
PREFACE 

This volume of entries for the letter cg• follows the same rule& 
~fentry, the pfinciples of arrang~~ent ~tc., -~s wet:S' ·followed i~t 
Ae previous three volumes. Every Item m this volume has beeB 
~bysically verified and it is based on the actualities of the stack 
J;Oom. The entries are for books catalogued up to the end of 
pecemQer 195~. · 

· rbe Indic authors are entered under surnames where such 
:.u,rnames are used, with cross references from forenames and from 
parts of the name not chosen as the entry word. Different spellings 
of surnames have been smoothed down to one form with references 
from variant. forms. For example, 'Sircar', 'Sarkar', 'Sarker', etc., 
have been smoothed down into 'Sarkar'. 

Both the vernacular and ,anglicised forms have, however, been 
retained according to the author's practice with cross references 
from each other, e.g., 'Singh', and 'Sinha'. Where there are no 
surnames or family names, the name has been kept as it is without 
inversion, e.g., Subba Rao, Subrahmanya Ayyar, etc. 

In case of authors like Shakespeare the arrangement of entries 
has been indicated in an introductory paragraph. 

The compilation bas been made under the general supervision 
of Sri Y.M. Mulay, Deputy Librarian. Sri Benoyendra Sengupta, 
Assistant Librarian, bas been actually responsible for the entire 
!xecution of the work with the assistance of Sri H.K. Das and 
)ri M.N. Nagaraj. 

The Librarian is grateful to Sri B.K. Roy, Manager, Govern­
nent of India press, Calcutta, for his unfailing co-operation in 
)very way. 

NATIONAL LIBRARY, 

Belvedere, Calcutta, 1960. 

B. s. KBSAVAN. 

Librarian. 



AIUlANGBMBN'I'·OF BNTIUBS. 

. ·The mairl ; entries have been arranged in ono. sequence alphabetically by the 
liithor and title of boots. Joint authors have been arranged in a aoparate sequonco 
!inm;ediately after t1_1e entries for the same authors writing singly. Secon~ 
entries, e.g., entries for editors, translators, etc., have been arrangod m a 
acparate sequence. 

Term 

Auflage 
Band (German) · 
band (Swedish) 
bearbeitet 

UST OF ABBREVIATIONS 

bi~liography, bibliographical 
bulletin 
centimetre 
circa 
coloured 
Company 
compare 
Compiler, Compiled 
department . 
diagram, .. s . 
edition, editor, edited • 
engraved 
enlarged 
facsimile, -s 
fascicle . 
flourished 
folded . 
frontispioce, -s 
genealogical . 
government . 
illustration, -s 
including 
incorporated . 
introduction . 
Junior . 
leaf, leaves . 
limited • 
Manuscript, -s 

Abbreviation 

Aufl. 
Bd. 
bd. 
bear b. 
bibl. 
bull. 
em. 

• ca. 
col. 
Co. 
cf. 

.. Comp. 
. dept, 

diaar., diagrs. 
• ed. 

engr. 
enl 
facsim •• facalms, 
fasc. 
fl. 
fold. 
front., frout1. 
genoal. 

• govt. 
ill us. 
incl. 
inc. 

• introd. 
• Jr. 
. J. 
• Ud. 
• Ms., M11, 



iv 

LIST OF ABBREVIATIONS 

Term 

.new aeries 
no date {of publication) 
no place (of pulbication) 
number, ·I 
paae ... 
part, ·S • 

parte 
plate, plates 
portrait,-~ 
preface . 
preliminary 
preliminary leaf 
pseudon~ 

pubJis.h•na 
fC\1sed 

~ric 
series 
supplement • 
Teil, Theil 
t itle page 
tome 
tomo 
translator, translated 
vtr us . 
~olume, ·I 

Abbreviation 

new ser . 
n.d. 
n.p. 
no. 
p. 
pt., pts. 
pt. 
pl. 
port., ports. 
pref. 
prelim. 
p.l. 
pseud. 
pub. • 
rev. 
ser. 
ser. 
suppJ. 
T., Tb. 
t.p. 
t. 
t. 
tr. 
\ 'S. 

v ., vol., vots. 
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S Saa•edn, Mlpel de Cemuat• 
I See Cenantes Saaftlln, Mipll .. 

See Socialist Clarity Group, London. Sabatier, Allplte. 
s.c.G. 

1 Outlines of a philosophy of religion 
S. N., pseud. I based on psychology and history ••• 

Sivananda : The perfect master. authorised translation by the Rev. T. A • 
.Rikhikesh, the Sivananda publication Seed. London, Hodder and Stoughtoa, 
league, 1945. 1 [1897]. 

xvil, . t97p. pl., facsim. 17jcm. (Life and xix, 348 p. 20cm. 
uyinas series-no. 4.) Brfttl~. 

l copl•s. 160. A. 115. 

169. B. 103. Sabatler, P"ul, 1858-1928. 
Life of St. Francis of Assisi. Tr. by 

S. P. E. Tracts L. S. Houghton. London, Hodder J. 

160. K. '71. 

Stoughton, 1913. 
xnv, 448 p. 20 em. 

S. P. G. and Cambridge Mission. Delhi 

See Society or Pure Enalisb Traces. 

See Society for .the P~pagation or .the I Saba tier, Paul, 1854-1941. 
Gospel and Cambr1dge M1ssion. Delhi. N' k 1 t 1 t t h · 1 

I 
1c e as a ca a ys o c em1ca 

reactions. London, Mond chemical com· 
Sa'adat Yar Khan. pany, limited, [ 1938]. 

The Farasoama-e Raogin; or, The book 7 [I] p. illus., diagr. 25cm. . , 
of the horse. By" Rangm " (i.e. Sa'adat Reprinted from 'Revue du mckcl Jan., 
Yar Khan) ... Tr. from the Urdu by Lieut.- 1932. P· 18-20. 
Col. D . C. Phillott. London, Bernard 
Quaritch, 1911. 136. A. 93(11). 

xix p., 1 1., 83, £!1 p. front. (port.) pl. 2Scm· j Sabatini, Rafael. 

173. E. 149. The life of Caesare Borgia of France. 
· D uke of Valentinois and Romagna. 

Prince of Andria and Venafri, Count of 
Dyois, Lord of Piombino, Camerino 

See Sa'di, Muslih-ud-Din al-Shrazi, and Urbino, Goofalonier, and Captain 
khown as. General of Holy Church : a history and 

Saadl 

some criticisms. London, Stanley Paul 
(Thaf Saati Namab ; oo, Une des bears. ' co., [1927]. 

(In Decourdemanche, J. A., comp. 1 p.l., s-46S p. front., pl., pons; 21cm. 
tr. T..e Miroir de l'avenir. 1899 : p. (References : p. 16-17.1 Paaoa 87, 88, ~79 aa" 
~9]-81 .) 280 wan tina. 

173. G. 87. U5. B ••• 



3434 SABBAGH SACCHARINE • 
S.biNl .... T. 1 Sabine, ~rge Hollaod, 1880-

... , r · 1 th ry London 
Lr metapbore dans le Coran ; preface A history of po ttlca 1 deo [i9391 ' 

de M . I.ou•1 Mauianon. Paris. Adrien- G. G. Harrap & co., t ·• · 
Mai•onneu'fe, 1943. •vi, 797p. 20}an. 

3 p. :., (ui}-xv, 272 p. 25cm. Sdcctcd mbl. al the eod or each chapter. 

Hlbl. : p. (uu)-n. 148. B. 907 • 
- - 1937ed. 178. c. 106. 

n i , 797p. 21 icm. (A.meriAD political • 
ICieooe senes.) 

Sabbath Scbool, Calcuuo 1 Sd«:tcd bibl. at the eod or each chapter . 

S~f f'rte Churtb or Scotlud, Cokutto. 148. B. 907(3). 

Sabbatbler, Fraoco . 
The institutions. manners, and cu)­

tomt of the ancient nations. Tr. from 
the oriainal F rench •.. by P. Stockdale. 
London, T. Becket, 1776. 

2 v. 2Jan. 

107. A. 33. 

l 

abioe, Robert. 
The history and progress of the electric 

telegraph. With descriptions of so~~~f 
the apparatus ; 2nd ed. London, Vmwe 
&. co., 1869. 

XIV, 280 p. illus. J8cm. 
153. E. 151. 

abltrl Pnsanna Chatterjee • 
See Cbatterjl, abitri Prasanna . 

Sabhapat.by wamy. I abonad16re, A. 
The co nlic p ycbolo;iCAI spiritual I The tnal of criminal cases in India, 

philo opby and science f'f communion betng a discussion of the Code of criminal 
with and absorption in the holy and divane procedure, 1898 as amended upto date. 
infinite spirit or Vedhanlha Siva raJa Calcutta ct Simla, Thacker, Spink &. co., 
yo a am dbi Brumha snyana anubhuti, 1926 . 
. . . fMadnt , printed at tbe Hindu pre!\ . , vw, 692 p. 23an. 
1884). 171. B. Zol. 

o4 p. 1., 178 p. fold. diaKt. Vcm Sabooacll~re, William. 
178. c. 441. Tho colfoe-planler of Ceylon . . . 2nd 

I 
ed.. col. &. rev. London, E. &. F. N . 
Spoo, 1870. 

Sabbaratum, K., td. vi p., 1 L, 216 p. illus., plaos. 19c:m. 
Lifo ketche and reminiscence of the 

Hon'blo Justice Sir M. B. Niyogi and 
the Hon'ble Mr. Justice W. R. Purantk. abry, Mohammed. 

134. E. 9. 

~agpur. . !ustices .Niyogi Puruilc L'empire Egyptien sous Mohamed· 
diamond JUbilee comnuttee, 1948. 1 Ali et 1a question d'Orient (1811-1849) 
6 p. 1.. 103, 50 p. pon.s., f'lcsim, 146aD. 1 Egypte, Arabie, Soudan. Moree, Crete, 

Syrie. Palestine. Paris. Paul Geuthner 
16.9. B. 20. 1930. • 

60S p., I l 2Sc:m. 
Ul. B. 42. 

Sa)Ue, Edward, td. 
FRAzER, Sir Augustus Simon. Sacdaariae : the new sweet product \'rom 

Letters of Colonel Sir Augustus Simon , coal-tar. [London. no pub., n.d.] 
Frazer ; ed. by Major-Gen. B. Sabine, 1 12 p. 20cm. 
t8S9. &uJ willt otltn JIIOIIIP}IIm. 

124. E. ~. 132. G. 113 [12] 



SACCIDANANDA 
• 

Saccidlaaoda Bbattadwya 
See Bbattacharyya, Sacbcbidaoaoda. 

Saccidlnaoda Simha 
See Sinha, Sacbcbidananda. 

Sacco, Nicola, defendant. 
• Tho Sacco-Vanzetti case : transcript 

of the record of the trial of Nicola Sacco 
.and Bartolomeo Vanzetti in the courts 
of Ma sachusetts and subsequent proceed­
ings, 1920-27. New York, Henry Holt 
& company, 1928-1929. 

5 v. 24 em. 
---Supplemental vot., 2 p. 1., 473 p. 

145. G. 89. 

Sacerdote, Gustavo. 
Catalogo dei codici Ebraici della 

Biblioteca easaoatense. (In Cataloghi 
del codici orientali di alcuno bibliotecho 
d'Italia• ... 1878 ... p. [475-666)). 

161. 0. 5. 
Sachar, Abram Leon. 

A history of the Jews. New York• 
• Alfred A. Knopf, 1930. 

xvp., 1 1., 408, xxiv [t]p. front., map (part. 
fold .). 2Scm. 

Selected bibt. : p. 397-408. 
2 copl~:r. 

109. A. 79. 

Sachau, Carl Eduard, 1845-1930. 
Contributions to the knowledge of 

Parsee literature. (London, no pub., 
1870). 

55 p. 22 em. 
Reprinted from tile Journal of Royal Asiatic 

society, new series, vol. 4. 
T.-p. wantina. 

177. D. 45. 

--Muhammedanisches Recht nach 
Scbafiitischer Lebre. Stuttgart & Berlin, 

SACHEVERELL 3435 

Sadaaa, Carl Edward, 184~·1930, ed. 
ABUR-RAIRAN MUHAMMAD IBN AHMAD, 
known as al-BIRUNI. 

Alberuni's India. an account of the 
religion, philosophy, literature, geography, 
chronology, astronomy, customs, laws 
and u:;Ltology of India auout A. D. 
1930. 1888. 

175. 8. 21. 

- - Alberuoi's Indta . . . an English 
ed. with notes and indices by Dr. C. E. 
Sachau. 2v. 1888. 

162. B. 95. 

Sachau, Carl Edward, 1845·1930., comp. 
BERLIN. PREUSSISCHE STAATSBLBLIOTilliK. 

Verzeichniss der syrischen Hands· 
chriften der Ktsnigliehen Bibliothok 
zu Berlin. Von E. Sachau . . . 1899. 

161. J . 70. 

Sacbchldananda Bhattacharya 

See Bbattacharyya, Sacbchldananda 

Sachchldanaoda Sinha 

See Sinha, Sacbchidanuda. 

Sache and WestUield, photographers. 
Panorama of Calcutta, by Sacho & 

Westfield, photographers ... taken from 
the Ochterlony monument on the maidan: 
a series of seven . . . plates. [Calcutta, 
no pub.] 1869. 

7 plates. 31 x 25cm. 

202. D. 33. 

• W. Spemann, 1897. I . 
lCCtii, fl79 [1] p. 22cm. (Lehribucber det Sacbeverell, Heary. 

Scminan fUr oritetaliJcbe Spracbcn zu Berlin, 
Band 17.) The tryal of Dr. Henry Sacheve~ll· 

• 

1 171. D. S1. , before the House of Peers, for htgh 
crimes and misdemeanors ; upon an 

- -Neue Bietrage zur Kenntoiss der impeachment by the Knights, citizens •. • 
zowastrischen Litteratur. Wien, Karl Londuo,Jacob Tonson, 1710. 
Oorold's Sohn, 1871. Various paaina. JOcm. 
~p. 2Acm. 

178. H. SS . 
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SKbln ' n 
Sec Sen, Saclti,,, 

Satblodra Natb Dull 
t~~ t' Dutt, Snchindra Nat h. 

Sat!ai11.dra Natb Roy 
Ser Roy, Sachindra Nath. 

SACKUR 

a~. Julius \'on. 

l GOODU., Karl. · 1 
Outlines of classification and sp~<;aa 

morphology of plants. A new edttton 
' of S~hs' Text-bool of botany, book 

1

11. 1887. 

155. B. 71. 

Saebot, Octne. 
L'lle de Ceylan et 

lies ; cptieme ed. 
& co., 1879. 

Sachs Ju!iu Von. 
curio~j~s nature- I GRC£.~~t, r Reynolds. . 

Pa ris, Victor Sarlit History of botany,. 18.60-1 900, bemg 

1 p.t., 364 p., 1 I. front. Jlcm. 

69. E. 47. 
- Le MaJOr Oeocrn1 Claude Martan (De 
Lyo n). Pa ri , Au Bureau de la Revue 
Briwnt~ique, Hl70. 

24 p, l3cm. (Lea fraocall dana l'lndt,) 
Dmmd lt'ltlt otht'r JHmtp/tktl .. 

169. C. lG3[3J. 
ac:h!, Jl., j t. tr. 

Srut.tM, Huao. 
Ru' tn an central A'ia. 1885. 

a continuation of Sachs Htstory of botany 
1 J5JO.J890. t909. 

155. D. 121(1)~ 

ac:h , Julius Friedrich, jt. comp. 
BARRATT, Norris Stanley and SACHSE, 

Juliu Friedrich, comp. 
Freemasonry in Pennsylvania .. . com~" 

by .. 2v. 1908. • 

149. D. 207. 

• 

ach , Jlann . 
J13. F 29 I acl. , Benjamin G. 

• · Ha!.tory of the Jews in Canada : from • 
the earhest beginnings to the present day. 

fncnd . Cam· I Montreal, Canadian Jewish congress,. I· reud : ma!iter and 
bridge (M.Nnchu eth), 
' er~ny pr~\, I 945 

19Sp. front, pl;at~ . 21cm. 

Hanard um· 1945. 

ubrtvyltas: 125. B. 631. 
acb\, Jullu ton. 
H1~tory of botany (1530-1860) •.. 

3llthori\ed tran,lnt1on by H. f F 

v. I : rrom the French rc~:ime to the end.,fthe 
19th century. 

Gorn\C) . .. re\.. hy J. B. Bnlfour. O>.ford, 109. A. 133. 

:tt the Clarendon pre""• 190t'. 1 ttckett. F. Col)er. 
''· ~fl!l P· IQcm V • d d f fift 

t!\5, D . 121. I 1:.aon an venture : a rccor 0 y 
)e3f'l> 1n Hyderabad, 1879-1929. London. 

- l.ectul'\: on theph)'iolott> ofrl.tnt . . The Carg.~.e preo,s, (1930). 
tr. hy H. 1. Ward, ... \\.ith 455 woi>t.lcuts. 2SS p. front., pl. 20cm: 
O>.ford, nt the Clarendon pre:.:>, 1Ris7. Map 

00 
linina paper. 

"", S36p. dia1 r . :!3cm. 

Ori"in:.l tttle ~ ' \ orlt'!;un~n ilber Pftann:n 179. A. 711~ • 
ph) )it,IO~IC •• I 

The oriatn. 1 indc\ h:~ t«n t'tlt,okd he-~. '-- , Ott 
.;N~Caur, o. 

1SS. D. 2171, A te t bor·k f tb h . 
• ' A v. o ermo-c emastry and -Te·u-bol'k ofbotan>. : m~rphologtcnl th_ermodynamacs; tr. and rev. b'} G. E. 

snd ph',, "logical . . • Ed. '' ath n npp- Gth,on. London, Macmillan & co 
di:\. hv · S. H. Vane ... :!nd cd. 0 , ford, 1917. ., 
nt ;he· CIJrcndon prc,s. IS~:!. f ""· 439 p. llhb. 21cm. • 

:\ii, 9 0 p. 24crn. 

155. D. 125. 153. G. 153 • 
• 
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SackYiJie, Thomas, earl of Dorset. I (The) Sacred book of the East· contd. 
The Induction. (In Surrey, Henry , .. 6 · Quran. 1be Qur'nn; tr. b> £. H . 

H oward, earl of . . . Poetical \vorl\~ , Palll'.:r. Pt. I, chapter 1 to X\ l. 18S0 . 
. . . p . 267-284.) I '. 7 : Vi,hnu-Snmll. lhc Institutes of Vishnu ; 

156. D. 39_ tr. by Julin~ Jollyd. lt!SO. . . 

1 '· tt · Bhaga,adana. The Bha,~vadj$1t(). "ttlt 

S k ·n Th d N Tb '! the Sannsul!atiya and the Anuaita ; by Kashinath 
~ ac v• e, omas an orton, omas. Trimbak Telang. 18111. 

• 

London, T . C. & R . C. Jack, 1908. Palmet Pt. II, chapters XVII to CXIV. 1880. 
Ferrex and Porrex (or, Gorboduc).l "· 9: Quran. 1he Qur'an: tr. by E. H. 

3 p.l., facsim. : [62]p. 26 x 19cm. (The Tudor v. 10 : Ohammapada. E'q:llsh. T he Ohamma-
facsimile te'<ts.) =·; ... tr. from Pah by F. Max Mueller. Pt. I, 

156. B. 8 [54). 

SackYUie-West, Victoria Mary. 
P assenger to Techeran. L ondon, 

L eonard and V irginia W oolf, 1926. 
viii, 9-!81 p . front., pl. 22cm. 

67. A. 187. 

Sacred books of the Buddhists ... ed. 
by F .. Max Mueller. 
v.1 . Arya Sura. The Gatakamala; or, Garland 

of birth-stories ; tr •.. by J. S. Spe)'8, 1895. 

I 178. D. 19[1). 

" · 2-4. Suttapitaka-Ma,U/riman/kaya. Dia-
loaues of the Buddha ; tr. by T. W. and C. A. F. 
R hys Davis. pt. l-111. 1899,1910. 

178. D. 19(2-4]. 

v.5 & 6. Suttapitaka-Majj/rimanlkoya. Fur­
ther dialoaues of the Buddha, tr. by Lord 
Chalmero. 2v. 1926-27. 

178. D. 19{5 & 6]. 

Y. 10 & II. Vinaya-Pitaka. The book or the 
diJicipline (Vinaya·PJtaka) tr. by J. B. Horner. 
lv. 1938-M>. 

178. D. 19(10 & 11]. 

(THE) Sacred ltooks of tbe East ; tr. 
by various oriental scholar& and ed. 
by F. Max Mueller. 

" · I : Upanishad~. The Upanishads, tr. by 
P . Max MOller. Pt. 1, 1879. 

v. 2 : BOhler, George. ~tl. & tr. The Sacred 
la~s of the Aryas as taught in the ~bool~ of 
Apastamba, Gautama, Vasisth?. and Baudhayan.t. 
Pt. I : -\pastamba & Gautaf'la. 1879. 

v. 3 :The acred book~ or China : the telttS or 
Con-fudani rr., tr. by .Td~ Ufgt'. Pt. 1, I 879. 

v. 4: Avesta. The Zend-Ave&ta. Pt. I, the j 
Vendidad, tr. by J ames Darmester. 1880. 

v. 5: Phalavi tell.ts: tr. by E. W. West. Pt. I, 
1880. 

Sutta-Nipata. The Sutta-Nipata ... tr. f rom. 
Pali by Fnusboll. 2nd cd. 1924. 

v. II : Suttllpitnk.a. S~lutions. Buddhist 
Suttas; t r. from Pali by T. W. Rhys Davids. 1881. 

v. 12: Brahmnnas. Sutapatlra Bralrmona. 
The Sathapatbn-Brahmaoa : IICX:ordjn& to 1~ 
text of tho Madhandina school ; tr. by Julius. 
Eagelin,. Pt. 1, books r and 11. 1882. 

v. 13 : Vinaya-Pita ka. Vinaya texts; tr. 
from the Pati, by 1 . W. Rhys Davids and Hermann 
Oldenbera. Pt. I : The Patimokkba ; The 
Mahavaaaa 1·1\'. 1881. 

v. 14 : Bilhler, Geor,, HI. & tr. The sacred 
laws of the Aryas us taujlht in the schools of 
Apastamba, Oautama1 Va lStha and Baudhayana ; 
tr. by Geora BObier, Pt. II : Vasisbta and Baudha­
yana. 1882. 

v. 15: Upanishads. The Upanishads; tr. 
by G. Max Mueller. Pt. II, 1884. 

v. 16 : The sacred books of Cllina ; the text 
of Confucianism ; tr. by James Leaae. Pt. ll. 1882. 

v. 17: Vinva-Pitaka. Vinaya texts; tr. from 
the Pali by T. W. Rhys Davids and Hetmann 
Oldenbera. Pt. I I. 1882. 

v. 18 : Pahlavi texts: tr. by E. W. West. 
Pt. II, The Oadistnni Dinik and the epistles 
of Manu~kihar. I 882. 

v. 19: Asvagho\ha. The Fo·Sho-Hing·l~an­
king : a life of Buddha ; tr. from Sanskrit into 
Chinese by Dharmnralcsha, A. D. 420 and from 
Chinese into Enalish by Samuel Beal. 1883. 

v. 20 · Vinava-Pitaka. Vinayn texts ; tr. 
from the Pali by T. W. Rhy~ David~ and He-rmann 
Oldenber&. Pt. III, The Kullavall&t\ IV-XII. 1885. 

v. 21 : Saddh:trma-Pundarika. The Sad· 
dllarma-Pundarika ... tr. by H. Kern. 1884. 

v. 22 : Sutras- .Jaino .•utros. Gaina sutras 
tr. from Prakrit by HermaM Jacoll•. Pt. I, 1884. 

v. 23 : Avesta. The Zend-Avc~ta. Pt. Tl : 
The Sironh•, Yasts, and I\yayi~. lr. by James 
o-rme•.teter. 1883. 

v. 21 aP 1hlavi te••~ ; tr. h)' E. W. West. Pt. rn: 
Dina-i Mainog-i Khirad Siknnd Gumanik vi11ar 
sad dar. 1885. 

v. 25 : Manu. The Jaws of Manu. tr. witb. 
extracts from even commentaries. 1886. 
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(The) Sacred books of the East-contd. 
v. 26 : Brahmanu-Satapalba Brahmana. 

SADANANDA 

v SO • Wintemitz. M. comp. A general 
in~x t.O the names and subject matter of 
the sacred books of the Bast ; comp by M.; 
Wintemitz. 1910. 

178. c. 1431[1-50.] 
Tbe Satapatha-Brahmana accordma to the 
Text of the Madhyandina IChool ; tr. by Julius 
TeneUoa. Pt. ll. J 885. 

v. 27·23 : Tbe sacred bookl of China ; the ---- (another set.] 
text.t of Confucianism ; tr. by James Legge. 
PU. Ill & IV. The Liki, I-XLVI. 188S. 

290/Sa14. 

v. 29·30 : Sutras- Grihya • sulras. The Sadagopacbarlu, V. 
Grihya-sutras ; rules of Vedic domestic 
ceremonies ; tr. by Hermann Oldc:nbcra. Pts. A manual of Mahamadan civil law; • 
1. & H I 886, I 892. 2nd ed. Madras, printed at the Asylum 

v. 31 : Avesta. The Zend-Avesta. Pt. llJ ; tr. , press, 1861. 
by L . J-J, Milb. 1887. · 1 68 21 va p .. , p. em. 

v. 32 : Vedas. Vedic hymns ; tr. by F· 171. D. 131. 
Max MOUer. Pt. l, Hynull to the Maruts. 1891· 

v. 33 : Jolly, Julius. ed. & tr. The minor 
law-books ; tr. by Juliu! Jolly Pt. I. 1889. 

v. 34 : Badarayana. The Vedanta-sutras; with 
1he commentary by Sankara-charya ; tr. by 
Georao Thibaut. Pt. 1. 1890. 

v. 35-36 : Milinda. plll'lhA Elllllish. The questions 
of kin~ Milinda ; pts. T & IT tr. from the Pah 
lly T. W. Rbys Davids. liS!N, 1894. 

v. 37 : Pahlnvi texts ; tr. by B. W. West. Pt. 
IV. 1892. 

- -A manual of Mahamadan civil law ... 
tr. into Canarese by Capt. Rob. A. 
Cole . . . Bangalore, Carnatic press, 
1869. 

9p. 1., 132 p. 21cm. 
English and Canare!:e on the recto and verso 

respc:cti vel y. 
~ 

171. D. 21. 

i Sadagopacbarlu, V. 
NAtDU, Paupinay Abboyi. 

• 

• 

v. 38 : Badarayann. TI1e Vedanta·sutras ; with 
the commentary, by Sankaracarya ; tr. by 
George Thlbaut. Pt. n. 1896. 

v. 39-40 : The sacred books of China ; the 
texts of Taoism ; tr. by James Kegge. Pts. 1. 
& n. t891, 

An analysis of Sadagopab Charlu 's • 
manual of M ahommedan law ... 1780. 

v. 41 : Brahmana. Satapatha·Brallmana. 
The Satapalho. Brohmana accordina to the 
text of the Madhyanadian school ; tr. by Julius 
Bggelina. Pt. UJ . 1894. 

v. 42 : Vedas- Atharva v~da. Hymns of the 
Atharva-vcda, together with extracts from 
1he ri~ual books and the commentaries . ; tr. by 
Mauracc Bloomfield. 1897. 

v. 43-44 ; Brahmanas. Salapatha Brqltmana. 
The Satapatba-Brahmana . . . tr. by James 
Eggeling. Pts. IV·V 1897, 1900. 

v. 4S : S~:~tras. Jaina sulras. Gaina sutras ; tr. 
from Prakrat by Hermann Jacobi. Pt. ll. 1895. 

v. 46 : Vedas. Vedic hymns ; tr. by Hermann 
Oldenberg Pt. li : Hymns to Aani 1897. 

I 

S adagopab Charlou 

See Sadagopacbarlu. 

Sadajiro S ugiura 

See S ugiura, Sodajiro. 

Sadanatlda Giri, swami. 

171. D. 29. 

Angkor park ; with a foreword by 
Radha Kumud Mookerji. Calcutta 
National publishing hous·e, 1939. , 

ii, 28p. plates, map. 18icm. 

68. B. 73. 
v. 47 : Pablavi texts ; tr. by E. W. West. Pt. 

v. 13?7. ' -- Balidwipa. C a lcutta, Bidhu Bhusan • 

v. 48 : Badarayana. The Vedanta-~utras; with Cbatterji, 1944. 
the. commentary Ramanuja ; tr. by George 24p. plates. !Scm. 
Thibaut. Pt. 1 1904. 

68. p . 11. v. 49 : Buddhist Mahayana texts. Pt. 1. The I 
Buddba·~lla of Asva·Ghosa ; tr. from 
the Sanskrit by E. B. Cowell. 1894. Pt. u. --Borobudur. Calcutta · d 
The largest . and smaller Sukhavati-Vyuha, the ! J. c. Sarkhel 1943 ' prmte by 
Vagra~k~ka, the larger & the smaller Ptagna \ , · 
~atahndaya-Sutra, by F. Max Miiller. The 24p. plates, plan. 18ian . 
.Amitayurdbyaoa.Sutra, tr. by J. Takakusu. 7Q. D. 35 • 

• 



• 

• 

SADANANDA 

Sadaaanda Girl, swami. 
Champa : a short sketch of her histo­

rical evolution based on architectural 
ruins. (Calcutta], Calcutta oriental Press, 
1938. 

28p. Pl. 18cm . 
us. n.ts. . . 

--Hindu cultrue in greater India. Delhi, 
All India Aiya (Hindu) Dharma Sewa I 
Sangha, 1949. 1 

2p. 1., 168p. plates. 2lt em. 
16S. A. 87S· 

--Javadwipa. Calcutta, Sachi Dulal 
Dey, 1944. 

40p. Plates. 18cm. 
70. D. 39. 

- - Kamboja- Pauranic yuga. Lucknow, 
B. B. »apoor. 1943. 

x, 43p. map. !Scm. 
us. c. 3. 

- - Malay. With a foreword by ... P. C. 
• Bagchi . . . Calcutta, [no pub., 1938] 

• 

ii, 38p. 18cm. 
68. B. 71. 

- - Panchatirtha Calcutta, Bidhu 
Bhushan Chatterji, 1946. 

58p. 17cm. 
Published under the patronage of Sri Ram 

Sbaran Charitable Trust, Lahore. 

--Pilgrimage to greater 
Swami Sadananda. With a 
Saniti Kumar Chatterji. 
Swami Sadananda, 1936.] 

1 p. 1., iv, 45p. pl. 18cm. 

164. c. 1S. 

India. By 
preface by 

[Calcutta, 

68. A. 91. 

- - Ramayana in stone. Calcutta, 
printed by J. C. Sarkhel, 1943 . 

ii, 21 p. plates. lstcm. 

SADASIVA 3439 

Sadaoanda Girl, swami. 
Thailand. Calcutta, Direndra Kumar 

Banerjee, 1941. 
2p. 1., v, 128p. plates, bib!. 17icm. 

67. G. 47. 

Sadaoaoda Yogioclra. 
A manual of Hindu paD:theism. The 

Vedantsaara ; tr. with coptous annota­
tion by Major G. A. Jacob. London~ 
Trubner & Co., 1881. 

3 p.l., [v]-x, 129p. 2lcm. 
3 Copies 

- -1904ed. 
xiv, 140 p. 21cm. 

178. C.1287. 

178.C.U87(1)· 
- - The Vedanta sara, tr. by Dr. J . K. 
Ballantine, with an introd. notes and an 
examination of its contents. London, 
and Madras, The Christian literature 
society for India, 1898. 

iv, 129 p. 21cm. (The sacred book& ofthe 
east described and examined. 

Bound with other booklets. 

179. E. 29[6]. 

--Vedanta sara: a prose English 
translation and explanatory notes and 
comments, ed. by M. N. Dutt Sastri. 
Calcutta, pub. for the Society of Resusci­
tation of India literature, by the H. C. 
Das, 1909. 

1 p.J., ii, 147 p. 15lcm. 

179. E. 407. 

--The Vedantasara ; or, The essence of 
the Vedanta philosophy of Paramhansa 
Sadananda Jogindra. Tr. with .. 
annotations by . . . Dr. Nandalal Dhole. 
Calcutta, Heeratal Dhole, 1888. 

50 p. 2lcm. 
Brittle. 

179. E. 259. 
70. D. 33. Sadasiva Prasad. 

• 

- - Suvarna dwipa (Sumatra), by Swami 
Sadamnda. With a foreword by 0. C. 
Gangoly. Calcutta, printed at the 
Calcutta Oriental press, 1936. 

•iv, 38p. pl. 18an. 
2 cople1. 

70. F. 2). I 

Bihar co-operation, Hajipur subdivision, 
with a foreword by Rai Bahadur Durga 
Prasad . . . and an introd. by Sir Daniel 
J . Hamilton. Patna, B. & 0. Cooperative 
prt:~s. 1930. 

2 p.J.. vi [2], 202 p . pl. )Scm. 

147. B. 301 • 



'3440 SA DASUKH SA'DI • 

Saduukb L~f!, moonshl'e. 1 Sadek 
How to draw a waight 1;r:e without SeeS diq. 

ruler : and a few other propositions on . 
t~ motion of straight Jines in connection 1 Sadhana BonnerJee 
wath each other. Allahabad, Moon!>hee 1 See Bonnerjee Sadbana. 
Sadaiukh Lall, 1877. ' 

I 24 ~l " Jd 1 .. .....__ 
1 

Sa'di. Muslih-ud-Din a/ Shirazi, know11 as. • l p •. , p. 1 Ius., 10 • p. """"'" · , 

5 G 19 
Badayi : the odes of'Sheikh Muslih-u~- c 

J 2• · · Din Sadi Shirazi ; ed. and tr. by Str 
Lucas White King .. . with an introd. by Saddharma Pundarika I R. A. Nicholson. (Berlin, S uch & 

Le lotus de la'bonne Joi ; lr. du Sans- Kunstdruckerei, 1924]. 
crit, accompagne d'un commentaire et de 
vingt et un memoiteb relatifs au Buddhi­
s me, par M E. Burnouf . . . avec une 
preface de Sylvain Levi. Paris, Librairie 
o rientale e t Americainc, 1925. I 

1 p.l., 204 p. 22 em. 
T. - p. wanling. 

174. G. 231. 

~ v. ldllcm. . 
1 3 

. -[Bustan] : The Boston of Shaikh 
aa~ contmuous Y: v. l : p.l., •v., Jv, 434 Sa'di : tr. into English by Ziauddin 

p. v. 2. 435-897 p. 0 h ·,u· M h' b R ulam Mo e1uum uns 1 ; rev. y . 
179. D. 122. ' Davies. Bombay, Homee Sorab c& co., 

[I 889]. 
2 p.l., 282 p. 22 em. 

J74. G. 157. 

The lot us of the wonderful lnw ; or, 
The lotus gospel Saddharma Puodarika 
Sutra Miao-Fa Lien Hua Ching. by WE. 
Soothill. Oxford, at the Clarendon prco;s 
1930. - [Bustan] : A few flowers from the 

garden of Sheikh Saad Shirazi ; being 
1 translarions into English verse of portions 

178. D. 983. of the Bustan. By Major W. C. Jackin-
non :rev. ed. London. H. R. Allenson, 

- Parabolc de !'enfant egnrc! formam 1 [1878]. 

xi, 275[ 1 ], p. col. front., pl. 23 em. 

le chapilro iv. du Lotus de Ia Bonne Loi 8':p. J7cm. 
(Saddharmapundarika), pu bliee ... en 
Sanscril et en Tibetain ... ct accompa­
gnee d'une traduction franenisc 'd'aprcs 
Ja version T ibetaine du Kanjour par P. E. 
Foucaux. Paris , Benjamin Duprat, 1854. 

55, )100] p. 24 em. 
The last 100 pnaes contain Sansk-rit nnd Tibe­

tnn texts. 

178. D. 31~. 

174. G. s. 
[Bustan]: The benefits of kindness ... 

Rei ng the second book of the Bustan ; 
tr. by G. S. A. Ranking. Oxford. Parker 
& son, 1906. 

4 p.l., 44 p. l7 em. 

. 174. G. 89 • 
. - The Saddhnrma Pundarika : or, 
L otus of the true law ; tr. by H. Kern. --[Bustan) Selections from the Boston · • 
Oxford, at the Clarendon press, 1884. or, The pleasure-garden, being the specia't 

xliii, 454 p. 22 em. (The sacred "ooks of the wo.rk ~f .Sheikh Muslah-ood-Deen Sa'd i 
East, \ol. xxi) Shtrazt, hterally tr .... and prefaced by 

1 a sketch of the life of the poet by ~da'ut 
178. C. 1431[1]. I Khan. Ca lcutta, Baptist mission press, 

1 [printers], 1868. 
- ---[Another copy.] 1 xxii 182 p. 22 em. 

208. 95/M 947. 1 174. G. 5·9 

• 
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• SA'DI SA'DI 3441 

Sa'di, Muslih-ud-?in, ~/Shirazi, kno1~n a s.
1

sa'di Musl~ud-Din, a/ Shirazi, knwn as. 
[Bustan} The lqd-1 manzum ; or, The The Guhstii.n ; or, Rose garden of 

poetic necklace, being the selections 1 Shaikh Muslibu'd-din Sa'di of Shiraz · 
from the Buston ... tr. into ... English ' tr. from a rev. text, with copious notes' 
with ... notes by Adalut Khan ... 4th ed. I and a life of the poet : by John T. Plates: 
Calcutta, published by the author'~ son, I 2nd ed. London, Sampson Low, Marstou 
1895. I & company, 1873. 

xxii p. I 1., 194 p. 23cm. 1 356p. 21cm. 
174. G. 229. Bibliographical footnotes. 

-- The Bustan ; tr. for the first time 
into prose, with explanatory notes and 
index, by Captain H. Wilberforce Clarke. 
London, Wm. H. Allen & co., 1879. 

4 p.l. , 424 p. front. 24cm. 
Brill it 

I 

174. G. 281. • 

-- The Bustan of Sadi ; tr. from the 
Persian with an introd. by A. Hart 
Edwards. London, John Murray, 1911 . • 124 p. 17cm. (The wisdom of the East series)· 

174. G. 175. 

-- The Gu!ist~n ; . or, Rose-garden, of 
Shekh Mushhu d-Dm Sadi of Shirat · 
tr. for the £rst time, ... with ... a life of 
the author from the Atish Kadah by 
Edward B. Eastwick. Hartford Stephen 
Austin, 1852. ' 

xxx[2], 308[1Jp. illus. 22cm. 

174. G. 191. 

174. G. 251. ! - - The Gulistan ; or, Rose-garden ... 
j Tr .... by Edward B. East wick •.. 2nd 

• -- [Busta n] : With Sa'di in the garden, I ed .. London, Trubner & co .•• 188?. 
or The book of love · being the "Jshk" ~Jv, 243 p. 21 em. (Truebner s onenta1 

• · scnes). 
or third chapter of the " Bostan " . .. 
2nd ed. London, Trubner & co., 1888. I 174. G. 283. 

viii p., I 1., 211 p. 19crn. 1 
174. G. 23. 

· ,- [Gulistan] : The first chapter of the 
-- (Bustanl: Der fruchtgarten von Saadi. G~listan, tr. by W. A. Montriou. Calcutta, 
Aus dem Persischen auszugsweise tiber- pnnted by Edmund R. D'Cruz., 1856. 
tragen durch 0. M. F. von Schlechta- 1 3 p.l., ill, 60 p. 19cm. 
Wssehrd. Wien, K. K. Hof, 1852. , 

233 p. front., pl. 22cm. i 174. G. 13. 

174. G. 125. 
- [Gulistan} : The Rose-garden of 

-- The Gulislan of Shaik Saday ; a Sadee. In Persian alJd English. First 
complete analysis ·of the entire Persian chapter : Of the ways of kings. Calcutta, 
text. [With an introd.) by Major R. P. I R. C. Lepage & co., 1854. 
Anderson. ·Calcutta, Thacker Spink & vi [120Jp. I6cm. 
co., 1861. I Persian & English on alternate paaes. 

"• 592 p. 23cm. I 
177. F . 93. 

-- Ciulistan; or, Flower-garden : tr. with 
an essay, hy James Ross. With a note 
U_()On the translator by Charles Sayle. , 
London, Walter Scott, [1890}. 

Yiii, Ill p. 17cm. (The Soott library). · 

174. G. 177. 

174. G. 1s. 

- {Gulistan] :The Rose-garden ofSa'di. 
Selected and rendered with introd. by L. 
Crnnmcr-Byng T ondon, John Murray, 
1919. 

64p. 17cm. (Tbe wisdom of the Eut). 

IH. G. %49. 



SA'Dl SADI-UD-DIN • 

Sa'dl, Maslilt-ad diu a/ Shirazi, kno·wn tU. I Sa'dJ, Masllb-ad-Dio, al Shirazi, ~own as. 
[Gulistan]: Tales from tbe Gulistan,or, Sa~i"s scroll o_f ~isdom, Per~Ian and 

Rose garden of tbe Shaikh Sa'di of Shiraz. I English text. W1th mtr?d. by Str Arthur 
tr. by Sir Richard Burton and illustrated II N. Wollaston. London, John Murray, 
by Mohn Ketlelwell. London, Philip 1906. . 
AUan & Co., 1928. I 63p. 17crn. (Wisdom of the East senes}. • 

u, 256 p. front., pl. 24an. 174. G. 121. 

174. G. 241. I . . • 
-- Tayyibat :the odes of Sheikh Musli~-

1 u'd-Din Sa'di Shirazi. Tr. by the late Str 
-- [GuUstan] : Kings and be~s : the Lucas Whlte King . . . With an introd. 
first two chapters of ..• Gubstan ; tr. by Reynold A. Nicholson. London, 
into English with introd. and notes by Luzac & co., 1926. 
A. J. Arberry. London, Luzac & co., 1945. viii, ss1p. 24a:rl. 

J09p. 21cm. 174. G. 239. 

178. G. 1055. 

--[C.uli,.tnn]: (Lo) Part,.rre d::-ilours du 
Cheikh-MosUh-eddin SAdi de Chiraz. 
Edition autographique. Paris, publiee par 
N . Semelet. 1828. 

3 p.l., xi, {194]p., I 1 23 x21cm. 
Except the intrOductory portion the entire 1 

Sadl Lal, Sir. 
Commentaries on the Punjab alienation 

of land act (act no. 13 of 1900) as modified 
up to date . . with corious . . . notes ; 
4th ed. Lahore, University book• agency, 
[1933]. 

484p. 23cm. 

171. A. 1943. 
• 

174 G 34 I Sadik lsfahani. 
• • • The geographical works of Sadik 

lsfahani ; tr. by J. C. from original Persian 

book is In Persian ICript. 

-- The Kbawatim-i-Sadi ; tr. from the 
Persian by S. F. MuUa. Bombay, printed 
at the 'Eagle ' printing office, 1902. 

xviii, 79 p. 2tcm. 

174. G. 149. 

I 

-- Pundnamu : or The ethicks(!] of 
1 

Shuck Sadee Sheerazee ; literally and 
freely tr. into English prose and verse by 
John Gilchrist. 

1 p.l., x:xxli, 4S, (66]p. 23cm. 
The last 66 paaes contain Persian texu. 

mss. io the collection of Sir W. Ouseley, 
the editor. London, Oriental transla­
tion fund, 1832. 

xill p., J I, 1S2 p. 26cm. 
3 copie. 

Sadiq AU. 

61. A. 17. 

A vindication of Auraogzeb. Calcutta, 
(The Mussalman book agency, 1918]. 

1 p.l., x, 242 p. J9cm. 

. 165. c. 107. 

Sadi-ud-Dio Muhammad ibn-i-lbrabim,• 
175. A. 1. ash-Sittrazt. 

-- Sadi"s moral book : being Persian 
text and English translation of Shaikh 
Sadi's Pand-namah, by Syyed Mazabir-ul­
Hasan. Allahabad, G. A. Asghar & co., 1 
1911. 

2p.J., il, 22, (60)p. JScm. i 
174. G. 293. I 

Die Gottesbeweise bei Scbrazi-1640 ; 
ein beitrag zur Geschichte der philosophic 
uod theologie im Islam ; aus dtm Ara­
bischen ilbersetzt und erllutert von 
M. Horteo. Bono, Friedrich Cohen, 
1912. 

98, {4] p. 22cm. 

178. G. 'll7 • 
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j Sadln, Arthur Lindsay, comp.-contd. 
. . . The N.orthanger novels : a foot- Selections .. . 

note to Jane Austen, By Michael Sadleir. Contents.- The Japanese character, by 
{Oxford, Oxford University press], 1927. Miyake Setsurei.-The Women of Japan and 

those of Europe and America, by Shidebara 
23, [8]p. 24icm. (English Association, Taira.-Our matchless national spirit, by Haga 

Pamphlet no. 68). j Yaichi.- The faults of tb~ press, by Baron 
. Goto Shimpei.-Bushido, by Dr. Fujioka Saku­

taro. - The Strength of Jaran, by Dr. Hap 
156. F • 3455(68). Yaichi.-Lies are treasures in Japan, by Motoda 

• Sakunoshin.-European clothes and Japanese 
clothes by Endo Kichisaburo. - The habit 
of abu~e. by Dr. Motoda Sakunoshio. - The 
simple life of the Japanese, by Dr. Haga 
Yaichi. - A people neglectful of colonial 
development, by Baron Matsuoka Kimpei 
- An unsympathetic people, by Dr. ~ot~a 

--Trollope :a bibliography. An ana­
lysis of the mstory and structure of the 
works of A. Trollope, and a general 
survey of the effect of original publishing 
conditions on a book's subsequent rarity. 
London, Constable & co., 1928. 

xv[l J, 321 [2' p. front. (J:ort.), pl. 23cm. 

1 Sakunoshin. - Industry that neglects SCientific 
research, by Sakata Teilchi. - An old man 
by Shiga Naoya. - Seibci and the gourd. by 
Shiga Naya. - Seibei and the gourd, by 
Shiga Naoga. - Laughter, by Kikuchi Kan. 
- The Daimyo processioo to Momijiyama, by 

161. D. 355. Yada Soun. - The sbopboy's god, by Shiaa 
I Naoya. - The child terumaro, by K.itak:oji 

• 

SadleR', Michael, tr. 
P ETAIN-LAVAL : The Conspiracy ; tr. 

by Michael SadJeir, 1942. 

108. E. 261. 

Sadleir, Michael, 1888, ed. attd tr. 
VERHAEREN, EMILE, 1855-1916. 

Belgium's agony ... J 915. 

108. D. 55. 

Sadler, Arthur L. Lindsay. 
A short history of Japan. Sydney, 

Angus and Robertson ltd., 1946. 

xx, 378p. front, plates, maps, bibl., genea1. 
tables. 22cm. 

•. 115. F. 159. 

Sadler, Arthur Lindsay, comp. 
Selections from modern Japanese 

• writers. Sydney, · Australasian medical 
publishing co. Ltd., 1942. 

J75p. 18icm. 

In Japanese. 

ISS. H. 83. 

- - --Engli~h translation, 1943. 
89p. 18icm. 

Isamitsu. - A regime of spotless purity. 

158. H . 83(A). 
Sadler, M. T. H., tr. 
V~AEREN, Emile .. 

Belgium's agony . . . [tr. ·by 
Sadler] .. . 

Sadler, Michael Ernest. 

M. T. H. 

108. D. SS. 

The history of education (/n Rose, 
J. H. Germany in the uineteenth century, 
p. 101-127). 

113. D. 165. 

--Modern Germany and the modern 
world. London, Macmillan & co., 1914. 

16 p. 22cm. 
113. D. 171. 

Sadler, Micheal Ernest, ed. 
Moral instruction and training in 

schools : report of an international 
enquiry. London, Longmans, Green, 
& co., 1909-1910. 

2 v. I9cm. 
Contents : v. 1. The United Kingdom ; -

v. 2. Foreign and colonial. 
148. G. 725. 

Sadler, Michael Thomas. 
The law of population in disproof 

of the superfecundity of human beings 
and developing the real principle of their 
inc:rea~f". T ondon, John Murray, 1830 

2 v. 21c:m. 
147. c. l. 

2 



Sadler, SlliHel B. 

The art and science of sail making. 
London, Crosby Lockwood & sons 
1892. , 

ix, [11, 137 p. illus., diaars. 22cm. 

135. G. 173. 

Sadlier, G. Forster. 
Diary of a jour ney across Arabia from 

El Khatif in the Perbian Gulf, to Yambo j 
in the Red Sea , during the year 1819 ; 
by Captain G. Forster Sadlier ; comp. 
from the records of the Bombay govern­
ment by P. Rayan. Bombay, printed at 
the Education society press, I 866. 

2 p.l., iii, 158 p. fold. map. 24<:m. 

66. E. 103. 

Ssdoul, Georges. 
H istoire generale du cinema ... Pa ris. 

De noel, [I 946)-
-v. illus. 22icm. 
Bib!. at the end of most chapters. 

CO!Iftnts: v. I. L'Jnvention du Cinema, 1832· 
1897 : v. 2. Lcs pionniers du cinema (De Melies 
a Path!) 1897-1909. 

137. G. 299. 

Sadr-ud-Din, Mohammed. 

Saifuddauloh and his time!>. Lahore, 
Ramkrishna & sons, 1930. 

4 p. 1., iv, 231, xi [I] p. ?.!em. 

178. G: 643· 

Sad-ud-Din Mahrnud Shabistari, 
See Mahmud Shabistari, Shaikh, b. 1320· 

Sadyk Dost. 
Letters to eminent I ndians. Calcutta. 

Indian daily news press, I 885. 
viii, 284 p. 17cm. 

Rrpril)ted from the " Indian Daily news " 

175. c. 17. 

- - Trial by jury in BengaL .. Calcutta, 
Indiaf. dally news printing office, 1892. 

ii, 50 p. 20cm. 
"Repnnted from the " Indian daily news". 
/found r.·ith other pamplllets. 

171. A. 47S(lOJ. 

Saekl, P. Y. 
The Nestorian monument in China ... 

with an introl'luct'ory note by ... Wtltiam 
Gascoyne Cecil and a prefac.: by ... 
A. H. Sayee. London, Society for 
promoting Christ ian knO\\ ledge, J 9 l 6. 

xp., I 1., 342 p. 22cm. 
Bibl.: p. 321-322. 

Saettler, F. 

t60. 1. 4s.• 

Deut ch-persisches. Konversation~wi>r­
terbuch nebst einem Abriss der Formen­
und Satzlehre. A us dem Nachlass des ... 
J. E. Polak, bearbeitet und herausgegeben 
von.... F. Sattler (Vorwort by Max 
Gruenert). Wien und Leipzig, A. Hart­
teben, [1920] . 

3 p.l., 171! p. 17cm. (BibUotbek: der Spra­
thenkunde). 

158. A. ~7(112). 

Safford, Frank and Wheeler, George. 
The practice of the P rivy Council in 

judicial matters in appeals from courts 
of civil, criminal and admiralty juris- • 
dictions in the colonies, possessions, 
and foreign jurisdictions of the Crown, 
and in appeals from ecclesiastical and 
prize courts, together with the practil!e 
as to matters heard upon· special refe­
rence and applications for the prolonga­
tion of patents. . . Founded upon 
"M;tcpherson's Practice of the judicial 
committee of the Privy Council ". 
London , Sweet and Maxwell, 1901. 

!viii, 1136 p. 26cm. 

3461Sa228. 

Safrastian, Arsbak. . 
Kurds and Kurdistan. London, The 

Harvill press, ltd., 1948. 
106p. plates, 191cm 

Maps on lining paper. 

66. B. 11. 

(Le) Saga deNial, tradui te par Rotlolphe 
Dareste. Paris, Ernest LerouK, 1896. 

xiii, 358 p. I J. /Scm. (Annales du Mu$CC 
Guimet : Bibliolheque de vulaarisation, 9). 

151. F. llt. 

• 



SAGA SAHA 3445 

(The) Saga library. London, Bernard I Saba, Krisbnabinode. 
Quaritch, 1891. Economics of rural BengaL With a 

-v. !Scm. / foreword by Sir Jehangir Coyajee. Cal-
Librar)'ha«: v. 1 only. · cutta, Chuckervertty, Chatterji & Co., 
Contt'llls : v. l. The story of Howard the Halt - Ltd., 1930. 

The sotry of the banded men - The story of 
\len Thorir. Done into English out 'Of the viii, 296p. 21cm. 

• Icelandic by William Morris nnd Eirikr Mag- 2 copits. 

• 
uusson . 

157. E. 53 . 

Sagar Chand Mutlgil 
See Mudgil, Sagar Chand. 

Sagarin, Edward. 
TJ,c. science and art of perfumery. 

New York, McGraw-Hill Book Co., 

172. F. 739. 

I Saba, Kshetra Lal. 
I The ways of the muse; an introduc-

. j tion to the elementary principles of 
poetry, with a foreword by Suniti Kumar 
Chatterji. Calcutta, Girindra Nath 
Mitra, 1927. 

I p. 1., ix p., II., 348, ll]p. 17cm. 

175. F. 349. 
1945. i 

xi, 268p. front. (facsim.), plates (both sides)· I Saba, Madan Mohan. 
2 lcm, 135 G 

769 
\ Self-protection. Dacca, Bindu-Sadhan 

• • · • • Asram, [1935]. 
v, [i], ii, 140,4 p. pl. 17cm. 

Sagas from the Far East; or, Kalmouk 
and Mongolian traditi(lnary tales ... 
1873. 

178. c. 1349. 

• BusK, Miss R. H. Saba, Meghnad, 1893-1956. 
175. D. 123. 

Sagoona Baee Sabeb 
See Suguna Bai, Rani of Satara. 

S aba, Aksbaya Kumar. 
India on planning : planning for liqui­

dation of unemployment and illiteracy. 
Calcutta, P . K. BastJ, 1948. 

xiii, 238p. illus. (fold.), plates. 22cm. 

108. E. 631. 

Saba, Brojonatb. 
A grammar of the Lushai language to 

which are appended a few illustrations of 
the Zau or Lushai popular songs and 

• translations from J€sop's fables, by Brojo 
Nath Shaha. Calcutta, printed at the 

• &.ngal Secretariat Press, 1884. 
viii, 94p. 24cm. 

Dissociation equilibrium. (In Lock· 
yer, T. Mary, lady and Lockyer, Winifred 
L. Life and work of Sir Norman Lock­
yer, 1928. p. 316-335). 

152. B. 111. 

- - My experiences in Soviet Russia. 
Calcutta, Bookman, 1947. 

4 p.l., 87p. I I. front., ill us., ports., maps. 
21! em. 

152. A. 573. 

-- Six lectures on atomic physics, by 
M. N. Saha. Allahabad, The Indian 
Press, I 931. 

vi, 124p. incl. diagrs. 25cm . 
Readership Lectures delivered before the 

Patna University, 1927. 

153. c. 253. 

177. E. 3. Saba, Meghnad, 1893-1956, and . Saba, 
N. K. 

--the stylography of the English I an- 1 A treatise on modern physics : atoms, 
guage ; ... ed. by .. Radhika Nath ' molecules and nuclei .... Allahabad, 
Shaha. Calcutta, Patrick Press Co., I Calcutta (etc.], indian Press, 1934. 
1897. 1 -v. plates. 23t em. 

u,u, 284, xJvip. 17! em. 1 Library has : v-1 only. 

• 158. c. 93. \ 153. c. 26f. 
a. 



SUa, Mqbud, 1893-1956 and SriY'as- SaJta, R. ~. 
tna, B. N. Romance of pen industries, being a 
A treatise on be ... t (including Kinetic CO!p_Plete mao_ual for .the .manufacture of 

theory of ga!>eS, thermodynamics and wrthng matenals, thetr htstory, progr~s~, 
recent advances in statisti:al thermody- a nd effects on human advanceme~~· Wttd 
narnica) being the 2nd rev. ed. of A I special reference to the e~onomt(;S an 
Te\t book of heat. Allahabad, The proseerity problems of Indt~. . ~alcutta, 
lndtan Press, Ltd., 1935. printed at the Baptist Mtsston Press, 

xil, 815, LJ II'· Ill us. (diagn.), plates. 24cm. J 9 I 1. 
vi, 218p. front., illus., pl., port. 18cm. • 

153. D. 123. 

Saba, Megbnad, J 89.3-1956, tr. 
135. F. 299. 

ElNSf.UN, A. and MJNK.OW!>Kr, H. aha, Tribbuvaodas L. 

The princip e of relativity ... tr. by M. Ancient India, history of ancient 
N. Saba, 1920. j tndia for 1,000 years ... from 900 B.C. to 

153. B. 93. I 100 A.D., a marveJious array of ... 
theories, substantiated with facts and 

Saba, -~· K., jt. auth. /figures from coins, inscriptions and 
SAHA, Meghnad, 1893-1956 and SAHA, authoritative writers. Baroda, Shashi-
N. K. kant & co., 1938-41. 

/'. ! reati~e on m~dern physic~> : atoms, 
tl"?lecules and nuclei ... 1934. 

153. c. 269. 

Saba, Naol Cop11i, jt. autlr. 
SARKAR, Manindra and others. 

Sympathetic magic on the analogy or 
shnilarity of names by ... Nani Gopal 
Shaha ... [1928]. 

179. c. 21. 

Saba, Narayan Chandra. 
The stnthtics of the Hindus. under 

Voidikism-Buddbism- Voisoovism­
Brahmanism, written in obedience to 
the government circular issued by E. A. 
Gait. Calcutta, lila P. in ling & .Binding 
Works, 1911. 

I p. I., 22 p. 17cnt. 

173. H. 213. 

---- [Another copy.] 

4v. fronts., plates, maps, gene.tl. taQics (part 
fold.). 24cm. 

Bib!. footnotes. 

165, A. 66-Jr 

Sabani, Cbintamao H .• ed. 

The code of criminal procedure (act 
X of J 882), together with the evidence, 
extradition, whipping, cattle trespass 
gambling (Bombay), rhe penal cod~ 
amendment and the general clauses a~t · 
cd. with copious notes and full index : 
2nd ed. Bombay, Gopal Narayan & 
Co. ; Poona, La\\ Printing Press, 1883. 

liv, 408, 78, c. p. tables. 24cm. 
Britt/~. 

~copi~s 

171. E. 265. 

Sabani, C1intaman H.' 

• 

173. H. 215. 

---The Vafsh_.a Khondo-Saha and tlte 
Shaundika and the commentary on 
Hil"du-castes Calcutta, Gladstone or 
phan press [printc>rsJ, 1906. 

The code of criminal procedure, beillf. 
act V of 1898, as ammended by acts X of 
t 899 a~d V o! .1900, together with an • 
~ppend1x conta~,nmg several othel' acts of 
tmport~oce. 6th ed. (thoughly rev. and 
en!. and ~rought up to 1st Sept., l90B) 
by ~wammadhan. Madras priu~d by 
Addison & co., for the Deccan boch 
agency, 1908. 

\hi, 320p. 21cm. 

173. A. 137. I 
cxxxiv, 1083, 81, <=>00', 148 p. 24cm. 



SAHANI 

Salaani, Dayaram. 
Archaeological remains and excava­

tions at Bairat; by Dava Ram Sahni, 
Jaipur, pub. by Jaipur State, [n. d .] 

3 p.l., 43p plate~, fold. plan. 25 em. 
At the head of the title : Department of 

Archaeology and historical research, Jaipur State 
Heavily damaged. · 
2 Copies. 

174. A. 373. 

--Guide to the Buddhist ruins of Sar­
nath, by Dayaram Sahni. Calcutta 
Supd t., Government Printing, India, 1911, 

1 p. 1., ii, 23, [1] p. fold. plan. 16~ em. (Ar­
chaeological Survey ofTndia.) 

174. A. 305. 

SAHU 3447 

Sahani, Ruchi Ram. 

The awakening of As:a. Lahore, 
The Punjab Printing Wo rks, [1929]. 

3 p.l., 127p. 18cm. 

114. B. 65. 
Sahasrabuddhe, B. N. 

Spotlights on Indian life insurances ; 
with a lO years' survey of tne workings 
of 30 companies having comparatively 
larger volume of business in force end­
ing financial years in 1938. Madras, 
printed by Thompson & Co., 1941. 

xiv, 93p. tables. 25cm. 

172. F. 12. 
--- 1917 ed. 1 Sahay, Bbngva~. 

2 p.J., ii, 45, [l]p. fold. plan 18 em. (Ar­
chaeological Survey of Tndia.) 

• 
174. A. 305(1). 

---- With a plan f'of excavations 
and five photographic plates ; 3rd ed., · 
by Daya Ram Sahni. Simla, Supdt., 

• Govt. Central Press, 1923. 

2 p. 1., 47p. plates, fold. plan. :4~ em. (Ar­
chaeological Svrvey of Tndia). 

174. A. 305(2). 

-- - - With seven plates, 5th ed. ; 
by Daya Ram Sahni. Delhi, Manager 
of Publications, 1933. 

1 · p.J., iii, 49p. plates, fold. plan. 24i em. 
(Archaeological Survey of India.) 

174. A. 305(3). 
Sahani, K. D., ed. 

WHO'S WHO IN SINO, illustrated ; ed. 
by K. D. Shahani,. [1944]. 

t 69. D. 1349. 
Sabani, M; S. 

• Constitutional Jaw of England, au 
t ntroductory manual. ('.-alcutt~, Butter­
worth & Co. (India), Ltd., 1939. 

xviii, 259p. bib!. 22cm. 

History of education in Bihar, under 
British rule, a guide to future de vlop­
meot. Bhagalpur. The United Press, 
Ltd., 1928. 

Cover tiUe, 1 p.l. 2, 400, 16P- 2Icm. 

172. H. 447. 
Saber, E. A. Von. 

De versierende Kunsteo in Neder­
landsch Oost-Indie. Eenige Hindoe­
monumenten op Midden-Java .. Hass­
lem, De Eaxen F. Bohn, 1900. 

2 p. 1., 94p. 1 I. illus. (incl, map and plan). 
46cm. 

Sabid Suhrawardy, tr. 
BARTOLO, V. V. 

239. H. 49· 

M:ussulman culture ; tr . . by Sahid 
Suhrawardy, .. 1934. 

169. B. 51. 
Sabitya Sabha, Calcutta 

See Calcutta. Sahitya Sabha. 

Sahni 
See Sahani. 

• Sahu, J_akshmi Narayan • 145. E. 331. 
Sabani, Ranjee G. 

Indian pilgrimage. 
J os('ph (1939). 

3113 P: 21cm. 

The hill tribes of Jcypore. [Jeypore, 
Oriisa Misc;ion Pre~s, 1942.] 

London, Michael · . f .
11 1 

{ 
4 p.l., 205, vll1, SOp rontt., 1 us., pates part· . l col.) ,port~.. ~rap. 2Jcm. 

162. A. 1091. 173. H.759. 



SAHUKAR 

Sabukar, Maai . 
The appeal in Indian music. Bombay, 

Thacket & Co., 1943. 
[6)·68p. front. plate~. 19cm. 

138. D. 255. 

Sahukar, N. D. 
Disposal of war surplus stores and 

ordinance factories ; a review of the 
policy of the Government of lndia 
dealing with the disposal of war sur­
pluses in the light of modern economic 
trends. Bombay, G. N. Banerjee, 1945. 

t9p. !Scm. (The All -India Manufacturers' 
oraanisation, mono,lp'aph- no. 8.) 

108. E. 349. 

Sai B::ba. 
Sri Sai Saba's charters and sayings, 

[comp.) by B. V. Narasimhaswamy, 
with a foreword by Justice M. B. Reg. 
{Madras, T. V. C. Pn:ss), 1941. 

2 p.l., 3, xvii [1), 264p. plates, ports. !9cm. 

169. o. 875. 

Sajd, B. Himadeh 
See Himadch, Said B. 

aida Khan. 

SAJGAL 

Saidapet. Teachers College. 
Library-contd. 

Library Catalogue ... 
Supplement no. 1, 1912-13. 

161. I. 89(3). 

--Supplement no. 2, 1913-14. • 
161. J. 89(4)· 

---Supplementno. 3, 1914-1 5. 

161. I. 89(5). 

Saiduzzafar Khan, Sahabzada. 
Urdu for adults- a pbonetio method. 

Allahabad , Kitabistan, 1914. 
l3p. iltus. , plates. 28! x 22icm. 

Saigal, Moolchand . 

177. B. 24. 
• 

Saihgal's Hindustani grammar in three 
simultaneous, but separate editions­
Urdu, Hindi and Roman Urdu ... 6th , 
[Roman Urdu) rev. and enl. ed. Subatbo, 
Simla, Moolcband Saigal, 1932. 

2 p.l. , iii [1], iv, 167p. 23cm. 

177. B. 207. 

--[Hindi ed.] 1932. 
2 p.l., iv, iii p. I 1., 221!p. 23~cm. The Khyber. Landikota1, [no pub.]. 

1926. 177. B. 209. 

~assisted by Munshi P. G . 

1
62. o. 

71
• Saihgal [Urdu, 11th ed . 1945]. 

i i p. I 1., 58p. 19<-m. 

T.-p. -¥antiog. 

xxiv, 304p. 22cm. 

Saidapet. Teachers College. Library . 
Library catalogue. Madras, · Supdt., 

Govt. Press, I 905. 
v. 25cm. 

161. l'. 89. 

--t923. 

161. I. 89(1.) 

- --- List of supplementary books 
1908. 

161. I . 8912). 

177. B. 211. 

1

-- 11th Roman· Urdu ed. 1945. 
xxiv, 262p. 22cm. 

I 177. B. 211(1). t 

Saigal, Moolchand. 
Saibgal's Hindustani manual--the 

Romanised pocket edition of Sai~gal's 
Hindustani grammar, v. l ; \.\ith voca­
bulary ; assisted by P. C. Saihgal. 1 Ith 
ed . Simla, Moolch·nd Saibgal & Sons. 
1944. 

xxiv, 245p. 17cm. 
1"77. B. 231. • 



• SAIHGAL 

Saihgal 
See Saigal. 

Sailendra Krishna Deb, Maharaj Kumar. 
See Deb, Sailendra Krishna, Maharaj 

Kumar. 

Sailendra Nath Banerjee 
• See Baoerji, Saileodranatb. 

Sailendra Nath Dutt 
See Dutt, Sailendraoatb-. 

Sailendraoath Banerjee 
See Banerji, Sailendraoath. 

Saileodranatb Bose 
See Bose, Saileodraoath. 

Sailendranatb Mitra 
See Mitra, Saileodranatb. 

Sailendraoatb Sarkar 
See Sarkar, Saileodranath. 

• Sailesbnatb Bisi 

SAINT CROIX 3449 

Saiat-Amand, Imbert de 
See Imbert de Saint-Amand, Arthur 

Leon. 

St. Andrew's School, Bangalorc. 
Report for ... the year 1869. Banga-

lore, [no pub. , 1870]. 
38p. 20cm. 
T.-p. wanting. 
Bound with other pamphlets. 

148. G. 385L10J. 

St. Andrews University . 
The Matriculation Roll of the Un i· 

versity of St. Andrews 1747-1897 ; ed .. .. 
by J. M. Anderson. Edinburgh, 
WiUiam Blackwood & Sons, 1905. 

lxxxix, (1], 455p. 23! em. 

161. F. 51. 

St. Andrews University. Gray prize 
essay. 

OPPE, A. P. 
The new comedy, 1897. 

See Bisi, Sailesbnatb. 156. C. 281. 

(A) Sailor boy's Jog-book from Ports-
mouth to the Peiho ... 1862. Saint-Barthelemy, P. Paulin De 

WHITE, Walter ... ed. 
61. B. 127. 

Sain, Kanwar 
See Kanwar Sain. 

Sainsbury, Ethel Bruce. 
A calendar of the court minutes, etc. 

of the East India company. With an 
introd. and notes by W. Foster, ...... 
Oxford, at the Clarendon Press, 1907-
1938. 

-v. 23cm. 
Library !w.s J.l vola. : 1635-39, 1640-43, I G44 

-49, 1650-54, 1655-59, 1660-1663, 1664-67, 
• 1~70, 1671 - 1673 , 1674-76 & 1677-79 with 

introd>tction and notes by W.T. Ottewill. 

See Paulinus, a Sane to Bartltolomaeo. 

Saint-Clair, Thomas Staunton. 
A residence in the West Indies and 

America, with a narrative of the expedi­
tion to the stand of Walcheren. London, 
Richard Bentley, 1834. 

2v. 19cm. 

100. B. 13. 

Saint Clair-Tisdall, William 
See Tisdall, William St. Clair Towers. 

Saint· Croix, Guillaume Emanuel Joseph, 
baron de. 3 vols. each of 1635-39 and 1640-43. 

382. 65/Sa 21. A critical inquiry into the life of 
Alexander the Great, by the ancient 
historians : from the French ... With 

London, notes .... by Sir R. Clayton, Bart. Bath. 
• 

Sainsbury, Harrington. 
Drugs and the drug habit. G. G. and J. Robinson, J 793. 

Methuen & Co., 1909. 
22cm. (The new I 5 p.l., 423p. fold. map. 27cm , 

\33. E. ,5. Ul7. C • .c. 
xiv p., 1 1., 307 ( J]p. illus. 

Library of Medicine.) 



SAINT-CROIX 

Saillt Croax. Guillaume Eroa!'ucl Joseph 
baron Je.--contd. 
Recherches historiques et critiqsu: 

sur le~ mysteres du paganisme ... ~nd 
ed. revue et corrigee par M. le baron 

Freres, 1817. 

SAINT JOHN 

Saint John, Bayle.- contd. 
Village life in Egypt ; with sketches 

of the Said. London, Chapman & 
1852. 

2v . .20cm. 
92. B. 19 •• Silvestre de Sacy. Paris, Chez de Bure 1 

2v. 20cm. 160. A. 131. Saint John, Bayle, ed. 
(Sm::IKII, M OHAMMAD.) 

• 

Saint-Denys , H enry de, marquis 
Su H ervey de Saint-Denys, Marie 

Jean Leon D' , marquis. 
s aint Erkcnwald : a middle Lnglish poem. 

Ed . with mtrod. notes, and s l.:>ssary by 
H enry Savage - New H aven, Yale. 
University Press [etc.], 1926. 

Travels of an Ar.1b merchant in Sou­
dan. Abridged from the French by 
Bayle St . Jt:Jhr.. ~..rndon, Chapman & 
Hall, 1854. 

92. D. 17. 

Saint John, Charles • lxxbt, 960'· 23cm. {Yale studies in English 
Short sketches of the wild sports and 

156. D. 1607. natu1 al history of the H ighlands from 
. .. Jxxii) 

l t:Op11·:. i the journals of Charles St. John~ Lon­
don, John Murray, 1846. S t. Francis Xtn·icr 

See Francisco, XaYicr, Saint. vi , 28lp. 18cm. 

Saint-Germain, C(lmte C . dc·pseud. 
See Valcourt-Vcrmont , Edgar de. 

136. B. 173. 

(T he) St. Gothard railway. Zurich, 
- A tour tn Sutherlandshire, with 

Orell FUsc;li & co. [1880] . 
73 p. illus., map. 18l em. 

extracts from the field -books of a sports-

Murray, 18'49. 
63. C . 69. \ man and naturalist. London, John 

Saint Helens . Corporation. 2v. front., pl. 21cm. 

St. Helens comu1ercially considered. 
T he official brochure of the corporation. 

62 . E. 13. 

[St. Helens, Corporation], 1935. j 
84 p. illus. (incl. maps). 26cm. Saint John Charles Edward 

62. D. 24. I b ' . • . T e constttution of t he sun : a modern 

Saint-Hilaire, Emile Mnrco de. n ew. (In Lo~kyer, T. Mary, and Lock-

H
. . 

1 
. d 

1 
d yer, W. L. Ltf..: and work of Sir Norman 

'. JSlOtre P.opu ~1re e a gar e 'm· Lockyer : p. 254-265.) ' 
penale. Pans, Vtctor Lccon [1849] . . 

2 p 1.. 482[\ .• 1 I. front. (port.), pl. 21cm. 
113. c. 211. 

152. B. 111. 

Saint-Hilaire, J. Barthelemy 
See ltartbelemy, Saint-Hila ire Jules . 

Saint Jt>av, d~ Satge 
See Satge, Saint Jean de, viscountess. 

Saint John, Bayle. 
Montaigne the essayist ; a biography 
... L0ndon, Chapman & H all, l85P. 
2v. front . (port.). 19cm. 

157. B. 15. 

Saint John, Christopher, pseud. 
See Marshall, Chr istabel. 

Saint John, Ferdinand . 
Rambl~s i_n Germany, F rance,• Italy 

and Russta, 10 search of sport. London 
Longman, Brown, Green, and Lonn~ 
mans, 1853. " 

vii [ I], 244p. col front., col. pl. l9cm. 



SAINT JOHN SAINT LOUIS 

Sllnt John, H . B. T. \ St. John, R. F. St. A. 
All is well. Letters and journals of Burmese self-taught in Burmese and 

Lieut. H. B. ;. St. John. London, J. H . . 

1 

Roman characters ; with phonetic pro-
Jackson, 1846. nunciation. London, E. Marlborough 

xii, 322p. front. (port.). 17cm. & Co. [n.d.]. 
169. C. 353. 1.68p. lSi em. (Marlborough's self tausht 

senes.) 
---- [another edJ 1852. 

169. c. 353(1). 

Saint John, Horace. 
History of the British conquests in 

}ndia. London, Colburn & Co , 1852. 
2v. 20cm. 

165. B. 19. 
\ 

-- The Indian Archipelago : its history 
and present state. London, Longman, 
Brown, Green & Longmans, 1853. 

2v. 19cm. 
115. H . 1. 

• 
Saint John, James Augustus. 

Egypt, and Mahomed Ali ; or, Travels 
of the Nile. London, Longman, Recs, 
Orme, Brown, Green & Longman, 1834. 

2v. 2lcm. 
92. B. 15. 

- - History of the four conque-sts of 
England. London, Smith, Elder & Co., 
1862. -

2v. 21cm. 
111. A. 17. 

- - Isis, an Egyptian pilgrimage. Lon­
don, Brown, Green & Longmans, 1853. 

2v. 19cm. 
92. B. 17. 

-- Life of Sir Walter Raleigh. Lon­
don, Chapman and Hall, 1868. 

177. E . 301. 

Saint John, Sir Spencer. 
Hayti ; or, The Black Republic. Lon· 

don, Smith, Elder & Co., 1884. 
xiv p. 1 1., 343p. fold. map. 20cm. 

100. F . 1. 

- - The life of Sir James Brooke, Rajah 
of Sarawak, from his personal papers 
and correspondence. Edinburgh and 
London, William Blackwood and Sons, 
1879 . 

xi, 406p. front. (port.), fold. map. 19cm. 

169. c. 127. 

Saint John, William P. 
A solution for the silver question. 

[New Orleans, La., American bankers' 
association, 1891.] 

12 leaves. 23cm. 
T.·p. wanting. 
Bound with other pamphletr. 

172. F. 105(6). 

Saint Johnston, Alfred. 
Camping among cannibal~ London. 

Macmillan & Co., 1883. 
vi, 327p. 19cm. 

105. B. 71. 
2v. 19cm. 

124. F . 39. Saint Louis, Missouri. Board of Civil 

-- Louis· Napoleon, Emperor of the Er.gineers. 
French ; a biography. London, Chap- Proceedings and report of the Board 

• roan & Hall, 1857. of civil engineers, convened at St. Louis, 
xxiii, 370p. 18cm. in August, 1867, to consider the subject 
List of authorities : p. 369-370. of the construction of a rail and highway 

J 13. c. 253• bridge acrosss thLe ~isGsissippi Kriver a&t 
• St. Louis. t. OUJS, eorge oapp 

-- The nemesis of power : causes and Co., 1867 · 
forms of revolution. London, Chap- lOOp. illus. 23cm. 
man and Hall, 1854 j JJound with Memoire sur les irrigations de 

. l'Inde par M. Lamairesse. 
XVI, 254p. 16cm. 

148. B. 65. I 130. A. 89(2). 



SAJJI..'T LOUIS 

St . LoaJ•. World'~ FaJr of 1904 
Sre World's hir or 1904 • • ~t. Louis. 

Saint J..oui, Po-,1-dispatch. 

SAJJ\'TE BEUVE 

Saiat-Pierre, Jacques Henri Bemardia de. 

I Paul et Virginie. Preface de Melchior 
de Vogue. London, J. M. Dent & Co., 
1907. 

xii, 168p. front. (port.) bibl. J6cm. 

• 

The drift of civllmttioo by the con- I 
tributors to the fiftieth annJver~ry num- J 
ber of the St Louis post-dispatch ... 
London, George Allen & Un\\in, (l930J. 

157. B. 383 •• 

2S4 II p. 20cm. 

149. D. 525. 

Saini \1artin, Louis Vft"icn de 
Srr Vivien de Saint-\1artjn, Louis. 

Saint Michon, Ahb~ dt . 
Narrative of a religiou) journey in 

the f.u t in 1850 and 1851. London, 
Richard Bentley, 1853. 

VIII, 396p, 22cm, 
160. A. 27. 

aiot-Rene Taillandier; J 875- • 
Le Ro1 Leopold et Ia Reine Victoria. 

Recits d'hisloire contemporaine. Paris, 
L•braire Hachette, 1878. 

2v 21cm. 
124. c. 161. 

Saint- imon, Louis de Rouvroy, dtJc de. 
Memo~re~ de Saint-Simon. Nouvelle 

edition, collationnee sur le man\)scrit 
autographe, augmentee des additions de 
Saint-S1mon au Journal de Dangeau et de 
notes et arrendices par A. de Boislisle, 
Pari~. Libraine Hachette, 1879-1~8. 

sc. l'\lnlan lectures 43v. (u~l. 2 vols. or tables). 25cm. (Les 
S ' ·1 U 1 · · arands ccnvains de Ia France.) ( (' v hgow n ver Jly OCJety or • t. I 

Ninlan. 125. B. 215. 

St Pclerbbourg. Blbliotbeque Imperiale 
Publlque. 

~atalogue des manuscrits et xylographes 
orrentaux. St. Petersbourg, Academic 
imperinlc des sciences, 1852. 

Jtltv, 219p. 25cm. 
161. J. J. 

ainc Pelersboorg. L'Institut de langues 
orientale . 

les manu.crits persans de I'Institut 
des langues orientales decrits par le 
Baron V. Rosen. Saint Petersbourg, 
Eggers & Co., I 886. 

3 p. 1., iv, 369p. 25crn. 

Memoir~ of the Duke de Saint­
Sunon : an abridged translation with 
note!>, by Francis Arkwright. L~ndon, 
Stanley Paul & Co., [1918]. 

6v. front. (port.). 23cm. 

125. B. 199. 

-.- The memoi~s of the Duke of Saint 
Stmon on the retgn of Louis XIV and 
the Regency. Abridged from the French 
By Bayle St. John . London Chapma~ 
& Hall, 1857 ' 

3v 19cm. 

113. B. 129. 

161. M . 2• asint Vincent, (Qr/ of. 

I 
u Jenis, John, earl of St. Jlincmt. 

a int P hilip's Settlement Education and . . 
Economic~ Research Society. LMdr>.r. Satote-Be_uve, Charles Augustin, 1804-1869. 

. 1 Causenes du Lundi 2 d d p · 
Th_e equrpment of ~~~ wo• kers : an· j Garnier Frires I 852-54.. n e . aru;, • 

enqurry by the St. PhrJrp's settlement ' · 
education and economics research society 9v. l ?cm. 

into che adequacy of the adult manual j 113. C. 409. 
workers for the discharge of their res- • 
ponsi bilities ns .. heads of households,

1

-.- Es~a.ys on men. and women ... ed 
producers and crhzens. London, George WJth cnhcal memorr, by w Shar · 
Allen & l ln\\in, 1919. London, David Stott, 1890. · p. 

av, 334p., I I. 22cm. . xlviii, 329 [!Jp. front. (port.). 16cm (M •-
pteces of foretiJl authors.) · as..,,. 

147. B. 165. 
157. B. 55. • 
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Sainte Beuve, Charles Augustin, 1804- / SaiDtsbury, George Edward Batemaa, 
1 869-contd. I 1845-1933-contd. 

Por tra its of the eighteenth .. century : The earlier .r~naissance. Edin burgh 
historic and literary ; tr. by K. P. Wor- and London, Wilham Blackwood & Sons, 
meley (G. B. Ives). With a critical 1901. 
introd. by E . Scherer. New Yor lc and xvi, 423p. 19cm. (Periods of European 

• London, G. P. Putnam's Sons, 1905. literature.) 

• 
2v. front., ports. 2Jcm. 156. F. 2163(5) • 

125. B. 131(1). 
-- The English novel. London, J. M. 
Dent & Sor.s, Ltd., 1913. -- Portraits of the seventeenth century : 

historic and literary. Tr. by K. P. 
Wormeley. New York, and London, 
G. P. Putnam's Sons, [1904]. 

vi, 319, [l]p. 18cm. (Channels of English 
literature.) 

156. c. 163~. 
2v. front., ports. 21cm. 

125. B. 131. 

-- Portraits of women ... tr.by H~lcn 
Stott. London, David Stott, 1891. 

xii, 211 p. front. (port.) 15! em. 
• 157. B. 29. 

-- Selections from Sainte Beuve ; ed. 
by Arthur Tilley. Cambridge, at the 
University Press, 191 8. 

xl, 200p. 19cm. 

157. B. 339. 

Saints bury, George Edward Bateman, 
1845-1933. 
The collected essays and papers ... 

1875-1923. London, J. M. Dent, 1923. 
4v. 21cm. 

156. B. 275. 

--A consideration of Thackeray. 
London, Oxford University Press, H. 
M ilford, [1 936]. 

4p. 1., 273 [I ]p. I Scm. 
156. F. 2319. 

-- D ryden. London, Macmillan & 
Co., 1881. · 

• vi p., II., 192p.' !.Scm. (English men of 
letters). 

T.-p. and preliminary pages i-iv wanting. 
Brittle. 

• 156. F. 1075(2lJ. 

-- The Earl of Derby. London, 
Sampson Low, 1S92. 

-- The flourishing of romance and 
the rise of allegory. Edinburgh and 
London, William Blackwood & Sons, 
1907. 

xvii, 429p. 19cm. (Periods of European 
literature, ii.) 

156. F. 2163(2)· 

-- French literature and its masters ; 
ed. by Huntington Cairns. New York, 
Alfred A. Knopf, 1946. 

ix, 326p., xxx. front. (port.) bib!. 22cm. 
157. B. 635. 

-- Historical 'manual of English pro­
sody. London, Macmillan & Co., 
1930. 

xvii, 347p. l9cm. 
Bibl. : p. 337-340. 

158. A. 215. 

-- A history of criticism and literary 
taste in Europe, from the earliest texts 
to the present day. Edinburgh and Lon­
don, W. Blackwood & Sons, 1900-1904. 

3v. 2lcm. 
Contents :-v. 1. Classical and mediaeval 

criticism-v.2. From the renaissance to the 
decline of the eighteenth century orthodoxy. 
.v.3. Modern criticism. 

156. F . 3343. 

--A history of E lizabethan literature. 
London, Macmillan & Co., 1896. 

XV, 47Jp. J9cm . 
Brittle. 

156. F. 2171. 

x, 223p. front. (port.). 19cm. (The Prime 
Minister5 of Queen Victoria.) 

-- A history of English prose rhythm. 
London, M acmillan & Co., 191.2. 

124. D. 707[4]. 156. F. 965. 



SAINTSBURY 

Safnf5biir;. C~rge Echt'ard Bateman~ 
1845-1933. condd. 
A hi»tory of Engfi)h prosody from 

the twelfth century to the pre«ot day. 
London, Macmillan & Co., 1906-1910. 

3v. 2Jcm. 

Contcntt: v.l. From the originJ to Spenser. 
·V.2 from Shatr.e pcarc to Crabbe. -v.J. From 
Blake l<l Mr. Swmburne. 

156. F. 3319. 

- A history of nineteenth century 
1it~r:ll ure, (1780- I 895). london, Mnc­
mtllan & Co., 1896. 

.x•i, 477p. rscm. 
Drtttlt. 

SABiTSBURY 

Saintsbury, George Edward Bateman, 
1845-1933. 
The peace of tbe Augustans : a survey 

of eighteenth century literature as a 
place of rest and refreshment. London, 
G. BeiJ & Sons, 1916. 

x, 399p. 22cm. 
156. F. 1985 •• 

--Prefaces and essays. [Ed. by 
Oliver Elton}. London, Macmillan & 
Co., 1933. 

wi, 446p. 18cm. 
156. B. 361 . 

J56. F. 169. -A scrap book. London, Macmillan 
& C'o., 1922. 

[9th cd.,J (1780-1800) . ... 1916 xvi, 298 [IJp. 18cm. 

156. F. 169 (l). 

A history of the French novel [to] 
the close 'lf the 19th century). london, 
Macmillan & co., 1917- 19. 

2v. 23cm. 
157. 0 . 305. 

-- The later nineteenth century. lCin­
don, Blackwood & Sons, 1923. 

xviii, 471p. 19cm. (Periods of I.:urope:~n 
literature, no. 12). 

156. F. 2163(12). 

156. E. 1153. 

--Shakespeare. With an 34'Precia­
tion b} Helen Waddell. Cambridge, at 
the l.Jniverstty Press, 1934. 

131 (I ]p. I 7cm. (The Cambridge miscellany 
no. f(iv). 

156. F. 2223. 

--A short history of English litera. 
ture. london, Macmillan & Co., 1916. 

XIX, 818p. 18cm. 

156. F. 1121. 
A letter book, selected with an 

introd. on the hio;tory and art of Jetter- Sai~ts_!>ury, George Edward Bateman, 
writing. London, G. Bell & Sons, 1922. 184)-19 •3, ed. 

xii, J06p. 19-.:m. · DB QUINCEY, Thomas. 
156. E. 1041. C nfie · f E 

1
. 

I 0 SSIUOS 0 . an .ng ISh opium-
Saiot<.bury, George Ed" ard Bateman, eater! toget.her With the1r s.e9uels, the 

1845- 1933, comp. and tr. Engl~sh. M~II-coac~ and Suspma de Pro-
. . . . fund1s , w1th an mtroductory essay b 

.L.oci Cntrc1 ; pa~sage!>. 11lustrutive of G. Saintsbury. 1927. • Y 
<:rJtJcal theory and pracnce from Aris- I 
t ll J d I d T.-p. ~ranting. o e < ownwar s ; se ecte , partly tr. aod 
arranged with notes by George Saints-
bury. Boston, Ginn & Co .• 193J. 

156. c. 793. 

XI, 439p. b1bl. 21} em. D RYDE , John. 

t56. A. 591. I 

Saintsbury, George Edward Bateman, 
1845-1933, t>d. 

John Dryde:l ; ed. with an introd 
and notes, by G. Saintsbury. 1913. · 

156. c. 191[16). 
Minor poets of the Caroline period ... I S 

Ed. by George Snintsbury. Oxford at I HAI>WELL, Thomas. 
the Clarendon Press, 1905-1921. • fhomas Shadwell ; ed. with an introd 

3v. rront. (v.t). 22cm. and notes, by G. Sainhbury. [1913] . · 
156. D. 989. 1 

156. c. 291(9J, . 
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Salt, Edward McCbesney, ed. Saiyyed Abbas. 

MASTERS of political thought, ed. by I A short account of the family of the 
Edward McChesney Sait. 3v. 1942. late Imam Baodi Begum Saheba of 

f 
Patna by Syed Abbas. Patna, printed 

148. B. 1065. at the Sadiqpore Press, 1897. 

• Saith, H. L. 

Gandhi : nation.alist or internatioo­
.! a list. Lahore, Indian Printing Works, 

1944. 
136p. 17em. 
Halft.-p. wanting. 

v, 44p. geneal. table. 18cm. 

169. B. 13[5}. 

Saiyyed Abdul Vabid . 

Iqbal : his art and thought. Lahore 
Shaikfi Muhammad Ashraf, 1944. 

xvi, 265p. front., port. 22cm. 

169. D. 1003. 
1
69. D. 1019· : Saiyyed Abul FazJ. 

-- Jawaharlal Nehru : prophet and On the .Muhammadans of India. 
Statesman. Lahore Indian Printing Calcutta, pnnted by A. L. Chowdhory 

' 1 1862. ,. Works, 1944. 
157p. 17em. 19p. 2Iem. 

• I Bou11d with other pamphlets. 

69. D. 1015. 160. A. 175[6) • 
• Saiyyed Ahmad. 

Saito, Tokuzo. 
A primer of modern Japanese lan-

guage. Calcutta, Tokuzo Saito, 1944 
[v], 70p. 18em. 

158. H. 77. 

Saito Ho-on Kai. (Tbe Saito Gratitude 
Foundation) Japan. Museum. 

Monographs. Sendai, Japan, 1928-30. 
(Reprint series nos. 4, 5, 6 7 & 8) 

152. A. 62. 

Saiyidain, Kbwajah Ghulam-us, 1903-
Education for international under­

standing. Bombay, Hind Kitabs, 1948. 
208p. 18! em. 

148. G. 1665. 

-- Iqbal's educutional philosophy. 
I.ahore, Muhammad Ashraf, 1938. 

202p. 21 ~ em. 

150. A. 773. 

The mourning of tl1e prophets for 
Husain, the martyr ; originally written 
by His Ho.ly r:minence Maulana Syed 
Ahmed Sahtb Qtbla, Allamab-i-Hindi · 
tr. by Syed Akbar Ali, Lucknow Islami~ 
Union, [1935]. ' 

1 p.l., iii [2], 61p. port., fold. , table. J8em. 

178. G. 877, 

-- The tragedy of Karbala in the 
light of history. Originally written by 
His Holy . Emi.neoce Maulana Syed 
Ahmad Sabtb Qtbla, Allamah-i-Hindi · 
tr. by Prof. Mirza Ashiq Husain, .. ~ 
Lucknow, The Islamic Union, [1915]. 

3 p. I. ii, 31p. port., fold. table. 18em. 

178. G. 875. 

Saiyyed Ahmad, Khan Bahadur. 

The causes of the Indian revolt · tr. 
into English by his two European frie'nds. 
Banaras, Medical Hall Press, 1873. 

vi, 65p. 20 em. 

166. D. 29. 

Saiyidlia, Khwajab Gbulam-us, 1903- . - -Review on Dr. Hunter'.s Indian Mu-

FERRIE8P., Adolph. to rebel against the Queen. Benares 

! 

salmans : are they bound 10 conscience 

The activity school ... e d. by K. G. p1inted at the ~edical Hall Press, 1872'. 
Saiyidain ... [1938j. 2 .~=;!.,( 5]·53, xr.·q::. 2Jcm. 

148, G, 1247 178. G. Z! . 



3456 SAIYYED 

Saiyyed Hu!Sain. 
Echoes from old Dacca ... by Sayed 

Hos~ain. Calcutta, The Edinburgh 1 
Press, 1909. 

2 p. 1., 26p. front., port. 27cm. 
163. A. 28. 

SAKHARAM 

Sajous, Charles E. de M., ed. 
. .. Analytic cyclopedia of practical 

medicine, ... assisted by Louis T. de M. 
Sajous, with the active cooperation ot 
over one hundred associate editors ; 
9th rev. ed. Philadelphia, F. A. Davis co., 
1924. 

• 

-- Gandhi, the r.aint as ~tatesman, by 

1 

(9 v.) il lus., plates, part col. tables. 26cm. 

Syud Hossain. Lor. Angeles, Sutton· Qmtents :-v. 1 : Abdomen, surgery of, ... • 
house, Ltd., [1937]. I to Animal extracts.-v .. ~: .An.ore.xia nervo.~ to 

68p. front. (port.). 20cm. Cancer.-.v. 3 : ~n~ab•s md•ca to Oermauus.­
v. 4 : Diabetes •ns1p1dus to Gas gangrene.-
v. 5 : Gas poisoning to lncubation.- v. 6 : 

169. D. 315. Iodine to Nerves, diseases of.-v. 7 : Neuras­
thenia to Resuscitation.-v. 8 ; Rheumatism to 

S ained Hossain Bilgrami Zona.-v. 9 : Gefleral index. 
610. 3/Sa 18. 

See Husain Bilgrami , Soiyytd. 

aiyyed Mahmood. 
A ni,tory of Englir.h education 10 

lndia , 17HI-IIS93. Aligarh, M. A. 0. 
College, I H95. 

3 p. 1. , xxv, 274p. 27cm. 
172. II. 40. 

aiyycd Mchdl Imam 

See Mebdj Imam, Suiyyd. 

Saiyyed Vabidu'd Din. 

lndisch-moslemische Werterlabni ;se 
als Pnrallelc zu europfiischen Kultur­
wandlungcn Von Sycd Vahiduddin ... 
Mit einer EinfOhrung : Gennein ame 
Problemf" der Kulturmenschhcit irn Licltte 
-der psychologischen Typen for~hung 
von ... E. R. Jaensch. Leipzig, Johann 
Ambrosium Barth. 1937. 

3 p. 1., 59p. 24cm. (Abhandlungen und 
Monographien zur philo ophie des Wirklichen 
... No.8). 

178. G. 869. 

Sajani Kanta Das 

See Das, Sajani Kanta. 

Sajarat Malayu. 
Legendes et traditions hbtodques de 

l' Archipel lndien (Sedjarat malayou). 
Traduit ... du mala is en Francais et 
accompagne de notes par L. Marcel 
Devic. Paris, Ernest Leroux, 1878. 

vii, 149p. I I. 18cm. (Bibliotheque orientale 
elzcvirienne, 22). 

ajous, Louis T. de M., jt. ed. 
S.~JOUS, Charles E. de M., ed. 

.. Analytic cyclopedia of 
' medicine ; 9th eJ. Ph iladelphia, 

practical 
1~24. 

610. 3/Sa 28. 

akabc. Sbigeyoski , tr . 
TA:~ADE, Hisao. 

Japanc~e music ; tr. by Shigcyoski 
Sakabe. 1936. 

Sakabe, Sbigeyoski, tr. 
Y A't'-AGI, Soetsu. 

138. D. 56. 

folk-crafts in Japan · tr. hy Shige-­
yoski Sakabe .... 1936. • 

137. A: 116. 

Sakao Moriya. 

Review of social work io Japan in 
1926. Tokyo, Bureau of social affairr. 
1927. • 

86 p. 22cm. 
149. D. 473. 

Sakae Shioya 
See Shioya, Sabe. 

Sakharam Arjun, comp. . 

. Catal?gue of the BombaY. drug• inclu­
dmg a hst ?f the medical plants of Bom­
ba,Y used m the fresh state. Bomba· 
pnnted at the examiner press, 1879. y, 

2 p. 1., 224, 21p. 22cm 

• 

I us. H. 41 . I 133. E. 35. • 
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Sakllare, M. R. Saksena, Ram Baba, I R95-
History and philos~phy of Lin~ayat 1 European an~ Indo-European poets of 

religion ; being an mt~od. to Lm~?a- U~du and Peman. Luck:now, Newul 
dharanachandrika of Nadikeshvara ; w1th K1sbore press, IQ4J. 
tr. and full notes. Foreword by Sir S. 1 1 ··· [I) 3 318 ·· f l ) "'7 2•--

• 

p. ., Ill, , , , 11, , '"" p. """"· 
Radhakrishoan. Belgaum, M. R. Sakhure, 
1942. p. 407 at end in Urdu. 

JtJtvi, [1132] p. 21 ~em. 174. F. 87. 

178. c. 1943. 

I --A history of Urdu literature, with a 
Sakhi Namah. foreword by Sir Tej Bahadur Sapru. 

The travels of Guru Tegh Bahadur London, Probsthain and co., 1927. 
and Guru Gobind Singh ; tr. fro~ the 1 2 p. 1., iv, ii, 379 p. 25cm. 
original Gurmukhi, by Sirdar Attar S1ngh. 
Lahore, Indian public opi nion press .

1 

177. B. 195. 
1876. 

3 p. 1., ix, 137 p. 18cm. 

Saklatwalla, JamsbeOJi E., tr. 
UMAR .kHAYYAM. 

17~. F. 1. 

A new translation of Omar Khayyam. 
By Jamshedji E. Saklatwalla. 1923. 

174. G. 46. 

Saksena, Horilal. 
India's public debt and our sterling 

balances. Delhi, R aj kamal publicatior..~>, 
1947. 

xx, 174p. tables. 18icm. 

172. F. 1193. 

Sakseoa, Mata Prasad , ed. 
The United Provinces land revenue 

act,-local act no. I I I of 1901 , as amended 
by all subsequent enactments, down to 
the land revenue-amendment-settlement 
-act, no. l of 1929; with appennices ... 
together with commentaries and notes ; 
Hardoi (U.P.) Sital Ashram, 1930. 

JtXxiv, 509 ·p. 23lcm. 

172. F . 795. 

Sakseu, Mata Prasad, and Varma, 
Mayraj Narayen, ed. 
The Oudh rent act,- XXII of 1886, 

amended up to date ; with notes. Meerut, 
Merchant printing press, Lprinters], I 908. 

Jtlviii, 256 p. 24 C'll. 

171. A. 605. l 

Sakuotala Sastri, comp. 
Unity through religion ; being the 

report of the proceedings of the fourth 
International Congress of the World 
Fellowship of Faiths held at Madras, 
India, 1938. Calcutta, Sakuntala Sastri, 
1939. 

viii, I SOp. plates. l8cm. 

160. A. 925. 

Sakurai, Joji, tr. 
SlOPES, Marie Charlotte Carmichael, 1880-

Piays of Old Japan : the 'No' together 
with translations of the dramas, by M. C. 
Stopes and . . . 1913. 

174. D. 61. 

Sala, George Augustus, 1828-1895. 
America revisited : from the Bay of 

New York to the Gulf of Mexico, and 
from Lake Michigan to the Pacific .... 
2nd ed. London, Vizebelly and co., 
1882. 

2 v. front., illus .• pl. (part fold.). 23cm . 

99. A. 1. 

--A journey due north ; being notes of 
a residence in Russia in the summer of 
1856; 2nd ed. London, Richard Bent­
ley, 1859. 

vi, 378p. pl. (6cm. 

63. D. 81. 



SALA SALAH-UD-DIN 

Sala, George Augu!olUS, !R28-1895-contd. 1 Salah-ud-Din Kbuda Bukbsb-co"td. 
Living London ·being echoes re-echoed I Essays : Indian and Islamic. London. 

London, Remingt~n and co., 1883. 1 Probsthain and co., 1912. 
2 p. 1., xi p., 1 1., S68 p. illus., pl. 20 em. I .4 p. 1

1
., S2)9S p. 19cm. (Probsthain's Oriental 

62 . H. 75. I serr~. vo. . 

175. F. 91 . 
• --My diary in America in the midst of 

war. London, Tinsley Brothers, 1865. 
2 v. 22 em. 1 --1~ Islam hostile to progress ? ICa" 

122. E. 65.1 cut!~: ~taline press, Printers, 1908]. 

--Twice round the clock ; or, The hours Reprinted from tbe Modern Review, Dec. 
of the aay and night in London ... . 1 1908. 
London, Houlston and Wright, [ 1861]. I 178. G. 201 . 

xii , S-392p. illus., 21cm. 

62. 11. 23. 1 
Sala, George Augustus, 1828-1895, ed. 

Yankee drolleries : the most celebrated 
works of th~ best American humori:.ts. 
Complete editions, with introd. by George 
Augustus Sala. London, John .Camden I 
Hotten, 1868. 

LS3S]p. 19cm. I 
Various paging. I 
Cont~nts :-1. Artemus Ward : His book ; 

- 2. Major Jack Downing ;-3. The Nasby 
papers ;-4. Orpheus C. Kerr papers. 

157. A. 137. 

Salah-ud-Din Kbuda Bukhsb. 
Contributions to the history of Islamic 

civilization (Containing a translation of 
von Kremer's Culturgescbicbthiche Streif­
ziige auf dem Gebiete des Islams). Cal­
cutta, Thacker, Spink and co., 1905. 

3 p. 1., 297, xx.xiv p. 21cm. 

--2nd ed. 1929. 
3S6p. 21cm. 
3 copits. 

178. G. 291. 

178. G. 291(2). 

-- -- tVolume 2) Calcutta, the 
University, ~930. 

304p.v. 21cm. 
V. 2 is entirely new. " It consists of 

original papers and translations from Gei'Ulan. 
The one tbread which unites them [v. 1 & 2] 
is the hi~tory of islamic civilization. They 
deal with the various pha~ of that civiliza. 
tion and are held together by that one uniting 1 

ond "-Fcr~···ord 
3 ccr!u. 

178 . G._29f (J). 1 

--The ongm and development of 
Muslim 1aw. Calcutta, the Imperial press. 
1907. 

I p. 1., 101-168 p. 22cm. 
(Extract from the "Journal of the Moslem 

Institute", vol. III, no. 2.) 

• 
171. D. 81. 

--Politics in Islam. Calcutta, 
Baptist mission press, 1920. 

iv, 145-243p. 2Scm. 
Reprinted from Sir Asutosh Mookerjee Silver 

Jubilee volumes. 

178. G. 449. 

--Studies : Indian and Islamic. London, 
Kegan Paul, Trench, Trubner and co., 
ltd., 1927. 

xii, 27Sp. 19cm. 
ContenJs :-I. Mohamed,the· Prophet of 

God-II. Arabian poetry-III The new world 
of lslam-IV. Islamic regeneration-V. Tho 
Arab Kingdom and its fall.-VI. The book-trade 
under the Caliphate-VII. Islamica.-Vlll A 
defence of lslam.-IX. The tales of Nasr-ed-din 
Khoja.-X. The Shabnama of Firdausi.-XI The 
tragedy of Kerbala.-XII. My critics.-Xm 
Marriage and familJ life among the Arabs.- • 
XIV. Social and political conditions under tho 
Calipbate.-XV. Literary and scientific activities 
under the Caliphate.-XVl. The Caliphate : 
its decline and faii.-XVU. Just human.-XVIII. 
Withered leaves.- XIX. Impressions ot Simla. 
XX. Impressions of Darjeeling.-XXI. Mahatma 
Gandhi.-XXll. Sir Asutosh Mookerjee.-XXIIL 
C. R. Das.-XXlV. Baba Firaioo.-XXV. Hindu 
Muslim pact. 



• 

SALAH-UD-DIN • 
Salah-ud-Din Khuda Bak.bsb, tr. 
HELL, Joseph. 

The Arab civilization ; tr. from the 
German, by S. Khuda Bukhsb. 1926. 

109. B. 39. 

Mez, Adam. 
• The renaissance of. Islam. tr. . .. 
by Salahuddin Kbuda Bukhsb, 1937. 

178. G. 881. 

Salaignac, A. 
La question du Siam et Ia defense de 

'Indo-Chine. Paris, Librairie Africnine 
et Coloniale, 1904. 

2 p. 1., 42t2Jp. map. 23cm. 

Salaman, Malcolm Charles. 

I 
115. B. 3. 

The graphic arts of Great Britain. 
Ed. by Charles Holme. London, [etc.], 
Studio ltd., 1917. 

vili, 1S6p. (incl. pl.). 28x20cm. 

137. A. 74. 

-Old English colour-prints ; text by 
Malcolm C. Salaman ; ed. by Charles 
Holme. London, 'The Studio', 1909. 

vi, 42p. xl col. plates (mounted). 28 x 19cm. 

137. H. 26. 

SALE 3459 

Salaun, Louis. 
L'Indo-chine. Paris, Imprimerie Na· 

tionale, .1903. 
XXXV, 436 p. pl. 28cm. 

202. E. 1. 

Salazar, D. Francisco Cenantes de 
See Cerv~nte::. de Salazar, Francisco. 

Salazar Y. Roig, Salvador. 
Jose Antonio Saco. Leido por Ia 

Academico de numero . . . En la sesion 
solemne celebrada, el17 de Mayo de 1930 
al Colocarse el retrato de Aquil en la 
galatia de hostoriadores de Cuba. Ha­
bana, El Siglo xx, 1930. 

52 p. 2 1., 28cm. (Academia do la hiatoria do 
Cuba). 

125. c. 16. 

Saldanha, J. A. 
Notes on the fi rst Anglo-Indian and 

other subjects. [Mangalore, J. A. Sal­
danha, 1910]. 

4 p. 1., 78, v p. 2lcm. 
169. c. 607. 

Saldanha, Mariano Jose' de. 
Curso de Sanscrito classico. Nova 

Goa, Impresna Nacional, 1916. 
32 p. 24cm. 

I 
1 Contenu :-1. Da importancio do Sanscriteo 

I
I -2. Docwnentos relativos a' criacao do Cun 

no Licen Nacional d.e Nova Goa. 
I m.at~ 

! 
Salaman, Redclift'e N. Saldanha, S . N. 

The history. and social infi~ence .of The captivity of Canara Christians 

• 

the potato ; WJth a chapter on t!ldustnal under Tippu in 1784. The sufferings of 
uses by W. G. Burton. Cambndge, the the captives for faith. Mangalore, [Codiab 
Syndics of the Cambridge university press, bail press, 1933]. 
1949. . 

xxiv, 685p. front., illus., plates, maps (fold.), 
geneal. table. 23icm. 

134. c. 349. 

Salant, E. 
An &utltne of the constitutional laws 

of the British empire. With appendice~ 
of &tatutes. London, Sweet and Maxwell, 
1934. 

viii, 239 p. 22cm. 

l145. E . 311. 
33 LNL/56. 

2 p. 1., vili, 66 p. 19cm. 
179. A. 723. 

Sale, Florentia, Lady Sale • 
A journal of the disasters in Aft'gha­

nistan [I], 1841-42. London, John Murray, 
1843. 

~ovi, 4~1 p. !oid. map. 17cm. 
2 copies. 

.160. c. 55. 

--·- [ano~her ed.] 1844. 
J66. C. S~(l). 

3 



SALETORE 

Sale, Florentla, lAdy Sale. I Saleeby, CaJeb Williams. 

A journal .... [c.cntr/.1. 
• . .• .... (another ed.] Calcutta, 

satore press, 1906. 

Worry . the disease of the age 

B I London Cassell and co., 19°7· an- • 
vlil, 312 p. 21cm. C 

39 1 150. • • 
I p. 1., lil p., 21., xiii, 361 p. J 7cm. I 

166. C. 55(2). l Salemann, Carl ~rmanovicb. 
A middle.Persian grammar i tr. from 

German by ... L. Bogdanov. Bombay, 
printed at tbe British India press, 1930. 

Sale, Georae, 1697-1736, tr. 
QURAN. 

tr. . . . by G. Sale, 2v. xii, vii, 133 p. 26cm. The Koran ... 
1195. 177. F. 48. 

178. G. 1. 

-The Koran; or, Alcorao of Moha· 
mmed with explanatory notes and preli­
minary discourse by George Sale ... 
London, [1914). 

178. G. 271. 

-The Koran. Tr .... by G. Sale. 
]1920). 

178. G. 375. 
Sale, Sir Robert Henry. 

The defence of Jellalabad ... drawn 
on stone by W. L. Walton. London, J. 
Hogarth, [1842). 

s p. 1., front. (port}, [13] plates, fold. map. 
S3 x36cm. 

119. I. 17. 
Saleeby, Caleb Williams. 

The eugenic prospect : national and 
racial. London, T. Fisher and Unwin, 
[1921]. 

239 p. 2lcm. 
154. c. 265. 

-- Health, strength and happiness : a 
book of practical advice. London, Grant 
Richards, 1908. 

vii, 448 p. 1 9cm. 
132. F. 173. 

-- Parenthood and race culture ; an 
outline of eugenics. London, Cassell and 
co., ltd .• 1909. 

xv, 331 p. 23cm. 
Books to read : p. 305-320. 

Salemann Carl Germanovicb and Zbu· 
kovskii: Vnlentin AJekseevicb. 
Persiscbe grammatik, mit litteratur. 

chrestomathie und glossar vo~ Carl SaJe­
mann und Valentin Sbukovski. Berlin. 
H. Reuther, [etc.), 1889. 

xii, 118, 140p. 19cm. (Porta linguanun orient· 
aJium pars. xti}. 

Lnteratur: p. [103} 118. 

Sales, Francisco de, Saint 
See Francis, de Sales, Saint. 

Sales, Raoul de Roussy de. 

• 
177. F. 85. 

The making of tomorrow. London, 
George Allen and Unwin, ltd., 1943. 

331p. 20cm. 

108. E. 275. 

Saletore, Bhasker Anand. 
Social and political life in the Vijaya­

nagara empire (A.D. 1346-A.D. 1646) 
. . . with a foreword by . . . S. Krishna· 
swami Aiyangar. Madras, B. G. Paul 
and co., 1934. 

2 v. pl. fold. table. 22cm. 
Bib!. : v. 1, p. xi-liii: 

Thesis approved for the degree of Doctor of 
Philosophy in the University of London, 1931. 

167. H. 39 .. 

155. E. 185. Saletore, Rajaram Narayan. 
--The whole armour of man, pre- Life in the Gupta age. Borol>ay, the 

2 copits. 

vcntive essays for victory in the great Popular book depot, 1943. 
campaigns of peace to come. With an 1 6 
introd. by Lord Willoughby de Broke. • 23P· incl. geneal. tables (1 fold.), ftont pl., fold. map. 24cm. 
London, Grant Richards ltd., 1919. I Bibl: p.: xvii-1. 

397 19cm I 2 copies. p. • 
132. F. 333. 

• 
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SALGADO 

Salgado, A. P. Y. 
See Pereda y Salgado, Antonio. 

Salbust 
See Sallustius. 

• Salido, Roque E. Garrigo Y, Lcdo, 
See Garrigo Y Salido, Roqu6 1; 

• 
Salig ~am, jt. auth. 
SBN, Sures Chandra and others 

SALLUSTIUS 3461 

I Salisbury, Fraok 0., 1874-
Portrait and pageant : kings, presi· 

dents and people. London, John Murray, 
1944. . 

viii, 199p. front. (port.), illus., plates. 22c:m. 
137. A. 4'J7. 

Salisbury, Rollin D., 18S8-1922,jt. autll. 
CHAMBERLIN, Thomas C ., and Salisbury, 

Rollin D. 
Geology : earth history, 3v. 1909. 

551. 9/C 443. 
The Indian companies act, 1913 (act 

vii of 1913), as amended upto 193(! (act CHAMBERLAIN, Thomas C. andSALISBURY• 
xxii of 1936), by ... Salig Ram ... 1937. R. D. 

• 

171. A. 2027. 1 Geology, processes and their results 
... 1906. 

Salignac Fenelon, Francois de 
See Fenelon, Francois de Saliagac, 
Viscount. 

Salil-ibft..Raziq. 
History of the Imams and Seyyids 

of 'Oman, ... from A.b. 661-1856 ; tr. 
from the original Arabic and ed. with 
notes, appendices, and an introd. con­
taining the history down to 1870, by 
G. P. Badger. London, [no. pub.], 1871. 

S P. J., cxxvili, 428 p. fold. map. 2lcm. 
(H;akluyt society's publication, no. 44). 

Incomplete ; T.-p. and pages after 428 missing 

178. G. 197. 

Salim Ali. 
The book of Indian birds. Bombay, 

the Bombay natural bistory society, 1941. 
xxxv, 395, xxxvii-xxix, [l]p. col. plates, 

fold. map. 18cm. 
173. E. 259 . 

-Indian hill birds; illus. by G. M. 
Henry. [Bombay], Geoffrey Cumberlege, 
O.U.P. [1949). 

Iii, 188p. 72pl. (64 col. ; monochrome). 18cm. 
Maps on titling papers. 

173. E. 271. 

Salim-ullab, Munshi. 
A narrative of the transactions in 

'Bengal, during the soobahdaries of Azeem 
-us-Shan, Jaffer Khan, Shuja Khan, Sira­
fraj Khan, and Alyvirdy Khan; tr. from 
the original Persian by Francis Gladwin. 
Calcutta, Stuart and Cooper, 1788. 

6 p.l., 211 p!. 20cm. 
167. A. 11. 

153. H. 61. 
Salle, A. J. 

Fundamental principles of bacterio­
logy; 3rd. ed. New York, McGraw-Hill 
book co., 1948. 
• xi, 730p. illus., tables. 23Acm. 

154. c. 529. 
Sallet, Alfred von. 

Die Nachfolger Alexanders des Gr~ssen 
in Baktrien und Indien . . . Berlin, 
Weidmannsche Buchbandlung, 1879. 

iv, 232 p. pl. 23cm. 
165. A. 143. 

Sallustius Crispus, Gains, 86-34 B.C. 
The works of Sallust ; tr. into 

English by Arthur Murphy. London, 
James Carpenter, 1807. 

xxv p. 11., 436 p. front. (port.). 21cm. 
107. D. 33. 

--The Bellum Catilinarium of ·sallust, 
and Cicero's four orations against Cati .. 
line. With English notes and introd. 
Together with the Bellum Jugurthinum of 
Sallust. By W. Trollope. London, C. J. 0 . 
and F. Rivington, 1830. 

viii, 170 p. 18crn. 
156. H. 197 • 

--2nd ed. 1833. 
156. H. 197(1). 

. . . Catilina et Jugurtha. An 
edition for schools: [with notes]. By C. 
Merivale. Cambridge, Macmillan and 
co., 1852. 

xxiv, 268 p. Ibn. 
Imperfect : paae• after 268 wanting. 
2 coplts. 

156. H. 211. 
s ... 



3462 SALLUSTIUS 

SaUust:lus Crispua, Gaius, 86-34 B.C. 
The Catmne of Sallust ; with notes 

by Professor Anthon. Rev. and adapted 
to the use of schools, by J. Edwards. 1 
London, John W. Parker, 1842. 

xvi, 104 p. l6cm. 
156. H. 301. 

-- On the Gods and the world. (In 
Murray, G. G. A. Four stages of Greek 
reHgion, 1912, p. 187-214.) 

160. A. 331. 

- ... Opera Omnia. Ex editione Gottlieb 
Cortii cum notis et interpretatione in 
Usum Delphini. Lon- doni, A. J. Valpy, 
1820. 

-v.20cm. 
Library has : vol. 2. 

156. H. 93. 

- ... Opera omnia, qu.ae extant. 
interpretatione et notts illustravit 
Daniel Crispinus in usum Serenissimi 
Delphini In hac editione innumera 
prioris errata ... corriguntur. Londini, 
F. C. et J. Rivington, 1820. 

p p. 1., 234, [84} p. 20cm. 
156. H. 93. 

-- Sallust. With an English trans- , 
Jation by J. G. Rolfe. London, William 

1 

Heineman, 1921. 
xxii, '35 [l )p. 17cm. (Tbe Loeb classical 

library). 

156. G. 243. 

- ·- Sallust; tr. by W. Rose. London, 
A. V. Valpy, 1833. 

xvi, 545 p. front., ports. 14cm. 

156. H. 219. 

SALMON 

SaDustills Crispus, Galus, 86-34 B. C. 
Sallvstivs : concerning the Gods 

and the universe ; ed. with prolegomena 
and translation by Arthur Darby Nock 
. .. Cambridge, at the university pn:ss, 
1926. 

cxxiii, [ 1], 48 p. 2Ijcm. 

• 

Biblioaraphical fQOt-not.es. 
150. A. 557• 

Salmasii, C. 
See Saumaise, Claude de. 
Salmon, David. 

The art of teaching ; 2nd ed. London, 
Longmans, Green and co., 1900. 

4 p. I., 299 p. 18cm. 
148. G. 269. 

Salmon, Edward, and Longden, A. A. 
The literature of the empire, by E. 

Salmon and The art of the empire by 
A. A. Longden . . . London, W.o Collins 
sons and co., ltd ., 1924. 

xv, 295 p. front., plates, ports. 21Icm. (The 

British empire). 
62. A. 79. 

Salmon, George, 1819-1904. 
A treatise on the analytic geometry 

of three dimensions ; rev. by Reginald 
A. P. Rogers ; 6th ed. London, Calcutta, 
Longmans, Green and co., 1914. 

2v. diagrs. 21cm. 
v. 2 of 5th ed. 1915. 
"The 6th ed. (1914) of v. 1 is reprinted from 

the fifth with a few corrections, of which the most 
important are in Arts. 88a, 338 (Ex.), 344, 357, 
. • . New matter is also contained in Arts. 80a, 
SOb, 88a, 159a, 172, 173, 176a, 261, 304, 384," 
... -Pref. 

152. G. 83. 

- - A treatise on the higher plane curves. 
Intended as sequel to A treatise on Cooic 
sections ; 2nd ed. Dublin, Hodges. 
Foster and co., 1873. 

- Sallust on the Gods and the world; 
and the Pythagoric sentences of Demo phi- • 
lns, translated from the Greek ; and five 

xix t1J, 379 p. illus. 20cm. 
152. H. 57. • 

hymn~ by Proclus, in the original Greek, --Silvestre de Sacy. (1758-1838) •.. 
.,jth a poetical version to which are Precede d'une biographie par . . . H. 
added five hymns by the translator. Derenbourg. LeCaire, L'institut Ffancois, 
London, [Edward Jeffery), 1793. 1905. 

[iii]•XVI. 169 'p. 19cm. 

T.-p. wantina. 
1 

-v. 26cm. (Bibllotheque 
\ Francois premiere rerle). 

1.S5. E. 63, 177. G. 16. 
• 



• SALMON 

Salmon, Geroges, 1876-1906, ed. 
AllMt.D IBN 'ABD ALLAH IBN SULAIM.AN. 

Un precurseur d'Omar Kbayyam. Le 
poete aveugle. Extraits des poemes et 
des lettres d' Abou '1-'Ata Al-Ma'arri 
• . . Introd. et par 0. Salmon. 1904. 

174. G. 143. 

•Salmon, Georges, 1876-1 906, tr. 
KHATIB BAGHDADI (ABU BAKR AHMAD 

BIN SABIT). 
L'Introduction topographique a l'hls­

toire de Bagdadh ( ... ) d'Abou Bakr .• • 
al-Kbatib al-Bagdadhi ... par G. Salmon. 
1904. 

66. E. 63. 
Salmon, Thomas. 

The universal traveller; or, A complete 
description of the several foreign nations 
of the world ... brought down to present 
time alfd illustrated . . . London, Richard 
Baldwin, 1762, 1755. 

2 v. pl., map (mostly fold.). 36cm, 
61. B. 70. 

Salmon, Thomas William, 1876-1927. 

SAI,QUIN 

Salmond, Sir John WilHam. 
Jurisprudence ; or The theory of the 

law ; 2nd ed. London, Stevena and 
Haynes, 1907. 

xvi, 518 [1] p. 2lcm . 
Tbe literature of jurisprudence. Appc~~.di.x : 

p. 495-502. 
145. B. 169. 

---- 9th ed. by J. L. Parker. 
London, Sweet and Maxwell, ltd., 1937. 

xx, 753 p. 20lcm. 
"Authorities": p. 724-731. 

145. B. 169(1). 

----lOth ed. by Glanville L. 
Williams. London, Sweet and Maxwell, 
ltd., 1947. 

xxxi, 548p. 21!cm. 
"Authorities" : p. xxiv-xxx. 

145. B. 169(2). 

S)llmond, Stewart Dingwall Fordyce, ed. 
DAVIDSON, A. B. 

The theology of the Old Testament •• • 
Ed .... by S.D. F. Salmond. 1911. 

The prevention of mental diseases. 
(In Rosenau, Milton J. "Preventive ' 
medicine and hygiene", 1913, p. 298-336). Salmone, H. Anthony. 

160. E. 67. 

132. F. 235. The fall and resurrection of Turkey. 
Salmon, W. H., tr. London, Methuen and co., 1896. 
MOHAMMED IBN-I-AHMAD mN-1-lYAS. 271 p. front. (port.). 20cm. 

114. A. 35, An account of the Ottoman conquest 
of Egypt in the year A. H. 922-A.D. 
1516. Tr. . .. by Lieut.-Colonel W. H. 
Salmon. 1921. 

121. B. 129. 
Salmond, James. 

A review of the origin, progress, and 
result, of the late decisive war in Mysore, 
in a letter from an officer in India (J. 
Salmond) :.with notes ; and an appendix, 
comprising the whole of the secret state 

• papers found in the Cabinet of Tippoo 
Sultan, at Seringapatam ; taken from the 
originals :-containing his correspondence 
with the French, Zemaunshsh, from the 
year ~ 796, with a view to tbe overthrow 
of the British Empire io India . . . Also 
a dedication to tbe Right Hon. Henry 
Dundas by M. Wood, and a map. London, 
T. Cadell, 1800. 

• 
6 p. \., 68 (2141 p. front. (~. 26cm • 

1.65. G. 18· I 

Salmone, H. Anthony, comp. 
(An) ARAmc-ENOLISH dictionary on a 

n&w system by H. A. Salmone •• 
2v. 1890. 

492. 732/Sa 171. 

Salmony, Alfred. 
Sculpture in Siam. London, Ernest 

Benn ltd., 1925. 
xvi p., 1 1., 51 [1) p. plates, map. 31cm. 

239. A. 76. 

Salquin, S. A. 
The military shoe . . . with a preface 

by Division Colonel LeComte. Tr. by 
H. T •. B. Washington, Government printing 
office, 1883. 

58 p. 2lcm. 
129. B. 31. 



SALT 

Salt, A. E. W. 
Imperial air routes ; wilh &n introd. 

by Su Sefton Brancker. London, John 
Murray, 1930. 

xiv, 280 p. rront. maps. 19cm. 
Bibl: p. 255-257. 

Salt, Henry. 

153. F. 67. 

Essay on Dr. Young's and M. Cham­
pollion's phonetic system of hieroglyphics; 
with some additional discoveries, by which 
it may be applied to decipher the n~es of 
the ancient kings of Egypt and Bthtopie. 
London, printed by A. J. Valpy, 1825. 

vii [i) , 72 p. fold. plates. 23cm. 

159. B. 5. 

--Twenty four views in St. Helena, 
the Cape, India, Ceylon, the Red Sea, 
Abyssinja and Egypt, from drawings 
by H. Salt. London, 1809. 

24 col. plate,. 68i x 52iCill. 
T.-p. wantlng. 

231. A. 7. 

·-- A voyage to Abyssinia, and travels 
into tho interior of the country, executed 
under the orders of the British Government 
in the years 1809 and 1810 ; in which are 
included, an account of the Portuguese 
settlements on the east coast of Africa, 
visited in the course of the voyage ; a 
concise narrative of late events in Arabia 
Felix ; and some particulars respectine the 
aboriginal African tribes, extending from 
Mosambique to the borders of Egypt ; 
together with vocabularies of their 
respective languages. Illustrated with a 
m11p of Abyssinia, numerous engravings, 
anJ charts. London, F. C. and 
J. Rivington, 1814. 

xi r4J, 506, xixix-lxxv p. illus., pl.,fold. map. 
29 x23cm. 

92. c. 2. 

Salt and the salt trade. [no place, no pub., 
1836]. 
12 p. 19cm. 
Reprinted from the Scottish Monthly Map­

nne, no. 11 for July 1836. 

147. E. 291. 

SALTER 

Salter, Charles, tr. 
GEORGIBVICS, Georg von. 

Chemistry of dy~stuffs, tr. . . . bY 
C. Salter. 1903. 

135. G. 271. 

GBSCHWIND, Lucien . . 
The manufacture of alum and th<t 

sulphates and other salts of alumina and 
iron . . • Tr. from the French by C. Salter, 
1901. 

H ERMANN', Felix. 
Painting on glass 

enamel painting ... 
1897. 

135. G. 225. 

and porcelain and 
tr. by C. Salter, 

137. E. 53. 

KOLLER, Tbeodor. • 
Cosmetics ... Tr .... by C. Salter 

1902. 

135. G. 505. 

REisER, Nicolas. 
Spinning and weaving calculations ... 

tr. from the German by C. Salter, 1904. 

135. G. 275. 

SCHWARTZ, VON. 

Fire and explosion risks ... Tr .... 
by C. Salter, 1904. 

153. I. 17. 

VotK, Carl. 
Haulage and winding appliances used 

in mines ... tr. from the German by 
C. Salter, 1903. 

131. F. 13. 

W ABNER, Robert. 
Ventilation in mines ; tr. from thO 

German by C. Salter. 1903. 

131. F. 39 • • 
WAGNER, E. 

Recipes for the preserving of fruit 
vegetables, and meat ; tr. from the German 
by C. Salter. 1908. 

134. G. 65. 



SALTER 

Salter, Charles, t r. 
ZIPsBR, Julius. 

Textile raw materials . . . tr. from. 
the German by C. Salter, 1901. 

134. F. 101. 

Sa!ter, F. R. 
Karl Marx and modern socialism. 

London, Macmillan and co., 1921. 
5 p. 1., 263 p. 18cm. 

149. D. 321. 
Salter, H. E. 
Tt1RNBR, G. J. and Salter, H. E. eds. 

The Register o( St. Augustine's Abbey, 
Canterbury ; commonly called the Black 
book ; Ed. by G. J. Turner and Rev. H. E. 
Salter ... 1924. 2v. I 

160. N. 2. 

SALWEY 3465 

Salter, John Thomas, 1881-, ed. 
Public men in and out of office. Chapel 

Hill, the University of North Carolina 
press, 1946. 

xx, 513 p. plates on both sides. 23icm. 
124. A. 353. 

Salter, Lawrence, jt. auth. 
LEARY, James C. and others. 

DDT and the insect problem, by ... 
William. I. Tisbbeio (and] Laurence 
C. Salter. 1946. 

Salter, M. J., tr. 
VINCENT, Camille. 

132. D. 339. 

Ammonia and its compounds .•• tr. 
from the French by M. J. Salter, 1901. 

136. G. 151. 

Salter: Sir James Arthur, 1881- Saltoun, Alexander Fraser, baron. 
Scraps, or scenes, tales, and anecdotes 

The framework of an ordered society. I from memories of my earlier days. London, 
Cambridge, at the university press, 1933. Longmans, Green, and co., 1883. 

4 p. 1., 57 p. 19cm. 2 l 9 v. em. 

149. B. 259. 

--Personality in politics : studies of 
contemporary statesmen. London, Faber 
and Faber, 1948. 

253 p. 22cm. 
124. B. 351. 

--Recovery. The second effort ; 
7th ed. London, G. Bell and sons, 1933. 

XXXV, 306 p. 2lcm. 

147. F. 909. 

-- Security, can we retrieve it 'l 
London, Macmillan and co. ltd., 1939. 

XV, 390p. 22tcm• 

148. c. 543. 

Salter, Sir J ames Arthur and others. 

114. D. 341. 
Saltus, Edgar. 

The philosophy of disenchantment. 
New York, Brentano's publishers, 1925, 

v, 235 p. 19cm. 
150. A. 473. 

Salvador, J. 
Histoire des institutions de Moise 

el du peuple Mbreu. Deuxieme edition. 
Bruxelles, Louis Hau.roan et compagnie, 
1829-1830. 

4 v. 14cm. 
160. Q. 1. 

Salverte, Eosebe. 
The philosophy of magic, prodigies and 

apparent miracles. From the French 
... With notes ... by A. T. Thomson. 
London, Richard Bentley, 1846. 

2 Y. 21cm. (The occult sciences). 
160. R. 9. 

• The world's economic crisis and Salwey, E. R. 
the way of es~ape. London, George . Light railways as a practical means 
Allen and lJn\\Ln ltd., 1932. ! of exploration. London, F. N . Spons. 

194 p. 19l.;m. (Halley Stewart lecture, II 1890 
m~ . 

109 p. p\. llcm. 

147. A. 941. 130. E. 33. 



S46CS SALZEDO 

Salzedt', Samuel Lopes, 1872-
DOORMAN, .P. L. G. 

Military operationa in the .Netherlands 
from lOth-17th May, 1940 ... tr. from the 
Dutch by S. L. Salzedo. 1944. 

108. E . 353. 
Satlzer, Leopold . 

Homoeopatby, an inductive method 
of cure. Calcutta, Thacker, Spink and 
co., 1871. 

169, iii p. 2Jcm. 
Bound w/lh other booklets. 

134. A. 3[3]. 

-Lectures on Cholera and its Homoeo­
pathic treatment. Calcutta, published for 
the author by Berigny and co., 1883. 

1 p. 1., iv, 236 p. 2lcm. 

133. A. 13. 
---- ranotber ect] !910. 

133. A. 13(1). 
--3rd ed. [1936). 

133. A. 13[2). 

-Odorant matter, Hs function in 
organic life ; a lecture. fCalcutta, printed 
by I. C. Bose and co., 1883]. 

19 p. 2lcm. 
Bound with other pamphlets. 

132. F. 241[2]. 

- - Periodic drug disorders. Calcutta, 
Berigny and co., 1885. 

vi, xii, 88 p. 21cm. 
Bound with other pamphlet• 

132. p. 421[4]. 

--The psychic aspect of vegetarianism : 
a lecture delivered at the inaugural meet­
ing of the Calcutta vegetarian society, in 
March 1887 ; 2nd ed. Calcutta, C. Ringer 
and co., 1888. 

2 p. 1., 104 p. 20cm. 

132. F. 93. 

-The rational practice of medicine: 
a lecture, deliverd at the school of arts, 
Jeypore. Calcutta, Thacker, Spink: and 
co., 1871. 

i.i, 40 p. 20cm. 
Bound with other parnphlet:r. 

132. D. 17 [SJ. 

SAMA 

Saber, Leopold. 
The scientific basis of theosophy : 

an address delivered at the eleventh anni­
versary of the Bengal Branch of the Theo­
sophical society, Calcutta. Calcutta, 
Hare press, 1893. 

1 p. 1., 49 p. 22cm. 

179. D. S9. 
• 

--Vegetarianism, pure and simple : an 
address. Calcutta, printed by I. C. 
Bose and co., [1892]. 

1 p. 1., 39 p. 20cm. 

132. F. 245. 

Salzman, Louis Francis, 1878-
England in Tudor times, an account 

of its social life and industries. London 
B. T. Batsford, [1926]. ' 

vi [l], 143 p. front., pl. 20cm. 

149. b. 147. 

-Henry II. London, Constable and 
co., l1917]. 

viii, 267 p. front., pl. 23cm. (Kings and 
queens of England). 

124. c. 199. 

Salzmann, Erich von. 
Im Sattel durch zentralasien 6000 kilo· 

meter in 176 tagen . . . 6th ed. Berlin. 
Dic~dch Reimer, 1903. 

4 p. 1., 311 [I) p. front., illus. (incl. port. and 
map), fold . map. 25cm. 

2copies. 

125. B. 537. 

Sama Rao, Plngala. 
The analysis of law of torts and measure 

of damages. Based upon Mr. Addison 
Collet, Underhill, Bigilo, Alexander's case: 
Law on '!?rts and Mayne on damages and 
the . declSlons of all the High Courts in 
lnd1a and of the Privt Council with an 
appe~dix containing a large n~mber of 
questions set at the M. L., B. L., special 
test, and the pleaders test examinations 
by P. Sam~ Rao. Madras, prinad by 
V. G. Mawckavaloo Moodelliar and co 
1885. ., 

111 p. 20cm. 
.&und with other pamphlets. 

17t. D. 17[2]. 
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Sama Rao, Pingala 
The code of criminal procedure-act x 

of 1 8~1 with an introd. containing an 
omh11e of the act with a copious index. 
Madras, Alliance press, 1882. 

4, xxvi, 162, lxvili, 26, 12 p. 24cm . 
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Sama Rao, Pingala,}t. auth. 
NARASIMMIAH, N. R. and SAMA RAo, 

Pingala. 
The principles of Hindu law. 1885. 

171. c. 335. 

171. E. 277. Samaddar, Jogendraoath. . ' The glories of Magadha. With fore-
-- A digest of Indian law reports word by Dr. A. B. Keith. Patna, Patna 

(civil and criminal) comprising vol. vn of , University, 1924. 
the Madras series, VIII of the Bombay I 3 1., 165 p. front. 22cm. (Patna University 
series, vr of the Allahabad series and of the Readership Lectures, 1922). 
Calcutta series, for 1884. Madras, printed 1 Bibl. foot-notes. 
at the Foster press, 1885. i 

165. A. 361. 2 p. I ., 3, 3, 140 p. 22cm. 

1
. 

Bound with other pamphlets. 
----2nd ed. Patna, the author. 

171. A . 4\1[4]. 1927. 

--A digest of the India n law reports 
for th• years 1885 and 1886. Madras, 
Srinivasa Varadacbari and co., 1887. 

2 p. 1., ti, 256, 54 p. 22cm. 

171. B. 49. 

-- The Indian easements act ; act v of 
1882, with an introd. and copious index by 
P. Sarna Rao. Madras, printed at the 
Alliance press, 1882. 

1 p. l., xii, 26, ii p. 23cm. 
Bound with other pamphlets. 

171. A. 307[5]. 

--- The Indian trusts act, act II of 1882, 
with an introd., containing an outline of 
the act, by Pingalai Sarna Rao. Madras, 
printed at the Hindoo press, 1882. 

1 p. 1., x, 28 p. 24cm. 
Bound with other pamphlet8. 

171. c. 25[2]. 

--Principles of Mahamadan law ... 
3rd ed., much improved and en!. Madras, 

• printed at A. L. V. press, 1885. 
3 p. 1., 134, 6, 34 p., fold chart. 23cm. 

171. D. 31. 
• 

-- The transfer of property act, 
act IV of 1882, with an introduction con­
taining an outline of the act with a copious 
index by Pingala Sarna Rao. 1882. 

1~1. A. 307[6]. 

xvi, 199, [I] p. plates, port. double map 
facsim. 22cm. 

2.ropies. 

165. A. 415. 

-- Lectures on the economic condi­
tion ofancientlndia, [by] J. N. Samaddar. 
Calcutta, University of Calcutta, 1922. 

xiv p., 11., 165 p. 21cm. 

172. F. 781. 

Samaddar, R. N . 
Raja Ram Mobun Roy. 

I. A. Isaac, 1911. 
Calcutta, 

vi, 224 p. front. (port.). l8cm. 

169. D. 261. 

Samant, D. R. and Mulky, M. A. 
Organisation and finance of industries 

in India ; ed. by C. N. Vakil. Bombay, 
Longmans, Green and co., 1937. 

xiv, 302 p. 22cm. (Studies in Indian e~onomic.> 
no. 9). 

Samant, D . R., jt. auth. 
.ANJARIA, J. J., and others . 

173. B. 325. 

Price control in India with special 
reference to food supply, by J. J. Anjaria, 
D .T. Lakdawala & S. R. Samant. Bombay 
Popular book Depot, 1946. 

172. F. 1131. 
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Samarendraoath Gupta 
See Gupta, Samareod1'1tnath. 

Samatul Cbandra Dutt 
See Dutt, Samatul Chandra. 

Sambamoortby, P. 
The ftute : a study containing its his­

tory, antiquity and laws together with 
instructions for practice. Madras, the 
Indian music publishing bouse, 1927. 

vi, p. 2 1., 35 p. illus., pl. 18cm. 

138. D. 179. 

- - The teaching of music. Madras, lhe 
Indian music publishing bouse, 1947. 

iv, 221p., l Op. illus., map. 22cm. 
138. D. 319. 

Sambaslva Jyer, K. s. 
A guide to the study of Hindu law ; 

5lh ed. Trlcbinopoly, printed at the 
St. Joseph college press, 1907. 

xx,311,9p. 24cm. 
171 . c. 133. 

Sambasiva Rao, J. 
King Nadir Khan and Bacha-i-Sakko ; 

a description of Nadir Khan's character, 
career and conquest and revelations about 
Bacha-i-Sakko's origin and his short 
reign. [Madras, printed at the Huxley 
press], 1929. 

3 p. 1., 55[1] p. 18cm. (Asiatic nation buil­
ders series : ii). 

114. F. 47. 

Sambhu Chandra Mukharji 
See Mukbarji, Samboo Cbunder. 

Sambrook, G. A., ed. 
English in the nineteenth century. 

London, Macmillan and co., 1942. 
'!:iii, 268 p. !Scm. (The scholar's library). 

149. D. 767 

Samilyer, P. 
Introduction to Hindu law. Madras 

Printed by C. Foster and co., 1877. ' 
1 p. 1., 24p. 23cm. 
Bormu with ()ther pamphlets. 

171. c. 125(1}. 
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Saminada Jyer, T.V. 
A digest of civil cases reported in .the 

Indian law Reports. (complete senes) 
for the year 1883. Madras, printed at 
"Vani Ranga press", 1885. 

I p. l., 328 p. 2 lcm. 

171. B. 55. 

Saminsky, Lillian. 
Poems and adaptations . . . designs 

by Natalie Gontcbarova and Natalie 
Hays Hammond. Oxford, at 1he Claren­
don press, 1931. 

60 p. front., illus., pl. 19cm. 

156. D 1651. 

Sammlung Voelkerglaube ; ed. by Claus 
Schrempt. 

[v ... ] Diez, Ernst. G1aube and4Weltdes 
India. [1941]. 

178. G. 1095. 

Sampatb Ayangar, A.C . 
The Indian Income-tax act as amended 

by the Indian Income--tax amendment 
acts XL of 1940 and XXIII of 1941 
and with Excess profits tax act XV of 
1940 and Excess profits tax amendment 
acts XLII of 1940, XI of 1941 and XXIV 
of 1941-being an exl1austive commen­
tary on the Indian Income-tax act XI of 
1922-with the latest notifications, rules 
and forms, etc. including rules relating to 
the Appellate tribunal. Madras, Madras 
law journal office, 1942. 

li, 712, ccxx:xvi p. 23cm. 

171. A. 2169, 

--The Indian income-tax act as ameode<1 
up to 1st December 1946 with noti­
fications, rules, and forms etc., including • 
the oew rules relating to the Appellate 
tribunal as issued up to December 1946 
with a critical and explanatory commen: 
tary . . . annotated up to D~mber, 
1946 ; 3rd rev. & enl. ed. Madras, P. 
Varadachary & co., 1947. 

lxiii p., 1 1., 907p., t t., cc, 29p. 25cm. 
Bibl. footnote~, 
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Samper, Jose Maria. 
Un alcalde A Ia Antiguay dos primos 

a la Modern a comedia de costumbres­
naciooales, [Bogota, ministerio de educa­
tion national, 1936]. 

190 p. 1 1. 20cm. (Biblioteca sampcr ortega 
• de Literatura colombiana, no. 94). 

• 

• 

157. E. 715 . 

Samper, Miguel. 
Bscritos. [Bogota, no pub.}, 1936. 

223 p. 1 1. 20cm. (Biblioteca Aldeana de 
Colombia : Seleccion Samper Ortega de literature 
Colombiana, no. 43). 

147. E. 687. 

Samper Ortega, Daniel. 
La Obsesion. [Bogota}, Editorial 

Minerva, S.A., 1936. 
• 

154, [ I) p. 19cm. (Biblioteca aldeana dO 
Colombia : Selection Sam per Ortega de Literature 
Colombia, no. 18). 

157. E. 643. 

Sampont, Cyprien de 
See Cyprfen de Sampont, pere. 

Sampson, E. 
Advertise I Illustrations by L. P. 

Bitterly. London, D.C. Heath & co., 
[1920]. 

vii [i] , 247 p. illus. 19cm. 

147. A. 267. 

Sampson, George 
Tbe concise Cambridge history of 

English literature.. Cambridge Univ. 
press; [Calcutta, etc.} 1941. 

xiv, 1094)1. 201 em. 

156. F. 2053· 

Sampson, George, 1873- , ed. 
CoLEJVDGB, SAMUeL TAYLOR, 1772-1834. 

Biographia Iiteraria, chapters i-iv. 
xiv-xxii ; Wordsworth's prefaces and 
Essays on poetry, 1800-1815 ; ed. by 
George Sampson. 1920. 

156. F. 1541. 
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Sampson, Henry. 
A history of advertising ; from the 

earliest times . . London, Chatto and 
Windus, 1874. 

vii, 616 p. fold. pl. 19cm. 
Extremely brittle. 

147. E. 103. 

Sampson, Holden Edwards. 
Progressive creation ; a reconcilation 

of religion with science. London, Rider 
& co., 1930. 

2 v. front., pl. 22cm. 

Sampson, John, ed. 
BLAKE, WILLIAM. 

154. c. 39 7. 

The poems of William Blake ; ed ... 
by J. Sampson. London. 1921. 

156. D. 1139'. 

-- [Another ed.] 1926. 

156. D. 1139(1). 

Sampson, M.B. 
Crimillal jurisprudence considered in 

relation to cerebral organization . . . 2nd 
ed. with additions. London, Samuel 
Highby, 1843. 

xii, 147 p. 21cm. 

146. F. 55. 

Sampson, R.A. 
The sun. Cambridge, the university 

press, 1914. 
viii, 141 p. illus. 18cm. (Cambridge Manuals­

of Science and Literature). 
Bib!. : p. 134-137 . 

156. A. 309[81]. 

Sampurnanaod, 1890-
Cosmogony in Indian thought. Banaras, 

The Kashi Vidyapitha, 1942. 
xm, 70 p. 19cm. 

179. E. 1069. 
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Sams, Herbert Artbur, 1875 l!d. 
The post offiu of India in the Great 

war ; ed. by Lieut.-Col. H A. Sams. 
Bombay. The Times press, J 922. 

3 p. 1., viii, 430p. 2km. 

172. A. 134. 

Sam..on, EmHy D. 
Old age in the new world. London, 

Pilot press ltd., 1945. 
60 p. front., iJius., photos. 24! em. (Taraet 

for to-morrow). 

SAMUEL 

Samuel, Sir Herbert Louis, Jst Viscount 
Samuel. 1870-
0n style. London, [no pub.], 1941. 

JO p. 241 em. (The English Association presi­
dential address). 

1S8. c. 329. 

-- Practical ethics. . London, Thorn-
ton Butterworth, 1935. • 

255 ( l]p. 17cm. (The Home University 
Library). 

146. A. 171. 

-- An unknown land. London, 
108. E . 40. George Allen & Unwin ltd., 1944. 

I 21 1 p. map (fold.) . 22! em. 
Samson, George Gordon. 148. B. 1063. 

How to p~an a house : a book for all I Samuel Horace B. tr. 
abvut to bu1 ld. London, Crosby Lock- ' ' ' 
wood & son, 1910. NIETZSCHE, Friedrich Wilhelm. 

xvi, 133 p. illus., fold. plan. 22cm. The Complete Works of Friedrich 
Nietzsche, etc. (The Genealogy ol'!norals 

137. C. 83. . . tr. by H. B. Samuel), 1913. 

Samson, Leon. 
The new humanism. London, Williams 

& Norgate, 1930. 
vii p. I 1., 320 p. 21cm. 

ISO. A. 631. 

Samuel, Sir Herbert Louis, Ist "Viscount 
Samuel, 1870-
Belief and action, an everyday philo­

sophy. London, Cassell co., [1937]. 
367 p. 22cm. 
Table of references : p. 323·350. 

1SO. A. 749. 

-- Liberty : Principles and practice ; 
an address delivered on April 5th, 1939 
to French teachers visiting London at the 
invitation of the Board of education. 
London, Longmans Green & co., 1941. 

22 p. 22cm. 

148. B. 9S9. 

-- Memoirs. London, Cresset pre~ss. 
ltd., 1945. 

viii, 404 p. front., plates. 22cm. 

124. B. 271. 

ISO. A. 2071[3). 

Samuel, Irene. 
Plato and Milton. Ithaca (New York), 

Cornell university press, 1947. 
xi, 182 p. 22cm. (Cornell studies in English, 

Y. 35). 
1S6. F. 2919. 

Samuel, Maurice, tr. 
ASCH, S. 

The Nazarene, tr. by Maurice Samuel 
1939. , 

Samuel, Maurice, tr. 
KBYSBRLING, Hermann von. 

1S6. c. 1117. 

The world in the making, . . tr. by 
M. Samuel, [1927). . 

149. D. 43S. 
Samuel, viscount 

See Samuel, Sir Herbert Louis· • 
1st Viscount Samuel, 1870- , 

Samuel Pepys Club. London. 
Occasional papers published fo• mem­

bers of the Samuel Pepys club · ed. by 
Philip Norman. London, Samu~l Pepys 
club, [1917-1. 

-v. front. (port.), illus., pl. 23cm. 
Library has: v. 2 only. 1917-23. . 

149. c. 57. • 
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Samuelson, James. 
Bulgaria, past and present ; historical, 

political, and descriptive. London, Triib­
ner & co., 1888. 

xiv, 247 p. front. 23cm. 

113. G. 167 . 

• 
-- India, past and present ; historical, 
social and political. London, Trubner 
& co., 1890. 

xiii p., 1 1., 390 p. front., pl., port. fold. map. 
21cm. 

Bib!: p. 361-374. 

1-C. 954/Sa 49. 

\ 
-- James Samuelson's recollections : 
being some experiences and reflections 
mainlf on subjects of the day by an old 
author and traveller. lllustrated with fron­
tispiece by R. Talbot Kelly and photo­
gravures of eminent men. London, 
Simpkin, Marshall, Hamilton, Kent & co., 
[1907]. 

xiii, 166 p. 1 1., front., port. 19 em. 

124. D. 633. 

Samuelson, Paul Anthony. 
Foundations of economic analysis 

Cambridge, Geoffrey Cumberlege, 1947. 
xii, 447 p. illus. 22! em. (Harvard economic 

studies, v. 80). 

2 Copies . 

147. A. 993. 

Sao, Ramkissen 

See Sen, Ramkissen. 

San Francisco. Exposition universelle et. 
internationale. 
La science fran9aise. Paris, Ministere 

de l'lllstruction Publique et des beauk­
arts, 1915. 

2 v. front., port. 23cm. 
2 sets. 

152. A. 219 . 
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San Martin, Jose de 
See Bonilla y Sao Martin, Adolfo. 

Sanat Kumar Cbatterji 
See Chatterji, Sa nat Kumar. 

Sauaullab .i'udil, Mawlawi. 
The decline of the SaJjuqid empire ... 

with an introd. by Sir Edward Denison 
R oss. Calcutta, The University, 1938. 

xxxvili, J 50 p. 22t em. 
Bib!. introd. : p. xix xxviii. Bib!. : p. 133-144. 
Thesis approved for the degree of Doctor 

of Philosophy in the University of London. 

114. D. 123. 

Sanborn, Frank Benjamin. 
Henry D. Tho,reau. London, Sampson 

Low, Marston, Searle, & Rivington, 
1882. 

viii, 324 p. l7cm. (American men of letters) 

157. A. 31[1). 

Sanborn, Herbert C., tr. 
LIPPS, Theodor. · 

Psychological studies. . . tr. by H .C· 
Sanborn .. 1926. 

150. B. 597. 

Sanceau, Elaine. 
Indies adventure : the amazing career 

of Afonso de Albuquerque, Captain 
General and Governor of India (1509-
1515). London and Glasgow, Black.ie 
& son ltd., 1936. 

x [2), 308 p. front., pl. 22cm. 
Maps on lining papers. 

162. B. 99. 

Sanchez, Alvaro, jt. aut h. 
RIANo, Jorge Murcia, and others. 

Los Jovenes Oradores Sagrados 
[1936]. 

167. E. 747 • 

Sanchez, Javier. 
Documentos historicos Ineditos del 

archivo de la camara de diputados. 
Version paleografica de Javier Sanchez. 
Mexico, Tmpeernta de Ja Camara de 
Diputndos, 1936. 

28 p. 24cm. (Edlciones de Ia Biblioteca de la 
Camara de Diputados). 

122. G. 25. 
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Saacbez, Pedro. 
Arrepentimiento qve el alma tiene 

de auer ofendido a ser Criador. [New 
York, Hispanic society of America, 1903]. 

(34Jp. 14cm. 
Pactimile reprint iasued by the Hispanic 

Society or America. 

160. D. 77. 

SaochL Museum of Archaeology. 
Catalogue of the Museum of archae· 

logy at Sanchi, Bhopal state by MauJvi 
Muhammad Hamid and Pandit Ram 
Chandra Kale and Ramaprasad Chanda, 
with a foreword by Sir John MarshalL 
Calcutta, Supdt. Govt. priotiug, 1922. 

73 [1] p. xxl plates. 27x22cm. (Pubs. of 
tho archacoloaical Survey of India). 

174. A. 606. 

Sa.ocbl nod the <~ev~n Pagoda:; at iviaba· 
balipuram. [n.d.] 

J OHNSTON &: HOFFMANN, photographers 
and publishers. 

218. A. 12. 

Saochooiatbo. 
Sanchoniatbo's Phoenician history, tr . 

... with a continuation of Sanchoniatho's 
history by Eratosthenes, Cyrenaeus's 
Canon ... By ... R. Cumberland, late 
Bishop of Peterborough. With a preface 
giving a brief account of the .. . author 
by S. Payne. London, R. Wilkin, 1720. 

22 (2), 488 p. fold. table. I Scm. · 

109. D. 17. 

Sand, George, pseud. (i.e. Amandine A.L. 
Dudevant], 1803·1876. 
Letters of a traveller ... tr. by Eliza A. 

Ashurst. Ed. by Matilda M. Hays. 
London, E. Churton, 1847. 

321 p. 17cm. 

156. D. 335. 

Sandars, Mary F. 

Louis xvm. London, Hutchinson&: co. 
1910. , 

xlli, 384 p. front., port. 22cm. 

125. B. 145. 
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Saoday, William, 1843-1920. 
The life of Christ in recent research. 

Oxford, at the Clarendon press, 1907. 
vi p., 2 1., 368 p. front. (port.), pl. 23 em. 

160. H. 99. 

--The meaning of the war for Germany 
and Great Britain : an attempt at syn­
thesis. Oxford, at the Clarendon press, • 
1915. 

124 p. 22cm. 

. 108. D. 69. 

Sanday, William, 1843-1920, ed. 
Studies in the synoptic problem by 

members of the University of Oxford. 
Oxford, at the Clarendon press, 191 I. 

xxvil, 456 p. front. 22cm. 

160. ~· 137. 

Sandberg, Graham. 
The exploration of Tibet : Its history 

and particulars from 1623 to 1904. 
Calcutta, Thacker, Spink & co., 1904. 

vi, 324 p. 22cm. 

67. F. 177. 

--Hand-book of colloquial Tibetan · a 
p~actical guide to the language of Central 
T1bet, Calcutta, Thacker Spink & co 
1894. • ., 

viii p., 11., 9-372 p. fold. table. 2lcm. 

177. E. 71. 

-- An itinerary of the route from Sikkim 
to Lhasa, together with a plan of the 
capital of Tibet and -a new map of the 
route from Yamdok Lake to Lhasa 
Calc~tta, _pr~nted for the author at th~ 
Baptist truSSion press, 1901. 

1 
29 p. fold. plan. 25cm. 
Map wanting. 

164. E. 14. 
• 

--Manual of the Sikkim·Bhutia language 
or Den-Jong Ke. Calcutta, Oxford mission 
press, 1888. 

2 p.l., « p. 28om. 

177. E. 75. 
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Sandberg, Graham 
Manual . . . (codtd) 

--2nd and enl. ed. Westminster, 1895. 
18cm. 

177. E. 75(1)· 

• -- Tibet and the Tibetans. London, 
Society for promoting Christian know· 

• ledge, 1906. 
ix, 333 p. 24cm. 
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Sandeman, G.A.C. 
Calais under English rule. Oxford, 

B. H. Blackwell, 1908. 
viii, 140 p. 19cm. 

Authorities for tho gooaraphy of tbe P8Jo : 
p. 139-140. 

Arnotd prize essay for 1908. 

113. A. 35. 

67. F. 69.1 Sandeman, George. 
Sandberg, Graham. Social . renewal. 
Das, Sarat Chandra. Heinemann, 1913. 

A Tibetano-Eogtish dictionary s p.l., 149 [I] p .• 11. 

London, William 
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with Sanskrit synonyms .. rev. & ed .. 
1902. 

19cm. 

149. D. 259. 

495·431 D. 229. Sandeman, H. D., ed. 

Sandburg, Carl, 1878- II CALCUTTA GAZP.TIE. 

Abraham Lincoln : The prairie years. Selections from_Calcutta g~t~es of the 
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New York, Harcourt, Brace & Co., 1939. 
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24cm. 

2 uts. 
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-- Storm over the land ; from Abraham 
Lincoln : the war years 1861-1865. 
London, Jonathan Cape, 1943. 

250 p. 22! em; 
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See.Sanyal, M. P . 

Sandeman, Earnest AIIK>rt. 
Notes on the manufacture of earthen 

ware. London, H. Virtue & co., 1901. 
.xii, 371 r. illus. 19cm. 

135. G. 509. 

165. B. 245. 

Sandeman Library, Quetta. 
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126 p. 19cm. 

Bound with other pamphlets. 

161. I. ll3[7J. 

Sander, C.G. 

How to master fear. London, Rider 
& Co., {1936). 

xvi p. 1 1., 19-192 p. 19cm. 
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Sander, Frederik. 

Das Nibelungenlied. Siegfried der 
S<?hlangentOter . and Hage~ von Tronje. 
Eme mythologtsche und historische Un­
tersuchung. Stockholm, P.A. Norotedt & 
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1 p.l., 124 p. 26cm • 
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The great national project ; a history 

of the Chesapeake and . Ohio Canel. 
Baltimore, the Johns Hopkms pre~s. 1946. 

331 p. fold. ~ap .. 25~. (!be John HOJ?~ins 
University sludJes m histoncal and pohttcal 
science. Scr es LXIV, no. 1). 

Bibl note : p. 295-302. 
Bibl. footnote. 
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V OGELER, R. and others, defendants. 

R. Vogeler, E. Sanders and their 
accomplices before the criminal court, 
1950. 

I 
145. G. 97.1 

Sanders, E. and Judab, Etbelred. 
Sundar Singh, the lion-hearted war­

rior. Lor.don, Society for f1JVmoting 
Chri&tian knowledge, 1923. 

vi, 7-96 p. front. (port.), pl. 17cm. 
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Sanders, E.K. 
Vincent de Paul, priest and philan­

thropist, 1576- I 660. With eight re­
productions from engravings in the 
Bibliothequo Nationale. London, Health 
Cranton & Ouseley, ltd., [19 J 3]. 

xiii, 419 p. front., port., map. 23cm. 

124. D. 671. 

Sanders, J . H., tr. 
A HMAD fBN MUHAMMAD IBN ARABSHAH. 

Tamerlane; or Timur, the great Amir ; 
tr. by J. H. Sanders, ... 1936. 

115. A. 87 

Sanders, Lloyd C., ed. 
Celebrities of the century, being a 

dictionary of men and women of the 
19th century. London, Casseil & 
company ltd., 1887. 

vi p. 1 1., 1077 p. Z3cm. 

124. A. 169. 

- -New and rev. ed.l890. 
124. A. 169(1). 

SANDERSON 

Sanders, R.D. 
The Sanders continuous automatlc 

brakes. [Birmingham? 1893 ?]. 
1 p.l., 3 p. 4 1., fold. pl. 35 x 2Scm. 

131. c. 16 

Sanderson, Ann. R. 

0 

The cytology of parthenogenesis in • 
Teuthredinidae. The Hague, Martinus 
Nijhoff, 1933. 

321-451 p. XIX pl. 24cm. (St. Andrews Uni­
versity publication, no. 33). 

Plates accompanied with descriptive letter­
press. 

161. c. 149[9]. 

Sanderson, C.P. 

Pack gear for elephants. Calcutta, 
printed by the Superintendent of govern-
ment printing, 1883. • 

I p.l., v, 45 p. front., illus. 24cm. 

170. B. 7. 

Sanderson, Charles Rupert. 

Library law : a textbook for the pro­
fessional examinations in library organiza­
tion. London, John & Edward Bumpus, 
1925. 

164 p. 20jcrn. 

161. B. 731. 

Sanderson, Edgar. 

Great Britain in modern Africa. 
London, Seeley and co. ltd., 1907. 

vii, 380 p. ports., fold. map. 19t em. 

121. A. 25. 

Sanderson, E .M. 

Elizabeth. [Calcutta, Caledonian prin­
ting co. ltd., 1920]. 

cover-title, 39 p. !Scm. 

156. c. 629. 

Sanderson, George P . • 
The Keddahs. (In Rees, J.D. "H. R.H 

The D uke of Clarence & Avondale i~ 
Southern India" : .p. 101-140 ••• 1891]. 

• 

163. D. 6. • 
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Sanderson, George P. 1 Sandes, Edward Warren Caulfield, 1880-
Thirteen years among the wild beasts The Indian sappers and miners 

of India their haunts and habits from Catham, the Institution of royal engineers 
personal ' observation ; with an account 1948. 
of tbe modes of capturing and tamint xxx, 726 p. front., plates, maps (fold.). 24crn 
elephants. London, William Blackwood 

• & sons, 1878. 170. A. 301 . 

• 

• 

xvili, 387 [ I ] p. front., pl., fold. map. 21cm. 
• Brittlt. 

173. E. 27. 
Sanderson, Gordon 

A guide to the buildings and gardens, 
Delhi Fort ; 4th ed. Delhi, Manager of 
publications, 1937. 

xiH, 93 p. fold. plan. 21cm. 
List of authorities cited : p. Xl-xm. 
Introduction is signed by the author. 

174. A. 379. 

Sandes, G.M., j l . aut h. 
H BWER, E. E. and SANDES, G.M. 

An introduction to the study 
nervous system ... 1933. 

of the 

134. B. 107. 

Sandford, A. W., ed. 
New Oxford poetry, 1936. Ed. by A.W. 

S!\ndford. Oxford~ Basil Blackwell, 1936. 
vili, 60 p. 19om. 

-- Types of mhodbernd ILndiakn buildAi?gs at • 15~. D. 1697. 
Delhi, Agra,AJJa a a , uc now, Jmere, 
Bhopai,-Bikanir, Gwalior, Jaipur, Jodhpur Sandford Christine. 
and Udaipur, with notes on the craftsmen 1 . ~ . , . , 
employed on their design and execution. 1 Ethiopia under Ha1le Selass1e · London. 
Allahabad, printed by the Superintendent, 1 J.M. Dent & sons, ltd., 1946. 
Government press, United Provinces, viii, 149 p. map, plates. 22cm. 

1913. 92. c. 43. 
cover-title, S p.l., 22, 3 p. 92 plates. 34cm. 
Report on modem Indian architecture. 
Contains an article entitled "Note on the 

development of Indian architecture by J . Begg. 

174 . A. 60. 
Sandersoa, John. 

The travels of John Sanderson in the 
Levant, 1584-1602, with an autobiography 
and selections. from his correspondence ; 
ed. by Sir William Foster. London1 
Hakluyt society, 1931. 

xliv, 322 p. pl., fold. map. facs. 23cm. (Work 
issued by the Halduyt Society, Second series 
No.lxvii). 

61. B. 275(11)47. 
Sanderson of Oundh. London, Chatto 

& Windus; 1923. 
vi p. I 1., 36S [ I ] p. front., pl., port. 23cm .. 

(Sandford, D.] 

Leaves from the journal of a Subaltera 
during the c.tmpaign in the Punjaub, 
September 1848 to March 1849. Edin­
burgh and London, William Blackwood 
& sons, 1849. 

3 p.l., 225 p. !Scm. 

156. H . 33. 

Sandford, E.G. 
Frederick Temple [Archbishop of 

Canterbury] : an appreciation. With. 
.. . introduction by W. Temple. London. 
Macmillan & co., 1907. 

lxvi p. 1 1., 318 p. front., port. 23cm. 

124. D . 577. 

124. D. 855. Sandford, J .R. 
The story of a "Rallcd Road," being 

Sandes~Edward Warren Caulfield, 1880- a description of the Parlakimedi Ught 
In Kut and captivity with the Sixth I Railway. Madras, Madras Mail press, 

Indian Division. London, John Murray, (printers] ,1901. 
1920. 19 p. 2lcm. 

xii, 496 p. front. (port.), pl., fold. map. 23cm. Bound wirlr othtr pamphlt'll. 

108. D. 203. 130. A. 91llt\ . 

' 
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Sandford, Keaoetb Smart. 
Paleolithic ruau and the Nile vaUey 

in llpper and middle Egypt : a study of 
the region during Pliocene and Pleistocene 
t imes. Chicago, Univ. of Chicago press, 
1934. 

~i. 131 p. illus. (locl. maps), xxxix pl. 29cm. 
(The UniverSity of Chicaao Oriental institute 
publications vol. xvili. Prehistoric survey of 
Eaypt and WtJtern Asja-vol. iii). 

155. G. 166. 

Sandiford, Peter , ed. 
Comparative education : studies of the 

educational systems of six modern natjons. 
By H. W. Foght, A. H. Hope, I. L. 
Ka W. Russell, Peter Sandiford . 

•• 500 p. 20cm. 

148. G. 875. 
Sudlford, Peter 

Foundations of educational psychology 
- nature's gifts to man. N. Y. (etc.], 
Longmans, Green & co., 1940. 

xv, 464p. iUus. (diaars., table~) 21j an. 

148 G. 925. 

Sudllya. 
The aphorisms of Sandilya, with the 

ooaunentary of Swapncswara ; or, The 
Hindu doctrine of faith ; tr. by E. B. 
CowcU. Calcutta, Asiatic Society of 
Benpl, 1878. 

'rill, 114 p. 19.:m. (BibUotboca lnclica, New --). 
1'79. E. 31!· 

-Religion of love ; or, Hundf'Cid aph­
oritms of Sandilya, tr. from tho Sanskrit 
with oJiainal texts. EnaJish traDalation 
and an independent COIDIDCDtary in 
Baalilh by Jadunath Mozoomdar. Jesaore, 
ltali Pruanna Chattftjea. 1898. 

2 p.l., :n, 53 p. Ill em. 

..._,MIMNIIW. 
County library primer • 

• w. WDI04 co., 1942. 

SANDWICH 

Saadow, Eugene, 1867-1925. 
The construction and reconstruction 

of the human body. A manual of the 
therapeutics of exercise ... With a forword 
by Sir A. Conan Doyle. London, John 
Bale sons & Danielsson, J 907. 

xjv, 163 [ J]p. front. (port.), pl. 27cm. 

134. B. 10.~ 

- Sandow on physical training ; a study 
in the perfect type of the human form 
.. . comp. and ed ... by G. Mercer Adam 
... London, Gale & Polden, 1894. 

xvi, 244 p. illus., pl. 2Scm. 

--Strength and bow to obtain it; with 
anatomical charts ... new & 6C'/. cd. 
London, Gale & Polden, [1926). 

xi, 101 p. front. (port.), charts. 18cm. 
Incomplete : papa after 101 waotina. 

136. D. 14!. 

Sudwell, B.K. 
Canada. London, Humphrey Milford. 

1941. 
124 p. front. (map), photos. 19cm. 

98. E. e: 
Suftlda, Georp Qarlel M .... , 
9th «11'1 of. 1874- . 

My experiences in spiritual hcalinc ; 
2nd ed. London, Arthur L . Humphreys. 
1915. 

67, [IJ p. 19cm. 

· 168. 0 . 13. 



• 

SANDWlTH 

Sandwitb, Humphry. 
A narrative of the siege of Kars and 

of the six months' resistance by the 
Turkish garrison under GenJ. Williams 
to the Russian Army : together with 
a narrative of travels and adventures in 

• Armenia and Lazistan ; with remarks 
on the present state of Turkey ; 3rd ed. 
london, John Murray, 1856. 

x, 348 p. front., fold. map. 20cm. 

144. A. 43. 

Sandwitb, J .R., comp. 
Historical records . . . 8th Regiment, 

Bombay Infantry, comp. by Capt. Sand­
with. Bombay, printed at the Education 
society press, 1894. 

[127] p. fold . tables, diagr.;. 2Scm. 
Various paging. 

170. A. 209 . 
• 

Sandys, Charles. 
Consuetudines Kanciae. A history of 

Gavelkind and other remarkable customs 
in the country of Kent. London, John 
Russell Smith, 1851. 

xvi, 352 p. fold. facs. 22cm. 

146. E. S. 
Sandys, E.T. 

One hundred and forty-five years at 
the Old or Mission Church, Calcutta. 
Calcutta [no pub., 1916]. 

viii, 74 p. front. (port.), pl. 26cm. 
3 p. wanting. 

179. A. 16. 
Sandys, George. 

Sandys Tcavailes : containing a history 
of. . . the Turkish Empire ... The Maho­
metan religion and ceremonies. A des­
cription of Constantinople ... also of 
Greece, with the religion and customs 
[1] of the Graecians. Of Egypt, the anti­
quity, hieroglyphicks, rites, customs, 

• discipline, and religion of the Egyptians .. . 
A description of the Holy-Land ; of the 
Jews and several sects of Christians 
living there ... Lastly, Italy described, 
and th• islands adjoyning ... Illustrated ... 
6th ed. London, printed by R. W. 
Leybourn, 1658. 

3p.l. 240p. illus.maps, (partfold .) plan. 28 x 
!San. 

Added eogravt-d title-page, bearing the date 
• 16.52. 

204. A 11 . 

SANDYS 3477 

Sandys, Sir John Edwin, ed. 
A companion to Latin studies. 2nd 

ed. Cambridge, the University press, 
1913. 

xxxv, 891 p. lllus., fold. plan. 23cru. 

156. H. 439. 

Sandys, Sir John Edwin. 
A history of classical scholarship. Cam-

bridge, University press, 1903-8. 
3 v. front., illus. (incl. ports.) 19cm. 
Select bib!. : v.2, p. xv-xxiii. 
Contents.-v.l. From the sbcth century B.C 

to the end of the Middle Ages. v.2 : From the 
Revival of learning to the end of the 18th century 
(In Italy, France, England and the Netherlands) l 
v.3 : The 18th century in Oermany and the 19th 
century in Europe and the Umted States of 
America. 

156. G. 567. 

--Latin epigraphy. An introduction to 
the study of Latin inscriptions. Cam­
btidge, at the university, 1919. 

xxiii [1], 324p. front. iJ Ius. 20cm. 
Bibl. : p. xviii-xxiii. 

155. G. 20~. 

- -2nd ed. rev. by S. G. Campbell. 1927. 
ISS. G. 205(1) 

Sandys, John Edwin, ed. 
ARISTOTLB. 

The Rhetoric of Aristotle, tr. by Sir 
Richard Claverhouse Jebb ; ed. with 
an introd . and ... notes by J. E. Sandys. 
1909. 

Sandys, Sir John Edwin, tr. 
PINDARUS. 

156. G. 219 . 

The odes of Pinclar including the 
principal fragmeuts. With ... tr. by 
Sir J. Sandys. 1915. 

156. G. 243. 

Sandys, William and Forster, Simon 
Andrew. 
The history of the violin and other 

instruments played on with the bow 
from the remotest ttmes to th• present. 
London, John Russell Smith, 1864. 

xii, 390 p. 2lcm • 
138. D . 31. 

!..\ 
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Sandys, Wunsch, A.T.V. 1 Sangermano, Viocenezo. 

Ivory, bone and horn cuttJOg. Harvard, : ... A descript.ion ... [another ed.] 1924. 
Macmillan c1945. j 

J p.l., vii, ii, 232 p. 25cm. 
16 p. illus. 17l em. (Craftsman's library, 51). 

135: F. 569. 
I 164. B. 2(1). 

I (The) Sanitation of Madras. Madras, 
Sanford, Edmund C. I [no pub.], 1893. 

A course in experimental psychology. 15 p. 21cm. 
Boston, [etc.], D.C. Heath & co. [1898]. Bou11d with ntber pamphlets. 

viii, 449 p. illus. 19cm.j lleath's pedagoaical I 132. F. 421[7] 
library). 

150. B. 433. 

Sanford, G.E.L.S.,jt. auth. 
JONCS, Helsham and SANDFORD, G.E.L.S. 

Routes in Egypt, Abyssinia, and adja­
cent countries ... 1878. 

92. B. 109. 

Sanger, Margaret. 
The pivot of civilization·; with a 

preface by H.G. Wells. London, Jona­
than Cape, 1923. 

255 p. 18cm. 

149. B. 99. 

Sangermano. 
The Burmese empire a hundred years 

ago ... With an iotrod. and notes by 
John Jardine. Westminster, Archibald 
Constable & co., 1893 . 

.uxix, 311 p . fold. map. 3Jcm. 

164. B. 41. 

S angermano, Vincenezo. 

A description of the Burmese Empire, 
comp. chiefy from native documents 
by the Rev. Father Sangermano and tr. 
from his ~s. by William Tandy. Rome, 
Oriental translation fund of Gr. Brit. & 
freland, 1833. 

Sanjana, Darab Pesbotan, Dastur. 
The collected works of the late Dastur 

Darab Peshotan Sanjana. Bombay, 
British India press , 1932. 

3 p.l., vi, 524 p. front. (port.) 25cm. 

175. E. 8. 

--Observations on M.J. Darmesteter's 
theory regarding Taosar's letter to the 
king of Tabaristan and the date of the 
Avesta. Leipzig, Otto Harrassowitz, 
1898. 

1 p.l., 32p. 21cm. 

178. E. 97. 

1
--The position of Zoroastrian women 
in remote antiquity, as illustrated in 
the Avesta, the sacred books of the 
Parsees. Bombay, Education society's 
steam press, 1892. 

vi p., 1 1., 53 p. 18cm. 

178. E. 57. 

--The reference to Gaotema in the 
Avesta ; a discourse. Leipzig, Otto 
Harrassowitz, 1898. · 

1 p.l., 14 p. 20cm. 
Published under the patronage of the Sir 

Jamshedjee Jeejeebhai translation Fund. 

178. E. 225. 

vi p. I J. , 224 p. 31 x 24cm. (Publication of 
the Oncntal Translation Fund, London, vol. 37). , 

Sanjana, Darab Pesbotan, Da~r, tr. 
GeiGER, Wilhelm and SPIEGEL, F. 

The age of the Avesta and Zoroas­
ter ; [tr.] from the German ... by Darab 
Dastur Peshotan Sanjao~. 1886. 

This copy was printed for Col. H.S. Osborne, 
a member and subscriber to the Oriental Transla­
tion Fund. 

164. B. 2. l 178. E. 85. • 



SANJANA , 
Sanjana, Darab Pesbotan, Datsur, tr. 
GEIGER, Wilhelm and WJNDISCHMANN, 

F.H.H. 

Zarathusbtra in the Gathas, and io 
Greek and Roman classics, tr. ... with 
notes on Darmesteter's theory regarding 

.the date of the A vesta .. . by Darab 
Dastur Peshotan Sanjana. 1897. 

• 178. E. 35. 

--2nd ed. 1899. 

178. E. 35(1). 

sanjana, Darab Peshotan, Dastur, tr. & ed 
KARNAMUH+AATAKHISHR i PAPAKAN .. : 

edited .. . with .. . translations into 
the English and Gujerati languages ... 
oy D arab Dastur Pesbotan Sanjana. 
1896. 

• 67. A. 79. 

S._aojana, Darab Peshotan, Dastur, tr. 
SPJEGBL, F. 

Iranian art ... tr . .. . by Darab D astur. 
Peshotan Sanjana, 1886. 

137. c. 57. 

Sanjana, J.E. 
Caste and outcaste. Bombay, Thacker 

& co., 1946. 
xx, 249 p. 22~ em. 

173. A. 591. 

SAN KALlA 3479 

Sanjana, Rastamji Edulji Peshotan, 
Dastur. 

Zaratbushtra and Zarathushtrianism in 
the A vesta. Leipzing, Otto Harrosowitz 
1906. ' 

6 p.I., 277 p. 2lem. 

Sanjaya Bhattacharya 
See Bhattacharya, Sanjoy. 

Sanjib Chandra Chattopadbyaya 
See Chattopadbyaya, Sanjib Chandra. 

Sanjib Kumar Cbaudhuri 
See Cbaudburi, Sanjib Kumar. 

Sanjiva Rao, T.V. 

A compendium of all the decisions 
contain~d. in the I~di~n Law Reports, for 
18~8 (ClVll and Cnmmal). Trichinopo1y, 
pnnted at the South India Times press 
1889. ' 

342-365 p . 21em. 
Bound with other pamphlets. 

171. c. 55[5). 

- The Indian railways act, 1890 (Act IX 
of 1 890). With the case law thereon. 
Madras, The law printing house, 1910. 

1 p.~ .• 25, ~26, xxxi p. 24cm. (TI:e Lawyer's 
compamon senes). 

1 171. A. 1121. 
- - Zoroaster and his world : a lecture 1 SankaUa, Hasmukh Dhirailal 
delivered on 26th September 1947 at • • 
J.N. Petit institute. Bombay, Pirojoha Th~ archaeology of Gujrat-including 
Cursetji press, [o.d.]. Kathiawar. Bombay, Natwarlal & co., 

59 p. 21} em. 1941. 
x p., 3 1., 109 p. front., plates, maps. 24}em • 

178. E. 301. 

Sanjana, Peshotun Behram~e, Dastur. 
• .A gram~ar of the Pahlvi language 
wtth quotatwns and examples from ori­
ginal works and a glossary of words 
bearing affinity with the Semetic language. 
Bomba~ printed at the Duftur Asbkara 
press, 1 871. 

• 

4 p.l. , 18, [41], [451] p. 2 lem. 
Except the preliminary &: first eighteen pages 
• entire book is written in Gujerati. 

116. H. 25. 

174. A. 413. 

·-Investigations into prehistoric archaeo· 
logy of Gujarat : being the official report 
of the first Gujarat prehistoric expedition 
1941-42. Baroda, Baroda state press, 
1946. 

xviii, 336 p. front., plates, maps (part >:QI.) 
27iem. (Sri Prat.apasimha Maharaja Rajyabbi· 
sbeka 01anth-malo. : memoir no. 4). 

174. A. 430· 



SANKAUA 

Saokalia, Hasmukh Dbirajlal, and Dik­
sblt, Moresbwar Gangadhar. 

... Excavations at Brabmapuri (Kolha­
pur), 1945-46. Poona , Deccan college, 
!)Ost-graduate & Research institute, 1952. 

xv, 1S4p. front. ill us., plates (part col. & 
part dou!>le), plans (part fold.), table6, ~grs. 
blbL 2S em. (Deccan College Monograph senes­
no. S) 

168. B. 37. 

Saokara Aiyar, N. 
Foreign exchange in India. Calcutta, 

The Book co., ltd., 1931. 
xvi, 370 p. 22cm. 
T.-p. wanting. 

172. F. 855. 

SaDkura JJallu ishua Dik!>hh 
See Dikshit, Saukara Balkrishna. 

Sankara narnapah, M., romp. 
A digest of c1vil and criminal cases 

of the Mysore Jaw reports, from 1878 
to 1886, vols. HX. Madras [no pub.], 
1889. 

xlii [2], 230, x, 91 p. 24cm. 
T.-p. wanting. 

Sad.ara Sen and Kanada. 

171. B. 43. 

Narivijaoaoa ; or, An exposition of the 
pulse ; tr. into English ... by ... Dhurmo 
Dass Sen Gupta. Calcutta, printed at 
Union printing press, 1893. 

2 p.l., iii, viii, 168 p. 18cm. 

132. D. 159. 

SANKARACHARYA 

Saokaradlarya. 
Atmabodha; or, The perception of self 

. .. ; tr. from Sanskrit by Naoda Lal Dhole 

... ; 2nd ed. Calcutta, Heeralal Dhole, 
1900. 

1 p.l., 13p. 16cm. 
Bound with other pamphlets. 

179. A. 251[2]. 
( 

- - A twa Bodha, or the knowledge of self. 
(In Krishna Misra's "Probodha Chandro· 
daya" 1893 ; p. 85-96). 

175. H. 105[2]. 

--Atma Bodha of Sri Sankaracharya 
by Sri Swami Sivanaoda Saraswati. .. 
Rikhikesh, The Divine life trust sodety, 
1936. • 

2 p .l., 16 p. 18 em. (Divine life series, no. 2). 

178. c. 1329>: 

- A handbook of Hindu pantheism. 
The atmajnanopadesavidhi, of Sankara­
charya. With Anandagiri's commentary 1 
tr. into English, with an introd. by 
Y ogesa Chandra Sastree. Calcutta, 
[printed at the Commercial printinJ 
works, 1900]. 

xiv p. I 1.. 60 p. 19cm. 

178. c. 129. 

- Hastamalakbhasyam ... Tr. ... by 
Nanda Lal Dhole. Calcutta, Heeralal 
Dhole, 1900. 

t p.l., 11 p. 18cm. 
Bound with other pamphlets. 

Sankara Variyara, Diwan 
179. A. 251[4]. • 

See Edakunnl Sankara Variyara. 
--Moba mudgara ; or, The mallet of 

Sankaracbarya. delusion ... tr. from Sanskrit by Sir William 
Atma-bodha (ln. Dutta, Sitanath, Tatra· l Jones. Calcutta, Heeralal Dhole, 1900. 

vabhusan, "Sankaracharya", 1897, p. 49· 1 p.l., 3 p. 18cm. 
62). I Bound with other pamphlets. 

. 179. E. 437. ; 179. A. 251{1)• .. 

... 
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SANKARACHARYA SANKARARAMA 3481 

Sankaradaarya. I Sankaracbarya Math. Kumbh4konom. 
Das Palladium der Weisheit (Viveka ' Copper-plate inscriptions belonging to 

Chudamani) aus dem Sanskrit, Ubersetzt the Sri Sankaracharya of the Kamakoti­
von Mohini Chatterji. Leipzig, Wilhelm Pitha ; ed. by T.A. Gopinatba Rao. 
Friedrich [n.d.]. Madras, Printed at the Law printins 

~~ p. l9icm. (Bibliotbek Esoterischer Scltriften, 1 bouse, 1916. 
bd. u). 4 p.l., 136, [I) p. plates, facaims. 23cm. 

179. E. 1163. 

--The Vedanta doctrine of Sri Sankara­
charya [and Suresvaracarya, tr. and ed.] 
by A. Mahadeva Sastri, ... Madras, 
printed by Thompson & co., 1899. 

174. A. 193. 

Sankaran Nair [Cbettur], Sir, 1857-1934. 
Gandhi and anarchy. Indore, Holkar. 

state printing press, [1922}. 
v, 115, cxxxxv p. !Scm. 

172. A. 877. 

Minor Upanishads, v. 2). ---- 2nd ed. 
lxxv, 169 [I) p. 16cm. (Vedic Religion : I 

Madras, Tagore & co .• 

178. c. 653 . 

• 
Sankaracbarya. 
DESI, Shantaram Anant. 

The Vedanta of Shankara, expounded 
and vindicated. 1913. 

178. c. 481. 

Sankaracbarya. 
UPANJSADs-Ailreya Upanisad. 

Translation into English of the Aitareya 
Upanishad, with Sankarilcbarya's 
Bhllshya, 1899. 

179. E. 37. 

1922. 
172. A. 877(1). 

--Sir Sankaran Nair's minutes of dissent 
with Champara n and Kaira appendix, 
Madras, Ganesh & co., [1918]. 

2 p.J., 55 p. 18cm. 

172. A. 88:9 . 

San.karananda, Swami. 

The Rigvedic culture of the pre. 
historic Indus ; with a foreword bv 
Bhupendranath Dutta. Calcutta, San­
karananda, 1943-44. 

2v. 22cm. 
v. 1: 3 copiu; v. 2: 2 copi~s. 

178. c. 1517. 
Sankaracharya. ,. 
UPANISADs-Brihad Aranyaka Upanirad. Saokaranarayana, P., com~ . . 

The Brihad A'ranyaka Upanishad, and [An] ENOLlSH·TBLUGU dtchonary b ... 
the commentary of S'ankara A'cha'rya. Madras, V. R. Sastrulu 1953. 
Tr. from the original Sanskrit by Dr. 
E. Roer ... ·1908. 

179. E. 335 . 

Saakaracharya. 
UPANJ14DS- M andukyopanlsad. 

The \hndukyopanishad with .. . the 
Bh~sbya >f Sankara. Tr. into Engtisr­
by Manilal N. Dvidedi ... 1909. 

179. E. 447. I 

494. 813321Sa 58. 

Sankararama Sastri, C. 
Fictions in the development of Hindu 

law texts, being the V. Krishnaswamy 
Aiyar Jectures, 1925 delivered under the 
auspices of the University of Madras. 
Adyar, printed at the Vasanta press, 
1926. 

xv, 227 p. (root. (port.) 12rn1. 

171. c. 305 • 
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Sookalal Banker 
· See Banker, Sanloulal. 

Saonyal 
See Sanyal. 

Sanskrit College. Benares 
See Benards. Sanskrit College. 

Sanskrit College, Calcutta 
See Calcutta. Sanskrit College. 

Sansom, Clive, ed. 
Speech of our time. London, Hinri­

chsen edition ltd. [n.d.]. 
228p. diagrs., bibl. 22 em. 

158. A. 371. 

Sansom, Sir George Bailey, 1883-
The fir~t Japanese constitution · a 

lecture. Tokyo, As1atic society of Japan, 
1938. 

18 p. 21 em. 
r.-p. wanting. 

148. D . 323. 

- An historical grammar of Japanese. 
OxforJ, at the Clarendon press, I 928. 

xiv p. II., 347 p. 23 em. 

SANTASWAMI 

Sant, Edward Raguet van 
See Van Sant, Edward Raguet. 

Sant' Onorio, Marchese di 
See Fagnano, Giulio Carlo, Conte de, 

Marchese de Toschi. 

Santa Chatterjee 
See Chatterji, Santa. 

Santa Maria, Agostinbo de 
See Agostinbo, de Santa Maria 

(A) Santali-English dictionary ; comp. by 
by A. Campbell. Pokuria, Manbhum, 
The Santa! Mission press, 1899-1905. 
3. v. 23i em. 

1 
Paged continuously; v. I: iii, 288 p; v.2: 707 p. ; 

J v. 3 888 p. 
2 copies of v. I. 

----2nd ed .... ed. by R. M. Mac­
phail. 

491. 432/Sa 59 C 152 

! Santander, Rafael Eliseo, and others. 
Cuadros de costumbres de Rafael 

Eliseo Santander, Juan Francisco Oritz 
y Jose Caicedo Rojas. [Bogota, Miner­
va, 19'36]. 

166 p. II. 19em. (Bibhoteca Aldeana de 
158. H. 69. • Colombia: Seleccion samper ortega de literatura 

Colombiana, no. 22). 

Sansone, Antoruo. 
Recent progress in the industries of 

dyeing & Cahco printing : being a supp­
lement to " The printing of cotton fab­
rics" and "dyeing". Manchester, Abel 
Heywood ; London, Simpkin, Marshall 
& co., 1895-1897. 

3. v. !old. front., pl. (with samples of cotton 
fabrics) 22 em. 

137. E. 93. 

Sansum, l\ , D. and others. 
A Dlanual for djabetic patients ; by 

W. D. Sansum, Alfred E. Koehler and 
Ruth Bowden. New York, Macmillan 
co., 1939. 

x, 217 p. front., illus., plates (part col.), tables 
21 em. 

132. H . 227. 

157. E. 695. 

San tappa Chetty, B. 
A handbook on the uses of the 

country and bazaar medicines of India ; 
2nd ed., rev., . . . Bangalore, printed at 
the Caxton press, 1900. 

12, 204, xxip. 16 Cll). • 

123. E. 15. 

Santaswami Lingam. 
Eclectic Vedantism : (Avirotavunti­

yar) a philosophical yoem in frequent use 
amongst Hindu women ; tr. from the 
Tamil by T. Foulkes Madras, printed at 
the press of the society for proTnoting 
Christian knowledge, 1860. 
• 2o p. 21 em. 
Bcund with other pamphlets. 

167. G. 43[11]. 

·~ 



• 

' 
SANTAYANA 

Santayana, George, 1863-
Character and opinion in the United 

States. New York, W. W. Norton & co. 
(1912). 

x, 233 p. 21 em. (White Oak library, no. 5). 

150. A. 859. 

SA NTH A 3483 

Santayana, George, 1863-

--Persons and places. New York, 
Charles Scribner's sons, J 944-

-v. ftonts. (ports.). 20lan. 
Library has: v. 2. The middle span, 1945. 

115. c. 197. 

--With reminiscences of William James - Poems. Selected by the author and 
• and Josiah Royce and academic life in 1 revised. London [etc.], Constable & co., 

America. London, Constable & co., I [1922]. 

• 

1920. xiv, 139 [1], 4 p. 20 em. 
ix, 233 p. 22 em. 

150. A. 859(1). 

--Dialogues in Limbo. London, Cons­
table & co. ltd., 1925. 

vii, 193 p. 23 em. 

153. A. 489. 
• 

--Interpretations of poetry and religion. 
New York, Charles Scribner's sons, 1916. 

xi, 290 p. IH em. 

160. A. 425. 

--The life of reason or the phases of 
human progress. New York, C. Scrib­
ner's sons, 1914-1918. 

5 v. 19 em. 
Contents :-v. I. Introduction and reason in 

common sense ;-v. 2. Reason in society ;- 3 
Reason in religion ; 4. Reason in art -5 
Reason in science. 

150. A. 305. 

156. D. 1159. 

--Realms of being. London, Constable 
& co., 1928-1940. 

4 v. 23 em. 
Contents :-1. The realm of essence ;- 2. 

The realm of matter ;-3. The realm of truth ;-
4. The realm of spirit. 

150. D. 7 . 

- -Scepticism and animal faith. Intro­
duction to a system pf philosophy. Lon­
don [etc.], Constable & co., 1923. 

xii, 314 p. 22 em. 

150. A. 449. 

- - The sense of beauty, being the outlines 
of aesthetic theory. New York [etc.], 
Charles Scribner's sons (1896]. 

ix, 275 p. J 8 em. 

137. A. 223. 

--Soliloquies in England and later soli­
loquies. Londoo,Constable & co., [1 922] 

viii, 264 p. 23 em. 

----Little essays, drawn from the writings li 156. E. 1065. 
of George Santayana by Logan Pearsball 
Smith, with the collaboration of the . . . . 
author. Lobdon, Constable & co. (1921) --Wmds 9f. ~octnne : stud1es m con-

. 
290 21 · temporary opJO!Oll. London, J. M. Dent 

XJ, P· em. & sons, [1913] . 

156. E. 925. 3o.l., 2J5p. 20cm. 

·- Clhiter scripta : lectures, essays and 
reviews : ed. by Justus Buehler and 
Benjamin Schwartz. London, Constable 
a: co., 1936. 

ix, 237 (l)p. 23 em. 

150. A. 321. 

Santba Ram a Rau. 
Home to India. New York, Harper 

&. brothers, 1945. 
236 p. 19i em. . . 150. A. 741 . 173. A. 58 7 
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Saatbanam, K. 
Ambedkar's attack-a criticaJ examina­

tion of Dr. Ambedkar's book : •·What 
Cttngress and Gandhi have done to the 
untouchables ". New Delhi, Devi Prasad 
Sharma. 1946. 

114 p. 22 em. 
172. A. 2065. 

--The cry of distress : a first hand des 
cription and an objective study of the 
Indian famine of 1943 ; 2nd ed. New 
Delhi, Devi Prasad Sharma, 1944. 

I 99 p. ill us .• plates. 22 em. 

Saothas, Constantin, tr. 
MACHAIRAS, Leontios. 

172. E. 87. 

-Chronique de Ch;ypre. Texte grec 
(traduction fran- caLse) pM E. Miller 
etC. Sathas. 1881- 1882. 

107. H . 14. 

Santideva. 
La Marcbe a Ia Lumiere : Bodbicary­

avatara ... Traduit avec introduction par 
Louis Finot ... Bois dessioes et graves 
par H. Tirman. Paris, Editions Bossard, 
1920. 

165 [I) p. 22em. (Les Classiques de 1' 
Orient. v. 2). 

174. c. 199[2]. 

SANTOVENlA 

Santinatba, Sadhu. 
The critical examination of the philo-. 

sophy of religion. Amalner, [Seth Moti­
lal Manickchand], 1938. 

2 "· 21 em. Paged continuously v. 1 :I p. I., 2, xxi. 367, 
viii p.;-v. 2: I p. J., xv, 369.1110, viip. 

160. A. 901" 

Santiniketan. Visva Bharati 
See Visva Bharati. Santiniketan 

Sintiprasida Varma 
See Varma, Sbantiprasad. 

Santiranjan Palit 
See Palit, Santi ranjan. 

Santokh Singh. 
A cattle survey of the Rohtak district 

in the Punjab. [Lahore, Board of eco­
nomic inquiry.] 1935. 

I p. 1., viii. [3], 74 p. map. pl.. diagr~ 25 em. 
(Board of Economic Inquiry. Punjab, no. 41). 

172. F. 769[41]. 

Santos, Eduardo, and others. 
Periodismo. [Bogota, Ministerio de 

education nacional, 1936] 
231 p. 20cm. (Bibliotcca aJdcana de Colom· 

bia. Se1cecion Samper ortega de Literatura 
Co1ombiana. no. 69). 

Santos, Enrique, jt. auth. 
SAN10S, Eduardo and others. 

Periodismo ... 1936. 

157. G. 79. 

157. G. 79. 
- The path of light : rendered ... into 1 s · 
English from the Bodhicharyavatara of 1 asntosch Cbatt~irJese 
S~nti Deva : a manual of Mahayana ' ee hatter) ' antosb. 
Buddhism, by L. D. Barnett. London, I Santosh Dutt 
John Murray, 1909. · SeP Dutt, Santosb. 

107 [I] P· 16cm. (Wisdom of the East Santosh Kumar CbatterJ·ee 
series). 

See Cbatterji, Santosh KumH. 
178. D. 375. Santosh Kumar Das 

Santideva, comp. 
Sikshii samuccaya : a compendium of 

Buddhist doctrine ; comp. by Santideva 
chiefly from earlier Mahayana sutras ; 
tr. from Sanskrit by Cecil Bendall ... 
and W.H.D. Rouse. London, John 
Murray, 1922. 

vii, 328 p. 23 em. (Indian texts series). 

See Das, Santosb Kumar. 
Santosh Kumar Mukherjee 

See Mukherji, Santosb Kumar. 
Santovenia y Echaide, Emeterio S. • 

El Presidente Polk Y Cuba. Dis-

116 {I ) p. faesim. 24 em. (Academia de Ia 
bistoria de Cuba). l 
curso ... Habana," El Siglo ", 1935. 

178. D. 675. ; 122. 

• 

• 



• 

• 

• 

SANTO VENIA 

Saotovenia y F..daaide, Emeterio S. 
Gomez el Maximo. Discurso bido por 

Academico de N umero Dr. Emeterio S. 
Santovenia en la Sesi6n solemne cele­
brada el 17 de noviembre de 1936 en 
commemoraci6n del primer centenario 
del nacimiento del General en Jefe del 
Ejercito Litertador de Cuba. Habana, 
El Siglo, 1936. 

29 p. 11., front. (port.) 24cm. (Publica­
ciones de Ia Academia de la Historia de Cuba). 

122. c. 33. 

--Gonzalez Alcorta ya la libertad de 
Cuba. La Habana, Avisador comercial , 
1929. . 

26 p. I 1., front. (port.), p 1. 28cm. (Academia 1 
de Ia historia de Cuba). 

• 122. c. 14 . 

- - Jose Manuel Mestre. Discurso. Ha­
bana, Avisador comercial, 1929. 

21 p. port. 28cm. (Academia de Ia historia 
de Cuba). 

Santvoord, George van, ed. 
SHAKESPEARE, William. 

125. c. 12. 

The merry wives of Windsor, ed. by 
G . van Santvoord. 1922. 

156. C. 445 (18). 

SaowaJ Singh. 
The police and a gambling case. 

Queen-empress ver.sus Baboo Jang Baha­
dur Singh and others, decided by R. E. 
Hamblin, Joint Magistrate, Benares. Rev. 
by Hon. W. Young ... Judge ofthe High 

• Court, N.W.P. and commented on by 
Baboo Sanwal Singh. Mirzapore, print­
ed at the Kbichri samachar press, 1890. 

175 p. 23 em. 
Bowed with other pamphlets. 

117. E. 29[2]. 
. 

---- [Another copy.) 

J71. B. 8S. 

SANYAL 348S 

Sanyal, A., ed. 
Calcutta street guide ; with its squates, 

police sections and ghuts. Calcutta, A. 
Sanyal, [1939]. 

68 p. 16t em. 

163. B. 121. 

Sanyal, Amulya Ratan, and Mitra, Sarat 
Chandra . 

On the cult of the goddess Garsi. Cal­
cutta, [no pub.], 1923. 

Extr. from Anthropological Society of Bom· 
bay, v. 12, no. 7. 

p. 827-853 20!cm. 

178 c. 1045. 
SanyaJ, B. 

Questions and answers on the Bengal 
Secretariat clerkship examinations. Cal­
cutta, B. Sanyal, 1946. 

[161 ) p. 2Jtcm. 
172. G. 73. 

Sanyal, Dinabandbu. 
Life of the Hon)ble justice Dwarka­

nath Mitter, one of the judges of Her 
Majesty's High court of Calcutta. Cal­

, cutta, Dinabandhu Sanyal, 1883. I. 2 p. 1., ij p. 11., 220, lv p. 20tem. 

. 169. D. 133. 

Sanyal, J . .M., tr. 
PURANAS. Bhagavata Purana. 

The Srimad-Bhagabatam of Krishna­
Dwaipayana Vyasa ; tr. into English 
prose ... by J. M . Sanyal. [1936] . 

178. C. 1395. 

Sanyal, Kisori Lal. 
Aids to the study of Roman Jaw and 

ancient law (for B. L. students). Cal­
cutta, H11ri Mohan library [n.d.j 

1 p. 1., 106 p. 18cm. 

145. c. 27. 

--A catechism of the law of Torts. Cal­
cutta, Harimohan library [1913] . 

2 p. 1., 143 p. J8cm. 

171. A. 1461. 
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Suyal, Kisori Lal. 
- - A catechism ot t be law t)f Torts, 
chiefly based on Bigelow and adapted 
to the requirements of the B. L., and 
Pleadership candidates. Calcutta , print­
ed by N. C. Paul, Indian patriot press-
1906. 

1 p. 1. , I 10 p. 17icm. 
T.-p. wanting. 

171. A. 1103. 

--A handbook of Hindu Jaw contain­
ing all the essential principles in a concise 
form and their applications under the 
different schools, summary of all the 
leading cases, copious and up-to-date 
references to judicial decisions, and illus­
trative and explanatory riders and solu­
tions. Calcutta, Probodh Chandra 
M ukhcrjee, I 915. 

xxxv, 400 p. i~d geneal. table. 18rm 

SANYAL 

Sanyal, Nisbikanta. 
The erotic principle and un-alloyed 

devotion ... rev. with a foreword by 
... Bbakti Siddbanta Saraswati. Cal­
cutta, Gaudiya Math, [1931.) 

I p. 1., iv, 32 p. port. 19cm. 

178. c. 1195. 

- Sree Krishna Chaitanya ; with a fore-
word by Bhakti Siddhanta Saraswati 
Goswami. Madras, Tridandi Swami 
Bbakti H ridaya Bon, I 933. 

-v. p01t. fold. map. 24cm. 
Library has : vol. I only. 
3 copies. 

Sanyal, Radhikaprasad. 

179. E. 1145. 

Presidency Small Cau~~ Courts Act. 
Calcutta, D. N. Bhattacharyya [•917]. 

171. c. 235. I [i) p. 1 .. xxxix. 471p. !Scm. 
Tables of cases : p. [vi] xiii. 

S anyal, M . R.ulea of practice of the Court of Small Causes 
Music of the earth, a lyrical drama, as of Cakatta: p. [266]-440. 

acted by nature herself, in her various 

1

. Act 110. XV of JS82. 
aspects. Calcutta, The book co., 1935. 171. A. 1305. 

4 p. !., 3-47 p. J9cm. ' 

175. F. 433. 

S anyal, M.P. 
A handbook of reference, comp. from 

act III, B. C. of 1899; by M.P. Sandel. I 
Calcutta, B. l3anerjee & co., 1900. · 

1 p. I., 35 [3) p. 22cm. 

148. E. 53. 

Sanyal, Nalinaksha. 
Development of l ndian railways. Cal­

cutta, University of Calcutta, 1930. 
llVi, 397 p. fold. map, fold. diagrs., bib!. 25cm. 

130. F. 123. 

Sanyal, Niradbbandhu. 
List of inscriptions in the mt:seum of 

the Varendra research society, R ajsbahi. 
Rajsbahi, Varendra research society, 
1928. 

1 p. 1., 4, 20, iv p. 24cm, 

174. A. 245. 

- - A short analysis of Snell's principles 
of Epu ity .. . 2nd ed. Calcutta, Oriental 
publishing house, 1902. 

Cover-title, v., [v.]-63 p. l7cm. 

145. B. 243. 

Sanyal, Ramhramha . 
A band-book of the manage.-nent of 

animals in captivity in Lower Bengal. 
Calcutta, Bengal secretariat press, 1892. 

1 p. 1., ii, xlill, 351 p. 25cm. 

173. E. 113. 

--Hours with nature. Calcutta, S. K . 
Lahiri & co., 1896. 

3p.l.,iii,l68p. ! Scm. 

173. <!. 17. 

----- 2nd ed . Calcutta, the City book 
society, 1907. 

xiii, 174 p. illus. t S~w. 
173. c. 17(1). 

' 

• 

• 

• 
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SANYAL 

Sanyal, Ramgopal . 
A general biography of Bengal cele­

brities, both living and dead. Calcutta, 
Uma Churn Chuckerbutty, at the Herald 
printing works, 1889. 

-v. 20cm. 
Library has : vo!. I only. 

169. D. 1359. 

-- History of celebrated criminal 
cases and resolutions recorded thereon by 
both the provincial and supreme govern­
ments. Calcutta, Oriental printing works 
[printers], 1888. 

1 p. 1., v, 72 p. 2lcm. 

171. B. 63.
1 

-- The Life of the Hon'ble Rai 
Kristo Das Pal Bahadur. Calcutta, 
Bengalee press, 1886. 

x p., 11., 198 p. port. 21cm. 

169. D. 273. 

SanyaJ, Ramgopal, ed. 
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Sanz, Mazuera Pedro. 
El Pais del Dorado. Barcelona, Mon­

taner y Simon [printers], 1926. 
208 p. incl. front., illus., fold. map. 19Cm. 

98. F. 9. 

Sao-Ke, Alfred Sze • 
Addresses ... [Introd. by W. W. Willo· 

ughby] Baltimore, The Johns Hopkins 
press, 1926. 

ix, 131 p. 18icm. 
"Address delivered at tbe opening meeting of 

tbe conference on American relations with China, 
at Johns Hopkins University, Baltimore, Mary­
land, Sep. 17, 1925"- p. 3 

148. D. 197. 

- - Geneva opium conferences : state­
ments of the Chinese delegation. Balti­
more, The Johns Hopkins press, 1926. 

vii, 163 p. 19cm. 

Sapieha, J. , tr. 
WtELHORSKI, w. 

The Polish eastern 
J. Sapieha, 1945. 

135. F. 387. 

provinces ; tr. by 

148. D. 505. 

Record of criminal cases, as between 
Europeans and Natives, for the last 60 
years., ed .... by Ram Gopal Sanyal. 
Calcutta, Bengali press (printers], 1893. l S h 

2 . 04 20cm .I app o. 1 p. J., , VI, ] p. . 
. . . The fragments of the lyrical poems 

171. B. 197. 1 of Sappho ; ed. by Edgar Label. Ox­
ford, at the Clarendon press, 1925. 

----2nd. col. ed. 1896. 

1 

1xxviii, 80 [2] p. fold., table. 23cm . 

171. B. 197(1). 156. G. 423. 

Sanyal, Revati Kant a, jt. auth. 
SARKAR, Manindranath & others. 

Sympatlietic magic based on analogy 
or similarity of names By. . . . Revati 
Kanta Sanyal [1928?]. 

172. c. 21. 

• 
Sanyal, Sarat Chandra, jt. aut h. 
PAL, Janaki Nath and SANYAL, Sarat 

Chandra. 
The Indian evidence act, 1908. . 

111. A. 791. I 
.. ·" 

--The poems and fragments. Greek 
text with an English translation by C. R. 
Haines . . . and introd., notes, glossary, 
etc. London, George Routledge & sons, 
[1925]. • 

xvili, 255 p. front., pl., port. 21cm. 
Select bib!. : p. 227-228. 

156. G. 435 • 

Sappbo. 
DArmP.T, Alphonse, 1840-1897. 

Sappho : French moral and manners, tr. 
by J . Hunter. 1945. 

157. B. 677. 
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Sapre, B. G. 

The growth of Indian constitution and 
administration. [Poona, printed at the 
Jagadbitecbu press, 1924.) 

liXVi, 457, Jviil, X p. J8cm. 

172. A. 1031. 

-· ---- (another ed.] 1925 

112. A. 1031.(1). 

Sapru, Sir Tej Bahadur, 1875-1949, ed. l 
Encyclopaedia of the general acts and 

codes of J ndia. Calcuua, Butterworth 
& co. (India) Ltd., 1935- I 945. 

-v. 24cm. 

Jmptrft'ct, wonting v. 11-13. 

Contcnts- v. I. Aircraft , alien~ ; animals: 
arbitration ; arm~ and ammunition ; Bankruptcy; 
Bills of eJ~change ; carriers ; charities ; compul­
sory purchase ;contract ; co-operative societies: 
copyright ; courts.-v. 2. <Ti:ninal law and 
procedure. -v. 3. Delhi ; Destructive insects ; 
Distress ; Easements ; Education ; Elections ; 
electric lighting ; Emigration ; Evidence ; Ex­
plosives ; Extradition.- v. 4. Fatal accidents ; 
Fisheries ; Game ; Husband and wife ; Indian 
companies.- v. 5. Infants and children ; Insu­
rance ; Land improvement ; Legal practitioners ; 
Limitation of actions; Lunacy.-v. 6. Master 
and servant ; Medicine and pharmacy ; Mines 
and minerals ; Money .and money-lending ; 
Monuments and Memonals ; Naval, military 
and air-forces (Part I)-v. 7. Naval, military 
and air forces (Part II); Partition ; Partnership · 
Patents ; and designs ; Police ; Post office ! 
Powers of attorney ; Press, Printing and Pubti: 
ations ; Prisons, reformatories and industrial 
schools-v. 8. Pt I and II Practice and Procedure. 
v. 9. Practice and procedure (letters patent) 
P:·ovident funds ; Public health ; Public servants ; 
Railways and canals ; Real Property · 
Regiltration . of . births, deaths and mar: 
riages ; RegJstratJon of documents ; Religious 
law and endowments ; Revenue (Part J) .v. 10. 
Revenue (Part H); Sale of goods ; Sarais and 
Puraos ; Savings banks ; scientific and literacy 
-institutions ; Sheriffs and Bailiffs Shipping and 
navigntion. -v. 14. Indian constitution. 

349. S4/Sa69. 

----Supplement to volumes I-III ; 
ed. by N. Suryanarayana (Vol. 1) ; G. 
Gopalswami (Vol. II) ; K. S. Rajago­
gopalacbariar Vol. III. 1941. 

349.54/Sa69· 

SARADA 

Sapru, Sir Tej Babadur, 1875-1949, 
The Indjan constitution. Madras, the 

national secretary's office, 1926. 
vi p., 1 t., !SSp. 21cm. 

172. A. 1165. 

Sapru, Sir Tej Bahadur, 1875·1949, comp. 

(The) SAPRU, COMMmBB. 1944. • 
Constitutional proposals of the Sapru 

Committee. [ 1946] 

172 A. 2031 

Sapru Committee, 1944. 

Constitutional proposals of the Sapru 
Committee, report comp. by the Rt. Hon. 
Sir T ej Bahadur Sapru , the Rt. Hon. 
M. R. Jayakar, the Hon'ble Sir N. Gopa­
laswami Ayyangar (and] Kunwar Sir 
Jagdish Prasad. Moradabad, . sapru 
committee, 1946. 

2 p. I., 348,. cii p. I col. fold. map. 24!cm. 

172. A. 2031. 

Sapur Faredun Desai 

See Desai, Sapur Fareduo. 

Sara, M. E. 
The Rt. Hon. the Earl of Athlone ... 

London, Stanley Paul & co., 1941. 
288 p. front .• plates. bib I. 24cm. 

124. c. 289. 

Sarabjee Shapoorjee Bengalee 
See BengaJee, Sorabjee Shapoorjee. · 

Sarada Charan Mitra· 
See Mitra, Sarada Cbaran. 

Sarada Prasad Sarkar 
See Sarkar, Sarada PrasAd. 

Sarada Rajo, A. 

Economic conditions in the Madras 
presjdency, 1800-1850, Madras, The 
University, 1941. 

liJt!, 3~ p. bibl. 2Scm. (University of Madras 
publications). 

• 

172. F. 999. • 
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SARADANANDA 

Saradaoaada Swami, ed. 

N OBLE, Margaret Elizabeth. 

Notes of some wanderings with the 
Swami Vivekananda . . . Ed. by the 
Swami Saradananda, 1913. 

162 . G. 211 . 

Sarala Devi Ghosal 
See Ghosal, Sarola Devi. 

Saram, A. De. 

A description of castes in the island of 
Ceylon, their trades and their services to 
Government ... To which is appended a 
description of the dress of native headmen, 
according to their different castes, copied 
from an old Ceylon almanac dated 181 I. 
Galle, ~rioted at the Albion press [1903.) 

8p. fold. table. 20cm. 
Bound with other pamphlets. 

Saran, Parmatma 

See Paramiitma Sarana. 

Sarasi Kumar Saraswati 

155. F. 87[1]. 

See Saraswati, Sarasi Kumar. 

Sarasi Lal Sarkar 
See Sarkar, Sarasi Lal. 

Sarasin, Paul and Sarasin, Fritz. 
Reisen in Celebes ausgeflihrt in den 

Jahren 1893-1896 und 1902·1903. Wies-
• baden, C. W. Kreidel, 1905. 

2 v. front. , illus .. pl., map (part fold.). 24cm. 

70. A. 7. 
• 

Sarasin, Paul, and Sarasin, Fritz 

Die Wt'ddas von Ceylon und die sie 
umgebend n Vijlkerschaften, Ein Ver­

o uch die in der Phylogenie des Menschen 
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Sarasin, Paul and Sarasia Fritz. 

Die Weddas von Ceylon ruhenden 
Rathsel der Losung niiher zu bringen 
... Weisbadeo, C. W. Kreide!, 1892-93. 

2v. iJJus.. pl., fold. mblc. 36cm. 
Contains only plates. 

173. H. 48 . 

Saraswati, Pran Nath. 

GRBAT BRITAIN. Privy Council. 

Privy Council judgments on appeals 
from India, by Pandit Pran Nath Sara­
swati ... 1880. 

171. A. 1295. 

Saraswati, Sarasi Kumar. 

Buddhism and Buddha Gaya temple 
[Gaya, printed at the Patna law press co. 
1925]. 

ii, 18 p. 21cm. 

178. D. 831. 

Saraswati, Sarasi Kumar. 

Mahalaksmi (In Varendra Research 
society. Rajshahi, monograph no. 6, 
p. 21-25). 

174. A. 361. 

--A note on the· Baigram Copperplate : 
year 128 (Gupta) (In Varendra Research 
society, Rajshahi monographs. · 6. p. 4-
11). 

174. A. 361. 

Saraswati, Sarasi Kumar and Sarkar , 
Kshltish Chandra. 

Kurkihar, Gaya and Bodh-Gaya ... 
with a note on the metal images by Dr . 
Stella K.rarnriscb, Gaya and Bodh-Gaya, 
by Kshitish Chandra Sarkar. Rajshahi, 

. [Kshitish Chandra Sarkar], 1936. 
2 p. 1., vii [1], 56 p. pl. 24cm. 

178. D. 1189, 
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5araswati Bhavana, Benares 
See Benares. Government Sanskrit 

Library. 

Saraswatl Institute, Calcutta 
See Calcutta. Saraswati Institute. 

Sarat Chandra Bose 
See Bose, Sarat Chandra. 

Sarat Chandra Chattopadbyaya 
See Chatterji, Sarat Chandra. 

sa •• lt Chandra Das 
See Das, Sarat Chandra. 

Sarat Chandra Mitra 
See Mitra, Sarat Chandra. 

Sarat Chandra Roy 
Sec Roy, S:uot Chandra. 

Sarat Chandra Sanyal. 
See Sanyal, Sarat Chandra 

Sarat Chandra Sen 
See Sen, Sarat Chandra. 

Sarat Kumar Ghosh 
See Ghosh, Sa rat Kumar. 

Sarat Kumar MaUik 
See Mallik, Sarat Kumar. 

Sarat Kumar Mitra 
See Mitra, Sarat Kumar. 

Saratcbandra Ghoshal 
See Gboshal, Saratcbandra. 

Sarawak, Raja of 
See Brooke, Sir James, Raja ofSarawak. 

Sarawak, Rani of 
See Brooke, Margaret, Rani of Sarawak. 

Sarawak, Rani of 
See also Brooke, Sylvia Leonora, Ran 

of Sarawak. 

Sarbadbikari, Berry. 
Indian cricket uncovered : inside story 

of Indian cricket. Calcutta, illustrated 
news, [1945) 

4 p. 1., 9-162 p. 18cm. 
1~. D. 221. 

SARBADHIKARI 

I 
Sarbadbikari, Sir Devaprasad. 

Notes and extracts, [from speeches in 
the Bengal Legislative Council], 1891 
to 1912 by Deva Prasad Sarvadhikary. 

.! 

I 

Calcutt~, Deva Prasad Sarvadhikary, 
[n dJ. 

I p. 1., ii, 454, 23 p. 24cm. 

2 copies. 

169. F.69. 

- - Thoughts and problems ; by Sir 
Devaprosad Sarvadhikari. Calcutta, The 
author, [n.d.] 
I p. 1., 2. 209 p. 23jcm. 

172. A. 1493. 

I Sarbadhikari, J yoti Prasad. 
Handbook of English constitutional 

' Jaw, with a chapter on India, btr Jyoti 
Prasad Sarvadhikari ; 2nd ed., (rev. & 
enl.). Calcutta, Eastern Jaw house, 1928. 

xxviii, I 1., 426 p. 21cm. 

145. B. 337. 

Sarbadbikari, Jyoti Prasad, ed. 
SARDADHIKARI, Rajlrumar, 

The principles of Hindu law of in­
heritance (Tagore Jaw lectures), 2nd ed. 
rev. and brought up to date by Jyoti 
Prasad Sarbadhikari, 1922. · 

171. c. 377 [1]. 

Sarbadhikari, Manindra Prasad. 
Pulsation. [Calcutta, M. P. Sarva­

dhikari, 1920]. 
3 p. 1., 58 p. !Scm. 

175. F. 297. 

Sarbadbikari, Rajkumar. 
The principles of the Hindu Jaw of 

inheritance, by Rajkumar Sarbadhikari · 
2nd ed, rev. and brought up to <bte by 
Jyoti Prasad Sarbadhikari, with a foreword 
by Sir Asutosh Mookerjee. Madras, The 
Law book depot, 1922. 

xlv, 903 p. 23cm. (Tagore law lectures, 1880) 

171. c. 377[1J. • 
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Sarbadhikari, Rajkumar. 
The taluqdari settlement in Oudh, by 

Raj Kumar Sarbadhikari. Calcutta, 
Thacker, Spink & co., 1882. 

viii, 175 [1) p. 24cm. 

SARDESAI 3491 

Sarda, Har Bilas, 1867-1955. 
Maharana Sanga, the H indupat, tbe. 

last great leader of the Rajput race. 
1 Ajmer, Scottish mission industries co. , 
I ttd., 1918. 
· viii, 168 p. front. (port). 20cm. 

J 112. F. 177. Bib!.: p. v. 

• 

Sarcar 
• See Sarkar. 

169. D. 855. 

• 

Sarcey, Francisque. 
Paris during the siege. Tr. from the 

French London, Chapman and 
Hall, 1871. 

xii, 282 p. fold. map. 19cm. 

113. c. 215. 

Sarda, Har Bilas, 1867-1955. 
Ajmer : historical and descriptive ; with 

a foretvord by P . Seshadri. Ajmer, S. K. 
Sarda, 1941. 

2 p. I., 458 p. front., plates, port., fold. map. 
25cm. 

·- Prithviraja Vijaya, the great egie 
poem on Prithviraja, the last Chauhan• 
emperor of India. Ajmer, S. Sarda [n.d.] 

25 p. port. 22cm. 

167. D. 85. 

-- Sankara and Dayanand. Ajmer, Har 
Bilas Sarda, 1944. 

4 p. 1., 71 p. !Scm. 

179. E. 1049. 

Bib!. : p. 449-456. Sardar , Ali Khan, Syed. 

167. D. 87. Lord Curzon's administration of India : 
what he promised ; what he performed. 

-- ammua o an am . or, t e ast H 
· f R th bb h 

1 

1 

Bombay, printed at the Times press, 1905. 

great Chauhan monarch. Ajmer, Scot- 3 P· I., 119 
P· 24cm. 

tish mission industries co., ltd., 1921. : 172 A. 467. 
2 p.l. 50 p. 20cm. 

167. D. 83. Sardar Patel 

-- Hindu superiority : an attempt to 
See Patel, VaUabbbhai J haverbhai. 

?etermine the po~ition of. the Hin~u race 1 Sardari Lal. 
1n the scale ofnatwns. Ajmer, RaJputana j . 
printing works, 1906. R.a~es of food cons'!mptwn . by 71 

xxxii, 454 p. front., ports. 23icrn. ! families of te~ant-culbvator~ .m the 
Bibl. foot-notes. ! K~aoewald Tahdsilb, SMudlta!lLd1

1
stnct. din· 

: qutry con ucte y ar an a ... un er 

1 ' the supervision ofW. Roberts ... {Lahore, 
.C. 309'1541Sa 72· Civil & military gazette, 1935]. 

--znd ed. 1917. ix [I], 193 [1] p. 24cm. (The Board of economic 
inquiry, Punjab, Publication no. 29.) 

173. H . 49(1). I 172. F. 769[29] • 

-- Maharaoa Kumbha : sovereign, ! 
soldi~r, scholar ; 2nd ed . Ajmer, Vedic 

1

! Sardesai, Govind Sakharam, l 865-1959. 
Yant~alaya, 1932. Genealogy of the Bhosle families . 
~vt. 234 p .. ~on~ .• plates. ports. 2Hem. / Bombay, India press, 1941. 
BJbt. : p. xm-xxtV. . 11.. 1 fold. gc::ucal. tab. 31 x 2Qicm. 

I 
169. D. 853. I 169. E. 34. 
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SardeaJ, GoYIDd Sakharam, 1865-

The main currents of Maratha history. 
Calcutta, M . C. Sarkar & sons, 1926. 

viii, 190 p. 2 lcm. 

Patoa University Readershlp Lectures. 1926. 

166. E. 79. 

Sardesai, GoTiod Sakbaram, 1865-, ed. j 
Poona affairs 1786-1797. (Malets' 

embassy). Bombay, Printed at the Govt. 
Central press, 1936. 

2 p. 1., SS2 p. col. ports. 24cm. (English 
records of Maratha history. Poona Residency 
correspondence, v. 2.) 

166. E. 107(2]. 

- - Poona affairs 1797-1801 [Palmer's em­
b assy). Bombay, printcJ at the Govt. 
Central pres~. 1939. 

3 p. 1., xxx p .. I 1., 691 p. front., plate. 24lcm. 
(Enj!lish records of Maratha history, Poona 
Res1dency correspondence, v. 6.) 

166. E. 107[6]. 

- - Poona affairs (1801-1810) [Close's em­
bassy). Bombay, printed at the Govt. 
Central press, 1940. 

ltltltiii, 579 p. plate. 24om, (English records 
of Maratha history, Poooa Residency corres­
pondence, v. 7.) 

166. E. 107[7]. 

--Poona affairs [Elphinstone's embassy] 
[part I, 1811-1815). Bombay, printed at 
the Popular press. 1950, 

3 p. 1., xvii, (I], 475 p. 24lcm. (English 
records of Maratha hlstory, Poona Residency 
correspondence, v. 12.) 

166. E. 107 [12] 

SARFAm 

Sardesai, R. N., comp. 
Picturesque Orientalia : a collecti?n of 

103 photos of the eminent Indolog~~ts­
living and dead-of the West ... wttb a 
short description on each photo. Poona, 
[no pub.] 1938. 

ilip, 103 photoS. 22lcm. (Poona Oriental 
series, no. 56.) 
Imperfect, T. p. wanti11g. 

174. c. 297. 

Sardou, Victorian. 
Costumes of the time of the French 

r~volution 1790-1793, together with Eng­
lish costumes during the years 1795-
1806. Drawn from the collection of V. 
Sardou. With an introd. by C. Cook. 
New York, J. W. Bouton, 1889. 

4 p. 1., [65] col. pl., 37cm. 

239. ~. 74. 

Sardul Singh, Caveeshar, 1886-
The Sikh studies. Lahore, National 

publication [1937]. 
vi, 319 p. fold. pl.. 19cm. 

167. C. 69. 

Sarfaraz Husayo, Qari Moba~med. 
The beauties of Islam. Calcutta, [R. 

Rahman] 1917. 
I p. 1., ii, liSp. 18icm. 

178. G . 403. 

Sarfaraz Khan Khatat • 
. Shaikh Muhammad Ali Hazin : his life 

hmes and works. ~ahore, Mohammad 
Ashraf, 1944. 

xxi, 237 p. 22cm. 

169. D. 1021. 

Sarfatti, Margberita G. 

--Poona affairs [Elphinstone's embassy] The l!fe of Benito M ussolini. F rom 
[pa rt II, 1816-1818]. Bombay, printed th~ Italian of Margherita G. Sarfatti. 
at the Govt. Central press, 1953. I W1th a preface by Benito M ussolin, . Tr. 

3 p. 1 .. xvi. S22 p. 2Sicm. (English records bBy Frederic Whyte. London, T hornton 
of Maratha history, Poona Residency corres- 1 utterworth, 1925. 
pondence, v. 13.) t 352 p. (incl. facsim.) front., pl., port. 22cm. 

166. E. 107 [13]. j 125. B. 433. 

' 

• 
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Sargaot, E. B. and w•isbaw, Barnhard, 
eds. 
A guide book to books; ed. by E. B. 

Sargant and B. Whishaw. London, Henry 
Frowde, 1891. 

xvi, 340 p. 24cm. 

161. c. 67. 

~argeaunt, Bertram Edward. 
Weapons : a brief discourse on hand­

weapons other than fire-arms. London 
Hugh Rees., 1908. 

54 p. front., pl., 2Scm. 

129. A. 325. 

Sargeaunt, H. A. and West, Geoftrey. 
Grand strategy ; the search for victory. 

London, Jonathan Cape, 1942. 
164 p. 20cm. 

• 

Sargeaunt, John, tr. 
TERENlnJS PuBLIUS. 

148. B. 1003. 

Terence, with an English translation 
.by J . Sergeaunt .. . 2 v. 1912. 

• 

156. G. 243[L.SJ. 

Sargent, A.J. 
Anglo-Chinese commerce and diplo­

macy (mainly in the nineteenth century) . 
Oxford, at the Clarendon press, 1907. 

xi [1], 332 p. front., pl.. 22cm. 
Bib!. : p. 310-316. 

148. B. 141. 

--Seaways of the empire : notes on the 
-geography of transport ; 2nd ed. rev and 
reset. London. A & C. Black, ltd.,l930. 

xii, 144 p. II., illus., fold. map. 19cm . 

61. D. 63. 

Sargent, Daniel. 
Mitr!; or, The story ofl'rince Demetrius 

.Augustine Gallitzin, 1770-1840. New 
'York, Longmans, Green & co., 1946. 

327 p. front., plates, bib!. 21cm. 

125. c. 217. 
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Sargent, Herbert H. 
Napoleon Bonaparte's first campaign· 

With comments. London, Kegan Paul, 
T. Trubner & co., 1895. 

231 p. fold. map. 19cm. 

113. c. 59. 

Sargent, Johu. 
Life and letters of the Rev. Hem 

Martyn., B. D. A new ed., corrected and 
enl. London, Seeley & co., 1885. 

xivp. 11., 463 [1) p., front. (port.). pl. JScm. 

179. B. 141. 

- ·-The life of the R:ev. T. T. ThomaFon, 
... late Chaplain to the Honourable East 

I India company. London, R. B. Seeley 
& Burnside, 1833. 

xi, 344 p. front. (port.). 22cm • 

169. c. 551. 

Sargent, William. Ewart. 
The psychology of marriage and the 

family iife ; 2nd ed. London, Indepen­
dent press ltd., 1941. 

154 p. ISicm. . 

149. E. 153. 

Sargent, Winthrop. 
The history of an expedition against 

Fort Du Quesne, in 1755 under Major 
General Edward Braddock . . . ed. from 
the original manuscripts. Philadelphia,. 
J. B. Lippincott & co., IK56. 

xiv, J 5-423 p. front. fold. map, fold. 
plan. 22cm. 

Sargis, Tmogveli. 
Vrs-RAMIANJ. 

12'Z . A 11. 

Visramiani ; the story of the loves of 
Vis and Ramin. . . . The Georgian ver­
sion is attributed to Sargis Tuwgveli ..• 
1914. 

147. c. 153. 

~--
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Saris, Jobo. 
The voyage of Capt. John Saris to 

Japan, 1613 ed. from contemporary re­
cords by Sir Erne~t M. Satow. London, 
The Hakluyt Society, 1900. 

viii, lxxxvii [1), 242, 20 p., front. fold., pl. 
23cm. (Works issued by the Hakluyt Society. 
sec?nd series, no. 5.). 

2 copies. 

61. B. 275(11)49. 

Sarkar A. K. 
Indian currency : a forecast of the 

evidence before the royal commission. 
Calcutta, The Book co. [1925]. 

1 p. 1., ii, 67 [11 p. 18cm. 

172. F. 665-

Sark ar, Anadinnth. 
Th~ law of master and servant (with 

particular reference to India). Calcutta, 
M. C. Sarkar & sons, ltd., 1939. 

xxii p., 1 1-, 264p. 2ljcm. 

171. A. 2121. 

Sarkar , Benoy Kumar, 1887-1949. 
The aesthetics of young India. Calcutta, 

Kar, Mazumder & co., 1922. 

11 •• ii, 119 p. 17icm. 
2 copies. 

135. A. 241. 

--Ancient Europe. Calcutta, S. K. 
Lahiri & co., 1911. 

v. [1], iv, 100 p. 17i cm. (Aids to general 
calture series.) 

156. A. 345. 

- · -Barnes's history of Western civiljza. 
tion. Calcutta, The University [n.d.]. 

[7] p. 23icm. 
Repr. from the Calcutta Review, June, 1938. 

P. 311-317. 
Bound with the author's other pamphlets. 

149. B. 311. 

SARKAR 

Sarkar, Benoy Kumar, 1887-1949. 
The bliss of a moment. Boston, The 

poet lore co., [1918]. 
96 p. 19cm. 
2 ccpies. 

• 

175. F. 205 . . 

• 
--Chinese religion through Hindu eyes ; 
a study in the tendencies of Asiatic menta­
lity ; with an introd. by Wu Ting-Fang. 
Shanghai, The commercial press ltd., 
1916. 

xxxii. 331 p. 21lcm. 
178. A. 35. 

--Comparative birth, death and growth­
rates : a study of the nine Indian pro­
vinces in the background of Eur-American 
and Japanese vital statistics-with nine 
charts. Calcutta, The Universit)l, 1932. 

36 p. diagrs. 25! x 20icm. 
tRep. from the "Journal of the Indian medical 

association", May, 1932.) 

147. c. 10. 

--Creative India, from Mohenjo Daro to 
the age of Ramakrisna, Vivekananda. 
Lahore, Motilal Banarsi Das, 1937. 

x. 11., 714 p. 21cm. 
Bibl. foot-notes. 

I.e. 309·1541Sa 73. 

--Economic autarchy as embodied in the 

I German four-year plan. Calcutta The 
University [n.d.]. 

IS p. 23icm. 
Reprinted from the Calcutta Review, Feb., 1938· 
Bound with the author's other works. 

149. B. 311[9). 

--Economic development ; snapshots of 
world-movements in commerce, economic 
legislation, industrialism and technical 
education. Madras, B. G. Paul• & co., 
1926. 

I xxxvi, 428 P· 20cm. I Bib!. : p. xxix-xxxvi. 

147. A. 649. 

• 
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• SARKAR 

Sarkar , Benoy Kumar, 1887-1949. 
The economic expansion of the 

Bengali people. Calcutta [no pub.], 1934. 
13 p. 24icm. 

Reprinted from the 'Insurance and Finance 
Review'. Calcutta, February, 1934. 

147. A. 591 . 
• 

• 

• 

--Economics. Calcutta, S. K. Lahiri 
& co., 1910. 

xxi, [1], 172 p. tables. 18cm. (Aids to 
general culture series.) 

147. F. 395. 

--Employment planning and demogra­
phic reconstruction. Calcutta, Univ., 
[n. d.]. 

[71 p. 23lcm. 
Repr. from the' Calcutta Review •, Nov., 1938. 
Bound'tvith the author's other works. 

149. B. 311[24). 

--English literature. Calcutta, S. K. 
Lahiri & co., 1911. 

1 p.l., v, 224 p. 18icm. (Aids to general culture 
series.) 

156. A. 175. 

--The eugenic potentialities of the 
alleged inferior races and classes. Cal­
cutta, University, 1938. 

1 p. 1., [12]p. 23~cm . 

Repr. from the Calcutta Review, March, 1938, 
p. [341]-352. 

Bound with the author's other works. 

149. B. 311(10]. 

--The folk-element in Hindu culture ; 
a contribution to socio-religious studies 
in Hindu folk-institutions, assisted by 
Hemendra K. Rakshit. London, Long­
mans, Green & co., 1917 . 

xx, 312 p . 21cm. 
Bibl. foot-notes. 

I.C. 3981Sa 73. 

• __.._The futurism of young Asia and other 
essays on the relations between the East 
and the West. Berlin, Julius Springer, 
1922. 

"· 399, [IJ p. 24cm. 
148. B. 433 • I 
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Sarkar , Benoy Kumar, 1887-1949. 
Hindu achievements in exact science : 

a study in the history of scientific develop­
ment. London, Longmans, Greet! & co., 
1918. 

:Uii, [1], 82 p. 18icm. 
Bibl. : ix-xiii. 

173. c. 49. 

--Hindu art : its humanism and moder­
nism; an introductory essay. New York, 
B. W. Huebsch, 1920. 

44 p. 18cm. 
174. A. 217. 

--Hindu politics in Italian. Calcutta, 
the Calcutta Oriental press, 1926. 

[62] p. 23!cm. 
This brochure appeared as an article in several, 

numbers of the • Indian Historical Quarterly ', 
Calcutta (1925-1926), and was prepared by the 
author while living in Bolzano, Italy. 

172. B.105. 

--Hindu seosatism and idealism in 
Sorokin's social and cultural dynamics. 
Calcutta, The University [n.d.] 

[15) p. 23tcm. 
Reprinted from the ' Calcutta Review ' 

149. B. 311 [11) 

--Hindu sociological literature from 
Chandeshvara to Rammohun (C. 1300-
1833). Calcutta, [no pub.], 1935. 

[12] p. 24cm. 
Reprinted from the' Calcutta Review •, Octo bet, 

1935. 
Brittle. 

173. A. 495. 

--1 Dati Secolari e socio1ogici nella 
Jetteratura Buddhistica Pali. Roma, 
Tip. della R. Accademia dei Lincei de 1 
Dott. Giovanni Bardi, 1938. 

Brittle. 
6 p. 23!c.."1Jl. (Cstratto "XIX Congrcsso inter· 

nazionale degli Orientalisti. ") 
Bound with the aMtlwr's other work.f. 

149. B. 311 [12J. 
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Sarkar, Benoy Knm~tr, 1887-1949. 
Imperial preference vis-li-vis ~orld 

economy in relation to the internatJonal 
trade and national economy of India, 
... in relation to the international trade 
and national economy of India. Cal­
cutta, N. M. Roy-Chowdhury & co., 
1934. 

12 p.J., iii, 164 p. cha.rts. 24cm. 

173. B. 281. 

- - India in exact science old and new ; 
presidential address at the Positive scien­
ces section of the Indian Cultural con­
ference, Calcutta, 1937, held under the 
auspices of The Indian Research Institute, 
Calcutta. Calcutta, the Indian Research 
Institute, 1937. 

I. p. 1., 12 p. 23cm. 
Bnu11d Willi the author's other palrtphlt!IS. 

149. B. 311 (3). 

--~-India's advances in industrialism 
during the period of the depression. 
Calcutta, N. M . Ray-Chowdhury & co., 
1936. 

1 p. 24i em. 
Resume of the Presidential address by Prof. 

Benoy Kumar Sarkar of the Calcutta University 
delivered in Bengali while opening the industrial 
and Health exhibition at Chittagong under the 
auspices of the Chittagong association (Feb. 23, 
1936), reported in the Calcutta Commercial 
Gazette, 2nd March, 1936. 

135. F. 489. 

SARKAR 

Sarkat, Beooy Kmnar, 1887-1949. 
The man of letters : a scheme for 

fostering Indian vernacular literatures. 
Calcutta, R. Chatterjee, 1911. 

21, [I) p. 16jan. 
174. c. 135. 

- - Mediaeval Europe. Calcutta, S. K, 
Labiri & co., 1911. 

·v, v, 159 p. !Scm. (Aids to general culture 
series.) 

156. A. 343. 

--Modernism in land legislation. Cal­
cutta, University [n.d.]. 

1 p. 1., (8] p. 23cm. 
Reprinted from the' Ca.lcutta Review', Decem­

ber, 1937, p. 285-292. 
Bound with the author's other pamphlets. 

149. B ., 311 (5) . 

--The new foundations of French social 
economy. Calcutta, University [n.d.}. 

9. p. 23icm. 
T.-p. wanting. 

Based on talk given in Bengali at the "Antar­
jatik Banga Parisbad" International Bengal 
Institute, Calcutta, on May 9, 1938. 

Bound with other pamphlets. 

149. B. 311 (15}. 

- - The pedagogy of the Hindus. Cal! 
cutta, Chuckervertty Chatterjee & co. 
[1922). 

l p. 1., 2p., 1 1., 47p. 27crn. 

--Introduction to the science of educa- ~ 172. H. 247. 
tion. Tr. from the Bengali by Major B. 
D. Basu. London, Calcutta, Longmaos, --The people and the state in neo-
Green & co .. 1913. democ:acy. Calcutta, University [n.d.). 

:uxi, [I), 33-14Jp. 18icm. 1 p. 1., 4 p. 23tcm. · 

172. H . 373. 1 19~6.printed from the • Calcutta. Review •, J ul, 

-Die Lebensanscbauung des Inders. Bound with other works by the author. 

Leipzig, Verlag Von Market & Petters, 1 
1923. ; 149. B. 311 }16). 

1 1., 62. p. 23cm. I Th li . 1 . . . -- e po tJca msutut10ns and theories 
172. B. 93· of the H indus ; a study io conipara,tive 

. . . : politics. Leipzig, Verlag von Market. 
--Love m Hmdu literature. Tokyo, 1922. 
Maruzen company, ltd., 1916. Bib!. foot-notes. 

2 p. 1., 89 p. 22cm. Bound with other works by the author. 

174. E. 441. 172. B. " ·• 
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Sarkar, Benoy KllDlar, 1887· 1949. 1 Sarkar, Benoy Kumar, 1887-1949. 
The political philosophies since 1905 : / R ealities in the relations between East 

their origins and their tendencies, an J and West. Calcutta (Mayavati], 1934. 
objective and chronological survey. Out· I 9 p. 24icm. 
line of a course of lectures given at the Repr from the • Prabuddba Bhllrata •, Sep. 
Kasbi Vidyapitha, Benares in October, 1934. · 
1927 .. . with a foreword by M~jor B. D. 149. D. 553. 
Basu. Madras, B. G. Paul & co., 1928-

. 42. - - Rethinking on Iran ; presidential 
address at the annual general meeting 
of the Iran society ; on Sunday the 20th 
February 1949 at 11 A .M. Calcutta. 
Iran society [n.d.]. 

• 

2 v. in 3. 17cm. 
2 copies of v. 1. 
Contenzs.-v. 1. Key to interpretation of 

poUtical philosophy. Embryology of modern 
political philosophy. Modern political philos­
ophy. Contemporary political philosophy. The 
Isms of to-day. Socio-philosopbical equations. 
Chittaraojao Das and Young Asia-v. 2. The 
epoch of neo-democracy and neo-socialism, 
pts. 1-3. 

148. A. 49. 

--The postttve background of Hindu 
sociology ; with appendices by Brajen­
dranath Seal. Allahabad, Panini office, 
1914. 

3 p. 1., xxiv, 365 p. ports. 24cm. (The 
sacred books of the Hindus ; tr. by various 
scholars, v. 16.) 

Library has two copiu of Book l. 

172. B. 35. 

- - [2nd ed.] Allahabad, Panini 
Office, 1937. 

I p. 1., 697 p. 24cm. (The sacred books of the 
Hindus.) 

Libraryha; :-Book.! . Introduction to Hindu 
positivism. 

172. B. 35(1). 

--The problem of correlation between 
exchange rates and exports. Calcutta, 
University [n.d.]. 

1 p. 1. [16) p. 23j<:m. 
Reprinted from the ' Calcutta Review ', Feb. 

1937. 
A paper for the 20th Indian economic con­

ference, Agra; Dec. 31, 1936-Jan. '2, 1937. 
Bound with the author's other pamphlets. 

• 

149. A. 301 (4). 
& 

149. B. 311 (6). 

--Prosperity and depression. [No place, 
no pub., n.d.]. 

10 p. l3icm. 
Bound with other pamphlets by the author. 

149. B . 311 (18). 

vi p. 23!cm. 
149. B. 501. 

--The science of history and the hope of' 
mankind. London, Calcutta [etc.], Long• 
mans, Green & co., 1912. 

vii, 76p. l ~em. 
106. A. 87. 

--Secular and social strata in Buddhist 
thought. Calcutta, Mababodhi society, 
1937. 

19 p. 23~cm. (Mahabodhi society pamphlet 
no. 20.) • 

"The paper is based in the main on the author'• 
I Dati secolari e sociologici nella letteratura 
Buddistica Pali presented at the International 
congress of orientalists, Rome, 1935 and is to bo 
taken as supplementary to his "Sociological 
approaches to Vedic culture" (Prabuddha 
Bharata, Calcutta, September-November, 1935). 

Bound with the author's other works. 

149. B. 311 (20.) 

---copy2. 
178. B. 1213. 

- -La situation demographique de l'Inde 
vis-8.-vis des recoltes, des industries et des 
capitaux. Paris, Hermann et cie [n.d.].~ 

1 p. 1., 5 p. 23icm. 
Actualites scieutifiques et industrielles Congr~s 

international de Ia population, Paris 1937, extrait 
Bound with the author's other works . 

149. B. 311 (12.) 

--Social metabolism in its bearings oc 
progress. [No place, no pub., n.d.J 

[8] p. 23jcm. 
Repr from' Social Force', v. 16, no. 2, Decem­

ber, 1937 p. (169]-177. 
Bound witlr the author's other works. 

149. B. 311 (19) 
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Sark.ar, Beooy Kum::r, 1887-1949. 
The social philosophy of Masaryk. 

Calcutta, Oriental book agency, 1937. 
16 p. 21lcm. 

150. A. 721. 

---- [another copy.] 
JJound with the author's other works. 

149. B. 311 [4). 

-Societa' ed economia nell' India 
aoticae moderna. Milano, Universita 
Bocconi Edit rice, I 930. 

41 p. 23icm. 
Bib! lOot-notes. 

172. F. 745. 

The societal transformations & eco­
nomic rejuvenations of to-day. Calcutta 
[no puh.], 1~33. 

7 p. 24icm. 
Reprinted from the 'Insurance and Finance 

Review •, Calcutta, Sept. 1933. 
149. B. 263. 

--The s~>Ciological correlates of,demo­
graphic density. Calcutta, The University 
[n d.]. 

I p. 1., ll4] p. 23tcm. 
Reprinted from the Calcutta Review, Oct., 1936, 

.,. [53]-66. 
Bound with the author's other works. 

149. B. 311 /(. 

-- -- [nno:ber copy.] 
149. B. 301 16). 

--The sociology of crimes and punish­
ments. Calcutta, The Universi•y [n d.]. 

1 p. 1., [12] p . 23icm. 
Repr. from the' Calcutta Review •, Jan. 1937, 

p. (23]-34. 
Bound with the autiJor's other works. 

149. B. 301 (5). 

--The sociology of population ... with 
special reference to optimum standard 
of living and progress ; a study in societal 
relativities. Calcutta, N. M. Ray-Chow­
dhury & co., 1936. 

2 p.l, ii, 139 p. chartS. 23cm. 
2 Copies 

147. c. 67. 

SARKAR 

Sarkar , Benoy Kumar, 1887-1949. 
Die sozio1ogischen Wechsel-bezic-

hungen der demographischen Dichte. 
Leipzig, S. Hirzel [1937] 

[15] p. 23~cm. (Sonderdruck aus Arcbiv fur 
Bevolkerungswissenschaft und Bevolk.erungs-
politik vii, 1937, heft. 4.) 

Bibl. footnotes. 
Bound with other works of the author. 

149. B. 311 (8). 

--Stalin as the manager of Leninism, 
no II. Calcutta, Univ. [n.d]. 

[14] p. 23icm. 
Reprinted from the ' Calcutta Review •, Sep­

tember, 1938. 
Bound with the author's other works. 

147. B. 311 (18). 

--Studies in applied e-eonomics ; essays 
on world-economy in its beariflgS on 
economic India with statistical conclu­
sions as to the equations of comparative 
industrialism. Calcutta, Chuckervertty 
Chatterjee & co., ltd., 1932-

• v. charts. 20{cm. 

147. A. 629. 

--The technique and finance of health 
insurance. [no place, no pub., 1933) 

14 p. 27cm . 
Reprinted from the ' Journal of the Indian 

Medical Association', Nov. 1933. 

Sarkar, Benoy Kumar. 
MuKRAnJI, Pankaj Kumar. 

147. F. 54. 

The economic services of zamindars to 
the peasants and the public as an~lysed 
by Prof. Benoy S rkar. 

172. F. 877. 

I Sarkar, Bimala Kanta. 
A comparative study on national and 

local finance-general principles. Cal­
cutta, Ghosh & Gupta. 1939. 

xii, 140 p. 1 fold. chan. 18icm. 

147. F. 1101. 

Sark.ar, D .L., ed. 
The child marriage restraint act, 1929. 

Calcutta, Bina library [1929]. 
I p , 1., 68 p. 18cm. 

171. A. 1761. 

• 

• 
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Sarkar, G. , ed .. 
MOORAT, Mary A. Cunningham. Alfred 

and Eliza Stark ... ed. by Lieut. 
G. Sircar, 1925. 

179. B. 187. 

S arkar, Golapcbandra, Sastri. 

SARKAR 3499 

Sarkar, Hem Chandra . 
A life of Ananda Mohan Bose. Cal­

cutta, A. C. Sarkar, 1910. 
2 p. 1., 2, xii, 20S p. 1 1., lxxix p. front., ports. 

17~m. 

169. D. 233. 
--The religion of the Brahmo Samaj. 
Calcutta [no pub.), 1906. 

60p. 17cm. 
160. o. 37. 

• Hindu and Mahomedan law of inhe- 1 

ritance according to the Benares and I 
Bengal schools and the Sunni sch9ol, 

1 
being a resume of some of the lectures 1 -- - -2nd. ed. rev. & enl. Calcutta, 
delivered at the Metropolitan college. 

1 
Puroa Chandra Dass 191 L 

Calcutta, B. Banerjea & co., 1882. , 
1 

57 p. 20tcm. 160. o. 37 (1). 

171. A. 1089. 

- - Hindu law and Mahomedan law of 
inheritance according to the Sunny school, 
being a resume of the lectures delivered 
at the Metropolitan institution. Calcutta, 
B. Banerjea & co., 1887. 

1 1., 131 p. tables. 2()icm. 
Bound with other pamphlets. 

171. A. 197 [4). 

--A treatise on Hindu law ; 4th ed . rev. 
& enl. Calcutta, B. Banerjee & co., 191 0. 

xlxii, 593, [I], xxviii p. 23icm. 
Brittle. 

171. c. 351 (1). 

Sarkar , Golapcbandra, Sastri, tr. 
V IINANESV ARA. 

Mitacsbara and Daya-bbaga •. . ed. by 
Go lap Chandra Sarkar ... 1883. 

2 copies. 
171. c. 53 (1). 

S arkar , H. C. 
Guide to Shillong. Calcutta, W. New­

• man & co. [1931J. 

• 

4 p.l., 33-50 p. 11., pl., fold. map. 19cm. 

163. A. 183· 
• 

Sarkar , Hem Chandra. 
Brahmo prayer book. Calcutta, the 

author [n.d.]. 
2 p. 1., 96 p. 17icm-

t 78. B. tss • 

Sarkar, Indira. 
Travels in Italy ; with a foreword by 

Moni Moulik. Calcutta, Calcutta Orien­
tal book agency, 1949. 

1 p. I., iii p., 61 p. !Scm. 
63. c. 117. 

Sarkar, J . K. 
Hand-book of plantain fibre and fruit 

industry. Calcutta [Prativa press}, 1917. 
3 p. 1., 76, iv p. 19cm. 

635. F. 361. 

Sarkar, Sir Jaduoath, 1870-1958. 
. .. Bihar and Orissa during the fall of 

the Mughal empire (with a detailed study 
of the Marathas in Bengal and Orissa). 
Patna, University, 1932. 

126, [1] p. 21tcm. 
Patna university Readership lectures, 1931. 

167 . . A. 131. 

--Daulat Rao Sindhia and north Indian 
affairs (1810-1818). Bombay, printed at 
the Modern India press (Calcutta), 1951. 

xvi, 414 p. 24cm. (English records of Maratba 
history, Poona residency correspondence, v.l4.) 

166. E . 107 (14). 

- - Fall of the Mughal empire. Calcutta, 
M. C. Sarkar & sons, 1932-58. 

4 v. !Scm. 
ContentJ- v. l. 1739-1754-v. 2. 1754-1771-

v. 3. 1771-17S8- v. 4. 17S9-1S03. 

165. c. 209. 
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Sar.kar, Sir Jaduoatb, 1870- 1958. , Sarkar, Sir J aduoatb, 1870· 1958. 

W story of Aurangzib ruainly based I The Mughal administration .. 4th ed. 
on Persian sources. Calcutta, M. C. rev. and much enl. 1952. 
Sarkar & sons, 1912-1924. 

5 v. 17cm. 
I ccpy of v. 3, 2nd ed. rev. & ~r. ; 2 copies 

of v. 3 of 3rd ed. rev. and cor. 
Contents.- v. I. Reign of Shah Jahan.- v. 2. 

War of succcssioo.-v. 3. Northern Indla 1658-
1681.-v. 4. Southern India l645-1689.-v.5. 
Tbe closina years 1689-1707. 

165. c. 67. 

- - History of Aurangzib ; based on ori­
ginal sources ; . .. 2nd ed. rev. and cheaper 
issue. Calcutta, M . C. Sarkar & sons, 
1925. 

xviii, 624 p. 17icm. 
2v.ioooe. 
2 ccples. 

165. c. 67 (1). 

--The India ot Aurangzib (topography, 
statistics, and roads), compared with the 
India of Akbar ; with extracts from the 
KhuJasatu-i-Tawarikb and the Chahar 
Gulshan. Tr. and annotated. Calcutta, 
Bose brothers, 1901. 

2 p. 1., cxvili, 182 p. 2Qicm. 
p. iil-vi wantina. 

162. A. 101. 

--India through the ages ; a survey of 
the growth of Indian life and thought. 
Calcutta, M. C. Sarkar & sons, 1928. 

I p. 1., iii, 140 p. !Scm. 
Sir William Meyer lectures, Madras university, 

1928. 
165. A. 453. 

vii, [I) 256 p. I sCm. 
Abbreviations and references. 

165. c. 123 (3). 

- - Nadir Shah in I ndia. Patna, Univer- • 
sity, 1925. 

77, [1), [i) p. 22cm. (Patna University Reader­
ship Lectures, 1922.) 

165. c. 143. 

--Sbivaji and his times. Calcutta, M. 
C. Sarkar & sons, 1919. 

508 p. 17icm. 
J66. E. 81 . 

-- - - 2nd ed .. rev. & enl. 1920. 
459 p. front. (port.). I Scm. 
Bibl. : p. 449-459. 

• 

166. E. 81 (1). 
- -Shlvaji and hls times ; 3rd ed. tho­
roughly rewritten and enlarged, 1929-

:xii, 431 p. front., ports 2lcm. 
Bib!. : p. 407-418. 
2 copies. 

166. E. 81 12). 

-- -- 4th ed. thoroughly rev. and 
partly rewritten. 1948. 

xii, 394 p. ports. 22cm. 

Bit-.1. : p. 373-380. 
Chronology : p. 381-388. 
2 copies. 

166. E. 81(3) . 
--The Mugbal administration : six lec­
tures. Patna, the University, 1920. 

2p. l.,ii,76p. 24cm. j--A short history ofAurangzib,l618-
Patna uoiv. readership lectures, 1920. 1707. Calcutta, C. Sarkar & sons, 1930. 

165. C. 14. 2 p. 1., 507 p. fold. map. 19i cm: 
Abridged from the larger work in five vols. 

-- --, Calcutta, M.C. Sarkar & witbamap,chronologyandindex. . • 
sons, 1920. I 2 copies. 

iv, 152 p. !Scm. I 165. c. 165. 
Patoa university readership lectures, 1920. 1 

1
65 c 123 I ..--~tud}es in Aurangzib's reign ' (being 

--- 2nded. 
new chapters, 1924. 

vijj, 264 p. 17icm. 

· · · stud1es tn Mughal India, first series). 

e 'tt 'th I Calcutta, M . C. Sarkar & sons, ld., 1933. r wn en Wl seven · 

I 
2 p. 1., 302 p. I Scm. 
2 copies. 

165. C. 123 (1). I 165. c . 211 .• 
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• 

• 

• 

Sarkar, Sir Janunatb, 1870-1958. 
Studies in Mughal India, 2nd ed. 

Calcutta, M. C. Sarkar & sons, 1919. 
2 p. 1., 313 p. 17cm. 
Historical essays with 12 new essays added in 

this edition. 

165. A. 277. 

Sarkar, Sir Jadunath, 187Q-l958, ed. 
ENGLISH records of Maratha history : 

Poona Residency correspondence. v. 14. 
166. E.107. 

Sarkar, Sir Jadunath, 1870· 1958, ed. 
IRVINE, William. 

Later Mughals ; ed. and augmented 
with The history of Nadir Shah's invasion, 
2v. 1922. 

• 165. c. 197. 

Sarkar, Sir Jadonath, 187Q-1958, ed. 
(A) NEw HISTORY OF THE INDIAN 

PEOPLE : Gen. ed. Sir Jadunath 
Sarkar, 1946-

165. A. 753. 

Sarkar, Sir Jadunatb, 187Q-1958, tr. 
KrusHNADAS Kaviraj. 

Chaitanya's life and teachings, from 
his contemporary Bengali biography, the 
Chaitanya-Charit-Amrita ; tr ... by Jadu­
nath Sarkar, 2nd ed. rev. & enl. with 
topographical notes, .1922. 

178. c. 761. 

Sarkar, Sir Jadunatb, 1870-1958. tr. 
I 

Sarkar, Jogindranatb, comp. 
ROYCHAUDHURI, Manmathanatb of San­

tosh. 
Essays and speeches, 1900-1904, comp. 

by Jogindra Nath Sircar, 1906. 

175. F. 57. 

Sarkar, Kishori Lal. 
"A dying race"-bow dying? Calcutta, 

Kishori La! Sarkar, 1911. 
1 p. 1., 3 p. 1 1., 128 p. l7cm. 

161. A. 131. 

--The Hindu system of moral science. 
Calcutta, Kishori Lal Sarkar, 1898. 

[iii), iv, 156 p. 15cm. 
178. c. 41. 

-- -- 3rd ed. rev. and enl. Calcutta. 
S. C. Majumdar, 1912 . 

2 p. 1., iv, ii, [1], 216 p. 19cm. 

178. c. 41 (1). 

-The Hindu system of religious science 
& art ; or, The revelations of rationalism 
and emotionalism. Calcutta, Sarasi Lal 
Sarkar, 1898. 

1 p. 1., iv, 159p. lSi em. 

178. c. 149. 

-- -- 2nd ed., rev. and enl. Calcutta, 
S. C. Mujumdar, 1910. 

1 p. l, ill. 208 p. 17cm. 

178. c. 149 (1). 

KRISHNADAS Kaviraj. ! - --The Hindu system of self-culture ; or , 
Chaitanya's pilgrimages and teachings · The ~atanjala Yoga Shastra. Calcutta, 

from his contemporary Bengali biography Saras1 La1 Sarkar, 1902. 
the Chaitanya-Cbarit-Amrita : Madhya- 2 p. 1., iii, 160 p. !Scm. 
lila ; tr. into English. 1913 . 

178. c. 573. 

Sarkar, Jasodanandan. 
TJ!e Hindu geometry reduced to the 

principles of Euclid with additions & 
alterations. 2nd ed. Calcutta, The author, 
1884. I 

I 
44, 22 p. diagr<~. 17icm. 

152.G. 21. j 

179. E. 183. 

- - The Indian Evidence Act, 1872. (Being 
Act no: 1 of 1872) ... into which is in­
corporated The Indian Evidence Act 
Amendment Act and to which is appended 
The Indian Oaths Act. Calcutta, Smith 
& co's press, 1873. 

vii. 191 [5) p. 20cm. 

171. A. 1013 • 
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Sark.a r , Kisbor i LaL ' Sark.ar, Mahendra Lal. 
An introductory lecture on the subject David Hare and the obligations of 

of the rules of interpretation in Hindu the Hindu community to scien~ific edu­
law, with special reference to the Mimftnsa 1 cation : being the address debvered at 
aphorisms as applied to Hindu law. r the 34th Hare anniversary held at the 
Calcutta, S. L. Sark.ar [1903]. I University Senate House on the 1st 

1 p. 1., 68 p. 21 em. ,, June, 1876. Calcutta. 1876. 
"For Taaore law lectures, 1903" 16, xiip. 21cm. 

----Another ed., [1904]. 
vi, 58, 186 p. 20icm. 

171. C.199. 

171. c. 199 (1)· 

BriliU. 

169. A. 63. (13). 

Sarkar, Mahendralal, ed. 
The Indian association for the culti­

vation of science ; [miscellaneous papers]. 
Calcutta, [1877]. 

--The mimansa rules of interpretation xiv, 147,lxxxviii p. 20cm. 
as applied to Hindu law. Calcutta, I 
Thacker, Spink & co., 1909. I 

172. H . 13. 

3 p. 1., ,-!v, 52,, l' li p. 23cm. 
"Tagore Jaw lectures, I 90S" 

171. c. 215. /

--Materia medica, ed. by Mahen.Ora lal 
Sarcar. Calcutta, Anglo-Sanskrit press 
[printers], London, Henry Turner and co., 

I (1875). 

S arkar, Ksbitisb Cbandra,jt. auth. 
• 

SARASWATI, Sarasi Kumar and SARKAR, 
Kshitisb Chandra 
Kurkibar, Gaya and Bodb-Gaya (with , 

eighteen illustrations) comprising Kur- I 
kibar by Sarasi Kumar Sarasvati and 
Kshitish Chandra Sarkar with a note on I 
the metal images by Dr. Stella Kramrisch 
and Gaya and Bodh-Gaya by Kshitish ' 
Chandra Sarkar. 1936. 

I I, ii, 402 p. 22cm. 
Intended to be tbe 2nd part of a new ed. of 

Materia Medica, vol. 1 to be piiblisbed. 
Brittle. 

134. A. lOS. 

--Moral influence of physical science 
.. . a lecture... Calcutta, 1892. 

2 p. 1., 34 p. 20lcm. 

152. A. 271. 

178· D. 1189· I - - [Another copy) 
' Bound with o£Mr bool.:leu. 

- The Pabarpur mound. [Reprint from ! 
the Calcutta Review, May, 1928]. I 

231-240p. illus. 24cm. 
Read before the Varendra research society, 

Rajsbabi, under the Presidency of Mr. J. N. 
R ay, Divisional, Commissioner, March, 1927. 

174. A. 231. 

S arkar, Madhusodao, and Datta, Benode 
Behari. 
[Astronomy] .. [Calcutta .. 1936]. 
2 v. illua. 20lcm. 
Library has : [v]. 2 only. 
Imperfect; t p . and pages 1·160 are wanting. 

152. A. 147 (1). 

--On the desirability of a national 
institution for the cultivation of the 
sciences by the natives of India. Calcutta, 
. . 1869. 

1 p. 1., 8 p. 20}cm. 
Bound wtth othtr pamphlt/.4. 

152. A. 147 (4) . 

• --On the physiological basis of psycho-
logy. Calcutta, printed by I. C. Ghosh, 
1870. 

28p. 2lcm. 

• 

• 

I Bound with other pamphlets. 

153. A. 333 (2). 132. D. 17 (4 . • 
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Sarkar, Mabeodralal. ed. . . J Sar~ar, Mabe~raoatb. 
On the supposed uncertamty m Hmdu mysticism ; studies in Vaisna-

medical science and on the relation vism and tantricism, by Mahendra Nath 
between diseases and their medical agents ; Sircar, with a foreword by Sir N. N . 
. . . Calcutta, [no pub.] 1867. sircar. Calcutta, Satis Chandra Seal, 1943. 

vii, 40 p. 23cm. . • ~ts. 21~~· (B~arati Mabavidyalaya pub· 
132 D 35 hcauon : rebg1on senes, no. 1. Sri Kr~oa exteasion 

--[Reprint.) 1903. 
· · · lectures) 

xxxi, 125 p. 20tcm . 

132. D. 35 (1). 

--The projected science association for 
the natives of India. Calcutta, printed 
by J. C. Ghosh, 1875. 

I p.l., v, 11·72, xlv p. 21cm. 
Bound with other pamphlets. 
Extremely brittle. 

169. A. 63 (6]. 

--A sketch 
cholera ; 2nd 
[no pftb.] 1904. 

of the treatment of 
ed. enl. Calcutta, 

1. p. 1., v, 146 p. 21cm. 

133. A. 53. 

--Therapeutics of plague ; ... ed. by 
Amrita Lal Sircar ... 4th rev. & enl. ed. 
Calcutta, P. Sircar, 1913. 

1 p. I., iv, 101, 20 p. 18cm. 

Sarkar, Mabendralal, tr. 
JOUSSET, P. 

133. B. 61. 

Conferences upon homeopathy by Dr. 
Jousset ; and an essay on the choice of 
homeopathic remedies by M. Gallavardin, 
tr. from the French by Dr. Mahendra Lal 
Sircar. 1869. 

132. D. 15 [5]. 

Sarkar, Mabendranath. 
Eastern lights ; a brief account of some 

Library has : pt. 1. 

179. E. 831 (1). 

--Mysticism in Bhagavat Gita. Cal­
cutta, Longmans, Green, 1929. 

xix, 1 1., 240 p. 17cm. 

178. c. 1085. 

-- -- [another ed.]; Calcutta, S. C. 
Seal, 1944. 

iv p ••. 2 1., (v)·xix p ., 1 1., 229 p. 19cm. (Bharati 
Mahavtdyalaya publications : religion series 
no. 4.) 

178. c. 1085 (1). 

-- The system of Vedantic thought 
and culture. Calcutta, The University 
1925. 

xi p., 1 1., 328 p. 22cm. 

178. c. 853. 

Sarkar, Mabim Chandra. 
The civil procedure cod~Act XIV of 

1882- as amended upto date ... Calcutta 
B. Baral, 1902. ' 

xii, xvii, 749, 22cm. 

171. A. 72. 

-- The civil proceedure code-being 
Act V of 1908- with notes ... 4th ed. 
rev. and brought up to date. Calcutta 
Weekly Notes office, 1909. • 

2v. 24cm. 
2 pl., [iv)-v p. 1 1., [vii]· I vi p., 1 J. 500 p. 1 1. 

24cm. 

• phases of life, thought and mysticism in 
India. Calcutta, Arya publishing House, 
1935. 

171. A. 72. (1). 

-- -- 5th rev. ed. Calcutta, London 
[etc], Butterworth, 1921. 

• 

xili, 305 p. 22cm. 

• 150. A. 697 . 

--Hindu mysticism ; according to the 
Upanisads. London, Kegan Paul, 1934. 

ix, 334 p. 20cm. 

179. E. 831. 

cxxxvili, 1682 p. 24cm. 

171. A. 72(2). 

-- -- 7th ed. Calcutta, 1928 . • 

171. A. 72(3) • 
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Sartar, Mabim Cbaadra, ed. 
The land acqulsitiou acts, being Act I 

of 1894 and Act XVIII of 1885 , with 
notes, etc. Calcutta, Weekly notes print· 
ing works [printers), 1908. 

SARKAR 

· Sarkar Mahim Cbaodra, ed. 
I t 

The provincial insolvency Act-
V of 1920- by Mabim Chandra Sarkar; 
2nd ed. by Subodh Chandra Sarlcar. 
Calcutta, M. C. Sarkar and sons, 1921. 

2 p. 1., 2 p. iv p., 4 1., [3]-22!# p, xxxxviii p. 

171. A. 785. 22cm. 
Last 48 pages contain index & appendix. 

xvi , 232 p. 18cm. 

-- 2nd ed. by Subodb Chandra J 171. A. 1167(1) . • 
Sirkar. Calcutta, M. C. Sarlcar, 1922. 

2 p. 1., xi, 220 p. 20cm. --The Specific Relief Act, v.:itb com men· 
tanes, notes etc. by Mab1m Chandra 

171. A. 785(1). Sarkar ; 3rd ed. by Subodh Chandra 
Sarkar. Calcutta, M. C. Sarkar Bahadur 

1 sons, 1919. 
-- Tht practice and procedure in I 
civil cases and examination of witnesses... 2 p.l., xxvm, 407 P· !Scm. 
assisted by P. C. Sarkar ; 2nd ed. Calcutta I 
Rai M. C. Sarkar Bahadur & sons, 1915: 

171. A. 133J . 

2 v. 22cm. 1 --- 6th ed. Calcutta, M. C. Sarkar 
Conttnts : & sons 1936. 
" · I. The practice and procedure in civD CUM 1 • ~ ' 

todexamiu:l.tion ci·.·.it.ne!ses.-v. 2. MvJcl plead. xh, ::116 p. 211Cm. • inp and deeds. 

171. A. 1259. 

-- 3rd ed. 1920. 
171. A. 1259(1). 

-- -- 4th ed. with explanatory notes 
and numerous legal decisions on various 
acts that are in frequent use in tbe civil 
courts in lndia, viz., C. P. code, Prov. 
S. C. C. act, succession C. act, probate 
and admn. act, Provincial Insolvency act, 
Guardian and Wards act, Lunacy act, 
<'...ourt-fees act, Stamp act, Registration act, 
Limitation act, Usurious loans act, Bengal 
Tenancy act, Legal Practitioners act &c., 
&c., and rules, circular orders &c., 
by the High courts, a glossary of judicial 
terms, model pleadings deeds, &c. ; by 
S. C. Sarkar. Calcutta, M. C. Sarkar 
and sons, 1925. 

vii, 466 p. 21cm. 
171. A. 1259(2). 

171. A. 1337(1). 

-- The student's Indian Evidence 
Act-Act I of 1872-designed for the use 
of students and young practitioners. 
Calcutta, Rai M. C. Sarkar Babadur 
& SODS, 1915. 

2 p. 1., [3]-456 p., xliii p. 19cm. 
Last 43 pages contain index & appeodU:. 

171. A. 1215. 

Sarkar, Mahim Chandra and Sarkar, 
Subodh Chandra. 

The law of evidence in British India 
by M. C. Sarkar and S. C. Sarkar. 2nd 
ed., re-writt~n and re-arranged by S. C. 
S~rkar. ~1th a foreword containing 
hmts on pomts of practice and proceduer 
by C. Walsh ... Calcutta, M. C. Sarkar 
& sons., 1924. 

105, [167) 1429p. 22icm. 

171. A. 1591. 

1
--4th ed. 1929. 

-- The Provincial Insolvency Act III 
of 1907- with an introd. and notes ... · 171. A 1591(1). 
by Mabim Chandra Sarkar. Calcutta I 
Rai M. C. Sarkar Babadur & sons, 1914: --- 5th ed. 

l p. 1., 32, 119, lxxi p. 23cm. 
Lut 71 pa,es contain appendix&: index. ~th and Gth ed. bavo title: 

ev •deooe in India" 
171. A. 1167. 

• 
1932. 

"The law of 

17t . A 1591(2). 

• 
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Sarkar, Maniodra and others. [ Sarkar, Nalini Kanta. 
Sympathetic magic based on the analogy 1 Malaria-its causation and means of 

or similarity of names, by Manindra I combating it, by Nalini K. Strkar . 
Sarcar ... Nani Gopal Shaha and Revati rev. ed. Calcutta, K. L. Ghosal, 1917. 
Kanta Sanyal. [Calcutta, no pub. 1928]. 2 p. 1., 89 p. fold. table. 23cm. 

253-255 p. 23cm. 133. C. 14. 
(Reprint from ' Man in India', vol.lll, !923; 

• 179. c. 21. 

Sarkar, Manindraoath. 
Life of Peary ·chum Sircar-a recast, 

by M. N. Sircar. Calcutta, M. N. Sircar, 
1914. 

1 p. 1., ii, 211 p. front. 19cm. 

169. D . 577. 

Sarkar, Mo.konda Lal. 
Call .pf the day. [Baltikari, Howrah, 

1922] 

40 p. !Scm. 
T. p. wanting. 

Sarkar, N. 

172. F. 673. 

Cost accounting. Calcutta, U.N. Dbur 
sons, ltd., 1944. 

viii, 120. 23icm. 

152. E. 12. 

Sarkar, Nageodranath. 

Hints on office business, containing ... 
instructions on docketing, noting, precis­
writing and drafting and a general outline 
'of office business ... Calcutta, Ganendra 
Nath Ghose, 1892. 

2 pts. in one. 21cm. 

Sartar, Nageodranatb, ed. 
I NDIA. Laws, Statutes etc. 

148. G. 417. 

The tand acquisition act I of 1894, aod 
the land acquisition (Mmes) Act XVIII 
of 1885, with full notes and ... rulings . .. 
by Nagendra Nath Strcar [1895]. 

172. F . 129. 

- - Malaria in Jessore and means of 
combating it. Calcutta, K. L. Ghosal, 
[1914). 

89 p. fold. table. 23cm. 

133. c. 69. 

Sartar, Nalioi Ranjan, 1888-1953. 
Economic policy and programme for 

post-war India [Patna, published by 
1A. C. Banerjee for the Registrar, Patna 
university], 1945. 

3 p. I., 121 [1] p. 2tcm. 
Banaiti readership lectures. 

108. E. 553. 

- -The external obligations of India ; 
a speech. Calcutta [no pub., 1933]. 

1 p. 1., 25 p. 22cm. 

172. F. 873. 

- ·- Indo-British trade relations ; the 
Ottawa agreement and after. [Calcutta, 
Bankim Chandra Kundu], 1937. 

2 1., 69p. 22cm. 

173. B. 315. 

- - Ottawa agreement and India ; a note 
... Calcutta [J. N. Sen Gupta], 1932. 

47 [I] p. 25cm. 

173. B. 263. 

--The problem of agricultural indebted­
ness. Calcutta, The book: co., ltd., 1933. 

2 p. I., 47 [1] p, 22cm . 

172. F. 871. 

Sarkar, Nanda Lal. 
The extension of local self-government 

in Bengal. Calcutta, R. C. Bhattacherjee 
for the author, ll$92. 

cover-title, 24 p. 24cm. 

172. c. 23. 
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Sarkar, Nanda LaJ. Sarkar, P. C., magician. 

Sorcar. Cal-The Indian national cougress and the I Hindoo magic (by) P. C. 
revival of India. Calcutta, Nandalal Sar- cutta, Susil Gupta, 1944. 
kar [1897]. 131 p. iJius. (col ) 16 icm. 

1 p. 1., 56. 18p. 22cm. 

17l F. 227. 

--An open Jetter to all lovers of local 1 
self-government Calcutta, D. N . Ghosh. 1 

1890. 
23 p. 21cm. 
Bound with othu pamphlt!ts. 

160. R. 135· 

Sarkar, Prabbas Chandra. 
The paper control (economy) order• 

1944 and The Paper control (distribution) 
order, 1944. Calcutta, S. C. Sarkar and 
sons ltd. [n.d.J. 

1 p. 1., 24p. 24icm· 
171. A. 2231. 

172. A. 431(3). j Sarkar, Prabbas Chandra,jt. auth. 

I SARKAR, Subodh Chandra and SARKAR, 
Sarkar, Sir Nripeodra Nath. P. C. 

Bengal under communal award and I The civil procedure code-act V of 
Poona pact, by Sir N. N. Sircar. Cal- 1908- as applicable to the Courts in 
cutta, The book company, 1933. 

1 

Bengal and Assam and the Calcutta 
.:1 p. 1., sop. incl. ill us. 22cm. small cause court ... [ 1937]. • 
2 coplt!s. 1 171. A. 2055. 

172. A. 1357· 

--The Jaw of arbitration in British 
India, by Nripendra Nath Sircar. [Cal­
cutta, Subodh Kumar De, 1943.] 

bt, 469 p. 25cm. 
Calcutta University. Tagore law lectures, 1942. 

171. A 144 

- - Sir N. N. Sircar's speeches and pam­
phlets ... ed. by B. N. Dutta Roy. Calcutta, 
The book company, 1934. . 

1 p. 1., viti p. 280 p. incl. illus. front. (port.) 
2t.:m. 

172. A. 1453. 

Sarkar, Sir Nripendra Nath, ed. 
INDlA. Laws, statutes, etc. 

The Indian companies act, 1913 ..• 
[ed.] by Sir N. N. Sircar and Susil 
C. Sen , 1937. 

171. A. 2079. 

Sarkar, P. C. 
A hand book of rent law and zamindari 

business ... by P.C. Sarker. Dacca, P.C. 
Sarker, 1913. 

3 p. l., ix p., I 1., 132 p. ill\}•. 24cm. 

172. F. 531. 

Sarkar, Prabhas Chandra., ed. 
TAYLOR, F.B. 

The trial of cases ... 3rd ed. enl. and 

I 
thoroughly rev. and brought up to date 
by P . C. Sirkar ... 1921. 

171. B. 247. 
Sarkar, Rishindranatb. 

Hindu women's rights to property act ; 
Act no. XVIII of 1937, as amended by Act 
no. XI of 1938. Calcutta, S. C. Sarkar 
& sons, ltd., 1938. 

viii, 52 p. 18lcffi. 

171. c. 369. 
Sarkar, Rishindranath, ed. 
SARKAR, Golapchandra, Sastri. 

A treatise on Hindu law ... 6th ed. by 
Rishindra Nath Sarkar. Calcutta. 1927. 

Sarkar, S.C. 
349. S4fSa 73. 

Educational ideas and institutions in<> 
ancient India-(15th to lOth century B.C.) 
as indicated in I. the Atharva-Vedic texts 
and IT. the R amanuja tradition. Patna 
[no pub.], 1928. • 

ii, 18{) p. 21cm. 

Patna university readership lectures, 1925-26. 
T.-p. v:aming. 

I.e. 370.9541Sa 73. 
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Sarkar, S. C. and Datta, K. K. 
Text-book of modern Indian history 

from 1526 to the present day. Patna, 
Bihar publishing house, 1932. 

-v. geneal. tables. 20lcm. 
Bibl. : v. 2, pt. 1, p. 327-340. 
Library has : v. I, pts. 1-2, 3 ; v. 2, pts. 1.& 2. 

• 165. A. 613. 

Sarkar, S. C., ed. 
CARLYLE, Thomas. 

On heroes, hero-worship and the heroic 
10 history ... With ... notes by S. C. Sarkar, 
1911. 

Sarkar, S.C., ed. 
SHAKESPEARE, William. 

156. A. 333. 

The- comedy of errors ; ed by S. C. 
Sarcar, 1919. 

156. c. 623. 

Sarkar, Saileodra Nath. 
Biography of Maharaja Sri Ram Chand­

ra Bhanj Deo, feudatory chief of Mayur­
bhanj. Calcutta, The Mayurbhanj State, 
1918. 

xiii p., 11., 170 p. front., pl., port. 19cm. 

169.E. 109. 

Sarkar, Sarada Prasad. 
The polar theory of happiness. Calcutta, 

S. K. Lahiri & co., 1896. 
5 p. 1., 124 p. 19 em. 

Sarkar, Sasaoka Sekhar. 

150. A. 103. 

Aims and objects of Eugenic researches 
in Bengal. Calcutta, Indian Eugenics 
society, 1941. 

iii, 2A p. tables. 24i em. 

173. H. 727. 

Sarkar, Sarasi Lal. 
Th~action of quinine on Paramaecium 

caudatum. I ena, Gustar Fisher, 1936. 
267-271 p. 23 em. 
Bound with other pamph/et1. 

SARUR 3S01 

Sarkar, Sarasl Lal. 
The development of malarial immunity 

in Jalpaiguri Duars. By Sarasi Lal Sarkar. 
Calcutta, Thacker's press and directories, 
1932. 

197.902 p. 25 em. 
Reprinted from the "Records of the malaria 

si\rvey of India, "vol. 3, no. 2, Dec. 1932. 
References : p. 202. 

Bound with other pamphlets. 

132. H. 217 (3). 

--Immunity to malaria. Calcutta, 
Thacker's press and directories ltd., 1929. 

1 p. 1., 773-778 p. 25cm. 
Reprinted from vol. 11, Transactions or the 

F. E. A. T. M. Seventh congress held in India, 
Dec., 1927. 

133. c. 105. 

--A peculiarity in the imagery in Dr. 
Rabindra Nath Tagore's poems. [Cal­
cutta, printed at the Calcutta university 
press], 1928. 

40 p. 25 em. 
174. c. 211. 

--A peculiarity in the spleen rate as 
observed in the district of Chittagons 
hill tracts. Calcutta, Thacker, Spink and 
co., 1921. 

699-714 p. 25 em. 
Reprinted from the • Indian Journal of Medical 

Research', vol. 8, no. 4, Apr. 1921. 
Bound witlr otlrer pamphlets. 

132. H. 217 (4]. 

--Some examples of the antithetical 
sense of primal words in Sanskrit language. 
Calcutta, The university, [1938]. 

1 p.l., 5-54 p. 25 em. 
Reprinted form the "Calcutta Review", Apr. 

1938. 
176. B. 249. 

--Some peculiarities in the malarial 
temperature charts of Chittagong Hill 
tracts. Calcutta, Thacker, Spink & 
co., 1930. 

367-375 p. pl. 25 em. 
Reprinted from tho 'lndianjournal or medical 

j research • vol. 18, no. 1, Oct., 1930. 

132. H. 217 (2]. 1 133. C. 107, 
33 LNL/lS6 
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Sarkar, Sarasi Lsi, and Bbattaebaryya, 
Benf Madbab. 
The effects of the injections of milk 

preparations in leprosy. Deoghar, Raj­
kumar leper asylum, 1937. 

9 p. 21 em. 
Reprinted from the • Indian tnedical pzctte ', 

vol. 72, no. 7, July, 1937. 
Bound with other pamph/eu. 

132. H. 217(1]. 

Sarkar, Sarasi LaJ, Dr. 
A proof of Fermat's and Wilson's 

Theorems. by Or. Sarasi Lal Sircar. 
[Trichinopoly, St. Joseph's I. S. press, 
1937]. 

2 ;>. 25 em. 

SARKAR 

Sartar, Sbyama Cbaran, vidya-bhushna. 

Vyavastba-Darpana, a digest of 
the Hindu Jaw as current in Bengal; 
2nd ed. eol. and improved. Calcutta, 
Printed at the Girish Vidyaratna press, 
1867. 

11., xl, v, (1), ii, 1063, lxiii, [1], iii p. 22 em. 

• 171. c. 1. I 

-- - - 3rd ed. enl. & improved. 
Calcutta, Dinanatb Sarkar, 1883. 

iii, ( I), 1 1., lx, 983, [I), xcviii p. 22 em. 
Bibliographical foot-notes. 
2 copies. 

171. c. 1(1). 

Rer,rinted from the • Mathemaucs Student', / Sarkar, Subimal Chandra. 
vot. · Some aspects of the earliest social 

8ourvl '!'ftl: ether pamphftll. I history of India pre-Buddhisti~ ages. 
132. H. 217 (S). [With an introductory and critical note 

! 
by M. Winternitz]. London, Oxford 
university press, 1920. Sarkar, Sbyama Cbaran, vidya-bhusan. 

Life of Babu Shama Churn Sirkar, 
Vidya-Bhusan. Calcutta, printed by 
1. C. Bose & co., 1873. 

10 p. 24 em. 
Extract from the 'Indian Mirror·, 1879. 

169. B. 15)6). 

--The Muhammadan law: being a 
digest of the law applicable especially to 
the Sunnis of India. Calcutta, Thacker, 
Spink & co., I 873. 

xh: p., I 1., 567 p. 221 em. (Tagoro law 
lectures, 1873). 

349. S4/T 129 Mu. 

-- The Muhammadan law : being 
digest of the Sunni Code in part and of 
the Imamiyah Code. Calcutta, Thacker, 
Spink: & co., 1875. 

xiii p., I 1., 499 p. 221 em. (Tagore law 
lectures, 1874). 

Bibl. foot notes. 

349. S4/T 129 Ms. 

-- Vyavastha-Chandrika, a digest of 
the Hindu Law, as current in all the 
provinces of India, except Bengal proper. 
Calcutta. The auth.or, 1871. 

2 v. 221. em. 
171. c. 123. 

xi, v, 225, iii p. 24 em. 
l copies. 

172. B. 113. 

Sarkar, Subodb Chandra 
The annotated Indian succession act 

(act XXXIX of 1925). Calcutta, M. C. 
Sarkar & sons, 1925. 

xlvi, 212p. 22. em. 

171. A. 1643. 

--Books of knowledge ; 9th ed., rev. 
and enJ. Calcutta, M. C. Sarkar & 
sons ltd., [n. d.] 

iv, 150p. 181 em. 

1'48. G. 197S. 

-Calcutta guide and directory. Cal­
cutta, M. C. Sarkar & sons, (1937] 

2p. 1., 92p. front., pl. 16 em. 
• 

163. B. 113. 

----2nded. 

163. B. 113(1). 
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Sarkar, Subodh Chandra and Sarkar, 
Probba~ C. 

The civil procedu re code, Act of 1908, 
as applicable to the courts in Bengal and 
Assam and the small cause court with 
notes, analytical, explanatof'J. With a 
foreword by Mr. R. C. Mitter. Calcutta, 
P. C. Sarkar & co., ltd., 1937. 

• lix, [1), 732 p. 18 em. 
171. A. 2055. 

Sarkar, Subodh Chandra, ed. 
SARKAR, Mahim Chandra. 

Practice and procedure in civil cases 
and examination of witnesses . .. 3rd ed. 
by Subodhe Chandra Sarkar ... 1920. 

171. A. 1259(1). 
----4th ed. 1925. 

171. 1. 1259(2). 
• 

Sarkar, Subodh Cbandra! jt. auth. 
SARII.,AK, Malum Chandra and SARKAR, 

Subodb Chandra. 
The law of evidence in India ... ; 2nd, 

4th, 5th, 7th & 8th ed. by S. C. Sarkar, 
1924, 1929, 1932, 1946, 1949. 

171. A. 1591. 

[another ed.] 
171. A. 1591 (1) to (4). 

Sarkar, Sudbira. 
Deshgaurab Subbas Chandra. Cal· 
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Sarbr, Upendra Chandra. 
On marriage and sonsbip 

law. Dacca, the author, 1941. 
2 pl., c, xiv, 111 p. lSi em. 

in Hindu 

Bib/. foot-notes. 
171. c. 375. 

Sarma 
See Sharma. 

Sarmiento de Gamboa, Pedro. 
History of the Incas by Ped ro Sarmiento 

de Gamboa and the execution of the 
Inca Tupac Amaru by Capt. Baltasar de 
Ocampo. Tr. and ed. with notes and an 
iotrod. by Sir C. Markham. Cambridge, 
the Hakluyt society, 1907. 

xii p., l l., 395 p. front., pl., fold. map, facsi m. 
22 em. (Hakluyt Society's Publication. Series 
H, no. 22). 

2 copies. 
61. B. 27S[mll. 

--Narratives of the voyages of Pedro 
Sarmiento de Gamboa to the Straits of 
Magellan. Tr. and ed. by Clements R. 
Markham. London, Hakluyt society , 
1895. 

KXX, 401 o. 22 em. (Hakluyt society's pub­
lication, on. 91). 

61. B. 275(1)54. 

Sarnath. Museum of archaeology. 
SAHANI, Dayaram. 

Catalogue of the museum of arcnaeo­
logy at Sarnath by Daya Ram Sahni ... 
1914. 

174. A. US. 

cutta, Sarkar & co., 1939. Sarngadhara Dnsa 
2 p.l., 124 p. pl., ports. 18! em. See Das, Sarngadbar. 

169. D. 869. S . Acb I arOJ arya 
Sarkar, Suresb Chandra. 1 See Acharya, Saroj. 

In memoriam. A short memoir of 1· Saroj Kumar Basu 
the late Babu Mohes Chunder Sirkar. . 
[Rangpur, printed by the Art press, 1907]. Se: Basu, SaroJ Kumar. 

2.pl., 22 P: front. (port.). 21 em. (Rangpur SarOJ Kumar Das 
pansllad senos, no. 3). See Das, Saroj Kumar • 

169• D. 181• ~arojendranath Roy 
Sarkar, Syamacharan. See Roy, Sarojendranatb 

Introduction to the· Bengalee language Sarojioi Naidu 
adapted to .students who know English, se~ Naidu, Sarojlni (Cbattopac1hyaya) . 
. . . by a natiVe ri.e. Syainacharan Sarkar) I s I Cb I 
Calcutta, [no pub., 1850.] li ·~:pe ::destbe League of natio~u. 
~~:fs:-~: l~rammar. Pt. 2. Idiomatic London, G. Bell & sons, 1919. 

and general instructor. vi, 317 p. 18 em. 
176. C. 149. ! 108. D. 177 • . .. 
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Sarolea, Charles. 
Impressions of Soviet Russia. 

London, Eveleigh 
(1924). 

Nash & Grayson, 

1 p.l., vi, 7-276 p. 22 em. 

113. F. 275. 

Sarrus, B. 
Lafayette et la revolution de 1830. 

histoire des choses et des hommes de 
l uil1et. Paris, Librairie de Thoisnier, 
1932. 

1. v. 21 em. 
113. c. 185. 

- Memoirs of General Lafayette and 
of the French revolution of 1830. 
London, Richard Bentley, 1832. 

2 v. front. (port.). 20 em. 

Sarratt. J. H., tr. 
DAMiANO, da Odemira. 

113. c. 441. 

The works of Damiano, Roy-Lopez, 
and Salvio, on the game of Chess, tr .... 
with remarks ... by J. H. Sarrat. 1813. 

136. D. 31. 

Sarre, Friedrich. 
Denkmaler Persischer Baukunst 

GeschichUichc untersuchung und 
aufnahme Muhammedanischer Back­
titeinbauten in Vorderasien und Persien. 
BerJjn, Ernst Wasmuth, 1901-1910. 

2 v. il!us., pl. Sl x 36 em. 
v. 1 : texts v. 2 : plates. 

137. c. 74 

- ·Islamic book bindings. (Tr. from the 
German manuscript by F. D . O'Byrne]. 
Berlin, Scarabaeus, [1923]. 

167 (1) p. (incl. pl.) . illus., xxxvi mounted pl. 
37x27 em. 

.Plates x. xxvi, xxvii x.xviii, & xxxi w:mting. 

161. E. 48. 

-- Konia : seldsehukische Baudenk­
mliler ... Unter Mitwirkung von Baurat 
Georg Kiecker und . . . Max Deri. Ber­
lin, Ernst Wasmuth, (1922]. 

!Z p.l., 30' • iUus., xii pl. 52 x 36 em. 
(DenlcmAler persiscber Baukunst, n. 1). 

239. D. 47. 

ARTONS 

San e, Friedrich. . 
Transkaukasien-Persien-MesopotaDlle:s 

Transkaspien. Land und Leute. d 
photographische . Auf~abmen un 
Uebersichskarte emer 10 den Jahren 
1897-1898. unternommenen Reise. Ber­
lin, Dietrich-Reimer, 1899. 

4 p.l., lxxxil, plates. 25 em. 
L{lose pages & plates in a case. 

137. H. 17. 

Sarre, Friedrich and Martin F . R.! eds. 
Die Ausstellung von Meisterwerken 

muhammedanischer Kunst in Miinchen. 
1910. Herausgegeben von F. Sarre 
and F. R. Martin. Unter Mitwirkung 
von M. van Berchem, M. Dreger, E. 
Kiihnel, C. List und S. Schroder. 
Mtiochen, F . Bruekmann, 1912. 

4 v. pl. SOx40 em. , 
Conrenrs.- Bd. I Mioiatureo und Buchkunst 

Die Teppiche ; -bd. 2. Die Keramik: Die 
Metallaroeiten, Glas und Kristall ; -bd. 3. Die 
Stoffe. Die Waffen. Holz und Elfeobein ; 
-bd. 4. Einzelaufnahmen. 

v. I. contains pl. no. 1-88 ; v. 2. contains 
no. 89-176; v. 3. contains no. 177-257 ; v. 4. 
contains 104 albums having mounted pictures. 

The title of bd. 4 is Meisterwerke muham­
medanischer Kunst :1uf der Ausstellung Muochen. 
1910. 

239. A. 66. 

Sarre, Freidricb Paul Theodore, 1865. 
VIENNA. Osterreichisches Museum 
fur kunst and industrir. 

Old Orie-ntal carpets with text. 
(v.2) by Friedrich Sarre. 

229. A. 11. 

Sarria, Pedro Verdugo de 
See Verdugo de Sarria, Pedro. 

' 

Sarton, George. • 
Introduction to the history of science. 

Baltimore, Williams & Wilkins co., (1927-
1948]. 

3 v. 27 em. (Carnegie institution of Wishing­
ton). 

Library ltas- v. 1. From Homer to Omar 
Kbayyam-v. 2. (in 2 pts.) From Rabi Ben Ezra 
to Roger Bacon-v. 3. (in 2 pta.) Science and 
learning in the 14th centu•y. 

509/Sa 77. • 
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SARTOR 

Sartor Resartus ; on heroes, hero-worship. 
1838. 

CARLYLE, Thomas. 

Sartoris, Ceci1e, tr. 
Annunzio, Gabriele d'. 

156. E. 329. 

The Honeysuckle ... tr. by C. SartO'.is. 
• 1915. 

157. E. 425. 
Sartorius, Ernestine. 

Three months in the Soudan. London, 
Kegan Paul, Trenc!l & co., 1915. 

x p., 1 1., 259 p. pl. 21 em. 
92. D. 7. 

Sartre, Jean PauJ, 1905-l 
Existentialism ; tr. by Bernard 

Frechtman. New York, Philosophical 
library, 1947. 

98 P .. 22 em. 
150. A. 989. 

--Nausea; tr. from the French by 
Lloyd Alexander. [London], Purnell 
& sons, ltd. 1949. 

238 p. 18 em. 
157. B. 679. 

-- The psychology of imagination, 
{tr. from the French]. New York, 
Philosophical library, cl948. 

285 p. 21i . em. 
150. B. 1269. 

~ 
--What is literature? Tr. by Bernard 
Frechtman. London, Methuen & co., 
{1950]. 

vii. 238 p., 2 I. 21 em. 
156. A. 667. 

Sarvao Lal Taodan 
See Tandan, Sarvan LaJ. 

Sarvepalli Radbakrisbnan 
See Radhilkrishnan, Sarvepalli. 

• Sarwar, Gbulam 

• 

See GbuJam Sarwar . 
Sarytscbew, Gawrila. 

Acqpunt of a voyage of discovery to 
the north-east of Siberia, the frozen 
ocean, and the North-East Sea ; tr. from 
the Russian, and embellished with engra­
vings. London, Richard Phillips, 1806. 

iv. 5-70 p. front., fold. pl. 19 em. 

69. B. 19 • 

SASTRI 3511 

Sasanka Jiboo Roy 
See Roy, Sasanka Jiboa. 

Sasanka Sekbar Sarkar 
See Sar.kar, Sasanka Sekbu. 

Sasi BbDSaD Basu 
See Basu, Sasi Bbusan • 

Sasi Bbusan Datta 
See Datta, Sasi Bhusan. 

Sasi Bbusaa Mitra 

See Mitra, Sbasbi Bbushan. 

Sasi Bbusaa Mukerjee 

See Mukluarji, Sasi Bbusaa. 

Sasipada Banerji's life and work. [Mad· 
ras, Natt.san & co., 1920.) 
48 p. 17 em. 
T.·p. wanting. 

Sassoon, Siegfried. 
The weald of youth. 

& Faber ltd., 1942. 
278p. front. 21 em. 

169. D. 583. 

London. Faber 

124. B. 255. 

Sassoon Mechanics' Institute, BombRy. 
Annual report ..• for the year 1875-76 , 

with the proceedings of the annu al 
meeting. Bombay, printed at the educa· 
tion society's press, 1876. 

13 p. 19 em. 
Bound with othtr pampll/ets, 

148. G. 385[17]. 

Sastri, Alladi Mabadeva 
See Mabadeva Sastri , AlladJ. 

Sastri, C. L . R . 
Journalism. Bombay, Thacker & co. 

1944. 

xiv, 285 p. 21 em. 

157. G. 101. 
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Sastri. D. S. j Sastri, Haraprasad, Mahamahopatlhya, 
Bankers' advance against goods ; with 1852-1931. 

a foreword by Sir C. Ramalinga Reddy ; j Magadhao literature, being a course 
and with an introd. by Sir R. K. Shan- of six lectures delivered at Patna Univer· 
mukh1m Chetty. Bombay, Thacker & ' sity in Dec. 1920 and Apr. 1921. Patna• 
co., 1946. University, 1923. 

Jtiv, 313 p. tables. 211 em. I 2 p.l., 133 p. 24 em. 
2 copits. 

172. F. 1119. I 175. H. 79. • 

Ramacbandra Sastri, E. 
See Sastri. E. Ramachandra 

-- Mahamahopadhyaya Haraprasad 
Shastri' report on the manuscripts in 
various languages of India, Tibet and 
Indo-China in the Bishop's college library. 
Calcutta, B. S. press, 191 I. 

Sastri, Haraprasad, M ahamahopodhya, · 
1
852/1931. 1 r.L, 5, \-ui p. 32 '< 20~ em. 

161. H. 4. 
Absorption of the Vratyas ... London, 

Calcu tto, (etc.] Publi11hcd for the Univer- 1 --Notices of Sanskrit Mss. Second 
sity of Dacca, by the Oxford univer:.ity 1 series ; publi~hed undrr orders of the 
Pres<:, :926. j go•~rnment of Dengal. Calcutta, Baptist 

cover t11ic:, 9p. 24 em. (Dacca university Mission pres~, 1900-1911. • 
bulle11nes, no. 6). 4 v. 25 em. 

-- Bird's 
literature. 
press, 1?17. 

32v. ~l.:ru . 

"Conta'"s descriptions of 422 Mss. taken 
173. A. 775. durina the yea~ 1891-92, from East Bengal, 

the d1 trict of Bankura, the city of Benares ct 
from ... Naihati in the 24 Parganas. The 

eye view of Sanskrit Mss. are mostly written in Bengali character 

C l · d b H and the authors of mo'l of them are Bengalis 
a cutta, prmte Y are Brahm.n;"Js &. Vaidyas, by caste". Pref. ' 

Vol. I bas a duplicate to three pam. 

, 161 .L. 73 (1). 

176. B. 185. l --Report on the search of Sanskrit 
manuscripts (1 895 to 1900) by Maha­

-- Discovery of living Buddhism in mahopadhyara. H~raprasad Shiistri. 
Bengal. Calcutta, [oo p ub.], 1897. Calcutta, Astatic soc1ety of Bengal, 190 1. 

31 p. 24 em. 25 p. ~21 x21 em. 
T.-p. brmle. 

T.-p. w.vttit~. 

Brittle. 
161. L. 12. 

l -- A school history of India ; new ed. 
178. D. 121. 1 thoroughly rev. Calcutta, Sanskrit press 

depository, 1899. 

- - H istory of India. Calcutta Sans- :U, 266, niv p. incl. :eneal. tables. front. fold. 
. . • maps. 171 em. 

knt press depos1tory, 1895. 165. A. 115. 
vi, [)I, 263p. 18cm. --The triumph of Valmiki from the 

Be~ga!i of H . P . Shastri, by R. R. Sen. • 
165. A. 263. Chtftag('ng, M. R. St'n, 1909. 

2 p .l., vii, 126 p. front., plates. 18 em. 

-- Lokayata . . . London. Calcutta, 174. E . 513. 
[etc.] Published for the University of • 
Dacca. by the Oxford university press, ~ -- Vern3:cular li~erature of Bengal 
1925. before the totroduct10n of English educa-

cover-title, 6p. 2Scm. (Dacca university tion. Calcutta, [no pub., 1902]. 
bulletins no. 1). 16 p. 19 em. 

T.-p. wanllfiK. 
179. E. 2031. 174. E. 189. • 
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SASTRI 

S stri, Haraprasad, M ahamahopadhya, 
1852-193 1 and Cbatterji, H . P. 
Beginner's history of Ind ia from tbe 

earliest times to the present day ; new 
ed. rev. Calcutta, S. K. Lahiri & co. , 
1900. 

3 p.l., 96 p. front. pons., plate, col. map (fold.) 
~6! em. 

Extreme Ly brill/e . 
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Sastri, Hirananda. 
The Asokan rock at Girnar. Baroda . 

State p ress, 1936. 
vU, 58 p. 28iX22A em. (Oaekwad's Archaeo­

logical series, no. 11.) 
174. A. 386. 

--A guide to Flepbanta. 
Manager of publication<;, 1934. 

Delhi, 

165. A. 125. ~i, 70 p. front., plates, fold. map., fold. plan. 
facarm. 20 em. 

S . I Bibl. : p. 69-70. 
astn , H araprasad , 1852-1931, comp. 2 copies. 

A SIATIC SOCIETY OF BENGAL, Calcutta. 
A descriptive catalogue of Sanskri t -- ... Shitab Khan of Warangal. 

174. A. 327. 

manuscripts in the govt. collection, under Hyderabad, Nizam govt., 1932. 
the care of the Asiatic Society of Bengal. vi p., 2 1., 28 p., vi plates (incl. racsims.) 30 x 
Calcutta, 1917-1940. 8v. 124cm. (Hyderabad Archaeologicalseries, no. 9) 

161. L. JO. . 174. A. 332 

Sa.stri , H araprasad, ... 1852-1931. 
BAsu: Nageodranatb. 

The modern Buddhism and its followers 
in Orissa ... with an introd. by Maha­
mahopadhyaya Haraprasad Shastri. Cal­
cutta, 1911. 

178. D. 495. 

Sastri , Haraprasad , ... 1852-1931, comp. 
CALCUTTA. BISHOP's CoLLEGE. Library. 

Catalogue of manuscripts in the Bishop's 
C·"!lege library, Calcutta . . . Calcutta, 
1915. 

161. H . 19. 
! 

Sastri, H rishikesa, comp. 
CALCUTTA. SANSKRIT COLLEGE. Li/;ra.py. 

A descriptive catalogue of Sanskrit 
manuscripts in the library of the Calcutta 
Sanskrit college. ·Calcutta, 1895-1898. 

161. L . !:.'. 

---1908ed. 
161. L . 9(A). 

Sastri, K. A. Nilakanta 
See Nilakanta Sastrl, Kallidaikoricbi 

Aiyah Aiyar. 

NEPAl.. Durbar Library. l Sastri. K. R. Ramabbadra 
A catalogue of palm-leaf and <;elected ·, See Ramabbadra Sastri, Kadayam Ram a• 

paper mss. belonging to the Durbar cbandra • 
library, Nepal, ... Calcutta, 1915. 

161. N. 23. 

Sastri , Haraprasad, ... 1852-1931, tr. 

KALIDASA. 

MaJavikagnimitra. 1907. 

174. F. . 293. 

Sast~ , Hariprasad. 
Wisdo m from the East, by Hari Prasad 

Shastri. London, Frederick Muller 
ltd., 1936. 

192 p. 1Sl em. 
178. c. 1357. 1 

Sastri, K. S. Ramaswami 
See Ramaswami Sastri, Kumbakonam 

Sondararama. 

Sastri, Mahadeva A. 
See Mat.adeva Sastri, Alladi • 

Sastri, Manmatba Nath 
See Dart, Manmatba Nath, Sastri. 

Sastri, Prabbu Dutt, 1885. 
The doctrine of maya in the philosophp 

of Lhe Vedanta. London, Luzac & co. , 
191 1. 

xiv, 138 p. 18 em. 
178. c. <431. 



SASTRI 

Sastri, Prabba Datta. 1885-
The essentials of .&lstern philosophy ; 

being two addresses delivered lo the 
University of Toronto at the philosophical 
conference, 1922, by Prabhu Dutt Shastri ; 
with a foreword by Sir Robert Falconer. 
New York, Macmillan & co., 1928. 

"p., 21., 104 p., front. (port.). 19 em. 

179. E. 713. 

Sastri, Ramaswami, K. S. 
See RamaswamJ Sastri, K. S. 

Sastri, Sakuntala 
See Sakuntala Sastri. 

Sastri, Sivanatb, 1847-1919. 
History of the Brahmo Samaj. Cal­

cutta, R. Chatterji, 1911. 
2 v. 17i em. 

178. B. 79. 

-- Men I have seen, being the author's 
personal reminiscences of seven great 
Bengalis. Calcutta, Ramananda 
Chatterjee, 1919. 

220 p. ports. J Si c:m. 

169. D. 411. 

- The mission of the Brahmo Samaj ; 
or, Tbe Theistic Church of modern India : 
Calcutta, Purna Chandra Dass, 1910. 

106 p. lSi em. 

178. c. 409. 

- -2nd ed. 1910. 

178. c. 409(1). 

- Ramtanu Lahiri, Brahman and re­
former: a history .of the renai~ance in 
Bengal, from the Bengali of Pandit 
Sivanath Sa~tri. ed. by Roper Leth­
bridge. London, Swan Sonnenschein & 
Co. Ltd., 1907. 

xv, 227p. froot., 
22tcm . . 

plates, geneal. table. 

169. D. 175. 

---- [Anotder ed.J London, George 
Allen & Co. Ltd. 1913. 

2 copies. 

169. D. 175(1). 

SA TIE 

Sastri, SifUith, 1847-1919. 
Theism as universal religion. The 

sermon preached during divine service 
held in connection with the gathering of 
the All-India Theistic Conference held at 
calcutta on the 27th December 1906. 
Calcutta, H. C. Das, 1907. 

48 p. 14i em. 

\ ' 

160. A. 339. ¥ 

Sastri, Valangiman Sankaranarayaoa 
Srinivasa 
See Srininsa Sastr1, Valaogimao 

Sukaranarayana. 

Satapatha Brahmana 
See Brabmanas.-Satapatha-Brahmana. 

Satcbidaoanda Tribbubao Deb, Raja of 
Bamra 

See Deb, Satchidaoanda Tribbuba... Raja 
ofBamra. 

Satge Saint Jeao, de Viscountess. 
Sketches and extracts from a travelling 

journal. London, Saunders and Otley, 
1843. 

vili, 330 p. pl. 22 em. 

157. B. 69. 

Satbyanatba Aiyar, R. 
History of the Nayaks of Madura. 

With introd. and notes, by S. Krishna 
Swami Aiyangar. Oxford, H. Milford, 
1924. 

xiii p ., II. , 403 p. 21 em. (Madras univ~rsity 
historical series, no. 2). 

List of authorities : p. 385-387. 
2 copies. 

Sati Ghosh 
See Ghosh, Sati. 

Sati Ranjan Das 
See Das, Sati Ranjan. 

Satie, Coorad, jt. aUlh. 

169. E. 127. 

J.BANCARO, Paul and SATIC, Conrad. 
Ahrege de la cbimie des parfums. 

[1940). 

153. G. 135. 



, SATILLANA 

• 

• 

Satillana, M arques de 
See Lopez de Mendoza, Inigo, Marques 

de Santillana. 

Satis Chandra Ac:barya, Vidyabhusana 

• 

See Ac:baryya, Satis Chandra, Vidya­
bhusana. 

Satis Chandra Bagc:bi 
See Bagchi, Satis Chandra. 

Satis Chandra Basu 
See Basu, Satis Chandra. 

Satis Chandra Chatterji 
See Cbatterji, Satis Chandra. 

Satis Chandra Das Gupta 
See Basgupta, Satish Chandra. 

Satis Chandra De 
See De, Satis Chandra. 

Satis Chandra Mukerjee 
See Mukharji, Satis Chandra. 

Satisacandra Kala 
See Kala, Satisb Chandra. 

S atish Chandra Ray 
See Ray, Satish Chandra. 

iatish Chandra Bagcbi 
See Bagcbi, Satish Chandra. 

Satish Chandra Banerji 
See Banerji, Satish Chandra . 

S ati.!lh Chandra Basu 
~·ee Basu, Satis Chandra. 

Satish Chandra Chakrabarti 
See Chakrabarti, Satish Chandra. 

• 
iatish Chandra Kala 

See Kala, Satish Chandra. 

Satisb Chandra Mukherji 
See Mukharji, Satisb Chandra • 
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Satisb Chandra Roy 
See Roy, Satish Chandra. 

1 Satisb Chandra Dasgupta 
See Dasgupta, Satischandra. 

Satish Chandra Mukhopadbyaya, pundit 
See Mukhopadbyaya, Satish Chandra • 

Satkari Mookerjee 
See Mukharji, Satkari. 

Satomi, Kisbio 
See Kisbio Satomi. 

Sa tow, Sir Ernest [Mason]. 

A diplomat in Japan : the inner history 
of the critical years in the evolution of 
Japan when the ports were opened and 
monarchy restored, recorded by a diplo­
matist who took an active part in the 
events of the time, ~ith an aecount of his 
personal experiences during that period. 
London, Seeley, Service & co., 1921. 

427 p. (incl. map & plan)., front., pl., port. 
21 em. 

115. F. 75. 

--Kuaiwa Hen. Exercises in the Yedo 
colloquial for the use of students wi th 
notes. Yokohama, printed at the 
"Japan Mail'' office, 1873. 

2 v. 18 em. 

158. H. 57. 

Sattar Kheiri. 
Islamic architecture. London, John 

Tiranti & co., 1923. 
15 p. 48 pl. (printed on both sides). 24 em. 

174. A. 331 • 

Sattbianadhan, Samuel. 
England and India Lectures. Madras, 

printed by Addison & co., 1886. 
(92] p. 21 em. 
Various paging. 
Bound with other pamphlets . 

. 172. A. 199f3J. 
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Satthianadhan, Samuel. 
Four years in an English u.-.iversity 

. .. together· with a complete guide to 
Indian students proceeding to Great 
Britain, ... 2nd ed. Madras, Srinivasa 
Varadachari & co., 1893. 

3 p.l., ii, 229 p. 18 em. 

148. G. 239. 

-- History of education in the Madras 
presidency. Madras, Srinivasa Varada­
chari & co., 1894. 

xii, 29S p. 20 en •. 
[2 copits) 

172. H. 189. 

-- Missionary work in India from a 
native Christian point of view. Madras, 
Methodist episcopal mission press, 1889. 

SATYARTHI ' 
Satya Chum Law 

See Law, Satya Churn. 

Satya Ranjan Das 
See Das, Satya Ranjan. 

Satyamurthy, S. 
Rights of citizens . . . Foreword by 

C. Rajagopalachariar. Madras, Ganeslf 
& co., [1919]. 

4 p.J., 129 [I) p. 18 em. 

172. A. 843. 

Satyananda, Swami. 
The origin of Christianity. Calcutta, 

L. Cbakravarty, [1922]. 
1 p.l., xx, 272 p. pl. 18 em. 

Bibl. : p. iii-vi. 

178. D. 813. 

179. A. 5. I --The origin of the cross. 
j L. Chakravarty, 1923. 

2 fl.!., 44 V· 20 C!ll • 
Caicu>:ta, 

-- Theosophy : an appeal to my I 2 p.l., 206 p. 18 em. 
countrymen. Madras, The Christian I 
literature society, 1893. 

18 p. J7 em. 
Bound with other pamphlets. 

178. B. 49(3). 

Satthianadhan, Samuel and Satthianadhan, 
Kamala. 

160. A. 629. 

Satyapnl and Prabodh Chandra. 
Sixty years of Congress : I ndia lost, 

India regained - a detailed record of 
its struggle for freedom ; fo reword by 
D ewan Cbaman Lal. Labore, S. A. 
Latif, 1946. 

Stories of Indian Christian life. Mad­
ras, Srinivasa Varadhachari & co., i898. I 

3 p.l., 282 p. 18 em. t 
viii, 384 p. front., iUus., plates. 2S em. 
Imperfect : wanting p. l-17. 

179. A. 45. 

Satya Bhusan Banerjea 
See Banerji, Satya Bbusan. 

Satya Chandra Mukerji 
See Mukbarji, Satya Chandra. 

Satya Cbaran. 
The torch-bearers. Oxford, Humphrey 

Milford, 0 . U . P., 1942. 
170 p. 19 em. 

124. A. 403. 

---- 1943 ed. 

124. A. 403(1). 

172. A. 178. 

Satyartbi, Devendra. 
Meet my people ; with an introd. by 

Mulk R aj Anand, Lahore, Sangaru 
publishers, ltd., 1946. 

220 p. front., illus., plates, port$. 19 em. 

173. H. 771. • 

I 
--Meet my people, Indian folk poetry ; 
with an introd. by Mulk R aj Anand. 
Hyderabad, Chetana, 1951. ., 

I 304 p. illus. 20 em. 

Bib!. in English : p. 267-297. 

I 
The contents of tb.is ed. are quite differtnt 

from 1946 ed. • Meet my people •. 

173. H . 771(1).• 
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SATYASANDHA 

Satyasandba, pseud. 
Starving India : a study into the nature 

and causes of India's food p roblem. 
Calcutta, 1943. 

ill, 56 p. 17! em. (A socioeconomic research 
centre publication. Economic study series). 

Wanting t.-p. 

• 172. E. 85. 

Satyasray, Ranjit Sing. 
Studies in Rajput history by ... 

With a ·foreword by ... N. K. Dutt. 
Dum Dum, S.C. Ghosh, 1937. 

2 v. 24tx 18t em. 
Contents.-v. I. Origin or Chalukyas. 
Library has : 2 copies of v. 1. only. 

165. A. 619. 

Satyasraya Gopala Panandikara 
See :Ranandikar, Satyasraya Go pal. 

Satyendra Kumar Basu 
See Basu, Satyendra Kumar . 

Satyendra Kumar Das 
See Das, Satyendra Kumar. 

Satyendra Kumara Vasu 
See Basu, Satyendra Kumar. 

Satyendra Mohan Labiri 
See Labiri, Satyendra moban. 

SatyenJra Natb Dasgupta 
See Dasguptft, Satyendranath 

"tlltyendra Natb Mukberji 
See Mukbarji Satyendra Natb • 

Satyendra Nath Sen 
See Sen, Satyendranatb . 

Satyendra Natb Tagore 
See Tagore, Satyendranalb. 

Satyendra P rasanna Sinha, 
Raipur 

See S inba, Satyendr:l 
bMon nf Raipur. 

Satyendramoban Labiri 
S~e Lahiri. Satyendramoha'! , 

bur,•n of 

l ' rasanna, 
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Satyt'ndranath Sen 
See Sen, Satyendranatb. 

Satyeodranath Tagore 
See Tagore, Satyendraoath. 

SauboUe, Leon, comp. 
The all India press directory. A 

compendium of printing presses through­
out India. Calcutta, W. S. Irvine, 1935. 

l p.l., ix, 133 p. 22 em. 
161. A. 113. 

Saucerman, Sophia Augusta (Becker). 
International transfers of terri tory in 

Europe with names of the af fected 
political subdivisions as of 1910-1914 
and the present ; prepared by S. Saucer­
man. Washington, Govt. Printing 
Office, 1937. 

vi, 244 p. incl. tables, 6 maps (part fold. l 
on 41. 24i em. (U. S. Dept. of State publica­
tion, no. 1003. Europe series- no. 7). 

108. D. 671. 

Saudek, Robert. 
The psychology of handwriting. 

London, George Allen & Unwin, 1925. 
xii p., 1 1., 288 p. 24 em. 

137. (. 19. 
·-- W11at your handwriting shows. Lon­
don, T. Wernet Laurie, [1932]. 

180 p. illus. 18 em. 
137. J. 29. 

Sauer, Carl 0. 
Recent developments in cullural 

geography. {In ' Recent developments. 
in the social sciences ', pl54 212. ). 

149. B. l OS. 

Saulcy, F. De. 
Narrati\·e of a journey round tbe Dead 

Sea and the Bible lands in J 850 and 185 1 
... ed. with notes, by Count E. de 
Warren. London, Richard Bentley, 1853. 

2 v. fold. front. (incl. pl. & map). 22 em. 

Sauli, Mirza vf Shira::, ,·omp. 
P ERSIAN dialogues ... [1810J 

(Jf.. c. 87. 

Satyendranatb Dasgupta 
See Dasgapta, Satycortn nath 

( 117. F. ~7. 
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Saumalse, Claude de, ed. 
VENUS. 

Pervigilium Veneris 
'Salmasii, etc. 1712. 

'Saumendra Natb Tagore 

cum notis C. 

156. H . 293. 

See Taeore, Saumendrautb. 

Saumyeodraoatba Tbakura 
See Tagore, SaumeodraoatL. 

Saun, Rutb van. 
The honey-comb ; or, Nine-months. 

L os Angeles, 1920. 
1-S29 [S] p. 21 em. 
lmp~rf~ct : p. l-6 wantina. 

149. E. 91. 

·sauqaka, [supposed autltorj. 

The Brhad-Devata attributed to 
'Saunaka ; a summary of the deities 
and myths of the Rig-Veda. Critically 
edited in the original Sanskrit with an 
i ntrod. and seven appeodice!>, Hod tr. 
jnto English with critical and illustrative 
notes. By A. A. Macdonell. Cambridge, 
Harvard University, 1904. 

2 v. 26 em. (Harvard Oriental Series, vols. S 
11nd 6). 

294·1/Sa 87. 

Saundby, Robert. 
Medical ethics : a guide to professional 

conduct. 2nd ed., enl. and re-written. 
London, Charles Griffin & co., 1907. 

4 p.l., 144 p. 23 em. 

132. D . 141. 

'Saunders, A. L. 
The religions of India : a lecture 

delivered to the Victoria league on 
Monday, March 9, 1925. London, Watts 
& co., [1925]. 

48 p. 16 em. 

178. B. 165. 
'Saunders, Albert. 

Maritime law. Illustrated by the 
history of a sbip from and including tbe 
agreement to build her until she become 
.atotal Joss. London, E. Wilson, 1903. 

xxiv, 322 p. 2S em. 
131. G. 79. 

SAUNDERS 
\ 

Saunders, Alexander Morris Carr 
See Car•-Saunders, Alexander Morris. 

[Saunders, Charles J. G.]. 
Handbook for chaplains, India : a 

guide to the military, civil and ecclesiasti­
cal rules in force in India. Comp. by 
the Metropoljtan's chaplain. Calcutta~ 
printed at Baptist mission press, [1926]. 

viii, 226 p. 22 em. 
Preface s1gned "Charles J. 0 . Saunders ••. 

172. A. 1155• 

Saunders, Frederick. 
Salad for the solitary and the social ... 

popular edition. London, lticbard 
Bentley, 1885. 

vili, 9-S26 p. 21 em. 
156. E. 71. 

-- The story of some famous. books. 
London, Elliot Stock, 1887. 

xii, 208 p . 17 em, 
Extremt/y britt/~. 

161. E. 5. 

Saunders, J. J . 
The age of revolution : a survey o( 

European history since 1815. London, 
Hutchinson & co. ltd. 

200 p. 23 em. 
Bioi. at the end of each chapter, 

108. B. 157. 

Saunders, J . O'B. 
See Cassandra, pseud. 

Saunders, John. 
Saunders' portraits and memoirs of 

eminent living political reformers. The 
portraits by George H ayter ... and the 
memoirs by a distinguished literary cha· 
racter. To which is annexed a ... sketch 
of tbe progress of parliameQtary reform, 
from ... 1734 tt9 ... 1832. By W. Howitt. 
London, J. Dowding, 1840. • 

3 p.J., 2S9 p., front., port. 26 em. 

Saunders, John, ed. 
CHAUCER, Geoffrey. 

147. A. 2· 

• 

Chaucer's Canterbury tales, annotated 
and accented . .. by J. Saunders. 1904. 

156. D. 659. • 
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I SAUNDERS 

Saunders, Kenneth James, 1883-
Buddhism and Buddhists in southern 

Asia. New York, The Macmillan Co., 
1923. 

xili p. 1 1., 75 p. 20 em. (The world's living 
religions, no. 2.) 

Bibl. : p. 71-75. 

178. D. 761 . 
• 
-- Buddhism in the modern world. 
London, Society for promoting Chris­
tian knowledge, 1922. 

x, 83 [I] p. 18 em. 

178. D. 1003. 

--Epochs in Buddhist history. Chi­
cago, Univ. of Chicago Press, 1924. 

xix, 243 p. 22 em. (Haakellleetures, 1921). 

• 178. D. 1401. 

-- The Gospel for Asia : a study of 
three religious masterpieces : Gita, Lotus 
and Fourth Gospel. London, Society 
for promoting Christian knowledge, 1928. 

xv p., 2 1., 245 p. 22 em. 

178. c. 971. 

-- Gotama Buddha, a biography based, 
on the Canonical books of the Thervadin. 
Calcutta, Association press, etc., 1922. 

!11 p. front. (map), pl., 19 em. (Heritage of 
India series). 

178. D. 707. 

-- The ideals of East and West. Cam­
\bridge, at the university press, 1934. 

xxlli, 246 p. 23 em. 

150. E. 253. 

-- Lotuses ·of the Mabay!ina. London, 
John Murray, : 924. 
• 63 p. 17 em. (The wisdom of the east series.) 

178. D. 809. 

• 
- A pageant of Asia. A study of 

three civiliz.ations. London. II. Milford, 
Oxford University Press, 1934. 

xii, 452 p. front., illus., pl., table. 22 em. 

• 114. B. 63. 
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Saunders, Kenneth James, 1883-
A pageant of India. London, Geoff­

rey Cumberlege, 1947. 
vili, 192 p. iUus., plates. 21t em. 
A reprint of pt. 1 of Kenneth &lunders"' 

•A Pageant of Asia'. 

165. A. 743. 

-- The story of Buddhism. London, 
Humphrey Milford, Oxford University 
Press, 1916. 

167 [1] p. front., pl.l9 em. 
Bib!. : p. 161-162. 

178. D. 1007. 

-- Whither Asia ? A study of three 
leaders. New York. The Macmillan 
& Co., 1933. 

5p. 1., 221 p. 19 em. 

169. D. 753 • 

Saunders, Kenneth James, 1883-, tr. 
DHAMMAPADA. 

The Buddha's " Way of Virtue " : a 
translation of the Dhammapada ... by ... 
K.J. Saunders. 1912. 

178. D. 441. 

Saunders, N. F. T. 
Factory organization and management ; 

2nd ed. London, Sir Isaac Pitman & 
sons, 1947. 

viii, 167 p. 21 em. 
147. E. 807. 

Saunders, R. C • 
Indian dialogues ; or, Side-Hghts on the 

administration of justice in the North­
Western Provinces, India. By a Friend 
of India. London. [Printed by Messrs. 
Vacher & sons]. 1899. 

32 p. 11. 23 em. 
Bound with other pamphlets • 

171. A. 51(7]. 

Saunders, Robert • 
Some account of the vegetable and 

mineral productions of Bootan and Tibet 
(In Turner, Samuel. An account of an 
embassy to the court of the Teshoo Lama, 
in Tibet, .1800, part iv, p. 384-416). 

67. F. 2. 
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Saunders, Trela"ny. 
A sketch of the mountain~ and river 

basins of India, in two maps, with expla­
natory memoirs. London, [Her Majesty's 
-Stationery office], I 870. 

31, (1} p. fold. map. 27 em. 
164. G. 20. 

Saunders, Una M. 
Mary Dobson : mustctan, writer and 

missionary. With a foreword by J. Reo­
del Harris... London, A & C. Black, 
1926. 

xiv, 191 p. front., pl., port. 19 em. 
Bibl.: of Mary Dobson's works: p. 185-186. 

179. B. 179. 

Saunier de Beaumont, ed. 
Biervi!Ja:., Innigo de. 

Voyage d' I. Biervillas ... [Ed. by Sau­
nier de Beaumont). 1736. 

203. A. lS. 

Saupin, R. 
Shakespeare and outlines of Homer. 

[Calcutta, no pub., 1919.) 
2 p.l., 78 p. 21 em. 
2 copies. 

156. F. 1581. 

Sauraoga Natb Banerji 
See Banerji, Saurauga Natb. 

Saurashtra Literary Societies of Madura 
& Madras. 
A history of the Saurashtras in Southern 

India. Madras, Saurashtra literary so­
cieties, 1942. 

2 p.J., 17, [I] p. 18 em. 
p. 16-17 in Telegu. 

Saurat, Denis. 

167. G. 111. 

Milton : man and thinker. London, 
J. M. Dent & sons, 1944. 

ltiv, 291 p. front. 21i em. 
The first l)art of this book is reproduced with 

-slight alteration~ from Milton : man and think.ec 
1925. , 

Bibl. footnotes. 

156. F. 2709. J 

SAUSSURE \ 

Saurat, Denis. 
Milton et le materialisme chretien eo 

Angleterre. Paris, Les Editions Rieder, 
1928. 

243 p. 1 1. 19 em. (Christianisme, no. 26) 

156. F. 1857. 

--Modern French literature, 1870-
1940. London, J. M. Dent & sons ltdt , 
1946. 

vii, 144p. ports. 211 em. 
"Bib!. index": P. 140· 143. 
General bibl. : p. 144. 

Saurindra Mohana Tbakura 

157. B. 655. 

See Tagore, Sourindro Mohon. 

Sauser-Hall, Georges. 
Manuel d' instruction civique et guide 

politique Suisse : 3rd ed. Lausan!Je, Payot 
& Cie, 1921. 

248 p. 21 em. 
113. G. 249. 

Saussure, Ferdinand de. 
('ours de linguistique generale. Pub­

lie par Charles Bally et Albert Sechebaye, 
avec ]a collaboration de Albert Riedlinger 
... Lausanne, Librairie Payot & Co., 1916. 

336 p., II. 23 em. 
158. A. 225. 

i Saussure, Horace Benedict de. 
I Voyages dans 1es Alpes, precedes d'un 

essai sur l'histoire naturelle des environs 
de Genevc. Neucbatel, Samuel Fauchix, 
1779-1786. 

2 v. pl. (part. fold.), fold. map. 26 em. 
63. c. 12. 

Saussore, Leopold de. 
L'horometrie et le systeme cosmologi· 

que des Chinois. Introd: a l'ouvrage 
Relations de I'Horlogerie suisse avec Ill 
Chine-LaMontre "Chinoise, "A. Chap­
ius. Neuchatel, Attinger Fretres, 1919 

18 p. illus. 28 X 22 em. 
1~3. c. 12. 

-- Psychologie de la colonisation fran-
9aise daus Ses rapports avec les societie 
indigenes. Pads, Felix Alcan., 1899. 

2 p.l., 311 (1) p. 18 em, 
148. H . 21t 
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I SAUTAYRA 

Santayra, E. 
Lcgtslation de I' Algerie. Lois, ordon­

nances, decrets et arretes par ordre alpha­
betique avec notices et deux tables (analy­
tique et chronologique), 2nd ed. Paris, 
M aisonneuve et cie, 1883-1884. 

2v. 27 em. 
146. B. 2. 

~auter, J. A. 
Among the Brahmins and Pariahs ; 

tr. from the German by Bernard Miall. 
London, T. Fisher Unwin ltd., [1924]. 

241 [1] p. 22 em. 
162. A. 913. 

-- Mein Indien. Erinnerungenaus 15 
glucklichen Jahren. 2 Aufiage. Leip­
zig, K. F. Koehler, 1922. 

260 p. 19 em. 
2 copies. 

• 162. A. 909 . 
-- Unter Brahmiuen und Parias Erin-
nerungen aus I 5 glucklicben Jahren ; 
neue Folge. Leipzig, K. F. Koehler, 
1923. 

273 p. 19 em. 
162. A. 915. 

Sauvageot, Claude. 
Palais, ch~teaux, hotels et maisons de 

France du XV au XVIII siecle. Paris, 
A. Morel, 1867. 

4v. pl. 40 em. 
218. H. 5. 

Sauveboeuf, Louis Francois de Ferrieres, 
Count See Ferrieres-Sauveboeuf, Louis 
Franfois de. 

Sava, George, 1903-
Rasputin speaks. London, Faber and 

Faber ltd., 1914. 

SAVAGE 
• 

Sange, Alexander Duac:an, ed. 
GOMEZ, Alfonso. 

3521 

Manuscripts in the library of the His­
panic society of America. Alfonso 
Gomez ... manuscript B 3. Ed. by A.D. 
S_avage ... 1927. 

161. J. 115. 

Savage, Alexander Duncan, ed. 
GONZALES, Ines. 

Manuscripts in the library of the Hispa­
nic society of America : Ines Gonzalez ... 
Manuscript B 11 ; ed. by A. D. Savage, 
1927. 

161. J. 117. 

Sange, Alexander Duncan, ed. 
H ISPANIC SOCIETY OF AMERICA. L ibrary. 

Manuscript in the library of the Hi spa· 
nic society of America ... ed. by A.D. 
Savage ... 1927. 

161. J. 119 [12). 

Savage, D. S. . 
The personal principle : studies in mo· 

dern poetry. London, George Routle­
dge & sons., 1944. 

viii, 196p. 18i em. 
156. F. 2775. 

Savage, Ernest Albert, 8177. 
The librarian and his committee. Lon­

don, Grafton & Co., 1942. 
vii, 254p. incl. table, forms. 22 em. 

161. E. 603. 
-- Manual of book ctassification and 
display for public libraries. London, 
George Allen & Unwin Ltd., 1946. 

240p. plates. 19i em. (Library association 
series of library manuals.) 

161. E. 705. 
323p. 20 c~. -- Manual of descriptive annotation 

125. B. 581. for library catalogues. With chapter on 
• -- Russia, triumphant ~ the story of · evaluation and historical note by E. A. 
the Russian people. London, Faber and Baker. London, Library supply com-

• 

Faber ltd., 1943. pany, 1906. 
216p. 22 em. v ( l] p. 1 l., 155 p. 17 em. 

• 113. F. 427. 

- Valleyofforgottenpeople. London, 
Faber and Faber ltd., 1941. 

295p. 22 em. 

66. F. 39 . 

161. E. 93 . 
l 

I -- Speciallibrarian11hip in general libra­
ries and other papers. London, Grafton 
& Co., 1939. 

be, 314p. front . ,plates. 22 em. 
161. E. 523. 
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Savage, Ernest Albert, 1927-
Tbe story of libraries and book· 

collecting. London, George Routledge 
& sons, [1909]. 

vii1 230 p. 17 em. 
Pnncipal works consulted: p. 221-222. 

161. E. 83. 

Savage, Henry L ., ed. 
SAINT ERKBNW ALD : a middle English 

poem ; Ed ... by Henry L. Savage 1926. 
156. D. 1607. 

Savage, Richard Cloodesley, comp. & tr 
Casements, being fifty poems by fifty 

French poets, 1820-1920. Selected and 
tr. by Richard Cloudesley Savage. Lon­
don & Toronto, J. M. Dent & sons, 
1926. 

xiii, 129 [I) p. 19 em. 
157. B. 451. 

Savage, William. 
Dictionary of the art of printing. Lon­

don, Longman, Brown, Green and Long­
mans, 1841. 

viii, 81 S [I) p. ill us. 21 em. 
161. A. 1. 

Savage, William George. 
The prevention of human tuberculosis 

of bovine origin. London, Macmillan & 
co., 1929. 

vil, 195 p. 22 em. 

132. G. 135. 

Savage-Landor, A. Henry 
See Landor, A. Henry Savage 

SAVIGNAT \ 

Savary, Claude Edenne. 
Letters on Egypt, with a parallel bet­

ween the manners of its ancient and mo­
dern inhabitants, the present state, tho 
commerce, the agriculture, and the go­
vernment of that country, and an account 
of the descent of St. Lewis at Damietta. 
London, G. G. J . and J . Robinson, 
1786. 

2 v. fold. map. 18 an. 

Savary, Claude Etienne. 
QURAN. 

0 

92. B. 3. 

The Koran ... with ... explanatory notes 
... by George Sale, also readings from 
Savary's version. [1914]. 

178. G. 271. 

Savary, Claude Etinene ed. & tr. 
Quran. French., 

Mahomet. Le Coran, traduis cit l'Ara· 
be, accompagne de notes, et precede 
d'un abrege de la Vie de Mahomet, t ire 
des ecrivains Orientaux les plus estimes 
par M. Savary. 1783. 

178. G. 619. 

Save, K. J. 
The Warlis ; with a foreword by B. G. 

K.her. Bombay, Padma publications ltd. 
1945. • 

x. 280p. front., platl's, map (fold.) 21 em. 

Savi, E. W. 
173. H. 777. 

Banked fires. New York, G. P. Put­
nam's son, 1919. 

vi, [1] p. 386 p. 19 ctn. 

156. c. 491. 
Savarkar, Vinayak Damodar, 1883- S ·d F d "ck w 

H . d avt ge, re en • 
to u rashtra darshan ; a collection . . 

oftbe presidential speeches delivered from A grammar and dtcbonary of the Lak-
the Hindu Mabasabha platform. Born- , her language. Allahabad, U.P. Govern-
bay, L. G. Khare, 1949. ment, 1908. 

309p. front., plates. 181 em. 

172. A. 2165· 

--The Indian war of independence. 
Bombay, Phoenix publications, 1947. 

xxvi, 552 p. front., plates (1 double part col J 
ports. (part col ) 22i em. ' · 

2 p.l., 210 p. 26 em. 

177. E. 74.• 

Savidge. Frederick W., jt. auth. 
LoRRAIN, J. Herbert and SAVIDO~ F . W. 

A grammar and dictionary or the 
Lushai language, 1898. 

L!st of important books consulted : p. xxv. • 
UYl. Sav•gnat, A. Monestier 

177. H. 20. 

166. D . 317. f See Monestier-Savignat, A. 
• 



I SAVIGNY 

Snigny, Friederich Carl von. 
_ Histoire du d roit romain au Moyen­
Age, traduite de !'allemand sur Ia der­
niere edition, et precedee d'une notice 
sur la vie et les ecrits de l' auteur, par M. 
Charles Guenoux. Paris, Chez Charles 
Hingray, 1839. 

4 v. 21 em. 
145. c. 19. 

• -- Possession in the civil law, abridged 
from the treatise of von Savigny, to which 
is added the text of the title on possession 
from the digest ; with notes. Comp. by 
J. Kelleher. Calcutta, Thacker, Spink 
and Co., J 888. 

xii p. 11., 264 p. 22 em. 
145 . B. 5. 
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Saviodroog ; or, The queen of the jungle 
3v. 1848. 

R AFTER, Michael. 
175. D. 18. 

• 
Sa vine, Alexander. 

English monasteries on the eve of the 
dissolution. (In Oxford studies in social 
and legal history, 1909, v. J., p. 1-303. 

106. E. 37. 
Savings banks in England, arranged 

according to counties. The accounts 
are madeup to 20 Nov. 1829 and 
include the interest due to each depo· 
sitor to that peri-od. [London, no­
pub. , 1830.] 

-- Traite de droit romain .. . Traduit de 312 p. 18 em. 
l'allemaod par M. Ch. Guenoux. Paris, 147. F. 145. 
Firmin Didot Freres, 1840-49. 

6 v. 19 em. Savitri Devi. 
lnconwl~t~ ; wanting v. ScM. L'Etang aux lotus. Calcutta, SavitrJ 

145. C. 1. Devi, 1940. 

Savile, A. R. 
Cyprus. London, Her Majesty's station­

ery office, 1873. 
4 p.l., 5-171 p. 24 em. 

62. G. 53. 

Savile, Charles Stuart. 
Karah Kaplan ; or, The Koordish 

Chief; a tale of Persia and Koordistan. 
London, Richard Bentley, 1842. 

3 v. 19 em. 

156. c. 123. 

Saville, W. J. V. 
I n unknown New Guinea : a record ... 

an introd. by Bronislaw Malinowski. .. 
London, Seeley Service & Co., 1926. 

316 p. front., illus., pl. fold. map. 22 em. 

105. B. 101. 

Savina, F. M. 

vii, 220p. 18 em. 

162. A. 1093. 
-- Joy of the suo ; the beautiful life 
of Akhanton, king of Egypt ; told to 
young people. Calcutta, Thacker, Spink 
& Co., ltd., 1940. 

vii, 109p. front. {col.), pl. , (col.). 21 em. 
2 copies. 

121. B. 209. 
--The non-Hindu Indians and Indian 
unity. Calcutta, Krishna Brahmachari, 
1940. 

vii, 82p. 18 em. 

172. A. 159.3. 

--A warning to the Hindus; with a 
foreword by G. D. Savarkar. Calcutta. 
Hindu mission, 1939. 

XXV, 154p. 18 em. 
2 copl~s. 

• Histoire des Miao. Hongkong, Societe 
des missions-etrangers, 1924. 

Savitri Devi Naoda 
See Naoda, Savitri Devi. 

178. c. 1465. 

• 

xxjj p., 1 1., 304 p. pl., fold. map. 26 em. 

• 68. E. 48. 

Sanna, F. M., comp . 
DtCTIONNAIRB etymologique Franpais· 

Nung-Chinois par F. M. Savina ... 1924. 

ISS. H. 34 . 
S3 LNL/66 

Savitzky, Ludmila, tr. 
BALMONT, Constantin. 

Visions Solain:~ ... tr. .. par L. Savitzky, 
1923. 
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Savkar, Dattatraya Sitaram. 
Joint stock banking in India., Bombay. 

j Savundranayagam Pillai, G. P . 
The special test equity .. . containing the 

essentials of the portion of equity pres­
cribed for the special test examination, 
with notes, etc. Madras, Grantz Brothers, 
1868. 

The Popular book depot [1938]. 
xvip., 11., 2S6p. fold. table, fold diagr. 21 em. 

172. F. 937. 

-- Modern economic development of 
great powers ; 2nd ed. Bombay, Vora & 
Co., ltd., 1943. 

v. 18 ern. 

x, 144, iv, ill, xili p. 21 em. 
145. E. 137. 

[Another ed.) printed by C·• 
Foster & Co., 1877. 

[292]p. 21 em. 
Various paging. 

145.E.137(1). 
147. A. 817. i Savvas, PaciUI. 

. Etude sur la theorie du droit musul· 
! man .. . D euxieme ed. Paris, Marchal et Savoff, E. 

The truth about the sun and the 
universe ; the most beautiful discovery 
about the centuries. Mexico City, 
[no pub.], 1947. 

lSp. l 9J er.o. 
3 cop lts. 

152. A. 603. 

Savory, Isabel. 
A sportswoman in India ; Personal 

adventures and experiences of travel in 
known and unknown India. London, 
Hutchinson & Co., 1900. 

,408p. front. (por t.), pl. 22 em. 

136. B. 39. 

Savory, Theodore Horace, 1896· 

The biology of spiders. London, Sidg· 
wick and Jackson, 1928. 

JU, 376p. front., illus., pl., 23 em. (A se1ies of 
biological hand-book.) 

Billard, 1898-1902. 
2v. fold. table. 18 em. 
Pt. I is of the 2nd ed. 

Saward, Blanche C. 
171. D. 41. 

Decorative painting : a practiclt hand· 
book on painting and etching on various 
objects and materials for the decoration 
of our homes. London, L. Upcott Gill, 
[1883). 

xx, 216p. illus. 18 em. 
138. c. 5. 

Saward, Blanche C., j t . auth . 
C AULFEILD, S. F. A. and SAwARD, 

Blanche C. 
The dictionary of needlework ... 1885. 

138. c. 50· 

Sawday, StAnley Kessen. 
Income tax cases. Calcutta, S. C. 

Sarcar & Sons Ltd., 1942. 
xxxi, 24lp. 251 em. 

171. A. 146 
BibL : p. 349-369. 

154. F. 71. -Law and practice of excess profits tax 
Act, xv of 1940. Calcutta, S. C. Sarkar & 
Sons Ltd., 1940. 

1896-, and Savory • Theodore Horace, 
others. 

Seven biologists, by T.H. Savory, F. E. 
Joselin and John Walton. London. Ox­
ford University Press, 1943. 

89p. 18 em. (Living names series). 

Conterds : Aristotle (384-322 B. C. )-Carl Lin­
naeus (1707-1778)- Jean Lamaek 1744-1829)-
0corgc Cuvier (1769-1832)-George Mendel 
(1822-1884)- Charles Darwin (1809-1882)­
Ivan Pa 1lov (1849-1936). 

\14. A. 337. 

173p. 221 em. 
'171. A. 2151. 

-Micellaneous notes on Indian and . 
English income tax. Calcutta, Thacker, 
Spink & Co., 1936. 

vi, 132 p . 19 em. 
147 . .F. 1027 . 

-A practical guide to the new Income­
tax law. Calcutta, S. C. Sarkar & Sons 
Ltd., 1939. 

vii: ,327p. 22 em. 
171. A. 1ll9. • 
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SAWER 

Sawer, J . Charles. 
Odorographia, a natural history of raw 

materials and drugs used in the perfume 
industry. London, Gurney & Jackson, 
1892. 

xxiii, 383 p. 22 em. 

135. G. 573. 

SAYAn 3525 

Say, Jean-Baptiste. 
Traite d'economie politique ... 7th ed., 

precedee d'une notice biographique sur 
!'auteur, par M. A. Clement. Paris, 
Guillaumin et Cie, 1861. 

xvi, 646p. 18 em. 

147. A. 93. 

• 2nd series, 1894. -- Treatise on political economy ... tr. 
7 p.J., 7-523, [12)p. 22 em. from ... the French, by C. R. Prinsep ... 

with notes. London, Hurst, Rees & Co .• 
135. G. 573(1). 1821. 

Sawtell, Arthur. 
Actual India. An outline for the 

general reader ... London, Elliot Stock, 
1904. 

viii, 120p. fold., map. 19 em. 

172. A. 423. . ' 
Sawyer, Charles, J. and Dartu&l, F. J . 
Harvey. 

English books. 1475-1900. A signpost 
for collectors. Westminster, 1927. 

2v. illus., fold. facsims. 23 em. 
Contents : v.l. Caxtbn to Johnson-2: Uray to 

Kipling. 

015.42/Sa 97. 

Sawyer, Frederic H. 
The inhabitants of the Philippines. 

London, Sampson Low, Marston & 
Company, 1900. 

xxvili, 422 p. front. (port.). pl. map. 22 em. 

70. B. 11 • 

Sawyer, Joseph Dillaway. 
Washington. New York, Macmillan 

Co., 1927. 
2v. front., jHus. (incl. ports., facsim.). 22 em. 

125. c. 73 • 

Saxby, I. B. 
The psychology of the thinker ; with 

nine t!iagrams. London, University of 
London Press, ltd., 1926. 

viii, 355 p. diagrs. 18 em. 
Bib!. : p. 339-340. 

150. B. 543. 

2 v. 21 em. 
Imperfect : t.-p. & some preliminary pa&es 

are wanting. 

147. A. 39. 

Say, Leon. 
Dictionnaire des finances, publle sous 

1a direction de L. Say. Par Louis Foyo t 
[et] A. LanjaUey ; avec la collaboration 
des ecrivains les plus competents et des 
principaux functionaires des administra­
tions publiques. Paris, Berger-Levrault 
et cie, 1889-1894. · 

2v. 20 em. 
Contents :-Tome 1. A-D ;-Tome 2. E-Z. 

332.03/S227. 

Say, Leon, ed. 
NouvEAu dictionnaire d'economie politi­

que ; publie sous Ja direction de M. 
Leon Say et de M. Joseph Chailley .• • 
1892-1893. 

147. A. 10. 

Sayaji Rao Gackwad III, Maharaja of 
Baroda, 1863-

Speeches, addresses ... Cambridge, prin­
ted at the University press, 1927-1938. 

4v. fronts. (ports.) 24 em. · 
3-Paged continously v. l.x, 27l(l)p. v. 2. 

27 519fl)p. v. 3. xi[l), 521-715 (1Jp, v. 4. 
XVI . 717-891[1Jp. 

Contents : v.L 1877-1910; v. 2. 19JJ -1921 : 
v. 3. 1927-1934 ; v. 4. 1934-1938. 

169. F. 145. 

-- [another ed.] London, Macmillan 
& Co., 1928. 

xiv, 519 (1)p., front. (port.). 24 em. 

169. F. 1.0. (1). 
7 A 



SAYAn 

S.yaji Rao, Gaekwad W, Maharaja of 
Baroda,1863-1939. 

Three addresses of His Highness the 
Maharaja Gaekwad on libraries and li­
terature. (In Dutt, Newton Mohun, 
"Baroda and its libraries, 1928 '', p. 
xxiii-xxxvi). 

161. R. 27. 

Sayanacarya. 
The Jivanmuktiviveka ; or, The path 

to liberation in this life. By Swami Vid­
yaranya Saraswati rendered into English 
by Manila! N. Dvivedi. [Bombay], 
Tookaram Tatya, 1897. 

xiip. 1 t., 204p. 21 em. 

179. E. 609. 

Sayani, Husain R. 
Saints nf J!;Jam. London. L117::~c & 

co., i908. 
vii, 90p. 20 em. 

178. G. 183. 

SayRni, Rahimtulla Mohamed. 
Eminent Mussalrnans. Madras, G. A. 

Natesan & Co., l l 926]. 
4p. l., S44p. ports. 171 em. 
Ra!limtulln Mohamed Saynni : p. fll3]·128. 

169. D. 789. 

Sayee, Archibald Henry, 1846-1933. 
Babylonians and Assyrians : life and 

customs. London, George Routledge, 
1908. 

xp., 1 1., 266p. 19 em. (Semctic series, no. 6.) 

65. B. 39 .. 

-- Introduction to the science of lan­
guage ; 2nd ed. London, Kegan Paul, 
Trench & Co., 1883. 

2 v. 20 em. 
" Selected list of work for the student" : p. 

353-363, v. 2. 

158. A. 297· 

-- The Hittites : the story of a for­
gotten empire ... 2nd ed. [Oxford,] The 
Religious tract society, 1890. 

149[1Jp. front. illus. pl., map. 18 em. (By­
paths of Bible bow1cdge, no. 12.) 

98. c. 41. 

SAYCE \ 

Sayee, Archibald Henry, 1846-1933. 
Lectures on the origin an~ ~rowth of 

religion; as illus~rated by reltgton of the 
ancient Babylomans ; 6th ed.. London, 
Williams & Norgate, 1909. 

vHi, 5S8p. 22 em. (fbc Hibbert lecture, 1887), 
160. P. 55 

-- The pdnciples of eomparative philo­
logy ... 4th ed. rev. & en!. London, Kegan • 
Paul, Trench, Trubner & Co., 1892. 

lli, 422p. 19 em. 
158. A. 299. 

--The religion of ancient Egypt ; 2nd 
ed. Edinburgh, T. & T. Clark, 1913. 

viii, 256p. 20aem. 
Bibl. foot-notes. 

160. P. 65. 
Sayee, Archibald Henry, and Pinches, 

Theophilus G. 
The tablet from Yuzgat in the Liver 

pool Institute of archaeology. L'Vndon, 
Royal Asiatic Society, 1907. 

lp.l., 72 p. fold. faCSLms. 20l em. 

421. 7/ Sa 99. 
Sayee, Archibald Henry, 1846-1933, ed. 
MASPERO, Sir Gmton Consille Charles. 

The dawn of civilization. Egypt and 
Chaldaea. Edited by A. H. Sayee, 1910. 

121. B. 44. 

MASPERO, Sir Gaston Commillc Charles. 
History of Egypt, Chaldea, Syria, Baby­

lonia and Assyria. 1904-06. 

107. A. 141. 

MASPERO, Sir Gaston Comille Charles. 
The passing of the Empires, 850 B. C. 

to 330 B. C .... ed. by A. H. Sayee, etc., 
1900. 

107. F. 4. 

MASPERO, Sir Gaston Coroille Charles. 
The struggle of the nations : Egypt, • 

Syria and Assyria . .. Ed. by A. H. Sayee, 
etc., 1910. 

107c- A. 24. 

SMITH, George. 
The history of Babylonia, ed .... by 

Rev. A. H. Sayee, 1895. 

107. A. 35, • 



• 

• 

SAYED 

Sayed 
See Saiyyed. 

Sayeedul Huq, tr. 
SULAlMAN NADVI, Sayyad. 

The living prophet ; tr. 
Huq, v. 1., 1944. 

Sayer, Frederick, comp. 

by Sayeedul 

178. G. 1049. 

Despatches and papers relative to the 
Campaign in Turkey, Asia Minor and 
the Crimea , during the war with Russia 
in 1854, 1855, 1856. Illustrated with 
original plans and drawings, ... compiled 
... by Capt. Sayer. London, Harrison & 
sons, 1857. 

iv. 447p., fold. map. fold. (table). 21 em. 

111. E. 71. 

Sayers~ C. E. 

SAYERS 3527 

Sayers, William Charles Berwick. 
An introduction to library classifica­

tion ; with readings, exercises and exa­
mination papers. London, Grafton & 
Co., 1918. 

172p. 18 em. 
List of authorities : p. 168·172. 

-~-1929. 

4th ed., 1935. 
xvi, 296p. 18 em. 

--- 5th ed., 1938. 
xxiv, 351p. 18 em. 

161. E. 255 • 

161. E. 255(1). 

161. E. 255(1)A. 

161. E. 255(2). 

Australia : a nation. Calcutta, Hin- ---- 6th ed., 1943. 
dusthan publications, 1944. 

161. E. 255(3). 61p. illus. (photos). 18! em. 

104. A. 151. 

Sayers, Dorothy Leigh, 1893-
The King's English (In Russell, Leonard. 

Writing for the press, 1935,p. 88-104). 

157. H. 287. 

-- The man born to be king : a play­
cycle on the life of our Lord and Saviour 
Jesus Christ, written for broadcasting ... 
presented by the British Broadcasting 
Corporation, Dec. 1941-0ct., 1942 ; 
producer : Val Gielgud. London, Vic­
tor Gollancz ltd., 1944. 

343 p. 20 em. 
Contents : The man born to be king ; Kings 

in Judaea ; The king Herald ; A certain noble­
man ; The Heirs to the Kingdom ; The bread of 
heaven ; The feast of Tabernaclts ; The light and 

• the life ; Royal progress ; T)le kings supper ; The 
princes of t.he world ; King of sorrows ; The king 
comes to h1S own. 

• 
Sayers, R. S . 

156. c. 1181. 

Modern banking. London, H. Mil­
ford, 0. U. P., 1938. 

xi, 315 p. 11 em. 

• 147. F. 1081. 

---9th ed., 1954. 
3 copies. 

161. E. 255(5). 

--Library local collections. London, 
Geroge Allen & Unwin, [1939]. 

128p., front. pl. 18 em. (Practical library 
handbooks, no. 7.) 

Useful books and articles: p. 111-123. 

161. E. 479. 

--A manual of classification for libra­
rians and bibliographers. London, Graf­
ton & Co., 1926. 

345p. front. (diagr.), illus., tables (fold.) 20 em. 
Bib!. : p. 321-338. 
2 copies. 

2 cnpies. 

161. E. 391. 

2nd rev. & enl. ed., 1947. 

161. E. 391(1) • 

3rd ed. revised, 1955. 
xviii, 346p. front. tdiagr.) , illus., tables fold .) 

20 cm. 
3 copies. 

161. E. 391(1). 
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Sayers, William CharJes Berwick. j Sayre, Paul, ~d. . 
A manual of cbildern's libraries. ! In~erpretations of modern legal philo­
London, George Allen & Unwin Ltd., sophies: essays in honour of Roscoe 
1932. Pound ; ed. with an introd. New York, 

270, [l]p. front., iUus., pl. 20 em. 
"Authorities " at the end of each chapter. 

161. E. 315. 

-The revision of the stock of a public 
library. London, Grafton & Co., 1929. 

S4 P~ iold. pL 19 em. 

161. E. 257. 

Sayers. William Charles Berwick and 
Stewart, James Douglas. 

The card catalogue : a practical manu­
al for public and private libraries, includ­
ing other uses of cards in libraries. Lon­
don, Grafton & Co., 1913. 

86p. fr,•nt., illu:. 25 nn. 
2 copies. 

161. E. 533. 

Sayers, William Charles Berwick, ed. 
BROWN, JAMES DUFF. 

Manual of library economy; 4th ed , .. 
rev. by W. C. Benvick Sayers ... 

161. E. 173(1-3). 

Sayle, A. 
Village libraries : a guide to their 

formation and upkeep. London, Grant 
Richards ltd., 1919. 

135. p. 19 em. 

Oxford university press, 1947. 
i.x, 807p. front. (port.). 23i em. 

Sayyad. 
See Saiyyed. 

Scaliger, Joseph Juste. 
PERVIGILIUM VENERIS. 

340. 04fSa 99. 
• 

Pevigilium Veneris, accessere ad calcem 
Jos. Scaligeri et. Casp. Barthii animad 
versio nes. 1712. 

156. H. 293. 

Scanlan, J. F., tr. • 
GoBINEAU, comte Joseph, Arthur de. 

The Peilads ; tr. from the French by 
J. F. Scanlan, 1928. 

157. B. 527. 

MARIT AlN, Jacques. 
Art and scholasticism ; with other 

essays ; translated by J. F. Scanlan. 
London, 1946. 

137. A. 469. 

Scantlebury, R. E., tr. 

161. E. 593. CoNSTANT, G. 
The reformation in England. v. 1. 

Sayre, Albert Nelson. 
Fauna of the Drum limestone of Kansas 

and Western Missouri. Kansas, State 
geological survey, [1930]. 

2 p.l., 7S-203p. (incl. pl.). 22 em. (State 
geological survey of Kansas, Bull. 17.) 

Thesis (ph.D) University of Chicag.1, 1928 
On cover : Bulletin of the University of Kansas 

v. 31, no. 12, June 1S, 1930. 

154. B. 37. 

Sayre, Francis Bowes. 
Experiments in international admistra­

tion. New York and London, Harper 
& Brothers, [1919]. 
8 p.1.,200 [1) p. 19 em. 

148. B. 2SS. 

The English schism ; Henry VIII-1509-
1547 .. tr. by R. E. Scantlebury, 1939. 

160. L. 247. 

Scapula, Johann, 
Joannis Scapulae Lexicon Graeco-Lati. 

num .. .locupletatum ... Accedunt Prisciani ' 
Lib. XVIll pars posterior, et Ammonius 
ll Bpi ouoiwn Kdi dia qopuv E Ese'YV ... 

[With a prefatory address subccribed, 
H. C., i e. Henry Cotton] Oxonii, E. 
Typographeo Clarendoniaoo, 1820. 

[2S76]p. 44 em. 
Various paging. 

lSS. B. 12. 



• 

SCARBOROUGH 

Scarborough, Dorothy. 
The supernatural in modern English 

fiction. New York, London, G. P .... 
Putnam's Sons, 1917. 

vii. 329p. 23 em. 
156. F. 1195. 

SCHACHT 3529 

Scattergood, Bernard P., jt. ed. 
TEMPLE, Sir Richard Carnae, bart and 

ot/lers eds. 

Scard, Frederic I. ,jt. auth . 
• JoNES, Llewellyn and SCARD. F. I. 

The Scattergoods and the East J ndia 
company : Being a selection from the 
private letters and business correspon. 
dence of John Scattergood ... ed. by ... 
B. P. Scattergood ... 1835. 

165. G. 40. 

• 

The manufacture of cane sugar. 1909. 

134. c. 157. 

Scartf, John H., ed. 
The bicentenary celebration of the 

birth of Charles Carroll of Carrollton 
1737-1937. Ed. by J. H. Scarff. Balti­
more, Lord Baltimore press, 1937. 

viii, 134 p. front., pl., port. 25 em. 

125. c. 137. 
• 

ScargiU-Bird, S. R. 
A guide to the various classes of docu­

ments preserved in the public record 
office ; 3rd ed. London, printed for 
His Majesty's stationery office by Mackie 
& Co., 1908. 

Scavenius, Peer. 
I ndiske D age, fra Bombay til Madras, 

samt Rejser i det sydlige Dekan. Koben­
havn, Gylden-dalske Boghandel, 1898. 

370, [2]p. bibl. 21 em. 
163. D. 201. 

-- Paa Malabarkysten oplevelser og 
erindringer fra indiske Rejser. Kohen) 
bavn, Gyldendalske, Boghandel, 1897. 

1 p.l., 268 p. 21 em. 
162. A. 937 • 

Scenes of Tibetan life. [Kalimpong, prin· 
ted at the Tibetan press, 1935.] 
[30)p. illus. 13 em. 

67. F. 147. 

Scbaars, Marvin A., jt. auth. 

I 
BAKKEN, Henry H. and ScHAARS, Marvin 

110. A. 181. A. 
1 The economics of co-operative market~ 

XJOtvii, 460p. 25 em. 

Scarlett, Peter Campbell. J ing. 1949. 
A memoir of the Right Honourable 147. F. 1219· 

James first Lord Abinger .. .including a 
fragm~nt of his autobiography. London, Schachner, Nathan. 
John Murray, 1877. The mediaeval universities. London. 

x, 402[2]p. front. (port.) 20 em. George Allen & Unwin, ltd., 1938 . 
124. D. 249. viii, 388p. bib!. 22 em. 

Scartazzini, Giovanni Andred, ed. 
ENCICLOPBDIA 0ANTESCA ... By G. A. 

Scartazzini, 1896-1905. 2v. 

158. B. 65. 

(Scarth, John.] 
Twelve years in China. The people. 

th: . rebels,. and the Mandarins. By a 
Bntisle Restdent fJ. Scarth]. Edinburgh, 
Thomas Constable & Co., 1860. 

lp.l., xviiip., I 1., 328p. front., illus., pl. col. 
Qlates. 18 em. 

Added vignette t.-p 

68. E. 61. 

148. G. 1293. 

Schacht, Hjalmar. 
Account settled ; tr. by Edward Fitz.. 

gerald. London, George Weidenfeld & 
Nocolsoo, 1949 . 

327p., front. 21 em. 
Tr. from 'Abrechnung mit Hitler' 1948. 

108. E 677. 

-- GrundsMze deutscher Wirtschaft· 
spolitik. Oldenburg, Gerhard Sta11ing. 
{ 1932}. 

72,[2Jp. 20 em. 

113. D. 279. 
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Scbacbt. Joseph. 
Der I slam mit Ausschluss des Qorans. 

Tubingen, J. C. B. Mohr, 1931. 
xii. 196p. 23 em. (Religionges cbichtlicbes 

Lesebuch. .. no. 16). 
178. G. 699. 

Schad, F. 
Die Marawer-H ufstan-de in Madura 

und Cinneveli. Leipzig, Evaogelisch­
Lutberischen mission. 1900. 

48p. 19 em. 
179. A. 687. 

Scbadenbere, Alexander. 
Ueber d ie Negritos der Philippinen 

[Leipzig, I 880]. 
[133]-274p iiJus. (music) 2Sicm. 
T. p. wantina. 

Extracto::d i• vm Zrit...:hrift fur I:ILuologie 
Jahrg. 1880. 

155. F. 36. 

Schaeder, Hans Heinrich, 1836-

SCHANZ 

Schaeffer, P., tr. 
ROSI!NDI!RG, K. J. 

\ 

Die Weltanschauung des moderoen 
Buddhismus im ferneo Osten. Aus dem 
russischen tibersetzt von Dr. Ph. 
Schaeffer, 1924. 

178. D. 885(6} .• 

Schaeussclcn, Eugenic. 
Meine indische Reife. Muncbeo, [F. 

Brockmann). 1904. 
Sp.l., 273[1Jp. pl., map. 27 em. 

162. c. 22. 

chaff, Philip. 

History of the Apostolic church, with 
a gt.ncral introductiOn to church history. 
Edinburgh, T. A. Clark (etc.], 1854. 

2v. 21 em. 
Bibl. footnotes. 

160. H. 239. Buhl, Frants Peter William, 1850-1932 . 
... Bas Leben .Muhammeds. D eutsch 
von A. H. Schaedder. 1930. Scbaffle, A. 

178. G. 615. 

Schafer, E. A., ed. 
Text-book of physiology; ed. by E. A· 

Schafer. Edinburgh, London, Young J. 
PentJand, 1898-1900. 

2v. illus., pl. 25 em. 

134. B. 55. 

Schaefer, Heinrich and Andrae, Walter. 
Die Kunst des alten Orients. Berlin 

m Propylaen, 1925. 
6SS[IJp. (incl. plates), illus., mounted pl. 

27 em . (Propylaen-Kunst-gescbicbte, lJ). 

155. G. 132· 

Schaeffer, Oaude Frederic Amayd, H!98· 
The Cuneiform texts of Ras Shamra­

U garit ... ; the Schweich lectures of the 
British Academy, 1936. London, Hump­
hrey Milford, 1939. 

yv, lOOp. ill us., plates, maps, plans (fold). 
14i em. 

Platt!S Prln ttd on both sidts. 

155. G. 317. 

The quintessence of socia lism ... tr. from 
the eighth G erman ed. under the supervi­
sion of B. Bosanquet ; 3rd ed. London, 
Swan Sonnenschein & Co., 1891. 

viii, I 27p. 18 em. 

149. D . 105. 

Scbalker, W. J.P. J., comp. 

REPERTORIUM op de literatuur betreffende 
de Nederlandsche Kolonien, voor 
zoover zig verspreid is in tijdschriften, 
periodieken, serie-en mengelwerken, 
(1906-1925). 'S Graveohage, 1901-

159. A. 25 . 

Schanz, Moritz. 

Ein Zug nach Osten. Reisebilder, aus 
Indien, Birma, Ceylon, Straits Settlc;.ments, 
Java, Siam. H amburg, W. M. Sohne, 
1897. 

2v. 24 em. 

162. A. 411. 

• 



• 

SCHANZLIN 

(Scbanzlin, G.J 
The sacred places of modern Hinduism. 

Calcutta, (printed by Surendra Nath 
Chander), 1918. 

Jp. J.,66p. IS em. 

178. c. 841. 

• Schapera, Isaac, jt. ed. 
Essays presented to C. G . Seligman ; 

ed. by ... I. Schapera. 

155. E. 541 . 

Scharfenstcin, Helene. 
Aus dem Tagebuche einer deutschen 

schauspielerin. Stuttgart, Robert Lutr, 
[1912). 

393p. 19 em. 

• 157. H. 259. 

Scbarlicb, Mary Dacomb. 
The psychology of childhood, normal 

and abnormal. London, Constable and 
co., ltd., 1927. 

xi, 194p. 19 em. 
Bibl. : p. 191. 

Schaub, Edward Leroy. 

150. B. 565. 

Progressim, an essay in social philo­
sophy. Calcutta University, 1937. 

viiip., I 1., 29Sp. 21 em. (Calcutta university 
readership lectures, 1929.) 

2 copies. 

150. A. 743. 

Schaub-Kocft, Emile. 
Armllnd Godoy. Paris, Albert Messein, 

• 1938. 
1S2 p. !Scm (Collection Ia Phalange.) 

157. B. 399. 
• 

Scbauft'elber2er, Daniel F ranciscus. 
De Ctesiae Cnidii Indicis. Dissertatio. 

Bonnae, F. P. Lechneri, 1845. 
44. [2Jp. 22cm. ' 

61 . B. 355. 

SCHECHTMAN 3531 

Schaumann, H. 
Die Atiologie der Beriberi unter Berii­

cksichtigung des gesamten Phospborsto­
ffwechsels. Leipzig, Johann Ambrosius 
Barth, 1910-1914. 

2v. pl. 24 em. (Beihefle zum Archiv filr Schiffs­
und Tropenhygiene . . . der Patholo gie und 
theropic, Band 14 &: IS). 

132. H.ll9. 

Scbaw, H. 
Defence and attack of positions and 

localities, being the substance of some of 
the lectures delivered. . . at the Staff 
College in 1875 ; 5th ed. London, K. P. J. 
Trubner & co., 1893. 

vi[l} p. 13lp. 17cm. 

129. A. 59. 

Scbayer, Staoislav • 
Mahayana [sic] doctrines of Salvation ; 

tr. from the German by R. T. Knight. 
London, Probsthain & co., 1923. 

vii, SSp. !Scm. 

178. A. 791. 

Scbcherbatskoi, Fedor Ippolitouch, 1848-
1884. 
Erkenntnistbeoric und dogik mach der 

Lehre der spatereo Buddbisten. Ausdem 
russischen tibersetzt von Otto Strauss 
... Muncben-Neubiberg, Oskar Schloss, 
1924. 

4 p.l., 296p. 23cm. 

178. c. 879. 

Schebesta, Paul. 
/ Orang-Utan. Bei den Urwaldmen-

schen Malayas Und Sumastras. Leipzig, 
F. A. Brockhaus, 1928. 

274 p. front., pl., map. 24cm. 

115. H. 63 . 

Schechtman, J oseph B. 
European population transfers, 1939-

1 N5. New York, Oxford university press, 
1946. 

xi, S32p. 22cm. (Studies or tho institute of 
world aff11iN). 

Bibl. : p S09-520. 

147. c. 111 
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Scheer, Reinhard. 
Germany's high sea fteet in the World 

War. By Admiral Scheer. London, 
Cassell and company, 1920. 

xiv, 375[l)p. front. (port.), illus., fold. map. 
24cm. 

Scbecfr, Charles, ed. 
SPANDOUYN, Theodore. 

129. D. 71· 

Petit traicte de origine des Turcqz 
par T. S. Cantacasin, publie et annote 
par Scbefcr, 1896. 

114. A.ll1. 

V ARTHEMA, Ludovico di. 
Lcs Voyages de Ludovico di Vartbema. 

. . . Anootes par .. . C. Schefer, 1S88. 

207. E. 6. 

Schefcr Charles, tr. 
KAKASCH, S. of Salamkhameny. 

Iter Persicum . . . tr. par Ch. Sche­
fer, 1877. 

67. A.183. 

Scbefer, Charles, tr. 
NASIR mN-1-KHuSRAU, ABu MUJN ' ALAVI ' 

KUDA DIYANIMARVAZI. 
Sefer Nameh ... tr .... par C. Scbefer, 

1881, 
66. c. 10. 

Stbetfer, W. 
Die Grundlagen der Photographic. Mit 

81 figuren, einer farbtafel und 4 fartfeltern 
BerHn, Union Deutsche Verlagsgesell­
schaft, 1917. 

213 p. 20 em. (Photographische Bibliotbek. 
... Band 28). 

137. G. 203. 
Scheffler, Karl. 

Idealisten. Berlin, S. Fischer, 1909. 
284 p. 19cm. 

150. A. 727. 

Scheffler, Wilhelm. 
Die fanzosiscbe Volksdichtung uod 

Sage. Ein Beitrag zur Geistes-und Sitten­
eschichte Frankreichs. Leipzig, Bern­
ard Schlicke, 1884-1885. 
2v. 23cm.. 

157. B. 22. 

SCHELLING 

Scbeftelowitz, J. 
Alt-Paliistinensiscber Bauernglaube in 

reHgionsvergleichender Beleuchtung. 
Hannover, Orient-Buchhandlung, 1925. 

viii, 181p. 22cm. 
155. E. 369. 

Scbeil Vincent. 
Melanges epigraphiques. Paris, Libra- • 

irie Ernest Leroux, 1939. 
2p. 1., 161 p. 1 1., ill us. 33!x28cm. (Minister 

de 1' education natiionale et des beaux·arts. Me­
moires de la mission orchelogique de Perse. Th. 
XXVIII). 

227. B. 23[28]. 

Scheil, Vincent • . 
FRANCE. Delegation en Perse. 

Memoires . . . t. III, V, IX, XI. Texte 
elamites-anzanites 1 serie par V. Scheil 
[et autres) 1901. • 

227. B. 23. 
ScheUen, H. 

Spectrum analysis in its application te 
terrestrial substances, and the physiccl 
constitution of the heavenly bodies ... 
Tr. from the 2nd enl. and rev. German 
edition by Jane and CaroHne Lassen ; 
ed. with notes ~y WilHam Huggins. 
London, Longmans, Green & co., 1872. 

xxvi, 662p. illus., pl. 22cm. 
List of works on spectrum analysis : p. 635-662 

153. D. 7. 

Schelling, Felix Emmanuel. 
Elizabethan drama, 1558-1642. A 

history of the drama in England from 
the accession of Queen Elizabeth to the 
closing of the theatres, to which is prefixed 
a resume of the earlier drama from its 
beginnings ; [2nd ed.] Boston & New 
York, Houghton Miffii n co., [1911.] 

2v. 21 em. 
2 sets. 

156. F. 967. 

-- Elizabethan playwrights : a short 
history of the English dram from 
mediaeval times to the closing of the 
theatres in 1642. New York & L~ndon, 
Harper & Brothers, 1925. 
~vp. 1 1., 335p. 22crr. (Plays and playwrights 

senes,. 
Bibi. p. 289-~15. 

157.H . Z39 

• 

• 



• 

SCHELLING 

Schelling, Felix Emmarnoel. 
English drama. London, J. M. Dent 

& Sons,l914. 
6 p. 1., 341 p. 20cm. 

156. c. 503. 

-- Typical Elizabethan plays, by con· 
temporaries and immediate successors of 

• Shakespeare ; ed. from the early editions 
by F. E. Schelling. New York & London, 
Harper & brothers, [1926]. 

• 

tOp., 1 1., 796 p. J 1., front. (port.) 21 :em. 
Bibl. note: p. 795-796. 

156. c. 803. 

Schelling, T. W. J. von. 
Tbe philosophy of art ; an oration on 

the relation between the plastic arts and 
nature . . . from the German by A. 
Johnson. London, John Chapman, 1845. 

v, 34.p. 181 em. (The Catholic series.) 
Vignette t.-p. 

137. A. 3. 

Scbeltema, J. F. 
· Monumental Java .. . With illustrations 
... after drawings of Javanese Chandi 
ornament by the author. London, Mac­
millan & co., 1912. 

xviii, 302p. front., pl. 22cm. 
Bibl. : p. 285-288. 

I 

Schenck, H.,jt. auth. 
70 D. 19. 

STRASBURGER, E., and others. 
A text book of botany. By Dr. E. 

Strasburger ... Dr. H. Schenck ... 1903. 

155. D. 79. 

Schepelem, F. 
En Pariabevoegelse i Teluguland. 

Kobenhavn, J. Frimodts Forlag, 1902. 
42t'· 20cm·. (Smaaskrifter til Oplysning for 

Miss1onwenner, 1). . 

Scheppig, Richard, comp. 
SPENQJ!R, Herbert. 

179. A. 675· 

Descriptive sociology ... Ancient Mexi­
cans, Central Americans, Chibchas and 
peruvians ; comp. and abstracted by R. 
Scheppig, 1898, 

155. E. 24(2). 

SCHERMAN 

Scheppig, Richard, comp. 
SPENCER, Herbert. 

3533 

Descriptive sociology ... Ancient Mexi­
cans, Central Americans, Chibchas and 
Peruvians ; comp. and abstracted by R. 
Scbcppig., 1898. 

155. E . 24(2). 

Scherer, James A. B. 
Manchukuo :a bird's-eye view. Tokyo, 

The Hokuseido press, 1933. 
145 p. front., pl., port., fold. map. 19cm. 

115. E. 259. 

-- Tbe romance of Japan, through the 
ages. London, Brentano's ltd., 1927. 

ixp., 3 1., 17-326 p. pl. 23cm. 

115. F. 85. 

Scherer, Wilhelm. 
Geschicbte der deutschen Litteratur ; 

8 te auflage ... Berlin, Weidmannscbe. 
Buchbandlugn, 1899. 

xii, 830p. front. (port.) 23cm. 

157. D. lOS. 

-- A history of German literature •.. 
tr. from the 3rd German ed. by Mrs. F. C. 
Conybeare; ed. by F. Max Muller. 
Oxford, at the Clarendon press, 1886. 

2v. 22cm. ! , 157. D. 121. 

I Scherman, Christine, jt. auth. 
ScHERMAN, LICIAN and SCHERMAN, CHRIS· 

TINB. · 
Im Stromgebiet des Irrawaddy, Birma 

und seine Franenwelt ... 1922. 
164. B. til. 

Scherman, Lucian. 
Materiaiien zur Geschichte der indischen 

Visionslitteratur. Leipzig., A. Twiet-· 
meyer, 1892 . 

v, 161 p. 28cm. 
179. E. 30. 

-- Philosophische Hymneo aus der Rig· 
und Atharva-Veda-Sanhitii verglichen mit 
den philosophemen der alteren u panish· 
ad's. Strassburg, K. J. Trubner, 1887. 

vjj, 96p. 22cm. 
2 copies. 

178. c. 843. 



SCHILLER 

SchiUer, Johann Christoph Friedrich Von. 

The poems and ballads of Schiller ; 
tr. by Sir E. B. Lytton ; 2nd ed. Edinburgh, 
London, William Blackwood & sons, 
1852. 

lOt, 382 p. 18cm. 

156. D. 91. 

-- The poems of Schiller complete 
including all his early suppressed pieces. 
Attempted in English by E. A. Bowring. 
London, John W. Parker & sons, 1851. 

xix, 377[1)p. ! Scm. 

157. D. 17. 

-- Correspondence of SchiiJer with 
Korner . . . With biographical sketcbe~ 
and nctes by L. Scp&OJI. London, 
Richard Dentely, 1849. 

3 v. front., (port). JScm. 

157. D. 31. 

-- English hexameter. Translations 
from Schiller, Gothe, H omer, Callinus, 
and Meleager.~London, [no pub.], 1848. 

vii[I), 275[2]p. 2Jcm. 

156. D. 13. 

--Gugllem Tell drama en 5 acts ; ..• 
vertius e publicaus en Lungatg Rhiito­
romonsch da J. A. Buhler. Cuera, J. A. 
Pradeka, 1865. 

vi, 174p. 16 em. 
157. c. 85. 

I 

Schilling Wollny, Kurt. 
Hegels Wissenschaf:t 

keit and ihre Quellen. 
Reinhardt, 1926. 

von der wirklich 
Mi.inchen, Ernst 

301 {2]p. 24cm. 

Scbillmann, Fritz, ed. 
GREGOROVIUS, Ferdinand. 

Geschichte der Stadt 
Mittelalter ; neue Ausgabe, 

151. E. 85. 

Rom im 
2v. 1926. 

113. E. 161. 

SCHIMMER 

Schilpp, Paul .Arthur, 1897-, ed. . 
The philosophy of Alfred North White­

bead; 2nd ed. New York, Tudor pub­
lishing co., 1951. 

xvi, p., 2 1., 3-797 p. front. (port.) 24cm. 
(The library of living philosophere.) 

Bibliography of the writings of Alfred Nu1th 
Whitehead (with selected reviews : (to January 
195n : p. 745· 778. 

150. A. 851(1).• 

--The philosophy of Bertrand Russell 
Evanston, North western university, 1945. 

xv, (1), 815 p. front. (port.), facsim. 23cm. (The 
library of Jiving philosophers, v .S). 

192/R 911. 

--The philosophy of G. E. Moore. 
Evanston, North western university, 1942. 

xv, (1), 717 p. front., ports. facsim. 23cm. (The 
library of living philosophers, v.4). 

192/~ 783s . 

--The philosophy of George Santa­
yana ... Evanston and Chicago, North­
western university, 1940. 

2 p.l., vii-xvip., 21., 3-698p. incl. front. (port.) 
illus. (facsims.) 23cm. (The library of living 
philosophers, v. 2.). 

Bib!. of the writings of George Santayana, to 
October, 1950 ·(with index), comp. by Shohig 
Terzian, p. 609·698 

Contents : 1. Santayana's autobiography. 
2. Descriptive and critical essays on the Philo. 
sophy of George Santayana. 3. The philosopher 
replies. 

191/Sa 59s. 

Schiltberger, Johann. 
The bondage and travels of Johann 

Schiltberger, a native of Bavaria, in 
Europe, Asia, and Africa, 1396-1427 ; 
tr. from the Heidelberg MS. ed. in 1859 
by Prof. K. F. Neumann. By Commander 
J. B. Telfer. With notes by Prof. P . 
Brunn, London, Hakluyt society, 1879. 

4 p.l. , lOtxi, 263p. fold. map. · 21cm. (Hak-
luyl Society's publication, no. 58). • 

61. B. 275[1]16. 

Scbimmer, K. E. 
Allgemeines Fremdworterbucb. ~ Zweite 

Auflage. Wien und Leipzig, A. Hartlebeu, 
1922. 

vii, 216p. t7cm. (Bibl. d. Spracbenkunde : 
die Kunst der Polyglottie, Th. 89). 

158. A. 247(89). 



• 

Sda.imper, A. F. W. 
Plant-geography upon a physiological 

basis. The authorized English tr. by 
W. R. Fisher, Rev. and ed. by P. Groom. 
... and I.B. Balfour ... Oxford, at the 
Clarendon press, 1903. 

x.xx p., 11., 839(1] p., front. (port.). illus., pl. 
fold . map. 23cm. 

Schimper, A.F.W.,jt. auth. 
STRASBURGER, E., and others. 

A text-book of botany by 
Schimper, 1903. 

Schindler, A. 

155. D. 407. 

... A.F.W. 

155. D. 79. 

The life of Beethoven, including his 
correspondence with his friends .. . and 
remarks on his musical works. Ed. by 1.1 

Moscheles. London, Henry Colburn, 1841. 
2 v. f ront., (port.). 19cm. 

138. D. 49. 

Schioz, Charles. 
Researches on the action of the blast- ; 

furnace . . . tr. from the German, by 
William H. Maw arid Moritz Muller, 1870. 

xi. 236p. pl. (part fold.). 18cm. 

136. A. 17. 

Schipper, Jakob. 
A history of English versification. 

Oxford, at the Clarendon press, 1910. 
xix {1], 390 p •• 11. 20cm. 
List of editions referred to : p. xvii-x.ix. 

158. c. 125· 

Schjoeth, F. 
The currency of the Far Bast. The 

Schjaeth collection at the Numismatic 
Cabinet of the university of Oslo, ~orway. 
London, LlWlC & co., etc., 1929. 

4p. 1., 88p. [132] pl. 34cm. (Publications 
• of tho Numismatic Cabinet of the university of 

SCHLAGIN 3537 

Schlagintweit, Emil. 
Bericht iiber eine Adresse an den 

Dalai Lama in Lhasa (1902) zur Er1ang­
ung von Bucberverzeicbnissen aus den 
dortigen buddbistiscben Klostern. Mun­
chen, K. Akademie, 1904. 

1 p.l., 659-614 p. pl. (part fold). 29cru. 

178. D. 40. 

-- Buddhism in Tibet. lllus. by literary 
documents and objects of religious worship' 
With an account of the Buddhist systems 
preceding it in India. Leipzig, F. A . 
Brockhaus [etc.] 1863. 

xxiv p. 2 1., 3-403p. iUus., fold. pl. 2Scm. 

178. D. 12. 

-- Die geographische Verbreitung der 
Volkssprachen. Ostindiens. Munich, [no 
pub.],l876. 

325-372p. 2lcm. 
From the Sitzungsbericbte der K. baye11~cben 

Akadcmie der Wissenschaften. 
T.-p. wanting. 
Bound with other painplllets. 

176. A. l3[4J. 

-- Indian in Wort und Bild. Eine 
Scbilderung des indischen Kaiserreiches. 
Leipzig, Heinrich Schmidt & Carl Gun­
ther, 1880. 

2v. front., iUus., pl. 35x28cm. 

162. A. 6. 

- - Kelat : the Brahui Kingdom on the 
southern border of Iran ... Tr from the 
German of the" Ausland, "by F. Heavey, 
Simla, [no pub.], 1876. 

13 p., 22cm. 
Bound with othtr pamphlets. 

162. A. 321[3]. 

Oslo, No. 1). 

-- Die Kon.ige von Thibet von der 
Entstebung koniglicher Macht in Yarlung 
bis zum Erloschen in Ladak. Mitte des I. 

147. F. 40. Jahrh. von Cbr. Geb. bis 1834 nacb 

Sc:hl.,totweit, Adolphe voo, jt. auth. 
Chr. Geb. Mit 2 genealogiscben Tabellen 
und 19 Seiten tibetischen Textes. Mtincben, 

ScHLAGINTWBIT, Herm!Ul von and others. K. Akademie, J 866. 
Results of a scientific mission to India, 1 87, t9p. fold. &eneal table. 27cm. Aus des 

by Herman, Adolphe and Robert Scbla- l A~handlu1~o::n d.~r K. Imyer Akadomic del' 
potweit . . 4v. 1861-1866. . Wtss. (I.e! .. Bd.li1 Abth.) 

I 219. G. 17. 1 115. A. 6. 



. . 
SCHL~WrrwEIT .,. .~ 

Sc:hlagintweit, Emil • Sc:hlagiotweit, Hermann von and others. 

SCHLAGINTWEIT 

Die Lebensbeschreibung von Padma Results of a scientific mission to India 
Sambhava dem Begrtinder des Lmaismus and High Asia, undertaken between the 
747 n. Chr. Munchen, K. Akademie, years 1854 and 1858 by order o( the Court 
I 899-J 903. of directors of the Hon. East India 

2 v. 28cm. (Akademie der Wisa 1. ciXXfBd Company. By Herman, Adalphe, and 
ii Abth D l. cl. xxu Bd. iii Abth.) Robert De Schlagintweit. Leipzig, F. A. 

Contents: J. Teil: Die Yorgeschichte, enthal- Brockhaus ; London, Trubner & co., 
tend dje Herkunft und Familie des Buddha 1861-66. 
Cakyamuni. 1 J. Teil. Wirken und Erlebnisse 
in lndien. Aus dem Tibetischen ubersetzt von 
E. Schlagintweit. Aus den Abhandlungen dec 
K. Bayer. 

178. D. 32. 

- Ostindischhe Kaste in Gegenwart .. 
Berlin, 1871. 

l p.l. 59p. 21cm. 
Separat·Abzug aus Bd. 33 der 7eitschrift der 

Dcutschen Morgenandischen Gescllschaft. 
T.-p. wanting. 

178. c. 75 . 

der 

4v. fold. pl. 3lcm. 
Contents :-v. I. Astronomical determina­

tions of latitudes & longitudes and magnetic 
observations during a scientific mission to India 
& High Asia.-v. 2. General hypsometry of 
India, the Himalaya, and Western Tibet.v-.3. 
Route-book: of the Western parts of the 
Himalaya, Tibet and Central Assa ; and geo­
graphical glossary from the languages of India 
and Tibet.-v. 4. Meteorology of India, 
an analysis of the physical conditions of Inrua : 
the Himalaya, Western Tibet, and Turkistan. 

219. G. 17. 

--Route-book of the western parts of 
the Himalaya, Tibet and Central 'Asia ; -Die Tibetischcn Handschriften 

Kl>nigl. Hof und Staatsbibliothek 
Milnchen. [Munich, no pub., 1875.] 

zu and geographical glossary from the lan-

67-88 p. 21cm. 
From the Sitzungsberichte der K. Bayer, 

Aknd. 
Bound wilh other pamphlets. 

158. A. 89[2]. 

-East India under British adminis­
tration ; tr. from the German by P. M. 
Simla, Government Central Branch press, 
1876. 

Sp. 23cm. 
Bound with other pamphlets. 

172. A. 3[2]. 
Schlagintweit, Hermann von and others. 

Astronomical determinations of lati­
tudes and longitudes and magnetic obser­
vations during a scientific mission to 
India and High Asia, (In the authors' 
"Results of a scientifie mission to India 
and High Asia", vol. 1, 1861). 

219. G. 17. 

-Meteorology of India : an analysis of 
the physical conditons of India, the 
Himalaya, Western Tibet, and Turkistan 
(In Schlagintweit, Hermann von and 
others " Results of a scientific mission 
to India and high Asia", vol. 4, 1866). 

219. G. 17. 

guages of India and Tibet . . . (In the 
authors' " Results of,a scientific mission 
to India & high Asia", vol. 3, I 863). 

219. G. 17. 
SchJagintweit, Max. 

~eut~che Kolonisationsbestrebungen in 
Klemasten. Vortrag ... Mticoen, C. 
Wolf & Sohn, 1900. 

60 p. fold. map. 24cm. 

65. B. 33. 

Schlagintweit, Robert von, ed. 
General hypsometry of India, the Hima­

laya, and Western Tibet ... (In Schlag­
intweit, Hermann von and others "Result 
of .a scientific mission to India and High 
Asta", Vol. 2, 1862). 

219. G. 17. 
Schlagintweit, Robert von, jt. aut h. 

SCHLAGINTWEIT, ADOLPHE . VON and 
ROBERT VON. 

~eport upon the progress of the mag­
netic survey ?f l_n<!ia and of the researches 
co.nnected wtth tt m the Himalaya Moun­
~s from April to October, 1855. w\gra, 
Pn ed at the Secundra Orphan press 
1856. ' 

25 p. 23cm. 
Bound witlt otlter pamphlets. 

173. c. 1. 



SCHLEGEL 

SchJagintweit-SakunlunskJ, Hermama von. ] Sclalegel, August Wilbelm vea. 
Die Regenverhiiltnisse in Indien , nebst Refiexions sur l'etude des laD!ues 

dem indischem archipel, under in Hocha- asiatiques addressees a Sir James Macldn-
sien. tosh, suivies d'une lettre a M. H. H. 

2v. 26cm. Wilson (criticising his "Memoire" eon-
Contents.-Theil I . Erlauterung der Unter- cernant Ia litter~ture sanscrite en Angle­

suchungen. Die Beobachtungen im nordlichen terre). Bonn, Pans, Edward Weber H. N. 
Indien, von Ost gigen West. Theil ll. Reihe Maze 1832 

.B. die Beobachtungen in Ceylon, Hinterindien ' · 
uod im Archipe1. xH, 205, [2]p. 22cm. 

173. G. 34. 

Scblechta-Wssehrd, Ottokar Maria von, 
baron. 

Manuel terminologique fransais-otto­
man, contenant Jes principales expressions 
et locutions techniques usitees dans Jes 
pieces diplomatiques, administratives et 
judiciaires, ... Vienne, Jrnprimerie imperi­
ale, 1870. 

vii, 400 p. 23cm. 

158. D . 41. 

Schlecbta-Wssehrd, Ottokar Maria 
von, baron, tr. 
SADr, MusLIH-UD·DIN, al-shirazi, known 

as. 
Der Fruchtgarten ~n Saadi. Aus dem 

Persiscben ... ubertragen durcb O.M. 
Freihern von Schlechta-Wssehrd, 
... 1852. 

174. G. 125. 

Schlegel, August Wilhelm von. 
Course of lectures on dramatic art and 

literature ... tr. from the ... German by 
J. Black ; 2nd ed. London, J. Temple­
man, 1840. 

2v. 17cm. 

157. H. 35. 

• --Jndische bibliothek. Eine Eutschaft. 
Bonn, Eduard Weber, 1830. 

J p.l., 1 J3p. 21cm. 

• 174. c. 247. 

--Preliminary essay prefixed by Prof. 
A . W. von SchlegeL (In Prichard, J. C. 
An analysis of the Egyptian mythology ... 
1838. p. xvii-1.) 

lSS. E. 71. 

2 copies. 

176. A. 3. 

Schlegel, Frederick von. 
The aesthetic and miscellaneous works 

of Frederick von Schlegel .... tr. . . . by 
E. J. Millington. London, Henry 0. 
Bohn, 1849. 
1 xxiii. 533 p. 18cm. 

157. D. l. 

---A course of lectures on modern 
history to which are added historica) 
essays on the beginning of our history, 
and on Caesar and Alexander. Tr. by L. 
Purcell & R. H. Whitelock. London, 
Henry G. Bohn, 1849. 

2 p.l., 423, [l)p. cl8 m. 

108. B. 17. 

---Lectures on the history of litera.. 
ture · ancient and modem, from the 
Ger~an. London, [G. Norman, print~r] 
1859. 

xii. 420 p. 18cm. 
T.-p. wanting. 

156. A. 27. 

---The philosophy of history in a 
course of lectures delivered at Vienna 
. .. tr. from the German with a memoir 
of the author by James Burton 
Robertson. London, Saunders and Otley, 
1835. 

2v. 20cm. 

106. A. l7. 

--The philosophy of life, and philo­
sophy of language, in a course of lectures 
. .. tr. from the German, by Rev. A. J. 
W. Morrison. London, Henry G. Bohn; 
1847. 

vi p. 1 J., 567, (1Jp. J8Cir. (Bohn's standard 
library.) 

ISO. A.l5 
8 



3540 SCHLEIERM ACHER SCHUCH 

Scbleiermacher, Friedrich Ernst Daniel. Schlesinger, Max. 
Schleiermacbcr's introductions to the 

1

1 
The war in Hungary, 1848-1849 · · · 

dialogues of Plato ; lr. fro m the German tr. by J. E. Tayler ; ed .... by F. Pulszky. 
by. W. Dobson. Cambridge, J. & J. J. I London, Richard Bentley, 1850. 
Detgbton, 1836. 

I 2v. 21cm. 
4 p. l., 3-432 p. 23cm. 113. G. 9· 

151. B. 47. 1 
Schlesinger, Rudolf. < 

Scbleslogcr, Arthur Meier. Federalism in Central and Eastern 
PoHticat and social growth of the I Europe. London, Kegan Paul, Trench, 

Ameri?an people, 1865-1940. New York, I Trubner & co., ltd., 1945. 
Ma..::mlllctn co., 1942. x, 533p. 22cm. (Internation~l Ubrary of 

xxi, 183p. front., plates, maps (col.), charts, sociology and social reconstructiOn.) 
' at>los. 2lcm. Bib!. at the end of each part. 

Also published under the title "Political and 148. B. 1251. 
aocial growth of the Unitod States, 1852-1933". 

122. F. 65. 

---The rise of the citv. IR78-!898. 
New York, Macmillan co.; i933. 

xvi, 494p. plates. 20~m. (A history of Ameri­
can life, ,., 10). 

122. D. 141 

Schlesinger, Arthur Meier and Fox, Dixon 
Ryan, .:ds. 
The history of American life .. . con 

suiting editors : Ashley H. Thorndike 
& Carl Becker. New York, MacmiUan 
co .• 1929-1930. 

l't v. illus., plates, potts., maps, facslm 2Wm. 
Contents.-v. l. Herbert I. Priestley. " The 

coming or the white man 1492-1848 ".-v.2. 
Thomas J. Wenenbaker. "The first Americans, 
1607-1690 ".-v. 3. James Truslow Adams." Pro­
vincial society, 1690-1763 ". -v. 4. Evarts B. 
Greene. "The revolutionary ~neration, 1763-
1790 ". -v. S. John Allen Krout and Dixon 
Ryan Fox. "Tho completion independence 
1790-1830 ".-v. 6. Carl Russell Fish. "The rise 
of tho common man 1830-1850. ". -v. 7. Arthur 
Charles Cole. " The irrepressible conflict, 185(). 
1865 ". -v. 8. Allan Nevins. "The emorgence 
or modern America 1865-78 ".-v. 9. Ida M. 
Tarboll " The nationali:ting of business, 1878-
1898 ".-v. 10. Arthur Meier Schlesinger. "Thr 
riso of the citv. 1878-1898 ". -v. I I. Harold U. 
Paulknor. "The quest for social justice, 1898· 
1914 ". -v. 12. Preston W. Slosson. " The 
11f03l crusade nnd after, 1914-1928 ". 

122. D. 141. 

Schlesinger, Max. 
Saunterings in and about London ; 

the English edition by 0. Wenckstem. 
London, Nathaniel Cooke, 1853. 

xi!, 290p. plates. 19cm. 

62 . H. 33. 

Schlesinger, Rudolf., j. auth. 
KEETON, George W. and SCHLESINGER, 

Rudolf. e 

Russia and her western neighbours 
1942. 

148. D. 753. 

Schley, W. S. and Soley, J. R. 
The rescue of Greely . . . Illustrated 

from the photographs and maps of the 
relief expedition. London, S. L. M. S. 
& Rivington, [1885]. 

vii, 277 p. front., illus., maps. 19 em. 
98. c. 87. 

Schlich, William. 
Forestry in the United Kingdom. 

London, B. Agnew & co., [1904]. 
2 p. I., 72 p. pl. 22cm. 

135. B. 73. 

- - A manual of forestry . . . London. 
Bradbury, Agnew & Co., 1889-1896. 

5 v. front., illus., pl. 23cm. 

135. B. 1. 
• 

----2nd ed. rev. & enl. 1896-1908. 
Wanting vols. 2 & 3. 

--3rd ed. 1904. 
v. 1-3 only available. 

- - 4th ed. 1922. 
V· 1 only available. 

135. B. 1(1) • • 

135. B. 1(2). 

• 
135. B. 1{3). 
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Schlicb, William, ed. 
WBISE, Wilhelm. 

Schmeckebier, Laurence Frederick . 
History of the Know nothing party in 

Maryland. A dissertation presented to 
the Board of university studies of tho 
Johns Hopkins university for the degree 
of doctor of Philosophy (Baltimore, no 
pub.], 1899. 

Yield tables for the Scotch pine ... 
Converted into English measure and 
arranged by W. Schlich, ... 1888. 

• 

135. B. 95. 

Schlimmer, Job. L. 
Terminologie medico pharmaceutique 

et anthrop<;>logique francaise-persane, 
avec traductlons anglaise et allemande 
des termes francais, . . . Theberan Litho­
graphie d'Ali Goulikhan, 1874. ' 

4 ~1., 570[37] p. 34cm. 
Lithographed. 

ScbloSS£!r, F. C. 

132. D. 2. 

History of the eighteenth century and of 
the nineteenth till the overthrow of the 
French empire with particular reference 
to mental cultivation and progress. 
London, Chapman & Hall, 1843-1852. 

8v. 21cm. 

125, [I ]p. 23cm. 
122. E. 181. 

Schmeisser, Karl. 
The gold-fields of Au&tralasia ... tr. 

by Prof. Henry Louis. London, Macmi­
llan & co., 1898. 

xx, 254 p. fold. front., pl. 26cm. 
136. A. 8. 

I 
Schmeltz, J. D. E. 

Descriptive catalogue of a collection of 
Ethnographical objects from Western 
Australia. (In Clement, E. 'Ethnogra­
phical notes on the Western-Australian 
aborigines. 1903, p. . 17-29.) 

155. F. 12. 

156 A 73 \ - --Ethnographische Musea in Midden­
. • · : Europa. Verslag eener studiereis 19 Mei-

Schluter Willi Ch 1 j31 Juli ~.895 •.. Leiden, Bockhandel en 
• am ar es. DrukkenJ, 1896. 

The pre-war business cycle, 1907 to : · 09 'II 1 :\ 
1914 N Y 

xt, 1 p. 1 us., p . . 3cm. 
. ew ork, Columbia University 

1923. ' 155. E. 18 • 

. 18? p. 22cm. (Columbia University. Studies 
m history, economics and public Law v. 108 
no. 1.) ' ' 

147. E. 491. 

Schmalenbach, Werner, jt. auth. 
ScHMIDT, George and others. 

The film : its economic social and 
artistic problems, 1948. 

137. G. 79. 

Schmall, Tbeodor Anton Heinrich. 
• Economic politique, ouvrage tr. de 

1 allemand ... par Jouffroy ... Revue et 
aonotte . . . par M. Fritot. Paris, Chez 
Arthurs Bertrand, 1826. 

2v. 21om. 

174. A. 61. 

Schmeltz, J. D. E., pd. 
INTBRNATIONALES ARCHlY Fii.R ETHNOGRA 

PHIB . • • Redaction : J. D. E. Schmeltz 
1888. 

207. A. I. 

Schmid, Victor,jt. auth. 
SBPTANS, Albert and SCHMID, Victor. 

Termes militaires Francais-Aoglais, 
1903 . 

158. D. 7. 

Schmidt, Ale"ander. 
Shakespeare lexicon ,· a complete dis­

tionary of all the English words, phrases 
and constructions in the works cf the 
poet . . . 2nd ed. Berlin, Georg Reiner ; 
London, Williams and Norgate, 1886. 

2v. 23cm. 
Incomplete ; Library has vol. l only. 

158. c. 423· 



3542 SCHMIDT 
SCHMIDT 

co-L-'dt .. -- Sclunidt, George P. 
~ ,JUuvo New 
INTB.RNATJONAL FEDERATION OF MASTER The old time college president. 1930 
CoTTON SPINNERS' and MANUFACTURES' York, Columbia university press, . . · 
AssOCIATION. 25lp. 22cm. (C>Iumbi~ uoiv. studieS m 

b I 
history, economics and public law. No. 317). 

Cotton growing in India. Report Y r bi tud" · Sources used in the pr~paraton o t s s ' · 
Aroo Schmidt, 1912. p. 23()..243. 

134. F. 115. 148. G. 961.• 

Schmidt, Bcaucbez Louis. schmidt, Hans. 
Praktiscbes Lehrbucb der franzosischen Kino-Tascbenbuch fUr Aroateure und 

Spracbe. Wien und Leipzig, A. Hart- Fachleute insbesondere Operateure, Re­
leben, [ 19 I OJ. gisseure, Filmfalinken, Kop~anst~teo, 

xii, 182p. fold. tables. 17cm. (Bibl. d. I Filmverluhr, Vorfuhrer und Kioobesttzer. 
Sprachcnk.unde : die Kunst dcr Polyglottie, Th.2). Berlin, Union Deutsche Verlaggesell-

158. A. 247[2].

1 

schaft, 1921. 

Schmidt, Carl T. , 
165 p., illus. 20cm. 

137. G . 137. 
German hus!ness cycles, I 924-193~· j 

New York, National bureau of economtc --Das Pbotographieren mit Blitzlicht 
research, 193~. Halle, w. Knapp, 1920. 

xix, 283p., illus. 23cm. (Pubs. of the National .. 130 ill s pi Zlcm (En~yklopadie 
bureau of Economic research no. 2S.) vu, P· u ·• · · • I der photograplue, Heft. 75). 

147. A. 603. 137. G. 161. 
I 

Schmidt, Emil. 1-- Vortrage tiber Photographische 
Ceylon . . . Berlin, Schall & Grund, 1 Optik. Halle, Wilhelm Knapp, 1920. 

[1894]. \ vi p. 1 1., 99p. illus., fold. pl. 21cm. (Hilf 
viii p., 11., 323[1] p. pl., map. 19cm. sb!lcher fiir Photographie, Bd. 2) 

69. E. 65. 137. G. 153. 
Schmidt, J. J. 

, Grammatik der tibetischen Sprache ... 
--Reise mach SUdindien . . . Leipzig, St. Petersburg, Kaiser lichen Akademie 
Wilhelm Engelmann, 1894. der Wissenscbafteo, \839. 

viii. :ll4 r. illus, 23cm. 

163. D. 69· 

Schmidt, Emil, comp. 
(TH.B) RUSSIAN EXPBDITION TO KmYA, 

1873. 
The Russian expedition to Khiva in 

1873 ; Comp .. . by Emil Schmidt; tr .... 
by P. Mosa. Calcutta, 1876. 

113. F. 47. 

Schmidt, Georg and others. 

xv, 318,(2] p. 27em. 
174. D. 26. 

Scbntidt, Karl. 
Lateinische Schulgrammatik. Wien. 

Universitatsbuch-haodlung, 1869. 
vi, 301 [l]p. 22cm. 

158. B. 55. 

Schmidt, Kurt. 
Einftihrun5 in den Buddhismus. Leip­

zig, Der Neue Geistverlag, 1924. 
vii[l], 115(1]p. 24cm. • 

178. D. 867. 
The film, its economic, social and 

artistic problems ; Jay out : Hermann 
Eideobenz ; English version : Hugo 
Weber and Roger Manvell. London, The Schmidt, L. E.,jt. comp. 
Falcon press ltd., 1948. 1 GREENE, W., and SCHMIDT, L. E. 

29~.62 (double) p., xvi p. photos, charts, diagrs./1 Labor laws of Mauritius ... 1869. 

137. G. 78. 145. H.'· . 
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dt, Max. Schmidt, Richard and Grabowskf, Adolf, 

The primitive races of mankind : a I eds. . . . h 
study in ethnolo. gy · tr. by Alexander The problem of dtsarmament. Eng lis 
K Dallas Londo~ (etc.]. George G. supplement of the "Zeitschrift fur 
H~rrap a~d co., L1926]. politik ". Berlin, Carl Heymanns, 1933. 

360p., pl., fold. rnap. 22cm. 235p. fold. tables. 23cm. 

155. F. 183. 129. A. 423. 

Schmidt, Nathaniel . 
• Ibn Khaldun, historian, Sociologist 
and philosopher. New York, Columbia 
University press, 1930. 

4 p. 1., 67 p., 1 I. 24cm. 
169. D. 703. 

Schmidt, P. W. 
Buch des Riigawan, der Kenigsgescb­

ichte ... Wieo, in Kommission bei Alfred 
Holder, 1906. 

196 p. 24cm. (Kaiserlichen Akademie der 
Wissenscbaften, Bd. Cli., no. 3.} 

• 178. D. 291. 

--Grundztige ciner Lautlehre der Mon­
Khmcr-Sprachen. Wien, Carl Gerold's 
sohn, 1905. 

t p.l., 233p. 29cm. ("Denkschriften der 
Akad. der Wissenschaften" Bd. 51. no. 3). 

177. E. 52. 

Schmidt, Richard, tr. 
Asv AGHOSA. 

Buddha's Leben : Asvagbosa's Buddba­
caritam ... 'Obertragen von R. Schmidt, 
1923. 

178. D. 114. 

B o HTLINGK, Otto. 
Nachtrage zum Sanskrit-Worterbuch 

~n Ktirzerer fassung . . . bearbeitet von 
Richard Schmidt, 1928. 

491.233/Scb 55. 

PANCHATANTRA. German. 
Das Paocatantram . . . iibersetzt von 

R. Schmidt. [1904). 

174c E. 93. 

Schmidt, S . and others. 
Immunisation active contre la peste 

-- Die Monkhmer Volker. Ein Bind- aviaire by S. Schmidt, J. Oerskovet Else 
eglied zwischen volkern, Zentralasieus Stecnberg. Kobenhavn, Levin & Munks­
und Austronesiens. Braunschweig, I gaard, 1936. 
Friedrick vieweg und Sohn, 1906. I 21 p., pl. 24cm. (Det Kgl. Danske videos 

x p. 1 1., 157 p., map (part fold.) 2 lcm. kabcrnes selskab. Biologiske MeddeJelser, xii. 6) 

173. H. 337. 155. C. 77. 

Schmidt, Richard. 
Fakire und Fakirtum im alten und 

modernen Indien . . . Yoga-Lehre und 
Yoga-Praxis, nach den Indischen ori­
ginalquellen . . . Berlin, Hermann Bars­
dorf, 1908.. · 

• v p., l 1., 22 p. front., pl. 24cm. 
178. A. 17. 

-- Liebe uod ehe im alten und modern 
I ndien . .Berlin, Pass & Garteb, 1904. 

vii, 571 {I ]p. 22cm. (Vorder Hinter-und 
Niederlantli~ch-Indien.) 

Bibt : p. 2-6. "Uriya, Hindi, und Hindustani­
htora ture" : p. 72-78. 

173. A. 85. 

Schmidt, Ulrich. 
Voyage of Ulrich Schmidt to the rivers 

La Plata and Paraguai ... (In Dominguez, 
Luis L., ed. "The couquest of the River 
Plate". J89l. p. 1-91.) 

61. B. 275(1)53. 

Schmidt, Wilhelm. 
The origin and growth of religion. 

facts and theories ... tr. from the original 
German by H. J. Rose. London , Methuen 
& co. ltd., 1931. 

xvi, 302p. 11. 22cn>. 
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Scbmidt-P hiseldek, C. F . von. 
Europe and America ; or, The relative 

state of the civilized world at a future 
period ; tr .... by Joseph Owen. Copen­
hagen, printed by Bernhard Schlesinger, 
1820. 

6 p. 1, viii. 257, [l]p. I Scm. 
148. D. 9. 

Schmitt, Bemadotte E. 
The coming of the War, 1914. New 

York, London, Charles Scribners sons, 
1930. 

2v. 22! em. 
108. D . 543. 

Schmitt, Bernadotte Everly, ed. 
Poland ; chapters by John Lawrence 

Angel, Eldon R. Burke, Joseph C. Gidy­
nski (and others) . . . ed. by Bernadotte 
E. Schmitt .. Berkeley and T 0s .1\ngcls, 
Umversity of California press, 1945. 

5 p.l., ix-xixp., 3 1., 3·500 p. incl. front., illus. 
(maps) tables, plates, pQrts. tThe United nations 
series.) 
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Schmitz, Leonhard. 
A history of the middle ages. London, 

Rivingtons, 1859. 
2 v. lS em. 

V. 2 wanting. 

108. c. 25. 

Schmitz, Robert MoreU, 1900-
Preparing the research paper : a hand: 

book. 3rd ed. New York, Rinehart & 
co., 1947. 

SOp. bibl. 22cm. 
156. A. 659. 

Schmoelders, Auguste. 
Essai sur les Ecoles Philosophiques 

chez les Arabes et notamment sur Ia 
doctrine d' Algazzali [with a polemi~al 
treatise of his, entitled, Al-munqaz Mm­
az-zalal wal-mufasseh' Anil Ahwiil in Ara­
bic and French.) Paris, 'fypogwphie de 
Firmin Didot Freres, 1842. 

xivp. il. 254 [74] p. 2lcm, 
150. A. 157. 

Contt!llfs : The Polish national an them, 
Poland is not for ever, tr. by S. de Jastr7ebski. J 
-pt. i. Land and people: Poland and Europe: • Scbmorak, Emil . 
~eographic position, by Oscar Halecki. Anthro. ! • , · • 1 f 1 
pology of Poland :prehistory and race, by J. L. • P~Jestme s mdustna uture. Jerusa em, 
AnGel. -pt ii. Htstoncal background: The forma- / Rubtn Mass, [1946). 
tion of Polish state, by F. T. Nowak .. Polan? 275t>. plates t.ables. 22!cm. 
as a Buropean power, by Oscar Haleck1. Part•- \ ' 
tioned Poland, 1795-1914 by Julia S. Orvis . . 135. G. 773. 

Schmucker, Samue·l Christian 
Rebirth of Poland 1914-1923, by Bernadotte E. 
Schmitt. -pt. iii. Political development : Consti· 
tutional development of Poland by, J. C. Gydynski 
Polish political parties, by M. W. Graham .. 
PCttish Politics, 191S-1939, by M. W. Graham. 
Minorities, by J. S. Roucek.-pt. iv. Economic 
and social development : Polund's economy, 
between two world wars, by Henry Zielinski. 

Heredity and parenthood. New York~ 
The Macmillan company, 1929. 

x, 322p. illus. 2lcru. 
154. c. 387. 

1 ndustry, foreign trade and communications, 
by Leopold Wellisz. Poland's monetary and Schnee, Heinrich. 
financial policy, 1919-1939, by Zygmunt Karpinski. . . 
Asricultural reconstruction in Poland, by Jerzy La colomzac10n Abmana : el Pasa~o-
Radwan. Social progress in Poland, 1918- 1939, I y el Futuro. La verdad sobre las colomas. 
by~·~· Ka~przak. -pt. v. CUltu':lll development : 1 abmauas. Con un prologo de Jose Va­
Rel~g!ous life, by Osca~ Hal<:Ck•. EducatH?"• . by sconcelos. M adrid [etc.) Editora Inter­
WoJc•ech Suretoslawski. Sctencc and sc•enh fie · 1 [ 928) 
institution•, by Wojciech Suretoslawski. Polish nac10na • I · 
!itcrature, by Manfred Kridl. The fino arts, 159 [3) p. pl. 22cm. 
by Irena Piotrowska. Music, by F. R. Labunski, 
The Polish national spirit, by Edmund Zowacki. 
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American cultural relationships, by S. P. Mizwa. Schneider, Da"Yid M . 
PoJish-Amencan p<.~litical .~nd eco~omic rela!ions, The workers' (Communist) party and 
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Schneider, Edouard. 
The benedictines. Authorized tr. from 

the French by Re·;. J ohan Liljencrants. 
London, George Allen & Unwin, [1926]. 

2 p. 1, 3-222 p. l !:'c:n. (Great monastic ordets 
series.) 

160. N. 43. 
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ScbnittkJnd, Dana Arnold, 1.918-,jt. auth. 
SCHNJITKI:r.D, HENRY THoMAS, 1888, and 
SCHNIITKIND,DANA ARNOLD, 1918.-

Living biographies of famous women 
1946. 

124. A. 3Sl 

Schneider , Georg. Schnittkind, Dana Arnold, 1918-,jt. auth. 
Handbuch der Bibliographic ScHNIITKIND, HENRY THOMAS, 1888- aml 

Vierte Ganzlich Veraoderte und stark SCHNITTKIND, DANA ARNOLD, 1918. 
vermehrte Auflage. Leipzig, Karl W. Living biographies of great poets, 1946. 
Hiersemaon, 1930. ' 

ix. 674 p. 23cm. 
161. E. 275. 

Schneider, Herbert W. 
A history of American philosophy, 

New York, Columbia university press , 
1946. 

xiv, 646p. 23cm. (Columbia studies in American 
culture no. 18). 
Gui~e to literature for each chapter. 

156. F. 2.939. 

Scbnittkind, Dana Arnold, 1918-, jt. aulh. 
ScHNITTKIND, H ENRY, THOMAS, 1888-
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Living biographies of great scientistS, 
by H enry Thomas, [pseud.] and Dana 
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. . . . Living biographies of famous novelists, 

Tl~e hi~tor~ of world clVJh~ahon from by Henry Thomas, [pseud.] and Dana 
prehtstonc t1mes to the m1ddle ages. 1 Lee Thomas, [pseud) ; illus, by Gordon 
London, G eorge R outledge & Sons, 1931. Ross. G arden city, New York, Blue 
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106. D. 219. 

Schneider , Hermann. 
Die Kulturleistungen der Menschheit. 

Leipzig, J. J. Webner, 1927-1932. 
2v. fold. table. 24cm. 
Contents : v. I. Die VOlker des Altertums ; 2 
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Sebitruod, D:na Arnold, 1918-

f!nd I Schober. Joseph . 
Silk and the silk industry tr. 

Liviog biographies of great poets, bY 
H:ory Thomas [pseud.) and Dana Lee 
Thomas [Jllleud.] illus. by Gordon Ross­
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Anatol ; Living-Hours ; The Green 
Cockatoo ; tr. by Grace Isabel Colbron. 
[ntrod. by Ashley Dukes. New York 
Boni & Liveright, [1917]. ' 

:till [61, 226 p. 16 cnt. (The modern library of 
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-·- Professor Bernhardi, a play in three 
acts. English version by Louis Borell 
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by R. Cuthill. London, Constable & co., 
1930. 

xi, 375 p. iUus. fold. pl. 23cm. 
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Le Buddbisme. Ses origines. Le nir- · 
vana, accord de Ia morale avec le nirvana· 
Paris, Maisonneuve et cie, 1874. 

2 p. J., 145-192 p. 22cm. 
From the "Actes de la Societe philologiquo". 

179. D. 1. 

--Le Ramayana au point de vue 
religieux Philosophique et moral, Paris, 
Ernes tLeroux, 1888. 

2p. 1., 232p. 21., 28cm. (Annales d~ Muse 
Ouimet, Tome-13). 

179. E. 16. 

Scboelcher, Victor. 
The life of Handel. London, Trubner 

& co., 1857. 
xxxii, 443 p. 2Jcm. 
List of works consulted by the author : p. i.x. 
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137. B. 91. 

Schoeller, W. R. and Powell, A. R. 
The analysis of minerals and ores of 

the rarer elements, for analytical chemists, 
metallurgists and advanced studen ts. 
London, Charles Griffin & co., 1919. 

x, 239 p. illus. 22cm. 

154. A. 97· 

Schoenchen, Gustav G. 
The activity school ; a basic philosophy 

for teachers. New York; Longmans 
156. C. 1027. Green and co., 1940. 

x, 359 p. 20cm. 
Scllnltzler, J. H. Bib!. : p. 325-337. 

Secret history of the court and govern- . 
1
48. G.1357. 

ment of Russia under Alexander the First • Schoengold, Morrts D., ed. • 
and the Emperor Nicholas. London 
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• Encyclopedia ft{ substitutes and synthe-
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3p. 1., 11-382p. 23cm. 
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Bismark, prince 

See Bismarck Schoenbauseo, Otto Edward 
Leopold, prince. 

Scboeoland, Selmar,jt. ed. 
' WEISMANN, August. 

Essays upon heredity and kindred 
biological problems .. . Ed. by .. . S. 
Schonland, 2 v. 1891. 

SCHOLEFIBLD 3547 

Scbofteld, William Henry. 

Chivalry in English literature : Chaucer, 
Malory, Spenser and Shakespeare. Cam­
bridge, Harvard University etc., (1912.] 

x, 294 p. 22cm. (Harvard studies in comparative 
literature, vol. 2). 
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154. c. 189. --English litercatbure fromLthedNorMman 
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Scboenrich, Otto. 
Former senator Burton's trip to South 

America, 1915. Washington, Carnegie 
~ndowment for international peace, J 915. 

2p. 1., 40p. 24cm. (Carnegie Endowment for 
International Peace. Division of intercourse and 1 
education publications no. 9). 

m.illan & co., 1906. 

xii, 500 p..18cm. 

Bibl. : p. 466-486. 
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William Wallace. Cambridge, Harvard 

Schoff, Wilfred H. 
The Ship "Tyre," a symbol of the fate 
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Ezekiel and John and fulfilled at Nineveh, 
Babylon and Rome : a study in the com­
merce of the Bible. New York, Long­
mans, Green & co., 1920. 

157 p., pl. 23cm. 

Schoff, Wilfred H., tr. 
PBRIPLUS MARIS ERYTHRAEI. 

160. F. 171. 

The Periplus of the Brythroean sea 
tr.· .. by W. H. Schoff, ... 1912. 

I.e. 915,4/Sch 63. 

Schofield, A. T. 
The mind of a woman. London, 

Methuen & co. ltd., [1919]. 
vii, 120 p. l7cm. 

149. E. 77. 

Schofield, John Noel, 1899· 

The. religion background of the Bible 
London, Tho:nas Nelson and sons 
ltd ., 1944. 

viii, 296p. front. (cv'.} illus., plates, maps· 
22cm. 

160. F. 32t. 

University press, 1920. 

xiii. 381 [1) p. 22cm. (Harvard studies in com­
parative literature, vol. :5). 
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Scholasticus, pseud. 

See Mas Hortue. 

Scbolefield, Guy Hardy. 

New Zealand. London, George Allen 
& Unwin, [1917]. 

64 p. 21cm. {International information series 
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policy of the great powers from the eight­
eenth century. London, John Murray, 
1919. 

xii, 346 p. fold. maps. 22cm. 
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Scbolelield, Mr3. James. Scoll, Charles. 
Memoirs of . .. Rev. James Schole- \ A phraseological dictionary of .commer­

fi eld ... By his widow. With notices : cial correspondence in the. Engl1sh, Ger­
of his literary character, by the Rev. W. I roan, French and Sparu~~ lan~ages. 
Selwyn. London, Seeley, Jackson & 1 With an appe11dix contamwg hsts. of 
Ha1liday, 1855. commercial abbreviations, geograph1cal 

xi, 391 p., 2 1. front. (port.). 21cm. names, the principal articles of commerce, 
etc. . . . assisted by 0. M acaulay, L . 
Deglatigny and M. L. Jonte ; 3rd ed. 

160. L. 133. Liv!rpool, Cltarles Scholl and London, 
Hycbette & Co, 1902. 

Scholes, Percy Alfred, 1877-
2 p. 1., 898 p. 24cm. 

158. F. 115. 
Thc Oxford Companion to music : 

self-indexed and with a pronouncing Scholten, Frank. 
~~~ssary. 7th ed., rev. and ~ith .app~n- Palestine illustrated ; including re-

es. London. [etc.] Oxford untvcrs1ty I ferences to passages illustrated in the 
press 1947. • . . • . . . · Btble, the T almud, and the Koran, ed. by 

lix, 114SI?. cot.. froot., •!Ius. (mel. musJc), pl. I G. Robinson Lees ; with an introd. by 
ports., facsuns. (mel. muJ1c) 24cm. s· G Ad S 'th L d L Jr eorge am m1 . on on ong-

., mans Green and co., 1931. 
780. 3iScb 64. 2v. photos. 28 x 23cm. • 

Scholes, Percy Arthur, 
God save the king ; its history and 

wmance. London, Oxford university 
press, 1942. 

62p. plntes, porta. 19cm. 
2 copies. 
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Scholes, TbeophUus E. Samuel. 
Glimpses of the ages; or, The "sut>erior" 

and "inferior.. races, so called, discussed 
in the light of science and history. Lon­
don, John Long, 1905. 

1 Contents :-v. I. The Gate of entrance.-v. 2 
1 Jaffa, the beautiful. 

. 

66. c. 18. 

Schomann;G. F. 
A dissertation on the assemblies, of 

the Athenians .. . tr. from the Latin. 
Cambridge, W. P . Grant, 1838. 

iv, ii, 361, vi p. 21cm. 

148. D. 29. 

Schomberg, Reginald Charles Francis. 
Kafirs and glaciers : travels in Chltral. 

London, Martin Hopkinson ltd., 1938. 
2777, ( I) p. front., pl. fold. map. 21cm. 

162. D. 81 . 

xvii, 409 [l]p. 22cm. 
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-.- Peaks and plains of Central Asia. 
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Wtth colour photographs by Captain 

kinson Ltd., 1933. 
· · · \ George Sherriff. London, Martin Hop-

Scholl, Carl. 288 p. col. front., pl. map. (part: fold.). 22cm. 
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Ein Seitenstuck zum Burenkrieg, . . . . -- Unknown Karakoram. London 
Bamberg, Handels-Druckerei, 1901. Martin Hopkinson ltd., 1936. • ' 

Nachweis wie England Ost-Indien nahm. l 

48p. 2lcm. vii {I] , 9-244 p., front. (port.) pl., fold. map. 21cm. 

Bound with otMr pamphlets. Maps in pocket. 
2 copies. 
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Scbomburgk, Ricbard. 
The grasses and fodder plants . . . A 

paper read before the Chamber of manu­
factures on the 15th December, 1873. 
Adelaide, printed at the Advertiser, Chro­
nicle, & Express offices, 1874. 

lOp. 23cm. 
Bound witlr other pamphlets. 

134. D. 117[1}. 

Schomburgk, Sir Robert Hermann, 1804-
1865. 

The history of Barbados ; comprising 
a geographical description of the Islande 
a sketch of the historical events since the 
settlement ; and an account of its geology 
and natural productions. London, Long­
man, Brown, Green, and Longmans, 1848 

xxp., I I., 722p. front., pl., map. 23cm . 
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Schonfield, Hugh Joseph . 
Jesus, a biography. London, Duck 

worth, 1939. 
275p. 22cm. 
Explanatory notes and references, p. 267·272. 

160. A. 919 .. 

[A] School dictionary, English and 
Marathi ; by Shrikrisbna Ra ghunath 
Shastri Talekar, rev. en!. 5th ed. Bom­
bay Central book depot, 1881. 
viii, 381 p. 20!cm. 
Added t.-p. in Matathj. 

176. G. 7. 

(The) School for Scandal. 
[In Sheridan, Richard Brinsley. Plays. 

1933. 222-307p.] 

156. c. 73(1). 

• 100. D. 5. (The) School of art geometry ... (Rev) ed· 
London, George Gill & sons, 1886 

Scbomerus, Hilko Wiardo, 1879-
Der Caiva-Siddhanta : eine mystik 

Iodiens. Nach den tamulischen Quellen 

176 p. illus. 17cm. (Gill's School series). 

137. F. 39. 

bearbeitet und dargestellt. Leipzig, J. C- I Schoolcraft, Henry R. 
Hinrichs'sche Buchhandlung, 1917. I Historical and statistical information 

xi, 444 p. 24<:m. • respecting the history, conditions and 
prospects of the Indian tribes of the 

178. C. 467. United States; collected and prepared 
under the direction of the Bureau of In­

-- Politik und religion in lndien 
Leipzig, D . Werner Scholl, 1928. 

dian affairs per act of Congress of March 
3rd 1 847 ; ill us. by S. Eastman. Phil a-

\ 
delphia, Lippincott, Grambo and co. , 
1851-57. 2 p. 1., lOOp. 23cm. 

172. A. 1185. \ 6v. illus., plates (part col.), ports., maps (part 

Vols. 2·5 have title : Information respectios I 
fold., part col.) 33cm. 

Schomerus, Hilko Wardo, 1879- the history, condition and prospects of the Indian 
tribes of the United States. Vol. 6 has title: 

GLASBNAPP, Helmuth von, 1891· ! History of the Indian tribes of the United States. 
Literaturen Indiens von ihren Anfaogen \ their pr~nt .co!ldition and pros pacts and a ske· 

bis zur Gegenuart in Verbindung mit . . . the of thetr ane~~nt status. . . 
d. Hi\ko Wiardo Scbomerus .. [1929]. Vol. 5-6 Published by Ltppmcott. · 

\ 

155. F. 30 • 
174. C. 28. --Personal memoirs of a residence of 

thirty years with the Indian tribes, on the 
. • American frontiers, with brief notices of 

Sch011neros, H dko WJardo, 1819,-tr. passing events. facts, and opinions. A.D-
PURANAS- Periyarurana. 1812 to A.D. 1842. Philadelphia, Lippin-
Sivaitische Heitigen-Lezenden ... Uber- cott, Gr::~mbo and co., 1851. 

setzt von H. W. Schomerus. 1925. xJviii, 17-703 p . front. (port.) 24cm. 

179. E. 687, 155. F. 17. 
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Sdlopea.hauer Arthar. I Schopfer, William Henri, 1900· . 
' . · · · autbonsed by 

The art of literature ; ll senes of essays Plants and vtta~ns • rd b w. J. 
selected and tr with a preface by T. B. , Norbert L. Noecker • forewo ch . ca 
Saunders. Lo.ndon, Swan Sonnenschein Robbins. Waltham [Mass), root 
& co., 1891. Botanica co., 1943. . 

xiv p. 1 J. 149 p. J9cm. I xiv, 293 p., plates, diagrs. 2tcm. (A new senes 
' ' Of plant SCJeOCC books, V. 2). 

156. A. 19. 

--Counsels and maxims : being the 
second part of A. Schopenhauer's 
Aphorismen zur Lebensweisheit . . . tr. 
by T. B. Saunders ... 3rd ed. London, 
Swan Sonnenschein & co., 1892. 

4 p. 1., 162 p. 19<:m. 
Brittle. 

157. D. 15. 

--Selected essays of Schopenhauer. Ed. 
with an introd., by Ernest Belforl Base. 
London, G. Beii & Sons, 1914. 

I iii, 3S9 II J p. 16cm. (Bohn's popular library. 
7 1.) 

150. A. 435. 

- Studies in pessurusm : a series of 
.essays ; . . . tr., by T. B. Saunders. 
London, Swan Sonnenschein & co., 1891. 

142 p. 19cm. 

150. A. 5. 

--The wisdom of life, being the first 
part of A. Scbopeohauer's Aphorismen 
zur Lcbensweisheit ... tr .... by T. B. 
Saunders ; 2nd ed. London, Swan Sonnen­
schein & co., 1891. 

xxvip. 1 1., 135p. 19cm. 

Brittle. 

References at the end of each chapter. 

155. D. 68. 

Schopotr, A. 
Les Reformes et la protection 

chretiens en Turquie, 1673-1904 
Paris, Librairie Plon, 1904. 

des 

4p., 46Sp. 24cm. 
145. B. 16. 

Scborlemmer, C.,jt. auth. 
RoscoE, Sir H. E. andSCHORLEMMER, C. 

A treatise on chemistry, 2 v. 1890-19JO. 

153. G. 211. 

Schortmann, Max. 
Die Zentralnotenbanken im Dienste 

der staatlichen Kassenverwaltung. Eine 
Untersuchung tiber die Beziehungen von 
Banken zu offentlichen Kassen. Stuttgart, 
Ferdinand Enka, 1910. 

x, I I 7 p. 25cm. (Til binger staatwissens 
chaftliche Abhandlungen, Heft 7.) 

147. A. 281. 

Schott, Magdalene. 
Scin als Bewussfein. Ein Beitrag zur 

Mahayana-Philosophic. Heidelberg, Carl 
Winters Universitiitstruchhandlimg, 1935. 

SOp. 24cm. (Materialien zur Kunde des Budhis­
mus, Heft 20). 

178. D. 885(20). 

150. A. 1. Schott, Wilhelm. 
Chinesische Spracblehre Zum Gebra­

--The world as will and idea ... tr. uche bei Vorlesungen und zur Selbstunter­
'from the German, by R. B. Haldane and ~ weisung. Berlin, 1857. 
J. Kemp; lnd ed. London, K. P. · • 
T rench, Trubner & co., 1891. 158. H. 42. 

3 v. 20cm. 
Vol. I is of 3rd ed. Scboultz, Commodore G. von. 

J With the British battle fleet : wa•r re-
150. A. 677. I collections of a Russian naval officer ... 

1 t r. by Arthur Cliambers. London, Hu-
~ - 7th ed., [1930}. r' tchinson & co., [1925]. 

360 p. front., pl. port. 23cm. 
ISO. A. 677(1). 108. D. 473. 
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Sc:boutea, Wouter. 
Voiage de Gautier Schouten aux lodes 

orien tales, commence I'an 1658 & fini 
l'an 1665. Traduit du hollandois, ... 
Amsterdam, D 'Esfienne Roger Marchand 
Libraire, 1707. · 

2v. pl. !Scm. 

SCHRAMN 3S5I 

Schrader, <>no, 1855-1 919. 
Pre-historic antiqu ities of the Aryan 

peoples. A manual of comparative phi­
lology and the earliest culture. Being the 
Sprachuergeichur:g und Urge-schichte, or 
Dr. 0. Schrader : tr. by Frank Byron 
Jevons. London, Charles Griffin & Co. , 
1890. 

61. B. 209. 1 xiv. 486 p. illus. 2lcm. 

Schouvaloff 176. c. 121. 
See Schuvalov. 

Schoy, Carl, tr. 
HASAN IBN-I HASAN, ABU ALl called 

AL·liAITUAM. 

--Reallexikon der lndogermanischen 
, Altertumskundc Grundziige einer Kultur 

1 
I und Volkergeschichte Alteuropas von 0 

BN Schrader. Strassburg, Karl J. Trtibner 
1901. 

Abband1ung des Schaichs Ibn Ale at 
Hasan ibn Ali al-Hasan ibn al-Haitbam : 
Ober. die Natur der Spuren-Hecken­
die man auf der oberfHiche des Mondes 
siebt ... Ubertragen von C. Schoes, 
1925. 

153. D. 111. 

Schrader, Friedrich Otto, 1 876-

Introduction to the Paiicariitra and the 
Abirbudhnya Samhita. Madras, Adyar 
library, 1916. 

xi, t71[17)p. 24cm. 

179. E. 493. 

Schrader, Friedrich Otto, 1876-, comp. 

2v. illua. 26cm. 
r~cd continuously. 

Schrader, Otto, 1855- 1919. 

JSS. G. 18. 

Rcalexikon der Indogermaniscben Al*er 
tumskunde. Grundziige einer kultur-uod 
volkergescbichte Alteuropas .... Herausge 
geben von A. Nehring. [Berlin), Walter 

1 de Gruyter & Co., 1917-1923. 

2v. illus., pl. 26cm. 

913.36/Scb/69. 

Schrader, Otto, 1855-1919, ed. 
HEHN, Victor. 

Kulturpflanzen und Hausthiere in ibrem 
Obergang aus Asien . . • Herausgegeben 
von 0. Schrader, 1902. 

ADYAR LIBRARY {THEOSOPffiCAL SOCIETY)• JSS. D. 24r 
Madras. 

A descriptive catalogue of the Sanaskrit j Schram, Robert Gustav. 
manuscripts in the Adyar Library . · · Eclipses of the sun in India. Tables of 
by F . Otto Schrader ... 1908. eclipses visible in India [In Sewell, Robert 

and Dikshit, Sankar Balkrishna. " The 
161. L. 43 Indian Calendar", p. 109-148.] 

Schryer Friedrich Otto, 1876-, tr. 
MILINDAPA!\HA. Germqn 

Die Fragen des Konigs Menandros. 
Aus dem Pali zum ersten Mal in's Deusche 
ubersetzt von Dr. philo. F. Otto Schrader 
[1905]. 

178. D. 367. 

173. G. 54. 

Schramn, Percy Ernst. 
A history of the English coronation, tr. 

by Leupold G. Wickham Legg. Oxford,. 
Clarendon press, 1937. 

XV, 283 (J)p. 22cm. 

110. A . 223. 
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Schreeker, Paul. 
Work and history : an essay on the 

~tructure of civilization. Princeton, Prin­
oeton university press, 1948. 

xviii, 322p. 23lcm. 

106. D. 201. 

Schreiber, Marc. 
... Belgium ; with a preface by Emile 

Cammaerts ; tr. from the French by Hilda 
Becker. London, Macdonald & co., 
11945]. 

x, 190p. map. bib!. 19cm. (Cross roads 11eries). 

113. G. 427. 

Schreiber, Max. 
Buddha und die Frauen. Tilbingen 

and Leip:r.ie, J . C. B. Mohr, 1903. 
2 p. 1., 109p. 19cm. 

178. c. 215. 

'Schreiber , W. 
Praktische G rammatik der altgriech­

schcr Sprache. Mit besonderer Berilcksi­
chtigung des attischen Dialektes fUr der 
Selbsturterricht. Mit griechischdeutscbem 
und deutsch-griechischem Worter­
verzeicbnis. Dritte Auflage. Wien und 
Leipzig, A. Hartleben, [1916]. 

3 p. 1., 198p. 17cm. (Bib!. d, Sprachenkundc: 
.dle Kunst der Polyglottie, Th. 25). 

158. A. 247[25]. 

Schreiner, Albert, jt. auth. 
EISLER, Gerhart and others. 

The lesson of Germany : 
her history, 1945. 

a guide to 

148. D. 669. 

SCHROEDER 

Schreiner, Olive. 
Woman and Labour. 

Fisher Unwin, [1912]. 
282p., I I. 22cm. 

Schreyer, Johann. 

London, T. 

149. E. 81. 

Johann Scbreyers des jungern ... Neue 
Ost-Jodianische Reise-Beschreibang von 
Anno 1669 bis 1677, ... Salfeld, Johan 
ruttern, 1679. 

14Sp. 16cm. 
202. D. 24. 

Schrickel, Henry G.,jt. ed. 
ENCYCLOPAEDIA of the arts ; ed. by Dago­
bert D. Runes and Harry G. Schrichell ... 
[1946). 

703jEn 19 . • 
Schrieke, B. , ed. 

The effect of western influence on 
native civilisations in the Malay An.:hi­
pelago. Batavia, printed by G. Kolff 
& co., 1929. 

vii. 247p. 26cm. 
At head or t itle : Royal Batavia societ)' of arts 

and sciences. 
68. B. 20. 

Schriewer , Franz. 

Zur Berufskunde der Dorfbticberej 
Stellin, Bucherei und Bildungs pflege, 1930. 

:44P· front., illus: 23cm. (Ve~otfentlichungen der 
Babliothekskurse an der Berlmer Stadtbibfjothek 
Heft . 7. Volksbibliothekarische Berufs Kunde III). 

161. E. 3'19. 

Schrijnen, J. 

Hanl~iding bij de studie der Vergelij-
&.hrefner, Alfred. kende .mdogermaansche taalwetenschap 

Les institutions annamites en Basse- l · · · Leiden, A. W. Sijthoff, 1917. ' 
Cochinchine avant Ia conquete fran9aise. , viii, 409, xiip. 22cm. 
Saigon, Glaude & co., 1900-1910. 

3v. 19cm. 158. A. 235. 

Schroeder, Johann. 115. D. 11. • 
. Methodi.sches Lehrbuch der interna­
tiOdate~ H.ilfssRprache Esperanto, etc. Wien Schreiner, 0 . D., jt. auth. 

BROOKES, Edgar H. 
Coming of age; studies in South African 

citizeoship and politics. 1930. 
121. G. 87. 

un . •pz1g, . Hartleben, [1818]. 
XI ( 1], 180p. 17cm. (Bib!. d Sprachenk d 

die Kunst der Polyglot he, Th. 8S). un e : 

158. A. 247[88]. 
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Schroeder, Leopold Von. Schroeder, Leopold Von, tr. 

\ 

Arische Religion. Leipzig, H. Haessel, KALIDASA. 

1914-16. Prinzessin Zofe ... Fnr die deutsche 
2v. 22cm. 
Contents :-Bd. 1. Einleitung, der altariscbe 

Himmelsgott, das bochstegute Weson.-Bd. 2. 
Naturverehruog and Lebensfeste. 

155. F. 145. 

- -Indiens Literatur und Cultur in his· 
torischer Entwicklung. Ein Cyklus von ... 
Vorlesungen zugleich als Handbuch der 
indischen Literatur-geschichte, nebst za­
hlreicben, in deutscher Uebersetzung mit­
getheilten Proben aus indischen Schri­
ftwerken. Leipzig, H. Haessel, 1887. 

vu, 785 [1) p. 21cm. 
2 copies. 

174. c. 87. 

-Mysterium und Mimus im Rigveda. 
Leipzfg, H. Haessel, 1908. 

xp. I 1., 590p. 21cm. 

179. E. 289. 

- -Pythagoras und die Inder. Eine Un­
tersuchung tiber Herkunft und Absta­
mmung der pythagoreischen Lehren. Le­
ipzig, Otto Schutze, 1884. 

lp. 1., 91[1] p. 22cm. 

179. E. 379. 

--Red en und Aufsatze vornehmlich 
uber. Indians Literature and Kultur. 
Leipzig. H. Haessel, 1913. 

xiii [3], 430 p. front. (port). 21cm. 

175. E. 25. 

--Die Wurzeln der Sage vom beiligen 
Gralt ; 2nd Auflage. Wien, Alfred 
Holder, 1911. 

Buhne bearbeitet von L. von Schroeder. 
1907. 

174. E. 505. 

KALIDASA. 

Sakuntala ... Ftir die deutsche Buhne 
bearbeitet von L. von Schroeder. 1903. 

174. E. 561. 

Schroedinger) Erwin. 
Science and the human temperamen ; 

tr. and with a biographical introduction by 
James Murphy. Foreword by Lord Ru­
therford of Nelson. London, George 
Allen & Unwin, [1935). 

154p. 21cm. 

152. A. 393. 

--~hat is life? The physical aspect of 
the livmg cell ; based on lectures delivered 
under the auspices of the Institute at 
Trinity Colle~e, Dublin, i_n February, 
1943. Cambndge, at the uruversity press 
1944. • 

viii, 91p. 19cm. 
2 copies 

Schroeer, H. Fridericus. 

154. c. 507. 

Imperium Babylonis et Nini es mono­
mentis antiquis. Francofurti et Lipsiae 
George Maro, 1726. ' 

3 p. 1., 475[2)p. 16cm. 
Extrem,.fy brittle. 

107. H. 7. 
tp. 1., 98p·. 24cm. (Witzungsbericbte der Kais 

• A1cad. der Wissenschaften in Wien, pbilosophl­
schhistorische Klasse, Bd. 166, Abhandl. 2). Schroeter, Frederick Christian Gotthelf. 

A dictionary of the Bhotanta or Bou­
tan language. Printed from a manuscript 
copy made by the late Rev. F. C. G. 
Sc~oeter, ed. by J. Marshman. To 
which is prefixed a grammar of the Bho­
tantl'l language by F. C. G. Schroeter · 
ed. by W. Carey, Serampore, [no pub j 

• 

Schro! der, Leopold Von, tr. 
DHAMMAPADA. 

160. D. 67. 

Worte der Wahrheit-Dhammapadam ... 
In deutscher Uebersetzung. Herausge­
geben von 1 .. v,n Schroeder. 1892. 

178. D. 573. 

1826. ., 
Jp. J., iii, 35, 475p. 27cm. 

177. E. 4. 
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Schroeter, Manfred, ed. 
BACHOFBN, J. J. DER. 

Mythus Von Orient und Occedent. .. 
Herausgegeben von M . Schroeter ... 
1926. 

155. E. 405. 

BACUMLER A. and SCHROETER, MAN· 
FRED, ed. 
Handbuch der Philosophie, ... 1926. 

150. A. 20. 

Schrottky, Eugene C. 
The principles of rational agriculture 

applied to India and its staple products. 
Bombay, Times of India office, 1876. 

xxiip. , 1 1., 286p. 21cm. 

SCHUELLER 

Schubring, Walther , D., tr. 
MAHAVJAA. 

Worte Mahaviras ... Dbersetzungen 
von W. Schubring, 1926. 

178. D. 939. 

Shuckburgb, E. S. 
Greece, from the coming of the Hellenes 

to A. D . 14 ... London, T. Fisher Uuwin. 
New York, G. P . Putnam's sons, 1905. 

xii, 416 p . froot., illus., plates maps. 20cm. 
(fbe story of the nations). 

Extreme/) brittle. 

107. B. 161. 

Scbotcl., Ji. and Sohlman, R. 
The life of Alfred Nobel. London, 

134. D.17. William Heinemann ltd., [1929). ., 

Schryver, S. B. 
An introduction to the study of biologi­

cal chemistry. London. T.C. & E. C. Jack, 
(1948). 

6 p. 1., vii-xi 353 p., front, pl., port., facsim. 
25cm. 

Plates a re printed on both sides. 

152. B. 133. 
340p. illus. 19cm. Scbuecking, Levin Ludwig, 1878-153. G. 201. 

Scbtscbawinskii 
See Szcbawinski. 

Schubring, Walther D. 
Die Jainas. Jtibingen, J. C. B. Mohr, 

1927. 
2 p. 1., 33p. 23cm. (Rcllaions-geschichtliches 

Lescbuch, no. 7). 
178. D. 941. 

-- Das Mabanisiha-Sutta. Berlin, 
Konigl. Akademie der Wissenschaften, 
1918. 

102p., 1 fold., pl. 28cm. (Einzclausaabe aus 
den Abbandlangen der Kg!. preuss. Akad. d . 
Wissens., 1918, dlungen shll.-hist. Kl., Th. 5). 

178. D.126. 

Schubring, Walther, D ., ed. 

LELLMANN, Ernst. 
Ubersicbt tiber die Avasyaka-Literatur 

... A us dem Nachlass herausgegeben von 
w. Schubring ... 1934. 

178. D.l38. 

- Character problems in Shakespeare's 
plays : a guide to the better understanding 
of the dramatist. London, George, G. 
Harrap, [1922). 

269 [ l ) p. 23cm. 

156. F. 1509. 

--The sociology of literary taste , [tr. 
from the German Die Soziologie Der 
Literrarischen Geschamacksbilduog, by 
E. W. Dickes). London, Kegan Paul, 
Teubner & co., ltd., 1944. 

78 p. 22cm. (International library o f sociology 
and social reconstruction). · 

156. A. 601. 

ScbueUer, Siegmund. 

Versuch ener vergluchenden grafiscben 
Statistik der oesterr. und ungar. Eisenba­
hnen Wahrend der Jahre 1866, 1864, 1868, 
1869. Wien, Lehmann & Wentzel, 1871. 

1 p. J ., 46 [2] p., xxxvp. col. pl., fold. map. 
26an. 

130. E.G. 
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Schuerer, T. Vander. 
The Belgian Mission of Bengal. Cal­

cutta, Thacker Spink & co., 1922-1925. 
Jv. illus., map. 25cm. 

179. E. 611. 

Scbuesster, Dr. 
Dr. Schuesster's biochemistry [Simio­

like]; natural law of cure ; ed. by Dr. S.B. 
Sengupta. Calcutta, The Homeopal hie 
pub. co., !935. 

6 p. 1., 172 p. 18cm. 

134. A. 227. 

Schuetz, Julius Von. 

SCHULTZ 3SS~ 

Scbulteos, Albert. 
Origines Hebraeae. Hebraeae linguae 

antiquissima natura et iodoles, ex Arabiae 
penetralibus revocata ab A. Schultens. 
Editio altera, cui adjectum opusculum de 
defectibus hodier nis ling. Hebr. Lug­
duni Ratavorum, Samuelem et Joannem 
Lucbtmans ... 1781. 

6 p. 1., 648[58) p. 23cm. 

Scbulthess, Friedrich, tr. 
BIDPAI. 

158. G. 7. 

Kalila und Dimna. Syrisch und Deu­
tsch, von F. Schulthess, 1911. 

Gruson's chilled cast-iron armour ; 
t r. . . by Colllrilander H. H. Grenfell. 1 

158. G. 43. 

London, Whitehead, Morris & Lowe, Schultz, Alwin and Baumann, ed. 
1887. I Die Kunst des alten Orients. D.ie 

144 p~ illus., fold. table. 25cm. 1 Architektur und p1astik Griechenlands. 
\ [In Allgemeine Geschicbte der Bildend· 

129. D. 3. 1 en Kunste. vol. I. p. J.] 

Scbulemann, Gunther. 137. A. 16. 
Die Gescbichte der Dalai Lamas. Hei- Schultz, F. 

de.lberg, Carl Winter, 1.9! l. . . . Dr. F. Schultz's smaller Latin gr;mmar, 
}X! 290p., pl. l 9cm. (Rehg10ns w•ssen~chaftlJche .

1 

for high schools . .. Bombay printed at tht 
B1bliothek, herausgegeben von W. Strettberg ·und E · !88"' ' 
R. Wunsch D ritter Band.) 

1 
xam.Jner press, .& • 

vi, Jll p. 22cm. 
178. D. 459. Brittle. 

Schulltz, Walter Philipp. 158. B. 25. 

Schultz, J. W. 
Die Welt des Islam. Bd. 1 : Lander 

und Menschen von Marokko bis persien. 
Munchen, Roland-Verlag, 1917. 

'39p. front., pl., map. 27cm. 
My life as an Indian. L<lndon, John 

Murray, 1907. 

178. G. 62. 
x p., 2 1., 3-426 p. front., pl. 2lcm. 

98. B. 35. 
Schulte, George. 

M · 1 1 Ch' 0 G Schultz, Leonard P. and Stern, Edith M. ag~.ca mono ogues. 1cag , • 
Schulte, [1919). The ways of fishes. New York, D. 

42p. mounted port. 19cm. Van Nostrand co., 1948 . 
160. R. 73. xii, 264p. iUus., map. 22jcm. 

Scboltens, Albert. 154. H. 105. 

Alb.eschultens Epistola prima ad F. 0. 
Menkeoium perscripta in quanupera re- Schultz, Theodore William, ed. 
censio Gramm Erpeu . . . sub examen Food for the world. Chicago, Univtr--
devocatur. Lugduni Batavorum, Joban- •

1 

sity of Chicago press, 1946. 
nem Luzac, 1749. xiv, 3S3p. diagn. 22tcm. 

viii, 131[1] p. 19cm. 
177. G . 21. \ 108. E. 539. 
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Sebaltz, Theodore Williabl. I Schulz, Philipp Walter. 
1 he tariffs on barley, oats and corn, Die per isch-islamische min~aturmabrei. 

[Ed. by J. R. Commons, B. H. Hibbard Ein Beitage zur Kunstgeschichtc lrans. 
and W. A. Morton). Madison, Tariff Leipzig. Karl W. Hiersemann, 1914. 
research committee, 1933. 2 v. pl. 32cm. 

ll:vli r.,l 1., 117 p. illus. 22cm. (The aaricultural Litemtur-Verzeicbnis: vol. 1., p. 205-210. 
tariffs series). Contents :-vol. 1. Ten-v. 2. pl. 

147. F. 935. 

SchuJtze-Pfaelzer, Gerhard. 
llindenburg : peace-war-aftermath ; tr. 

by Christopher R. Turner. London, P hilip 
Allan, 1931. 

4 p. 1., 390 p., 1 1., front. (port.) 23cm. 

125. B. 459 

Schulz, Benjamin. 
Grammatica Hindostanica, by Benja­

mine Schulzii . . . Ed. et de suscipienda 
barbararum linguarum cultura Praefa­
tus est D. J. H. Callenberg. Halac, 
Typographia Insti tute Judaici, 1745. 

4 p. 1., [831]p. 21cm. 

177. B. 95. 

Schulz, Walter, tr. 
lDRAUJM BEG. 

222. A. 3. 

Zustande im heutigen Persien ... Ober­
setzt. .. von W. Schulz, 1903. 

67. A. 159. 

Schulze, Franz, 1856-
Balthasar Springers Indienfahrt, 1505/06. 

Wissenschaftliche Wiirdigung der Reise­
beric.hte Springers zur Einfiihrung in den 

, Neudruck seiner "Meerfahrt" voll'l Jahre 
1509. [With a facsimile reprint of Sprin­
ger's work.] Strassburg, J. H. Ed. Heitz 
[Heit.l & Mundel], 1902. 

vi, 100[28)p., illus., fold. pl. 19cm. 
162. B. 19. 

Schulze, Franz Eilhnrd, 1840-
An account of the Indian Triaxonia 

collecte-d by the Royal Indian marine 
Schuh, Ernst. j survey ship Investigator ; tr. from the 

Die ostindischen Eisenbahnen : ih.re German by Robert Yen LendenfelJ. 
Gescbichte und Entwicklung. Berlin, Putt- I Calcutta, [no pub.], 1902. 
kammer X Muhlbrecht 1909. 1 p. 1., 113p. xxii pl. 31 x24cm. 

3 p. 1., 281 p. 21cm. 
' Plates are accompanied with descriptive letter 

130. F . 69. 

Schatz, Fritz, 1879-
History of Roman legal science. Ox­

ord, The Clarendon press, 1946. 
xvi, 358p., I I. 22cm. 

Bibl. footnotes. 

349. 37/Sch 83. 

Schulz, Kurd and Sielaff, Erich. 

Die Schiilerfucheru in der Volksschule 
Aufgabe, Aufbau, Technik, Auswertung]. 

Stet tin, Buche rei und Bildungsp6cge, 1930. 
80 p. 23cm. 

161. E . 375. 

press. 
T.-p. wanting. 

173. E. 18. 

Scbulze-Delitzsch, Franz Hermann 
See Scbulze-Delitzscb, Hermann, 

1808-83. 
Schul.ze-Delitzsch, Hermann, i. e. Franz 

Hermann, 1808-1883. 
Hermann SchulU'-Delitzsch's schriften • 

und reden, hrsg. im auftrage des Allgemei­
nen verbandes der auf selbsthilfe beruhen­
den deutschen erwerbs-und wirtsihaftsge­
nossenschaften, e.v. von. F. Thorwart. .• 
uoter mitwirkung von dr. Hans Criiger ..• 
(u.a.) Berlin, J. Guttentag, 1909-13. 

5v. 23cm. 
Preface of v. 5 (Published after Tborwart•a 

death) aianed : Philpp Stci&. · 

147. A. 257. 
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Scbulze..Gaeveruitz, G. von, 1808-88 
The cotton trade in England and on 

the continent ... Tr. from the German by 
0. S. Hall. London, Simpkin, Marshall, 
Hamilton, Kent & Co., 1895. 

xv, 214 p. 2lcm. 
134. F . 79. 

Schulzen, Walther. 
Reise nach Ostindien in den Jahren 

1658 his 1665. Ein Beytrag zur Geschi­
chte. Der Hollander in Ostindien. 
Nebst der Schiffbrucbs geschichte des 
Schelling. Jena, Erdkerschen Buchha­
ndlung, 1808. 

4 p. 1., 334 p. 18cm. 
162. B. 25. 

Schumacher, Gottlieb. 
Across the Jordan, being an exploration 

and survey of part of Hauran and Jaulan. 
With additions by Laurence Oliphant and 
Guy Le Strange. London, Richard Ben­
tley & sons, 1886. 

xvi. 342 p . front., illus., fold. map., fold. plan 
20cm. 

66. C. 141. 
Schumacher, Karl. 

Ein Vergleich der Buddhistischen Ver­
senkung mit den Jesuitischen exerzitien. 
Stuttgart, W. Kohlhammer, 1928. 

vii, 78 p. 23cm. 
178. D. 957. 

Schuman, Frederick Lewis. 
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Schumann, Christian Gustav Waldemar. 
Structural changes and business Cycle 

in South Africa, 1806-1936. London, P.S. 
King & son. ltd., 1938. 

xix, 397 p. tables, diagrs. (part. fold). 21lcru. 

147. E. 749. 

Schumann, Clara and Brahms, Johannes. 
Letters of Clara Schumann and Johan­

nes Brahms, 1853-1896. ed. by Dr. 
Berthold Litzmann. London, Edward 
Arnold & Co., 1927. 

2v. 22.cm. 

Schumann, Clara, tr. 
SCHUMANN, ROBERT. 

156. E. 1341. 

Jugendbriefe von Robert Schumann ... 
Mitgetheilt von C. Schumann ... 1886. 

125. B. 515. 

Schumann, Robert Alexander. 
Jugendbriefe von ·Robert Schumann. 

Nach Originalten mitgelheilt von Clara 
Schumann. Zweite Auflage. Leipzig, 
Breitkopf und Hartel, 1886. 

iv, 315 p. illus. 20cm. 

125. B. 515. 

Schumpeter , Elizabeth Boody. 
The industrialization of Japan and 

Manchukuo, 1930-1940 :Population, raw 
materials and industry. New York, The 
Macmillan co., 1940. 

Hitler and the Nazi dictatorship : a 
study in social pathology and the politics 
of Fascism ; 3rd ed. London, Robert 
H J & C 1936 xxviii, 944p. tables, diagrs. 23!cm. (Bureau of a.~ ~mpany, · international research, Harvard University and 

XUI, 505, XIV p. 23cm. : Radcliffe college). 
American edition (New York A.A. Knopf.)- 1 Contents :-pt. l. Population and raw materials 

pub. under title' The Nazi dictatorship'. i by B. B. Schumpeter; Japan, 1920-36 by E. F. 
113 D 295 l Penrose ; Japan, Korea and Manchukuo, 1936-

• ' • 1 1940 b:r B. B. Scbumpeter.-pt. 2. Japanese 
--International politics. An introduc- ' industry, its organisation an~ developm~nt to 
tion to the western. state system. New 1937 by G. C. Allen-ConclusJ?n : Industnal de-
y k L d M G H'll b k C velopment and government policy, 1936-1940, by or , ?n on, c raw- 1 oo om- B. B. Schumpeter- Appendix: Japan's balance 

• pany, 1933. of international payments, 1904-195! bf M. 
xvi, 922 p., iUus., fold. map. 24cm. S. Gordon. 
' 'Suggested readings" at the end ofthecbapters 

• 148. B. 637 • 
- -.- 4th ed. 1948. 

148. B. 637[1]. 
~Soviet politics, at home and abroad. 

· London, Robert Hale ltd., 1948. 
xxii, 663, xxv, [1] p. 21cm. 

• 148. D. 881 • 

147. };. 771. 

Schumpeter, Joseph A. 
Capit~lism, socialism and democracy, 

London, George Allen & Unwin ltd., 
1944. 

x, 381 p . 201 em. 
149. D 763. 

•• 
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Sdumk, RaaeU J . 
Pointers for public library building 

planners. Chicago, American library 
association, 1945. 

" p. 1 ., 67, [ l ) ,l 22an. 
2 copltl. 

Scburi, gdouard. 

161. E. 693. 

Les grands inities : esquisse de l'his­
toirc secrete des religions. Paris, Perrin 
et cie, 1922. 

:uxil, SS4 p. 19cm. 

160. A. 563. 

SCHUSTER 

Sebasdmigg, Kurt Von. 
FareweJJ Austria ; tr. by John Segrue, 

P. Eckstein and others ; with eight half­
tone plates. London, Cassel a~d com­
pany ltd., (1938). 

xi, 327 [JJ p. front., ilJus. (music), pon,. 22cm. 

113. G. 355. 

Rcbuster, Sir Arthur. 
The progress of physics during 33 years 

(1 875-1908]. Four lectures delivered to 
tbe Umversi ty of Calcutta during March 
1908. Cambridge, at the University press, 
1911. 

x. 164 p. front. (pon.) 22cm. 
Bib!. footnote. 

-Krishna and Orpheua. The great in- I 153. C. 77. 
itiates of the East and West. Tr. by . 
F Rothwell. London, Phlliv Wdiby, Schuster, Edgar, J t. uuth. 
}904. GALTON, Francis and SCHUSTE~ Edgar 

iv, JS4 p . J9cm. Noteworthy families .. . 1906. 

Scburbammer, Georg. 

I 
118. c. 257. 124. A. 121. 

Scbu ter, Ernest Joseph. 
Shin/ to : The way of the Gods in 

Japan according to the printed and un­
printed reports of the Japanese Jesuit 
Missionaries in the 16tb t.nd 17th centuries. 
Bonn & Leipzig, Kurst Schroeder, 1923. 

The effect of war and moratorium on 
commercial transactions ; 2nd ed. rev. and 
enl. London, Stevens & Sons, 1914. 

viii, 166 p. 22cm. 

4 p. 1, 210 p. illus., col. pl. 28cm. 147. E. 3!\7. 

178. H. 12. Schuster, Sir Georee and Wint, Guy. 
India and democracy. London, Mac­

Sc:burbammer, Georg andVoretzsch, E.A. millan & co. ltd., 1941. 
Ceylon ; ~ur Zeit de~ Konigs Bhu- 1 xvi, 444p. 21i em. 

baneka and Franz Xavers, J 539-1552. 
Que,llcn zur gcsc~ichte der partingiesen j 172. A. 1615. 
sow1e der Franuskaner u11d Jesinten· • 
missions auf Ceylon. Leipz1g, Verl3gder Schuster, Max. Lmcoln, ed. 
Asia Major, 1928. A treasury of the world's great letters 

lv. front (fold. map), fac,im. 23cm. fr?~ ancieot days to our own time con­
tammg the characteristic · and crucial Pa~d continuously; 'f. 1. : xxiii, 384 p.·•. 2: . . . 

2 p. 1., 385-726. p. 1 J. commumcations and tntimate exchanges 
2 stU. j nnd cycles of correspondence, of many of' 

the outstanding figures of world history 
106 D 129 / and ~~me notable contemporaries, selec-

. · · ted, cd1ted, and integrated with biographi-

s .. 'I. r-~ cal back~rounds and historicaP settings 
. an con equences, y . Lincoln c;,ur .. ammer, '-""orge, tr. / d b M 

FllotS, P. Luts. Schuster. Lor.don, William Heinemann 
Die Geschichte Japans (1549-1 578) • • /ltd., 1941. 

Oberset:zt \'On G. Schurhammer .. 1926. x.tvi, 496 p. facsin 23em. 

US. F. 6. 156. E. 1555.• 
--~----------------
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8chuster , Wilhelm, ed. 1 Sdlwaab, Ernest F. 
Zeitgust und Literaturpadagogik. Ste- Th~ ~ecrets of canning. A complete 

ttio, Bucherei u nd Bildungspfiege, 1930. expo~ttu~n of the theory and art of the 
88 p. 23cm. (10 " Bubefuer Bucberai und caonmg tndustry. New York, John Mur-

Bilduogsptlege"). phy co., 1899. 
3 p. 1., 142 p. illus. 19cm. 

148. G. 1131. 
135. G. 267. 

Schutte, George. 
Words for wizards. Chicago, G. F . Schwab, Moise. 

Schutte, [1924.] Bibliographie de la Perse. Paris, Ernest 
40 p . front. (port.) 19cm. 

I 
Leroux, 1875. 

136. D. 139. 152 p. 24cm. 

S chuver , C. J ., tr. 
BHAGAVADGITA. 

De Bhagavad-Gita qf des Heeren lied 
mett isch vertiaald door Chr. J. Schuver. 
1908. 

• 178. c. 575. 

I 

Schuyler, Eugene. I 

161. D. 59. 

- - Les incunables orientaux et les 
impressions orientales au commencement 
du xvi sieclc. Rapport. Paris, Leon 
Techener, 1883 . 

2 p. 1. 138 p. illus. 22cm. 

161. A. 25. 

Turkistan :notes ofajourne)' in Russian 
T urkistan, K hokand, Bukhara and Kuldja. Schwab, Raymond. 
London, Sampson Low, Marston, Searle Vie Id'Anquetil-D uperron, suivie des 
& Riviogton, 1876. Usages civils et religieux des Parses par 

2v. front. , illus., ~1. fold. map. 22cm. Anquetil-Duperron. Avec une preface 

67 B. 23. 

- - ·6th ed., 1877-

67. B. 23(1) . 

de Sylvain Levi . .. Et deux essais du Dr. 
Sir Jivanji Jamshedji Modi . . . Paris, 
Ernest LerolilX, 1934. 

viii, 240 p. 23cm. 

178. E. 251. 

Schuyler , Montgomery, 1877. I Schwabe, L~dwig, e~. 
A bibliography of the Sanskrit drama ; TEuFFBL, Wllhelm Stgmund. 

with an introductory sketch of the dramati~ I Teutfelis History of Roman literature. 
literature of India. Ne .v York, The 1 Rev and enl. by L. Schwabe, 2v, 1906. 
Columbia Upiversity press, 1906. 

xi: lOS ~· 23cm. (Columbia University Indo- 156. H. 245. 
• I ran1an Scnes, vol. ~.; 

161. L. 49. 
Schwabe, Raodolpb,jt. auth. 
KELLY, Francis M. and ScHWABE, Rando­

lph. - - In<iex Verborum of the fragments of 
the Avesta New York, Columbia Uni-
versity pre~s. ! 901. Historic costume ; a chronicle of fashion 

xiv, 106 p. 22cm. (Columbia University Indo- , in Western Ewope 1490-1790. 2nd ed. 
Iranian ~nes vol. 4) I rev. & enl. 1929. 

177. F. 53. 138. C. 84. 
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Schwabe, Walter George Salis. 
Tho effect of war on stock exchange 

transactions : a short treatise on the 
emergency legislation, together with the 
statutes and proclamations and the re­
solutions, rules and notices of the stock 
exchange committee ... Assisted by P. 
Guedalla. London, EITtngham Wilson, 
1915. 

vi, l33p. 21cm. 

147. F. 425. 

Schwabe, Walter George Salis and Bran­
son, George Arthur Harwin. 
A treatise on the laws of the stock ex­

change. London, Stevens and sons, 1905. 
xxxi, 3S2 p. 22cm. 

SCHWARZ 

Schwartz, Cristian Friedrich. 
Christian Friedrich Schwartz der 

"K()nigspriester" von Tandschaur : 
Lebensbild des Gesegnetsten unter den 
alten haUeschen Missionaren ... Leipzig, 
Evangelistlutherischen Mission, 190 I. 

80 p. front. (port), illus. 19cm. (Sammlung 
von Missionsschriften, nr. I I.) 

Schwarz, A., Pd. 
THANSJNG, Julius E. 

179. A. 697. 

The theory and practice of the pre­
paration of malt and fabrication of beer 
... Ed. by A Schwarz, 1882. 

135. G. 139. 

147. F. 217. Schwarz, AJeksiel Vlandimirovicb Von. 
Influence of tile experience of the 

Scbwaobeck, E. A., comp. siege of Port Arthur upon the construction 
M ACC'RINOlll, John Watson, ed. of modern fortresses ; tr. from the Russian 

Ancient India as described by Megas-I i~ . t.he second [rniliwy !nformation) 
theoes and Arriun ; being a tr. of the dtVJSlOn, G~n~ral staff. Washington, Gov­
fragments of the Indib of Megsthenes emment pnntlng office, 1908. 
collected by Dr. Schwan beck. 1877. I 2v. fold. plates, maps. (v. 2) 24cm. 

165. A. 435. I Contents: v. I. Texls.- v. 2. fold. plates, maps. 
At ~cad of title : War dtpanment : Office of 

~e. c_hief of staff. Second (military information) 
dJvtSJOD, General staff, no. I 2. Sc.bwanbeck, E. A., ed. 

M EOASTHENES. 

Megasthcnis Indica. Fragmenta 
collegit commontation et indices addidit Schwarz, E. H. L. 

129. A. 335. 

E. A. Schwanbeck, 1846. I Causal geology. London Blaclde 
162. A. 487. , & sons ltd., 1910. ' 

248p. front. illus, pl. 22cm. 
Schwartz, A. Von. . Bibl. footnotes. 

Fire nnd explosion risks. A handbook 
dealing with tho detection, investigation 153. H. 95. 

and prevention of dangers arising from Schwarz Henry Frederick 
fires and explosions of chemico-technical Th ' . . • . . 
substances and establishments ... tr. . . . e 1m penal Pnvy Counctl tn the 
by C. T. C. Salter. London, Charles sevent.eenth. century ;, structure of the 
Griffin and company ltd., 1904. I Impenal Pnvy ~uncil, 1600-1674 by ... 

John I. Coddington. Cambridge 
xd, 3S7 P· 22cm. Harvard university press, 1943. ' 

153. I. 17 · xii, 479 p. geneal. tables. 22cm. 
Schwartz, AJeksiel Vlandimirovieb Von Bibl. : p. 422-4SJ. 

See Schwarz, AleksJel VlaodJmirovich 
•on, 1874-
Scbwartz, Benjamin, jt. ed. Schwarz, ~ • • 
SANTAYANA, George. C:oUoqutal Czech: an easy course for 

. . ) beg10oers. London, Kegan Paul Trench 
Ob1ter Scnpta ... ed. by ... Schwartz Trubner & co., ltd., 1945. ' ' 

•.. 1936. "'"2 18 ~ p. em. 
150. A. 741. 158. F . 175. 

148. B. 1145. 
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Schwarz, Osias L. Schwarzschild, Leopold. 

General types of superior men : a 
philosophico-psychological study of 
genius, talent and philistinism in their 
bearings upon human society and its 
struggle for a better social order. With 
a preface by Jack London and an intro­
ductory letter by Max Nordau. Boston, 
Richard G. Badger, 1916. 

Primer of the coming world ; tr. from 
the German by Norbert Guterman. 
London, Hamish Hamilton, 1945. 

205p. 20jcm. 

108. E. 519. 

435p. illus. 21cm. 

--World in trance; with a foreword by 
D. W. Brogan, tr. from the German by 

150. A. 273. Norbert Guterman. London, Hamish 
' Hamilton, 1944. 

--Unconventional ethics : the ethics of I xiii, 286p. 20}cm. 
tomorrow. A psychologico ethical study 
of human parasitism, its effects, causes, 
and cure, and a philosophy of human life 
and aspirations based thereupon. Washing­
ton, P¢rennial publications, 1936. 

276p, illus. 26cm. 

Sch~rz, Richard. 

I 

150. E. 261. 

148. B. 1187. 

Schwegler, Albert. 
Handbook of the history of philo­

sophy . . . tr. and annotated by James 
Hutchison Stirling ... 4th ed. Edinburgh, 
Oliver and Boyd, [1871.] 

xviii p. 11., 486 p. J7cm. 

151. A. 41. Grossbritanniens Handelspolitik in Ost 
Indien. Inaugural Dissertation zur 
Erlangung der Doktorwurde genehmight 
von der philosophischen Fakultat der (The) Schweich Lectures of the British 
Friederich-Wilhelms-Universitat zu Berlin Academy 
[Berlin], Tag der promotion, 19!0. See British' Academy, London. Schweicb 

1 p. 1., 5-38 p. 22cm. \ Lectures 
134. F · 71. Schweiger-Lerchenfeld, Amand, jreiherr 

Schwarz, Solomon M.,jt. auth. von, 1846-1910. 
BIENSTOCK, Gregory and others. Die frauen des Orients in der geschichte, 

· d in der dichtuog und im Leben. Von 
Management in Russian industry an Amand freiherr von Schweiger-Lerchen-

agriculture ; ed. by Arthur Teiler and feld. Mit 11 farbigen, 15 schwarzen 
Jacob Marschak. London, Oxford uni- vollbildern und 338 abbildungen im 
versity press, 1944. texte. Wien uod Leipzig, A. Hartleben, 

xxxii, 198p. 21cm. 1904. 
134. c. 333. 

Schwarzenberger, Georg. 
Power politics ; an introd. to the 

study of international relations and post­
war planning. London, J onatban Cape, 
1941. 

448p. 22cm. 
"Suggested readings" at the end of chapters. 

148. B. 965. 

Sch"!!lrzschild, Agnes, tr. 
RENNER, Karl. 

The institutions of private law and 
their social functions ... [tr. by Agnes 
Schwarzschild .], 1949. 

145. B. 467 • 

4 p. 1., 792p. illus., plates (part col.), facsims . 
27cm. 

Engraved t.-p. 

149. A. 6. 

Schweiger-Lerchenfeld, Amand, jrelherr, 
von, ed. 

CBRNIK, Josef. 
Ingenieur Josef Cernik's technische 

Studien-expedition durch die Gebiete des 
Euphrat und Tigris. Bearbeitet und 
herausgegeben von A.F.V. Schweiger­
Lerchenfeld, 1875. 

66. D. 8. 
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Sdawelgbaeaeer, Jolwut. 
Aniroadversiones in AlLcnllei Deip­

nosophistas post 1. Casaubonum, con­
scripsit. Johannes Schweighasuser, Argen­
torati, Societatis Bipontinae, 1801-1807. 

SCIENCE 

Scbweudemann, Karl. 
The system of disa~mament of the 

peace treaties in its relation to the general 
disarmament conference. Berlin, [no pub.), 
1932. 

IS p. 23cm. h f vol 
156. G. 133. Reprinted from "Berliner Monats e te · · · 

10. Oct. 1932." 108. D. 571. 

9 v. 20em. 

Schweitzer, Albert. 
Civilization and ethics. 3rd ed. London, 

Adam and Charles Black, 1 946. 
xxviii, 284 p. 22cm. (lbc Philosophy of civiliza­

tion) . 
PI rst Oerman od. 'Kulturphilosophic II : 

Kultur und Ethilc,' 1923. 
150. E. 291. 

Scbweodemann, M.A., tr. 
Rim, Richard. 

Masters of the chessboard . . . tr. 
from the German by M.A. Schwendemann. 
1932. 

136. D. 271. 
- - Indian thought and ite development ; Scbwezoff, Igor. 
tr. by Mr11. Chrales E. B. RuRt~ell . New Bonoi. London, Hodder & Stoughton, 
York, Henry Holt & co., !1936.] j [19361. 

xii, 272p. J9cm. 441 f ( ) ·11 1 22cm 
179 E 1125 

p., root. port. , 1 us. p . . 
. . . 125. B. Sf\9 • 

• --Paul and his interpreters : a critical 
history .. . tr. by W. Montgomery. Lon· Scbwill, Ferdinand, j t. auth. 
don, Adam and Charles Black, 1912. I THATCHER, Oliver J. and SCHWILL, 

~ii. 253 p. 22cm. i Ferdinand. 
160. F. 139. I E . h 'ddl 1905 i urope to t e mt e age, • . 

I 
--The quest of historical Jesus; a critical ' 108. (; 19. 
study of its progress from Reimarus to Scbwill Ferdinand jt. auth. 
Wrede ; tr. by M. Montgomery . . . T ' 0 1. ' 1 d s 
Preface by F. c. Burkitt ... 2nd English HATCHER, 1ver . an CHWILL, 
eel. London, A & C. Black, ltd., 1926. Ferdinand. 

x, 410 p. 22cm. A general history of Europe, [350-
160. F. 239. 1900] .. 1909. 

108. B. 49. 
Sdaweitur, Christopher, jt. auth. · 
FRYKB, Christopher alld ScHWEITZER, 

Christopher. 
A relation of two several voyages made 

into the East-Indies .. 1700. 
162. B. 53. 

Sthweltzer, Christopher, jt. cwth. 
fJtYKB Christopher and SCHWEITZER, 

Christopher. 
Voyages to the East Indies . . 1929. 

70. c. 41. 
I 

Scidmore, Eliza Ruhamah, 1856-1928. 
Winter India. London, T. Fisher 

Unwin, 1903. 
xvi. 400 p. front., pl. 21cm. 

162. A. 447. 

Science and culture Series ; ed by Joseph 
Husslein. 
Rutbnaswamy, M.lndia from the dawn, 

new aspects of old story. 
165. A. 759. 

Sdaweltur, George. · Science and religion : a symposium. 
Emin Pasha, his life and work. With London, Gerald Howe ltd., 1931. 

an introd. by R . W. Felkin. Westminster vii, 175 {l]p. 19cm. 
Atcbibaid Constable & Co., 1898. ' Twelve talk& by-Julian Huxley, J. A. Thomeon, 

lv. ftont. (port.), fold. map. 23tm. J. S Haldane e.nd others, broadcut ~tween Sep· 
Sout(:t$ o{ information : v, 2, p . 313-31-4. t.em'?er a.n.d. ~mber 193() by the 'Bntilh 'Brot.d-

c&~tmg Corporation. 
121. 'B. 21 . • 151. A. 367. 
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Bates, L. F. 
Sir Alfred Euring, 1946. 

152. A. 627[1]. 

Bowen, J.P. 
British lighthouses, 1947. 

152. A. 627[2). 

Bragg, Lawren:::e. 
The history of x'ray analysis, 1946. 

Marshall, F . H. A. and Hammond, John. 
The science of animal breeding in 

Britain, 1948. 
152. A. 627[12]. 

Martin, Thomas. 
The· royal institution, 1948. 

152. A. 627[13]. 

Megson, N. J. L. 
Plastics, 1947. 

152 . A. 627[14]. 

· t52. A. 627[3). Parson, R. H. 

Dickinson, H. W. and Vowles, H . P. 
James Watt and the industrial revolu-

The steam turbine ; rev. ed., 1948. 
152. A. 627[15]. 

tion ; new ed., 1948. 1 Pendred, Longbnam St. L. 
152: A. 627[4). British engineering societies, 1947. 

• 
Edgell, Sir John . 

Sea surveys, 1948. 

152. A. 627[5]. 

Gibson, A. H . 
Oab orne Reynolds, 1946. 

152. A. 627 [6]. 
Gomme, Allan . 

Patents of invention, 1946. 

152. A. 627[7]. 

152. A. 627[16) • 
Randell, W. L. 

S. z. de Ferranti, 1948. 
152. A. 627{17). 

Russell, Sir E. John, 1872-
British agricultural research : 
Rothamsted ; rev. ed . . 1946. . 

152. A. 627[18]. 

Science lifts the veil : a series of 
broadcast talks on the conquest of the 
subvisible universe . . . 1948. 

152. A. 627[19). 

Johnson, J. H. and Randell, W. L. Smith, G . Geoffrey, 
Colonel R. E. B.· Crompton ; rev. & F rederick Henry Royce ; rev. ed. 1946. 

enl. ed. 1946. 

152. A. 627[8]. 

Jones, Harold Spencer. 
The Royal Observatory, Greenwich ; 

rev. ed. 1946. 
152. A. 627[9). 

Lea, F. C. 
Sir Joseph Whiteworth, 1946. • • 

152. A. 627[10]. 

Lee, G eorge. 

Oliver Heaviside, \ 9<\1. 

I 

152. A. 627[20]. 

Smith-Rose, R. L. 
James Clerk Maxwell, F. R. S., 1831. 

1879. 
152. A. 627[21]. 

Swan~ Kenneth R. 
Sir Josep h Swan, 1946. 

152. A. 627(22]. 

·~ Taylor, F. Sherwood. 
\ A century of 'British chemistry, \947. 
I 

151.. A. 61'7t111 i \Sl. A. 611t13: . 
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Science In Britafn-contd. 
Young, A. P. 

Lord Kelvin, 1948. 

Science Jo progress. 
B AITSELL, George A., ed. 

1~2. A. 627[24]. 

Science in progress by L. J. Standlee 
and others ; ed. by George A. Baitsell, 3v. 
1940-43. 

152. A. 517 

Science of legal method ; select essays 
by various authors. Tr. by Ernest 
Bruneken and Layton B. Register ... 
with introd. by Henry N. Sheldon and 
by John W. Salmond. New York, 
Macmillan & co., 1921. 
3 pl., [v]-bcxxvlp., 1.1., 593p. 2lcm. 

(The morlf'm leaal philosophy series.) 
145. B. 283(9). 

(The) Science of the invisible and visible ; 
or, A philosophico scriptural treatise on 
God and his works by C. C. Calcutta, 
P. S. D'Rozario & Co., 1872. 
xii. 558 p. 19cm. 

160. A. 91. 
Scientific, medical and technical books 

pub. in the United States of America: 
1930-44, a selected list of titles in print 
with annotations, 1946. 

HAWKINS, Reginald Robert, 1920. 
016.5/SC. 27. 

Scientific American. 
Catalogue of valuable papers contained 

in the Scientific American : Supplement, 
1876-1902. New York, Munn & co., 
1902. 

60p. 27i an. 
161. D. 286. 

Scientl8c progress by Sir James Jeans .. . 
Sir William Bragg ... E. V. Appleton .. . 
(& others). London, George Allen & 
Unwin, 1936. 
210 p. illus., pl. 20cm. (Sir Halley Stewart 

lecture, 1935). 
ponttnts : 1. Jeans, James. Man and the 

uru\-erse. 2. Brag, William. The Progress of 
physical sclencet. 3. Appleton, B. V. The 
electricity in the atmosphere. 4. Mellanby, E. 
Procress in mcdk:al science. S. Haldane, J. B. s. 
H~ ,eoet.ic:8 and human ideals. 6. Huxley, 
Julian. Sc:ieDce and its relation to social needs. \ 

-~- 152. A. 413. 

SCLATER 

Scientific results of the Second Yarkand 
mission (1878-1891). 8v. 

I NDIA. Y ARKAND MISSION 2nd. 

152. A. 18. 
(The) Scinde policy : a few comments on 

Major-General W.F.P. Napier's defence 
on Lord Ellen borough's government. .. 
2nd cd. London, Longman, Brown, 
Green & Longmans, 1845. 
Jp. 1., S7[1J p. 20an. 

-- --[another copy.] 
Bound witll other pamphlets. 

172. A. 113. 

172. A. 113[3J. 
Scinde, Punjab and Delhi Railway. 

Completion of the Delhi Railway by 
the opening of the Sutlej bridge, by H. H. 
The Maharajah of Puttiala, on the 15th 
October, 1870. London, Wm. H. Allen 
& co., 1870. 

32p. 21cm. 

130. F. 71. 
Sclndia Steam Navigation Co., Ltd. 

Foundation stone laying ceremony 
of the Sciodia Co.'s shipyard at "Gandhi­
gram" Vizagapatam by Babu Rajendra 
Prasad, on Saturday, the 21st June, 1941. 
Bombay, Scindia steam navigation co., 
ltd., 1941. 

[vi], 132 p. plate$, map. 24cm. 

170. c. 39. 
Sclater , WiJiiam Lutley, 1863-

List of snakes in the Indian museum. 
Calcutta, printed by order of the Trustees 
of the Indian museum (by the Baptist 
mission press), 1891. 

x, 79 p. 21cm. 
173. E . 81. 

--List of the Batrachia in the Indian 
museum. London, printed by Taylor and 
Francis, J 892. 

viii, 43 p. 22cm. 

173. E. 83. 
--Notes on Indian horned game ... 
2nd ed. corrected to date, <!alcutta, 
W. H. Targett, 1893. 

24 p. 16cm. 
Reprinted from the "Asian", vol. 25. 
Bound 14·11/t otlrer pamplrlets. 

152. A. 191(2] 



SCLATER 

Sclater, William Lutley, 1863- andSclater, 

Philip Lutley. 
The geography of mammals. London, 

Kegan Paul. T. Trubner & co. ltd., 1899. 
1 p.l. , [vii]-xvi, 335p. illus., fold, maps. 23cm. 
"List of principal authorities referred to" at 

end of chapters I to VI. 
155. B. 121. 

Sclater, William Lutley, 1863-, jt. auth. 
WRIGHT, Arnold and ScLATER, W. L. 

Sterne's Eliza ... 1922. 

169. c. 591. 

Scofl'ern, John, 1814-1882. 
The manufacture of sugar in the 

colonies and at home, chemically consi­
dered. London, Longman, Brown, Green 
& Longmans, 1849. 

viii, J 60 p. illus., col. pl. 22cm. 
134. c. 17. 

--Stray leaves of science and folklore. 
London, Tinsley brothers, 1870. 

xi, 485 p. 22cm. 

152. A. 95. 

Scofield, Cora Louise. 

The life and reign of Edward the 
Fourth, King of England and of France 
and Lord of Ireland. London, Lon groans 
Green & co., 1923. 

2v. 22cm. 
Bib!. : v. 2, p. [485]-494. 

111. c. 155. 

Sconce, Gideon Colquhoun. 
A handy book on the law of master 

and servant : for the use of Indian public. 

SCOT 3S6S. 

Scoon, Robert Maxwell, 1886-
Greek philosophy before Plato Prin~ 

ceton, University press, 1928. 
vii [i], 352p., 1 1. 24cm. 
Pages 3 to 106 have been publjshed also a& 

Thesis (Ph. D), Columbia university, under the. 
title : Early Greek philosophy. 

Bib!. : p. (vi). 
Appendices.-!. The fragments of Philolaus­

Il. Conjecture on the development of Pytha­
goreanisen. 

151. B. 87. 

Scoresby, Wimam, 1789-1857. 
An account. of the Arctic regions, 

with a history and description of the 
Northern Whale fishery . . . Edinburgh, 
Archibald, Constable & co., 1820. 

1 2v. fold. front., pl. (part fold .), maps (part 
fold.), tables (part fold.). 2lcm. 

Imperfect, wioting the t.-p. and p. xiij-xiv of 
vol. 1. 

98. c. 19. 

--The Franklin expedition ; or, Consi­
derations on measures for the discovery 
and relief of our absent adventurers 
in the Arctic regions. London, Longman, 
Brown, Green & Longmans, 1850. 

99 p. fold. maps. 21cm. 

98. c. 21. . 

--Journal of a voyage to Australia and 
round the world, for magnetical research 
. .. Ed. by Archibald Smith. London, L.G. 
Longman & Roberts, 1859. 

xlviii, 96, 315 p. front. (part.), fold. map, 
tables, diagrs. (part. col.). 22cm. 

131. D. 57 • . 

Calcutta, Wyman & co., 1870. j Scoresby-Jackson, Robert Edmund 
xi, ix, 137, ixxxvi. 21cm. (Wyman's series of . 

• Indian handy boolcs, no. 3). See Jackson, Robert Edmund Scoresby •.. 
Scot, Reginald, 1538-1599. 

171. A. 237. . . The discovery of witchcraft. W1th an 

--The master and his domestic servant. 
The o~inary monthly contract considered 
with reference to the Indian Contract Act. 
Calcutta, Brown & c-o., [1881]. 

25 p. 21cm. 
Bound with oth~r pamphlets. 

171. A. 187{7]. 

introd. by the Rev. Montague Summers. 
(London) John Rodker, 1930. 

xxxvii, 282 p., I. 1. illus. 28cm. 
Repr. of the 1st ed. pub. in 1584. 
A bibl. note upon Soot's 'Discouerie' : p. 

xxi ii-xxxvii. 

160. B.tl-
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Scotch Relief Fund, Calcutta. 
[Private subscription book in aid of 

the Scotch and Irish Relief Funds, com­
menced 1st May 1847, closed lst Jan, 
l 848]. [Calcutta, no p ub. , 1848.] 

[SO) p. 2t'crr.. 
Various paging. 

149. c. 4. 

Scotini, Gedeone. 
Memorie idrauliche premesse ai progetti 

par Ia regolazione delle acque delle pro- l 
vincie suua destra del Bassopo. Torino, 

SCOTI 

Scott, Lady Alec Holmes. 
The road to Calais. Calcuttlr & Simla, 

Thacker, Spink & co., 1919. 
3 p. 1., 40 p. 19cm. 

156. D. lt13. 

Scott, Alexander Maccallum, 187-4· 
The truth about Tibet .. . With an 

introductory note by Sir Robert Reid­
London, S. M. H. Kent & Co., J9C5 

75 p. (incL l map). l8cm. 

115. A. 21. 

Tipografia CcreRole & Panizza, 1865. 1 Scott, Alexander Walker, 1800-1883. 
179 p. fold. pl. (incl map) tables 31 x 22c.m. Mammalia, recent and extinct. An 

132. A. 32. elementary treatise for the use of the 

Scotland. General assembly of the church. 
Committee on Indian churches. 

public schools of New South Wales. 
Sydney, Thomas Richa_rds, 1873. 

Report by the Committee on Indian 
. churches to the general assembly of the 

xii, 141, vii p. 2lcm. 

155. B. 103 . 

Church of Scotland. Given in by Rev. Scott, Archibald. 
James Williamson. [London, printed by Buddhism and Christianity : a parallel 
William Blackwood & sons], 1899. and a contrast. Being the Croal lecture 

26 P· 21cm. for 1889-90, Edinburgh, David Douglas, 
Bound with othu pamphlets. · 1890. 

179. A. 341 t5l. xiv p., 1 1., 391 p. 22cm. 

:Scotland. General assembly of the Cburcb. 178. D. 589. 

Committe on the work of the church in Sc tt Ar bib ld Bl k 
India and Ceylon. 0 • c a ac • 
Report by Committee on the work of The Pictish .nation : its people & its 

the church in India and Ceylon to the I chur~h. Edmburgh & London, T. N. ' 
~eneral assembly of the church of SCot- Foulis, [1918]. 
land. given in by Rev. Theodore Marshall, 

1 24 
xili[l], [10] pie 560p .. I 1. incl tables, maps. 

•Convenor, [no place, no pub.,] 1896. 1 P~· . 1 
753 782 2 

rmcrpa sources : p. [5-9]. 
- p. map. tern. • 

Bound wilfl allier pamplrlets. 111. A. 57. 

179. A. 341[4]. Scott, Benjamin. 

·scotland, John. A state iniquity : its rise, extention and 

Tb talki 
. h r- d b ~~-u 1 overthrow. [London, no pub., 1890]. 

e es, wtt a tore-wor Y ~ j xii 401 p 22cm 
M. Hepworth. London, Crosby Lock- ~ T' ·. · 
wood & Sons, 1930. ··P· wanttng. 

XV, 194 p. pl. 19cm. 132. F. 95. 
157. H. 267. 

'Scott,_Lady AJec Holme~. 

Anglo-India. By Alec Holmes. Alla­
'labad, printed at the pioneer press, !904. 

97 p. 18cm. 
'The articles are reprinted from the "P.ioneer. / 

162. A. 509. I 

Scott, C 
India. Views in the Island of Bombay. 

Photographed by Capt. C. Scott. London, 
[no pub., 1860}. 

7 pl. 42 X 32cm. 
T-.p. wantin~ Contains ollltes only. 

239. E 
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SCO'IT 

Scott, c. 
India. Views in the Old Fort of 

Bassein, and . . . a view of the Basaltic 
columns opposite the fort, on the Island 
of Salsette. Photographed by Capt. C. 
Scott. London, no pub., 1860. 

9 pl. 42 x 32cm. 
T.-p. wanting. Contains plates only. 

239. E. 31. 

Scott, C. Rochfort. 

SCO'IT 

Scott, Dukinfield Henry, 1854-1 934. 
- Studies.- 2nd ed. 1908-1909. 

2v. front., illus. 20cm. 

3567 

155. D. 83(1) .. 

Scott, Duncan Campbell, 1862-
The poems of Duncan Campbell Scott .. 

[Foreword by John Masefield) London, 
J. M. Dent & sons, 1927. 

4 p. 1., iii-vilip., 1 1., ll-34l[J].p. front. (po1t). 
22cm. 

157. A. 143. 
Rambles in Egypt and Candia, with 

details of the military power and re­
sources of those countries, and obser­
vations on the government, policy, and Scott, E lspet Keith Robertson, jt. auth. 
commercial sy~:.tt:m of Mohammed Ali. KEITH, Elizabeth and Scorr, Elspet 
London, Henry Colburn, 1837. Keith Robertson. 

2v. front. (port. v. i), pl., fold., map. l Ocm. 
1 

Old Korea : the land of morning calm,.. 
92. B. 61. 1946. 

Scott. Charles Brodrick 
The Greek Kingdoms of Bactria and 

its vicinity, Cambridge, Macmillan, 
Barclay & Macmillan, 1849. 

viii, SOp. 2lcm. 

Scott, David, tr. 
WJDLE, Wladim.ir., 

168. F. 1. 

Pushkin, 1799-1837, tr. by David Scott, 
1949. 

157. E. 867. 

Scott, Douglas Hay. ed. 
(The) NBW PEOPLE'S physician . . . ed. 

by Douglas Hay Scott. London, [n.d.] Sv. 

613/N 42. 

Scott, Dukinfield Henry, 1854-1934. 
The evolution of plants. London, 

Williams & Norgate, [1911). 

256 p, illus. 17cm. (Home University library 
of modern knowledge,) 

Title and added title within ornamented border. 

Bib!. : p. 245-247. 

• 156. A. 171[9} . 

- Studies in fossil botany. London, 
Adam & Charles Black, 1900. 

xlli, 533 p. front., illus. 2lcm. 

155. D. 83. 

68. F. 18. 

Scott, Ernest Findlay, 1868-
The first age of Christianity. London,. 

George Allen & Unwin, [1926]. 
242 p.l9cm. 

160. H. 179. 

--The literature of the New Testament. 
New York, Columbia University press, 
1932. 
xili, 312 p. 23cm. (Colwnbia University : Records 

of civilization ; 80urccs and studies v. 15.) 

Bibl. : p. 295-303. 

160. F. 263. 

Scott, Francis Henry, comp. 
Routes in the Peninsula of India,. 

comprising the whole of the Madras 
Presidency and portions of the adjacent 
territories of Bengal and Bombay. Madras, 
Messrs. Pharoah & co., 1853. 

vii p., 3 l., 601., cxiv p. 26cm. 

Scott, Mrs. Franklin W., tr. 
FouiLLEE, A. and others. 

162. A. 58. 

Modern French Jeg.al philosophy, tr. 
by Mrs. Franklin W. ~cott and ... 1921. 

145. B. 28317) .. 
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Scott, Fred Newtoq, tr. 
A NDRBYBPF, Leonid. 

Plays : The Black muskers, The life of 
.man, The Sabine women. Tr .... by 

Fred Newton Scott, 1915. 
157. E. 129. 

Scott, G. B., comp. 
Pukhto or Pushto manual, for the 

use of surveyors ... Calcutta, Supdt. of 
govt. printing, India, 1886. 

34 p. 21cm. 
Bound with other pamp/Uets. 

176. A. 23[7]. 

SCOTT 

Scott, George Batley, 1844-
Religion and short history of the Sikhs, 

1469-1930. London, The Mitre press, 
1930 . 

96, [4Jp. pl. 19cm. 

178. F. 33. 

Scott, Sir George Gilbert, 1811-1878, ed. 
Personal professional recollections by 

the late ... ed. by his son G. Gilbert Scott 
... With an introd. by Rev. John William 
Burgon. London, S. L. M. Searle & 
Rivington, 1879. 

xx, 436 p. front. (port). 22cm. 

137. B. 111. 
Scott, G. B. 

Twenty years on 
Frontier. Allahabad, 
Pioneer press, 1906. 

i 
the North-West --.Remarks on secular and 
printed at the : archJtecture, present and future. 

1 
John Murray, 1857. 

domestic 
London, 

2 p. I, 212 J). fold. map. lScru . 

162. D. 41. 

Scott, G. Firth. 
The romance of polar exploration : 

interesting descriptions of Arctic and 
Antarctic adventure from the earliest time 
to the voyage of the "Discovery". 
London, Seeley & Co., 1907. 

3S0p., 1 I. front., pl., maps. 20cm. 

61. D. 39. 

xii, 285 p. 21cm. 
137.'(;.13. 

Scott, George Ryley, 1886-
Far ea~tero sex life ; .an anthropological, 

ethnologtcal and soctological study of 
the love relations, marriage rites and 
home life of the oriental peoples. London, 
Gerald G. Swan, 1943. 

198p. front., illus. 21cm. 

149. E. 161. 

--The history of corporal punishment 
Scott, Geoffrey, 1885-1929. I a survey of flagellation in its historical' 

The architecture of humanism : a anthropological and socio~ogical aspects: 
study in the history of taste ; 2nd ed. London, T. Werner Laune ltd., 1938. 
rev. London, Constable & company, ~· 26lp. front., pl. 22cm. 
1924. Btbl. : p. 247-250. 

ix, [2], 265 p. 23cm. 146. F. 245. 
137. C. 103. I 

· --[another ed. 1939] 
--The portrait of Zelide. London, xxxi. 261 p. front., plates, bibl. 21iem. 

Constable & Co., 1925. 146. F. 245[1]. 
vii, 21 5[1] p. front., pl. port. 22cm. 

125. B. 301. 

Scott, Sir George 
See Scott, Sir James George. 

Scott, George Batley, 1844-
Afghan and Pathan : A sketch. London. 

The Mitre press, 1929. 
188 p. front., pl., fold. map. 19c:m. 

162. D. 73. 

-.- A history of prostitution ; from anti­
qwty to the present day. London T 
Werner Laurie ltd., 1940. ' ' 

viii, 239p. 20}an. 

149. E~ 151. 

-- The history of torture throughout the 
ages. Londou, T. Werner Laurie ltd 
19·tl. ., 

xvi, 328p. front. plates. 2liem. 

t.tG. F. 269. 

• 

• 
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Scott, George Ryley, 1886-
Phallic worship ; a history of sex 

and sex rites in relation to the religions 
of all races from antiquity to the present 
day. London, T. Werner Laurie ltd., 
1941. 

u, 299p. front., illus., plates. 22cm. 
Bibl. : p. 280-288. 

155. E. 607. 

- Sex in married life : a practical band­
book for men and women. 2nd ed. 
London, Torchstrem, 1947. 

viii, 88 p. illus. !Scm. (Library of modern sex 

SCOTI 3569 

Scott, Herbert, comp. 
English, French and German bank­

ing terms, phrases and correspondence 
arranged in parallel dictionary form 
including an appendix of the lesser 
known French and German financial 
terms and their English equivalents, 
togather with an index from French 
and German into English ; 3rd rev. 
and col. ed. London, Effingham Wil­
son, 1 Q3 1. 

xxiii, 200p. 23icm. 

332.103/Sc 84. 
lcnowlodge, no. 5). 

150. B. 1207. Scott, J · E. 
The famine land. Observations and 

-- The Sex life of man and woman ; experiences in India, during the great 
a practical contribution to the solution of j drought of 1899-1900 . . . New York 
the problems, difficulties and dangers · and London, 1904. 
conne~ted with sex, love and marriage : xp, 1 I, 205[1]. pl. 21cm. 
as they affect every man and every woman, ! 
London, J. Werner Laurie ltd., 1941. 

1 
172. E. 35. 

xvii, 318p. illus. (diagram.). 20lern. 

Scott, Mrs. H. R. 
Surat and the English. 

Irish Presbyterian mission 
30 p. front .• pl. 19cm. 

Scott, H. S.,jt. comp. 

150. B. 897. 

Surat, The 
press, 1915. 

168. B. 13. 

CARBY, G. V. and Scorr, H. S., comp. 
An outline history of the great war, 

1929. 
108. D. 531. 

Scott, Henry Harold, jt. auth. 
BALFOUR, Andrew and Scorr, Henry 

Harold. 
Health problems of the empire, past, 

present & future • . . 1924. 
62. A. 75. 

Scott, Henry Thomas. 
Au~ graph collecting . . . containing 

ample information on the selection and 
ar rangement of autogr.tphs, the detection 
of forged specimens. London, L. 
Upcott Gill, 1894. 

2p. 1., 415 p. UJus. facsims. t9cm. 

138 B. 1 • 

-Observations of an itinerant : a brief 
exposition of some missionary methods 
and results. Calcutta, Methodist 
publishing house, [1888]. 

2 p. 1., 126p. !Scm. 

179. A. 291. 

Scott, J. Middleton. 
Notes on surveying for the use of 

schools . . . 2nd ed. Calcutta, Thacker, 
Spink & co., 1873. 

22p. pi (part fold). 23cm. 
Bound with other pamphlets. 

Scott, J . S., tr. 
BoJER, Johal". 

172. F. 295[5]. 

The new temple, tr. by ... C. Archer & 
J. S. Scott . . [1928]. 

157. E. 551. 

UNDSBT, Sigrid. 
Kristin Lavransdatter ; tr. from the 

Norwegian by Charles Archer & 1. S. 
Scott, 1930. 

157. E. 839. 
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Scott, J , w. I Scott, James Browa, 1886- . . 
Syndicalism and philosophical realilm : An international court of JUst;~' 'f~1f~ 

a study in the correlation of cootem· and memorandum of !a_nuary f l e· 
0 porary social tendencies. London, A & to the Netherland rrumster 0 bl' funtg t 

C. Black, 1919. affairs, oo beh~lf of the esta ts. ~n 
4 1 215 p 23cm. of an interoatJonal cou~t of Jusbce 

p. ·• · New York, Oxford Uruverstty press 

D 313 1916. 149. . . 

Scott, J , W. Robertson 
Su Robertson Scott, John William. 

Scott, James Brown, 1886-, ed. 

Cases of international law selected 
from decisions of English and Ameri­
can courts ; ed. with ~yllabus and 
annotations. [Illinois], St. Paul West 
publishing co., 1906. 

h.v:l, %Ip. 23=. 

145. B. 273. 

-- The declaration of independence. The 
articles of confederation. The constitu­
tion of the United States. Ed. with an 
introductory note by James Brown Scott. 
New York, Oxford University press, 
1917. 

xi;c p.. 2 1., 94cm. 
(Carneiie endowment for international peace. 

Division of international law.) 

148. B. 629. 

--Diplomatic correspondence between 
the United States and Germany. Aug. 
1, 1914- Apr. 6, 1917. Ed. with introd. 
and analytical index by J. B. Scott. New 
York, Oxford University press, 1918. 

2 p. 1., iii·!. 378 p. 25cm. 

108. D. 14. 

-Instructions to the American c!elegates 
to the Hague Peace Conferences and 
their official reports. Ed. with an introd. 
by James Brown Scott. New York, 
Oxford University press, 1916. 

1 p. 1., ll I p., 1 1., 138 p. 2.San. 
(Cameaie endowment for international peace. 

Division of international law.) 

145. B. 365. 

4p. 1., 108 p. 25cm. . I 
(CameJie endowment for ietemationa peace. 

Division or international law.) 
145. B. 367. 

--James Madison's notes of debates ~n 
the federal convention of 1787 and thetr 
relation to a more perfect society of 
nations. New York, Oxford University 
press, 191 8. 

xviii, 149 p. front. (port)., fold. fascim. 23cm 
122. E. 201. 

Scott, James JJrown, 1886-, ed. 
President Wilson's foreign policy : 

messages, addresses, papers. Ed. with 
introd. and notes by J. B. Scott. New 
York, Oxford University press, 1918. 

xiv p. I 1., 424 p. 2Scm. 
108. D. 20 

Scott, James Brown, !886-
Tbe status of the international court of 

justice with an appendix of addresses and 
official documents. Yew Nork, Oxford 
University press, 1916. 

ivp., 1 1., 93 p. 2San. 
(Carnegie endowment for international peace. 

Divisior of intemationallaw.) 

145. B. 363. 

--A survey of international relations 
between the United States and Germany : 
Augu'>t 1, 1914- April 6, 1917, based on 
official documents. New York, Oxford 
University press, 1917. 

c,x.iv, [3], 390 p. 25cm. 
122. F. 10. 

Scott, James Foster. 
The sexual instinct ; its use and dangers 

as affecting heredity and morals . . 2nd 
ed. rev. and enl. London, Sidney 
Appleton, 1908. 

1 p.t.. 7-473p. 20 em. 
Wanting Imperfect; pap upto 7 
Britt/~. 

1..,. D. ~1. 
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Scott, Sir James George, 1851- Scott, John. 
Burma: hand book of practical in- Behind the Urals : an American worker 

formation. With numerous illustrations in Russia's city of steel. London, 
by the author and others. [London], • Martin Seeker and Warburg ltd., 1943. 
Alexander Moring ltd., 1906. 223 p. 18icJn. 

x, 520p. front., plates, fold·map. !Scm. 
With special articles by recognised authoritiea 

on Burma. 

164. B. 167. 

-.- The Burman : his life and notions. 
By Shway Yoe [pseud.] London, Mac­
millan & co., 1882. 

2v. 19cm. 
164. B. 67. 

--The Burman : his life and notions. 
By Shway Yoe {pseud. i. e. Sir James 
George Scott] 3rd ed. London, Mac­
millan & co. ltd., 1910. 

63. D. 159. 

Scott, John, F .L.S. 
Manual of opium husbandry for the 

use of officers in the government agencies 
of Behar and Benares. Calcutta, Publish­
ed by the authority of the Board of 
revenue., L. P., 1877. 

vi, 194 p. illus. 24<:m. 

,SCOtt, Jonathan, tr. 
!NAYATUILAH. 

134. D. 65. 

xii, ~p. diagr. 22cm. Bahar Danush . . . Tr. from the Persic 

164• B. 67 (l~ 

1 

... by J. Scott. 3v., 1799. 

174. G. "· 
-- France and Tonkiog, a narrative 
of the campaign of 1884 and the 
occupation of Further India by James 
George Scott (Shway Yoe) [pseud]. 
London, T. Fisher Unwin, 1885. 

xiii, 381p. illus., map, plans. 22cm. 
The map is damaged. 

113. c. 19. 

--Vasco da Gama - discoverer of the 
sea-route to India . . . London, A & C. 
Black, ltd., 1929. 

v, [1]89(qp.front., illus (map) pl., port., 19cm. 
(Peeps at great explorers.) 

169. G. 37. 

Scott, Sir James George, 1851-, tr. 
DAtrrREMER, JOSEPH. 

IRADAT KHAN. 

A translation of the memoirs of Eradut 
Khan, a nobleman of Hindostan . . . tr. 
by Jonathan Scott, 1786. 

165. c. 2. 

Scott, Leader, pseud. -See Barnes, Lucy E., Mrs. 

Scott, P. G. 
Personal narrative of the escape from 
Nowgong to Banda and Nagode. [Dum­
fries, printed at the Herald office, 1857). 

40p. 2lcm. 
The t.p. is mutilated. 

• Burma under British rule ; tr. and 
with an introd. by Sir G. Scott, ... [1913]. 

166. D. 43. 

• 

959.1fD269. Scott, R.S., tr. 

Scott,-Sir James Sibbald David. 
The British army : its origin, progress, 

and equ1pment. London and New 
York, Cassell, Peter, and Galpi,o, 1868. 

2 v. plates. 2t..:m. 

110. c. 15 • 
13 I.Jfi./ISG 

BALZAC H. DE.' 

A daughter of Eve (Union title d ' 
Eve) and letters oftwo brides (Memoir­
es de deux jeunes Marlee~) 187S. 

157. B. 547 [12]. 
10 



SCOIT SC'01T 

Scott, .Robert Falcon. Scott, Thomas Bodley. 
Scott's last expeuilion ... Being the 1 The religion of a doctor. London, T . 

journals of Capt. R. F. Scott ... The Fisher Unwin ltd., [1919]. 
reports of the journeys and the scientific 98, [l]p. t8cm. 
work undertaken by Dr. E. A. Wilson 
and the surviving members ... Arranged 
by L. Huxley. With a preface by Sir C. R. 
Markham . . . London, Smith Elder & 
co., 1913. 

2v. front., illu.~., pl. port., fold. maps. 24cm. 

Scott, Robert Falcon. 
PRJI!STLI!Y, Raymond E. 

105. c. 7. 

• 160. A. 751. 

Scott, W. 
A short account of the Gondal state ... 

Rev. up to date. Byculla, Bombay, 
printed at the Education society's press, 
1886. 

1 p.l., 16p. 24cm. 
Bound with other pamp!Jiets. 

162. A. 319[3]. 

Antarctic adventure : Scott's Northern 
party. 1914. Scott, Mrs. W. L. L. 

Views in the H imalayas, drawn on 
105. C. 9. the spot. London, Henry Graves & co., 

1852. 

Scott, Sir Sihbald David. l 3 ~"01. plates. 61 x 45cm. 

Scott, Walter. 
See Scott, Sir James Sibbald David. 219. I. 23. 

Scott, Lady Sybil Marrorie [Cuffe]. The border antiq~!ties of England and 
See Lubbock, lAdy Sybil Marjorie 1 ScO\Janu ; compnsmg specimens of 

[Cuffe), 1879-
1 

architecture and sculpture, and other 
vestiges of former ages, accompanied by 
descriptions, together with illustrations of 
remarkable incidents in border history 
and tradition, and original poetry. London, 
printed for Longman, Hurst, Rees, Orme 
and Brown, 1814. 

Scou, T. J. 
A brief history of the India Sunday 

School Union. Reprinted from the 
"India S. S. Journal" and bringing the 
history of the union down to October 
12th, 1896. Calcutta, India Sunday 
School union 

24 p. 21crn. 
Bound with oth!!t pamphlets. 

172. H. 149[4]. 

-- The Indian Sunday school manual, 
specially adapted to Sunday school work 
ln India. London and Madras, The 
Christian literature society for India, 1899. 

xiv, 254 p. 16cm. 

172. H. 161. 

Scott, Thomas, 1747-1 821. 
T he force of truth. An authentick 

narrative ; 9th ed. London, Printed by C. 
Baldwin, 1812. 

2 .1).1. 1 03p. 16cm. 

160. K. 89{10]. I 

2v. fronts., plates. 26cm. 
Paged c-ontinuously. Added t .-JI. illus. 

137. c. 68. 

Scott, Walter. 
Prophetic scenes and coming glories : 

answers to numerous prophetic questions. 
London, Morgan & Scott ltd., 1919. 

viii, [1), 86 p. 18icrn. 

160. F. 175. 

Scott, Sir Walter, bart., 1771-1832. 
'The poetical works . . . complete in 

one volume, with all his introductions, 
notes, various readings, and notes by J.G. 
Lockhart ... Edinburgh, Adam• and 
Charles Black, 1882. 

3p.l., iv, 823p. front. (port.), pl., facs. 25cm. 
Added t.-p. vignette. 

156. D. 68. 

• 

• 



SCOTT 

Scott, Sir Walter bart., 1771-1 832. 
The poetical works of Sir Walter 

Scott. Edinburgh, Ballantyne and co. 
{printers], 1830. 

12v. front. ISl em. 
lmptr/tct, wanting vol. 7. 
Contents : v.l. Introductory remarks on popu· 

Jar poetry. In troduction to Minstrelsy of the 
Scottish '>order. Minstrelsy of the Scottish 
border. Part. I. Historical ballads.-v.?.. Historical I 
ballads. Minstrelsy of the Scottish bordc.r. 
Part Jl. Romantic ballads.-v.3. Romantic 

SCOTT 3573 

Scott, Sir Walter, bart., 1771-1832. 

Tbe betrothed, and The Highland 
widow. London, Adam & Charles 
Black, 1899. 

xxv, 497 p. front., plates. 20icm. (The 
Waverley no~ls, re-issue, Dryburgh tdition, vol. 
19). 

Ill us. by G. C. Hindley. Title vignette. 

156. c. 369[19]. 

ballads.-v. 4. Ministrelsy of the Scottish border. I 
I'a:1 TlJ. Imitation of the ancient ballad.- v.S. 1 --Tbe black dwarf, and A legend of 
Sir Tristrem.-v. 6. Lay of the last minstrel. ! Montrose. London Adam & Cbarles 
B'lllads, 1 ranslated or imitated, from. the . Black 1998. ' 
German Son as. Fragments.-v. 7. Wanting. 1 . ' , 
·-v. 8. Lady of the lake. Mi~cellaneous poems. xxav, 382p. front., plates. 21cm. (Til' Waver .. ~y 
- v. 9. Rokeby. The vision of Don Roderick- t novels, re-1ssue, Dryburgh ed. vol. ~). 
v.IO. LorJ of the Isles. Occasional pieces not 1 Engra"ed t.-p. 
<:onta incd in any former edition of Sir Walter 1 Scott's poetical works.-v. ti.The bridal of , 
Triermain. Harold the dauntless. The field j 
of Waterloo. Songs and Songs and miS(.e-

156. c. 369[51. 

llanies-.v. 12. Halidon Hill. MacDufr's 1 • 
Cross. The Doom of Devorgoil. Auchandrane, 1 --Tbe bnde of Lammermoor. London , 
or, The Ayrshire tragedy. The house of Aspen, I Adam & Charles Black, 1898. 
a tragedy. Goetz of Berlichingen ; a tragedy. 

1 
xviii, 330 p. front., plates. 20 em. (The, 

6 D 48 1 
Waverley Novels, re-issue, Drybu!¥h edition. 

15 . . 1( ). vol. 8). · 

-·- The pot> tical works of Sir W. Scott, 
comp'ete in one volume. Paris A. and 
W. Galignani, 1827. 

lllus. by John William. 
En(traved t.-p. 

156. c. 369[8}. 
xxxiii, 489p. front. (port.). 20! em. 

-count Robert of Paris. 
156. D. 481. Adam & Charles Black, 1899. 

London, 

--The abbot. London, Adam & Char­
les Black, 1898. 

xvi, 453p. front., pl. 2~cm. (The Waverley 
novels, re-issue, Drybur~h edition, vol. II). 

Illus. by John Williamson. Title vignette. 
Sequel tc 'The Monastery.' 

156. c. 369[ll] . 

xxi>e, 400 p. front., pl. 201em. (I he Waverley 
novels, re-issue, Dryburgb edition, .ol. 24). 

Engraved t. p. 

156. c. 369[24) • 

--The fair maid of Perth ; or, St. Valen­
tine's Day. London, Adam & Charks 

--Anne of Geierstein ; or, The maiden Black, 1899. 
of the mist. London, Adam & Cbarles 
Black, 18&9. 

xv, 482 p. front., plates. 20icm. (The Wavet­
• ley novels, re-issue, Dryburgh edition, Vol. 23). 

Illus. by Paul Hardy, Engraved t. p. 

156. c. 369[23]. 

--T~ antiquary. London, Adam & 
Charles Black, 1898. 

viii, 431 p. fronL. plates. 19Jcm. (l'he 
Waverley novels, re-issue, D ryburgh edition, 
Vol. 3). 

Jllus. by Paul H ardy. Engraved t. p. 
• 156. c. l69(3). 

xxv, 467 p. frort., pl. 211em. (fbo Wavtrley 
novels, re-iS!ue, Dryburgh edition, vol. 22). 

lllus. by Charles Martin Hardie. 
Engravrd t. p. 

156. c. 369[22]. 

--Familiar letters of Sir Waitt .6cott. 
Edinburgh, David Douglas, 1894. 

2v. front. (port. v. I.). 22c'rn . 
Pre(. signed D. D. 
Enaraved t. p. 

156. Jl'. 1163. 



3574 SCOTI 

Scott, Sir Walter, burt., 1771-1832. 
The field of Waterloo ; a poem ; 3rd ed. 

Edinburgh, A. Constable, 1815. 
3 p. 1., [9]·54 p. 21 em. 
Bound with Paul's ltlltrs to 11/J kinsfolk. 1817· 

111. D. 61. 

- The fortunes ofNigel. London, Adam 
& Charles Black, 1898. 

xxlx, 478 p. front., pl. 20i em. (The Wavtrley 
novels, ro-iasue, D ryburgh edition, vol. 14). 

Illus. by O.C. Hindley. 
ngraved t. p. 

156. c. 369[14]. 

--Guy Mannering; or, The Astrologer. 
London, Adam & Charles Black, 1897. 

xxlii, 441 p. front., pl. 19i em. {The Waverley 
novels, re-issue, Dryburgh edition, vol. 2). 

TJlus. by Gordon Browne. 
Engraved t. p. 

156. c. 369[2]. 

--The heart of Midlothian. London, 
Adam & Charles Black, 1898. 

""Ui• 57~ p. front. pl., 19icm. (The Waverley 
novels, ro-1ssue, D ryburgh edition, vol. 7). 

TUustrations by William Hole. 
'f ltlc vignette. 

156. c. 369[7]. 

- - [Another ed,] London, Thomat>, 
Nelson & sons, 1906. 

a, 699 p. front., plates. 16cm. (New century 
tibrary, The work of Sir Walter Scott, ... v. 8). 

156, c. 1077. 

-Ivanhoe: a romance. London, Adam 
& Charles Black, 1898. 

£xix, 472 p . front., plates. fold. facsim. 19icm. 
{T~e Waverley novels, ~-issue, Dryburgh cd. 
vo. 9). 

lllus. bJ G. Browne. 
Engraved t. p. 

56. c . 369[9]. 

SCO'IT 

Scott, Sir Walter, bart., 1771-1832. 
The journal of Sir Walter Scott, from 

the original manuscript at Abbotsford~ 
Edinburgh, David Douglas, 1890. 

l v. fronts. (ports.). 21! em .. 
156. E. 711 . 

- - New ed. (In one vol.), 

156. E. 781[1]. 

-- Kenilworth. London, Adam & 
Charles Black, 1898. 

x.iii, 473 p. front., fold. plan. 19!cm. (The 
Waverley novels, re-issue, D ryburgh editionr 
vol. 12.) 

Illus. by H. M. Paget. 
Engraved t.-p. 

156. c. 369[12]. 

• 
--The lady of the lake ... With all 
his introductions, various readings and 
the editor's notes. Illustrated numerous 
engravings on wood from drawings by 
Birket Foster and John Gilbert. Edin­
burgh, Adam and Charles Black, 1853. 

8 o 1., [7]-375 p. front., illus. 20cm. 
Added Engraved t.-p. 

156. D. 1009. 

--The Jay of the last minstrel, a poem 
[in six cantos] ... 3rd ed. London 
Printed for Longman, Hurst, Rees & 
Orma, [etc.], 1806. 

4 p.l., 334 p. 20cm. 

150. D. 489. 

--The letters of Sir Walter Scott ... ed: 
by H. J. C. Grierson . .. assisted by 
Davidson Cook, W. M. Parker [aud 
others]. London, Constable & co ltd 1937. ., .• 

12 v. 22cm. 

Printed sources of letters in each volume 
Contents :- {v. I.] 1787-1807-v ; II: 1808-1811 

v. Ill: 1811-1814;- v, IV: 11St~1817·­
v. V: 1817-1819;- v. VJ: 1819-1821 ~­
v. vn: 1821-1 823; - v. vm: 1823-1825 :_ 
v. IX: 1825-1826; - v. X: 1826·1828 ~ 
v. XI: 1828-1831 :- v. xn: 1831-1832. • 

156. F. 2079 



• 

SCOIT 

Scott, Sir Walter, bart., 1771-1832. 

Letters . on demonology and witch 
craft . . . With an introduction by H. 
Morley ; 4!11 ed. London, G. Routledge 
& sons ltd., 1898. 

320 p. 18cm. (Morley's universal library.) 

160. R. 33. 

--The Lord of the Isles, and voyage 
to the Hebrides ; edited by George 
Eyre-Todd. Illustrated by J . W. and 
John Carey. Glasgow. David Mac-Bray­
ne, ltd., [191 0]. 

363, [1] p. front., plates. 17cm. 
· West Highlanded. 

156. D. 1025. 

• 

SCOIT 

Scott, Sir Walter, bart., 
Old mortality. London, 

Charles Black, 1898. 

357S 

1771-1832. 
Adam & 

xvii, 441 p. front., plates. 19! em. (The Waverley 
novels, re-tssue, D ryburgh edition, vol. 6.) 

Illus. by Frank Dadd. 
Engraved t. p. 

1S6. C. 369[6]. 

--Paul's letters to his kinsfolk. Edin­
burgh and London, Printed by James 
Ballantyne and co. for Archibald Con­
stable and co., [etc.], 1817. 

519, 54p. 20cm. 
Published anonymously. 
Chiefly on battle of Waterloo and the condition 

1
of France. 

111 . D. 61 • 

. · · Marmion ; ed. with intro- --Peveril of the Peak. London, Adam 
duction and notes by Asutos Mitra. & Charles Black, 1899. 
Calcutta, Kedarnath Bose, [1920.] 

xiv, 164 p. 18! em. 

156. D. 1059. 

-- ... Marrniol7. With introduction, 
notes, appendix, and glossary. By D.B. 
Set. 2nd ed. Calcutta, S. K. Lahiri 
&:co., 1909. 

xxiv, 144 p. l&m. 

156. D. 745. 

--.. . Marmion; With introduction, notes, 
glossary, questions and answers. By P.K. 
Lahiri ; 4th ed. rev. and enl. Calcutta, 
S. K. Lahiri & co., 1909. 

146, 216 p. 17!~cm. 

156. D. 757. 

--The monastery. - London, Adam & 
Cbarle~Black, 1898. 

Iii, 396 p. front., pl. 2(\i em.' (The Waverley 
n.:>vels, 1e-issue, D ryburgh edition, vol. 10.) 

Illus. by John Williamson. 

xxv, 634 p. front., p1.20i em. (The Waverley 
novels, re-issue Dryburgh edition, vol. 15, 

U:us. by S. Berkeley. 
Engraved t.p. 

156. c. 369[1SJ. 

--The pirate. London., Adam & Charlet~ 
Black, 1898. 

xili, 478 p. front. , plates. 19Clb. (The Waverley 
novels, re-issue, Dtyburgh edition, vol .13.) 

Illus. by W.H. Overend. 
Engraved t. p • 

156. c. 369[13]. 

-Quentin Durward ; [illus. by H.M. 
Paget] London, Adam and Charles Black, 
1899. 

xl, 461 p. front., plates. 20crn. (Waverley 
novels, re-issue Dryburgh ed. v 16). 

Illus. t.-p. 

156. c. 369[16] . 

--Red gauntlet : a talo of the eighteenth 
century. London, Adam anc Charles 
Black, 1899. 

xvii, 4~9 I.J. front., pl., 2~cm. (fhe Waverley 
novels, re-issue, Dryburgh edition, voL 18.) 

Engraved t. p. I Tide vignette. 

156. C. 369[10). I 156. c. 369[18]. 
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Scott, Sir W•lter~ hart .• 1771-1832. 

Rob Roy. London, Adam & Cbarles 
Black, 1898. 

3 p.J., [vj-liv, 423 p. front., plates. 19Jcm. 
(The WaverLey novels, re-issue, Dryburah ed1tion, 
vol. 4.) 

Bngra.,ed t. p. 

156. c. 369[4]. 

- - Rokeby; a poem .. . 5th ed. Edjn­
b urgh, A. Constable and co. [etc.], 1813. 

S. p.l., [3]-413 p., 20cm. 

scorr 
Scott, Sir WaJter, bart., 1771-1832. 

The Talisman [and] Chron·ctes of the 
Canongate first' series-continued ; The 

, M ' Two Drovers ; My Aunt argaret s 
Mirror ; The Tapestried Chamber or .T~e 
Lady in the Sacque ; Death of the La1rd s 
Jock. London, Adam and Charles Black, 
1899. 

xii1, 433p. front., plates. 19icm:. (The Waver­
ley novels, re-issue, Dryburgh edJtJOn, vol. 20). 
En~raved t. p. 
Contellls : The Talisman.-Chronicles of the 

Canon£ale.-The two drovers.-My aunt Mar­
garet's mirror.- The tapestried chamber.-Death 

I 
of the Laird's Jock. 

156. D. 5. 
156. c. 369[2CJ. 

-St. Ronan's well. London, Adam and ! 
Charles BJack, 1899. i --Waverley; or, 'tis sixty years since· 

xii, 445 p. front., plates. 2Jcm. CThe Waverley J London Adam and Charles Black, 1892. 
novrts, re-iss11r, Dryburgh edition, vol. 17.) 3 1 '1. l ... 498 f t f 1 te 

I 
p .. , 1v -xxxm, p. ron . acs., p a s 

Enaraved t .p. 19it:m. (Wavcrl.:y noH·Is, re-issu,, Dryburgh 
. ad.v t ) • 

156. c. 369[17]. l 
·-·St Ronan's well ; new ed. with the 
author's notes. London, G. Routledge 
nnd sons, ltd., [1832]. 

395 p. front., plate. 18tcrn. 

156. c. 369[1]. 

·---Readings from the Waverley novels. 
[With a prefatory note by Manmohan 
Gbose.] Calcutta, [no pub.,] 1909. 

3 p.l., [179] p. 18cm. 
156. C. 275. 1 Various paging. 

1 Sample of the text of the first half of thr work 
1 printed for private circulation. 

- -The surgeon's daughter, and Castle ! 
dangerous. London, Adam and Charles : 156. c. 277. 
Black, 1899. I 

:~xi, 424. p. front., plate~. 20 em. (Waverky 1 --Readings from the Waverley novels 
n-Jvels, re-tssue n ryburgh ed. v. 25.) I Selected and annotated by Har:nath De. 

Calcutta, Sircar & co., [1911]. 
156. C. 369[25]. -v. l6i em. 

Librar~ ltas v. 2. 
-Th~ surgeon's daughter, [and] Castle : 156. c. 295. 
dangerous and glossary ; new ed. with tLe ! 
autho:-'s notes. London, G. Routledge j--Woodst~ck; or, The Cavalier. Dry. 
&. sons, ltd., 1832. London, Adam & Charles Black, 1899. 

382 p. l8cm. xviii, 493 p. front. , pl., 2Qicm. (Waverley 
156. C. 275. novels, v. 21.) 

--Tiles of a grand father : bdng the 
history of Scotland from the ~o•arliest 
period to the close of the Rebellion, 
1745-46. With an introduction by F.W. 
Farrar. London, Adam & Charles Black, 
1898. 

2 v. fronts 19cm. 
Standard ed. 
Paged continuously : v. J . xx, 588 p.; v. 2. P· 

589-1202. 

112. A. 41. 

Engraved t. p. 

156. c. 369[21]. ' 

Scott, Walter DIU, 1869-

Th~ psychology of advertising : ~ ~imple 
~xpost.hon of the principles of psychology 
m tbetr relation to successful advertising. 
London, Isaac Pitman & sons, ltd., 1909. 

6 p.l., 269 p. illus. 19icm. 
nibl. : p. 249-269. 

147. E. 317. • 
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SCOTT 

Scott, Walter DiU. 1869· 
The theory and practice of advertising. 

a si mple exposition to the principles of 
psychology in their relation of successful 
advertising. London, Sir Isaac Pitman 
& son, ltd., 1907. 

:di, 240 p. illns. 20lem. 

147. E. 289. 

Scott, Walter J . 
Reading, film and radio tastes of hjgh 

school boys and girls. London, Whitcombe 
& Tombs ltd., 1947. 

v, 207 p. tables.. 21}cm. (Educational research 
series no. 28.) 

148. G. 1597. 

Scott, Walter Sidney, ed. 

S<...'OTI 3577 

Scott, William Berryman, 18SR-
An introduction to geology ; 3rd ed. 

rewritten. New York, The Macmillan 
Company, 1932. 

2 v. front., illus. (incl. map). 2l}cm. 
'References' at the end of each chapter. 
Contl nts :-v. I. Physical geology, v, 2. Histori-

cal geology. 

153. H. 163. 

--The theory of evolution, with special 
reference to the evidence upon which it 
is founded. (Richard Westbrook Lec­
tures of the Wagner Free Institute of 
Science, Philadelphia.] New York, 
Macmillan company, 1917. 
I vii, 183 p. illus. 18cm. 

154. c. 207. 
Shelley at Oxford : the early corres­

pondence of P.B. Shelley with his friend 
T . L . .Hogg together with letters of Mary 
Shelley and T.L. Peacock and a hitherto 
unpublished prose fragment by Shelley. II Scott William Robert 1868- . 
London, The Golden Cockerel press, 1944. ' ' 

78 p. front., ports. 2scm. I Th~ constituti?n a~~ finance of Engli~b, 
3rd book of a trilogy, the first two books I Scott1sh and Insh JOmtstock compames 

being 'The Athenians' and 'Harriet & Mary'. to 1720. Cambridge, University pre:.s 
1910-12. 

156. E. 38. J v. map., facs., fold. chart. 24cm. 

Scott, William. 
Report on the epidemic cholera as it. 

has appeared in the territories subject 
to . the presidency of Fort St George. 
D rawn up by order of Government 
abridged from the original report printed 
at Madras in 1824, with introductory 
remarks, by the author. Edinburgh, 1 
William Blackwood, 1849. 

xxxi, 212 p. fold., map. 23cm. 

133. A. 83. 

Scott, William Bell, 181 1-1890. 
The little masters. Albecht Altdorfer, 

of Ratisbon ; H ans Sebald Bebam; of 
Ni.irnberg. Barthel Beham of Ni.irnberg ; 
H einrich Aldegrever, of Soest ; Georg 
Pencz, . of N iirnberg ; Jacob Binck, of 
Cologne ; H ans Brosamcr, of F ul da. 
London, Sampson Low, Marston, Searle 
& Rivington, 1879. 

viii p. 2 1., 128 p. front., iUus, plates (part fold) 
port l8! cm. 

137. B. 85. 

"Authorities : v. I. p. [xxvii]-lvi. 
Contents : i. The general developrr.ent of the 

joint-stock system to 1720-ii. Companies for 
foreign trade. colonization, fishing & mining 
- ii. Water supply, postal, stl'fletligbting, manu­
facturing, banking, finance and insurance com­
panies, also statements relating to the crown 
finances. 

147. F. 379. 

--Economic problem~ of peace after war. 
Cambridge, University press, 1918. 

xii, 122 p. 22cm. 
The W. Stanley Jevons lectures at University 

College, London, in 1917. 

147. A. 349[1]. 

----(Second Series). Cambridge, Uni­
versity press, 1918. 

d i, 139 p. l2cm. 
The W. Stanley Jevons lectures at Unlversh7 

College, London, in 1918. 

147. A. 349[2) • 
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Scott, Winfield, 1786-1866. 
Memoirs of Lieut.-General Scott, L.L, 

D. Written by himself. New York, 
Sheldon & company, 1864. 

2 v. {rC'ut. (port.) 19cm. 
Paged continuou,\y : v. 1-330p-v.2-2~ 1., 

l31-6S3p. 7 
124. E. 38 · 

Scott-Gatty, Veronica, tr. 
GORKf t MAXJM. 

Decadence; tr. by Veronica 
Gatty. London, [1927]. 

Scott-

157. E. 473. 

Scott James, Rolfe Arnold, 1878·, ed. 
Education in Britain : yesterday, to­

day, to-morrow, by fifteen auth?r~. 2n_d_ e~. 
London, Frederick ~.1.-ullcr Jtu., 1 ~44. 

xxi, 94 p. photos. 18l em 
148. G. 1437. 

Scott-Mitchell, Frederick. 
Practical gilding, bronzing and lac­

quering. London, The trade p::tpers puh· 
Jishing co., ltd., 1905. 

SCOIT 

Scott-Moocrieff, Sir Charles Kenoetb. 
BBYLE, Marie Henri, pseud. 

Scarlet and Black · · · tr. by C. K. 
Scott-Moncrieff. 

2v. 1927. 

PROUST, Marcel. 

157. B. 449. 

The Guermantes way ; tr. by C. K. 
Scott-Moncrieff. 1925. 

157. B. 427[2]. 

PROUST, Marcel. 
Swann's way . . . tr. by C. K. Scott­

Moncrieff, 1922. 

157. B. -995[2]. 

PROUST, Marcel. 

--Within a budding grove. Tr. by C. 
K. Scott-Moncrieff, 1924. 

15'1. B. 427[1]. 
115 p. iUus. 18icm. (The Decorator series of 

.Practical hand-book.) I . 
Scott-Moncrieff, Sir Colin Campbell. 

138. C. 15. Irrigation in Southern Europe : being 
. · the report of a tour of inspection of the 

Scott-Moncneff, Cbarle~ Kenneth, tr. & ed • irrigation works of France, Spain and 
Widsith; Beowulf; Finosburgh; italy, undertaken in 1867-68 for the 

Waldere · Deor ; done into common Eng· Government of India. With an appendix. 
Jish aftcr'tbe old manner ; with an introd. London, E. & F. N. Spoo, 1868. 
by Viscount Northcliff e. London, Chap- \ xx, 371 p. front. ill us. fold. maps. plan, 22cm. 
man & Hall, 1921. 

xxvi., p., 1 1., 127 p. 22cm. , 132. A. 95. 

156. D. 1079. 

Scott-Moncrieff , Charles Keobetb tr. 
ABACLAROUS, PETRUS 

The letters of Abelard and Heloise ; 
tr. by C: K. Scott Moocrieff, 1925. 

156. H. 38. 

BBYLB, Marie Henri, pseud. 
The Abbess of Castro and other tales ; 

tr. by C. K. S~ott-Moncrieff. 1926. 

157. B. 449. 

--Note sur Ia corv~e eo Egypte. Caire 
Imprimeria nationale, 1886. 

14p. incl. table~. 26cm. 

147, B. l . 

Scott-Moncrieff, Sir Colin Campbell, 
comp. 

RooRKEE, Thomason Civil Engineering 
College. 

Limes, mortars and cement. comp. by ... 
1873. 

130. A. 103. 
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Scott-MODCrieft', George .Kenneth, 1855- I Scott-Waring, Jobn, 1747-1819. 
Eastern missions from a soldier's Observations on the present state . 

standpoint. London, The Religious tract of the East India. Company ... 4th ed. 
society, 1907. London, James Ridgway, 1808. 

181 p. I9c.m. lxxvi, 76 p. 20cm. 

160. M. 97. 

The principles of structural design. 
Chatham, Published by the Royal engi­
neers institute, 1897-98. 

2 (v.] front., iJius., fold. plates diagrs. 21icm. 

·130. A. 85. 

--The water supply of barracks and 
eaotooments. Chatham, Printed by W.J. 
Mackay & co., 1896. 

319, [1] p, front., illus., fold. plates. 21icm. 

• 130. A. 125. 

Scott-Waring, Jobn, 1747-1819. 
History of the diamond delivered to 

the Right Hon. Lord Sydney. (In "The 
debate on the East India relief bill, 
in the House of Commons, on Monday 
the 26th of June, 1786. p 21-27). 

165. B. 81. 

--A letter to the Right Hon. Charles 
James Fox [concerning his Bill for the 
Reform of the East India Company). 
London, J. Stockdale, 1783. 

Z p 1., 37, 3 p. 2lcm. 

169. A. 173. 

--A letter to ... Edmund Burke, pay 
ma~ter general of His Majesty's forces 
on the New India Bill. London, J. 
Stockdale, 1783. 

lp l., 36 p. 22cm. 

169. A. 219. 

--Observations on the conduct of Mr· 
Fox iq, the impeachment of Mr. Hastings. 
By a friend to the freedom of the press 
[Major John Scott ]. London, J. Deb­
rett, 1793. 

1 v, 60 p. 21cm. 
&111111 with other pamphlets. 

169. A. 143[1]. 

172. A. 533. 

-Observations upon Mr. Sheridan's . 
pamphlet, intitled, "Comparative state­
ment of the two bills for the better govern­
ment of the British possessions in India," 
in a letter from Major Scott to Sir R. Hills, 
Baronet . . . 3rd ed. with an additional 
preface. London, John Stockdale, 1789. 

xxiv, viii, 78 p. 28cm. 

172. A. 92. 

- - A short review of the transactions in 
Bengal during the last teo years, 1772-1782 . 
London, printed for J. Debrett, 1782. 

iv. 120 p. 19 em. 
Bound with other pamphlets. 

169. A. 125[7]. 

- - Vindication of the Hindoos from the 
aspersions of the Rev. Claudius Bucha­
nan, with a refutation of the argument 
exhibited in his memoir on the expediency 
of ecclesiastical establishment for British 
India and the ultimate civilization of the 
natives by their conversion to Christianity 
. . . By a Bengal Officer [i.e. Major J. 
Scott.). London, printed for the author by 
Brettell & co., 1808. 

2 p. 1. 169, 192 p. 2lcm. 

179. A. 439. 
EAST INDIA CoMPANY. 

A letter to John Scott Waring ... in 
refutation of his "Observations on the 
present state of the East India Company," 
.... 1808. 

172. A. 457[1]. 

(The) Scottish clans and t~eir tartans. 
with notes ; 6th ed. Edmburgh and 
London, W. & A. K. Johnston, 1902. 
vii[S] p, 96 double col. pl., double map-

12 X 19cm. 
Plates arc patterns of tattans, each with des­

criptive letterpress on verso. 
155. F. 39. 
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(The) Scottisb Council for Research in 1 Scoutetten, Robert Henri Josepb 
Education. I See Scoutetten, Henri, 1799-1871. 

MASON, John. A history of Scottish 
experiments in rural education from Scoville, Warren C. 
the 18th. century to the present day. Revolution in glass making : entr~-
1935. preneursbip and technological change tn 

the American industry, 1880-1920. 
148. G. 1179. Cambridge, Harvard university press, 

1948. 
Scottish H istory Society. Publications. 1 xvii, 398p. front., plates, charts, tables. 23t cm. 

3rd ser. I Bib!. : p. 348-361. 

I NSII, G. P RAIT. 135. G. 809. 
Papers relating to the ships and voyages j 

of the Company of Scotland trading to , Scrafton Luke. 
Africa and the Indies. ! Obser:ations on vansitart's narrative 

61 B 447 i [by L. Scrafton concerning the_ transac-
. · . , tions in Bengal]. London, pnnted for 

Scottish National PortTait Gallery, Edin· G. Kearsly, 1766. 
burP/;. • vii, ~0 p. 21cm. 

Catalogue ... under the management 
of the Board of manufacture~. Comp. 
by John M . Gray ... Rearranged, rev . 
and continued by James L. Caw ... 6th 
ed. Edinburgh, Printed for the Board 
of manufactures, 1905. 

Published anonymously. • 
169. A. 167[2] . 

265 p. 21 em. 

-- Reflections on the G overnment, etc. 
of lndostan : with a short sketch 
of the history of Bengal, from the year 
I 739 to 1756 ; and an account of the Eng-

137. H. 3. !ish affairs to 1758. London, Printed 
. by W. Richardson & S. Clark, 1763. 

(The) Scottish trade couner : a record .of ; 127 p. 19cm. 
manufacturers and traders who deme 
to develop foreign and colonial busi-

167. A. 25· 

ness. With classified indices in ' 
English, French, Spanish and Russia.n. l Scrafton, Luke. 
Glasgow, [Printed and published for the HotwELL, J. Z. 
Gl:lsgow and West of Scotland Guardian An address . . . to Luke Scrafton in 
society ltd., 1918]. reply to his pamphlet, intitled. Observa-
56, 56 p. 26x20cm. 1 tions on Mr. Vansittart's narrative. 1767. 

147. E . 50. I 169. A. 117[6]. 

I Scramuzza, Vincent M. 

1 The emperor Claudius. Cambridge, 
Scougal , Francis, pseud. 

See Skene, Felicia Mary Francis. 

I Harvard university press, 1940. 
Scoutetten, Henri, 1799- I 871. 328 p. map. 22cm. (Harvard historical studies ~ 

A medical and topographical history series, v.44.) 
of the Cholera Morbus, including the Map in pocket. 
mode of prevention and treatment. ... 
With a report read at the Royal Academy 
of Medicine, at Paris, Sept. 17, 1831 ; 
tr. from the French, by A. S. D oane. 
Boston, Carter & Hendee, 1832. 

vi p, 1 1., [5]- lOOp, 24 em. 

133.A. 35. 

107. D. 131. 

-- R oman Sicily. [In F rank, Tenney. 
An economic survey of ancient Rome, 
v.1 3, p. 225-377]. 

107. D. 125. • 



• 

• 

SCRATCHLEY 

Scratchley, Arthur. 

Industrial investment and emigration, 
being a t reatise on benefit building 
societies, and on the general principles of 
associations for land investment and 
colonization ... 2nd ed. much enlarged. 
London, John W. Parker, 1851. 

xxiv, 309, [l]p. 2lcm. 

Scratchley, E. A. 

LOWENFELD, H. 

147. F. 175. 

The Investment of Trust funds 
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Scrope, George J ulius Duncombe Poulett,. 
1797- 1876, ed. 

Memoir of the life of the Right Honour­
able Charles, Lord Sydenham. G. C. B. ; 
with a narrative of his administration 
in Canada ; cd. bv his brother 0. Poulett 
Scrope. London: John Murray, 1843. 

l'ii p., l 1., 498 p. front. (pori.). 20cm. 

124. D. 439. 

-- -- 2nd ed. 1844. 

124. D. 439(1•) 

Rev. as to statements of law by E.A. Scrope, George Julius Duncombe Pou!ett,. 
Scratchley. [1907]. 1797-1876. 

• 147. A. 211. 

Scratchley, Sir Peter. 

Australian defences and New Guinea. 
compiled from the papers of . . . Major­
General Sir P. Scratch ley .. . by C. 
K inloch Cooke ... With an introductory 
memoir. London, New York, Mac­
millan & co., 1887. 

xii, 413 p. front. (po1t.), illus., fold. map. 21cm. 

123. A. 5. 

Scrivenor, Harry. 

The railways of the United Kingdom, 
statistically considered . . . together with 
the Railway accounts, rendered upon 
a uniform plan. London, 1849. 

The savings' banks bill, government 
annuities and life insurances and the 
friendly societies' bill, considered in three­
letters, addressed to the editor of the 
Economist. London, James Ridgway,. 
1850. 

31 p. ZOicm. 
Bound with other books. 

148. c. 169[3]~ 

Scrope, Stephen, jt. tr. 

BUEHLER, CuRT F., ed. 

1 
The diets and sayings of the pbilo-

sophers. The translations made by 
Stephen Scrope ... 1941. 

156. E. 1557. 

xii, 733, 106 p, 11. fold. table. 2lcm. \ Scrutator, pseud. 

130. E. 175. i See Horlock , Knigbtley WilJiam . 

S crivenor, J ohn Brooke. 

Theegeology of Malayao ore-dc::posits. 
London, Macmillan & co., ltd., 1928. 

viii, 216 p. front., illus., fo ld. maps, fold. 
tables. 22cm. 
Bibl. : p. 200-206. I 154. A. 113. I 

Scrutton, Sir Thomas Edward, 1856-

The contract of affreightment as ex­
pressed in charter parties and bills of 
lading . . . 5th ed., by T. E. Scrutton and 
F. D . Mackinnon. London, William 
Clowes & sons, ltd., 1904. 

lxii p . 1 1., 430 p. 21 lcm. 

146. c. 35. 
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Seudder, Vida Dutton, i86l-
Le Morte d'Arthur of Sir Thomas 

Malory ... London, J. M. Dent & sons, 
ltd. ; New York, E. P. Dutton & co., 1921. 

3 p l., (v]-xii, 430 p. 181 em. 
Bibl. : p. 41 1-419. 

156. F. 1443. 

ScuJly, Wi1Jjam Charles, 1 855-
By Veldt and Kopje. London, T. 

Fisher Unwin, 1907. ' 
3 p. 1., ix-xvi, 301p. illus. (music.) 18tcm. 

156. c. 235. 

-- Further renumseences of a South 
African pioneer . .. With 16 Illustrations. 
London, T. Fisher Unwin, [1913]. 

384, [1], p. front., plates. 22cm. 

95. A. 73. 

Scurry, James. 
The captivity, suffering:., and escape of 

J. Scurry, who was detained a prisoner 
during ten years, in the dominions of 
Hyder Ali and Tipoo Sai~. Written 
by himself. London, Henry F1sher, 1824. 

268 p. 18icm. 

169. c. 219. 

Scuto, Adrianus a Forti , ed. 
Borrnuus, Anicius Manhus Severinus. 

. . . De consolatione pl,ilosophiae libri 
qvinqve qvos denvo recognovit adnota­
tionibvs illvstravit adiectis apparatv critico 
bibliographia indicibvs biblico et Ala­
geriano Adrianus a Forte Scuto •.. 
Londini, 1925. 

Scutt, Robin, tr. 
ARnms, Andre'. 

150. A. 511 

The unknown world of the child ... 
tr. from the French, ed. by R obin Scutt, 
1947. 

150. B. 1287. 

Sea ports of tbe Far East. Illustrated 
historical and descriptive, commercial 
and industr ial facts, figures & resources, 
etc. London, Allister Macmillan, 1907. 

100 p. illus. 28cm. 
68. G. 2. 

SEAGER 

Seabrook, William. 
Witchcraft ; its power in the world 

to-day. London, George G. Harrap & 
co. ltd., 1941. 

295p. illus. 21icm. 

160. R. 117. 

Seabrook, William Buchler. 
Adventures in Arabia among the 

Bedouins, Druses, whirling Dervishes and 
Yezidee devil-worshippers. Illustrated 
. .. by A.G. Peck. London, Bombay, 
etc., George G. Harrap & co. ltd., 1928. 

312 p. front., illus., plates. port., map. 23 em. 

66. E. 123. 

Seafarers ashore. London, New York 
[etc.], published for the British Council 
by Longmans Green & co., [o. d.J 
[32) photos. with descriptive Commentary. 

21 em. (The British people, how they l ive and 
work (no. 3)). 

62 c. 49 l6] . 

Seaforth, A. Nelson, pseud. 
T he last great naval war. An historical 

retrospect. London, Cassell & co., ltd., 
[1891.] 

4 p 1., 120 p. front, fold map. diagr, 19cm. 
Account of an imaginary war between Gr. Brit· 

and France. 

129. D. 15 . 

Seager, Henry Rogers, 1870-1930. 
Introduction to economics, . . . 3rd ed· 

rev. and enl. New York, Henry Holt 
and company, 1905. 

xxii, 618 p. illus., double map. double chart 
21cm. 

" References" ... at end of each chapter. 

147. A. 259. • 

Seager , Herbert West, 1848-
Natural history in Shakespeare's time. 

being extracts illustrative of the \ ubject 
as he knew it. Made by H. W. Seager 

1 • •• also pictures thereunto belonging. 
London, printed for Elliot Stock, 1896. 

viii, 358 p. illus. 21icm. 
Glossary, p. (355)-358. 

153. A. 3. 



SEAGLE 

Seagle, William. 
Cato ; or, The future of censorship 

London, Kegan Paul, Trench, Trubner 
& co., ltd., 1930. 

96 p. 16cm. (To.day and to.morrow). 

150. E. 237. 
Seagrave, Gordons. 

Burma surgeon. New York, W.W. 
Norton & co., 1943. 

295p. front., plates. 2licm. 
Plates on both sides. 

Seagrim, Dudley. 

108. E. 421. 

Notes on Hindus and Sikhs ; 2nd ed. 
Allahabad, printed at the Pioneer press, 
1895. 

31 p. 17Icm. 

• 173. H. 375. 

-- The officer's to guide campaigning 
equipment, how, where and what to 
obtain. London, Gale & Polden ltd.; 
1896. 

59 p. 16~cm. (Yale and Polden's military 
series.) 

129. c. 39. 

Seal 
See Sil. 

Seuman, L. C. B. 
A short social history of England. 

London, Longmans, Green & co., 1947 
96p. illus. (photos). 19jcm. (&sentiaJ En1lish 

\Library, 4.). 
110. A. 269. 
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1 Searight, James Allison, 1836-
A record of the Searight family [also 

written Seawright) Established in America 
by William Seawright ... by James A. 
Searight. Uniontown, Penn., M. Cullaton 
& co., [printers], 1893. 

228, xvi p. (incl. pl., ports.), front. 21icm. 

126. B. 13. 

Searight, Thomas Brownfield. 
The Old Pike ; a hlstory of the national 

road, with incidents, accidents and anec­
dotes thereon. Uniontown, Pa., The 
author, 1894. 

384 p. front., plates, ports., facs. 20lcm. 

99. D. 1. 

Searle, Alfred Broadhead . 
The natural history of clay. Cambridge~ 

at the university press, 1912. 
vi, [2], 176 p. illus. 16icm. (The Cambridge" 

manuals of science and literature.) 
Bib!. : p. [168J-169. 

156. A. 309[30]. 

Searle, Charles. 
Cholera, its nature, cause, and treat­

ment ; original views physiological, patho­
logical, and therapeutical in relation to 
fever ; the action of poisons on the system 
&c. &c. to whlch is added an essay on 
vital temperature and nervous energy ; 
explanatory more particularly of the 
nature, source, and distribution of the 
latter and of the connection between the 
mind and body. London, Printed for 
John Wilson, 1830. 

xii, 255[1}p. 2Qicm. 
Searcy, Alfred. 

In northern seas; being Mr. Alfred 133. A .37. 
Searchy's experiences on the north Coast 

• of Australia, as recounted to E. Whiting- Searle, G. A. 
ton. Adelaide, W. K. Thomas & co., . r · bl 1 f 
printers, 1905. ProJect 10r a _navtga e cana rom the 

Ganges at Sahibgunge to Calcutta and 
63 P· front., pl. ports., fold. map. 23cm. for the irrigation and embankment of the 

. "Rep:bted .from The Register (So.uth Austra· Nuddea district. Calcutta, Office of 
lia) by authonty of the South Australian Govetn~ S pdt f G t · t' 1871 
ment." . J u . o overnmen pnn tng, • 

"Bibliography of the northern territory of (146 p. map (fold.). 30 X 20jcm. 
South Australia, comp by Thomas Gill" p. [55}63. Various paging. 

• . 104. A. 135.' { 131. A. 50 .. 
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SEATON . 

S earle, George Frc.1o:ri:k t;harles, 1864· 1 Sears, Minnie Earl, 1873-1933. 
Experimental elasticity : a manual for ' List of subject bea~ngs for. s~all 

the laboratory. Cambridge, University libraries, compiled from lists used In mne 
pres!', 1908. representative small libraries. 3rd ed. rev. 

"vi, 187 p. diaars. 21icm.(Cambridge physical and enl., etc. New York. H. W. Wilsori, 
~eries.) 1935. 

153. c. 67. 

. 
' 

xxviii, 453 p. 26cm. 

161. E. 148 • 

j - - 4th ed. 1949. 
Searle, Victor Harold Legerton. i 161. E. 148 (2). 

E d I f 
. , - - 5th ed. 1948. 

very ay marve so sctence : a popular · 
ac~ount of the scientific inventions in 1 

__ _ _ 6th ed 1950. 
161 . E. 148 (1). 

161. E. 148. (3). dally use. With a foreword by John : · 
Murray ... [with illustrations]. London, 
Ernest Benn ltd., 1930. 

208 p. illus., plates. 21iem. 

1~2. A. 347. 

Searles, Colbert, ed. 
Les sentiments de l'acadcmie francaise 

sur le cid, cd. with an introduction by 
Colbert Searles. Mmnesota, University 

I Sears, Minnie Earl, 1873-I 933. 

1 Standard catalog for public libraries ; 
I Science and useful arts section, an anno­
l tated list of 1800 titles with a full analytical 
' index. New York, H. W. Wilson . com-

pany, 1931. 
xiii, 276 p. 26cm. (Standard catalog series.) 

Scars, Robert R., jt. auth. 
D OLLARD, John and others. 

161. G. 66. 

iii, J 12 p. front., plates (The University of Frustration and aggression ... London. 
Minnesota, studies in language and literature, 1944. 

of Minnesota, 1916. 

no. 3). 

156. A. 359. 

Sears, Louis Martin, 1885-
A history of American foreign relations. 

London, Macmillan and co., 1928. 
xiii, 648 p. fold map. 21 !em. 
Bib! : p. 589-611. 
Chronological table: p. 613-623. 

122. D. 85. 

--Jefferson and the embargo. Durham, 
Duke University press, 1927. 

lx, p. 2 I. 3-340 p. 22lcm. (Duke University 
Publications.) 

Bib!. : p. 321-324. 

149. B. 405[A]. 

Seashore, Carl Emil, 1866-
Erementary experiments in psychology. 

New York, Henry Holt & co., 1908. 
xi, 218 (). illus. diagrs. IS! cm. 

150. B. 185. 

Seaton, Albert Edward, 1848-

(\. manual of. m~rine engineering com­
pnsmg the destgmng, construction and 
the working of marine machinery · lith ed 
London, Charles Griffin and c~mpany · 
ltd., 1895. • 

. xx, 585 p. front., illus., pl., fold. tab! fold 
diagr. 22cm. ., • • 

132. B. 33. 

-- I 5th ed. 1904. 

• 

148. }), 241. ' 132. B. 33,{1). • 
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Seaton, Edward Cator, 1815-1880. I Sebastiani, Leopoldo. 
A handbook of vaccination. London, Storia universale dell lndostan dall' 

M acmillan & co., 1868. anno 1500 avanti G.C .... infino all' 
· 488 ·11 1.:.'~ anno 1819 dell' era nostra. Roma Presso XI, p. I US, ~"'· • t 

Francesco Bourlie, 1821. 

Seaton, Ethel, ed. 
FLETCHER, P. 

133. D. S. 

Venus & Anchises ... and other poems 
... Ed .... by E. Seaton, 1926. 

156. D. 1427. 

Seaton, Robert Cooper, 1853-1915. 
APOLLONIUS, Rhodius. 

The Argonautica, with an English 
translation by R.C. Seaton, 1912. 

156. G. 243[G.1]. 

Seaton: Sir Thomas, 1806-J 876. 
From Cadet to Colonel. The record 

of a life of active service. London, 
Hurst and Blackett, 1866. 

2v. fronts. 17icm. 
· T.-p. enp-aved. 

162. A. 597. 

Seber, WoKgang, 1573-1634. 
Index vocabuJorum in Homeri Hiade 

atque Odyssea ... Editio nova auctior, 
etc. Oxonii, 1780. 

156. G. 155. 

Seberus, WoJfgangus 
See Seber, Wolfgang, 1573-1634. 
I 

Seccombe, Thomas, 1866-1923. 
The age of Johnson (1748-1798). 

London, G. Bell & sons, 1900. 
; 2 p.l., [vii j-xxxvii, 366 p. 17cm. (Handbooks 
' of English literature.) 

Bib!. footnotes. 

156. F. 849. 

169. C. 161. , _-8th ed. 1920. 

Seaton, W. I. 150. F. 849[2]. 
Report on the forests and alpha re­

sources of Algeria. London, printed for 
H. M. Stationery office, 1876. Seccombe, Thomas, 1866-1923 and Allen, 

36 p. 20cm. J.W. 
2 copies. 

Sfaver, Francies, tr. 
PETRUCCf, Raphael. 

Chinese painters ... tr. 
Seaver. 1922. 

• 
Sebag-Ml>ntdiore, Cecil 

135. B. 93. 

by Francies I 
137. E. 103 • 

See Montifiore, Cecil Sebag­
• 

Sebai, El Hadi 
B ENATIAR,, Cesar and others. 

L'E1sprit liberal du Coran, 1904. 

• 178. G. 28 • 

The age of Shakespeare [1579-1631], 
7th ed. London, G. Bell and sons, ltd., 
1918. 

r2-1 v. 17cm. (Handbooks of English literature) 
Library has : v. I : Poetry and prose. 

156. F. 749[4]. 

Seche, AJphonse, 1876· 
Les noirs (d'apres des documents 

officiels.) L'armee noire-, le loyalisme 
des Senegalais, 1' arne du Senegalais-le 
camp de Feejus, Berry-au-Bac-Dixmude­
cata Somme-Verdun, l'Aisne-les noirs 
sur 1a cote d'azur. Preface du General 
Mangin. P~ris, PayuL & cie., 1919. 

256 p. 18cm. 

108. D. 209. 
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(The) Second act of Kilts and Philibegs I · Secretaria lk :Reladoaes Exteriores, 
or, Geordie and his northern lassie ; Mexico. 
with the devil to pay at the palace of See Mexico. Secretaria de :Reladoaes 
Gotham, the buffooneries of Sir ~illi~ Exteriores. 
and his barber . . . the metrical chimes 
of Sir Wattie, the Scot ; and a hu­
mourous collection of Rum Chaunts 
by the principal Cock and hen per­
formers. London, John Fairburn, 
[1 800]. 
47 p. 201cm. 

169. A. 89[4]. 

(The) Second Yarkand Mission. 
See Ioeila . Yarkand Mission . 2nd. 

Secret documents of the second empire, 
found in the Tuileries and ministries 
in Paris nft,.r the flight of th,. ~"mpre::s ; 
tr. from the French by T. Curry. 
London, W. Tweedie, 1871. 

197 p. 17cm. 

113. c. 437. 

Secret memoirs of the Court of St. 
Petersburg particularly towards the 
end of the reign of Catherine 11 and 
the commencement of that of Paul 
1 ; tr. from the French. London, H. S. 
Nichols & co., 1895. 
xu, 39 p. front. (port.). 20icm. 

113. F. 153. 

(The) Secret of Russia in the Caspian 
and Euxine : the Circassinn War as 
affecting the Insurrection in Poland. 
London, Robert Hardwicke, 1863. 
102 p. 201cm. 
Bound with other pampltlt!ts. 

145. E. 189[6]. 

(The) Secret of the Lamas : n tale of 
Thibet. London, Cassell & co., ltd., 
[1889.] 
viU, 23S p. 18cm. (CasseU's sunshine ser1es 

no. 30.) 

175. D. 285. 

(The) Secrets of other people's jobs : 
the story of Great Britain's industries 
and the workers who man the machines. 
London, Odhams press ltd., (n.d.]. 
2S6 p. iUus. 22lcm. 

135. G. 799. 

(The) Secrets of success at the bar. 
Serampore, J. M. Sen, at the Law 
press, 1884. 
6S[I]p. lSl xl l icm. 
Bound with other pamphlets 

--3rd. ed. 1887. 
I I pJ., 8S p. 20~ 

Bound with other pamphlets. 

Secrist, Horace, 1881· 

171. A. 1031. 

• 

171. D. 27[3]. 

An introduction to statistical methods : 
a textbook for college students, a manual 
for statisticians and business executives. 
New York, The Macmillan co., 1918. 

xxi. 482 p. illus. diagrs., tables. !Scm. 
References at end of each chapter except Chap­

ter X. 

149. A. 15. 

Seddon, John Pollard, 1827-
Rambles in the Rhine provinces ... 

Illustrated with chromo-lithographs, pho· 
tographs, and wood engravings. London, 
John Murray, 1868. 

xiv p. 1.1. 1S6 p. front., illus. pl., plan. 28icm• 

Seddor, Charles Norman, tr. 
Au Mu~~AMMA.D KHAN. 

63. B. 2. 

Mirat-i-Ahmadi. Supplement Tr. by 
•. C. N. Seddon. 1928. 

163. F. 125. 
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Sedgwick, F .R . Sedgwick, William, T . 
The Indian mutiny of 1857 : a sketch 

1 
Principles of sanitary science and pubhc 

of the principal military events. London, health ; rewritten and enlarged by Samuel 
Forster Groom & co., ltd., 1909. C. Prescott & Murrary P. Horwood. 

160 p. maps. 21cm. New York, M acmillan co., 1946. 
Maps in pocket on the inside cover. xvtii, 654p. tables. 20cm. 

Sedgwick, Henry Dwight, 1861- l 
166. D. 237. 

132. F. 499. 

France : a short history of its politics, I Sedgwick, William, Thom!)son and Tyler , 
literature and art from earliest times to I Harry Walter. 
the present. London, G. Harrap & co. A short history of science, revised by 
ltd., 1930. . H. W. Tyler and R. P. Bigelow ; rev. ed. 

381, [l)p. front., plates, ports. 20acm. l New York, The Macmillan co., 1939. 
I xxi, 5.12p. front. illus., plates, ports., map 

113. A. 67. I (1 double) diagrs. 21 em. 

--Marcus Aurelius : a biography told 
. . . ~Y letters, together with some account 
of Stoic religion and an exposition of the 
. . . attempt to suppress Christianity 
during Marcus's reign. New Haven, 
Yale university press ; London, H. 
Milford, O.U.P., 1921. 

_309[1)p. 19cm. 
Bibl : p. (273)-278. 

107. E. 33. 

--Spain : a short history of its politics, 
literature, and art from earliest times 
to the present. With a preface by J.D.M. 
Ford ... with illustrations. London, 
Calcutta [etc.], G. G. Harrap & co., ltd., 
[1925]. 

xix, 4(\()p. front. (port)., fold. map. 20icm. 

113. G. 279. 

Sedgwick, William. 
India for sale : Kashmir sold. Calcutta, 

printed by W. Newman & co. ltd., 1886. 
vi, 30 p. 22cm. 
Bound with other pamphlets. 

172. A. 195[8]. 

Sedgweck, William, 1841-
Man and his future : a glimpse from 

tne fields of science. London, T . Werner 
Laurie, 1907. 

2 p.L, 256 p. 20!cm. 

150. A. l.Cl . 

I IUus. t.-p. and lining papers. 

\ 

" References for reading " at end of chapters. 

509/Se 28. 

-- A short history of science. New 
York, The Macmillan co., 1918. 

474 p. illus .• maps. 21jcm. 
" A table of important dates in the htstory of 

scien<'e and civilization ": p. 449-457. 
A short list of reference books : p. 459-474. 

"Reference for reading" at the end of each chapter. 

152. A. 229. 

Sedillot, I..ouis Pierre Eugene Amelle. 
Histoire des Arabes, par L. A. Sedillot. 

Paris, Hachette et cie, 1854. 
I pl., vii[ I), SlOp. fold map. 16}cm. 

109. B. 7. 

Sedlak, Francis. 
Pure thought and the riddle of the 

universe. London, G. Allen & Unwin, 
ltd., [ 1919]. 

-v. 2licm. 
Contents.-·v. 1. Creation of Heaven and Earth. 
The author hl't aimed at an original elabora-

tion of the whole subject-matter of Hegel's 
"Wissenschatt der logik. " Personal remark, p. Til. 

Library hiJ3 : v. 1. 

150 A. 377 
11 
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SEELEY 

Sedley ,S!r Charles, bart., 1639'?-110\. ~er, Annabel Hord, tr. 
The poetical and dramatic works of BAZAN, E. P. 0 u bin 

Sir Charles Sedley, collected and edited I The mystery of the lost 
3

8fe er' 
from the old editions, with a prefaa .. · f (Louis XVII). Tr . .. · by A. H. g ' 
notes, an appendix containing works of New York, London, 1906. 
doubtful authenticity, and a bibliography, 1 
by V. do Sola Pinto. London, Constable 157. E. 143. 
& co., ltd., 1928. 

1v. fronts., ports. 22jcm. 
With reproductions of original title pages. 

156. D. 1601. 

Scebohm, Frederic, I 833-19 I 2. 

Seeley, Emma Louisa, ed. & tr. 
Artists of the Italian renaissance ; tr. 

from the chronicles and . arranged by 
E. L. Seeley. London, Chatto & Windus, 
1907. 

xi, 422p. col. front., col. plates, ports. 20tcm. 
The appendix contains a list of the authorities 

from whom the major portion of the text of each 
chapter has been drawn. 

137. B. 147. 

The English village community, exa­
mined in its relations to the manorial 
nnd tribal systems and to the common or 
open field system of husbandry : an 
essay in economic history ; 4th ed. Cam­
bridge, University press, I 926. 

xx[ 1 ], 404 p. front., plates, fold. maps. plan Seeley, Sir John Robert, I 834-1895. , 
(part fold). 22icm. The expansion of England ; two 

Reprinted from the 4th ed. I courses of lectures. London, Macmillan 
& co., 1883. 

174. A. 475. . .. 309[1 18 VIII, j p. Cm. 

--The tribal system in Wales ; being I 112. D. 5. 

part of an inquiry. into t~e structure I -··- ·-- [Another ed.] London, New 
and ~1ethods. of tnbal soctety ... 2nd York Macmillan & co. 1890. 
ed. wtth an mtroductory note on the ... ' ' 
unit of family holding under early tribal I . vm, 309p. !Scm. (MacmiUan's colonial • hbrary). 
custom. London, Bombay [etc.), Long-
mans, Green, and co., 1904. 112. D. 5(1). 

xivi, 238p., II., 127 p. maps. 20!cm. 

155. F. 111. 

Seebobm, Henry, 1832-1895. 
The birds of the Japanese Empire 

•.. with ... woodcuts. London, R. H. 
Po rter, 1890. 

xxiv, 386 p. front. (map) illus. 24tcm. 

155. c. 8. 

- - Lectures and essavs. London, Macm-
illan & co., 1870. · 

\i, 317p. 21cm. 
156. E. 321. 

--Life and times of Stein, or, Germany 
an.d Prussi~ in ~he Napoleonic age. Cam­
bndge, Uruvers1ty press ; Leipzig, F. A. 
Brockhaus, 1878. 

3v, fronts. (ports.) maps. 21tcm. 
113. D. 113. 

Seeger, Alan,1 888-l916. 
Poems ; \~ith an introd. by William I 11 

Archer. London, Constable & companv i --Natural religion. By the author of 
Hd., 1919. · : "Ecce Homo". (J. R. Seeley.) 2nd ed. 

173, (l]p. LSjcm. I London, Macmillan & co., 1882. 
vtil, 262 p. 21cm. 

157. A. 107. 160, A. 77. 
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Seeley: Sir John Robert, 1834-1895. 1 Seelye, Kate Chambers, t.r. 
A short history of Napoleon the First. I ABu MANSUR Aao-AL KAHlR-lBN TAHIR 

London, Seeley & co., 1886. I IBN MuHAMMAD, a/ Baghdadi. 
xvi, 336p. f. rout. (port.) plates. 19cm. Moslem schisms and sects ... Tr. 

113. C. 43· by Kate Chambers Seelye, etc. 1920. 

--Ecce Homo : a survey of the life and 
work of Jesus Christ. New edition. 178. G. 381 . 
London, printed by Spottiswoode & co., 1 

1867. I 
xix, 310p. 16!cm. 
T. P. wanting. 
Published anonymou~ly. 

--[Another ed . 1910]. 

160. H. 279. 

xvi, 264 p. bib!. 17cm. (Everyman's library, 
philosophy & theology). 

160. H. 279(1). 

- -[Reprint copy]. London, Seeley, 
Service & Co., Ltd., 1913. 

• 113. c. 43 (1)· 

Secligmann, G. and others. 
India rubber and gutta-percha in their 

histMical, botanical, arboricultural, me­
chanical, chemical and electrical aspects ; 
tr. from the French of T. Seeligmann, 
G. Lamy Torrilhon, and H. Falconnet 
by John Geddes Mcintosh with eighty-six 
illustrations and bib!. London, Scott, 
Greenwood & co., 1903. 

402 p. illus., incl. tables bill. 24cm. 
135. G. 451. 

- - 2nd English ed. rev. and en!. with 

Seemann, Berthold Carl, 1825-1871. 
Narrative of the voyage of H. M. S. 

• Herald ' during the years 1845-51, 
under the command of Captain H. 

, KelJett . . . being a circumnavigation 
of the globe, and three cruizes to the 
Arctic regions in search of Sir John 
Franklin. London, Reeve & co., 1953. 
I 2v. <'ol. fronts., fold map. 2lcm. 

61. B. 13 • 

--Viti : an account of a government 
mission to the Vitian or Fijian Islands, 
in the years 1860-61. Cambridge, Mac­
milliaH & co., 1862. 

xv, 447 p. col. front., illus., pl., map. 22cm. 

105. B. 25. 

I 
Seers, F . W. 

145 iUus. London, 1910. 

Seely, John Benjamin. 

Strawberry culture : a manual of 

135 G 4511 I 
complete practical instructions for Indian 

• · • , cultivators. Calcutta, A. A . Targett, 

A voice from India, in answer to the 
reformers of England. London, Printed 
for G. B. Whittaker, 1824. 

xiii, 230 p. 2lcm. 
149. D. 209. 1 

• --The wonders of Elora ; or, Tlte narra­
tive of a JOUrney to the temples and 
dwellings excavated out of a mountain of 
granite ... at Elora, in the East Indies, by 
the rou~e of Poona, Ahmednuggur, aod 
Toka returning by Dowlulabad and 
Aurungabad ; with some general obser­
vations on the people and country. 2nd 
ed. London, Geo. B. Whittaker, 1825. 

xx, 597[l]p. fold. front. pl., fold. plan. 22cm. 

• 163. F . 5. 

[1885?]. 
47 p. 15i em. 

134. D. 77(3). 

Seestern, pseud. 
See Graotoff, Ferdinand H einrich. 1 87 J. 

Seetbaya Naidu, C. 
See Naidu, C. SeetbAyya. 

Segal, E., jt. aut h. 
l LtN, M. and SEUAL, E. 

How man became a giant, 1945. 

155. E. fJYT, 
llA 
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Segal, Louis. Segur, Pbllippe Paul, comte de, 1780-1~7:. 
Russia : a concise history-from the Histoire de Napoleon et ce Ia Grr.nde 

foundation of the state to Hitler's invasion Armee pendant l'annee 1 81~, . par, le 
·.vith calendar of evePts covering over I 000 general comte de Segur ; cnnch1e P un 
years ; 2nd ed. London, W.H. Allen & co. vocabulaire et de notes gr::.mattcales 
ltd., 1944. I par E.l. Hauschild ; 5 erne ed. Berlin, 

U8p. plates. !Scm. 
· De Renger, [1824]. 

113. F. 431. 

--Russian grammar and self educator ; 
9th rev. cd. London, Lund Humphries 

440p. 16cm. 

113. c. 129. 

& co. ltd., t944. I 
xii, 223p. 19cm. --6th ed. Paris,Baudouio Freres, 1825. 

158. F • 169. I [Jncomp/ete.library has v. 1 only] 

I 
113. c. 129(1 }· 

Nnw COMPLETD ENGLISH-RUSSIAN DIC-
Segal, Louis, ed. I 

TIONARY, ed. by Louis Segal, 1948, 1951. 
491. 732jSe37r. I835. 10 erne ed. Bruxelles, H. Dumont, 

Segal, Simon. 
Nazi rule in Poland. London, Robert 

Hale ltd. 1943. I 

2v. fronts., pl. pot t., fold map., 19! cow 

113. c. 129(2). 

x, 214p. plates, fold. map., fncs., 22cm. I 
108. E. 26~. - - Histoire et memoires ... 2 erne Cd. 

• I 
S6gur, Louis Philippe, comte de, 1753-J 830. 

Memoirs and recollections of Count l 
Segur, ambassador from France to the 

1 Courts of Russia and Prussia. London, 
Henry Colburn, 1827. 

-v. fold. maps. 20c0l. 

113. c. 391. 

- • -·Memoires, souvenirs et anecdote:;, 
par M. le comte de Segur . . . Corres-
pondence et pensees du prince de Ligne. I 

Paris, Firmin-Didot, 1877. 
7 v. 21 em. 

113. c. 119. 

-History of the expedition to Rusi$a, 
undertaken by the Emper0r Napoleon 
in the year 1812 . .. 7th rev. ed. London: 
Printed for Thomas Tegg and son, 1836. 

2v. fold. map, 14cm. 

113. F. 7. 

Avec avant-propos et notes p:n M. Fs. 
Barriere, Paris, Firmin-Didot et cie, 1879.

1 

Seguy, E. A. 
lv. l?i em. Le.s Laques du co:omandel, 50 planches 

113. c. 347. publiees .so us la dtrection et avec une 
m_tro~u.chon de E. A. Seguy. Paris, 

---Tableau historique et politique de Llbrame centrale des beauxarts, [1924?]. 
l'Burope, depuis 1786 jusqu'en 1796, ou 50 plates( col.). 40 x 30cm. 

l'an 4 ; contenant l'histoire des principaux 
e~neruens du regne de F. Guillaume 11 
roi de Prusse ; et un precis des revolution~ 

137. E. 42. 

• de Brabant, de Hollande, de Pologne, 
et de France ... 3 eme Cd. Paris, Buisson Sei-Ichi Taki. 
1803. ' ~-- . ~wee essays on onental painting. 

3 v. front., 2Q em 
v. 2. brlltll. 

108. D. 3. I 

London, Bernard Quaritch, 1940. 
xii, 84p. plates, 27i em. 

137. E. 122.• 
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SEI SHONAGO~ 

Sei Sbonagon, b. ca. 961 . 
The sketch book of Lady Sei Shona­

gon . . . tr. from Japanese by Nobuko 
Kobayashi ... with introd. by L. Adams 
Beck. London, John Murray, [1930.] 

139p. 17cm. (Wisdom of the East.) 
Selections from the Makuta No Soshi. 

SEIDEL 3591 

Seidel, August, 1863-
Grammatik litanischen sprache ; mit 

Worterverzeichnissen und Lesestticken. 
Wien und Leipzing, A. Hartlebcn, [1915?). 

viii, !BOp. 16icm. (Bibliothelc der Sprachen­
kundc die lcunst dcr polyglottic, th 114). 

158. A. 247[114]. 

115. F • 87 • -Neugriechische chrestomathie A us-
Seidel, August, 1863- gewahlt und mit einem Worterbuch sowie 

Einftibrung in das studium der roma- er~liirenden An~e~kungen verseben. 
nischen Sprachen geschichte und ver- Wten, [etc.], Letpztg, A. Hartleben, 
gleichende Darstellung der Romanischen I [191317· 
Sprachen. Wien und Leipzig, A. Hartleben, viii, 1_84p. 17cm. (BibUot~k der Sprachen-
[19237). kunde die kunst der polyglott1e, th. SO.) 

xvi, 176 p. 17cm. (Oibliothek der Sprachenkunde,. 
th. 131.) 

158. A. 247(131). 

--German grammar for the use of 
Englishmen. With progressive exercises 
translated and provided with vocabuJaries. 
Wien und Leipzig, A. Hartlebeo, [19191], 

viii, 183p. 16t em. 
Added t.-p. Die Kunst der polyglottie. 

158. A. 247(91). 

--Grammaire allemande a l'usage des 
franyais avec des themes progressifs 
traduits et pourvus de vocabulaires. 
Wien und Leipzig, A. Hartleben, (1919?). 

viii, 183 p. 17cm. (Bibliothek der Sprachen­
kunde, tb. 90.) 

158. A. 247(90) . 

158. A. 247[50). 

--Praktiscbe grammatiken der Haupts 
prachen Deutsch Siidwestafrikas I. Nama 
(Sprache der Nama Hottentotten.) ... Ia 
Otyiherero ... Ill. Oshindooga ... Zweite. 
verbesserte aufiage. Wien und Leipzig 
A. Hartlebeo, [19107). 

viii, 180p. l7cm. (BibUothek der Spracheo• 
kundc die kunsl der polyglottic, lh 37.) 

158. A. 247{37]. 

--Praktische grammatik der malayis­
cheo Spracbe nebst einem Lesebucbe, 
sowie einem malayisch deutscben und 
eneim deutsch malayiscben Worterbuchc 
. .. Zweite vermehrte ... Auflage. Wicn 
und Leipzig. A. Hartleben [19207]. 

xii, li6p. 17cm. (Bibl. d. Sprachenkunde dio 
kunst der polyglottie, th. 34.) 

158. A. 247(34]. 

--Grammatik der Japanischen schrist· . --Praktische grammatik der neu-persia 
pracbe mit Lesestiicken und einem I chen Spracbe fiir den selbstunterricht ' 
Worter-verzeichnis sowie einer Einsiih- mit Iesestiicken und eioem systematischen 
rung in die japaniscbe schrift. Wien und worterbuch. Wien, (etc.), A. Hartlebeo. 
Leipzig, A. Hartleben, 1918. [19107]. 

viii, 184 p. 17cm. (Bibliothelc: der sprachen· viii, 181 p. l7cm. (Bibliothek der aprachen-
• kunde die kunst der polyglottie, th 83.) I kunde die kunst der polyglottic). 

I 158. A. 247 [83). 

·-Giammatik der japaniscben Umgangs 
sprache ; dritte aufin,ge. Wien uod 
I eipzig, A. Hartl eben, [ 1920?]. 

viii, 184p. 17cm. (Bibliothek der Sprachenkunde 
die Jcunst der polyglottie, tb 22). 

158. A. 247122) . 

158. A. 247(26)). 

--Praktische grammatik der Suahella 
spracbe auch fiir den selbstunterricht ..• 
Zweite . . . auflage. Wien und Leipzig, 
A. Hnrtlebcn, [1910]. 

vi p., I 1., J84p. 16icm. (Bibliotbek der spra­
chenlcun•le die kunst der polyglottle, tb. ~2). 

158. A. 247[32]. 
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Seidel, Aogut, 1863-
Praktiacbc• Jehtbucb der arabiM:heo. 

•mpap •prache •yriscben diaJekta 
:Rrllutert durch zahlreiche mit ueberset­
•uoa und wOrterver-zeichnis versehene 
u:bunpstUcle. Wien, [etc.l, Leipzig, A. 
Hartlebeo, [1916?]. 

Ylll1 190 p. 17cm. (Bibliotbek der Spracheo· 
Jtwooe cUe Kunat der polyalotue, tb. 47.) 

158. A. 247[47]. 

- Praktiachea lehrbuch der Engliscben 
umgangssprache in 52 wochenaufgaben 
... dritte ... auflage. Wien und Leip­
zig, A. Hartleben, [1913?). 

viii, 184p. 17cm. (Bibliothck der Sprachen 
kunde dio Kunat der Polyglottie th. 44.) 

158. A. 247[44]. 

--Praktisches Jehrbuch der franz­
oaicheu umgangssprache in :>1 wochen­
aufgaben ... Wien, [etc.), Leipzig, A 
Hartleben, [1914?]. 

3 p. 1., 182 p. 17cm. (Dibliothek der Sprachen 
J(undo die ,._unit der Pol) alouic, th 45.) 

158. A. l47(4SJ. 

--Die Schwierigkeiten der deutschen 
Sprache In Laut le hre, Rechtschreibung, 
Wortbildung, Formenbildung, Syntax und 
Auadrucksweise. Wien und Leipzig, A. 
Hartleben, [19207]. 

viii, 182 p, 17cm. (Bibhothel. der Sprachen­
Knnde dio Kunst dor Polyalottie, th. 104.) 

158. A. 247( 104(. 

--Sprachlaut und Schrift. Eioe allge­
meine Einfl.lhrung in die Physiologie, 
Biologic uod Geschicbte der Sprachlaute 
und der Schrift nebst Vor chlilgen fu r 
eine Reform der Rechschreibung und eio 
allgemcines linguistiscbes Alphabets. 
Wien, Leipxig, A. Harlleben, (1922]?. 

xil, 178p. 17cm. (Bibliothek der Sprachen­
kunde, tb. 130.) 

158. A. 247(\30). 

SEIDEI'\STUECKER 

Seidel, August, 1863-
Systematiscbes Worterbuch d~r Franz­

osicben Umgangsspracbe. W1en und 
Leipz.ig, A. Hartleben, [1918]. 

2 p. 1., 187p. 17cm. (Biblioth~k der Spracheo­
kund(' : dio Kunst der pulyalotue, th. 85.) 

185. A. 247(85] . 

Tbeoretisch-Praktische grammatik 
der Hindustani-Sprache mit zahiJ:cichen 
Uehungsstiicken in arabischer schrift, m~t 
transkription und uebersetzung sowte 
einem systematischen deutsch-hindustani 
Wl>rterbuche. Wien., fetc.l, Leipzig, A. 
Hartleben, I 1910?]. 

3 p.l., 194p, 17cm. (Bibhothck der Sprach.eo­
kunde: die Kunst der polyj:lottie, th. 40.) 

158. A. 247[40]. 

• Tiirki..che Chrestomathie. Sammlung 
moderner tiirkischer Tcxte aus Literatur, 
Geschafts-un<.l Privatleben, etc. Wien 
und Leipztg, A. Hartleben, 1 1922?]. 

190 p. I 7crn. (Bihl. d. Srrachc.>nkunde : die 
Kunat der PolyalottiC', th. 1?3.) 

158. A. 247(123]. 

Seidel, Robert, J!i50-
Jndustrial instruction : a pedagogic and 

social necessity. Tr. lfrom the German] by 
Margaret K. Smith. Boston, D. C. 
Heath & co., 1887 

x, lf..O p. 181 ern. 

148. G. 361. 

Seldenstuecker , Karl, 1 876-

Bu.ddhistische Evangelien. Bin religioses 
Brevter auf der Grundlage der Lebre des 
Buddha. Vierte und funfte vermebrte 
Auflage. Leipzig, Max Altmann, 1923. 

153p. 20cm. 
Quellen : p. 151-153. 

s.IMI A•Jaet, 1863-, comp. 111. D. 7~1. 
Systematisches worterbuch der Engli- 1 

• 

5cben Umgangssprache. Mit einer ausfubt- I Se•denstoecker, Kart, 1876-, ~d. 
lichen Darstelluog der Auspracbe des ANANDA MAITJUYA BhiklcJut 
Hartleben, [1918]. Buddhism ' 0 · 

... 183 · · us · · · eutscb herauso&-vm, . p, J7cm. (B1bhoth~k der Sprachen- gehen von K. B Seidenst" k [1913] 
ku"~e : die Kunst der Polyalotue, th. 86.) · uc er. , etc. 

158. A. 247(86( . 178. D. 533. 
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SEIDENSTUECKER SEIJl 3593 

Seidenstuecker, Karl, 1876-, ed. \Seidlitz, Woldemar von, 1850-1922. 
CARus, Paul. A history of Japanese colour-prints 

Das Evangelium des Buddha ... Auto- wit~ illustrations i.n .colour .and black and 
risierte zwweite deutscbe Aufiage von K. whtte. London, William Hetnemann, 1910. 
Seidenstiicker. 1919. 

1 

xvi, 207[l]p. front., col. plates, (foldJ 2ocm. 

178. D. 100. 137. E. 26 . 

MACKECHNIE, J. F. -Buddbismus als Wissenscbaft ... Deui-
scbe 'Obersetzung von K. Seidenstiicker. 
1910. 

178. D. 535. 

NAGAO, S. Kesaburo. 
Der Weg zu Buddha ... Berectbtigte 

deutsche Ausgabe von K. B. Seideos­
tiicker. [1905]. 

• 178. D. 1013 

OLCOTf, H . s. 
H. S. Olcotts Buddhistischeo Katecbi-

ismus ... Bearbeitet und . . . erwitert 1 
nebst . .. Glossar von K. Seidenstucker. 
1908. 

178. D. 527. 

SUTIAPITAX.A-Khuddakanikaya (Udana) 
Das Udana ... Allegemeine, Einle tung. 

Von Karl Seidensti.icker. 1913. 
178. D. 549. 

Seignette N., tr. 
KHALIL BIN Is-HAQ. 

Code Musulman ... traduction par N. 
Seignette, 1878. 

111. n. 7. 

Seignobos, Charles, 1854-1942. 
History of ancient civilization. London, 

T. Fisher Unwin, 1907. 
?71,[1], p . 20cm. 

107. A. 51. 

- -History of contemporary civilization. 
London, T. Fisher Unwin, 1909. 

vii, 459 p. 19jcm. 
149. D. 173. 

- - History of mediaeval civilization and 
of modern to the end of the seventeenth 
century. London, T. Fisher Unwin 
1908. 

xii, 437 p. 20cm. 

108. A. 3 . 

Seidenstuecker, Karl, 1876-, tr. 
SUTIAPITAKA. Khuddakanikaya . 

--A political history of contemporary 
Europe since 1814, tr. from the French. 

; London, William Heinemann, 1901. 
2v. 21!cm. 

• 

ltivuttaka das Buch der Herrnworte 
eine Kanonisbe Schrift des PAli-Budcibi­
smus. In erstmaliger deutscher 'Obersetzung . 
aus dem urtext von Dr. Karl Seidens- · 

Paged continuously v.i, xi, '00-p. v 2 })401-881 
Bib!. at the end of each chapter. 

108. B . 89. 

tucker. Leipzig, 1922. 
2 copies. ; --The rise of European civilization ; 

178 
D 

723 
. tr. from the French [by Catherine Alison 

· • • . Philips}. London, Jonathan Cape, 1939. 

SeidHtz, Woldemar von, 1850-1922 
Gescllichte des japanischen Farben­

holzscbmtts. Mit 116 A bbildungen ... 
Zweite, wesentlich verbesserte und ver­
mehrte Auflage. Dresden, Verlag von 
Gerhard Kuhtmanu, 1910. 

x, 228p, front., plates, col., illua., 2Stcm. 

137. G. 26. 

977p. 22cm. 

108. B. 141. 
Seiji, Hishida. 

Fourth report on progress in Manchuria 
to 1934. Dniren, The South Manchuria 
railway, 1934. 

vii, 294 p. plates, maps. (fold.). 29cm. 

63. F. 14. 
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; Selby-Big~e, Sir Lewis Amherst, bart. , 
Seller, F. 

RLnMANN, and Seiler, F. J 
18~ board of education . London & 

T he human frame and the laws of I N e y k G p Putnam's sons, ltd., 
health. 2nd ed. London. 1901. 

19
e;; or ' · · 

132. E. 17. 1 · · 11 .,_. ) 6p.1. 299p. JQc:m. (Wb•teha ~,,es. 

I ' 148. c. 309(7}. 
Stkandar 

Sec SJK ANDAR. • • b 1

1 

Selden, John, 1584-1654. . . 
Sek~aripuram Va1dyanat~a V1swa~at a Joannis Seldeni ad flelam dissertat!o, 

SPe Viswaoatba Sekbanpuram Va1dya- reprinted from the edition C?f 1647 w1th 
nath. parallel translation. i'1troductl0n an~ no~es 

Sckino, Tadasbi. . 

1
. by David Ogg. Cambridge, Umverstty 

Summer p11laee and ~ama te10ples .•n press, 1925. . . 
Jehol. Tokyo, Kokusat Bunka Shm- I Ixvi. 204 p. 23 em. (Cambridge studtes to 
kokal, 1935. i English history.) 

:tp. 1. , 16, 2p. mounted col. front., illu,,l 145. E. 263[4] . 
(map), plates 22cm. 

'PJptcs arc printed on both sides. I --The tabl~talk of John Selden. With a 
l.A'ctures delivered at the Press Club, Tokyo, 1 hiormphical pr~face and notes by S. W · 

lQ~S. ~9 1 Singer ; lnd ed. London, John ~ussell 
68· E. JU • Smith. I 856. 

· · 2p.l.. [Jxxxvii t-xciii p. I 1., ixx;;iii. 170 p. front. 
Sclble, Wilham Boothby. (ports.). J6icm. (Library of old authors.) 

Non-conformity, its origin and progress, 156. E. 36Q. 
by W. n. Selbic. London, Williams and 1 

Norgate, [1912]. 1 --The table-talk (>f John Selden. ed. 
:·, 256r. 1-ih l. 252-253. 17cm. (Home Unive~ity wjth an introd. 1nd note:. ~v S. H. Rey-

'i brnrv of modem knowledge.) nolds. Oxford. Clarendon press, J 8Q2. 
156. A. l71[SOJ. .xxv[l]p, 21, [3] 220p. 22cm. 

--The psychology of religion. Oxford. 
The Clarendon press, 1924. 

xii, 310p. 20icm. (Oxford handbooks of theo­
logy.) 

160. A. 621. 
Selbome, RoundeU Palmer, /st earl of, 
1812-1895. 

156. E. 369(1). 

--Newlv ed. for the Selden Society by 
the Right Hon. Sir Frederick Pollock ... 
from a ms. hitherto uncollated belonging 
to the Hon. Society of Lincoln's Inn. 
Together with an account of Selden and 
his work by the late Sir Edward Fry 
... London, Quaritch, 1927. The book of praise from the best 

English hymn writers, selected and .xxv, 200 p. front, (port.). 21cm. 
arranged by Roundell Palmer. London, 156. E. 369(2) . 
M acmillan and co. limited ; New York, 
The Macmillan company, 1898. Seldes, Gilbert Vivian, 1893-

xiv, 516 p. 16cm. (Golden treasury series,) Movies for the millions · an account 
T.:P· engraved. .. of motion pictures, principaliy in America 
•LISt of authors : P· 50S-S08. I with a preface by Charlie Chaplin ' 

130. A. 451[50}. London, B. T. Batsford ltd., 1937. · 
Selby, W. B. 120p. col., front. plates. 22cm. 

137. r;. 323. Letter to W. P. Andrew, ... on the 
importance and necessity of the estab­
lishment of the Euphrates Route. London, Select collection of early English tracts 
Wm. H. Allen and co., [1864]. on commerce from the originals of 

36p. 21 m. Mun, Roberts, North & others, 1856. 
Bo11nd witlr otlr~r pamplrl~ts. ! lONDON. POLITICAL ECONOMY CLUB. 

130. F. 33(31· 174. E. 43. 
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Select early English poen1s, ed. by Sir J. ' Selection of leading case~ for the use of 
Gollancz. B. L. students. 1907-1909. 9v. 

I. PATIE CE (Middle English poem) CALCUTTA UNIVERSITY 
171. B. 157 . 

... Patience, an alliterative version of 
Jonah, by the poet of Pearl. 191 3. Selections from official letters and 1 ecords 

156. D. 1293(1). , relating to the history of Mayur 
bhanj. Baripada, Achynta Kumar Mitra, 
1942. JI. PARLEMENT OF THE THRfE AGES. 

The Parlcment of three ages, I 915. 
156. D. 1293(2) . 

-v. 23cm. 
Conttnts :-v. 1, 1761-1817 ; v. 2, 1821-1861. 

166, G. 67. 
III. WYNN[Rf AND WASTOURC. 

A good short debate between Winner j Sel~cti?ns . from pape~s on . indigo ~ul­
and Waster ; an alLiterative poem on social tJvatJOn m Bengal, WJlh an mtroductJOn 
and economic problems in England in · nn.d a few notes, by a Ryot. Calcutta, 
the year 1352 with modern Engli:.h pnntcd at the Stanhope press, [etc.] 
rendering. 1920. 1858-60. 

IV-VI . Wanting. 
VII. C LEA N"ESS 

2 pts. 20cm. 156. D. 1293J3). 
Part I; bound with othtr tracts. 

134. D. 45[1). 
Part II ; stparattly bound. 

Cleanness ; an lilliterative tripartite 134. D . 4S(A). 
poem on the destruction of Sodom, and Selections from reports by the civil 
the Death of Belshazzar, by the Poet of engineer department, 1848-49. Madras, 
Pearl, 1921. Fort St. George Gazette press, I 85 1. 

156. D. 1293[7). 101p.l 20~cm. 

VIII. PEARL (Middle English poem). ' Bound with othtr pamphlets. 

Pearl ; an English poem of the XIVth 130. B. 13[2). 
century . 1921. Selections from the History of Indja 

156. D. 1293[8]. (Marshman's) and Bagh-o Bahar. tr. 
Select papers on the subject of express- into literal EngUsh with copious notes, 

ing the languages of the East in the by Adalut Khan... 2nd ed. rev. etc. 
English character, extracted from the Calcutta, published by the author, 1880. 
periodicals published at Calcutta, in the iv, 152p. 21jcm. 
early part of the year 1834. Serampore, I 174. G . 31. 
The Serampore press, 1834. Selections from the public documents 
J62p. 22.cm. of the province of Nova Scotia ... ed. 

179. E. 13. 1 by T. B. Akins .. The translations from 
Select views in Mysore, the country the French by B. Curren. Halifax, N. S. 

of Tipoo Sultan, 1794. I Charles Annand, 1869. 
1i, 155p. 21jcm. 

HOME. 
98. E . 13 • 

239. A. 3. Selections from the Records of the 
(A) Selection from the Greek verses of Government, North-West Provinces. 

Shrewsbury school, prefaced by a short Mr. Thomason's Despatches. 2 vols. 
acc~unt of the iambic metre aod style of I Calcutta, 1856-58. 
Gree~ trage~y, ~nd followed. by pr?.- ! Seloctod by the tate Lieut. Governor of 
gress1ve exerc1ses m Gr~k tragtc senaru, N. w. P. Mr. Thomason for private use. "The 
etc. Cambaidge, J. aod J . Deighton · publication is .. made by official authority, 
London J. W. Parker 1841. ' though not,. of CO~!JC giving the .v.:eiaht or 

' ' present offic1al sanction to all opm1ons or 
xxiv, 295p. 19cm. directions intimated in the paper".-Pref. 

156. H. 419. 172. A. 2337. 
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Self-Government in rural Hengal : a hand­
book containing the Bengal village 
Self-Government Act, 1919 and other 
laws and rules in force in local areas to 
which tha t act is extended, with notes, 
by a district officer. Calcutta, R. Cam­
bray & co., I 920. 

• SeUgman, Edwin Robert Anderson, 1861-
1939. 

Essays in taxation ; 8th ed. New York, 
[etc.], Macmillan co., 1913. 

xiii, 43, 2S4p. I Scm. 
172. c. 119. 

Seli&:, Anna. 
Ideals and methods of University edu· 

cation in Germany. Calcutta, The 
University 1935. 

vi[l], 39 p. 22cm. (Calcutta Unive~ity Reader­
ship lectures, 1931 ) 

2 copies. 
148. G. 1113. 

Seligman, Mrs. Brenda Z. (Salaman), jt . 
aut h. 

SELIGMAN, CHARLES GABRU:L and SELIG­
MAN DRllNOA Z. SALAMAN 

The Veddas, by ... and Drenda Z. 
Seligmann. 191 1. 

173. H. 231. 

Seligman, Charles Gabriel, 1873-1940. , 
The Milanesians of British New j 

Guinea ; with a chapter by F. R. Barton 
and an appendix by E. L. Giblin. Cam­
bridge, University press, 1910. 

xxiv, 766p. front., plates, illus., fold. map. 
24cm. 

xi, 707p. 22cm. 
"American bib!. of the general pro~rty tax,',' : 

p. 63-65 ; "Bibt. of reports of specaal commas­
sions on taxation" : p. 676·682. 

Brittle. 
lmMrfecl, wanling p. 1-2. 

147. F. 419. 

--Principles of economics with special 
reference to American conditions. 12th 
rev. ed. New York [etc.], Longmans 
Green & co., I 929. 

lxii, 711 p. 20cm. (American Citizen Series.l 
Bini. and ~,rcneral references. p. xix-lxii 

147. A. 525. 

- -Shifting and incidence of taxa:ion ; 
5th rev. ed. New York, Macmillan, 1937. 

xii, 431 p. diagr. (part col.) 22cm. 
Bib!. : p. 399··128. 

147. F. 679. 

- - Studies in public finance. New York, 
Macmillan & co., 1925. 

i't, 302 p. 21!cm. 
147. F. 655. 

Seligman, Ed"·in Robert Anderson, ed. 
SURANYI- UNGER, TIIEO. 

, Economi~s in the twentieth century, 
ISS. E. 603. ! ed. by Edwm R.A. Seligman, 1932. 

Seligman, Charles Gabriel 1873·1'~40. and . 147. A. ~3. 
Seligmann, Mrs. Brenda Z . (Salaman)~ \ S 1. 

Th V dd 
· h h b e 1gmann, Charles Gabriel 

e e as, etc. w1t a c apter y . . . . 
C. S. Myers and an appendix by A. Mendis l See Seligman, Charles Gabnel. 
Gunasekara, Mudaliar. Cambridge, Univ. ' Sel' 
press, 1911. I mcourt, Ernest de 

xix[IJ 463p. front., itlus. (incl. diagrs.) plates, See De Selincourt, Ernest de, 1870-
plans. 2.1crn. (CUnbridge archaeologiCal and I 
ethnologacal seraes.) 1 Selincourt, Hugh de 

173. H. 231. ' See De Selincourt, Hugh, 1878-

Seligman, Charles Gabriel, ed. 
FITzGERALD, CHARLES PATRICK, 1902-

Cbina, a short cultural history, 1935. 

115. E. 303. 

Seljab, Philip Leonard. e 

New Zealand, Pacific pioneer. New 
York, The Macmillan co., 1946. 

ix! 197p. illus. (incl. maps), plates. 20 em. 
Babl. : p. [186j- 197. 

104. G. 73. 
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Selkirk, James. 
Recollections of Ceylon, after a resi­

dence of nearly thirteen years ; with an 
account of the Church Missionary Society's 
operations in the island and extracts from 
a Journal, etc. London, J. Hatchard & 
sons, 1844. 

Sellar, Mrs. Eleanor Mary (Denniston) 
1829-

Recollections and impressions, Edin­
burgh and London, William Blackwood 
and sons, 1907. 

xiip. il, 335p. front., pl., port. 23cm. 

xv, 544p. plates (part. col.) 2lcm. 
16{). M. 69. 

111. F. 15. 

Selkirk, Thomas Douglas, 5th earl of, 
1771-1820. 
Observations on the present state of Sellar, William Young, 1825-1890. 

the Highlands of Scotland, with a view of • 
the causes and probable consequences of I The Roman poets of the Republic. 
emigration ; 2nd ed. Edinburgh, J. Ballan- Edinburgh, Edmonston and Doughlas, 
tyne & co., 1806. 1863. 

vii, 232 p. 20~cm. 
62. E. 39. 

xiii, 378p. 23crr •. 
I 

156. H . 355. 
Sell, [:Efiward]. 

The Bab and the Babis, by E. Sell, 
Madras, printed at the S. P. C. K. press, 
1895. Sellars, Roy Wood, 1880-

The essentials of philosophy, New 
York, Macmillan co., 1917. 

5Jp.l8cm. 
179. A. 469(9). 

--The historical development of the 
Qur'an. Madras, printed at the S. P.C.K. 
press, 1898. 

iv, 144p 22! em. 
178. G. 339. 

--London, society for promoting 
Christian knowledge, I 905. 
viii, 248p., J6~cm. (Non-Christian religious 

Seried). 
178. G. 135. 

Sell, Edward, 1839-
The life of Muhammad. London, The 

Christian literature society, 1913. l 
xiv, 238 p. 19cm. 

178. G. 269. 

• Sell, Edward, 1839-
Muhavarat-i-Farsi : a collection of 

Persian idiomatic and colloquial senten­
ces .. Rev .. by Aka Mirza Asadoolloh : 
Sahib . ~ 3rd ed. Madra5. S. P . C. R.

1

1 

Press, 1887. 
~~p . !!4cm. 
E,u•r1 w th other pamphlets. I 

\76. A. 5 (2). l 

x, 301p. 19cm. 

•Refetences' at the end of each chapter. 

150. A. 285. 

--The philosophy of physical reali~ro . 
New York, Macmillan co., 1932. 

xiv, 487 p. 22cm. 

150. A. 659. 

- The principles and problems or 
philosophy. New York, Macmillan co., 
1926. 

xiv, 517p. diagr. 20cm. 

"Partly a revision, partly a supplementation, 
of my earlier work, "The essentials of philoso-­
phy"-Pref. 

"Reference" at the end of each chapter. 

150. A. 531. 
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&Oars, Roy Wood and others. Selous, Edmund. 
Philosophy for tbe future : tbe quest of I Bird life glimpses. 

modern materia)jsm. New York, Mac· j tions, by G. E. Lodge. 

With . . . illustra­
London, George 

millan co., 1949. Allen, 1905. 
viii, 33Sp. plates, illus. 19lcm. 

~v. 6S7 p. 2!cm. 

190/Se 48. 1 155. C.17. 

Selle, Gotz Von, 1893-, ed. - - Evolution of habit in birds, with an 
Fnrr, R. iutrod. by H. J. Massingham. London, 

Sriefe an Ewald aus seinem Nachlak, I Constable & co., ltd., 1933. 
{ ed. by] ... und G. V. Selle. 1932. 1 xvi, 17-296 p. 20cm. 

175. E. 99. 

I 
155. c. 75. 

SeUer, William and Stephens, Henry-
Physiology at the farm in aid of rearing I . . . . . 

and fetAiM the live stock. Edinburgh and - Reaht~cs. of bird t.lfe : ?emg extra~ts 
London, William Blackwood and sons, fr~m the d1.anes of a l1fe·l?vmg naturalist. 
1867 W1th :tn mtrod. by Jullnr. S. Huxley. 

· London, Com.table & co. ltd., 1927-. 
xxix, 634p. ill us. 21icm. 
Works consulted : p. xxv-xxviit. xvi , 350p. diagr. 22!cm. 

155. c. 63. 
134. G. 3. 

Selous, Frederick Courteney, 1851-1917. 
Sellon, Edward. African nature notes and remini~cences 

An~otations .on tbe s~cred writings of ... with a " foreword " by President 
the Hmdus, ~mg an ep1tome of some Of 1 Roosevelt and illus. by E. Caldwell. 
tbe ... tenets m the fa1th of that people London Macmillan and co. 1908. 
illustrating their Priapic rites and Phalli~ 1 ' ' 

1 

.ux, 356p. front . plates. 22cm. 
principles. New ed. London, {no. pub.] 

1902. 
iv, S9p. 22cm. 
Printed for private circulation. 

Sells, Martin Perronet. 

136. B. 267. 

· 1--A hunter's wanderings in Africa, being 
, a narrative of nine years spent amongst 

118. C. 255. · the game of the far interior of South 
Africa . . . With . . . illustrations, etc. 

How the locomotive works and why ; 
with a foreword by G. V. 0. Bulkeley. 
London, Locomotive publishing co., 1936. 

London, Richard Bentley & son, 1881. 
xvii, 45Sp. front., illus., plates. 21tcm. 
Brittle. 

95. A. 19. 93[1] p. diairS. (fold.) 22!cm . . 

130. E. 307. --Suns!tine and storm in Rhodesia, being 1 

a narrative of events in Matabeleland 
Selmon, A. C. ?<'th bef?re and during the recent native 

Health and longevity : a treatise in lDSurrectlon up to the date of the disband­
popular language on the casue, preser- ment of the Bulawayo field fordb, with 
vation and treatment of the commonest j map and numerous Illustrations. London, 
diseases. 5th ed. Poona Oriental Watch· Rowland Ward & co., ltd., 1896. 
man publishing association, 1931. xxvii p, 11, 290 p. front., illus., plates, ports. 

288p. illus. 21cm. fold map. 23cm. 

132. G. 131(1) . 121. F. 41. 
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Sclous, Frederick Courtcney, 1851-1917. ! Seltman Charles Theodore, 1886-
Travel and adventure in South-East I (The) Cambridge ancient history, 

Africa ; being the narrative of the last vols. of plates. Prepared by C. T. 
eleven years spent by the author on the Seltman. 1927-1939. 
Zambesi and its tributaries ; with an 930/C 144. 
account of the colonisation of M asbu-
naland and 1he progress of the gold Seltzer, Adele S., tr. 
industry in that country. London, 1 

Rowland Ward and co., ltd., 1893. 1 SuoBRMANN, Hermann . 
Iolanthe's wedding . . . tr. by A. S 

xviii, 503p. front., illus., plates, ports. front., 
fold map. 23cm. 

Selsam, Howard, 1903-
Socialism and ethics. 

renee & Wishart, 1947. 
224p. 2Jcm. 
References : p. 217-221. 

Seltzer. 1918. 

94. A. 21. 

I Seltzer, Thomas, tr. 

L 
H AUPTMANN, Gerhart. 

aw- 1 • . Atlantis, a novel •. . tr. London, 

, Seltzer. 

149. D. 903. 
setver, Paul, 1888-

157. D. 147. 

by Thomas 

1!57. D. 213. 

--What is philosophy. Calcutta, Modern 
publiootions, 1944. 

Anthology of modern Slavonic litera­
ture in prose and verse. Tr. by P. Selver, 
with an introduction and literary notes. 
London, Kegan Paul, Trench, Trubner & 
co., 1919. 

12lp. 22cm. 
References: p. 117-\21. 

- -- [another ed.] 

4p.l., 136p. !Scm. 
References : p. 131-136. 

150. A. 911 . 

l 945 

150. A. 911(1). ' 

XX, 348p. 19cm. 
" Literary notes " (biblioiraphical and criti­

cal. sketches : p. 322-346. 
.Bib!. : p. 347-348. 

157. E. 253. 

Seiter, Paul,jt. ed. SelYer, Paul, 1888-, comp. & tr. 
KRUSB, W. Modern Czech poetry, selected texts 

Die Gesundheitsplege des kindes . . . with tr. and an introd. by P. Selver. 
ed. by W. Kruse und Paul Seiter, 1914. London, Kegan Paul, Trench, Trubner & 

132. F. 367. co.; N.Y., E. P . Dutton & co., 1920. 
I xv, 79[1] p, 19cm. 

Seltman Charles Theodore 1886- Bo~e~ian an~ English on opp~~.ite pages. 
' . " Btbliograpbtcal note " : p. Vlll. 

Approach to Greek art. London, Studto Contents.-Introduction.-Petr Bezruc.-Otakar 
publications, 1948. Brezina.-J.S. Machar.-Antonin Sova.:-Otakar 

[143 1 b
"bl 

25 
Tbeet.-Karel Toman.-Jaroslav Vrchlicky. 

] p. p ates, 1 • em. 
1 Plates on both sides. 157. E. 565. 

137. A.152. 
SelYer, Paul, 1888· 

--Greek coins.: a history of metallic Otakar Brezina ; a study in Czech 
currency and qomage down to the fall literature Oxford Basil Blackwell 1921. 
of the Hellenistic kingdoms. London, 

1 

60[1 1 p.: 11, lScm. ' ' 
Methuen & co., 1933. Bib!.: 1 p. [6]. 

xix, 311p. illus., plates. diagr. 22icm. (Methu- I 157. E. 459. 
en's handbooks of archaevlogy.) 

Seleqt bib!. : p. xiii-xix. t 155. H. 159. Selnr, Paul, 1888-, tr. 

- Masterpieces of Greek coinage. Ox­
ford, Bruno Cassirer, 1949. 

1211 p. front. illus. 24l~· 
15!. H. 70. 

BBNI!S, Edvard. 
My war memoirs, by Eduard Benes ... 

tr. from The Czech by Pa11l Selver. [1928] 

108. D. 509. 
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Selvcr, Paul, 1888-, tr. ' ~'"'cmmes, Raphael, 1809-1 877. 

C I< 
Serv;cc afloat . or The remarkable 

API!K • • • ' · S t ' . . career of the Confederate crUisers uma ra 
The. mother.. a pl~y 10 three acts, and Alabama during the war between 

~9i~onsed Enghsh vers1on by Paul Selver. • the States. Londo~,. Sampson Low, 
· 

157
. E. 

787
• , Marston, Searle & R1vmgton, 1887. 

1 2p.l., iii-v, xi-xvi, 17-833p. front., col. pl., 

Sel'ff}n, William, 1775-1855. \ pott., diagr. 24cm. 

An abridgment of the Jaw of nisi prius. 1 

6th ed. London, printed for J. & W. T. I 

122. E. 137. 

Clarke, Law booksellers, 1824. I Semmler, Rudolf. 
2v. 22!cm. Goebbels-the man next to Hitler ; 
Paged continuou~ly. v.l, 1-686p; v. 2, I with an introd. by D. McLachlan and 

p. 692-1391, index (83p.J. notes by G. S. Wagner. London, John 
145. E. 149. I Westhousc ltd.. 1947. 

Selwyn, Wllliam,jt. ed. 234 h J
0

1 . p. p otos. ..,em. 
125. B. 689. MAULl:!, George. 

Report of cases argued and determined 
in the court of King's Bench, ed. by 
George M..tul:.: ::tnd William Sf'lwyr., 
3v. 1814. 145. G. 15. 

Semenov, Vladimir lvanovil'h 1867-I 910. 
The battle of Tsu-Shima between the 

Japanese and Russian Fleets, fought on 
the 27th May 1905. Tr. by A.B. Lindsay . . 
With a preface by George Sydenham 
Clarke . .. London, John Murray, 1907. 

Semon, Richard Wolfgang, 1859-1918. 
The mneme, [tr. by Louis Simon].' 

London, George Allen and Unw~ ltd., 
1921. 

304p. diagn •. 21 !em. 
"Index of literature" : p. 295-299. 

154. c. 277. 

XXX, 16Sp. 19!Cm. 

--Mnemic psychology ; tr. from the 
German by Bella Duffy with an intro­
duction by Ver~on Lee. London, George 

115. F. 37. Allen & Unwm ltd., 1923. 

I 
2.p.l., 7-344p. illus., diagr. 22cm. 

Semeonoff, Mrs. Anna (Hering), 1883-, ed. 
Gems of Russian literature : selections 150. B. 465. 

from famous J_tussi~n writ~rs, in pro~e I Semple Dugald. 
and ve.·se ; wtth btographtcal notes m . '. 
Russian-illus. vocabulary, and expla- Ltfe m the open. London, G. Bell & 
natory notes to the extracts. London, sons, ltd., 1919. 
J. M. Dent & sons, ltd., [1947.]. 142p. front. 17cm. 

133p. ports. 22cm. 62. D. 167. 
157. E. 843. 

Scmmelink, J · Semple, Ellen ChurchiU 1863-1932. 
Histoire du cholera aux l odes orien- Inftuences of geograp,h't · 
1 1817 A U h 

c environment : 
ta es avant .. . . . vee carte. tree t, on the basis of Ratzel's system of An-
C.H.E. Breljer, 1885. thropo-Geography Ne y k H 

2p.l., t69p., II. fold. map. 22cm. I Holt and co., 1947. l w or ' enry • 
133. A. 15. 

Semmes, Raphael, 1809-1877. 61. A. US. 
The Cruise of the Alabama and the Semyonov, Yuri. 

Sumter. From the ... journals and other The conq~est of Siberia : an •epic of 
papers of Commander R. Semmes, C.S.N., human passiOns ; tr. from the German 
and other officers. London, Saunders, by E. W. Dickes. London, George 
Otley & co., 1864. Routledge & sons ltd., 1944. 

2v. col. front., port. 18tcm. xi, 3S6p. plates, maps (fold. col.). 21!cm. 
122. E. 69. 113. F. 425. • 
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Sen, A. C. ! Sen~ Aruo Kumar, ed. 
The idea of God in the religion of the 1 RoY, Sripati Cbaran. 

Rigveda. Calcutta, S.K. Lahiri & Co., S. Roy on police 
[1910]. ed . .. . 1938. 

officers . . . 2nd 

SOp. 23 em. 

178.C.421. 
171.E.l59(1). 

--Private jute code, comp. by A.C. Sen. Se~~:::.ke Chandra and Roy • Praphulla 
Tipperah, Khetter Mohun Dey & co., 

• 

fl9lOJ. 
x, 209 p. 23cm. 

13l.E.55. 

s~,A.N. 1 

An introduction to commercial law. 
Calcutta, Book Land, [1940]. 

viii, 223 [l]p. l8icm. 

146.C.77. 

Eiementary mechanics . .. 4th 
1
ed. Ca1- \' Sen, Asoke Kumar. 

cutta, B. Dhar & sons ltd., 193_ · Handbook of commercial law. Cal-
2 p. 1., ii, 3S4p. illus. 17cm. cutta, A. Mukherjee & Bros., 1941. 

131.B.245. xii p. , I 1., 203p. 17~cm. 

• 
Sen, A. N. 

! 
I 
I 

146.C.79. 

Properties of si lk. Calcutta, D. Sen, 
1937. ----4th rev. and enl. ed. 1947. 

iii, 89p. illus. !Scm. 

135.F.S15. 

Sen, Adinatb. 
Educational reorganisation in India : 

a criticism of the C.A.B. Report and a 
new proposal. Calcutta, the Book co. 
ltd., 1944. 

tp. 1., ii p., 31., 74p. plan. 2Jcm. 

172.H.693. i 

Sen, Amit. 

xiii, xiiip., 1 J., vi, 529p., I 1., 151, 3Jp. 21cm. 

146.C. 79(1). 

Sen, B. C. 
Introduction to economics adapted 

to meet the requirements of Indian 
students ... thoroughly rev. by A. C. 
Sengupta. Calcutta, Bhattacharya & son, 
1928. 

viii, 454 p. I Scm. 

147.A.419. 

Notes on the Bengal renaissance. Sen, Balaram. 
Bombay, Peoples publishing house, 1946. Tacheometry Calcutta, S. C. Som. 

2p. 1., 66p. 17icm. ! 1912. . 

172 A 1939 
1 39, [I), (90), p. front., plates, (acsim, fold diagrs., 

• • • tables. 16~cm . 

Sen, Amiya Kumar. 131.A.63. 
Studies in Shelley. Calcutta, Univer-

sity, 1936. . Sen, Benoy Chandra. 
xvi, 34! p. 24 em. 

1 
Some historical aspects of the inscrip-

Contents: Introduction-Locke, Hume and tions of Bengal-pre-Muhammadan ep­
'SheUey-Baron D'H'olbach and Shelle}'-Godwin ochs. Calct1tta, The University, 1942. 
and Shelley-Shelley and. Indian thought-
Shelley and the French revolution. lxxvili, 6J3p. 23;<:rn. 

156.F .2269. 167 . .A.t8l. 
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Sen, Beooyeodra Natb. Sea, D. L. 
The intellectual ideal. Three lectures / Methods of tests on fibre, yam and 

on the Vedanta, with i!D appendjx illus- f cloth at the technological laborat_?ry 
trating the philo~ophy cfSankaracharyya ; Bombay, Indian central cotton committee 
2nd. ed. Calcutta, the Art pre~s. 1834. technological labroratory, [n.d.] 

31, 100. Kip. J8cm. v, 44p. diaan. 2km. (Technological bulletin. 
I Series A., No. 69) 

178.C.t305. t34.F.t8. [A69J. 

- Lectures and essays (sermons). Cal- \ Sen, Dbarani,jt. nuth. 
cutta, Nnbabidhan trU!>f, 1927. , BosE Nirmal Kumar and SEN, Dharani. 

-V. J8cm. I 
1 

• • • 

Ll
.. ha 

3 
1 ExacvatJOn o; m MayurbhanJ. 1948. 

,rary s v. . • 
Cm.•tlltS: TI1e sp1rit of aac:riflce.-ln God's ' 174 A 462 

c:omficld-Banished for homc-Protap Chunder ' • • • 
MozoomJar-Backward or forward-The Tita- ' 
ni"' disaster. 1 Sen, Dhlrendranllth. 

175. F. 359. 1 The probkm of minorities. Calcutta, 
, The University, 1940. 

- Thf' prchlt'm of higher education in 
India. Crlcutta, [no pub.), l1901]. 

liXlii 79'\p. 23cm. 
1 72.A. l56~. 

• t6p.24an. I 
172.H.123. - Revo1uti<•n by consent. 

l Saraswati llbrar} 1947. 
Calcutt~, 

- Student-life a nd the stage ; a lecture 
delivered in connection with the Metro­
politan Temperance and Purity Associa- , 

viii, 345p. 21icm. 

tion. Calculla, Printed a t the Kaiser I Sen, Ela. 
Machine press, 1901. G dh. b. h. 1 an 1 : a Jogr.lp 1ca 

31p. J7icrn. cutta, Susil Gupta, 1945. 
Bound with other pomph/rts. 

1 2 1., Hi7p. front. ron. (col.). 
ledge of India serie;.) 

148.G.38Sl21 ]. 2 copie.f. 

Sen, BhowanJ. 
Rural Bengal in ruins ; [done into I 

166.A.19. 

study. Cal-

18icm. (Know-

169.0.1065. 

English by Nikhil Chakravarty.] Born- . . 
bay, People's publishing he use [1945.] Tcstamen~ of Ind1a. London, George 

40 p. I Scm. ' I Allen & Unwm ltd., 1939. 
t63.A.213. 3. p. 1., !9l-286p. 19cm. 

i 

Sen, Bolye Cbunder. 172.A.l557. 
The nubile age of females in India. : 

Physiologically tre:1ted. 2nd ed. Calcutta, 1· - Wives of famous men ; with a fore-
[Kbirode Ch. Sen] 1928. word by Arthur Moore. Bombay Thac-

Jp. J., il, ii, 2Jp. ports. 22cm. ~ ker & co. ltd. 1942. • 

173. A. 423. 

Sen, D . K. , Sirdar. 
The Indian states ; their status, rights 

and obligations. London, Sweet and 
Maxwell, ltd., 1930. 

xii. 234 p. Nbl. 22c:m. 

17l.D.81. 1 

x.iii, 122p. front., ports. 1~ em. 
Anicles first prmted in the " l'tatesman. " 
Colltents:- Madame Chian..o Jt.ai-Sbek-

Madame Stalin-Kasturbai GandbJ:_Eleanor 
Roosevelt-Sivnora Mossolini-Mrs. Churchill­
The Empress of Abyssill.Ul- Mrs. Bernard Shaw­
Mrs. DeValera-Kamala Nehru-Elsa Einstein-
Donn:~ Carmen Polo Franco 

124.A.331. 
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Sen, Ela and Reid, AJexander M. 
A human document U.S.S.R. Calcutta, 

Susil Gupta, 1945. 
3. p. 1., 159p. front., plates, port., 19 em. 

63.0.149. 1 

I 

SEN 

Sen, Hem Chandra. 
The hand-book of crimin3l rulings. 

Lucknow, Methodist publishing house. 
1896-1903. 

2v. 24cm. 

17I.B.143. 

--. Soviet studies. Calcutta, Thacker I Sen, Hem Chandra, M .D. 
Sptnk & co. ltd., 1943. 1 O · · 1 h · h t f n gma researc es lll t e treatmen o 

• 

2p. I.. 88p. 19cm. j Tropical dtseases with indigenous drugs, 
etc. Calcutta, printed at the " Record' ' 

63·0 ·119(1). press, 1902. 

Sen, Gertrude Emerson. 
The pageant of India's history ; illus. 

by Edith Emerson. New York, Long­
mans, Green and co., 1948. 

-v. iUus., map, bibl 20cm. 
Library has v. I . 

• I . C. 954jSe 55. 

- -Voiceless India. New York, Double::­
day, Doran & company, 1930. 

lp. 1., 4 1., 458p. front., plates. 22cm. 

98p. 19icm. 
Bound with other pamphlet8. 

132.0.105t3). 

Sen, Hemanta Kumar. 
Abstract of a speech delivered by prof . 

Dr. H. K. Sen at a meeting of the Bengal 
national chamber of commerce, on the 
31st May 1935, on the prospects of sugar 
industry in Bengal. [No place, no pub.). 
1935. 

42, [J]p, 211cm. 

135.F.477. 

172.B.l27. Sen, Hemanta Kumar andRanganatban~ S. 
Uses of lac ... Ranchi, Indian lac 

research institute, 1939. ----rev. ed. 1944. 

172.B.127(1). 
78 p., 1 I. col. front., plates. 18!cm. 

Bibl. : p£72]-73. 
135.F.529. 

Sen, Guru Prashad. 
An introduction to the study of Hin- Sen. Hemchandra 

duism. Calcutta, City press [printers] I See Sen Hem Chandra 
[1891]. . , ' 

63p. 20~cm. Sen, J . C. . . 
Reprinted from the .. Calcutta Review" . Essenti~ls of the hts_t<?~Y of Sanskrt ~ 

April to October, 1890. ' hterature. Calcutta, GmJamohan Mau-

178.C.403. 

---;-Not_j S on!~ome ques.tions of adminis.' 
tratton m Indta. BanktporE>, printed at 
the " Behar Herald and Indian Chronicle " 
press, 1893. 

358p. fold. forms. 16icm. 

172.A.339. 
33 LNL/56 

lik, 1918. 
ii, 96 p. 18cm . 

l75.H.75. 

Sen, Jiteodra M ohan, 1892-
History of elementary education i 

India. Calcutta, the Book co. ltd., 1933. 
viii, J 13p. pl. 2 Jr:m. 
Bibl. : p.£3111-313. 

172.H.525. 
ll 
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Sen, Kamala Kanta, ed. . . 
S., Jlteadra M olaaa, 1892-

History ... education. 2nd. ed., i84!. 
ix, 393p. pl. 2fi<:m. 

The Registration manual contam~ng 
the Registration act, No. III ?f 1877 Wl~h 
notes and decisions of the .Pnvy ~ouncil, 

) and several High Courts tn India ~pto-
172.H.S25(1 • date . also the rules framed for registra-

tion, 'the table of fees, th~ ci:fcul~r orders, 

- - Primary education acts in India-a 
study, with ao introd. ~y E. F. O~ten. 
Calcutta, The EducatiOn committee, 
[1925). 

list of districts and sub-distncts 10 Bengal, 

K, 88p. 19cm. 

N. W. Provinces, Punjab and the Central 
Provinces to which is added ... as an 
appendix the Stamp act annotated, Maho­
medao Marriage act . . . Procedur~ code 
act of 1877 (of the issue and service of 
summons), Indian companies act ~such 
portion as bas reference to .the R~gistra-

172.H.371. tion of Joint Stock comparues), Ltterary, 
scientific and charitable societies' regis­
tration act, Book registration act, with ... 

Sen, J ogindraoath. index. Ed. and annot. by Kamala Ka~ta 
The Hindu medical writers on the Sen. Calcutta, Wyman & co., 1877. 

Plague. Cakutta. Kaviraj Kunjalal 

1 

Jp. 1., ii, Sp. 1, 91, txxiv p. 2Slcm. 1i 

Bhishagratna, 1899. 71 A 94 1 . • • 
22p.mcm. 
Bound with othtr pamphlets. Sen, Kesbub Cbun~er, 1836-1886. 

2 D 173(71 The Bible of life ; being an English tr. 
13 • • • s ' .. J' of Minister Keshub Chunder en s 1-

Sen, K. C. 
Cloud and clear sky ; my Jetter to 

Aurabindo, by K. C. Sen. Madaripur 
(Bengal), K . C. Sen, 1936. 

xuil, 426 p. 18cm. 

178.C.1403. 

-Side lights on Western civilization. 
Calcutta, The Deshabandhu publishing 
C'O, , ltd., 1931. 

xli. 404 p. 2licm. 

149.D.S29. 

Sen, Kamakbyaranjan. 
Studies of variations in the phy~ical 

properties of cotton. An epitome of the 
thesis accepted for D. Sc., by the Dacca 
University. Lyallpur, Cotton research 
laboratory, 193-i. 

4p. 1., 70p. 21ictn. 
Bibl. foot-notes. 

134.F.143. 

vana-Veda" or, Spiritual autobiography 
by V. Rai. Giridhi, the Author, 1928. 

4p. 1., 123p. 17icm. 

178.B.191. 

-- Conscience and renunciation ; or 
Viveka o Vairagya ; tr. from the origiual 
by J. K. Koar. Calcutta, Navavidhan 
publication committee, (1936). 

2p. 1., 16p. 18cm. 

178.C.1381. 

--Diary in England ; from 15th Febru­
ary to 21st May, 1870. Calcutta, 
Brahmo tract society, 1886. 

lp. 1., lOip. 12 X 19cm. 

62.D.11S. 

--God-vision in the nineteenth century, 
a lecture delivered on the occasion of the 
fiftieth anniversary of the Brahmo samaj 
at the Town Hall, Calcutta on S\turday, 
24th January, 1880. Calcutta, Indian 
Mirror press, 1880. 

2Sp. 20cm. 

178.H.R3 • 

• 

... 
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Sea, .Keshab Chander, 1836-1886. 
Kesbub Chunder Sen ; diary, sermons, 

addresses & epistles ; 3rd (rev. & enl.) ed. 
Calcutta, Navavidhan publication com­
mittee, [1938]. 

xviii, 560p. port. 21lan. 

178.B.223. 

-- Kesbub Chunder Sen in England ; 
diary, sermons, addresses and epistles ; 
3rd (rev. and enJ.) ed. Calcutta, Navavi­
dhan publication committee, 1938. 

JtViii, 560p. port. 22cm. 

l.C. 92/Se SSE. 

-- Keshub Cbunder Sen's essays : theo­
logical and ethical. Calcutta, Brahmo 
tract society, 1886. 

2v. )()ian. 
One copy of pt. 1 is of 2nd ed. : another copy 

is 4th ed. : ooc copy of pt. 2 is of 3rd cd. 
At head of title : The Brahmo Samaj. 

- - 5th ed. 1916. 
lp. 1., iv, 278p. 18cm. 

178.H.17(1). 
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Sea, Ieslaab Chllllder, 1836-1886. 
The minister's prayers ; Calcutta, 

Brahmo tract society, 1914, 1915. 
2[v]., front. (port.) 19an. 
Pt. 1 is of 4th cd. 

178.H.l01. 

--The new dispensation, or, The 
religion of harmony ; comp. fr<>m Keshub 
Cbunder Sen's writings. Calcutta 
printed at the Bidhan press, 1903. 

v, 308 p. 17icm. 

178.H.45. 

---Calcutta, Brahmo tract society, 
1910. 

-v. 88cm. 
Library ha1 v. 2. 

--2nd ed. 1915-16. 
• V. 18an. 

t78.H. 45. 

178.H.45(1). 

1 --Prayers ; centenary publication. Cal-
178.H.17(2). cutta, Navavidhan publication office, 1943. 

-- Keshub Chunder Sen's lectures in 
India. Calcutta, Brahmo tract society, 
1883. 

2 p. 1., 420 p. 16icm. 
Contents-Jesus Christ : Euro~ and Asia.­

Great men.-Rcgenerating faith.-The future 
church.-Inspiration.-Bchold the Light of Hea­
ven in Jndia.~Our faith and our experiences.­
Philosopby and madness in religion-Am I an 
inspired Prophet - India asks : Who is Christ­
God-vision in the nineteenth century­
We, aspostles of the new dispensation-That 
marvellous mystery-the Trinity. 

178.H.63(1) • 

-- Lectures in India. Calcutta, Nava-
bidhan publication committee, 1954. 

1 p. le lti p., 1 1., 551 p. 2l j cm. 

178.B.247. 

---1[another copy.] 

I.e. 91./Se ss. 

8, uv, 394 p. 21cm • . 
At head of title : Maharajah of Pithapuram, ed • 

178.C.1527. 

-- Spiritual progress ; sayings and 
writings. Calcutta, Navavidhan publica­
tion committee, [n. d.) 

4p.l., 106p. 14ix8!an. 

179.E.84t. 

-- We apostles of the New Dispensa­
tion ; a lecture delivered on the occasion 
of the fifty-first anniver~ry of the Brah­
mo Somaj at the Town Hall, Calcutta on 
Saturday, the 22nd Jan. 1881. Calcutta,. 
printed at Didhnn press, 1881. 

29p. 21cm. 

178.8.103. 
1~ 
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Sea, Kbagendra Natb. 
Economic reconstruction of India ; 

with a foreword by Pandit Jawaharlal 
Nehru. Calcutta, University. 1939. 

i.x p., I 1., 500p. 23fcm. 
172.F.965. 

Sen, K!>hirod Chandra. 
The Gita & the castes ; being an ex­

position of the social degeneration of the 
Hindus, caused by the corruption of varna 
jnto jati , and by the tyranny of custom, 
conformed by the policy of laissez faire, 
ennobled by the pious appellation of the 
policy of non-interference followed by the 
British government in India. (No place, 
uo pub.,) l920. 

Sen Makhan Lal. • M bu\ harem. 
A romance of the og 

Calcutta, M. L. Sen, 1933. 
3 p. 1., 290 p. !Slcm. 

17S.D.639. 

Sen, Manilal, ed. 
The Calcutta rent act III of 1 ~20 

[together with the Bombay and English 
rent acts] ; with notes. Calcutta, B. B. 
Munshi, 1920. 

3 p. 1., viii, 20, 42 p. 23cm. 

17l.A.l497. 

Sen, Manimoban. 
72p. ll icm. Outlines of economics 

liJ .H.409•
1 

Sen, Ray & co. 1927, 1933, 
2 v. J9cm. 

... Calcutta, 
1936 

• 
Sen, Kshitls Chandra and Sen, Pares I 
Chandra. 

Poli tical economy (based on the univer· 
sity syllabus for B. A. candidates). Cal, 
cutta, Da11 Gupta & co., 1910. 

, p. 1.. iv, I S4 r· 17cm. 

147.A.249. 

- - 1\114 ed. 
2 p . .. iv, 197 p. 17icm. 

147.A.249(l) • . 

TI1e vols. are of different editions v. I : 7tll 
~:d. 1927. 

147.A.485. 

-lOth cd. 1938. 
47 .A.48S(t). 

- v.2 : 8th ed. 1933. 

147 .A.485(2). 

Sen, Manimoban, ed. 

Sen, M., etl. B URKE, Edmund. 
'PAL. Dhirendra l"fnth. Speech on American taxation 

The mysteries of Calcutta ; ed. by (notes on) ; 3rd ed. by \1. Sen, [1927]. 
M. Sen, 1923. 

Sell, Mahendra Kumar. ed. 
INDIA. Laws, Statu~s etc. 

175.0.583· 

The Indian Etl'itation net ... with 
n.>tes of rulings . . 1906 etc. 

147.F.707. 

- Speech on conciliation with America 
(notes on) ; 3rd ed. by M. Sen. 1927. 

122.D.81. 

17I.A.733. Sen, Manindra Kumar. 
Local self-governing bodies ana edu-

Sen, Mahendra Kumar, td. cational institutions of England-a short 
I~DIA. Laws, Statutes etc. , rev_iew. Calcutta, Chuckervertty, Chat-

The sut•cession certificate act with terJee & co., 1936. 
notes of rulings .. . Calcutta. 1919. ix, 95 p. 18cm. 

17l.A.1345. 148.E.107. 
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Elements·of civics ; 12th ed. Calcutta, SHAKESPEARE, William. 
Sen, Mibir Kumar. I Sea, Nar Bir, comp. 

Hindusthan publications, 1945. Thoughts of Shakespeare; being a 
xiip., 1 1., 330p. 18~cm. . \ treasury of over 3300 beautiful gems 
Bound with his Elements of econonucs. classified under 240 subjects, by Nar 

Bir Sen ... 1939. 
147 .A.563(6). 156.B.403(1). 

-- Elements of economics ; 12th ed. 
Calcutta, Hindusthan publications, 1945. 

2 p. 1., [3}-266p. 18~. 

Sen, Nareodro Natb. 
A lecture on the marriage law in India. 

Bound with his Elements of civics. 
Calcutta, Indian mirror press [printers,] 
1871. 

147 .A .• 5~3(6) . 

Sen, Mohit Chandra. 
The elements of moral philosophy ; 

2nd rev. ed. London, John Murray, 
1904. 

xi, 226 p. 20cm. 

35 p. 21cm. 
Bound with other pamphlets. 

17l.A.201(1). 

+-A needed disclaimer : an article on 
Keshab Chandra Sen and his time!>. 

• E 89 Calcutta, Bidhan press (printers,] 1909. 150. . . 

Sen, Mohit Chandra, tr. 
Upnishads-Mundaka-Upanishad. 

The Mundak-opanishad, tr. into Eng­
lish verse by Mohit Chandra Sen. 1913. 

Sen, N.C. 
A peep into Burma politics, 

Allahabad, Kitabistan, 1945. 
85p. 2l!crn. 

179.E.399. 

1917-1942. 

172.A.1987. 

Sen, N. N., ed. 
Rov. Sachindra N&.th. 

An outline of inorganic 
revised by N. N. Sen. 1933. 

chemistry, 

ii, 18 p. 16cm. 
Reprint from the '' Unity and the Minister ". 

178.B.77. 

Sen, Niranjan. 
Bengal's forgotten warriors. Bombay. 

People's publishing house, (1945). 
2 p. 1., 105[2) p. 18!cm. 
2 copies. 

172.A.1885. 

Sen, Nirmal Kumar. 
Tort, by animals. Calcutta, the Uni­

versity 1936. 
vi p. I 1., 137 p. 22cm. 
Ooanth Nath Deb Law research prize thesia • 

1935. 
145.8.393. 

Sen, Nobo Chandra, tr. 

G 311 LAHIRI, Kali Krishna. 153. . • 
Roshinara ; a historical romance ; from 

. the Bengali of Kali Krishna Labiri. 
Sen, Nar .8Jr, ed. ' Trichinopoly, 1912 • 

Punjab's eminent Hindus ; being bio- I 
graphical and analytical sketches of twenty 
Hindv ministers, judges, politiciat)s, edu­
cationists and legislators of the Punjab by 
some well known writers of the province. 
Lahore, New book society, 1943. 

153p. front., ports. Z4jcm, 

169.D.913. I 

175.D.491. 

Sen, P. K. 
Six years of Howrah A. R. P. 

[no pub.], 1945. 
2p. 1., 32p. plates. 2Jan. 

Calcutta, 
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Sen, Prosnnno Coomar. 
Benamee transactions,- their legal 

effects. 2nd ed., rev. Serampore, 1885. 
18 p. 2lcm. 
Bound with other pamphlets. 

171.A.207(4). 

--The Bengal tenancy act, No. VIII of 
1885. With notes. Serampore, J . M. 
Sen & co., 1885. 

2 pl., xii., 88p. 21cm. 
171.A.205(3). 

- -2nd ed. 1885. 
Bound with other pamphlets. 

171.A.205(4). 

--The civil court hand-book, comp. by 
P. C. Sen. Serampore, J. M. Sen & co., 
1885. 

SEN 3609 

Sen, Prosunno Coomar. 

--Ejectmen 1 suits, possessory actions, 
etc. Konnagar, J . M. Sen & co., (1906 ). 

~i, 56p. 22cm. (The Legal companion c:Leap 
senes, no. 1.) 

17l.A.845. 

Sen, Prosunno Coomar, comp. 
A glossary of Indian law term~. com-

piled by P. C. Sen. Calcutta, Ashutosb 
Bosu, 1881. 

I p.l., 16p. 2lcm. 

17l.A.665. 

--[another ed]. 1884. 
Imperfect ; wanting t.-p. 

171.A.665(1). 

3 p.IP, 531, iip. 22 em. --A glossary of Jaw terms. Serampore . 
171.A.321. J. M. Sen & co., 1894. 

Sen, Prosunno Coomar, comp. 
A collection of judgements in suit 

for damages for defamation, 2nd ed. 
Serampore, M. L . Das, 1884. 

52p. 2tcm. 
Reprinted from the ' Legal Companion'. 
Bound with other pamphlets. 

-- -another copy. 

171.A.475(6). 

171.A.325(1). 

-- A dictionary of court terms. Seram­
pore, M. C. Ghosh, 1883. 

26p. 2tcm. 
Bound with other pamphlets. 

171.A.203(2). 

2 p.l., 15Sp. 2lcm. 

171.A.639. 

Sen, Prosunno Coomar, comp. 
A history of the law and constitution 

of British India. Konnagar, J. M. Sen & 
co., 1903. 

2pl.,56p.20ctn. 
171.A.l035. 

- The Indian evidence act, 1 of 1 872. 
With amendments, notes and extracts 
from various treatises. Serampore, J. M. 
Sen & co., 1855. 

2 v. (in one). 22an. 
Contents.-pt. I. The Indian evidence act I of 

1872-pt. U. The Indian Oath's act, No. X of 
1873. 171. A. 587. 

- --2nd ed. 1884. 171.A.203(3). - -2nd ed. 1886 . 
17l.A.5R7(1). 

Sen, Prosunno Coomar. 
Digest of rulings on Stamp laws and 

then~ stamp rules under aot 1 of 1879, 
with indexes. Serampore, B. M. Sen, 
1879. 

2 p.l., 20p. 22cm. 
Bound with other pamphlets. 

17l.F .103(5). 

- The Indian evidence a\:t, as amended 
bv Act XVIII of 1872. With 
amendments, notes. and extracts 
from various treatises ; students' ed. 
Staamporef 1. M. Sen & co., 1886. 

2p.l., 111 ., [cxi~xxxvi p. 21an. 

17l.A.589. 
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Sea, ProSIIIIDO Coomar. Sea, Prosunno Coomar, comp. 

Indian penal code, with commentaries. 
Serampore, J. M . Sen & co., 1887. 

240, ivp. 2lc:m. 
Bound with otn~r pamphl~ts. 

The province of criminal law, and the 
principles of the Indian penal code ~s 
explained by the original framers and latd 
before the Governor-General in council 
in the year 1837. With extracts from 
original works on criminal law, etc. 

J71.A.32S(4). To serve as an appendix to any edition 
j of the Indian penal code. Serampore, 
J. M . Sen, 1884. 

Sen, Prosunno Coomar, comp. 
Judgements of the Privy council on 

appeals from India. With notes. Pt. J. 
January, 1883. Serampore, A.L. Kuare, 
1813. 

I p.l., 80 p. 2Jan. l 

170p. 21cm. 
Bound with oth~r pamphltts. 

17l.A.207(1). 

Sen, Prosunno Coomar. 
17J.A.7s. l Th_e provincial small cause courts act, 

no. ax of 1887, with notes. Calcutta, 
I J. M. Sen & co., 1887. 

Sen, Prosunno Coomar. I p. 1., viii, 101. xvip. 2tcm. 

The Jaw of Benami. 
Sen, [1900}. 

xm. &9p. 22cm. 

I 
Konnagar, J. M. 1 

I 
• 

17l.A.325(2). 

J 7l.A.t02S. 1 Sen, Prosunno Coomar, comp. 
The regulations of the Bengal code 

prescribed for the B. L., Pleadership and 
--The model English deeds. 2nd ed. Mukhtarship examinations. Serampore, 
Konnagar, J. M. Sen & co., [1902]. M. C. Ghowsh, 1883. 

1 p.J., ii, 52, xijp, 20cm. 

171.A.l093. 

--Notes of additions and alterations 
made in act X of 1877 as amended by Act 
XH of 1879, by Act XIV of 1882. Scram­
pore, P. C. C)en, 1882. 

[14]p., 21cm. 

Bound with othtr pamphlets. 

171.A.187[8). 

Sea, Prosunno Coomar, ed. 
The principles of the Indian penal code 

as explained by the original framers in 
the year 1837-ed. hy P. C. Sen, pt. I, 
December 1883. Serampore, M. C. 
O howsh, 1883. 

l9Q. 24an. 

17l.A.77. 

I p.l., 84p. 24cm. 
Bound with other boob. 

171.C.25(4) . 

--The_ regulations of the Bengal code 
... prescnbed for the B. L., pleadership 
and Mukhtarship examination ... 2nd ed. 
Serampore, J. M. Sen, 1886. 

2 p.l., 92p. 2Jcm. 

Bound with othtr books. 

171.A.207(7). 

-. - Rules and order of succession accord­
aug to the Soonee school of Mahomedan 
!aw. Calcutta, printed by P. C. «hatter­
Jee at the Commercial press, 1880. 

8p. 22cm. 
Bound with other pamphlets. 

171.A.471(3). 
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Sen, Prosnnno Coomar. 
The specific relief act, No. I of 1877. 

With notes. Serampore, A. L. Kuare, 
1883. 

23p. 25cm. 
Bound with other pamphlets. 

17l.A.43(3). 

-- Student's Jaw notes from Austin, 
Holland, Markby, Snell, etc .... with 
<t uestions and references. for the use of 
candidates for B. L., and LL.B. examioa· 
tions. Serampore, J . M. Sen & co., 1894. 

2 p.l., 64, xvi p. 2lcm. 

17l.A.627. 

- - A summary of Hindu law. 2nd ed. 
rev., eorr. and enl. Calcutta, D. E. 
Cranenburgh, 1880. 

24p. 21cm. 

SEN 3611 

Sen, Prosunno Coo mar. 
The transfer of property act, 1882, 

with introd, notes & index. Serampore, 
A. L. Kuare, 1882. 

xiv, 86p. 21cm. 
Bound with other pamphlets. 

17l.C .55(3). 
--2nd. ed. 1883. 

Bound with other pamphlets. 
171. c .25(3). 

- - - 3rd ed. 1884. 
Bound with other pamphlets. 

171.A.203( 4). 

--The unrepealed acts of the Governor­
General in Council, from 1834 to 1883. 
With notes. Pt. I. February 1883. Se­
rampore, A. L. Kuare, 1883. 

x, 71p. 24cm. 
17l.A.73. 

Bound with other pamphlets. Sen, Prosunno Coomar, comp. 
: What every Hindu ought to know ; or, 

171.A.l87(5). A summary of H indu law. Serampore, 
printed by B. M. Sen, at the Tomohur 

-- - - 3rd. ed. Serampore, J . M. Sen, press, 1871. 
1884. 

30p. 21cm. 
Bound with other pamphlets. 

171.A.l87(9) . 

- - A summary of Holland's jurispru­
dence. Comp. by P. C. Sen ... 2nd. ed. 
Calcutta. 1900. 

vii. SOp. 22cm. 
T.-P. wanting. 

17l.A.967. 

cover-title, 24 p. 17cm. 
Bound with other pamphlets. 

Sen, Prosunno Coo mar . 
INDIA. Laws, statutes, etc. 

171.C.93(1). 

The code of civil procedure- Act xiv 
of 1882 with other acts requiring constant 
reference and notes. P . C. Sen. 1882. 

17l.A.661. 

Sen, Prosunno Coomar, comp. 
I NDIA. LAws, statutes, etc. · 

Sen, Prosunno Coomar , comp. The court fees act, N o. VII of 1870· 
• A summary of Muhammadan Jaw With notes of rulings in the Indian Law 

Calcutta, Ashootosh Basu, 1881 . reports, comp. by P. C. Sen. 1885. 
3 p. 1., SSp. 21cm. 

• 17t .D.23 • 

-- --3rd ed. imrroved and enl. 1885. 
Bound with other pamp'*ts. 

171. A. 475(7). 

I 171.A.207(3). 

--The Indian contract act, No. IX of 
1872. With notes anu index ; comp. 
by P. C. Sen, 1884. 

17l.A.l03(S). 
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Sen, Prosunno Coomar, comp. 
MACNAGHTBN, Sir Wil]jam Hay. 

Principles of Hindu Jaw ... With an 
appendix <'omp. by Prosunno Coomar 
Sen. 

17t.C.289. 

- --[another ed.] 1883. 
171.C.289(1) . 

-Principles of Muhammadan Jaw ... 
comp. by Prosunno Coomar Sen,1885 

-[another ed.] 1881. 

Sen, Prosunno Coo mar, ed. 

PHBAR, Slr J. B. 

171.D.99(2). 

171.D.99. 

Property in land, in England and 
India ... republished by P. C. Sen, 1883. 

172.F.83. 

StRAJIYAH. 
The Serajiyyah, being a translation of 

the original ; ed. by Prosunno Coomar 
Sen, 1885. 

171.A.475(8). 

Sen, Purna Chandra. 

Suprapathy, the progressive mode of 
treatment and the exposition of the 
medical doctrines ; 2nd ed. [Calcutta, 
[1893]. 

2p. 1., ii, (3]-156p. J8cm. (Medical science 
advanoed.) 

132.D.157. 

Sen, Rajanf Ranjan. 
The holy city (Benares). With 58 

illustrations and a map. Chittagong, 
[M. R. Sen], 1912. 

3 p. 1., 280p, front, (port.), plates, bibl. 18an. 

162.G.183. 

SEN 

Sen, Rajani Ranjan, tr. 
SASTRI, Hara Prasad, 1852-1931. 

The triumph of Valmiki [tr.] from the 
Bengali by R. R. Sen. 

Sen, Rajani Ranjan, tr. & ed. 
TAGORE, Rabindranath. 

174.E.S13. 

Glimpses of Bengal life ; being short 
stories from the Bengali of Rabindranath 
Tagore-With ... an introd. By Rajani­
ranjan Sen, 1913. 

175.F.105. 

Sen, Rajendra Kumar. 
Recent advances in the treatment of 

syphilis. With a foreword by P. Fraser. 
Calcutta, Butterworth &co., [etc.]. 1919. 

6p. 1., 82, iii, ivp. 21cm. 

132.H.147. 

--A treatise on Influenza, with special 
reference to the pandemic of 1918 . . . 
with a foreword by Dr. S. R. Harrison. 
Assam, Rajendra Kumar Sen, 1923. 

7p. 1., ISOp. !Scm. 

132.G.US. 

Sen, Ram ComuJ, tr. 
(A) DICTIONARY in English and Bengali; 

tr. from Todd's edition of Johnson's 
English dictionary ... Ram Comul Sen. 
1943. 

176.C.t8. 

Sen, Ram Das. 
A lecture on the modern Budbjstic 

researches, delivered at the Berhampore 
literary society, on Monday, the 19th 
September, 1870. C'.alcutta, printed by 
I. C. Bose & co., 1871. 

1 p. 1., 20p. 22cm. 

-[Another copy.] 
Bound with other pamphlets. 

e 
178.D.S71. 

160.A.161( 4). 
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Sea, S~tclaia. 
Monado-mononism. An essay on the Political philosophy of Rabindranath 

"philosophy of existence ; with notes and by Sochin Sen, with a foreword by Pra­
remarks by R.N. Foster ... amended ed. matha Chaudhury. Calcutta, Asher 
Banaras, Jaggeshar press, 1898. co., 1929. 

1 p. 1., ii, [3]-56, vi, viip. fold. table. 20cm. I 3 .P· 1., vi i p., 1 1., 226 p. front. (port.) 19 em. 
B•bl.: p. 225-226. 

179 .A.469(15). 
172.A.12SS. 

Sen, Ramdhnn, comp. 
A Dictionary, in Enghsb and Persian, 

comp. and ed. by Ramdhun Sen ... 
1833 

177.F.3. 

Sen, Ramkissen. 
A vocabulary, English, Portuguese, 

and Bengalese for the use of students ; 
tr. and printed by Ramkissen Sen ... 
Calcutt\> [no pub.), 1821. 

2 p. 1., 121p. 26cm. 

158.A.ll7. 

Sen, S. K. 

- The political thought of Tagore. 
Calcutta, Sures C. Das. 1947. 

ii, 360p. bibl. 24tcm. 
169.D.48. 

Sen, Sacbin, [of B.l. Association] }1.-auth. 
SINGH RoY, Prabhanath and SEN, Sachin. 

Observations on " The man behind the 
plough". 1939. 

Sen, Saileswar,jt. tr. 
BHARATiTiRTHA. 

134.D.269(A). 

The Vivarauaprameyasangraha ... tr. 
Surgery. Calcutta & Burdwan, The by ... Saileswar Sen, 1941. 

surgical education society, 1931. 
8v. 22cm. 
Library has: v. 3. Surgery and pathology of 

growths. 2 copies. 

133.F.l01. 

Sen, S. P. 
The French in India ; first establish­

ment and struggle ; with a foreword by 
Dr. S. N. Sen. Calcutta, The University, 
1947. 

xvii, 360p. bibl. 22lan. 
2 copits. 

• Sen, Sacbin. 

168.G.l17. 

An introduction to the science of 

179.E.953. 

Sen, Sarada P rasad. 
The subordinate judicial sen·ice in the 

lower provinces. Dacca, [no pub., 1837]. 
32 p. 2lcm. 

Bound with other pamphlets. 

172.A.595(10J. 

Sen, Sa rat Chandra. 
Visitors' guide to Rangoon and the 

principal places of interest in Burma .. • 
2nd ed. Rangoon, British Burma press. 
1904. 

1 p. 1., 64 p. pl., fold. map. 18an. 

164.B.101. 

economics. Bombay, D. B. Taraporevala : Seo, Satis Chandra. 
sons & ci·• (1932). . . . . Deductive logic made easy, adapted to 

4 p. 1., 187 l'· 23cm. (Prinr•ples of ciVIl ~to- the I .A. syllabus of the Calcutta Univer-
vemmcnt, pt. 2.) · ' t 2 d d C I t 0 · tal • o.:--:..•- f 'vil s1 y ; . . . n e . a cu ta, n en · :u..,.. • .,...,. o Cl i()VCI'Illnent pt. 1 : An J'b [191Q) 
introduction to the ecienoe of politics by A. K. 1 rary, · 
G bose." ' 2p. 1., 188p. 18an. 

i 148.B.601. 150.G.99. 
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Sen, Satyendrau th. 
Elementary economics ; with Indian 

~onomics ; 2nd ed. Calcutta, [no pub.], 
1944. 

vi, 298p. 18iv'1ll. 
Wantlnlf: ii p. I. & t.-p. 

147.A.951. 

Sen, Satyendranath and Das, Sisir Kumar. 
An introduction to economic theory ; 

3rd rev. & enl. ed . Calcutta, Satyen­
d rana.th Sen and Sisir Kumar Das, 
{1939]. 

x.ii, 573, ix p. !Scm. 
Bibl. footnotes. 

147 .A.705(1) . 

-- --5th rev. and e11l. ed. 1942. 

147 .A. 705(2). 

---7th rev. enl. ed. 1945. 

147 .A. 705(3). 

-- Studies on modern constitutions. 
Calcutta, Modern Book agency, [1933]. 

SEN 

Sen, Saurindra Mohan and Baoerji, 
Ananta Kumar. 
Principles and practice of company law · 

(act VIJ of 1913), as amended upto date 
with rules and forms. Calcutta, The 
book co., 1932. 

xvii, 432 p. 21cm. 
17l.A 1851. 

- - The transfer of property act (act IV 
of 1882) (as amended by act XX of 1929) 
with C. P . code. Order(!) XXXIV, the 
Married Women's property act, Specific 
relief act, the Indian limitation act, the 
Indian registration act, the Hindu trans­
fers and bequests (Madras) act, the Hindu 
Disposition of property act, the Hindu 
transfers and bequests (city of Madras) 
act, and the Indian Succession act, 
as amended by act XXI of 1929. By 
S. M. Sen and A. K. Banerjee ... Calcutta, 
The Standard law book Society, 1936. 

xxii, 439 p. 21~cm. 

171.A.1757. 

Sen, Sivanarayana. 
Tibet and her art. Calcutta, R. C. Roy 

Choudhury, [1943]. 
8 p. illus., plates. 24cm. (Nepal museum 

publication, no. 3). 

67.F.24. 
xili, 346,7 p. !Scm. I Sen, Sochin . 

! See Sen, Sacbin. 
148.B.701. 

- --5th ed. rev. & enl. Calcutta, 
Dook Land ltd., [1944]. 

148.B.701(1) . 

Sen, Saurindra Mohan andBanerji, Ananta 
Kumar . 
The law and practice of income--tax in 

India (act XI of 1922) (as amended by 
Acts XII of 1929, XXI, XXII and XXIII 
of 1930). Calcutta, M. C. Sarkar & sons, 
1931. 

xlili, 477(1)p. 21cm. 

172.F.817. 

Sen, Sri Chandra. 
Daniel DeFoe ; his mind and art. 

Calcutta, The University, [1948]. 
X p., I 1., 276p. 21 !em. 
" A list of the most important works consul· 

ted .. : p. [263)-270. 

1 56.F .3057. 

-. - A study mainly in. the linguistic 
mfluen~e of the authonsed version of 
th~ B!ble ( 1611). Calcutta, ~Calcutta 
umvers1ty press, 1933. 

86p. 24l cm. 
Reprinted from the " Journal of the depart­

ment of letters", Vol. 24. 

160.F.269. 

• 



.. 

• 

SEN SEN 3615 

Sea, Srinath. I Sea, Sureadra Chaadu. 
Truth of language ; or, Comparative Bengal tenancy act . . . 3rd ed., pub. 

philology of the Sanskrit, Bengali and by S. Chowdhury, 1916. 
incidentally other Prakrits. Calcutta, 
The author, 1928. 17l.A.8ll(l). 

I 1., xi, m, 336 p. xvii, ii p. 19cm. 
t76.A.119. - --4tlt ed., pub. by Das Gupta &. 

co., 1922. 
Sen, Sris Chandra. 171.A.821(2). 

The mystic philosophy of the Upani- -- Supplement to the 4th ed. 1924. 
shads. Lucknow, The upper India pub- 1 
lisbing house ltd., 1937. 171.A.821(2). 

[3], 3, viilp, 2 1., 359, 2p. 21icm. 

179 E 963 - 5th ed., pub. by M. C Sarkar & 
· · · sons, 1925. 

Sen, Sudhir. 
Rabindranath Tagore on rural recons­

truction. Calcutta, Viswa Bharati, 1943. 
4 p. 1., iii, 128 p. !Scm. 

171.A.821(3). 

-- · 7th ed. by Hemendra Chandra Sen, 
1~29. 

171.A.821( 4). 
Bib!. • 

173.A.S65. - - The Bengal tenancy act, Act viii of 
1885, as modified by subsequent enact-

Sen, Sudhir Chandra , comp. ' ments upto ... 1938 ; with notes ... by 
The Simla kali bari ; a ltistorical retros- Hemendra Chandra Sen. Abridged 

pect (1823-1931). [No place. 1931.] supplementary ed. Calcutta, EAstern law 
house, 1938. 

xxviii , 390p. tables. 24cm. 
I 1., 25, [I], iip. front., illus., ports. J7~cm. 

162.G.269. 
171.A.821(5). 

Sen, Sukumar. 
A history of Brajabuli literature ; being - - Notes in .~~amendment of the Bengal 

a study of the Vaisnava lyric poetry and tenancy act (v111 of 1885) prepared fo_r the 
poets of Bengal ... Calcutta, University, Bengal tenancy act amendment commtttee. 
1935. ' , Calcutta, Surendra Chandra Sen, 1921. 

xv, [3], 600p. plates, port., facsim. 24cm. 
2 copies. 

175.H.l49 • 

- - Old Persian inscriptions of the 
chaemenian emperors. Calcutta, · The 

University, 1941. 

vi, 48p. 25cm. 

Sen, Surendra Chandra, ed. 
F IELD, c. D. 

172.F.529. 

x p., t 1., 288p., l 1., charts. 24cm. 

155.G.323 . 
The law of evidence in British India ; 

7th ed. . . . 1920. 

Sen, Surcndra Chandra. I 171.A.155(2). 
The Bengal tenancy act (being act viii I 

of 1885 as modified by subsequent en- Sen, Sureodranath. 
actme!lt• passed by the Indian legislative Administrative system of the Marathas 
counctl of Beng~], ancl of Eastern B~ngal [from original sources] ; 2nd ed. rev. & 
and Assam) ; wtth notes, rules, oot1fica- enl. Calcutta, The University, 1925. 
tions, etc., etc. ; 2nd ed. Calcutta, Week- xx p., I., 699. pl., vvtt. 21cm. 
ly not~s office, 19V9. 

1 
Bibl : p. 672-681. 

lni, 580, 119, 37, [737}778p. 22cm. 
171. o\.821. ! 166.E.69. 
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Sen, Surendraoatb. 

Ddhi and its monuments. Calcutta, 
A. Mukherjee & co., [1948]. 

iv, 47p. plat~. bibl. 2llC111. 
2 copie1. 

174.A.487. 

-- Early career of Kanhoji Angria and 
<>ther papers. Calcutta, The University, 
1941. 

ix, 1 1., 22Sp. 21 Clll. 

16S.A.687. 

SEN 

Sen, Surendraoath. 
A preliminary report on the historical 

records at Goa. Calcutta, The Univer­
sity press, 1925. 

) p. 1., ii, 86p. 24an. 
Repr. from the "Calcutta Review," May­

October, 1925. 
166.E.103. 

--Siva Chhatrapati ; being a translation 
of Sabhasad Bakhar with extracts from 
Chitnis and Sivadigvijaya, with notes. 
Calcutta, The University, 1920. 

ix, 270p. 20cm. (Extracts and documents 
relating to Maratha history, v. 1.) 

166.E.Sl. 

Sen, Surendraoath, ed. and tr. --Studies in Indian history. Calcutta, 
Foreign biographies of Shivaji. Cal- The University, 1930. 

~utta, Th~ book co. ltd., 1977. 
!vii, 492p. col. pl. 22cm. (Extracts and do­

<:Uments relating to Maratha history, v. 2). 

166.E.89. 

Sen, Surendranatb. 
Indian travels of Thevenot and Careri ; 

being the third part of the Travels of 
M. De Thevenot into the Levant and the 
third part of a voyage round the world by 
Dr. John Francis Gemelli Careri. New 
Delhi, The National archives of India, 
1949. 

lxiv, 2 1., · 434p. front,, plates, fold. maps, 
facsim.~. 24cm. (Indian records series.) 

162.B.10I. 

viii p., 1 1., 266p., ) I. 22cm. 
Contents : Historical records at Goa: -Hin­

duism and Muhammadan heretics during the 
Pathan period. -The English procurato.r. at 
Shivaji's court. -The Karoatak expedJtJoo. 
- Hyder Ali's fleet. - The Sbringeri letters of 
Tipu Sultan. - Portuguese records on Hyder and 
Tipu. -Appaji Pandit, a forgotten Maratha 
admiral.-Marquis of Aloroa's instructions to 
his successor. 

168.G.101. 

. Sen, Surendranath and Raycboudhury, 
Hemchandra. 
The groundwork of Indian history ; 

2nd ed. Calcutta, Chuckerverthy, Chat­
terjee & co., 1933. 

vi, 435p. illus., maps. 19cm. 

16S.A.SS3. 

- - 4th ed. 1935. 

16S.A.SS3(1). --Military system of the Marathas with 
a brief account of their maritime activi-
ties. Calcutta, The book company, 1928. ----7th ed. 1945. 

ix p., I 1., 297[1 ]p. pl. 22cm. 
Bib!. : p. 273-280. 

166.E.83. 

-- Off the main track. Calcutta, Mitra 
& Ghosh, 1944. 

3 p. 1., 116, xii p. llCill. 

16S.A.7l5. 

16S.A.553(2). 

Sen; Sures Chandra, and others. 
The Indian companies act, 1913 (act 

vii of 1913}, as amended upto 1i 36 (act 
xxii of 1936) by Sures Chandra Sen, 
Chuni Lal Dutt, and Satig Ram. Cal­
cutta, P. Lodge & co., 1937. 

1 p. 1., xxiv, 324 p. 2 lcm. 

171.A.20%7. 
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Sea. Sasbanta Kumar. 
The Calcutta house rent control order, 

1943 ; with appendixes containing the 
Bengal hotels and lodging houses control 
order, 1942, the Bengal house rent con­
trol order, 1942 and the instructions 
issued thereunder and the Calcutta Rent 
Act, 1920. Calcutta, S. C. Sarkar & 
sons ltd., (n.d.]. 

2p. 1.(, 91 ,1 p. 18 em. 

171. A. 2229. 

- The Calcutta house rent control order, 
1943-as amended upto the end of March, 
1945-with appendixes containing the 
Bengal hotels and lodging house rent 
control order, 1942, and the instructions 
issued thereunder and the Calcutta rent 
act 1920 and increase of rent and mort­
gage interest-war restrictions Act, 1915 ; 
2nd rev. & enl. ed. Calcutta, S.C. Sarkar 
& sons ltd., 1945. 

Jp. 1., I.S6p. 181 em. 

171. A. 2243. 

Sen, Susil Chandra. 

The Indian companies act, 1913 (as 
amended by act xxii of 1936). Calcutta, 
The Book co. ltd., 1937. 

xxxiii, 380p. fold. pl. 21cm. 

' 
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Sen, Tarat Nath. 
Ready reckoner for calendars. 

Dacca, K. C. Das, 1939. 
.5 p. 1., 96p. incl. tables (I fold), diagrs. 2li<:m. 

106.C.91. 

Sen, Umesh Chandra. 
DATTA, Michael Madhusudan. 

The fall of Meghnad ; being a metrical 
tr. of the famous Bengali poem " Megh­
nadbadh Kavya ", 1907. 

174.E.29l. 

Sen Gupta. 

See Sengupta. 

Senart, Emile Charles Marie, 1847-1928. 
Caste in India : the facts and the sys­

tem, tr. by Sir E. Denison Ross. London, 
Methuen & co., ltd., 1930. 

xxili, (1], 1 l.l 220p. 2Hcm. 
Bibl. foot-notes. 

I.e. 301.45/Se 59. 
--Les castes dans l'Inde ; les faits et le 
systeme. Paris, Ernest Leroux, 1896. 

2 p.l. xxii, 2.57 p.11, 18 em. (Annales de Musc6 
Ouimet. Bibliothequc de vulgarisation, [x]). 

178. c. 163. 

171.A.2035. --Nouvelle ed. publiee sous les aus­
pices du Mus~e Guimet. Paris, Librairie 

- - Indian Insurance act ; act iv .:>f 1938, 
with a synopsis. Calcutta, M. C. Sarkar 
& sons ltd., 1938. 

orientaliste Paul Geuthner, 1927. 

xxi, 144p. forms. 2Hcm. 

Sen, SusU Chandra, jt. auth. 

vii, 244 p. 21. 24 ern. 

178. C.163(A). 

- - Essai sur la legende du Buddha, son 
171.A.2095. caractere et ses origines. 2nd ed. Paris, 

Ernest Leroux, 1882. 
xxxv, 496 p. 24cm. 

178.D.1395. 

SARKAR, Sir Nripendra Nath and SBN, - - Les inscriptions de Piyadasi. Paris, 
Susil Chandra. lmprimerie Nationale, 1881-1886. 

2v. 24 em. 
The Indian companies a.::t, 1913, as Cont~nl$: t . 1 Les quat6ZIC 6diU; tr. 2. Les 

amended by act xxii of I 9~ and act xx of ~dits sur piliers-les 6dits d6tac~. L'auteur ct 
7 Ia langue des 6dita . 

.• l 93 . f 1 
2 copioa 0 YO , 2. 

171.A.2079. 17_. A. 61, 



SEN ART 

Seaart, '£mile Charles M'arie, 1847-1928, tr. 
BHAGAVADGITA. 

La Bhagavadgita. Tr .... par E. 
Senart, 1922. 

174. C. 199(6). 

Senar t, Emile Cbarlcs Marie, 1847-1928. 
DHAJ.tMAPADA. 

Prakrit Dhammapada based upon M. 
Sen art's Kharosthi manuscript ... with 
texts, translations and notes by Beni­
madhab Barua ... J921. 

178. D. 739. 

Scnart, ~mile Charles Marie, 1847-1928, 
tr. & ed. 

S1 etN. Sir Au rei. 
Kharosthi inscriptions di~covered by 

Sir A urel Stein in Chinese Turkestan. 
Transcribed and ed. by .. . E. Scnart, I 
1920. 

174. A. 252. 

Senator, pseud. 
The great Jndiao problem of the day ; 

or, The evils of repressive administration 
in a progressive age and the necessity 
of a better understanding between the 
rulers and the ruled. By Senator. 
Calcutta, The Anglo-Oriental Library. 

SENECA 

Sencourt, Robert Esmoode, !89~ 
Winston Churchill. London, Fater 

Faber ltd., 1940. 
3JOp. front, (port.). 20lcm. 

124. B. 225. 

Sender, Ramon Jose, 190 I-
A mao's peace ; by Oliver La Farge. 

London, Jonathan Cape, 1942. 
208p. t9cm. 

156. c. 1159. 

Senderby, Donald. 
Mother-in-law India. London. Albert 

E. Marriott, (1930). 

2 p. 1., 7-319.p J9cm. 
175. D. 623. 

Seneca , Lucius Annaeus. • 
Apocolocyntosis, with an English tr. 

by W.H.D. Rouse. 1923 (In Petronius, 
Titus. Petroni us with an English transla­
tion by Michel Hcseltine, 1913. p. [365]-
418). 

156.G.243(L.7). 

1885. 
20 p. 2Icm. 
Bound with otlll'r pamphfl'ts. 

-- ... Ad Lucilium epistulae morales · 
with an English tr. by Richard M. Gum~ 

I 
mere. London, William Heinemann 
1917-1925. . 

j Jv. 16cm. (Loeb classical library). 

112. A. 195(7). Latin and English on alternate pages. 

Senct~urt, Robert Esmonde, 1894-
India in English literature. London, 

Simpkin, Marshall, Hamilton, Kent & 
co., [1923). 

4 p.l., iii-xp., 2 1., 468p. front., pl. 21cm. 

J. C. 8'20/Sc 55. 
- - The life of George Meredith. Lon­
don, Chapman & Hall, 1929. 

xiH p., I 1., 339 [I] p. front. (port). 23cm. 

156. F. 1943. 

--The life of Newman. Westminster 
Dacre press, 1948. 

xi, 314 p. front., plates. bibl. 21cm. 

124. D . 1269. 

lni)JI'r/t'ct ; v. I wantinl!. 

156. G. 243 (L. 20).-

-- .. . Moral essays. With an English 
tr. ~y John W. Basore. London, William 
Hememann ltd. , 1928-1935.-

3v. 17cm. (Loeb classical library). 
LAtin and English. 

156. G. 243. (L. 59). 

- . -Se~eca·~ morals by way of abstract. 
1 o \~htch IS added, a discourse •under 
t~e tttle of After-thought, by Sir Roger 
LEstrange. London, B. Dodsley, 1762. 

xxiv, 392p.- pl. 17cm. 

150. E . 73. 



SENECA 

Seaeca, Lucius ADDaeus. 
Seneca's tragedies. With an English 

tr. by Frank Justus Miller. London, 
William Heinemann, 1917. 

2v. bibl. 17cm. (Loeb classical Library). 
Conrenrs: v.i. HerculesFurens, Troades, Medea, 

Hippolytus and Oedipus-v.2. Agamemnon, 
Thyestes, Hercules Oetaus, Phoenissae and 
Octavia. 

156. G. 243 (L.21). 

Sengupta, A. K. and Nandi, B. C. 
The up-to-date civil digest. Calcutta, 

M. C. Sirkar & sons, 1927. 
2v. 19an. 

171. A. 1665. 

Sengupta, B. , 
Manufacture of catechu : a hand­

book explaining the .. . processes of manu­
facturt" of cutch and katha with .. . -
description of the trade varieties, produc­
tion and trade. Calcutta, Industry book 
depot, (1934). 

lp. 1., iv, 102p. 19cm. 

135. F . 465. 

Sengupta, Bama Prasanna. 
Conquest of territory and subject races 

in history and international law. Cal­
cutta, the Author, 1925. 

ix p., 11., 185 p. 21cm. 

148. B. 441. 

Sengupta, Benoy Bbuson. 
Political groupings in India. Calcutta, 

National literature emporium, [1940]. 
3 p. 1., 110p. 18cm. 

172. A. 1627. 

• Sengupta, Benoyendra, 1910-
A catechi~m on the history of English 

literature ; a practical guide to B. A. 
English (Hons.) and Postgraduate English 
students-of Indian universities ; 2nd ed. 
rev. & enl. Calcutta. Modern book 
agency, 1950. 

3 p. 1., 237p. 19cm. 

156. F. 3129. 
ALNL/56 

SENGUPTA 3619 

Sengupta, Beooyendra, 1910-
Lectures on philology. With a fore­

word by Nalini Mohon Chatterjee. Cal­
cutta, Modern book agency, 1940. 

2 p.l., iii, 104 p. 18cm. 

158. c. 313. 

Sengupta, Bidbubbusan, 1889-, and Chou­
dhury, R., ed. 

Mahatma Gandhi and India's struggle 
for swaraj, with a foreword by Rama­
nanda Chatterjee; ed. by B. Sen Gupta & 
Chowdhury. Calcutta, Modern book 
agency, (1933]. 

4 p.l., 2, vi, 254, 112 p. ports, plates, (part fold) • 
18cm. 

172. A. 1379. 

Sengupta, H. C.,jt. auth. 
SBNGUPTA, Narcsb Chandra, and 

SENGUPTA, H. C. 
Indian company manual, a practjcal 

handbook for lawyers and businessmen 
with two appendices containing (a) Indian 
companies act, 1913 and (b) additional 
forms. 1926. 

171. A. 1651. 

Sengupta, L. C. 
A manual of district board work. 

Calcutta, Thacker, Spink & co., 1919. 
-v. illus., fold. pL 22cm. 
Library has pt. I. 

172. c. 109, 

Sengupta, N. 
Beginner's guide in the co-operative 

movement. [Calcutta, S. C. Sen Gupta, 
1926]. 

6 p.I.,IOip., I l. !Scm. 

172. F. 657. 

Sengupta, N. N. 
The groundwork of Logic. Calcutta, 

Chuckervertty, Chatterjee ; & Co., 19~3. 
-v. illus. 19cm. 
Library has pt. J. Princ1ples of deduction 

150. G.139 .. 
JJ 
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Seagupta, N. N. Sengupta, Nar~ Chandra. . . 

Heredity in mental traits. 
Macmillan & co., 1941. 

Cucutta, A 1914 
I I Sources of Jaw and society m ancient 

India. Calcutta, rt press, . 

xii, 207p. charts, tables. 21 icm. 
References at tbe end of each chapter. 

vii, 102 p. bib I. 22cm. 
Thesis for the degree of Doctor of laws of the 

Calcutta university. 

150. B. 925. j 2 ropl~s. 171. C. 201. 

Sengupta, Nagendranath, Kaviraj. j Sengupta, ares Chandra and Sengupta, 
The ayurvedic system of medicine I H. C. 

or, An exposition, in English, of Hindu 1 I ndian company manual ; a practical 
med1cine as occurring in Charka, Sucruta, handboo k for lawyers and businessmen 
Bagbl,ata, and other authoritative works, with two appendices containin,e. (a) 
ancient a nd modern, in Sanskrit. Cal- l ndian companies act, 1913 and (b) 
cutta, Keval Ram Chatterjee, 1901-06. Additional forms. Calcutt~. M. C. 

3 v. front. (port. vol. 1)22 em. Sarkar & so ns, 1926. 
132 G. 95. 

- - Rev ed. Calcutta, Kaviraj Nagendra 
Nath Sen, 1909-1914. 

131. G. 95(1). 

-- 3rd ed. rev. and improved. 1919. 
lflcomp/n~ ; Library has vol. I only . 
These vols. are in effect a translation in con­

densed form, or the author's work written in 
Bengali. 

2 p.l , xlvii, 380, 334 [46] p. 23cm. 
171. A. 1651. 

Sengupta, Nares Chandra, ed. 
BHA1TACHARYYA, J OOENDRA NATV. 

Commentaries on Hindu law, 3rd. ed. 
rev. and enl. by Nares Chandra Sen­
Gupta and Rajcndra Nath Bhattacharyya. 
1909. 

171. C. 365 (1}. 

Sengupta, Nares Chandra, ed. 
INDIA. Lows, statutes, etc. 

132. G. 95(2). The transfer of property act ... by 
Qr. Narcs Chandra Sengupta and Jiten-

Sengupta, Narendra Nath, jt. auth. dra Kumar Sengupta. 1930. 
M UKliBRJI, Rndhnkamal and SENGUPTA, 1 171. A. 1759. 
Nar~ndra Natb. Sengupta, P. K. 

I 

Introduction to social psvchology · Deviations from history in "Orissa in 
mind in socicty ... (l 928). · ' the making". (Calcutta, no pub., 1926). 

29 p. 24cm. 
149. B. 233. I 167. A. 107. 

Sengupta, Nares Chandra. 
The constitution of India. 

S. Sen Gupta, 1950. 
uxi, 414p. 22an. 

I 
Sengupta, Padmini. 

Pioneer women of India. Bombay. 
Calcutta , Thacker & co., ltd., 1944. 

4 p.l. , 195p. ports. 18cm. 
1 Coflt~nts-Pandita Ramabai- Anandabai Joshi 

1

- Toru Dutt- Parvathibai Athavala- Ramabai 
Ranade-Maharani Lakshmi Bai- Nawab Sultan • 

172. A. 2161. Iahan Beg~-Lady. Dorab Tata- Rani Lady 

I 
H~nnan. Sm&h- Suste Sorabji-Kamini Roy­
Snmatht Swama Kumari Debi- Srimathi B. 

--The evolution of law. Calcutta, The Atc~amam~a-Saroj Nalini Dutt- Maharani 
University 1925. SRuruty Debt;-Kamala Ratn~ ~atthO:l!.!adhan­

ameshwan Nehru SaroJm• Natdu- Dr I Mrs. PO<?nen Lulcoso-Vijaya Lakshmi Pandi_: 
Yii,ii, 183 p. 23cm. Ra.dhabat Subbaroyan-Enakshi Rama R;u-
2 cop/« I Letla Sok.hey (Menaka)-Philomena Thimboo 

· 1 Chetty-Leela Row. 

145. B. 301. 169. B. 105. 



• 

SENGUPTA SENIOR :621 

Sengupta, Prabodh Cbandra. Seobouse, Mrs. 
Ancient Indian chronology; illustrating I Letters of the Madiai, and visits to 

some of the most important astronomical their prisons, by Misses Sen house. 
methods. Calcutta, The University 1947. 2nd. ed. London, James Nisbet & co., 

xviii, 287p. diagr. 24cm. 1 1854. 

165. A. 763. 

Sengupta, Prabodh Chandra, tr. 
B RAHMAOUPTA. 

The Khandakhadyaka .. . tr ... by 
Prabodh Chandra Sen Gupta, 1934. 

173. G. 115. 

Sengupta, P ratap Chandra. 
Elements of the English law relating to 

persons, based on Campbell's Principles 
of English law. With notes on the Indian 
majority act. 2nd ed., rev. and brought 
up to date. Calcutta, Rai M. C. Sarkar 
Bahoour & sons. 1913. 

3 p. 1., iii, 123, xvi, xp. 19cm. 

145. E. 221. 

Sengupta, R. N., ed. 
CALCUTTA NATIONAL RUBBER MANUFAC· 

TIJRERS LTD. 

Indian rubber industry ... ed. by 
R. N. Sengupta, 1948. 

Sengupta, Subodb Chandra. 
The art of Bernard Shaw; 

Calcutta, A Mukherjee & co. 
3 t. , 192p. 21!cm. 
2 copies. 

135. F. 579. 

2nd rev. ed. 
ltd. 1950. 

1 pJ., xi, 199p. front. (port.). 19cm. 

Senile Odium. 
HAUSTBD, PB1ER. 

146. F. 19. 

Senile odiym ; ed. & tr. by Laurens 
J. Mills. 1948. 

125.B. 26(19) • 

Senior, H . L. 
John Milton :the supreme Englishman. 

London, W. H. Allen & co., ltd., 1944. 
38 p. 2 lcm. 

156. F . 2759. 

Senior, H . W. J . 
Are the English Israelites ? Being 

a record of evidence from history, philo­
logy and the royal genealogy. Lucknow. 
printed at the M. E. Church press . 
11883). 

2 p. t., 88p. pl. I Scm. 
Bound with other pamphlets. 

155. E. 161(1). 

--The great pyramid of Geezeh in 
Egypt, considered with reference to 
prophecy, history, science and theology. 
Calcutta, W. Newman & Co., (n.d.) 

Bound with other pamphlets. I 
JOp. front. 18cm. 

156. F . 2317. l 152. A. 191[6). 

--The great sentinel : a study f I Senior, Nassau William, 17~1864. 
Rabindr.anath Tagore. Calcutta, ~ Biographical sketches. London, Long­
Mukhel)ee & co., (1948). . , man, Green, Longman, Roberts & Green. 

1863. vi p. , I 1. , 243p. 211cm . 
2 copies. 

169. D. 1179. 

• 
--Sarat Chandra : man and artist. Cal-
cutta, Saraswaty library, 1945. 

134p. 22cm. 

175. F . 577. 

XV, 517 p. J9cm. 

124. A. 83. 

--Conversations with distinguished per­
sons during the second Empire from 1860 
to 1863. Ed. by M.C.M. Simpson. 
london. H urst & Blackett, 1880. 

2v. 23cm. 

113. c. 333. 
13.l 



SENIOR 

Senior, Nassau William, 1790-1864. 
Conversations with M. Tbiers, M. 

Gtti_zot, and other distinguished persons, 
dunng tbe Second Empire. 11852 to 
1860). Ed. by ... M.C.M. Simpson. 
London, Hurst & Blackett, 1878. 

2v. 2t.:m. 

113. c. 311. 

--Essays on fiction. London, Longman, 
Green, L. R. & Green, 1864. 

xv, 507 p. J9cm. 
Contents.- Sir Walter Scott-Colonel Senior 

-Sir E. Bulwer-Lytton- Mr. Thackeray-Mrs. 
Stowe. 

156. F. 385. 

--Historical and pllllosophical essays. 
London, Longman, Green, Longman, 
Roberts & Green, 1865. 

2v. 20cm. 

156. E. 121. 

--An introductory[ ~::cture on political 
economy, delivered before the University 
of Oxford, on the 6th of December, 1826. 
London, printed for J. Mawman, 1827. 

2 p.l., 39 (I J p. 20cm. 
BO~;L'\d .with F1~.tcctores on the principles of 

a l~gtslat~ve provtSJOD for the poor in Ireland 
delivered m 1837 and 1838 by Herman Merivale 
1838. , 

SENIOR-WHITE 

Seaior, Nassau William, 1790-1864. 
Journals kept in France and Italy from 

1848 to 1852 with a sketch of the revolu­
tion of 184S. By, ... N. W. Seni?r ... Ed. 
by his daughter M. C. M. Stmpson. 
London, HenryS. King & Co., 1871. 

2v. front. (port.) J8cm. 
Brittle. 

113. c. 353. 

--An outline of the science of political 
economy, with appendices. London, 
George Allen & Unwin ltd. , 1938. 

xii , 249p. 22cm. (Library of economics, sec 1, 
no. 1) . 

147. A. 41[1) . 

--Political economy ; 2nd ed. rev. Lon­
don, John Joseph Griffin & Co., 1850. 

viii, 231p. J9cm. (Encyclopaedia Metropoli-
tana, First division, Pure sciences.) • 

147. A. 41. 

--Statement of the provision for the 
poor, and of the condition of the labour­
ing classes, in a considerable portion of 
America and Europe. Being the preface 
to the foreign communications contained 
in the appendix to the poor-law report. 
London, B. Fell owes, I 853, 

vii, 238p. 22cm. 

147. H. 35. 

147. A. 71(1). Senior, Nassau William, 1805-1859. 
ToCQUEVlLLE, Alexis de Charles Henri 

Maurice de. 

"- -A journal kept in Turkey and Greece 
in the autumn of 1857 and the beginning 
of 1858. London, Longman, Brown, 
Green, Longmans A Roberts, 1859. 

xi [2], Jn p. col. pl. fold. map. 18cm. 

Correspondence and conversations of 
Alexis de Tocqueville with Nassau 
William Senior. 2v. 1872. 

113. c. 427. 

64·. F. 9. Senior-White, Ronald, jt auth. 

Journals. conversations and essays 
relating to Ireland 2nd ed. London, 
Longmans, Greet\ & co~. 1886. 

2 coptt-v of \·of. 2. 
l 

62. G. 33. 1 

KNoWLES, Robert and SENIOR-WHITE, 
Ronald. 
_Malaria: its investigation and ~ntrol 

~th spectal reference to Indian condi­
ttons by ... 1927. 

133. c. 93. 



• 

SENNA 

Senna, Ernesto. 
Conselheiro Antonio Ferreira Vianna : 

sua vida e suas obras, (notas de um 
reporter.) Rio de Janeiro, Rodrigues 
& co., 1902. 

l.p.l., iii, J08 p. front (port.). I Scm. 

124. A. 209. 

Sennett, Alfred Richard. 
Garden cities in theory and practice : 

being an ampiification of a paper on the 
potentialities of applied science in a 
garden city. London, Bemrose & Sons. 
1905. 

2v. lllus. pl., (part fold ). maps, (part fold .) 
diagrs., (part fold.) 2Jcm. 

Paged continuously. 

137. c. 63. 

Sennett, Richard, 1847-1891. 
The marine steam engine ; a treatise 

for the use of engineering students and 
officers of the Royal navy. London, 
Longmans, Green & Co., 1882. 

xiii, 659 p. , illus. 22cm. 

131. c. 53. 

Sentleger, Arthur. 
The memorial of Lieutenant-Colonel 

the Hon. Arthur Sentleger, late Command­
ant of the 6th Regiment of Native 
Cavalry, in the service of the United 
East India Company, to the Honourable 
the Court of Directors. London, Print­
ed by Gilbert and son, 1810. 

68p. 26cm. 
170. A. 14. 

(The) Sepoy rebellion, 2nd ed. London, 
Alexander Heylin, 1858. 
Reprinted from the " London Quarterly 

Review" no.J7, Oct. 1857. 
Bound with other pamphlets. 

169. A. 101 [5). 

Sepp, D., comp. 
RBPERTt>RIUM op de literatuur betrc­

ffende de Nederlandscbe Kolonien voor 
zoover zig verspreid is in tijdschriften, 
periodilcen, serieen mengelwerken, 
1926. 'S Gravenhage, 1901-

159. A. 25. 1 

SERAJIYYAH 3623 

Seppings, J . M. 
On Indian tituber and ship building 

1837. (/n Phipps, John, comp. A collec­
tion of papers relative to ship building 
in India ... 1840. p. 36-44). 

170. c.!. 
Septans, Albert, 1855· 

Les expeditions anglaises en Asia. 
Organisation de 1 armeedes Indes ; (1859) 
1895). Lushai Expedition 1871-1872) ; 
les trois Campagnes de Lord Roberts en 
Afghanistan {1878-1880) ; Expedition du 
Chitral (1895) .. . Paris, Henri Charles­
LavauzeUe, (1 897]. 

349[2}p. (incl. 17 maps). 25 em. 

166. B. 55. 

Septans, Albert, 1855·and Schmid, Victer. 
Termes militaires Francais Anglais, ... 

Paris, Henri Charles-LavauzeUe,[l903]. 
2 p. J. , XXXV, 246 p. 22cm. 

158. D. 7. 

Sepulveda, Lorenzo de, fl. 1551. 
Romances Nueuamente sacados de his­

torias antiquas dela cronica de Espana ... 
Anadiose el romance deJa conquista 
dela ciudad de Africa en Berkeria en el 
ano M . D. L. yotres dikersos .. . En 
Anuers, Juan Steclsto: 1551. (New . 
York, De Vinne press, 1903.] 

I p. 1., facsim. : 259 numb. I. [6] p. , l I. 2Jcm • 
"This ed. of two hundred was printed in 

facsimile from the copy in the library of Archer 
M. Huntington, at the De Vinne press, nineteen 
hundred and three." 

Title vignette, printers' mark. 

157. E. 483. 

Serbati, Antonio Rosmini 
see Rosmioi-Serbatl, Antonio. 

Serajiyyab. 
The Serajiyyah, being a translation of 

the original. By Prosunno Coomar Sen, 
Serampore, J. M. Sen & co., 1885. 

I p . 1., 32p. 20cm. 
Bound with other booklets. 

171. A. 475(8). 
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Seraju1 Islam. 
The public demands recovery acts 

of Bengal, Behar and Orissa. Bengal 
Act iii of 1913, Bihar and Orissa act 
iv of 1914 and Imperial act 1 of 1890 
as modified up to 1st. January 1930. 
Annotated by Seraju1 Islam. Calcutta 
Eastern Jaw bouse, 1930. 

lx, 247 p. 22cm. 

171. A. 1737. 

(The) Serampore alternative. A paper 
supplementary to the study of theology 
n India. [Cuttack) Orissa Mission press 

1901. 
14 p. !Scm. 
Bound with other pamphlets. 

178. B. 49(151. 

Serapia Dcv;, (Mrs. Bbattacharyya.) 
The book of beneficent grief and other 

poems. Lahore, R . S. Ram Jawaya 
Kapur, (o.d.). 

iv, 8S p. 18cm. 

175. F. 503. 

SERGEANT 

Serdonati, Francesco, tr. 

I 
MAFFEI, G. P. 

Le istorie dell' lndie orientali ... Tr . 
da M. F. Serdonati. 2v. 1806. 

165.A. 107. 

Sergeant, Lewis. 
The government handbook : a record 

of the forms and methods of governmen t 
in Great Britain, her colonies, and 
foreign countries. With an introd. on 
the diffusion of popuJar government over 
the surface of the globe, and on the 
nature and extent of international juris­
dictions. Jrd ed. London, T. Fisher & 
Unwin. 1890. 

vi, S44 p. 20cm. 
Extremely briule. 

• 
148. c. 53. 

Sergeant, Philip Walsingbam. 
A century of British chess. London, 

Hutchinson & co. (1934). 
384 p. front. pl., port. 22cm. 

- - The dead lover's face ; a one act ' 
play ... Lahore, R. S. Ram Jawaya 
Kapur, 1947. 

136. D. 181. 

-Cleopatra of Egypt. Antiquity's 
queen of romance. London, Hutchinson 
& co., 1909. 

1 p,l.,l2p. 17icm. 

175. F. 517. 

--Rapid visions ... Lahore, R.S. Ram 
Jawava Kapur, 1947. 

2p. 1., 24p. t8cm. 

175. F. 555. 

--A throne of sonnets. Lahore, R. S. 
Ram Jawaya Kapur, 1947. 

3p.l., 32p. 17icm. 

175. F. 553. 

StrcbrennlkoT, G. N. 
The position of women in the U.S. S. R. 

Londnn, Victor GoUancz ltd., 1937. 
288p. 19cm. 

149. E. 135. 

xiv, 343[1 }p. front., pl., port. 22cm. 
List of authorities (modem and ancient) con-

1 .ul~d ' •· 333-334. 

124. A. 219. 

1
--The EmpressJosepbine: Napoleon·~ 
enchantress. London, Hutchinson & Co 

11908. •: 
2v. rront., port. facsim. 22cm 
Paged continuously. • 

125. B. 169 

- .-The las~ Empress of the Iirench 
~mg the life of the Empress Bugenie 
wife of Napoleon In. 3rd ed. Londoq 
T. Werner Laurie. (1907]. 

vii, 408 p. front., pl., port. 2km. 

125. B. 133 
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SERGEANT 

Sergeant, Philip Walshingbam. 
The ruler ofBaroda: an account or / 

the life and work of the Maharaja Gaekwar . 
London, John Murray, 1928. 

xiii, 312 p. front. pl., port. 23cm. 

169. D. 647. 

Sergeant, Philip Walsingbam, ed. 
CHAROUSBK, Rudolf. 

Charousek's games of chess, with 
annotations •. . by Philip W. Sergeant, 
19 19. 

136. D . 133. 

Sergeant, Philip Walsingbam, fd. 
KoRN, w. 

Modern chess openings .. . under the 
editorship of R . C. Griffith & P. W. 
SergeaQt ; 7th rev. ed., 1946. 

136. D . 269. 

Sergeant, Philip Walsingham, tr . 
WBJNDE, HENRY de. 

The real Francis-Joseph .. English 
version by P.W. Sergeant. 1909. 

124. c. 163. 

SERVESTRE 362S 

(A) Series of questions on tbe grammati­
cal principles of the Arabic, Persian 
and Hindoostanee languages. For the 
use of the ColJege of Fort William, 
Calcutta, Hindoostaoec press, 1808. 

lp.l., 44[1] p. 20ctr. 
Tho last page Is in mss. 
3 copies. 

177. G. 19. 

Series of reprints of scarce wuls on 
political economy 

See London School of Economics and 
political science. Series of reprints of 
scarce works on political economy. 

Serjeant, R. B. 

A haodlist of the Arabic, Persian and 
Hindustani mss. of New College. Edin­
burgh, London, Luzac & co., 1942. 

l S,[J]p. 21cm. 

161. J. 135. 

Serjeantson, Mary Sidney. 

Sergeant-Murceau, Antoine Fran~ois . A history of fo reign woJds in English. 
R · · f . 'd Ed London, Kegan Paul, Trench, Trubner 

enumscences o a regtct e. • . . & co 1935 
by M.C.M. Simpson. London , Chapman I ix, ~;4 p. ~em. 
and HalJ, 1889. 

· 
396 

~ Select bib!. : p . 301 -302. 
xv1, p •• root., illus. ports, 2Jcm. 

1 113. c. 243. 158. c. 285. 

Sergi, Giuseppe, 1841. 
Gli Arii in Europa e in Asia. Studio 

etnografico con figure e carte. Torino, 
Fratelli Bocca, 1903. 
• v~ii p., 2~ .•. 272 p. iJJus, maps, 20cm(Piccola 

b1bhoteca di sCJenze moderne, no. 57) 

173. H. 77. 

• Seriarji Dadabbai Bbarucha, ervad 
See Bharncba, Sheriarji Dadabhai. 

Sericnlture (With a report on the sillc 
distric' s of Japan. By P.O. Adams.) 
London, printed by J. M. Johnson 
& Sons., 1870.) 
3Sp. 20cm. 

. Part of the Journal of the Silk Supply Assoeia­
tJoo. 

135. G. 411. 

Seme, M. De La, Santander . 
See De La Serna, M., Santander. 

Servant of people society (Tilak school of 
politics). Lahore. Library 

See Dwarka Das Librar y. lAhore. 

Servestre, Allan Alexander, comp. 
B BNGAL. High Court. 

Reports of cases on appeal froJP 
the lower Courts in BengaJ to the High 
Court of Judicature at Calcutta .•• J.D 
continuation, from August 1863, of 
Marshall's official Reports ... by A. A. 
Sevestre. v. 2. 1868 • 

171. B. ll3. 
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Senier, Aoclr~. Seshag1rf Sastri, M . 
... Islam and the psychology of the Report on a search for Sanskrit and 
Musulm:ln. Tr. by A. S. Moss-BhendeU.

1 

Tamil manuscripts for year. 1896-97. 
With a preface. by Louis Bertrand. Madras, printed by the Supenntendent, 
L6ndon. Chapman & Hall ltd., 1924. Government press, 1898. 

2 p.l., vij-xvi, 271 p. 22an. xxxii, 281p. 24cm. 

178. G. 415. 1 161. L. 31. 

Seniss, Garrett Putman. I Sesbagin Sa~tri, M., comp. 
Curiosities of the sky : a popular I . 

presentation of the great riddles and MADRAS Government Oriental Manuscnpt 
mysteries of Astronomy. New York, Library. 
London, Harper & Brothers, 1909. I A descriptive catalogue of the Saosi-

wip., 21., 267 [I] p. front., pl. 21cm.. 1 krit Manuscripts .. by M. Sesbagiri Sastri 
.. 1901. 

153. A. 141. 
161. L. 1. 

--The Moon : a popular treatise. Lon-
don, SiJa:.y Appleton , 190~. Sl,.hlittrisivatesikar. 

xii, 248 p. front., ill us, pl. 20cm. 1 The elements of the Veda otic phUosophy 
I [NIIolisivavlithakkattalei] tr. from the 

SesA.dri, P. 
153. A. 119. 1 Tamil by T. Foulkes. Madras, printed 

The universities of India. 
[etc.), H. Milford, O.U.P., 1935. 

2p. l. , SSp. 21cm. 

at the press of the Society for promoting 
London Christian knowledge, 1860. 

33 p. 21cm. 
Bound with other pamphlets. 

148. G. 1161. 
1 

167.G. 43[10). 

Sesha Iyengar, T. R. [Se bu Ayyar, E. R. and Natesan, L.A.]. 
Dravidian India ... With a fo reword by 1 Railway collieries, by [E. R. Seshu 

C. Ramalinga Reddy. Madras The 1 Iyer and L.A. Natesan]. [Calcutta, no 
India printing works, 1925. ' pub., 1933]. 

-v. 19cm. 20p. 24 em. 
Ubraryluu vol. 1. only. T.-p. wanting. 

I _Reprinted from the "Railway accounts and 
165 A 349 Fmance", Oct., 1933. . . ., 

130. F . 127. 
Sesbaglrl Rao, B., j t. auth. 1 
RAMASWAMJ AYYANGA'R, M.S. andSESHA· Sesbu Ayyar, P. V. , jt.ed. 

OfRI RAo., B. RAMANUJAN ATYANGAR, Srinivasa, 1887-
Studies in Indian South J · · J 922 1920. 8IOJSm.. . • 

~ollected papers of Srinivasa Rama-
178. D. 919. Dl!Jan ; ed. by G. H. Hardy, P. V. Seshu 

Atyar and B. M. Wilson Cambridge ' 
Sesbagiri Sastri, M. 

Notes on Aryan and Dravidian Philo-
logy. Madras, Christian knowledge 
society's press, 1884. 

.v. 21cm. 

LifmvN has Vol. I only. 

176. A. 25. I 

1927. . • 

152. H. 38. 

Sessions, Frederick . • 

. Li~erary celebrities of the English Lake­
dlstnct. London, Elliot Stock, 1907. 

vli, 238 p. front., pl., port. l9cm. 

156. F. 611. 
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SET 

Set 
See Seth 

Seta, Alessandro della. 
Religione e Arte Figurata. Roma, 

Danesi, 1912. 
vili, 287 p. plates, 25x18cm. 

137. A. 124. 

SETH 3627 

Seth, Gosto Bebari . 
Growing flowers for the market, by 

G. B. Set. Calcutta, Ivy nursery garden, 
{1920]. 

I p. l ., ii, 80p. 17cm. 

15!5. D. 1!59. 

--Religion and art : a study in Seth, H ira Lal. 
evolution of sculpture, painting and Gandhi; nationalist or internation­
architecture ... tr. by Marion C. Harrison, alist by H. L. Saith. Lahore, Indian print­
With a preface by Mrs. Arthur Strong ... \ ing works, [1944). 
London, T. F. Unwin, [1914]. 2 p.l., 135, (I] p. 1 7~cm. 

415 (1] p. front.·, pl. 26cm. 
Plates printed on both sides. 169. D. 1019. 

137. A. 48. - - Cloud over the Crescent, Lahore, East 
Setalvad, M. C. & West Publishing Co., 1944. 

War and civil liberties. New Delhi, 
Indien Council of World Affairs, 1946. 

2p.l., 86p. 22cm. 

171. A. 2247. 

Seth, B. R. 
Labour in the Indian coal industry ; 

with a foreword by Radha Kamal Muker­
ji. Bombay, D.P. Taraporevala sons & 
co., 1940. 

xv, 308p. map, tables. bib!. 23icm. 

3 p.J., ii, 137, iii p. 18cm. 

169. D. 1075. 

-- The Iron dictator ; a biographical 
, study of Gandhi's greatest geoeral 

Sirdar Vallabhai Patel, by the author of 
the "Red Star of the East", Lahore, 
Hero Publications, 1944. 

4 p.l. , 13-112p. 17icm. 

169. D. 1071. 

I.C.33J .7/Se 75. { 
. -- Jawaharlal Nehru ; prophet & states­

mao, by H. L. Saith. Lahore, Indian 
Babington Macau- printing works, 1944. 

Seth, D. B., ed. 
MACAULAY, Thomas 

lay, Ist baron. 
Macaulay's essay on Milton. With 

introd. notes ... by D. B. Set. 1908. 

156. E. 729(1). 

Setb, Gosto Behari. 
Art of grafting in India, by G. B. Set. 

Calcutta, Ivy Nursery gardens. [1920). 
2 p.l., ii, 74 p. illus. J8cm. 

135. A. 75. 
• 

-- Charcoal as a wondeiful fertiliser, 
by G. B. Set. CAlcutta, the Ivy nursery 
garden, [1919]. 

J p. l., 48 p. 18cm. 

134. c. 243. 

2p. 1., 7-156, (1]p. 17cm. 

169 . .D· 1015. 

- The Khaksar movement under search­
light and the life story of its leader Allama 
Masbraqi by Hiralal Seth. Lahore, the 
Hero Publications, 1943. 

6p., 11., 13-llOp. 18cm . 

172. A. 1731. 

-- Personality and political ideals of 
Subbas Chandra Bose ; is be a fascist ? 
by Hira La! Seth. Lahore, Hero pub­
lications, 1943. 

133p. 18ian. 

169. D . 1073. 
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Seth, Hira IAI. Seth, Mesroub Jacob. 
The red fugitive by H. L. Seth ; Jrd Armenians at Agra and Gwalor 

r ev. & enl. ed. by I agat S. Bright ; with from the days of Akbar the Great to the 
a prologue by Mahatma Gandhi Labore, j lndian mutiny of 1857. Calcutta , the 
Indian priming works, [1946]. author, 1930. 

163p. J8 em. 1 p.l., 20 p. Ill] plates. 26jcm. 
A paper written for the twelfth meeting of 

169. D. 1187. the "Indian historical records commission held 
in Gwalior, in Dec. 1929. 

-- Tagore on China and Japan, by Hira [Reprinted from vol. 39., part I, of,"Bengal 
Lal Seth. Labore, Tagore Memorial pub- past and present") 
licatioos, [n.d.]. 

1 
74p. 18an. 

109. D. 10. 

169. D. 1417. I -.-Armenians in India from the earliest 

I tunes to the present day : a work of 
Seth, James. original research. Calcutta, M. J. Seth, 

Engli b philosophers and schools of I 1937
· 

philosophy. London, J. M. Dent & xv, [2) p. I l, 629p. front., ports. 21cm. 
S l ot" \ J:nlarged ed. of the atJthnr's History of the 

ODS, , - · . Armen1an~ in India from the earliest times 
Li~~:.a:J~.{ 2Jcm. (Tho channels of English to tho present day, first pub. 1895. ~ 

Appendix: Hindoos in Armenia I SO years 
151 D. 101. before Christ. 

-- Essays in ethics and religion with 
other papers. Ed. with a ... memoir by 
A. Seth Pringle-Pattison. Edinburgh & 
London, WjiJiam Blackwood & Sons, 
1926. 

"Works by the same author" : p. [xiii). 
"Some rare Armenian publications" : 

p. [xviii]. 

325. 54/Se 75. 

xxxviij, 208p. front. port. 20 em. - - History of the Armenians in India 
List of publications : p. 205-208. from the earliest times to the present day: 

I 
Calcutta, Mesroub J. Seth., 1895. 

150. E. 265. xxiip., 11., 190p. 18cm. 
For an enlarged ed. Ste hi~ 'Armenians in 

Set:t, M esroub Jacob. India'. 
Agah Cathick Arrakiel : a loyal and I 168. H. 1. 

an eminent Armenian merchant of Cal- j . 
cutta in the second-half of the 18th -- Kh~Jah Petrus : the Armenian mer­
century. [Calcutta, Sri Gouranga press, I chant- diplomat of Calcutta from 1756-
1931). 1763. Calcutta, (no pub. 1929). 

I p. I , 14 p., 11., pl., 27cm. j lp.l., 17p. pl. 27crn. 
A paper read at the thirteenth meeting of tho A paper read at the eleventh meeting of the 

Indian historical records commission held at " Indian historical records commission" held at 
Patna. in December, 1930. Nagpur, C.P. in December, 1928. reprinted 

Reprinted from Bengal : Past and present, ~=0~?.~· 37 part, 2 of "Bengal: Past and 
vol. 41, part 2 ; 82. April-Juno 1931. 

125. G. ll. 

-- Armenians and the East India com­
pany Calcutta, Government of India 
press, 1926. 

16p. 26cm. 
r~ pa~ r~ad at the eighth ~tina of the 

Ind1an histoncal records commtssion held at 
Lahore in November, 1925.] 

168. H. 2. 

169. B. 12. 

-- Madras, the birth place of Armenian 
Journalism. A history of the first Arme­
nian Journal, the Azdarar, pubtished 
monthly at Madras by the R ev. Ara-
thoon Shumavon in 1794. Calcutta 
The author, 1932. • 

19p. front. (port). pl. 27cm. 

175. G . 2. 
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Seth, Mesroub Jacob 
The republic of Armenian. A public 

lecture delivered on Sunday, the 29th 
June 1924 at the bali of the Armenian. 
College, Calcutta. Calcutta, Printed at 
the Catholic orphan press, 1924. 

2 p.J., vi, 77p. front. J8cm. 
:copies. 

148. D. 143. 

--Some eighteenth century Armenian 
graves in Calcutta. Calcutta, [printed 
at Gauri press}, 1938. 

l p.l., 5[1) p. 27cm. 
Reprinted from vol. 54, pts. I. and II of Bengal 

Past and Present. · 

• 174. A. 391 • 

Seth, Moti Lal. 

A brief ethnological survey of the 
Kbattris by Motilal Seth. Agra, Khattri 
hltkari association, 1905. 

2 p.l., xvHi, 478, ii [l ]p. 21 icm. 
2 oopies. 2nd copy lacks last four pages. 

173. H . 117. 

SETON 

Setbna , M. J, 
Indian company law ; with a fuJI text 

of the Indian companies act, 1913, as. 
amended up to date, i.e., by the several 
amending Acts including those of 1936, 
1937, 1938, 1939 and 1940, and including 
forms and tables and the Indian companies 
rules with a foreword by the Hon'ble 
Mr. Justice B. J. Wadia ; rev. & enl. 2nd 
ed. Bombay, M. J. Setbna, 1941. 

xix, 398, cclxJ p, 23icm. 

171.A. 2085 (1). 

----Rev and enl. 5th. ed. 1951. 
xlii, 442, ccccxxxviii, 15 [l)p. 23icm. 
Supplement to " Indian Company Jaw" :!Sp· 
at end. 

171. A. 2085 (2). 

SetoJl, Bruce Gordon, 1868-and Gould, Jay. 
The Indian medical service, being a 

synopsis of the rules and regulations 
regarding pay, promotion, pension,Jeave,. 
examination, etc., in the Indian medical 
service, both Military and Civil. Calcutta, 
Thacker, Spink & co., 1912. 

vip., 11., 16Sp. incl. fold table J8cm. 

172. G. 29~ 

Seton, David. 
Seth, Rajani Kanta. 

Ether, electrou and matter, by R. 
Seth. Calcutta, R. K. Seth, 1945. 

2p.l., 83p. 18cm. 

Memorandum respecting the Abbassy 

1 p. 1., 27p. 23cm. 
I family of Sind. Calcutta, printed at tbe­

K. 1 foreign department press, 1866. 

169. E. 23. 
152. A. 561. • 

Setbna , H. D. 

15 years ahead. Bombay, The Bombay 
radio press, 1946. 

xix, 273p. photos., maps (col.), charts, table. 
33 x 24 em. 

108. E. 22. 
• 

- -Ir.Jian horizons. Bombay, T. D . 
Kotual for Padma publications ltd., 1943. 

4p.l., 64p. 17icm. (Cultural seriCIS, no. l). 

17 • F. 499. 

Seton, George. 
Saint Kilda, past and present. Edin­

burgh, William Blackwood and sons,. 
1878. 

xv, 346 p. 20icm . 

62. E. 47. 

Seton , Grace· (Gallatin) ''Mrs. Ernest 
Thompson Seton" • 
"Yes Lady Saheb": a woman's adven­

turings with mysterious India ... London. 
Hodder & Stoughton, [1925.} 

xvi, 366p. front., illus., pl. port. 22cm. 

162. A. 9<C7. 
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Seton, Sir Malcolm Cotter Cariston, 1872-
Tbe India Office. London & New 

York, G. 'P. Putnam's sons, [1926]. 
6p. J., 299 p. 19cm. (Whitehall Series.) 
The chapters on F inance and Railways, and 

the medical service are by S. P. S~wart. 

Seton-Watson, Robert William, 1879-
A history of the Roum~nians fr?m 

Roman times to the completiOn of untty. 
Cambridge, at the university press, 1934. 

viii p. 21, 596 p. front., port., fold. map. 23cm. 

Bibl : p. 569.578. 

148.C.309[3]. 949. 8. Se. 77. 

Cambridge, 
Seton-Karr, Waite~ Scott. . --Masaryk in England. 

Grant of Rothtemurchus, a memotr the University press 1943 
of the services of Sir John Peter Grant. 206 f t '19 · 
L ondon, John Murray, 1899. x, p. ron ··ports. em. 

xiip., 21., 240p. front. (port). 22cm. 
125. B. 599. 

Protrait : by 0. F. Watts. 
[2 ,opits) ---The rise of nationality in the Balkans. 

169 C los 
with ... maps. London, Constable & 

• • • co., 1917. 

Seton-Karr. Walter Scott, comp. 1 viii, 308p. fold. maps. 22cm. 

CALCU1TA GAZilT'fl:!. Seiecrions. \ B•bl. p. 285-295. • 113. G. 213. Selections from Calcutta gazettes of. .. 
1784, 1785, 1786, 1787 and 1788-1885 ... 
fvols. 1-3 by W. S. Seton-Karr]. 5v.1864· --Serajevo : a study in the origins of 

165. B. 245. the Great War. London, Hutchinson 
& co., [1925]. 

'Seton-Watson, Hugh. 303p. 24cm. 
108. D. 491 . 

Eastern Europe between the wars,1918-
194J. Cambridge, University press, 1945. lSet W'll' 

xv, 442p. maps. 22cm. I o~- . 
1 

tams, M · V · Bntatn and the Arab states ; a survey 
148. B. 1193. of Anglo-Arab relations, 1920-1948. 

\

London, Luzac & co., ltd., 1948. 
Seton-Watson, Robert William , 1879- ix, 330p. map. bib!. 21cm. 

Britain and the dictators ; a survey 
of post:war British policy. Cambrid~e. 114. C. 77. 
Umverstty press, 1939. 

.xx, 460p. 2llcm. 
(The) Settlement of the land revenue in 

the North West Provinces of the 
Bengal Presidency. Calcutta, printed 
by Sanders, Cones & co., 1850. 148. c. 517. 

--Britain in Europe, 1789-1914 : a 
survey of foreign policy. Cambridge 
University press, 1938. ' 

ix, [1], 716 p. 22cm. 
·" Selected bibl. of printed s~urces" : p.677-688. 

SSp. 21cm. 
Bound with other pamphlets. 

147. D. 33(1] .. 

Seurat, Leon Gaston. 
111. F. 121. L'Huitre perliere nacre et 1 

P 
. M • peres. 

. . ans, asson et Cie [1901] 
--D1sraell, Gladstone and the Eastern 194[2 · ' · • que.s~on : a study in diplomacy and party ~es aidJ-~'e~~~1rn· (Encyclopedie scieotifi ique 

]>Obt.Jcs. London, Macmillan & Co. ltd., On cover · secti~o d b. I . 1935. . · u 10 ogtsts. 
B•bl. footnotes. 

xv, 590 p. front., plates, port. map. 22cm. 
111. F. 85. 154. F. 39. 
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Sevastopol : our tent in the Crimea ; 
and wanderings in Sevastopol, by 
two brothers. London, Richard 
Bentley 1856. 

X p., 1 1., 443p. 18tcm. 
Pref. bears the initials A. M. and G. H. M. 

Severance, John Long. 
CLEVELAND. MUSEUM OF ART. 

111. E. 3. 

Catalogue of the collection of arms and 
armour presented to the Cleveland 
museum of art by Mr. & Mrs. John Long 
Severance 1916-1923. Written by H. I. 
Gilchrist. .. 1924. 

129. A. 40. 

Severini , Gino. 
The artist and society ; tr. by Bernard 

Wall. London , Harvill press, [1946]. 
viii, i4p. plates. 21ian. (The changing world 

series, no. 1). 
137. B. 257. 

Severn, Elizabeth. 
Psycho-therapy, its doctrine and prac­

tice. London, William Rider & Sons, 
1913. 

viii, 2llp. 20cm. 
150. B. 745. 

Sevestre , Allan Alexander, comp. 
A short and useful compilation from 

the Calcutta Government Gazette, about 
the fall of Delhi, together with other 
matters of importance. Calcutta, printed 
at the Baptist mission press, 1858. 

2p.l., 897-1024p. 23cm . 

166. D. 3. 

Sew Prasad. 
GANGARAM and SBW PRASAD. 

Trial of . .. the Shoes murder. 1927. 

171. B. 271. 

Sewall, Charles Henry. 
Wireless telegraphy ; its origins, deve­

lopment. inventions, and apparatus. Lou­
don, Crosby Lockwood & Sons., 1903. 

3p. 1., 229p. froJJt., (map), illus., pl. portS 
diagn. 21cm. 

131. E. 63· 

SEWARD 3631 

Sewall, Frank, 1837-1915. 
Being and existence : a philosophical 

d iscussion. New York, J. B. McGeorge, 
1909. 

36p. 23cm. 
Reprinted from the "New Philosophy", 

150. A. 171. 

--Swedenborg's doctrine of the purer 
parts of nature. [New York, no pub.], 
1909. 

18p., 11. 22cm. 
Reprinted from the "New Philosophy," July 

1!109. 

150. A. 169. 

Seward, Albert Charles, 1863-
Fossil plants for students of botany 

and geology. With illustrations. Cam­
bridge, at the university press, 1896-1910. 

2v. front., illus. 22cm. (Cambridge Biological 
series). 

Works referred to in the text: v.l. p.415-440: 
v.2. p. 581-608. 

155. D . 129. 

--Links with the past in the plant world. 
Cambridge, at the university press,1911. 

viii p. 1 1., 142p. iUus. 16an. (Cambridge 
Manuals of Science and Literature, no. 19.) 

Bibl. : p. [134)-138. 
Title within ornamental border. 

156. A. 309(19]. 

--Plant life through the ages : a geologi­
cal and botanical retrospect. Including 
nine reconstructions of ancient landscapes. 
drawn for the author by Eward Vulliamy. 
Cambridge, at the university press, 1921. 

xxi, 601p. front., illus., pl. 23cm. 
Bibl. : p. 545-583. 

154. B. 35 
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Seward, Albert Cbaales, 1863-,ed. 1 Sewel, Willlem, 1 653-172~. . 
Science and the nation : essays by The history of t~e . nse, tncrease and 

Cambridge graduates with an introd. I progress of the Chns~t~n peop!e caJied 
by the Right H on. Lord Moulton ... ed. j Quakers •. . Written o~tgmaUy tn I:ow 
by A. C. Seward. Cambridge, at the I D utch and also tr. by htmself wto English. 
University press, 1917. . By W. Sewel. The 6th ed. London, 

·· 328 9 Darton and Harvey, 1834. XXJI, p. 1 Cll\, 

The national imponanc:e of chemistry, by 
CQ!Ikm,; Introduction, by ... Lord Moulton- ~ 2v. 23cm. 

W. J. Popo- phys1cal research and the way of 160. 0. 3. 
its application, by W. H. Bragg- The modem 
science of metals, pure and applied, by I 
W. Roscnhain-Mathemalics in relation to 
pure and applied science, by E. W. Hobson- 1 Sewell Alfred J oseph. 
Tho science of botany and the an of intensive, ' , . . . . 
cultivation, by F. w. Kceblo-Scieoce in forestry, The dog .s medtcal. dtctlonary .. an 
by w. Dawson- Systematized plant breeding, 

1 
encyclopaedta of the d1seases, the1r dtag­

by R. H. BifTeo- An agncultural War problem nosis & treatment and the physical 
b>: T. B. Wood.-OeoloJY as an economic development of th~ dog. 2nd ed. rev. 
sc1ence, by Herbert H. Thomas ·Med•c•oe and I L d 
experimental science, by F. Gowland Hopkins ondon, G eorge Routle ge & sons, 
-The specific treatment of disea!!C, by G. 1 (1915). 
H. F. Nut~aii-Fiies and disease, by G .. S. 3 p.l. 3SO p. front. ilfus. pl. 22cm. 
Graham s~::lt.-The Government of SUbJect • • ' 
people1, by W. H. K . Rivers. I 

152. A. 223. 

--A summer in Greenland. Cam­
bridge, at the University press, 1922. 

xi[3), lOOp. illus., xxiv. pl. including front· 
20ctr. 

64. A. 47. 

Sewell , J. E. 
Mirror of Britain. 

Stoughton, 1941. 
x, 2S6p. 18j cm. 

133. 9· 133. 

London, H odder & 

148. c. 585. 

Seward, W illiam H enry, 1801-1872. Sewell, J.P. C. , ed. 
W illiam H. Seward's travels around the EDWARD YJJ, King of Great Britain and 

world ; ed. by 0. R. Seward. New Ireland. 
York, 0. Appleton & Company, 1873. Perso~allettersof King Edward VII ... 

ltii, 730p. front. (port.), illus., pl., fold . map., Ed. by L1eut. Col. J.P. C. Sewell. 1931. 
2<4cm. 

124. c. 237. 
6J. B. 107. 

' 

Scwel, Williem, 1653-1720. 
' Sewell, Robert, 1845-1925. 

The analytical history of India from 
A complete. di~tionary, English and the earliest times to the abolition 'or the 

Dutch, to whtcb tS added a grammar, honourable East India company in 1858 
for b?t~ languages. Originally corop. j London, William H. Allen & co .• 1870. 
by .Wtlham Sewel; but now, not only ' xxviii, 334 p. 11. 19cm. 
revtewed and ... augmented yet ... enti- I 
rely improved ; by Egbert Buys •• . 
VoU.:omen Woordenboek der Engelsche 
en Nederduitsche t alen ... Amsterdam, 
K . de Veer, 1766. 

2v. 26cm. 

vol. 2 bas title : Volkomen Woordenboelc der 
Nederduitsche en Engelsche Taalen. ·-

158. F. 17. 

I . C. 954. Se 89. 

--:-Chronological tables for ~outherr 
In?Ja from the 6th century A.D . Madras 
Pnnted at the government press, 1881. 

2p.l., 'UXVip. 28cm. 

167. G.~ 
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Sewell, Robert, 1845-1925. I Sewell, Robert, 1845-1925. 
Eclipses of the moon in I ndia· Lists of the antiquarian remains in 

London, Swan Sonnenschein & co., 1898. j the presidency of Madras. Comp., under 
4p.l., 13, Jxp. 26cm. I the orders of Government, by R. Sewell. 
Continuation or the " Indian Calendar". Madras, printed at the government 

press, 1882. 
173. G. 8. 

I ill, 325, xiip. 28cm. (Archaeological Survey of 
Southern India, vol. 1.) 

--A forgotten empire (Vijayanagar), a 
.contribution to the history of India. 
London, Swan Sonnenschein & co. ltd., 
1900. 

xxii, 427p. 15 plates, 2 maps. , I plan. 24jcm. 

954. 02294/ Se 89. 

--The historical inscriptions of Southern 
I ndia (collected till 1923) and outlines of 
Political History .. . Ed. for the Univer­
s ity by S. Krishnaswami Aiyanger ... 
Mack-as, University, 1932. I 

vip, 4 1., 451 [I] p. (incl. geneal tab) fold. map. / 
28cm. (Madras university historical series, 
no. 5) I 

954. 8/Se 89. 

--India before the English : lectures 
delivered before the East India Associa­
tion, London, April 8 and May 13, 1897. 
London, The Christian literature society, 
1910. 

174. A. 150 • 

--The Siddhantas and the Indian 
Calendar, being a continuation of the 
author's "Indian chronography" with an 
article by the late Dr. J. Fleat on the 
mean place of the planet Saturn from the 
Epigraphia Indica. Calcutta, Govt. of 
India Central Publications branch, 1924. 

xvii, 609 p. 28 x 22cm. 

I.e . 529.3/Se 86s. 

--A sketch of the' dynasties of Southern 
India. Comp. underthe orders of Govern­
ment. Madras, printed at the Govern­
ment press, 1883. 

vi, 132p. 28cm. 

3 p.l., 74p. !Scm. (Papers on India, no. 3). 
Prefatory note signed : J. M. 

"The contents or this volume are extracted 
. from a larger work, vol. ii of tbe Archaeological 

survey series of Southern India.- Pref. 

165. A. 221. 

--Indian chronography : an extension 
of the "Indian Calendar" with working 
examples. London, Allen & Unwin, 
1912. 

xip., 187[11 p. 24 em. 

I.e. 529.3/Se 86. 

--List of inscriptions, and sketch of the 
dynasties of Southern India. Comp. 
under the orders of Governmnt. Mad 

167. G. 4. 

Sewell , Robert and Dikshit, Sankara 
Balkrishna. 

The Indian calendar with tables for the 
conversion of Hindu and Muhammadan 
into A.D. dates and vice versa. With 
tables of eclipses visible in India by 
Dr. Robert Schram. London, Swan 
Sonnenschein & co., 1896. 

rae, printed at the government press, xii, 106, cxxxvi (i.e., cxxviii), [107]-J69. 
1884. • incl. tables (part · l !d.). 25 em. 

· 297 c· 1 t bl s) 28c h I · Exua slip & notes of addooda in<erted. x1, p. UlC • a e m. rc aeo og~ca 1 
survey or Southern India, vol. 2). I 2 eoplet. 

174. A. 152. 16S. A. S75. 
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Sewell. Robert, ed. 
KJUSHNASVAltl NAJDU, w. s. 

SEYDEL 

1 Sexton, AJexaoder HllDlboldt, 1853-, ed. 
GREENWOOD, William Henry. 

South Indian chronological tables . . . Steel : its varieties, properties, _and 
ed. by R. Sewell. 1894. I manufacture with numerous enp-avmgs 

and diagrams. Rev. and rewntten by 
167. G. 20. A. H. Sexton. 1907. 

~well, Robert Beresford Seymour. l 136. A. SS. 

The study of zoology in India in the I , . 
further [Calcutta, Asiatic Society of I Sexton, J. J. 0 BrJeo. 
Bengal. 1927]. BJ!'.YON, Laurence and SEXTON. J . J. 

11 p . 2Scm. I 0 'Brien. . 
Presidential address (section or roology) Japanese colour pnnts •.. 1923. 

Fourteenth Indian Science conarcss. Lahore I 
1927. 137. E. 46. 

173.E. 233. 

SeltcU, Robert Beresford Seymour and I Seyd, Ernest, 1833-1881. 
Chaudhurl, Baoayarilal. Bullion and foreign exchanges theore­
l ndt.tn fish uf proved utility ~:; mo:;-,1 ticaUy and practically considered ; fol­

quito-destroyer. Calcutta, Trustees of lowed by a defence of the double valua-
the Indian Museum, 1912. tion, with special reference to th6' pro-

2 I 2~ ·u 27 I posed system of universal coinage. p. ., .. p. 1 us. em. 
London, Effingham Wilson, I 868. 

154. H . 16. VIP, II, 700 p. 2Jcm. 

Sewell, Tyson. 147. F. 107. 
The construction of Dynamos alter 1 

nat.ing and direct current .. . London, ~ --The depreciation of labour and pro-
Crosby Lockwood & Son, 1907. perty which would follow the demo-

u, 316 p., illus., diaar. 21cm. netisation of silver. London, Effi.n-
j gbam Wilson, 1869. 

13l.D. 91. lp. 1., 109 p. 21cm. 

Sex life of man and woman. Calcutta, 
printed at Utpal press, (n.d.}. 

87 p. bibl. !Scm. 

147. E. 493. 

I Seydel, Rudolf. 

150.B. 951. Die Buddha-legende und das Leben 
Jesu nach den Evangelien. Erneute 
Prufung ihresgegenseitigeo Verhlilt­
nisses . .. Zweite Auflage. Weimar, Emil 
Felber, 1897. 

Sexton, Alexander Humboldt, 1853-
Fuel and refractory materials. 2nd 

ed. London, Blackie & Sons. 1909. 
x, 12.-364p. front., illus.., table. 1 &an. 

135. G. 535. 

Sexton, Alexander Humboldt, 1853-, jt. 
aut h. 

R.HEAD, E. L. and SBXTON, A. Humboldt. 
Aasaying and metallurgical analysis 

1902. 

136. A. 5. 

xvi, 140 p. 22cm. 

178. D. 247. 

- -Das Evangelium von Jesu in seinen 
Verhliltnissen Zu Buddha-Sage und Bud­
dha-Lehre, mit fortlaufender Rt.u:ksicht 
auf andere Religionskreise untersucht • •• 
Leipzig, Breitkopf und H artel. 1882. 

vili, 361 p. 22cm. 

178. D. 125. 
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Seyffert, O~okar. 
1 Seymour, Edward, comp. 

History of the wars resulting from the 
French revolution ... including the life 
of Napoleon Bonap:ute ... also authentic 
biographical sketches of the most c.ninent 
public characters of Europe, to wh;cb is 
added an appendix ... compiled from 
official documents by Edward Seymour. 
London, R. Edwards, 1815. 

• 

A dictionary of <:las!.ical antiquities. 
mythology, religion, literature and art 
from the German of. . . rev. and eel with 
additions by Henry Nettlcship and J. E. 
Sandys. London, Swan Sonnenschein 
a nd co., 1902. 

vi, 7 J 6 p. ill us. 26cm. 
158. B. 20. 

Seyler , Athene and Haggard, Stephen. 
The craft of comedy : correspondence 

b~tween Athene Seyler and · Stephen 
Haggard 5th ed. London, Frederick 
Muller, ltd., 1946. 

86 p. J8~~m. 

156.,C. 1215. 

• Seymour, Alfred. 
Practical lithography. 

trations. London, Scott, 
son, 1903. 

With .. . ill us­
Greenwood & 

ixp., 1 J., 104 p. front. (port.), ill us. , pl. 22cm. 

137. G . 57. 

Seymour, Charles. 
Speaking in public ; how to produce 

ideas and how to acquire fluency. London, 
George R outledge & sons, [etc), 1909. 

xii, 208 p. 18cm. 
P. 193-208: blank memoranda pages. 

Seymour, Charles, 1885- ed. 

HOUSE, Edward Mandell. 

156. E . 691. 

The intimate papers of Colonel House 
arranged as a narrative by Charles 
Seymour .. 1926-1928. 

122. F. 57. 

Seymoqr, Charles Crossley. 
How I won the Indian mutiny medal : 

aud how things went afterwards. · Benares, 
printed at the MeJical hall press, 1887. 

5 p. J., 195 p. front. (map). 22cm. 

2v. front., port., fold . map. 21 em. 

113. c. 117. 

Seymour, Henry Dandy. 

Russia on the Black Sea and Sea of 
Azof ; being a narrative of travels in 
the Crimea and bordering provinces ; 
twith notices of the naval, military and 
commercial resources of those countries. 
London, John Murray, 1885 . 

x11:iv, 361 p. front. pl., fold. map. 22cm. 

63. D. 9. 

Seymour, H enry Dandy, ed. 

PERRER, J. P. 

Caravan journeys and wanderings ln 
Persi:~, Afghanistan, Turkistan and 
Beloochistan ... Ed. by H. D. Seymour 
... 1856. 

67 . A . 61. 

Seymour, John Barton. 

The Whitby councils scheme London . 
P. S. King & son, 1932. 

viii, 253 p. 22 em. 
"Directory of Whiteby councils' ' : r. i C4-212 
Bib!.: p. 239-248. 

147. B ' 09 . 

Seymour, L. W. 
A grammar of the Sindh1 languages, 

Karachi, printed at the Commisc:.ioner's 
pres!>, 1884 

xii. 203 p. 25 err. 

166. D. :n. 176 . H 8. 

14 
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Seymou r, Mabel. S babber, Mathias A., ed. 
A lawyer of Kent : Barzillai Slosson I SHAKESPEARE, William, 1564-1616. 

and his account books, 1794-1 812. 1 The second part of Henry the fo urth. 
Connecticut, Yale univer:.ity press, I 935. P hHad elphia, London, I 940. 

35 [I J p. 2Jcm. (Tercentenary Commiss•on of 
the ~tate ol Connecticut: Committee oo hhtori· 822. 33/ Sh 15 V He. 
cal publications. no. xlvii.) 

Bou11cl wllh oltu pamphltts. 

, Shackleton, Sir Ernest Henry, 1874-1922. 
122· B. 113 1141· T he heart vf the Antarctic. being the 

Seymour, Origen Storrs . swry of the British Antarctic Expedition, 
1907-1909. With an introd. by H. R. 

The beginnings of the Episcopal Church Mill [and] an accoun t of the flrst journey 
in Connecticut. New H aven, Yale uni- to the south magnetic pole by T. W. E. 
versity press, I 934. David. London, William Heinemann, 

30 p. bibl. :!3cm. (Tercentenary Commission 1909. 
of the M:tte of Connecticut. Committee oo his- . 
torical publication.) 

1 
2v. fronts., tllus., pl., (part col., 2 fold.) maps. 

23icm. 

99. D. 5 (.HI. 105. C. 21 tl ). 
e 

- The heart of the A ntarctic ; being 
Seymour, Thoma~ Da) , 1848-1907. I the story of the British Antarctic Ex-

l.ife in the Homeric age. New York, pedition 1907-1909. New and rev. ed. 
The M acmi llan co., 1907. Popular ed . London .. Willi~m 

xvi, 704 p. front., illus., pl., fold. map. 22cm. H e1ncmann (1932]. 
Brief bibl.: p. l(iii-l(vi. '". 368p., front. ill us. pl., (part col.) map fol d .. 

plan~ ial'.nn.. 22cm. 
149. B. l . 

105. c. 21. 
Senye, A. K. I 

The story of the Nobel prize winners 
1 

Shackleton, Margaret R eid. 
tn literature. With a fo reword by .. . Europe ; a regional geography. Lon-
Amaranalh a J ha. Allahabad , Eastern don, Longmans, Green & co., 1934. 
publishers, 1934. xvi. 430 p. front .. illus. (incl. map). 22cm. 

xv, 224 p. ports. J8cm. (University geographical series). 
I References at the end of most chapters. 

156. A. 543. , 

Seync, K. V. & Bros., Calculla, engra­
vers. 
CHATTER1l, Bankim Chandra. 

C handrasekhar in pict ures. ( 1915]. 

174. E. 44. 

62. B. 95. 

Shad bolt, Sydney Henry, 1853-

The Afghan campaigns of 1878-1880, 
comp. from official and private sources. 
London, Sampson Low, Marston, 
Searle and Rivington, 1882. 

2v. pl., port., map. 31 em. 
S hhr, Amio Abu, ed. Contems: v. I :-Historical division. v. 2 :-
ABDULLAH I, His Hasmite majesty, j Biographical division. 

King of Transjordan. 
Memoirs of King Abdullah of Trans- 1~6. C. 4. 

~f9~o)~ ; cd. by Philip P . Graves · • • I Shadbolt , Sydney, Henry, jt. author. 

- Tr. by Khun ... from the original Arabic te~t, l MACKINNON, J . P. and SHADBOLT, Sydney. 
e i.by Amin Abu Shaar . i The African campaign, 1879-1880. 

125. G. 77. 121. F. l . 
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Shadew, pseud. / Shadwell , Leonard Julius, 1860-
Midnight scenes and social photo- Lockhart's advance through Tirah. 

graphs ; being sketches of life i~ the 1' London, W. Thacker & cc., 1898. 
streets, wynds, and dens of the c1ty of I viip. 2 1., 317 p. pl., fold. map. 23cm. 
Glasgow . • • with a frontispiece by George 
Cruikshank ; 2nd ed. Glasgow. T homas 166. B.s. 
Murray & son, 1858. 
x, I 1-145 [lJ, fr~nt. 18cm.. I 

62. E . 31. 

S hadwell, Arthur, 1854-

The breakdown of socialism. London, 
Ernest Benn ltd., 1926. 

272 p. 22cm. 
Based on the series of articles published under 

the same title in the Times during . . . Feb. 1926. 

149. D. 401 . 

• 
- - Industrial efficiency. A comparative 
study of industrial life in England, 
Germany and America. London, Long-
mans, Green & co., 1906. I 

2v. 23cm. I 

--North-West Frontier warfare : being 
an appendix to Sherston'& "Tactics as 
applied to schemes". Caleutta, Thacker 
Spink: & co., 1902. 

xii. 96 p. fold. maps. (in po~'kets) 22cm. 

170. B. 21. 

- Notes, questions and answers on mili­
tary law. The manual of military law 
and the Indian articles of war, etc. Cal­
cutta, T hacker, Spink & co, 1904. 

xvp .. II, 414p. 21cm. 

170. B. 191 

I 

147. A. 1299. ! Shadwell, Leonard Julius. 1860- and 

l. Ewbank, WiJliam. 
- - The socialist movement 1824-1924 ; Fortification appli~d to scheme 
its origin and meaning, progress and / Ca~~utta, Thacker, ~p1nk & co., 1904. 
prospects. London, Philip Allan & vr11 p., 1 1., 294 p. dragr. 22cm. 
co. [1925). 

lv. 19cm. (The Westminster library) 
Contents : pt. I. 1824-1914, pt. 2. 1914-1924. 129. A. 291. 

149. B. 121. Shadwell, Leonard Julius, 1860 .. , ed. 

I SHERTON, J. 
S hadwell, Sir Charles Frederick A Jexander. 

1 
Tactics as applied .to schemes .. . 3rd 

. Ta bles for ~acilitating the determina- ~~~t'ev. enl. ... By MaJOr L. J. Shadwel 
tton of the latitude at sea by the simul- • 
taneous alti tudes of two stars. London. '129. A. 81. 
R. B. Bate, 1849. 

I S hadwell, T homas, 1642-1692. 
133. G. 47. l

1 

. . . (Works ). Ed. with an introd. and 
• note•. by G. Saintsbury. London , T. F. 

Shadwell, John rE~.eliu!iJ Lance(ot. I' u:.~:~~· ~1;9 ~~] - p. J8cm. (The Mermaid 
A system of poltttcal economy. Lon- series). 

don, Trubner & co., 1877. Cont~nts: 1. The sui1en lovers. 2. The true 
II 625 .. 22 'I widow. 3. The Squire of Alsatia. 4. Bury Fair. xp, ., , XII p. em. 

• viii, 48 p. diagrs. Z.4cm. 

I 

147. A. 33. I 156. c. 191[9]. 
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Sbafaat Ahmad Khan, l ts93- Sbafaat Abmad Khan, 189:-
Anglo Portuguese negotiations rela- I The Indian in South Africa. 

ting to Bombay 1660-1677. London, / habad, Kitabistan, 1946. 
H umphrey Milford, Oxford university xii, 596 p. 2Jjcm. 
press, 11922J. 172. A. 2005. 

4 p. 1., 419-574p. 24 em. (Allahabad uni­
versity ~tudies in history). 

Reprinted from the Joumal of Jndiau llistory. 
series No. 3, Sept. 1922. 

168. B. Jl . 

--The East I ndia trade in the XVJJth 
centnry, in it!> political and economic 
aspects. London, Humphrey Milford, 
0Kford university press, 1923. 

vii [ I!, 325 I II p. 22cm. (Allahabad unhersity 
studirs in history, no. 2). 

4 cop;,,, 

173. B. 179. 

--Federal finance. Baroda , Baroda 
state press, 1939. 

v, 6Sp. t8cm. 
Sh'lrna nt Sayaji, Rao lecture~ delivered at 

Bnroda ir 1939. 

- The new constitution and after : the 
Rt. Hon'ble V. S. Srinivasa Sastri Endow­
ment Lectures, 194 1-1942 ; delivered 
in February and March 1941 . Madras, 
The University, 1941. 

viii, 9Jp. 23cm. 
172. A. 1631. 

- - Sources for the hi'Story of British 
India in the eventeenth century. 
London , Humphrey vfilford, Oxford 
university press, 1926. 

6 p. 1., 395 p. 25 em. (Allahabad Uni,ersity 
studaes in Hi~tory, v 4.) 

016. 954/Sb 1~. 

---Speeches delivered by .• . Shafa 't 
Ahnaad Khan . .. at the mee~ings of the 
Federa l structure sub-committee and at 
the Plenary session of the lndian Round 
Tdble conference (September, 14. 193 1 

172. F. 971. to November, 30, 193t.) with on introd. 
• . . 1' notes and short bigraphical sketch 

-;-1he htstory and htstorians of British by Saiyid Muhammed Jaferi. Allaha-
[ndta. Allahabad, Kitabistan, 1939. .

1
• bad , [ )., 1931. 

107 p. 18cm. 1p.l., vi, 47 p. front. (port.) 2Scm. 
in ~~;gant Sayaji Rao lcc1ures delivered at Baroda 

1 
T.-p. wanting. 

172. A 1305. 
165. B. 217. S 

I bafaii t Al)mad Khan , 1893-, ed. 

--Tdeals and realities : st udies in edu- MARSIIALL, John. 
cation and economics. Madras, The I John Marshall in fndia . •• ed .•. by 
law printing house, 1921. I S. A. Khan, 1927. 

2v. (in one) 18cm. 
Contents : v. I. English education during the 

years, 1689-1750 .-v. 2.Tndinn Bank'ing and 
currency. 

162. B. 85. 

Shafer , Robert, 1889-
The English ode tt) 1660 : an essay in 

172. H . 313. \ literary history ; a dissertation presen­
ted to the faculty of Princeton Univer-

--The Indian in Natal. Durban 1 sity in candidacy for the degree ef doctor · 
Aboobaker Moosa, 1943. ' 1 of philosophy. Princeton . University 

25 p.pl. 21lcm. 1 press, fetc.l . 1918. 
Addres' delivered at the South Afrkan Insti- ·~ vi, 16?p. 23cm. 

tute ot r&.:c rel.ltion~ hold at Pietermarit7bura Thests (Ph. 0) Princeton university, 1915. 
Jnlv, '1~t 194:t • I Bibl. : p. 158-1~5. 

I 
148. c. 587. 
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Sbafer, Robert, 1889- 1 Shaftesbury,. Anthony Ashley Cooper, 
Progress and science : essays in cri- j 1st Pari oj, 1621-1683. 

ticism. New Haven, 1922. Memoirs, letters and speeches of An-
x [21, 243 [II p. 20cm. thony Ashley Cooper, first Earl of Shaf-
"Published on the l(jngdom trust association tesbury, •. with other papers illustrating 

publication fund." his life. from his birth to the Restoration ; 
ed. by W. D. Christie. London. J ohn 

152. A. 257. Murray, 1859. 

Shaffner, Taliaferro Preston, 1818-1881. 
History of the United States of America 

from the earliest period to the present 
time. London & N ew York, London 
printing & publishing co., [1 861-64}. 

5v. front., plates, ports., maps, plans double• 
facsi ms. 28cm. 

lxi [2), 224p. front. (port.). 22cm. 
"List of lives and biographic~tl 

Shaftesbury": p. [lix-lxiJ. 
notic(S of 

124. D. 145. 

Shaftcsbury, Anthony Ashley Cooper, 
3rd earl oJ: 1671-1 713. 

Vol. v. has added t.-p. engraved. Characteristics of men, manners. ~pi­
n ;ons, titncs . • . 4th ed. [London, no 

122. D. 2. pub], 1727. 

• Shafi, Mobammad,ed. 

3v. front. (port). 19cm. 
Special t.-p. in each volume : 

in the first volume. only. 
general t .-p . 

Tille vignettes ; head pieces. Woolner Comm~moration Volume (in 
memory of the late Dr. A. C. Woolner) ... , 
Lahore, Mehar Chand Lacbbman })as, 'I 
1940. . 

151. D. l7. 

(Mebar Chand) Lachhman Das, Sanskrit and Shaftesbury, Edmund , pseud. 
2 p.l. xxiii, ii, 328p. plates, ports. 27om. I 

Prakri(Series.) See Edgerly, Webster, 1852- 1926. 
J76, C. 36. I 

Shafik Ghorbfil. 
The beginnings of the Egyptian ques­

tion and the rise of Mehemet Ali. A 
study in the diplomacy of the Napoleo· 
nic era based on researches in the British 
and French archives. London, George 
Routledge & sons, 1928. 

xiv [4) 318 p. 22cm, 
Thesis approved for the degree of master of 

arts in the uoiversity of london. 
Authorities: p. [2851-294. 

I Shah , F. A. 
I See Farzsmd Ali Shah. 

Shah, Iqbal 'Ali, Sirdar 
See Iqbal ' Ali Shah, Sardar. 

Shah, Khusbal Talaksi . 

An agrarian charter ; a ten 
programme. Calcutta, Ganavani 
lishing house, fn.d.] 

iii, 32 p . l8lcm. 
Wanting t.-p. 
2 copies. 

poi nt 
pub-

121. B. 165. , 
134. D. 281 . 

Sbafrotb, John Franklin, 1854- j 
Appreciation of gold. Speech ••. in ~--Changing ideals in Soviet Russia : 

the Hot-..;e of Representatives, . .• May, battle for oil disposal of surplus stores, 
1989. Colorado, [no pu~.]. 1898. etc. Bombay. The pratibha ~:~ubli-

14 p.24 em. ; cations, 1945. 
Bound with other pamrhlets. 1 ii, 68 p, l8icm . . 

172. F. 97 (4}. I 148. D. 577, 

I 
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Shah, Kbusbal 'Jalak&i. Sllab, Kbusbal Talaksi. 
Evolution of faschm. Bombay. Priorities in planning-food, education, 

published by G. R. Bhatkal for the housing. Bombay, Yora & co., ltd., 
popular book depot, 1935. 1 \946. 

74 p. 21cm. ' ii, 43p. 25cm. (National planning Ccmn1ittee 
serie~. 

149. 0~31. 

---Federa l finance in Jndia. Bombay, 
D. B. Taraporevala & sons, 1929. 

31)· 1., ii, 3J4, viip. tables (part fold.) 21 em. 
rBenailli readership lectures, Patna university). 

"Bibl. note" : p. 333·334. 
2 CO]Iit'l. 

172. E. 655. 

--Federal structure (under the Govern· 
ment of India Act, 1935) Bombay, Vora & 
co., publishers, ltd., 1937. 

iv, 546 o. table~. I Bern. (Publication ~oc-il't) 
serio~. no. 2). 

J 72. A. 1563. 

--How India pays for the war. 
Bombay, Pratibha publications, 1943. 

J 64p . tables. 18icm. 

108. E. JSY. 

--Indja's place in post war recoostruc· 
tion. Bombay, Padma publication ltd. 
1043. . 

93 p .IS!cm. (Current topics soriei, no. 9). 

108. E. 161. 

-National planning, principles and 
administraTion. Bombay, Vora & co., 
Jtd., 1948. 

152 p. table- {fold). 211cm. (National plan­
ning committee series.) 

108. E. 601. 

108. E. 597. 

- Provincial autonomy (under'\tht: 
Uovernment oflndia, 1935). 2nd rev. ed. 
Bombay, Vora & co. ltd., 1937. 

xx, 402p. tables, !Scm. (National publica· 
tions ~ociety series, no. J.) 

172. c. 177. 

-The Russian experiment, 1917-1927. 
Bombay, D. B. Taraporevala Sons ; & 
cu. 1927. , 

2 p. 1., iv. 143 [I) p. 18cm. 

113. F. 347. 

--Sixty years of Indian fina nce. 
Bombay, printed at the "Bombay 
Chronicle " press. 1921. 

xii, 460, xiv. p. tables. 24!cm . 
. Sole agents for the United Ki.llgdolll : P.S. 

Kmg and son, ltd., London. 

172. E. 80. 

--The sp1endout that was 'Ind. A 
survey of Indian culture and civilization . 
Foreword by the Marquess of Zetland . 
Bombay, D. B. Taraporewala son & 
co., 1930. 

xxv, 235p. mounted col. front.,cxiii [i.e. J t7J 
pl. on 68 l · (part col.), maps. 29cm. 

"!he edition is limited to two thousand 
cop1es". 

Bib!. : p. xvii-xxiv. 

165. <\ . 38. 

-. -P~st-war Germany ; an object lesson 
'!1 nation reconstruction- being five pub­
he lectures under the auspices of Uni­
Jersity School of economics and sociu-
fogy. Bombay. D. B. Taraporevala sons ~ 
& co., 1928. --Trade, tariffs & transport in India 

xiii, !.27p. tables bib!. 18icm. (University of 1 Bombay, National boo k depot, 1923. • 
Bombay extension lectures series, no. I.) 2 p. 1., 3, viii, 450, xip. tables. 23ctl'. 

' 147. A. 819 . I 173. B. 175 



Sbah Khusbal Talaks!. / Shah, Zainul-ul-abidin Wali-ollah 

Wh~ Paki~tan ?. and why not; bein.g a See Zain-ul abidin Wali-ullah Shah 
Socratic d1scusston on the ethtcs, \ 
economics and politics of the proposals ! Shah Nawaz Khan 
for Pakistan. Bombay, Pratibha pub- \ . · . 
lications 1944 ) My memones of I. N. A. and 1ts 

viii, 2;4 p. l~icm. Netaji ; foreword by Pt. Jawahar Lal 
f Nehru. Delhi, Rajkamal publishers, 1946. 

172. A. 1901. 1 296p. plates, maps (fold.) 21cm. 

i 
Shah, Khusbal Talaksi andBahadurji,G.J. 

170. A. 295. 

Constitution, functions and finance of Shah Nawaz Khan, Nawab Samsam ud-
Indian municipalities. Bombay, The Daula. 
Indian Newspaper company, ltd.; Lon­
don, P. S. King & son, ltd, 1925. 

2 p. 1., xxv, 514, (xxvi) xlii p. , front., pl., maps 
(part. fold.) plans., tables, diagrs. 25cm. 

Maasir-ul-Umarah. (In Amir Hasan, 
Sir Mohammed, ed. & tr. 'Idle Hours', 
v. I.) 1896. 

2 copies. 169. D. 107. 

172. C. 42. L 
:Shah Nawaz Khan, Nawab Samsam-ud-

Shah, Khoshal Tnlaksi and Khambata, Daulah, and Abdul Hay. 
K. J. The maathir-ul-ummara ; being bio­
Wealth and taxable capacity of India. graphics of the Muhammadan and 

Bombay, D. B. Taraporevala sons & Hindu officers of the Timurid sovereigns 
co; London, P. S. King & so n ltd., I of India from 1500 to ~bout 1780 A.D.; 
1924. tr. by H . Beveridge, revisrd , annotated 

xxi, 347, xv p. tables ( I fold), diagrs. 25cm. , and completed by Bain.i ~rashad: Cal-
"List of authorities consulted". p . : 345.347. ,. cutta, The Royal As1attc soctety of 

, Bengal, 1911-41. 
172. F. 82. 1 -v. 24~cm. (Biblotheca lncica work~ no. 202) 

Hi9. B. 18. 

Shah, Motilal Kasbalchand. l 
The principles of agriculture for India ; \ Shah, Ramanlal P., comp. 

compiled from various sources for the I Summary of the Code of Criminal 
use of practical farmers, land owners & ! procedure (with important notes and 
agricultural students. Ahmedabad, cases) being V of 1898. Ahmed!lhad, 
Union printing press, ( printers), 1888. [no pub.], 1903. 

xii, 286p. I I. [5j p., illus, (diagrs. tables.) 4 p. J., 415p. 24cm. 
22cm. T. p. wanting. 

134. D. 23. 171. A. 1277. 

Shah, N. J. Sbahamat 'Ali. 
History of Indian tariffs ... With 3 An historical account of the Sikhs and 

foreword by Sir Purshotamdas Thakur- Afghans, in connection with India and 
das. Bombay, Thacker & Company Persia, from the Journal of an expedition 
Ltd , 1924. to Kabul, through the Panjab and tl' e 

ix, 433.,. 25cm. Khaibar Pass. London, John Murray, 

Bibl. : p. 429-433. (
18571· 

Th 
· d f h l xxii, 550 p. col. front. 19cm. 

es1s approve or t e. Degree of Doctor of 1 • • • 
Philosophy in the University of London [1923) , A re-1ssue of the edJhon of IR47. "The Sikhs · ·1 and lhe Afghans." 

147. F. 797. 166. C. 115. 



SHAJRP 

Sllahamat AJi. Sbaik Mansur 

The history of Bahawaipur, with notices 1 See Maurizi, Vinccnzo, called Shaikh 
of the adjacent countries of Sindh, Mansur. 
Afgham~>tao, Multan and the West of 
India. London, James Madden, 1848. Shaikh Ahmad. 

xxxi, 232 p. 19cm. 

168. A. 25. 

Muslim architecture; from the advcti! 
of Islam to the fall of the Mamluke 
empire in Egypt. Lahore, The academy 
of oriental arts, I 941. 

xi, 204 p. plates. bib!. 18icm. 

-The Sikhs and Afghan!>, in connection Plates printed on both sides. 
with India and Persia, immediately before I 
and after o.he death of Ranjeet Singh ; 
from the journal of an expedition to 
Kabul, through the Punjab and the Khai-

137. c. 165. 

bar Pass. London, John Murray, 1847. 
Shaikb-ur-Rubrah. 

xxii, SSO p. 21cm. 
I Manuel de Ia cosmographic de Moyen 

I age ; traduit de I 'Arabe "Nokhbet ed-
67. D. 17. D ahr Fi 'Adjaib ii-Birr Wal-Bah'r" de 

Shabaru 

Shems '-ed-Din Abou-Abdallah Mi'ham­
med de Damas ct accompagne d ec­
laircissements per A. F. Mehren. Cop­
enhague, C. A. Reitzel ; Paris, E. Leroux I r etc. 1. 1874 

x, 443 p 22cm. 

Su Sabaol. 

S babinda 

See FaizrRahamin. 
~ ~~1 

Sbab-Jaban Begam, B!gam of Bhopal. 

The Taj-ul Tkbal tarikh Bhopal ; or, 
The History of Bhopal ... tr. [from 
Urdu) by H. C. Barstow. Calcutta, 
Th.1cker, Spink & co., 1876. 

viii, 240 p. told map, geneal. table. 22rm. 

167. D. 51. 1 
Shahpurshah Hormasji Hodiva~la 

See Hodivala, Sbahpurshah Hormasji. 

Shahryar llabi. 

7a!es of Indian humour. A collec- 1 

ti<'" of humorous stories, tr. frotH the 
Perstan of Sharyar llahi by Prof. Norman 
Read~. Calcutta, Thacker, Spink & 
co.. 1915. 

2 p. 1., 77 p., I I. !Scm. 

173. H. 371 , 

61. A. 43. 

Shalrp, John Campbell , 1819-1885. 

Aspects of poetry ; being lectures de­
livered a Oxford. Oxford, at the Claren­
don press, 1881. 

xi, 464 p. 20cm. 

156. E. 813. 

---Burns London, Macmillan & co .• 
1902 

vi. p., I 1., 207 [2} p. l~cm. (En[!lishl'en of 
letters). 

156. F. 1075 [ Jl). 

·-.On poetic interpretation oftra•ur('. 
Edtnburgh, David Douglas, 1877. 

xi, 270 p. 16cm. · 
·~ 

156. A. 79. 



Sbaista Akhtar Baou Suhrawardy 1 Sbakespear, John, 1861-
See Suhrawardy, Shaista Akhtar Banu. l 

(BEGUM lKRAMULLAH.) The Lushei-Kuki clans... London, 

I 
Macmillan & co., 1929. 

(The) Sbajrat-uJ-atrak ; or, Geneological 
tree of the Turks and Tatars, tr. and xxii, 250 p. front., illus. pl. , fold. map. 21cm 
abridged by col. Miles. London., Wm. Bib!. : p. xvii-xix. 
H . Allen, and co., 1838. PubHshed under the orders of the Go"e11Hm:nt 
xv. 383 p. 21cm. of Eastern Bengal and Assam. 

126. B. 57. 168. D. 9· 

I Shakespear, Major). 
Mizo Zir Tir Bu. Shillong, printed at 

the Assam secretariat, 1899. Sbakespear, Leslie Waterfield, 1860-

25 1 IJ p. 25cm. History of the Assam rifles. London,. 
177. E. 119. Macmillan & co., 1929. 

---2nd ed. 1901. 

S hakespear, A., comp. 

I 
177. E. 119 (1). 1 

Selections from the Duncan records. 
Benares, printed at the Medical Hall 
press, 1873. 

2v. 23cm. 
172. c. 35. 

Sbakespear, H enry. 
The wild sports of India : with remarks 

on the breed ing and rearing of horses, 
and the formation of light irregular 
cavalry. London, Smith, Elder & co., 
1860. 

viii, 307 [I) p. J9cm. 

136. B. 65. 

[Shakespear, J ohn, 1774-1885] and 
Horne, Thomas H artwell. 

xxiv, 301 l l )p. front., pl., fold maps. 23cm 

Bibl. : p. xv-xvi. 

170. A. 261. 

--History of Upper Assam, Upper Bur­
mah and North-eastern Frontier. Lon­
don, Macmillan & co., 1914. 

xix, 272 p. front., ill us., col. pl., fold m~ p. 
bibl. 22cm. 

954. 1/ Sh 15. 

--A local history of Poona and its 
battelfields. London, Macmillan & Co., 
1916. 

xjii, 99 [ I ] p. front., illus., fold plan. 22cm. 

Bibl. : p. xiii. 

168. B. 7. 

The history of the Mahometan empire I 
in Spain : containing a general history 
of the Arabs, thcic institutions, con-I Shakespeare, A., comp . 
quests, literature, ar~s. sciences, and Memoir on the statistics of the Nonh· 
manners, to the expulsiOn of the Moors. Western Provinces of the Bengal Prc~i·· 
[By J . Shakcspear and T. H. Horne.] d f ffi · 1 Designed as an introduction to . The \ ency, comp. rom o c•,a docum:nts 
Arabian Antiquities of S ain by J. C. 1 under orders of 1hc hon ble the Lieu­
Mu rphy. .London, ·T. tadell & W. tena~t governor of the North-Western 
Davies. 1816. prov~nces: _Calcutta, pr nted :~t the 

... -. . Bapt1st miSSIOn press, 1848. 
VIII, (3], 322, xxr, [13) p., fold. map. 29cm. 
T he <~uthoriJ' nomes appear in the preface. 2 p. 1., 3-206 p., l I. 24cm. 

Rtill/1. I 3 copies. 

113. G. 8. 162. G. 24. 



SHAKESPEARE 

Sbakespeare, H. 

BLUNT, W., comp. 

1 Sbake~peare, William, I 564-1616. 
1 Plays and poems of Shakespeare ... 
Collated verbatim witr the most auth­
entic copies & rev. with the corrections 
and illustrations of various corrmen· 
tators ; to which are added an essay on 
the chronological order of his plays ; 
an essay relative to Shakespeare & 
Johnson ; a dissertation on the three 
part~ of K ing Henry VI ; an historical 
account of the English stage ; and notes 
by Edmond Malone. London, Printed 
by H. Baldwin, for J. Rivington & sons. 
1790. 

An a bstract of the regulations enacted 
for tile administration of the police and 
criminal justice in the provinces of Bengal, 
B.!har & Ori<>sa .. . Originally comp. 
hy W. Blunt ... and continued by H . 
~h.tkcspeare, 1824. 

171. E. 14. 

Shakespeare, Will iam, 1564-1616. 

Order of arrangement: 
A. Collected works (by date und language). 

B. Selections (by date and language). 

C. Individual plays (Alphabetically') and by 
editor r.nJ naan.: of rdition 

D. Poems, Songs and Fonnlta. 

E. Spurious and doubtful works. 

(Reproduced editions in fac:rimik precede rl'gu/ar 
editions). 

A. Collected works (by ~~nd langua_!le). 

Shakespeare, William, 1564-1616. 

Mr. William Shakespeare's comediee,, 
histories and tragedies fai thfully re­
produced in facsimile from the edition of 
1623. London, Methtten & co., 1910. 

(986} p. 37x23cm. 

!Ov. in II. front., illus., pl. (part fold)., 
facsims. 19cm. 

Incomplete. Wanting pt. If of vol. I and vol, 
10. 

l56.C.7. 
T he dramatic wo rks of Shakespeare. 

(Mr. Pope'!. preface. Dr. Johnson's pre­
face). R ev. by G. Steevens. London, 
John and Josiah Boydell, 1803. • 

9v. front., pl. 43 X 32cm. 
Contents :- v. I. Tempest. Two gentlemen of 

Verona. Merry Wives of Windsor. Measure 
for measure ;- v. 2. Comedy vf errors. Much 
ado about nothing. Richard Ill. Love's 
labout's lost. Midsummer-night's dream ;­
v. 3. Merchant of Venice. As you like it. 
Taming of the Shrew. All's -well that ends well·­
v. 4. Twelfth-night. Winter's tale. Macbdth. 
King John ;- v. 5. King Richard H. First 
part of King Henry IV. Second part of King 
Henry IV. King Henry V;- v. 6. King Henry 
VI. Richard 1IJ ;- v. 7. King Henry lll. 
Coriolanus. Julius Caesar. Antony and Clec.~ 
patra ;- v. 8. Timon of Athens. Titus And­
ronicus. Troilus and Cressicla. Cymbeline; 
-v. 9. King Lear. Romeo and Jul iet. Hamlet. 
Otheilo. 

218. H . 1. 

- -The pictorial edition of the works of 
Shakespeare ; cd. by Charles Knight 

Tho Comedies, Histories, and Tragedies are London, Charles Knight & co., [1839]-43. 
separately paged with many errors. 8v. illus. (incl. ports., facsims., music). 23cm. 

Various paging. 

With the dedication and the preft.ce "To the 
great variety of readers" by John Heminge and 
Henry Conde!!. 

Illustrated title-pages issued originally in 56 
parts, 1838-43 ; Preface of Histories v I tirst 
published, dated : I 839. ' ' 

Oonkn>• :-- [v. l i William Shakespeare: a bio-
156. C . 22. g_raphy. 1843.-[v. 2·3) Comedies.-[v. 4-3) Histo­

nes.-rv. 6·7) Tragedies. Poems.-[v. 8) Doubtful 
plays. Appendix : Dedication, address, and com­

--The works of ... with biography, 
glossary, and index of characters. Lon­
don, Ward, Lock & co., ltd., [n. d.] 

mentary verses, prefixed to the editions of 1623 
and 1632. A history of opinion on the writings 
of 8hakespeare. Shakespere in Germanyc: Index 
to the characters of the plays. 

Imperfect ·"I· 
xvi, 1599 p. front. (port.) l&icm. ,, _I.Obr~ry 11<u: 4 vols. only: Comedies (v. 1 & 2), 

Htstones (v. 2), Tragedies (v. l ) 

165. B. 395. 156. B. 101. 



Shakespeare,\\ illiam, 1564-1616. 

The family Shakespeare . . . by Thomas 
Bowdler ... 9th ed. London, Long­
mans, Brown, Green & Longmans, 1847. 

viii [2], 910 p. illus. 23cm. 

156. c. 97. 

-Shakespea re's plays : with his life ... 
Ed. by G . C. Verplanck , with critical 
introd . notes , etc. original and selected. 
New York, Harper & brothers, 1847. 

. 3v. front., illus. (incl. port.) pl. 27cm. (The 
Illustrated Shakespeare). 

Each volume has added t.p. 

Issued in parts, 1844-1847. 

Tile text is based on Collier's. the notes, etc. 
1 

~lected from Malone, Singer, Cotlier, and espc­
ctall:. from Knight 's pictorial edition, from which 
most of the illustrations aro taken. 

. Content.s. :-v. I . Preface. Order of the plays. 
Life of Wtlham Shakespeare, b~ Rowe. Life ... 
ab:i~ged from Collier. Shakespeare's wiJI . Folio 
edttlons [preface. etc.] Shakespeare's n<~me and 
autographs. Histories: Kir.g John, Richard JJ , 
H~nry IV, pt. 1-2. Henry V, Henry VI, pt. 1-3. 
Rtchard III. Henry VliJ.-v. 2. Comedies : Two 
ge!'tlemen of Verona. Comedy of errors. Ta­
mmg of the shrew. Much ado about nothing. 
L<;~ve's labou(s lost. Merchant of Venice. Merry 
wtves of Wmdsor. Twelfth night. As you like 
it. Midsummer night's dream. Measure for 
measure. The tempest. All's well that ends well. 
Wi~ter's tale.-v. 3. Tragedies : Romeo and 
Julhet .. Othello: Hamlet. Macbeth. King Lear. 
Cymbeltne. Ttmon of Athens. Coriola nus. 
Juliius Caesar. Antony and Cleopatra. Troillus 
and Cressida. T itus Andronicus. Pericles. 

156. c. 6. 

- The plays of Shakespeare : the text 
regulated by the old copies, and by the 
recently discovered folio of 1632, con­
taining ea rly manuscript emendations ; 
ed. by J. Payne Collie... London, 
Whittaker & co., 1853. 

. 3 p. I., [v] -xv, [I], 884 p. front. (port.). fac­
stms. 10cm. 

Adcled t. p .• engraved, wilh vignette. 

Book-plate of Dr. Ernest lewis McEwen. 

156. c. 101 . 

Shakespeare, William, 1564-1616. 
A nrw variorum edition of Shakes­

peare ; edited by H H. Furness, and 
H. E. Rollins, Philadelphia. !etc.}, J. 
B. Lippincott & co., 1871-19-

.v. facsims. 23i cm. 

Imprint varies slightly. 

Editors: v. 1-15, H. H. rurness; jr. ; v. 21. 

S. B. Hemingway ; v. 22. H. E. Rollins ; v. 23, 

M. A. Shabber. 

Vols. 21-. ls~ued under the sponsorship of the 
Modern language association of America. 

Colllents :- The Tragedie of Antonie and 
Cleopatra. 1907.-Asyou likeit. 1890and 1918. 
- The Tragedie of Coriolanu~. 1928.-The 
tragcdie ofCymbeline. 1913.- Hamlet. v. I & 2. 
1905.-The tragedie oflvlivs Caesar. 1913.­
Henry the fourth, pt. I. 1936.- The second part 
of Henry the Fourth. 1940.-The life and death of 
King John. 1919.-King Lear. 1908.-The 
tragedy of R ichard the Third: with the Landing of 
Earl Richmond and T he battle of Bosworth 
field , 1908.-Loue's Iatour's lost. 1910.- Mac­
beth. 1873.- The mcr~hant of Venice. 1888.- A 
midsommer night's dreame. 1892.- Much ado 
about nothinr,. 1927.- 0tbello. [c l886].- Romeo 
and Juliet. 1889.-The ·tempest. 1920.- Troilus 
and Cressida. 1953.-Twelfc night ; or What 
you will. 1901.- Thc winter's tale. 1926.-The 
Poems: Venus and Adonis. Lucrece. The 
pa~sionate pilgrim. The phoenix and the turtle. 

1 A lover's complaint. 1938.- The sonnets : vol. 
1 1 & 2, 1944. 

I 822. 33/Sh 15. 

--The plays and poems of W. Shakes­
peare with the corrections and illus­
trations of various commentators : 
comprehending a life of the poet and 
an enlarged history of the stage by 

l
r late E. Malone. Calcutta. Berigny & 

co. fete.), 1873-1879. 

-v. 20cm . 

Contents : v. I. Temp.cst.-2. King John.-3. 
Midsummer night's dream. Much ado a bout 
nothing.-4, Macbeth.- 5. All's v.ell that ends 
well. Merchant of Venice. - 6. Julius Caesar. 
Antony and Cleopatra.- 7. Winter's tale.- 8. 
Taming of the Shrew.- 9. Life and death of King 
Richard 1t1 : The true tragedie of Richard tht 
third.- 10. Love's labour's lost. - 11. Comedy 
of errors.- 12. King Lear.- 13. The tv.o 
gentlemen of Verona.- 14. Romeo and Juliet. 
- 15. As you like it.- 16. Coriolanus.-17. 
C'ymbeline.- 18. The life and dealh of King Ri­
chard 11. King Henry vtn. 

156. c. 111. 



.Shkespeare, William, 1564-1616. Shakespeare, William, 1564-1 616. 
fWorkJ ... with '-'' Cfcl("•, n!ossary, Work~ ... ed. by H- Irving &:1d F. A· 

etc., by Israel G ollancz .. Loud0n, Mar'lhall...with illub by Gordon Browne. 
T . M. Dent & Co. 1894 1907. London, Blackie & Sons, 1897. 

4H v. fronts. 14 em. (The Temple Shakes- Sv. front., illus., pl., port. 23crn. (Henry 
pear.:). Ir~ing Shakespeare.) • 

Conltnts. [v. I] All's well that end~ well. lncvmplet"• v. S and 8 wanting. . 
1894 [v: 2J Antony & Cleopatra. 1907-[v. 3] Contents ·-v 1. General introd. and life 'Of 
As you like 11. 190_7 - (v. 4) Com::Jy of errors. Shakcs~~are by Edward Dowden. Shakespeare 

bel 8~~--[v. ~) C'onolanv\. 1896-(v. 6} Cym. • .18 a playwright by Henry Irving. Love's labour's 
l!ile. 1896 - [v. 71 Ha"?let. 1895 fv. 8] Juhu~ 1 iost. The com~dy of errors. The two gentlemen 

Cac~r. 189C> [ ~. 9) Kmg Her.ry l V. pt. I. I of Verona. Romeo and Juliet. King Henry Vl-
1895-[v. !OJ Kill,!! Hcory IV. pt. Jl. 189~-~ part 1 v. 2. King Henry VI. part 111.-~enry VI. 
l v. II. J Kmg Henry V. 1895-fv. 12-;-14) Kmg condensed by Charles Kemble. The Tam111g of the 
Henry Vf. pt. 1- J 18_95, [v. IS] Kmg Henry Shrew. A midsummer night's dream. King 
VTII 1906-(v. 16] l<m~ John. 1894- fv. 17] ... . h d 3 K" R"chard 111 King John 
Kina Lear. 1904 -[v. 18) King Richard I( I ~•c ar 11·-'·- •• mg . 1 · • 
1895 [v. 19] Km~ Richard lit. 1895-[v. 20) 1 Merchant of Vetucc. Kmg Henry tv. par_~ i.­
Loves labour's lo,t. 1894 [v. 21) Macb!tb. II. _v. 4. K.tng Henry v. The m~rry WI es our 
190& fv. 22} Measure for mea~ure. \ 894 [v. I ~m~sor. Much ~do about nothmg. , As yo 
23] Merchant of Venice ( v. 24) '!'he Merry 1 hk~ 11. Twelfth ntght ; or. W~at you ~·11.-v. S. 
w1vc~ of Winthor. 1894- [v. 25] A mid~u- All swell that ends, w~ll. Juhus qaesar. Mea­
mmcr night's dream. 1894-(v. 261 Much 1 sure for Me.tSurc. 'I rollus and CressJda. Macbe!h. 
ado about nothinq. 189~-[v. 27] Othello. 1895. 1 -v. 6. 9thello. A~tony and Cleopatra. Cono­
[v. 28] PetJcles. 1896-(v. 29] Rape of Luc- Janus. _Kmg Lear. 1llus. by Gor~on Bro\~ne.­
recc. 1896 [v. ~OJ Romeo & luliet. :e%- '· 7. Tm~on of Athen~. Cymbehne: T~e tem­
{v. 31] 'J'ho taming of the sbreH. 1894-[v. 32} I pest. Tillis Andro~1cus. The Wmter s ~ale. 
Tho tempest. l'l94-lv. 33] Timon of Alhens. -v. ~- Hamler. l<mg Henry vm. Pencles. 
1896 { v. 34} 'fit us and Andronicus. 1896.- Poems. 

156. c. 1675. 
35] Troih s and Crcssida. 1896- [v. 36j Twel­
fth night. 11l94 - [v. 37) 'fwo gentlemen or 
Verona. 11194- [v. 38) Venu~ & Adonis I 
1896- (v. 39j A winter's tale. 1894-(v. 40) 
~o11ncts. 1896. Tf->c works ... cd. by William George 

156 C 14~( l-40} 1 Clark and William ~ldis Wright. Globe 
~ • • · • cd. London. Macmtllan & co., I 904. 

- The works of William Shakcspt:'arc ; 
ed. by William Aldis Wright. London . 

1 viii, I 138p. 17cm. 

156. B. 367. 

Macmillan & co., 1894-1895. -- The work~ of Shak e$peare ... London, 
9v. 22cm. (The Cambridge Shnkespearc). I Methuen & co., ltd., I 904-1 ~. 
Vol. I: 3rd cd: \. 2-9: 2nd cd. 1 
Content~ : v. 1. The tempest. The \Wu 39v. 22 em. ('l'he Arden Shakespeare). 

gcnt1C!'1r.ln of Verona. The Merry whes of Imperfect; wanting v. 29. 
Windsor. Measure for measure. The Comedy Half title : The Arden Shakespeare, general 
oferrors.- v.2.Muchadoaboutnothing. Love's editor: w. J. Craig, 1899-1906; R. H. 
labour's lost. A midsummemight's dream. Ca5e, 19•19. 
1'he merchant of Venice. As you like 11-
v. 3 The taming of the shrew. All's well that Title varies: v. 38. Shakespeare's poems ... 
-ends well. Twelfth night or, What you will. The Contents. ['. I] : All's well tha: enos ~ell, 
winter's tale.- v. 4. King .John. King Richard ed. by W. 0. Brigstoke. 1904.- [v. 2] An•ony 
n. King Henry tv, pts. 1-2. King Henry v.-- and Cleopatra, ed. by R. H. Case. 4th ed. 
v. S. King Henry vr, pts. 1-3. King Rich:lrd m. 1920.- [v. 3): As you like it. ed by J. w. 
Kioft Henry vm.- v. 6. Troilus and Crcssida Holme. 2nd ed. 1920.- [v. 4}: The comedy of 
Conolanus. Ti tus Andronicus. Romeo and Juliet. erro_r~. ed. by H. Cuningbam. 1907.- [v. S] : 
-v.7. Timon of Athens. Julius Caesar. Mar.~th. Conolanus, ed. bv W. J. Craig and R. H. 
Hamlet-v.8. King Lear. Othello. Antony and Case [1922]- [v. 6]: Cymbeline. ed. by J. M. 
Cleopatra . Cymbeline-v.9. Pericles. Venus and Noswortby. 3rd ed. rev. 1955.-[v. 71 : Hamlet 
Adonis. The rape of Lucrece. Sonnets. A. ed. by E. Dowden. [1912).- [v. 8".]: Julius 
Lover's complaint . The pa~sionate pilgrim. j Caesar, 2nd ed. 1917 & 1955.- [v. 9) : Hen~ lV 
The phoenix and turtle. Reprints: The 1 pt.l. e~. by R. P. Cowl and A. E. Morgen. 2nd 
merry wives ofWindsor. Thechronicle histo ricof I ed. wtth additional notes. [1919).-[v. 10): 
Henry the Fifth. The first of the Contention. Henry IV. pt- 2, ed .• by R. P. Cowl (1923). ­
The true tragedie. Romeo and Juliet. Hamlet [v. I I] : Henry V. 2nd ed. , & fl 954j.-

[v. 12-14): Henry VI, nt.. 1-3, ed., by H. C 
Hart. , 1st c.-d. [19\)Q) [1910].- [v. 15]: Henry 

156. B. 165. I VlH, ed. by C. K. Pooler [1915) & 3;d ed. 
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Works ... 
~1957).-[v. 16): King John. ed. hy I. B. John 
[1907] & 4th ed. [1954].- [v. 17] : King Lear, 
8th rov. ed. by K. Muir. 1952.- [v. 18): R ichard 
U, ed. by J. B. John. [1912) & 4th ed [1956). 
-[\. 191 : Richard HI. ed. by A. 1. Thomson. 
3rd ed. [1918].- (v. 20]: Love's labour's lost, ed. 
by H. C. Hart, 1913 & 4th ed. 1951.- [v. 21) 
Macbeth, 7th rev. ed. by K. Muir. 1951.-tv. 22): 
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I vcr\ity pres : London, Humphrey 
ford, 1917-
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v. fac•ims. plates. map, plan. 17cm. 
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l Half-tit!e : The Ya'e Shakespeare. 
Wilbur L. Cross and 'J'ucker Brooke. 

ed. by 

Published under the direction of the Depart-! ment of (nglish. Yale Unhrr~ity, on the fund 
given to the Yale University press in 1917 by the 
memhers of the Kingsley Trust Association 
(Scroll and Key Society of Yale College) to 
commemorate the Se,·enty-Fifth anntversary or 
tho founding of thl' Society. 

Measure for measure, ed. by H . C. Hart. [1905). 
-[\. 23]: The merchant of Venice, ed by C. K. 
Pooler, 5th rev. ed. 1927 &. 7th ed. by 1. R. Brown 
[1955].- (v. 24] :The merry wives of Windsor, 
ed. by H. C. Hart, 1904.-[v. 25]. A midsu­
mmer night's dream, ed. by H. Cunningham 
[1905].- [v. 26]: Much ado about nothing, ed. 
by Grace R. Trenery, [1924J.-[v. 27]: Othello, 
7th ed. [1958].- [v. 28] : Pericles, ed. by K . 
Deighton [1907].-tv. 29) Romeo and Juliet, 
1895.-[v. 30): The taming of tbe shrew, ed. by 
R. W. Bond (1904).-(v. 31): The tempest. 5th Contents:- [\. I) All's \.\ell tnat ends well, 
ed. by F. Kermode [1954].-(v. 32]: Timon of ~ ed. by Arthur E. Case. 1926.- [v. 2] Antony and 
Atbens, ed. by K. Deighton. 1905.- [v. 33): ' CleOpatra. cd. by H. S. Cantey. 1921.- [v. 3) As 
Titus.Andronicus, ed. by H. B. Baildon 1904 & )Ou like it. ed. by J. R. Crawford. 1919.-[v. 4] 
another ed. ed. by 1. C. Maxwell, 1953.- [v. The Comedy of errors. ed. by R. D. French. 
34]: Troilus and Cressida, ed. by K. Deighton, 1926.- (v. 5)-Coriolanus. ed. by Tucker Brooke. 
2nd ed. [1922].-[v. 35] : TWelfth night . or 1924.---[v. 6) Cymbeline. ed. by S. B. Hemingway. 
Wbat you will, ed. by M. Luce. 2nd. ed. [1914]. 1924.- [v. 7) Hamlet. ed. by J . R. Crawford. 
- [v. 36]: The two gentlemen of Verona, ed. by 1917.- [v. II] Julius Caesar. ed. by L. Mason. 
R. w. l3ond. [1906).- [v. 37]: The winter's 1919.-[v. 9-10] Kin~X Henry the fourth. pt. I & 2, 
tale: [v. 38]: - "Poems: [v. 39]: Sonnets: by S. B. Hemingway. 1917-1 92 1.- [v. II] Henry 

the fifth, ed. by R. D. French. 1918.- [v. 12-14] 
156. B. 261(1-39}. Henry the Sixth, pt. 1-3 ed. by Tucker Brooke. 

1918-1923.- (v. IS] Henry EiPhth, ed. by J. M. 

- - The complete works of William 
Shakcapeare. Reprinted from the first 
folio : ed. by Charlotte P orter and H. A. 
Clarke. With an introd. by John Chur­
ton Collins. London , G. G. Harrap & 
co. 11906) 

13 v. fronts. (ports.) lfcm 

ConWifs : v I. The Tempest. Two gentle­
men of Verona. Merry wives of Windsor ;­
v. 2. Measure for measure. The comedic of 
errors. Much ado about nothing ;-v. 3. Love's 
Labour's lost. A midsummer night's dream. 
The merchant of Venice ;- v. 4. As you like it. 
The taming of the shrew. All's well that ends 
weU :-v. 5. Twelfth night. The winter's tale. 
King John ;-v.6. King Richard the second. The 
first part of Henry the fourth. The second part 
of Henry the fourth :-v. 7. Henry the fifth. The 
fir~t part of Henry the sixth. The second part 
of Henry the six ttl :-v. 8. The third part of Hen­
ry tbe sixth Richard the third. Henry the 
Eightt.:-v. 9. Trovlus and Cre~sida. Corio­
lanu~. Titus Andronicu~- ·: v. 10. Romeo and 
Juliet . Tymon of A then~. Julius Cl\esar :-v. I I 
Macl>eth. Ha"'let. King Lear; -v. 12. Othello 
Anthonie and Cleot'atra . Cvmbeline ·-'. 13 
Pericle~. Prince of Tyre. Venus and Adonis. 
The rape of l ucrece. Sonnet~. 1'->enlS. 

1~6. c. 447. 

Berdan and Tuck Brooke. 1925.- fv. 16) Kina 
Jono. cd. by S. T. Williams. 1927.- fv. 17] Kina 
Lear. ed. hy W.l. Phelps. 1917.- 1\. 18) King 
Richard the 2nd, ed. by L. M. Buell. 1921.­
(v. 19] Richard the 3rd \\<ith the Landin~ or 
Farl Richmond and The batt f.; at Bosworth Fte1d, 
ed. by J. R. Crawford. 1927.-(v. 20) love's 
labour's lost. ed. by W. L. Cross and Tucker 
Brooke. 1925.-[v. 21) Macbeth. ed. by C. M. 
Lewis. 1918.- [v. 22] Measure for measure, ed. 
by W. H. Durham. 1926.-[v. 23] The 
merchant of Venice, ed. by W. L. Phelps. I 923.­
[v. 24) The merry wives of Windsor. ed. by G. 
Van Stanvoord. 1922.- [v. 2S) A mid~ummer­
night's d'rcam. ed. by W. H. Durham. JQ18.­
fv. 26] Much ado about nothing. ed. by Tucker 
Brooke. 1918.-(v. 27] Othello, ed. by L Mason 
1918.-[v. 28) Pericles, Prince of Tyre. ed. by 
A. R. Bellinger. 1925.-[v. 29] Romeo and 
JuJiet, ed. by W. H. Durham. 1917.- [v. 30] The 
taming of tbe Shrew. ed. by H. T. f'. Perry. 
1921.- [v. 31) The Tempest. ed. by C. B. Tinker. 

1
1918,- [v. 32] Titus Andronicus, ed. by A. M. 
Witherspoon. 1926.-[v. 33] Troilus and Cres~ida, 
ed. by N. Burton Paradise. 1927.-[v. 34} T\\elftb 
night; or, What you will.-ed. by G. H. Nettleson. 
1922.-[v. 15] Two gentlemen of Verona. ed. by 
Karl Young. 1924.- [v. 36] The winter's talc, ed. 
by r. F. Pierce. 1918.- [v. 37] Venus and Atfonl•. 
T ucrece. and The minor poems, ed. by A. Feuil­
lernt. 1927.-tv. J~J ~onuet,, ed. by F.. B. Reed. 
1921. 

156. (' ..... ~ (1-3~1 --
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S hakespeare, WilliAm, I ~64- 1616. ' Shakespeare, William, 1564-1616. 

The wo_rks of William Shake!.pcare C. Individual Plays 
gathered tnto one volume. Oxford, ---
Shakespeare head prcr.s, 1934. All's well th.1t ends well ; ed. by W. 

x, 1263 p. incl. front. (port). 25cm. Osborne Brigstocke. London, Methuen 
"The text IS that prepared by A. H. Bullen for & co., 1904. 

the Stratford town edition, to print which he xl. 164 p. 22cm. (The Arden Shakespeare.) 
founded the Shakespeare head preu in 1904".-
p. vii. 

6 
j 156. B. 261 111. 

15 . B. 357. 

B. Selections (by date and language) 

Shakespeare, Willam, 1564-1616. 

- All's well that ends well ; ed. by A rthur 
E. Case. New Haven, Yale university 
press, 1926. 

4 p. 1., J40p. J7cm. (The Yale Shakespeare.) 
Shakespeare proverbs ; or, The. Wise 1 Contains facsimile reproduction of the t.p. 

~a ws of our WISest poet collected 1 nto a of the Elizabethan Club copy of the first separate. 
modern instance by Mary Cowden- 1 edition of"All's well that ends well", London, 

Clarke. Ed. with introduction and I 17T34b.e text t's that of ~""ral'g's oxrord Shakftspcare 
t b w F R I~ N y k ... I ' • • no es Y ; · o e. ew or , with alterations. 

G. P. Putnam s son, 1908. "Suj!gestions for collaterol reading: p. [129) 
xi, 320 p. front. ((J{irt.). I Scm. • 

156. A. 147. 156. c. 445 [28) . 

Thoughts . • . being a treasury of over 
3000 valuable th~ughts \:Ollect~d from I-... Comedy 0 r All's well that ends \\e-ll . 
the com plete poettc and dramattc works . f· -,--. 1 of the immortal poet and classi- Wtth pre ,tce, glossary etc. by sn1el 
fied under 240 subjects by N. B. Sen ; j Go.~~ancz. London, .J. M. Dent, I 894. 
foreword byTej Bahadur Sapru . 3rd rev. vttl, [2): 153, Ill p. front. J4cm. (The Temple 
& cn l. cd. Lahore, New book society, I Shakcs~a:e). . 
1 n. d.] .Fronusp1cce accompamed by guard sheet 

with poem. 
418p. 18cm. 

156. B. 403(1] 

Thoughts of Shakespeare, being a trea­
sury of over 3300 beautiful gems classi- ~ 
fied under 240 subjects, by Nar Bir Sen , 
with a foreword by Sir Gokul Chand 
Narang I and an) . .. introd. by Sir P. C. 
Ray. Calcutta, Nar Bir Sen, f939. 

336 p. 21 jcm. 
2 copies. 

156. B. 403. 

The title within ornamental border. 
Shakespeare Coat of arms, in colours, on end 

paper>. 
156. c. 143 )1). 

Antony and Cleopatra : a facsimile of 
the first folio text. With an introd. by 
J. Dover Wilson and a Jist of modern 
readings. London, Faber & Gwyer, [n.d.) 

3 p.l., [1], 340-368, [4Jp. 32 x 21cm. 
Modern readings : [4)p. at end. 

- The ~.isdom and genius of Sh~kespcare ; 

1 

156 c 40 )A] 
-compns10g moral phtlosophy- · • • 
Delineations of character-paintings of 
nature and the passions- one thousand --The tragedy of Antony and Cleo­
aphorisms- and miscellaneous pieces. patra ; ed. by Henry Seidel Canby 
With select and original notes and scrip- New H aven, Yale university press, 1921 
tural reference~. The whole !flaking a 4 p. 1., l55lll p. 11cm. (The Yale Shake!peare) 
text for the phtlosop.her, moralist, states- Containsfacsimileofthe opening of "The life 
man, poet and patnter, by the Rev. of Marcus Antonius" from the 1595 edition of 
Thomas Price. 2nd ed. el)l. London , Sir Thomas North's translation of •·Plutarch". 
Adam Scott, 1853. Suggestion for collateral reading: p. [150]. 

xv LIJ, 576 p. 18cm. 
156. F. 1097. 

' ' 
156. c. 445 1161. 
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Shakespeare, William, I 564-1616, S hakespeare, WiJliam, 1564-1616. 
The tragedy of Antony and 

patra ; ed. by R. H. Case ; 4th ed. 
don, Methuen & co., [ 1920]. 

Cleo- ' Comedy of As you like it, with 
I --Lon- • preface, glossary etc. hy I. Gollancz. 

London, J. M. Dent & co, 1907. 

lx, 214 p. I 1., 22cm. (The Arden Shake,peare). 

156. B. 26i (29]. 

- - The tragedie of Anthonie and Cleo­
patra , ed. by Horace Howard Furneses. 
Philadelphia, London, J. B. Lippincott 
co., 1907. 

xx, I 1., 614p. 23&cm. (A new Variorum edi­
tiOn of Shakespeare). 

xiii [1], 143 [l)p. front. 14cm. 
Shakespeare). 

(The Te1t1ple 

Shakespeare's coat of arms on lining papers. 
"The text. .. is that of the Cambridge edition." 
First edition of the issue ... printcd September 

1894. 

156. c. 143 (391-

- - As you like it; ed. by J. W. Helme; 
(2nd ed.} London, Methuen & co., 1920. 

xL, 119 [I] p. 22cm. (The Arden Shakespeare). 

822. 33/ Sh 15 ,. An. j, 156. B. 261 (3]. 

! Catherine and Petruchio 
-_- Toragedy of Antony & Cleopatra, 1: See his Taming of the shrew. 
wJth preface, glossary, etc. by I. G ol-
lancz. London, J. M. Dent & co . . - Shakespeare's Comedy of errors. By 
1907. j Jitendralal Bannerjee. <;alcutta, Banerje~, 

viii, [2), 185 [l]p. front. 14cm. (The Temple 1 Das & co., 1920. 
Shakespeare). 1 [306) p. 18cm. 

I Various ~aging. 
156. c. 143 J40). : 

156. c. 469. 

--As you like iL a facsimile of the first 
folio text. With an introd. by J. Dover 
Wilson and a list of modern readings. 
London, Faber & Gwyer, [n.d.J 

3 p.l., 185-207 [2). p. 32 x 21 em. 

- - The comedy of errors ; ed. by Henry 
Cuningbam. London, Methuen & co., 
[ 1907]. 

xlv, 184 p. 22cm. (The Arden Shakespeare). 

156. B. 261 (4). 
Modern reading : [2)p. at end with a loose tine 

indicator. 1 - - The comedy of errors ; ed. by Robert 
156. c. 40{BJ. D~dley. French. New Haven, Yale 

umverstty press, 1926. 

- - A·s you like it ; ed. by Jack R. 
Crawford. New Haven, Yale university 
press, 1919. 

4 p. 1. 96 p. 17cm. (The Yale Shakespeare). 
Suggestions for collateral reading": p. [9lf 

92. I 

165. c. 445 t29). 

4p. 1., J46p. 17cm. (The Yale Shakespeare). -- Comedy of errors, with preface, 
156. C. 445 (37). glossary etc. by l srael Gollancz. London, 

J. M. Dent & co., 1890. 
• viii [2), 94p. II. 14cm. (The Temple Shakes-

peare.) 
--As you hke it ; cd. by Horace Howard Frontispiece accompanied by guard sheet 
Furness. Philadelphia, J. B. Lippin- with poem. 
cott, 1918. I Title withm ornameutal border . 
. viii, II., 452p. 23lcm. ! (A new variourm edi- ' I Shakespeare's coat of arms, in colour, on end 

tJOn of Shakespeare). · papers. I 

822. 33/ Sh 15 v As. . 156. C. 143 (IOJ. 
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Shakespeare, William. 1.~6·1-1 6 !6. .Shakespeare, William, 1564-16! 6 

The comedy of errors ; ed . by S. C. Cymbeline ; ed. by EdwarJ Dow-
Sarcar. Dacca, Sarcar bros. & co. I <.len ; 3rd ed. London, Methuen & co. 
1919. r 1918. 

Jt l(xii, 170 p. l8cm. ...!iii, 211 [l)p. 21cm. (The Ardca Shakes-
peare). 

156. c. 623. 

- -Coriolanu : a facsimile of the first 
156. B. 261 161-

folio text. With an in trod. by J. Dover 1 • • 

Wilson and a list of modern readings. I --The tragcdte of Cymbehne ; ed. by 
London, Faber & Gwyer ln.d.) Horace Howard Furness. Philadel-

3 I. 30 [3J p . 32x2Jcm. ' phia, J . B. Lippincott co., 1913. 
Modern roadings: [3Jp. at end with a loose I I., xx, 523 p. 24cm. (A new Variorum edition 

line-indicator. of Shakespeare). 

165. C. 40 (C) . 1 822. 33/Sb 15\ Cy. 
I 

I 
--The tragedy of Coriolanus; ed. by I -- Tragedy of Cymbeline, with pre­
Tucker Brooke. New-· Haven, Yale uni-

1 

fnce, glossary, etc. by 1. Gollancz. 
ver~ity press, 1924. London, J. M. Dent & co., 1896." 

4 p. 1., 182 p . 17cm. (The Yale Shakespeare). xiii, [1], 185, [l)p. front. 14cm. (The Temple. 
Shakespeare). 

156. C. 445 [23). : _Frontispiece accompanied by guard sheet 
1 w1th poem. 

--The tragedy of Coriolanus ; ed. by I Title within ornamental border. . . 

W. J. Craig and R:-· Fi-:-case~ London, I pa~~:s~espeare coat of arms, in colours, on end 
Methuen & . co., [1922]. 

lxiv, 224 p. 22em. (The Arden Shakespeare). 156. C. 143 (31 J. 
I 

156. B. 261 [5]. 
--The tragedy of Cym beline ; ed. by 

---The . tragedje of Coriolanus · ed by ~a~uel .B. ~emingway. New Haven, 
Horace HowarJ Furness, Jr. ' PhiJa-,. a e umversJ~y press, 1923. 
delphia, London, J. B. Lippincott, 1928. pe!r~:) I. l66 p. lllus., 17cm. (The Yale Shakes-

xiii, 762 p. 24cm. (A new Variorum edition 
oi Shakespeare) . 

. With facsimile of " the front ispiece to Cymbc­
illle in Rowe's edition of Shakespeare (1709)". 

1 5~~ggestions for collateral reading : p. 155-

822. 33/Sb I S v Co. 
156. c. 445 [22). 

-- Tragedy of Coriolanus, with pre-
face, glossary etc. by 1. Gollancz. Lon- /--The fairy queen 
don, J. M. Dent & co. 1896. s 1· M"d N" 

viii (2], 193 [I] p. front. '14cm. (The Temple ~ ee llf I summer •ght's Dream. 
Shakespeare). 

_Frontispiece accompanied by guard sheer 

1
! --A fairy tale 

w1th poem. s 1 · M"d 
Tille within ornamenta l border. / ee liS I SlltPrrer Njght's drE'am. 
Shak~peare coat of arms, in colours, on end • . 

papers. 1 --Flonzel and Pcrdjta 

156 C 1 
· I See his Winter's tale. 

. • 43 (28). 
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a.t_,.re, Willa-, 1564-1616. 
Shakespeare'a Hamlet._.. The first 

quarto, 1603. R.oproduced in facsimile 
from the copy in the Henry E. Huntington 
library. Cambridge, Harvard univenity 
press, 1931. 

2p. 1., Sp], 65p. [iDf8Ciimi.J 20cm. (Bootiq­
ton tibrary pubUcationa.) 

Collotype reproduc:tioo. 
156. c. 849. 

' 
-Shakespeare's Hamlet, the second 
quarto 1604, reprinted in facsimile from 
the copy in the Huntington library with 
an introd. by Oscar James Campbell, etc. 
San Marino, California, [printed at tbc 
Ward Ritchie press], 1938. 

a.i~ •• 11., fac:sim.: (102Jp.: 20cm. (HUDdq­
toD library publications). 

A collotype reproduction. 

• 156. c. 1047. 

-Shakespeare's Hamlet : the second 
quarto, 1604, a facsimile in photo-litho­
lflphy by W. Griggs ... With fore­
•ords by F. 1. Fumivall. London W. 
Gnggs, (1880]. 

:w:x, facaim. lOOp. 2lcm. (Shake~peare-qaano 
facsimiles. No. 2). 

With reproductions of oriaioal t.·p. 

156 c. 271. 

-The tragicall historic of Hamlet, 
Prince of Denmarke, 1603. London, John 
Lane, [1923]. 

xxxi, 73p. pl. 19cm. (The Bodley Head 
quartos). 

sa.•e.,e.-e, Wlllul. 1564-1616. 
The trasedY of Hamlet, Prince o 

Denmark ; ed. by Jack Randall Claw • 
ford. New Haven, The Yale univenit7 
press, 1917. 

4p. 1. 203p. 17an. (Tbe Yale Sbabepeart.) 
Contai• riCiimile reproduction or "tbe ttt~~­

Paae of the Elizabethan club copy oft•IICODCI 
quarto (1604). ODJy tbrel cepill of UU• edUioD 
are tuowD to eurviw". 

''Suuoetiona for collateral readiDa :" p. [186). 

·~· c. 445(1). 

-The tragedy of Hamlet ; ed. by 
Edward Dowden ; 4th ed. London, 
Methuen & co., [1923]. , 

uviii, 238p. 22an. (The Ardon Sbakelpeue), 
I 

1!6. B. 261(7) • 

-Hamlet; 14th ed. by Horace Howard 
Furness. Philadelphia, London, J . B. 
Lippincott Co., CI90S. 

2v. 2Jcm. (A new variorum od. or Sbakelpeue), 
Pacsim. of orlafnal t.-p. 

822~33/Sh IS • Ha. 

--Tragedy of Hamlet. With pro­
face, glossary, etc. by I. Gollancz. London, 
1. M. Dent & co., 1895. 

xv, [II, 21.5, (l)p. front. (port). 14an. (The 
Temple Shakespeare). 

156. c. l.fl ('7). 

156. B. 259(7). -The first quarto edition of Shakes-
'~ peare's Hamlet. Ed. with an introd. and 

-.-Ha!Jllet. Cambridge, [EJl8.] The notes by Frank G. Hubbard. Madison. 
uruverstty press, 1934. ' [University of Wisconsin], 1920. 

xcvli, 290p., 1.1.. 18cm. (Works o~Shakespeare; 120 p. 2Scm. (University of Wisconsin studica 
~i~~~~ syndics of the Cam b. Uruv. pr. by J.D. in languaae and literature, no. 8.) 

With reproduction of t.·p. of the Quarto of 1""6 C 26 
1606 : The Tra&icall Histone of Hamlet, Prince ;;, • ' • 
of Denmarke. By William Shakespeare. Newly 
imprinted and enlaraed to almost as much aaain 
as it wa.•. accordina to the tn~ and perfect 
:oppie. • £Ornament) At LoDdon, Printed by 
I. IL for N. L. and are to be sold at his shoppc 
under Saint Duostons Olurch in Fleetatreet. 
1605. 

"The staao-history of Hamlet": (p. [lx1x)·x~h') 
lipod: Harold Child. 

156. B. 251 l-41• 

--The first part of King Henry the 
Fourth ; ed. by R. P. Bowl and A. E. 
Morgan ; 2nd ed. London, Methuen 
& co., [1919]. 

I vi, 202p. 22cm. (Tho Arden Sbakospoare), 

1!6. B. 261(9). 
IS 
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Sllakespeare, Wllllua, 1564-1616. Shakespeare, William, 1564-1616. 
First part of King Henry IV with Henry V; a facsimile of the first folio 

preface, glossary etc. by 1. - Gollancz. text;Wltilan introd. by J. Dover Wilson •. · 
London, J . M. Dent & Co., 1895. and a list of modern readings. London, 

xiv(2], 162p. 11., front. t4cm. (The Temple Faber and Faber, p931). 
Shakespeare). 2p. 1., p. 69-95, [4)p. facsim. 32x20cm. 

.Fronti<;pieco accompanied by guard sheet Modero readings : [4} p. at end with a looae 
w1tb poem. line-indicator. 

Title ~ithin ornamental borders: title vianette 1 From tho British museum copy of the First 
(Portra1t of Henry tbo IV.) Folio in Grenville library. 

156. c. 143[9). 

-Second part [of Henry IV). 1895 
156. c. 143(10) . 

--Henry the Fourth, pt.l ; ed. by 
SimueCBurdett Hemingway. Phlladel­
phia, London, J. B. Lippincott co., 1936. 

xi, 5S4p. 24cm. (A new variorum ed. of 
Shakespeare). 

List of books : p. :;o:;.S31. 
812. 33/Sb 15 v He. 

-The first part of King Henry the 
fourth ... ed. by Samuel B. Hemingway. 
N~w Haven, Yale university press, 1917. 

4p. 1., 148p. map, 19cm. (Tho Yale Shakes· 
peate). 

Bibl.: p. [141) 
156. c. 445[9). 

-The second part of King Henry the 
fourth ; ed. by R . P. Cowl. London, 
'Methuen & Co., Ltd., 1923. 

lii, 22Sp. J l. 20l<:m. (The Ardon Shakes­
peare). 

At tho bead of title : The worb of Shakes­
peare. 

156. B. 261[10). 

-The second part of King Henry the 
~th ; ed. by Samuel B. Hemingway. 

London, Humphrey Milford, 1921. 
4p 1., 160p. 17cm. (The Yale Shakespeare). 
Added facsimile t.-p. of the BJ.U;abetban 

club copy of the only early quarto edition. 

156. c. 445 [17] • 
...___The second part of Henry the Fourth; 
ed. by Mathias A. Shabber. Philadel­
;>hia, London, J. B. Lippincott Co. 
\940. • 

715p. 24cm. \A. new variorum ed. of 
Shabspeare). 

156. C. 40(D). 

-The life of King Henry the Fifth ; ed. 
by Herbert Arthur Evans. 2nd ed. 
London, Methuen & co., 1917. 

dvili, 170[2Jp. 22cm. (The Arden Shakes­
peare). 

156. B. 261 [11). 

-The life of Henry the fifth ; ed. by 
Robert D. French. New Haven, Yale 
university press, 1918. 

4p. 1., 149p. 20cm. (Tho Yale Shakespeare). 
Contains facsimile reproduction of "the title­

page of the Elizabethan Club copy of the firat 
edition of Henry v". 
Tho text ia that of Ctaig's Oxford Shakespeare, 
with alternations. cf. p. {139]. 

Sugaostions for collateral reading : p. (141]. 

156. c. 445[5]. 

--King Henry V. With preface glossary, 
etc. by I. Gollancz. London, J. M. 
Dent & co., 1895. 

x[2), 173,H1Jp. front. 14cm. (The Temple 
Shakespeare). 

Frontispiece accompanied by guard sheet with 
poem. 

Titlo within ornamental border. 
Shakespeare coat of arms, in colours, on end 

papers. 

156. c. 143 [11). 

--The first part of King Henry 
the Sixth; ed. by Tucker Brook~ NeW 
Haven, Yale university press, 1918-1923. 

-.... , List of worlcl consulted : p.660·680. I 
811.33/Sh 15 y He. 

2v. 17,19cm. (The Yale Shakespeare). 
t!:ontenta : First part and ~eeond part. 

156. c. 445(12(. 



a.y_,e ... WIIUIIB 1564-1616. 
Shakespeare's first part of King Henry 

VI. With preface &: glossary ; by "l'iiiet 
Gollancz, 1895. 

xvl, [1 ), 143, fl}p. front. 13c:m. (Tho Temple 
Shakeapoaro). 

Rlu. t. p. 
156. c. 143[12). 

- The first part of King Henry the Sixth. 
ed. by H. C. Hart. London, Methuen 
& co., 1909. 

xllit, 160p. 22cm. (The Arden Shakespeare). 

156. B. 261(12). 

-Shl}kespeare's second part of Henry 
VI. With preface, glossary, etc .. by Israel 
Gollancz. London, T. M. Dent and Co., 
1895. 

4p. 1., . 165, [1 }p. front • . JJcm. (The Temple 
Shakespeare). 

IIIUI. t. p. 
156. c. 143 (13). 

--The second part of King Henry the 
Sixth ; ed. by H. C. Hart. London, 
Meiliuen & co., [1909]. 

lli, 195, (1 )p. 21cm. ('lbe Arden Shakespeare). 

SMtz.,eue, 'WIUul, 1564-1616. 
Kina Henry vm, with preface 

glossary etc. by I. Gollancz. LoncloD, 
1. M. Dent & co., 1906. 

xiiii2J, 16311 Jp. front. 14cm. (ThoTIIDPie 
Shakespeare). 

Frontispiece accompanied by auard lhect 
with poem. 

Title within ornamental border. 
Shakespeare coat of arms, in colours, on end 

papers. 
"First ed .•. p rinted July, 189S." 

156. c. 143{15). 

- The famous history of the life of 
King Henry Vffi ; ed. by C. Knox Pooler. 
London, Methuen & co., 1915. 

x1xvi, 192p. 23cm. (The Arden Shakespeare). 

156. B. 261[15). 

--The ingratitude of commonwealth 

See his Coriolanus. 

156. B. 261(13). - The injured princess 

- -Shakespeare's third part of Henry 
VI. With preface, glossary, etc., by Israel 
Gollancz. London, T. M. Dent & Co .• 
1895. 

3p. 1., 155p. fron t. 13cm. (1llc Temple 
Shakespeare). 

11/us. t.p. 

See his Cymbeline. 

-The invader of his country 

See his Coriolanus. 

156• C. 1431141· -The Jew of Venice 

--The third part of King Henry the 
Sixth ; ed. by H. C. Hart. London, 
Methuen &-Co., ltd., [1910]. 

See his Merchant of Venice. 

-Julius Caesar; a facsimile of the first 
156. B. 261[14). folio text ; with an introduction by J. 

Dover Wilson ... and a list of modern 
- '-The life of King Henry the Eighth ; \ readings. London, Faber & Gwyer, 
ed. by J<ftm M. Berdan and Tucker Brooke (t 929] 

xlvil, 172p. 21cml (Tho Arden Shakespeare). 

New Haven, Yale univrrsity press, 1925. 3 p. J. facsim. p. [109-130), [2] p. 32x20 aa. 
41P.L 166p. port. 17cm. (The Yale Sbakespoaro.) • Rcproduccw1 ~r?m the ropy In the GrenvDle 
iuucationa (or coUatcral read.ina. p.fl6J }-126. bbraQ' at the BnWh m~~Kum. 

156. c. 445(15). 156 C • .W [EJ. 
lSA 



3654 SHAKESPEARE 

SUkelpeare, WDUaa, 1564-1616. 
The tragedie or lvlivs Caesat ; ed. 

by Horace Howard Furness, Jr. Phila­
delphia, London, J. B. Lippincott co., 
1913. 

3 p.l., [v}xi. 482 p.23 em. (A new Variorum ecs. or Sfiakespcare). 
Brittle. 

m . 33/Sh ts ,. b . 

-Tragedy of Julius Caesar, with pre­
face, slossary, etc. by I. Gollancz. Lon­
don, J . M. Dent & co., 1896. 

aWU ), 131 (I ]P. front. (port), 14cm. (Tbe 
Tomplo Shakespeare). 

Prontilpioco accompanied by auard shoot 
witbpoem. 

Title w!t~in ornamental bordrr. 
Shakespeare coat of arms, in colours, on 

end papers. 

156.C. 143(8). 

SHAKESPEARE 

Slaakespeare, William, 1564-1616. 
Historic of the life and death of 

King John, with prefaoe ... by Israel 
Gollancz. London, J. M. Dent & co., 
1894. 

ixp., 11., 133 (lp]. front. 14cm. (Tbo Temple 
Shabs~). 

Frontispiece accompaniod by guard sbcot witb 
poem. 

Title within ornamental border. 
Shakespeare coat of arms, in colours. OD 

end-papers. 

156. c. 143{16). 

-The life and death of King John. ed. 
by Ivor B. John. London, Methuen 
& co., 1907. 

xxxvi, 149(1 )p. 22cm. (The Arden Shake­
speare). 

-The life and death of King John; ed. 
--The tragedy of Julius Caesar; ed. by Stanley T. Williams. New Haven, 
by Michael Macmillan. 2nd. ed. Lon- Yale university press, 1927. 
d on, Methuen & co., [1917]. 4p. 1., 144p. 17cm. Obe Yale Shakespeare). 

xciii, 180p. 22cm. (The Arden Shakespeare). Contains facsimile reproduction from a copy 
, in tho Yalo Elizabethan Club, tho title page of the 
j third edition of the old play ofthe "TroublctOI!le 

156. B. 261 (8). reign of John". 

-The tragedy of Julius Caesar, ed. 
by Lawrence Mason. New Haven, Yale 
university press, 1919. 

4 p 1., 129 p. 17 em. (The Yale Shakespeare). 
ContaJ.Os facsimile reproduction o f p. 2 in Mr 

William A. Wtlite's copy of the 5th quarto 
edition. 

"Suggestions for collateral reading" : p . [119) 
-121). 

156. c. 445 [8). 

-The Hfe and death of King Johr1; ed. 
by Horace Howard Furness, Jr. Phila­
delphia London, J. B. Lippincott co. , 
c1919. 

xill, 728p. 23cm. (A new VariorU111 edition 
of Shakespeare). 

822. 33/Sb 15 Y Kj . 

Suggestions for collateral reading : p . 132. 
, 

156.C. 445(16). 

--King Lear ; a facsimile of the first 
folio text. With an introd. by J. Dover 
Wilson and a list of modem readings. 
London, Faber & Faber, [1931]. 

3p.l., facsim.: p. 283-309, [7)p. 32x2lcm. 
Modem readings. (7)p. at end ""ith a loose 

line-indicator. 

156. c. 40 (Fl. 

--Kipg Lear ; ed. by Horacr Howard 
Furness. Philadelphia, J. -B. Lippincott, 
c 1908. 

vi. 503p. 23cm. (A new Variorum edition o f 
Shakespeare). 

822.33/Sb 15 yJQ. 



SHAKESPEARE 

Sllak.,...e, WDUa-. 1564-1616. 
••. Tragedy of King Lear, with preface, 
glossary, etc. by I. Gollancz. London, 
J . M. Dent & co., 1904. 

xill, [2), 188p. 11., front. 14cm. (Tho Templo 
Shabapoarc). 

Frontispiece a~panied by guard sboct 
with poem. 

Titlo within ornamental bordor. 
Shakespeare c:oat of arms, in colours. on 

cod-papen. 

156. c. 143 (17). 

--The chronicle history of the life and 
death of King Lear arul his three daugh­
ters ; ed. by William Lyon Phelps. New 
Haven, The Yale university press, 1917. 

Sp.\i ,1S4p. 20cm. (TheYaleShakeepeare). 

Contains facsimile reproduction of "the title 
pago of the Elizabethan club copy of the 
spur ous 1608 quarto". 

"Suggestions for collateral reading". 
p.[l47). 

156. c. 445 (17) . 

Shakespeare, William, 1564-1616. 
Love in a forest. 

See his As you like it. 

sHAKESPEARE 

Shakespeare, WIUiam, 1564-1616. 
Comedy of Love's labour's lost, with 

preface & glossary by I . GolJ.ancz. Lon­
don, J. M . Dent & co., 1894. 

x[2), 139(1}p. front. 14cm. (The Temple 
Shakespeare). 

Frontispiece· accompanied by auard w.t 
with poem. 

Title within ornamental border. 
Shakespeare coat of arms, in coloun, OD 

end·papora. 

156. c. 143 (20). 

--Love's labour's lost ; ed. by H. C . 
H art. 2nd ed. London, Methuen & co. 
1913. 

tv~ 183[1)p 22an. (Tho Ar_don Shakespeare.) 

156. B. 26~(10). 

--Macbeth : a facsimile of the first 
folio text. With an introd. by J. Dover 
Wilson and a list of modern readings. 
London, Faber & Gwyer, [n.d .] 

31., 131-151, [2Jp. U x21cm. 
Modern readings : [2)p. at end with a loe .. 

line indicator. 

156. C. 40 (G). 

-Macbeth; rev. ed. by Horace Howard 
Furness. Philadelphia, London. J. B. 

, Lippincott co., c 1925. 
xiv p., 1. 1., 5-566p. front. 23cm. (A now 

Variorum ed. of Shakespeare). 

822. 33/Sb 15 v Ma. --Love's labour's lost ; ed. by Wilbur L. 
Cross and Tucker Brooke. New Haven, 
Yale university press, 1925. --4th ed. Philadelphia, ] , B. 

4 
-. 1 3 ill r · (Th Lippincott company, 1903. p.l., 5 p. ( us. acsun.) 17cm. o Yale 

Shakespeare). 

Contains facsimile reproduction of "tho frontis­
piece to 'Lovo's labour's lost in Po\\-c's edition 
of Shakespeare (1709)". 

.. Suggestions for collateral reading": p.£45)-146. 

156. c. 445(20). 

-Love's labour's lost ; 3rd ed. by Horace 
Howard 1iurness. Philadelphia, London, 
J . B. Lippincott co., 1910. 

:u p., 1 1., 2-401p. front. 23an. (A new 
Variorum od. of Shakespeare. 

W. 33/SII 15 ., L. 

156. c. 963. 

--Tragedy of Macbeth, with preface, 
glossary, etc. by 1. Gollancz. London, 
J. M. Dent & co., 1906. 

x[2), 127[1 )p. front. 14cm. (The Tempi e 
Shakespeare). 

156. c. 143 (lQ. 

-The tragedy of Macbeth : ed. by 
Charlton M. Lewis. New- Haven, Yale 
llniversity press, 1918. 

4p. 1.r llGp. map. IPad. (The YaJe S....._ 
~ 

1~. c . .us (1 



SHAKESPEAllE 

Slaabspeare, Wllllaa, 1564-1616. 
Measure for measure; ed. by Willard 

Higley Durham. New Haven, Yale uni­
versity press , 1926. 

_4.p. 1., 137p. iUua. (facsim.) 17cm. (The Yale 
SbakOipeare). . 

••sugestiona for collateral reading:" p[l31). 

156. c. 445 [llf. 

-Comedy of Measure for measure ; 
with glossary, etc. ; by Israel Gollancz. 
1. M. Dent & co., 1894. 

viii, [2). 143, [l)p. front. (port.). 14cm. (The 
Temple Shakespeare). 

156. c. 143 [22). 

SHAKESPEARE 

SUkespeare, WllliaiD, 1564-1616. 
The merchant of Venice; ed. by 

A. W. Verity. Cambridge at the university 
press, 1944. 

xl vii. 200p, 17cm. (The Pitt p' ress Sbakapeare). 

156. c. 103. 

-Comedy of the Merry wives of 
Windsor, with pref,ace, glossary, etc. 
by Israel Gollancz. London, J. M. 
Dent & co., 1894. 

ix[IJ, 146p. 11., front. (port.). 14cm. (The 
Temple Shakespeare). 

156. c. 143 (24). 

--The merry wives of Windsor ; ed. 
by H. C. Hart. London, Methuen & 
co., 1904. 

t --Measure for measure ; ed. by H. C. : 
Hart. London, Methuen & co., 1905. I 

uviii, 156p. 22cm. (The Arden Shakespeare). 

lxxxviii, 225[1 )p. 22cm. 

156. B. 261 (24). 

--The Merry wives of Windsor. Cam­
bridge at the University Press, 1921. 

156. B. 261 [22). 

-The merchant of Venice; 11th ed. 
by Horace Howard Furness. Philadel­
phia, London, J. B. Lippincott co., 
c 1888. 

xii, 479p. 22cm. (A new Variorum ed. of 
Shakespeare). 

822.33/Sb 15 v Me. 

--Comedy of the Merchant of Venice, 
with preface, glossary, etc. by Tsrael 
Oollancz. London, J. M. Dent & co., 
1894. 

xl[l), 130p. 11 . front. 14cm. (Tho Temple 
Shakespeare). 

156. c. 143 [23). 

- - The mexchant of Venice; ed. by 
WilliamLyon Phelps. NewHaven, Yale 

university press, 1923. 
Sp. 1., 120p. 17c:m. (Tho Yale Shakespca.re). 
With reproduction of "tho title-pa~ of the 

Elizabethan club copy of the aenume 1600 
q11arto "of tho merchant of Venice". 

• 5ugeatlona for collateral reading:" p.(l14). 

156. c. 445 [23). 

xxxix [1], 149 p. front. (port.) 19 em. 
(The works or Shakespeare, ed ••. by Sir 
At:tf~ur Quiller.Couch and John Dover 
Willson). 

lntrod. signed Q. 

E. 822.33/Sb 1Sc Me. 

- -The merry wives of Windsor ; ed. 
by George van Santvoord. New Haven 
Yale university press 1922. ' 

4p. 1., 134p. 1 1., plan. 17cm. (The Yale 
Shakespeare). 

"S ' uggestions for collateral reading : p.127. 

156. c. 445 (18). 

-A mids~er-night's dream ; ed. by 
Henry Curungham. London, Methuen 
& co., 1905. 

lxiii, ISI[l)p. 22cm. (Tho Arden Shale~ 
spcare). 

156. B. 261 [25}. 

-.-A midsUJI:mer night•s dream; ed. by 
Willard Higley Durham. New Haven 
Yale university press, 1918. • 

4pJ., 96p. 20cm. (The Yale Sha1cspcare.) 
Contains facsimile reproduction of the "title 

page of the acnuine edition of 1600. Tho photo­
graph ia made from the Elizabethan club copy". 

•'Suaaestions for collateral readiDa .. p.92. 

156. c. 445 (14). 



SHAKESPEARE 

Sllakespeare, WDUam, 1564-1616. 
A midsummer night's dream ; 6th 

ed. by Horace Howard Furness. Phila­
delphia, J. B. Lippincott co., c 1895, 

:uxiv p., 1 1., 3S7p. 22cm. (A new Variorum 
ed. of Sbakespoaro). 

822. 33/Sb 15 ' Mi. 

-Comedy of A midsummer night's 
dream, with preface, glossary, etc. by 
Israel Gollancz. London, J. M. Dent 
& co., 1894. 

xiii[2), 111p. 11., front). 14cm. (The Temple 
Shakespeare). 

156. c. 143 [25). 

--Much a do about nothing ; ed. by 
T. Brooke. New Haven, Yale university 
press, 1917. 

4p. 1., 138p. 20cm. (The Yale Shakespeare). 
Contains facsimile reproduction oft.- p. of the 

Elizabethan club copy of the only early quarto 
edition. 

"Suggestions for collateral reading :" p. [130}. 

156. c. 445 (26) . 

-Much ado about nothing ; 5th ed. 
by Horace Howard Furness. Philadel­
phia, London, J. B. Lippincott co., c 1927. 

xxxlli, 420p. 24cm. (A new Variorum edition 
of Shakespeare), 

822. 33/Sh 15 v Mo. 

SHAKESPEAllB 

Slaakespeare, Wllliam, 1564-1616. 
Othello ; 11th ed., by Horace Howard 

Furness. Philadelphia, J. B. LippincoU 
co., c 1886. 

viii p., 1 1., 47Jp. 23cm. (AoewVariorumod. 
of Shakespeare). 

822. 33/Sb 15' Ot. 

--Tragedy of Othello, with preface, 
glossary, etc. by I. Gollancz. London, 
J. M. Dent & co., 189'5. 

ix[3), 177{). front. (port). 14cm. (The Temple 
Shakespeare). 

156. c. 143(27). 

-The tragedy of Othello, the Moor of 
Venice ; ed. by L. Mason, New Haven, 
Yale university press, !918. 

4p. 1., 168p. 19cm. (The Yale Shakespeare). 
Contains facsimile reproduction of the t. -p. 

of the Elizabethan club copy of tho first quarto 
edition. 

"Suggestions for collateral reading:" P-ISS. 
JS9. 

156. c. 445 (27). 

-Pericles, prince of Tyre ; ed. by 
Alfred R. Bellinger. New Haven, Yale 
university press, 1925. 

4p. t., 139p. 17cm. (The Yale Shake~. 
Contains facsimile reproduction of tho t .-p. 

or the Elizabethan club copy of the fitlt e4itioo • 
"Suggestions for collateral reading": p. [ 1321-

134. 

156. c. 445 (28). 

--Comedy of Much ado about nothing, 
with preface, glossary..,.. etc. by Israel --Pericles ; ed. by K. Deighton. Lon• 
Gollancz. London, J. M. Dent & co., don, Methuen & co., 1907. 
1894. xxix, 147[1)p. 22cm. (The Arden Shakes-

vii[l), 134p. 11 ., front. 14cm. (Tho Temple peare). 
Shakespeare). 156. B. 261fllf• 

• 156. c. 143 (26).1 
. --Tragedy of Pericles, with preface, 

--~uch ado about nothing; ed. by 1 glossary, etc. by I. GoUancz. London, 
Grace R. Trenery. London, Methuen j J. M. Dent & co., 1896. 
& CO., [1924]. - xL2J, 127(1)p. C1unt. 14<:m. (Tho T-.lo 

xxvii, 161p. 22cm. (The Arden Shakespeare). \ Sbakospeare). 

156. B. 261 (26). I 1S6. C. 1C(28J, 



SHAXI!SPEARB 

Sllakespe~~re, WUU.., 1~1616. 
Pyramus and Thl11be 

See his Midsummer Night's dream. 
-The tragedy of Kin& Richard the 
Second ; ed. by Llewellyn M. Buell. 
New Haven, Yale university press, 1921. 

4p. I. 149[1)p. 17cm. (Tbc Yale Shakespeare). 
Containt facsimiJo reproduction of •'the title­
~of the BUzabothaD club copy of the fourth 
quarto (l608) ". 

"Suuestlona for c:oUatcral ~" : p .138• 
139. 

156. c. 445{18). 

-Tragedy of King Richard II, with 
preface, glossary, etc. by I. Goilancz. 
London, J. M. Dent & co., 1895. 

xii[2J J40p. 1 1. front. 14<:m. (Tho Temple 
Shakespeare). 

156. c. 143[22). 

--The tragedy of King Rich:lrd ll, ed. 
by Jvor B. John. London, Methuen & 
co., 1912. 

xxxvli1 107[1)p. 22cm. (The Arden Shakes­
peare), 

156. B. 261(18). 

-King Richard the Second; ed. by 
A. F. Watt. London, University tutorial 
11ress ltd., [1906}. 

xxx IS7[l)p. 1 l. 17cm. (University tutorial 
aeries). 

156. c. 141. 

SHAKPSPEARE 

Sbakespeue, WilllaJa, 1564-1616 
The tragedy of Richard the Third, with 

The landing of Earl Richmond, and The 
battle of Bosworth Field ; ed. by Jack R. 
Crawford. New Haven, Yale university 
press, 1927. 

4p. 1., 207p. pl. 17cm. (The Yale Shake­
apeare). 

156. c. 445{19) . 

-The tragedy of Richard the Third ; 
with the landing of Earle Richmond, 
and the battle at Bosworth Field ; 2nd ed. 
by Horace Howard Furness, Jr. Phila­
delphia, London, J . B. Lippincott co., 
1909. 

1 1., xi-xii, 1 1., 64Jp. front., port., table. 
23cm. (A new Variorum cd. of Shakespeare). 

822. 33/Sh 15 v Ri. 

-Kiug Richard lli. With preface, 
glossary, etc. by I. Gollancz. London, 
J . M. Dent and co., 1895. 

xii(2], I93[1)p. 14cm. (The Temple Sqakes· 
pcaro). 

156. c. 143(19). 

--The tragedy of King Richard the 
Third, ed. by A. Hamilton Thompson ; 
3rd ed. London, Methuen & co., 1918. 

JtJUi, 22Jp. 21cm. (The Arden Sha}9espeare). 

156. B. 261[19). 
-King Richarq the Third, 1597. 
CAmersham, Eni.. 1 Issued for subscribers 
by the editor of the Tudor facsimile ·-The most excellent and lamentable 
texts, 1913. tragedy & Romeo and Juliet ;ed. by 

3J?. ~·· facsim,: 1 1., [92Jp. 26cm. frhe 'rndor I W. H. Durham. New Haven, Yale 
facsmnle texts, under the ... editorship of university press, 1917. 
l ohn S. Farme1), . 

"Thisreproductionofthe1irstquartoofShakes· 
1 

4p. 1. 144p. illus.(facsim.) 20cm. (The Yale 
peare•a play is from facsimi le of the only perfect Shakespeare). 
copy in private hands ..• the onginal facsimile Contains facsimile reproduction of t.-p. of tho 
was made·,;. by the late M. Ashbee some forty Elizabethan club copy of the 1599 quarto. 
Jtean ago. . "Selected bibl." : p. 137. 

156. c. ~[13). 
Oriainal title : The Tragedy of King Richard 

the Third. Containina his treacherous plots 
apinat his brother Clarence : the pittieful murder 
of hit innocent ! nephews : his tyrannical usur-
B:,tion: with tho wholo course of his detested --Romeo and Juliet ; 14th ed. by 
la~t;!~:os~ ~t:!~;bleAtb~t~~ 0:~ Horaoe Howar~ ~umess. Philadt:lphia, 
bcrlino his servants. At London, printed by London, J . B. L1ppmcott co., c 1913. 
VaJentlno Sims, for Andrew. Wise, dwelliDa in lJi. 1., [v)-nili p., 1 1., [3)-480p. 23cm. (A f;:.r' Church-yard, at the S.1111o of the AnpU, new Variorum ed. of Sbalceapoare). 

· t56. B. 8 [65).1 m. 33/Sia 1s " Ro. 



SBAKBSPBAU 

Sbatespeue, Wllllul, 1564--1616. ! Sltakespean, WUUam, 1564-1616. 
Tragedy of Romeo & Juliet, with The Tempest : a facsimile of the first 

preface glossary etc. by I. Gollancz folio text; With an introd. by J. Dover 
Londo~, J. M. ~t & co., 1896. · Wilson and a list of modern readings. 

xiJ [2), 158p. 11., front. l4cm. (The Thmple London, Faber & Gwyer, [n.d.] 
Sbak~). • 3p. 1., 19, [2)p. 32x21cm. 

Modem ~eadiql : [2)p. at end with a Ioo• 
156. C. 143[30]. line-iDdicator. 

Sbatespeare, WUUam, 1564-1616. 
The sheep-shearing 

See his Winter's tale. 
\ 

Shakespeare, WilUam, 1564-1616. 
Sicilian usurper 

See his Richard II. 

Shakespeare, William, 1564-1616. 
The students 

See his Love•s labour's lost. 

Shakespeare, William,I564-1616. 
The Taming of the shrew ; ed. by 

R. Warwick Bond. London, Methuen 
1904. ' 

156. c.~· 

-The Tempest ; lOth ed. 'by Horace 
Howard Furness. Philadelphia, Londo~ 
J. B. Lippincott,. 1892. 

lp. 1., xi, 46Sp. 23cm. (A oew Variorum edi­
tion of Shakespeare). 

156. c. 961. 

--[another copy, 1920] 

822. 33/Sb 15 ' Te. 

--Comedy of the Tempest with preface 
... etc. by Israel Gollancz. London, J. M. 
Dent & co., 1894. 

lix, 153, [l)p. 2icm. (The Arden Shake- xii, 117[1)p, front. (port.) 14cm. (The Temple 
•~are.) Shakespeare). 

156. B. 261[7). 156. c. 143(32]. 

-The Tempest ; ed. by Morton Luce. 
London, Methuen & co., [1901]. 

-Comedy of the Tamins c;>f the shrew, 
with preface, glossary, etc. by Israel 
Gollancz. London, J. M. Dent & co., 
1894. 1 lxx, 184p. 21cm. (The Arden Shakespeare). 

xi, [1), 132p., 11. front. 14cm. (The Temple 
Shakespeare). 

156. c. 143{7). 

-The Taming of the shrew ; ed. by 
Henry Ten Eyck Perry. New Haven 
Yale university press, 1921. ' 

4p. 1., 143[1)p.17cm. ('Ibc-YaleSbakespeare). 

~ facaimile reproduction or the title­
page or the Elizabethan club copy or the 
early quarto edition. . 

••&uaeatiODI for coiJateral Ieadiq" : p. 135. 

1!6. c. 445 (30). 

156. B. 261 [31] . 

-The Tempest ; ed. by Sir Arthur 
Quiller-Couch and John Dover Wilson. 
Cambridge, At the University press, 
1921. 

lx, 116p. front. (port), facsim. 19cm. (Tbe 
wol'ka of Shakespeare edited for tbe Syndics 
of the Cambridge University press). 

Gcoeral iDtroduction si,oed, Q ; Textual 
introduction : D. W. 

''The fronti~ i~ a reproduction of the title 
page of tho first folio 1623, contaiDiDi tho Droe-
sbout portrait. · 

E. 122.33/Sill!c T 



Sllake~peare, WDJJaa, 1564-1616. 
The Tempest; ed. by C. B. Tinker. 

New Haven, Yale university pr~s. 1918. 
Jp. 1., lOOp. port., 19cm. (Tbo Yale Sbakoe­

pearo). 
CoDtainl facsimile reproduction or the "title 

pqo of the 1623 folio edition or Shablpeare'a 
pl&ya .•. the photoaraph ia made from the Eli­
zabethan club-copy". 

"Suaoationa for coUawal roadina". p.94-
ts. 

156. c. 445[31] . 

SHAKESPEARE 

Shakespeare, wuu.m, 1S64-1616. 
Troilus and Cressida, with preface 

& glossary by I. Gollancz. London, 
1. M. Dent & co., 1896. 

x(2), 178p. 11., front. 14cm. (The Temple 
Shakoapeare). 

156. c. 143 [35}. 

--Troilus and Cressida ; ed. by Harod 
N. Hillebrand. Philadelphia. London, 
J. B. Lippincott co., 1953. 

-Timon of Athens ; ed. by K. Deigh- xix, 613p. 24cm. (A new Variorum edition or 
ton. London, Methuen & co., [ 1905]. Shakespeare). 

xxxl, 149p. 1 1., 22cm . • (Tho Arden Shakoe- . List or works consulted : p.571-587. 
pearo). 

156 • .8. 261 [32]. 

--Tragedy of Timon of Athens, with 
preface, glossary, etc. by I. Gollancz. 
London, J. M. Dent & co., 1896. 

x, (2), l2Y, llJp. front. (port). 14cm. (The 
Tomplo Shakespeare). 

822. 33/Sh 15 'Tr. 

--The tragedy of Troilus and Cressida. 
Ed. by N. Burton Paradise. New Haven, 
Yale university press, 1927. 

x, 197p. 17cm. (Tho Yale Shakespeare). 
Contains facsimile reproduction of "the title-

156 C 143[331 page of the Elizabethan club copy of the first 
• • • tssue of the only early quarto edition". 

·l "Suggestions for collateral reading": 
--The lamentable tragedy of Tnus p. 184-185. 
Andronicus ; ed. by H. Bellyse Biildon. 1 
London, Methuen & co., 1904. 156. C. 445 (33). 

lxxxiv, 128p. 22cm. (The Arden Shakespeare). I 
-Twelfth night ; a facsimile of the firs• 

156. B. 261 [33). folio text ; with an introduction by J. 

--Tragedy of Titus Andronicus, with 
preface, glosc:ary, etc. by I. Gollancz. 
London, J. M. Dent & co., 1896. · 

viii, (2), 125, [l)p. front. 14cm. (Tho Temple 
Sbakcapeare). 

156. c. 143 [34). 

--The tragedy of Titus Andronicus ; ed. 
by A. M. Wither'ij)OOn. New Haven, 
Yale university press, 1926. 

4p.l. 156p. facai.ms. 17cm. (The Yale 
Sbakeapoare). 

"Sugeations for collateral readi111 :" p. 148 
uo. 

156. c. 445 [32). 

- Troilus and Cressida ; ed. by K. 
Deighton ; 2nd ed. London, Methuen 
& co., [1922] . 

uail, 208p. 22cm. (The Arden Sbakespcare). 

156. B. :Z61 (34). 

Dover Wilson ... and a list of modern 
readings. London, Faber & Gwyer, [n.d.]. 

3 p.l., 255-275, [2)p. 32 x 2lcm. 
Modem readinp : [2)p. at end with a lOOM 

Uno-indicator. 

156.C.40[l). 

--Twelfth night ; or, What you will. 
With notes, by J. H. Brittain. London, 
Ralph, Holland & co., 1906. 

xlviii, 137p. 18an. 

156. c. 139. 

--Twelfth night; or, What you will; ed. 
by Horaco Howard Furness. Philldelphia, 
London,' J. B. Lippincott co., c 1901. 

xxii, 434p. 23cm. (A new Variorum edition 
of Shakespeare). 

8ll.33/Sit 15 'Tw. 



, SHAKESPEARE 

Sllabspeare, WDUam, 1564-1616. 
Comedy of Twelfth night, with p~­

race, glossary, etc. by Israel Gollancz. 
London, J. M. Dent & co., 1894. 

v,(2], 134p. 11., front. 14cm. (Tho Temple 
Sbateapearc), 

156. c. 143 (36). 

-Twelfth night ; or, What you will ; 
ed. by Morton Luce ; 2nd ed. London, 
Methuen and co., 1914. 

x1, 195[l]p. 22cm. (The Arden Shakes­
peare). 

\ 
156. B. 261 (35). 

--Twelfth night ; or, What you will ; 
ed. by George Henry Nettleton. t New 
Haven, Yale university press, 1922. 

o4p. 1., 126p. 11., 17cm. (The Yale Shakes­
peare). -. 

Contains facsimile reproduction of t .• p. of 
"Comedia del sacrificio de git Intronatt". Venice 
1562. 

"Suggestions for collateral reading", p. 119. 

156. c. 445 )34). 

Shakespeare, Willia m , 1564-1616. 
The twins 

See his Comedy of errors. 

- The Two gentlemen of Verona; ed. 
by R. Warwick Bond. London, Methuen 
and co., [1906] . 

xlili, 11 7, (1]p. 22cm. (Tho Arden Shakes· 
poare). • 

156. B. 261 t3SJ. 

--Comedy of Two gentlemen of Verona, 
with preface, glossary, etc. by Israel Gol­
lancz. London, J. M. Dent & co., 1894. 

viii, [2), 111, [t}p. front. 14cm. (The Temple 
Shakespeare). 

l56j c. 143 (37}. 

--l'be Two gentlemen of Verona. Cam­
bridge, At the uotversity press, 1921. 

xix (IJ, llOp. front. (por t.). 19cm. (The 
works of Shakespeare od. . . . by Sir Arthur 
Quillor..COucb and John Do\cr Wilson). 

lntrod. aipod Q. 

E. 8U.33/Sia lSc Tw. 

SHAKBSPBAitB 

Shakespeare, WDUam, 1564-1616. 
Two gentlemen of Verona; eel. by 

Karl Young. New Haven. Yale UDi· 
versity press, 1924. 

4p. 1., 105p. 17cm. (The Yale ShakeapeaN). 
Contains facsimile rcf.roduction of "the t. p. 

or Bartholomew Yongo s translations (1598) of 
Montemayor's Diana". 

"Suascstions for colla teral reading": p.[98J. 

JS6. c. 445 (35). 

--The Winter's tale ; a facsimile of the 
first folio text ; with an introduction 
by J. Dover Wilson and a list of modem 
readings. London, Faber & Gwyer, 
[1929). 

3p. 1., fascim.: 277-303p., [3) p. 32x2lcm. 
Modern readings : [3]p. at end with a loose line­

indicator. 
From the British museum copy of the first folio 

in the Grenville library. 
156. c. 40 (J]. 

--The Winter's tale ; ed. by Horace 
Howard Furness. Philadelphia, J. B. 
Lippincott co., c.1926. 

xiii, ll., 432 p. 23cm. (A new Variorum odi· , 
tion of Shakespeare). 

822.33/Sb 15 v Wf. 

--Comedy of Winter's tale. With pre­
face, glossary, etc. by Israel Gollancz. 
London, J. M. Dent & co., 1894. 

x[2), 161[1)p. front. l 4cm. (The TempleShakes­
poare). 

156. c. J.3.C (39). 

--The Winter's tale; ed. by F . W. 
Moorman ; 2nd ed. London, Methuen & 
co., [1922] . 

xiv, 125p. 22 em. (The Arden Sbakeapoare). 

156. B. 261 [37). 

--The Winter's tale ; ed. by F. E., 
Pierce. New Haven, Yale university 
press 191'8. 

4p. 1., 143p. 19 em. (Tho Yale Shaltea· 
peare). 

Contains facsimile reproduction or "the tint 
pap of the Winter' a talo from the oarlieat Drin...S 
odit.ion, the Shakeapeare folio of 1623 •• . till 
facsimile baa been made from the EUabetbaa 
club copy .. . and is about one third tile aiscJ 
0 f tho oriai.naJ. 
· "Suaaestions for coUaternal reading": p. 135). 

1S6 c. 44!13'1· 



SIIAK.BSPBAU 

D. Poema, Sonp and SoDDell. 

SIIU.,...e, WDUala, 1564-1616. 
The poems of Shakeepeare. London, 

William Pickering, 1832. 
2. p. 1. boodx, 288p. rrom. (POrt.) 16cm. 

156. D. -409. 

-The poems of William Shakespeare ; 
ed. by Robert Bell. London, John W. 
Parker & sons, l8SS. 

252p. l 7an. 

156. D. 531. 

--Shakespeare's poems; Venus and 
Adonis, Lucrece, the passionate pilgrim, 
Sonnets to Sundry notes of music, the 
Phoenix and turtle ; ed. by C. Knox 
Poder. London, Methuen & co., [1911]. 

xc:iil. IG3p. llcm. (The Arduu Shakespeare). 

156. B. 261 [38J. 

-Rape of Lucrece, with preface, glos­
sary, etc. by I. Gollancz. London, J. M. 
Dent & co. , 1896. 

ix, 125 (l ]p. front. (port.), 14cm. (The Temple 
Shakes!)CUC). 

Fronts. ac:c:ompanied by iUard sheet with poem· 
TiUe within ornamental border. 

156. c. 143129). 

--Venus and Adonis, Lucrece and . the 
m inor poems ; ed. by Albert Fenillerat. 
New Haven, Yale university press, 1927. 

4p. 1., 198p. 17c:m. (The Yale Shakcsptare). 
Contains facsimile reproduction "from a c:opy 

in the Yale Elizabethan club the tttle paae of 
the rare scc:ond edition of 'Venus and Adonis'. 
Four copies of this edition are lrnown to &urvive. 
lit p. 176) 

"Suaaestions for collateral readina :" p. (191) 
192. 

156. c. 445(371. 

-Venus and Adonis, with preface, 
&lossary etc. by I. Gollaocz. London, 
P. M. Dent & co., 1896. 

xvi. 106p. 11., pL 14cm. (The Temple Shakes­
peare). 

156. c. 143 (38) .' 

SHAKESPEAU 

Sllakespeue, William. 1564-1616. 
Shakespeare's sonnets, with new ~~­

bering, emendations, and notes ... facsin11le 
of the original ed. of 1909 [In Butler, 
Samuel. Shakespeare's sonnets. p. 147-
lSS ; [11) p. at end.]. 

156. B. 301 (1 .. ). 

--The sonnets of Sbalcespeare, from the 
quarto of 1609, with various readinp 
and commentary ; ed. by Raymond 
Macdonald Alden. Boston & New Yorlc. 
Houghton Miftlin company, 1916. 

xvip., 4 t., (5 ]-5-42p., 1 1. 24cm. 
"The facsimile t.-p., dedication, and bead­

pio<:c at the beainnina of the text arc from the 
Praetoriua reproduction of the copy of the 
sonnets quarto in the British museum"-prel. 

"Musical rettinp" p. 483-484. 

Blbl : p. 48S·S24. 

156. D. 805. 

--Sonnets, with preface, glossary, etc. 
by I. Gollancz. London, J. M. Dent & ' 
co., 1896. 

xxix[2), 166p. 11 ., front. 14cm. (The Temple 
Shakespeare). 

The frontispiece is accompanied by guard­
&beet with poem. 

Shakespeare <:oat of arm, in colour on end 
paper. 

Title within ornamental border. 

156. c. 143(40). 

--Songs and sonnets ... ed. by F. T.­
Palgrave. London, MacmiUan and co., 
1902. 

4p. 1., 253, [1 )p. 16c:a:. (Golden t.-easurr 
stries). 

156. A ... 51 [57J. 

--Sonnets ; ed. by C. Knox P~ler. 
London, Methuen and co., ltd., 1918. 

xl , 161p. 21cm. (The Ardell Sba~ : 
Tbe worlcs or Shakespeare). 

156. B. 261 J3'1. 



SHAKESPEARE SHAKESPEARE 

f Slake~peare, WWJam, 1564-1616, attr'i· 
Sllabspeare, WIDiam, 1564-1616. ;I but~d works. 

Shakespeare's sonnets ; ed. by Edward Tho birth of Merlin 
Bliss Reed. New Haven, Yale university II s~~ (Tho) BJrdl of Merlill. 
press, 1923. 

4p. 1., 107{1)p. 17cm. (Tho Yale Sbabspeare). j 

~=-';~':, ~f ~~.,:::nod~~:~:: o;·!t: I --The London prodigal 
firat quarto (1609)" • see (The) Loadoa ~~al. 

usuaationl for coUateral readina ! p. 98-99. 

1!6. c. 445 [38). 

-The sonnets ; ed. by Hyder Edward. 
Rollins. Philadelphia, London, J . B. 
Lippincott co., 1944. 

2v. 14cm. (A new VariorumedJtionofSbates­
poarc). 

m. 33/Sh ts , So. 

-Shakespeare's sonnets ; ed. with notes 
and introd. by T. Tyler. London, David 
Nutt, 1890. 

1 p. t., 316p. front. (port.). 2Jcm. 
Bourrd with 'Tho Herbert-Fitton theorr of 

ShakCSJ!OUC'I sonnets, a reply, by Thomas 1)'ler. 

1!6. D. 665 [lJ. 

E. Spurious and doubtful works. 
Shakespeare, WWJam, 1956-1616. 

The Shakespeare apocrypha ; being 
a collection of fourteen plays which 
have been ascribed to Shakespeare ; ed. 
with introd., notes and bibliography by 
C. F. T. Brooke. Oxford, The Clarendon 
press, 1908. 

--The two noble kinsmen 
see (The) Two aoble k._ea. 

--A Yorkshire tragedy 
see (A) Yorbldn tnaedy. 

Slaakespeare, William, 1849-1931. 

The speaker's art. London & New 
York, Putnam, [1931] . 

xxiJ, 169p. pl., port. 20cm. 

156. A. 507. 

Shakespare Association, London. 
Studies in the First folio written for 

the Shakespeare association in cele· 
bration of tho First folio tercentenary 
and read at meetings of the association 
held at King's college, University of 
LondoQ, May-June, 1923, by M. H. 
Spielmann (etc.) with an introd. by Sir 
Israel Gollancz. London, Humphrey 
Milford, 1924. 

uxlv(2L 182p. iUus, pl ., port.,rac:aim. 25cm. 
At head of title: 1623·1923. 

156. F. 1623. 

tvi, 4SS [l]p. 20c:m. SUkespeare music (music of the period) 
Contains facsimile 1eproductions of oriJinal I [1912.]. 

t.-p. NAYLOR, Edward Woodall, ed. , 
Blbl. : p. 438-4SS. 
Contents :-1 : Arde11 of Fervenbam -2· 138 D 22 

Locr~ -3. Edward DI -4. Mucedotus -s. · · • 
Sir Jotrn Old Castle 6. Thomas Lord Cromwell ) 
'!. Tbo London prodipl-8. Tho Puritan; (The Shakespeare problem (a paper for 
9. A Yorkshire traaedy -10. Tbo Merry devil students) ; by E. A. London, Simpkin, 
of Edmonton - 11 . Fair Em-12. The two Marshall, Hamilton, Kent & co , 
noble kinsmen -13. Tho birth of Merlin- 1909 . 
14. Sir Thomas More. I · 

24p. 2lcm. 

156. C. 165. 156. F. 8ff7. 



SHAKESPEARE 
I 

SliUetpeare studies. By member: of the 
Department of English of the Uni\'er­
sity of Wisconsin. To commemorate 
the three-hundredth anniversary of the 
death of William Shakespeare, April, 23, 
1616. Madison, the university, 1916. 

300 p. 25 em. 

156. F. 1349. 

Shakespeare survey ; an annual survey of 
Shakespearian study and production ; 
ed. by Allardyce Nicoll. Issued under 
the sponsorship of The University of 
Birmingham, The University of Man­
chester, The Shakespeare memorial 
theatre, The Shakespeare birthplace 
trust. Cambridge, University press, 
1948. 

" · p!Jotot., f:sctim•. 2.5""' 
LlbrM11rDI : v. 1·8. 

-- -Another set. -

. 156. F. 54. 

812.3/Sh 15 So. 

Shakespeare's England : an account of the 
life & manners of his age [planned by 
Sir Walter Raleigh ; ed. by Sir Sidney 
Lee and others ; completed by C. T. 
Onions]. Oxford, Clarendon Pre s, 1946. 

2v. front., illua., pl., poll., facsim. 23cm. 

156. F. 1115. 

~haklr All. 
Mr. Shakir Ali and the U. P. legislative 

cQuncil {February 1921 to March 1923). 
A resume of his work. Gorakhpur, Shakir 
Ali, [1923]. 

iii, 63(1Jp. 22cm. 

172. A. 1079. 

Shako, Soyen. 
Sermons of a Buddhist abbot •.. includ­

ing the Sutra for forty· two Chapters tr. 
from the Japanese ms. by Daisetz Teitaro 
Su:mki. Chicago, The open court pub­
lishing co., 1906. 

SHAMLOO 

Sbalfrusb HU5ain Zahidi 
Su Hasam Zahldi Shalfarusb. 

Shalt%, William J. 
The humane movement in the United 

States, 1910..1922. New York, Columbia 
university, 1924. 

319p. 23cm. (Stu<llea lo hJatory, cconomic:t 
al'ld public lat~~, vol. 113, no. 1). 

Bibl: p. 307·310. 

133. G. 111. 

Sham lal Mitra 

See Mltra, Sbam Lal. 

Shama Rao, M. 
Modern Mysore. Bangalore, printed 

by Higginbothams, 1936. ' 
(2v.), front., port. 22cm . 
Conttnts : v. I. From the begi.nnina to 1868.-

2. Prom the coronation of Chamaraja Wodeyar 
in 1868 to the prceent time. 

167. F. 39. 

Sbama Sastry, R. 
Evolution of Indian polity. Calcutta, 

the University, 1920. 
xvi. 176p. 2Jcm. 
2 copies. 

171. B. 51. 

--q~vam Ayana, the Vedic Era: an 
exposition of a forgotten sacrificial 
calendar of the ~e~c poets, including an 
account of the ongm of the yugas chiefly 
o~ the basis of th~ Vedas and conte~porary 
h1story of fore1gn nations. [Myspre 
Wesleyan mission press], [1908] . ' 

l 1., lSS, (l)p. 17cm. 

"Sbamloo .. , pseud., comp. 
MOHAMMED IQBAL, Sir 

178. c. 535. 

• 
Speeches and statements of . lql::ia1 ; 

front. (port.). 19cm.. 

1 

comp. by "Shamloo", [1944]. 

178. D. 269. 172. A. 1845. _,. 

vip., 2,1. 3-220p. 



SHAMRAO 

Sblmrao Hinle 

See Hif81e, Sbamno. 

Shams-ad-Din Abu Abdallah Muhammad 
it.i-Abi Talib~ al-Ansarl ad-Dimasbqi 
as-Sufi called Sbaikh-uc-Rubuah. 

See Sbaikb-ur-Rubyab. 
Shams-ad-Din Faqir Abba'si, 8th cent. 

The stoty of Valeh and Hadijeh, tr. 
from the Persian by Mirza Mahomed 
and C. Spring Rice. London, Duckworth 
& Co .• 1903. 

vi, 132 [1) p. 22 em. 

Sbamsher All, S. 

174. E. 231. 

~ 

Enduring success. Calcutta, Insurance 
world office, [ 1942]. 

viii, 23lp. pl. (port.), 18cm. 
169. D. 977. 

- Another ed. J 

169. D. 977(1). 

Shams-i-Tabrizi 
See Jalalu-'D-Din Mubammad-i-Rami, 

Maulana. 

Sbams-ud-Din, Peerzada. 
Subjects of, the Holy Quran classified. 

[London, printed by M. Abdul Hameed 
Khan], 1941. 

-v. 19cm. 
LlbrtlfY hos : Pt. 1. 1be exi•tenc:e of God ancl 

bia attributes. 

Sllamsuddin Ahmad. 

I NDIAN MusEUM, Calcutta 

178. G. 963 

... [The coins of Mughal emperor 
of India). Delhi, 1939. 

At b4d or title : Archaeoloaical Survq of 
India. 

A lupplement to Y. Ill or the Cataloaue or 
colnJ in tbe Indian MUICUDl, Calcutta. 

155. H. 171[3). 

SHAND 

Sbamsaddin Ahmad. 

3665 

INDIAN MusEUM, Calcutta. . 
[The coin of the Sultans of Delhi and 

their contemporaries). Delhi, 1939. 

At head of title : Arcbaeoloaical Survey of 
India. 

Supplement to v. II of the Catalope of 
coins in the Indian Museum, Calcutta. 

155. H. 171(1]. 

Sbaod, Alexander Innts, 1832-1907. 

General John Jacob, Commandant or 
the Sind Irregular Horse and founder 
of Jacobabad. London, $eeley & co., 
ltd .• 1900. 

x, 320p. front. platet, porte., map. 2Jcm. 

169. c. 413. 

--Half a century; or, Changes in men 
and manners. Edinburgh and London, 
William Blackwood & sons, 1887. 

viii, 340p. 23cm. 

111. E. 49. 

-The life of General Sir Edward Bruce 
Hamley, K. C. B., K. C. M.G. Edinburgh 
ana- London, William Blackwood and 
sons, 1895. 

2v. front. (port.),illul. p l., fold. planl. 21cm. 

U4. B. 39. 

- -Soldiers of fortune, in camp and 
court. London, Archibald Constable & 
co., 1907. 

vt. p. l. t, 30Sp. 22cm. 
Content1 :-The Condottieri-Sir James 

Tumor-Sir John Hepburn and Colonel Robert 
Munro-Count LaUe of Balquhain-Prince 
Bupne-Manhal Keith-Marshal Saxe-Indian 
adventurea. 

W. E. 291. 



SHAND 

Sllud, PIIIUp Mono.. 
Modem theat.rea and cinemas. Loadon, 

B. T. Batsford, 1930. 
39 IIJ p. front., pl. 21cm. (Architecture or 

plouun). 

• 157.H .26. 

(The) Sbl ..... l incident. Shanghai, 
The preu union [1932). 

2p.l. (l)-4Sp. 21 em. 

115. E.l37. .... ,. 
101 uu toons frc:n the Iliildustan 

Times by Shankar. With a foreword 
by Pt. Jawaharlal Nehru. [Delhi, Hindus­
tan press, 1937.) 

lp. 1., 101 p. pl. 27cm. 
17l. A. 168. 

5Mpker 

ste also St.Dbr. 

Sbukerbbtl Gallbbtl Patel 

See Pttel, ShiDkerllbal Gllallbai. 

Slwaklfo, Georee Earlie. 
State names, flags, seals, songs, birds, 

flowers, and other symbols ; a study based 
on historical documents giving the origin 
and significance of the state names, 
nicknames, mottoes, seals, flags, flowers, 
birds, songs, and descriptive comments on 

t he capital buildings and on some of the 
leading state histories, with facsimiles 
of the state flags and seals. New York, 
ll. W. Wilson company, 1934. 

512p. illus., pl. (part. col.). 23cm. 
Bibl. at the end of tho chapters. 
Ust of the leadina state histories : r. 423-470 . . 

SHANKS 

Slluts, Edward, 1892-
Edgar Allan Poe. London, Macmil­

lan A Co., 1937. 
a, 176 p. t9cm. (Tbc E.nalilh moo or lottera.) 

156. F. 1075 A. 

-First essays on literature. London~ 
Collins, sons & Co., Ltd., [1923]. 

viii p., 1., 267 [I] p. 23cm. 
Co"""tl :--Senael Butler.-W.N.P. BarbeUion. 

·Tbe lifo of Goetbe.·Tbo poetry of Mr. Walter 
de 1& Mare.·Tbo poetry of Mr. John Freeman.· 
Mr. Muefield : Somo chanlcteristia. Tho wort or 
Mr. H. 0. WeUs.-Rdloctions on the recent hJa. 
tory of the Enalish novel. • Tho positioo In the 
theatre.-Follc-sona as poetry.-Tho sonnets ancl 
common Ml\JO,·SbeUey as a lyric poet.-Keats and 
his critics.-The later poetry of Mr. W. B. Yeats. 
W. B. Henley.-Mr. llabindranath Taaoro.- Mr • 
BeUoc : some characteristics. 

156. E. 1879. 

-- --Second essays on literature 
[1927]. 
Co11tnrts :-Mr. Rudyard KipUna.·Mr. Joseph 

Conrad.-Mr. John Oalaworthy.-Mr. D. H. 
Lawrence . .Jamea Elroy Flecker.-Tbe 'New' pooo 
try, 1911-192S.-R.idcr Hagaard and the novel or 
advcoture.-Tbc centenary of Sbelley.-Tbe return 
of Tennyson.· Robert Brown ina.· Oscar Wilde. 

156. E. 1079A. 

- - The islan dofyouth ; and other poems. 
London, W. Collins, sons & Co. [1921]. 

138 p., 11. 18cm. 

156. D. 1115. 

-Rudyard Kipling ; a study in literature 
and political ideas. London, Macmilan 
& co., 1940. 

xi, 2691). 19icm. 

156. F. 2525. 

Shanks, Lewis PJaget, 1878-
Anatole rrance. Chicago, London. The 

open court publishing company, 1919. 
xi, 241p. 20cm. 

122. D. 101. • 125. B. 223. 

Sbaaks Edward, 1892- -Fbubert's youth, 1821-184.:. Balti-
Coll~d poema, 1909-192S, arranged 

1 
more, The Johns Hopkins press, 1927. 

in six books. Loadon, W. Collins, sons & xi, 2S0{2J P· bibl. 20cm. (Scmi<eateaoial 
C []926] publications of the Johns Hopkins Uniwrsity 

o., . 1876-1926.) 
xii, 2Sl (l ] p. front (port 1). 18cm. 

156. D. 1447. 1!7. B. 501. 
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Shann, Edward Owen Giblin, 1884- ! Sbahpurshah Hormasji Hodivala 
An economic history of Australia, by 1 See Hodiva1a, Shahpurshah Hormasji. 

Edward Shann. Cambridge, at the uni­
versity press, 1930. 

xiv, 446p. 23cm. 

147. F. 773. 

Shantaram Anant Desai 
See Desai, Sbantaram Anant. 

Sbanti Javeri. 
Deluge : a drama in five acts with a 

prologue and an epilogue. Bombay, 
Sbanti Javeri, 1944. 

160p. 18!cm. 

175. F. 527. 

Sbantiprasad Varma 
See Varma, Shantiprasad. 

Sharaf, Mohammad 
See Mohammad Sharar. 

Sharaf-ud-Din, S . 
Biral inscription of Sayfuddin Firoz 

Shah : A. H. 880. (In Varendra research 
· society's monographs, no. 6, 1935, p. 

1-2.) 

174. A. 361. 

- - The charter of al-Madinah. [Rajshahi 
no pub., n.d. 

9 p. 25cm. 

Reprinted from the Calcutta Review, vol. 51, 
1934, p. J 97-20). 

178. G. 745. 

- - A note on the reign of Alauddin Firuz 
Shah III of Gaud. (In Varendra research 
society's monographs, no. 6, 1935. p. 
16-18. Shanty, forest and river life in the 

Backwoods of Canada. By the author 1 

. of "Three m~nths among the Moose". 1 174. A. 361. 
Montreal, pnnted by John Lovell & I 
son, 1883. R · h b' · · · fG · -- aJs a 1 mscnptwn o hiyatbuddin 

361p. front., pl. , port. 30cm. 1 Bhadur Shah : 966 A. H. (In Varendra 

I research society's monographs, no. 6, 
98. E. 41. 1935, p. 18-21.) 

Shapurji Edalji, comp. 
(A} DICTIONARY, Gujarati and English 

by Shapurji Edalji ... 1868. 

176. H. 9. 

Sbapurji Kavasji Hodivala 
See Hodivala, Sbapurji Kavasji. 

174. A. 361. 

--Rajshabi inscription of Jalalud-Din 
Fath Shah 887 A. H. (In Varendra research 
society's monographs, no. 6, 1935, p. 
3-4.) 

174. A. 361. 

Sbaraf-ud-Dio Al;lmad ajahya Maniri, 
Shaileb. 

[Sbapurji Sarabji.] Letters from a Sufi teacher Shaikh 
The evil social customs .... among . Sbarfuddin Maned or. Makhdu.J?l-ul­

the Pars~s and tbe best means of eradica- ~ulk. Tr. from ~be Perstan b.y BatJnat;~t 
ting them. [Bombay, Ripon printing S1~gh. ~~nares ctty, Theosophical publt-

ress 1899.} shmg soctety [1908}. 
P ' I. p. 1., iii, 130p. !Scm. (The Theosophy of 

2p. J. , iii, 59p. 22cm. Islam.) 

178. E. 183. 
33 LNL/56 

178. G, 4!7. 
16 
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Sharaf-ud-Din, ' AU, yazdi, maulanu. 
The history of Timur-Bec, known by 

the name ofTamcrlain the G reat, emperor 
of the Moguls and Tartars : being an his­
torical journal of his Conque!>ts in Asia, 
and Europe written in Persian by Cherefed­
din Ali. Tr. into French by ... Petis 
de la Croix ... Now . . . rendered into 
English. London, Prin ted for 1. Darby, 

SHARMA 

Sharma, D. S . 
Studies in the renaissance of Hinduism, 

in the nineteenth and twentieth centuries. 
Benares, Benare~ Hindu universi ty, 1944. 

ix, 686p. 22cm. (Pratap S10gh Gaekwad library 
of Indian philosophy and relig1on.) 

Reading list at the end of the text : p. 653-669. 

179. E . 1053. 

2v. fold. maps. 20cm. Sharma, Ohanou Lal. 
Enalish translation by J. Darby. 

1 

Untouchability, temple entr} and Sana-

1723. 

12 •ct.r.J tan dharma : Opinion on the temple 
. 

1 

entry bill. Calcutta, [no. pub.), [1933]. 
115. A. 17. 16p 32 x 20icm. 

1 Wanting t.·p. 

Sharland, Emily Crul\)'S. : 173. A. 16. 

Coin of the realm : ~bat is. it? ?r, I Sharma Indra Oatt. 
Talks about gol c..l and Stiver cotns. Wtlh ' . . 
a few practical lessons based on "Nor- Select constt~uuons at work : Engla~d, 
man's single grain system" .... Also, as France, Amenca, Canada and Indta. 
an appendix, an exchange calculus, five Lahore, Rama brothers, 1941. 
papers, and a memorandum on money 2p. 1.. 1i, iip., II., 524, XI, (I) p. 21cm. (Rama 
... by J. H. N orman. London, Water- pohtical science series). 
low & sons, 1888. "Select reference~" at end of each chapter. 

I 
iv, 198, 12, 18p. fold. table. 21 em. 148. B. 939. 

174. F. 37. I Sb M p anna. • • 

Sbsu ma, A. N . 
Professional studies in Iodin. Lahore, 

'8 . Sahadev Dutt, 1945. 
()()p, 20cm. (Select a career series.) 

Reform of local <;elf government in 
India. Bombay, Hind Kitabs, 1944. 

i\ , I I lp. 17~cm. (New India Serie~ -no. 3.) 
172. c. 189. 

Sharma, Mababir Prasad. 
149. B. 419. ! An essay on Hindu marriage. Cal­

' cuttu, Diana printing works, [printers,] 
[1923]. 

Sbarma, Brij Mohan. 
Federal polity ... with a foreword by 

A. Rangaswami Iyengar . . . Lucknow, 
f hc Upper India publishing house, ltd., 
1931. 

2p. 1., ii, i! [ii} 266p. front. (ports.) 22cm. 

148. B. 587. 

Sharma, Drij Mohan, j t . auth. 
Sm vA RAY, V. and SH~RMA, Brij 
Mohn. 

India and tl.e League of Nations, 1932. 

148. B. 911. 

3p. 1., ii, 28p. 18cm. 

Sharma, R. Naga Raja 
See Nagaraja Sarma, R. 

Sharma, Ram, pseud. 
See Ghosb, Nobokissen. 

175. F. 323. 

Sharma, Ram Bilas. • 
An introduction to English romantic 

poetry by Ram Bilas Sarma, Agra, N .R. 
Agarwal & Co., 1946. 

4p. 1., 244p. 18cm. 

156. F . 2873. 



SHARMA 

Sharm~, :aampran, Pandit. 

Jyoti .ll tatwarnabam : ... astrologi­
cal calculation book, with treatment of 
leprosy and Rasigyan-dipika ... tr. from 
the original Sanskrit slokas written and 
published by Rampran Sharma ; 
28th & 29th ed. Howrah, Kustba-lruthir, 
1921. 

I p. 1., xviii, 176p. 18cm. 

153. A. 193. 

--Rasbgyan-darpana with prediction of 
whole life ; 8th ed. rev. & en I. Howrab, 
Howrah Kustha Kutir, 1932. 

I p. 1., 270p. 18cm. 
153. A. 273. 

SHARMA 3669 

Sharma, Sri Ram. 

Conversion and reconversion to Hindu­
ism during the Muslim period. Lahore, 
Arya Pradeshik Pratinidhi Sabha, (n.d.]. 

2p. 1., 2Jp. 18cm. 

179. E. 977. 

--Government of India. Lahore, Uttar 
Chand Kapur & sons [1942]. 

xvii, 207p. table. 17jcm. 
•Select bib!.' : p. 206-207. 

172. A. 1725. 

--Jainism and Karnataka culture ; 
Sharma, S. K. foreword by A. B. Latthe. Dharwar, 

Indian monetary problems by s. K. 1 N . _s. Kamalpur, 1940. 
Sarma Madras. The Law printing house . JUX,_208p. plates, map, pta~. 2lj~m: (Karna~k 
1911 ' ' ~1ston~l research soc1ety, S1lver JUbilee publica-

• tton senes, no. 1). 

xvi, 191p. 18cm. Bib!. : p. (195]-205. 
2 copies 

172. F . 339. 178. D. 12:3. 

Sharma, S. P • 1--Mabarana Pratap ; with a foreword 
Three years in Orissa. Calcutta, Thac- by A. C. Woolner. Lahore, the D. A. V. 

ker, Spink & Co., Ltd., 1942. I College managing committee [n.d.]. 
viii 155 p. 18cm. l . . ~ tx, 151p. 1v, plates, ports, maps. lli cm. 

112. A. 1789• 1 ~.A.V. College Historical Monographs • no. 

Sharma, Shiva Shambo. \ . 167 ·D. 91. 
Open letters to Lord Curzon, by Shiva · 

Shambu Sharma. [Calcutta, 1905.] I --Mahatma Hansraj : maker of the 
ii, 45p. 22cm. 

1

. modern Punjab. Lahore, Arya Prndeshik 
Pratinidhi Sabba, 1941. 

'J!O.nSiated from "Shlva SbAmbhu-ka- 11., iip. U., 29lfl]p. ix., [1], front., plates 
Chittha," Pub in the Bharat Mitra, a Hindi (ports.) facsim. 21cm. 
weeliy of Calcutta. 

172. A. 1007. , 

Sharma, Sri Ram. 
A bi~liography of Mughal India -

1926-1707 A. D. with a foreword by 
Jadunath Sarkar. Bombay, Karnatak 
Publishing house [n.d.]. 

ixp., 11., :t><ip. 18cm. 

165. c. 273. 
I 

169. D. 929. 

--Maratha history; re-examined ... 
1295-1707. Bombay, Karnatak publishin~ 
house [1944]. 

xi, 348p. 21icm. 
Bib!. : p. [337]-343.J 

166. E. 11.3. 
164 
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Sharma, Sri Ram. 
Mughal empire in India (1526-1761). 

With a preface by Rev. H. Heras, etc. 
Bombay, Karnatak printing press [1935]. 

3v. front., pl., port., map, fold . eeneal. table. 
22cm. 

Authorities at the end of some of the sections. 

SHARP 

Sharma. Visbnn Lal. Pandit. 
Handbook of the Arya Samaj. Alla­

habad, printed at the Indjan press, 1912. 
3p. 1., 121 p. 18cm. 

178. B. 159. 

165. C . 231 Sharma Ray, Somesb Chandra. 

--Netaji : his life and work. Agra, Religious education in public educ~-
Shiva LaJ AgarwaUa & Co., 1948. tion~l institutions : of Hindu students t.n 

I 3], 367, [4)p. plates (part col.) 24cm. par~tc!-llar . : . Wlth a. foreword by Su 

\ 

Nahnt RanJan ChatterJea. Dacca, [So-
169. D. 40. mesh Chandra Sharma Ray], 1934. 

I 2p. 1., ixp., II., 120, ivp. I Scm. 
--Organization of public services in 
Mughal India • 1526-1707. All11habad, 
[ ),1937. 

S7o. 23~.-m. 
' 'Reprinted from the Journal of the Bihar and 

Oribsa research ~;ociety, v. 23, 1937, pt. 2." 

I 172. H. 547. 

Sharman, C.. S. 
A comprehensive guide to Agra an d 

Damaged I its historical buildings. Agra, P. Sham 

172 
: Lall & Sons, 1907 . 

• A. 1701. I I 9 .. f I 17 4p. ., I, xu p. ront., p . em. 

--The religious policy of the Mughal \' 
Emperors. Calcutta, Humphrey Mil- l6l. G. 205. 
f~td, 1940. 1 

x. 206p. 22cm. 1 Sharman, Julian. 
Blor.,. (203l-2u8. ~ The library of Mary queen of Scots.· 
2 copJ. II With an historical introd. and a rare por· 

trait of the queen. London, Elliot Stock, 
165. c.. 269. 11889. 

S harma, Sri Ram, tr. 
ABl1 NASR MUHM•iMAD ibn-i-'Abdul 

Jabbar, AI-'Utbi. 
Tarikh·i·Yamimi. [n.d.] 

165. c. 281. 

Sharma, Swami Nath. 
Lingua Indiana. Bombay Nalanda 

publications, 1947. ' 
tp. I., iii, 57p. maps. 20iem. 

176. A. 153. 

' vi, I SOp. front. (port.) facsim. 23cm. 
, large Paper. 
1 Descraptive Jist (about 250 tit les in all) based on 
1 the inventory of the collections m Holyrood 

I palace drawn up in 1569. as published by the Ba­
nnatyne club tin inuentaires cd Ia royne d' 

I Ebeosse douairiere de France ... 1556-1569 [Ed. 
by Joseph Robertson) Edinburgh, 1863 and on 
that.of the collections in Edinburgh castle. drawn 
up m 1578, as first published by Thomas 
Thomson in his CoUection of inventories and 
other records of . the ro.yal wardrobe Edinburgh, 
181 5) also reprmted m the Miscellany of tbe 
Maitland club, v. 1,1834. 

Brittle. 

161. A. 79. 
Sbarma, Tulsi Ram. 

Location of industries in India. Fore- l Sharp, David. . ' 
word. by Dr. Radhakamal Mukherjee. , Coleoptera (In Gardiner, John Stanley, 
Bombay, Hind Kitabs Jtd., 1946. I e1. "The fauna and geography of the Mal­

xip., 11., 257 p. iUus .• maps, tables. dia;rs. dtve and Laccadive archipilagoes. vol. 
?.0 em. 2, p. 972-974). 

135. F . 563. 15-4. D. ll. 

• 
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Sharp, Elizabeth Amelia (Sharp) " Mrs. I Sharp, Sir Henry, 1869--contd. 
WiUiam Sharp", 1856- 1932. -· - Delhi ... 2nd ed. 1928. 

William Sharp (Fiona Macleod) : a 
memoir comp. by his wife Elizabeth A. 
Sharp. London, William Heinemann, 
1910. 

2p. 11., vi p., 11, 433p. front., pl. , port. 24cm. 

Sharp, Evelyn, ed. 
NEVINSON, Henry Wood. 

156. F. 937. 

Visions and memories ; collected and 
arranged by Evelyn Sharp ... London, 
[1946]. 

156. A. 637. 

Sharp, Granville , ed. 
FBZENSAC, Raymond Eymery Philippe 
Joseph de. 

Campagne de Russie en 1812 .... Ed by 
G. Sharp, 1886. 

113. F. 187. 

Sharp, H. 
Rural schools in the Central Provinces. 

162. G. 235(1). 

--India to-morrow. By Khub Dekhta 
age [pseud. i.e. Sir Henry Sharp}. 
Oxford, University press, 1927. 

87 [l)p. 20cm. 

165. B. 167. 

Sharp, Henry Alexander, 1886-
The approach to librarianship. A guide 

to the . profession and to the elementary 
examination of the Library Association 
... with an introd. by H. M. Tomlin· 
son. London, Grafton & co., 1934. 

xvii, 20Sp. front. (port.). 19cm. 
''Some books to know" : p. 139·197. 

161. E . 373. 

--Branch libraries : modern problems 
and administration. London, G. Allen & 
Unwin, [1938]. 

134p., 11. pl., plan, 19cm. (Practical library 
handbooks. no. 6.) 

Select bib!. ; p. 132. 

Calcutta, Office of the Supdt., Govt. 
printing, India, 1904. 1 161. E . 475. 

2p. t ., ix, 197p. 2Scm. (Office of the Direc-1 
tor General of education in India, Occasional --Cataloguing ; a text book for use in 
papers, no. 1.) , libraries ... with an iotrod. by L. 

I Stanley Jast. London, Grafton & co., 
172. H. 4[1]. 1935. 

Sharp, Sir Henry. 
The buildings of the Tughlaqs. Cal­

cutta, Supdt., Government printing, India, 
1922. 

cover title 17p. 25cm. I 
Paper read at the 4th meeting of the Indian 

historical records commission, Delhi, 1922. 

174. A. 309. 

Sharp, Sir Henry, 1869· 
Delhi-: its stN)' and buildings. 

London, [etc.], Humphrey Milford, Ox· 
ford university press, 1921. 

vi [2], 148p. front., pl., fold . map. 19cm. 

162. G. 235. I 

xvii, 314p. front., illus., plates. 22cm. 

"Further reading at end of most chapters. 

161. E. 397. 

---2nd ed. 1937. 
xxi, 472p. front., illus., plate~. 22cm. 

161. E . 397 (1). 

-- - - 3rd ed. rev. 1944. 
xiv, 406p. front,. illus., plates 22cm. 

161. E . 397 (2). 

----4th ed. 1948 and Reprint, 1950. 

(4 cops.). 

161. E. 397 (3). 
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Sharp, Henry Alexander, H:s86-
Libraries and librarianship in America ; 

a British commentary and comparison. 
With an in trod. by Joseph L. Wheeler. 
London, Grafton & co., 1936. 

xxiH, 191 p. front., illus. (plans), pl. 18cm. 

161. E. 405. 

SHARP 

Sbarp, Robert Farquharson, 1864-

A short biographical dictionary or 
foreign literature. London, J. M. Dent 
sons Ltd. ; N. Y., E. P. Dutton & CO. 

inc., 1933. 
vii, 302p. 17cm. (Everyman's library.) 

124. A. 385. 

Sharp, John. 1 -~short. b~tory of the English stage 
Modern foundry practice ... 2nd ed. from tts begmrungs to the summer of the 

rev. London, E. & F. N. Spon, 1905. year 1908 .. ~ndon, [etc.}., The Walter 
x, 759p. illus., plates (part fold), diaars. 22cm. I Scott pubhshmg co. ltd., 1909. 

4 p. 1., 35Sp. 19cm. 

136. A. 35. 1 
157. H. 141. 

Sbarp, Margaret, jt. aut h. 
PROSSER C. W and SHARP Margaret. ' Sharp, Ro~rt Farquharson, 1864-,rr. 

• • • I lBSfN Heonk. 
A short ronstitutional history of Eng-~ A doll's house and two other plays, tr. 

land, 1941. by R. Farquharson Sharp and ... , 1943. 

110. A. 253. I 157. E. 805. 

Sbarp, Peter. 
Flax, tow, and jute spinning : a band­

book containing information on the 
vArious branches of these trades with rules, 
calculations and tables. 2nd ed. Dundee, 
James P. Mathew & Co., 1886. 

lOS p. 18cm. 
135. F. 213. 

Sharp, Robert Farquharson, 1864-
A dictionary of English authors, bio­

graphical and bibliographical. Being a 
compendious account of the lives and wri­
tings of upwards of BOO British and Ame­
rican writers from the year 1400 to the 
present time ; new ed. rev. With an ap­
pendix bringing the whole up-to-date and 
including a large amount of new matter. 
London, Kegan Paul, Trench Triibner & 
co. Ltd., 1904. 

3p.t., 363p. 20cm. 
156. F. 3315. 

--A dictionary of English authors : bio­
graphical and bibliographical ; being a 
compendious account of the lives and 
writings of 700 British writers from the 
year 1400 to the present time. London, 
George Redway, 1897. 

vi, 310 p. 20cm. 

156. F. 3315 (1). 

I 
Sharp, Ronald Hall. 

South America uncensored : jungles of 
fascism, genuine good neighbourliness, 
portrait of a continent in search of fron­
tiers. New York, Longmans, Green and 
co., 1945. 

xv: 363p. photos, maps. 20icm. 

148. D. 805. 

Sharp, Thomas. 

Mr. Hutchinson's exposition of Che­
rubim, and his hypothesis concerning them 
examined : in three discourses. London, 
J. & P. Knapton, 1955. 

lp. 1., iii [i], 418 p. 21cm: 

160. A. 111. 

--A review and defence of two disserta­
tions concerning tlJe etymology and scrip­
ture-meaning of the Hebrew words Elohim 
and Beritb. London, J. & P. Knapton, 
1754-55. 

3 pts (in one). 20cm. < 
Pts. 2 & 3 continuously paged. 
Bound with the author's "Two dissertations 

concerning the Etymology & scripture-meanioa 
of the Hebrew words Elohim & Berith ... 1751. 

158. G. 5 [2 & 3]. 
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Sharp, Thomas. · Sharp, William, 1855-1905. 
Two dissertations concerning the etymo- Sincerity : a poem 

logy and scripture-meaning of the Hebrew · Flexney, 1763. 
words, Elohim and Berith, occasioned by ! 1 p.J., 30 p. 35cm. 
some notions lately advanced in relation to 
them. London, J. & P. Knapton, 1751. 

xxtii, 166 p. 2Jcm. Sharp, William Hastings. 

3673 

London, W. 

l5b. D. !245. 

Bou"d with the author's "A rcvtew & defence The educational system of Japan . 
of two dissertations concerning the Etymology Bombay, printed at the government cen­
& scripture meaning of the Hebrew words tral press, 1906. 
Elohim & Berith, 1754. 3 pts." 

2 p.l., xxv, 523 p. 25cm. (Bureau ofeduca -
158. G. 5 [1] . tion, Iodin. Occasional report~. no. 3). 

172. H . 4 (3]. 

Sharp, Wa1ter Rice, 1896- Sh A p 
The French civil service : bureaucracy arpe,. · • .. . 

in transition. New York, The Macmillan 

1 

Spothgh~ on Hawau ; w1tb five fulls le 
Company, 1931. m~~s a.nd 1llus. London, Maxlove publi-

.. 
1 1 588 

-11 (f . ) d. f, sb10g co. ltd., 1944. xu p., , p. 1 us. acstm , tagrs, orms I 
(part fold), 20cm. lllp. illus. (incl. maps), plates. 211cm. 

148. F . 27. , 

Sharp, Walter Rice. 
Ooo, Frederic A us tin 

Economic development of modern Eu­
rope ; with supplementary chapters by 
Walter R ice Sharp, rev. ed. 1936. I 

I 

Sharpe, Elizabeth, 1888· 
The India that is 

Luzac & co., I 934. 
l 10 p. 21cm. 

68. D. UA. 

India. London, 

Advertising matter: p. 106-110. 
2 copin. 

173. A. 483. 

147. A. 767. l - Sbri Krishna and the Bhagavad Gita. 
1 London, Arthur H. Stockwell, 1924. 

24 p. front. (port.). J9cm. 
Sharp, William, 1855-1905. 179. E. 655. 

Life of Robert Browning. London, 
Walter Scott, 1890. 

2 p. 1., 3-220, xxii p. l8cm. (Great Writers.) 
Bibl. : p. i-xxii. 

- - Thakore Sahib Shri Sir Daula Singh 
of Limbdi, Kathiawar. A Biography. 
London, John Mvrray, 1931. 

xii, 187 [I) p. front., ports. l9cm. 
156. F. 743. 

169. E. 157. 

--Literary geography. London, "PalJ Sharpe, Gregory, 1713-1771, t!d. 
Mall" press, 1907. HYDE, Thomas, 1606-1703 

xvi, 248p. front., illus. (map), pl. , port. 23cm. Syntagma dissertationum quae olim 
. Appear«;d at interva!s during 1903 and 1904 auctor doctissimus Thomas Hyde S. T. P. 
m the Pal. Mall magazme. 11cparatim edidit. ... A Gregorio Sharpe. 

Contents :- The country of George Meredith; I 1767. 
-The country of Stevepson ;-Dickem-ldnd ; I 
-Scott-land ;-The countrv of George Eliot :- 175. E. 6. 
Thacker' l:~nd :-The Bronte country ;- Aylwin- Sharpe, Pat. 
land (Wales and Fa t Anglia) ;-The Carlyle I A Seychelle diary · illus. by M . 
country ;-The hterary geography of the English ' 
Lakes ;-The literary geography of the Thames.. Umesh Rao. Horcbay, Thacker & co 
The literary geography of the lake of Genev~. I ltd., 1944. 

I 65p. front., illus., 17jcm. 
156. F. 677. 163. G. 51 
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Sharpe, Reginald Robilbcn, 1848- ed. ' Sharpbam, Edward, 1576-1608. 
Calendar of letter-books preserved Cupids whirligig (1607) ; ed. from the 

among the archives of the Corporation first quarto of 1607, with an introd. & 
of the city of London at the Guildhall. r

1 
textual notes by Allardyce Nicoll ... 

Letter-book G. Circa A D. 1352-1374. [Waltham Saint Lawrence, Berkshire,] The 
London, printed by John Edward Fran- Golden Cockerel press, 1926. 
cis. 1905. 

2 p. I. , XXX, 392 p. 25cm. 
111. B. 181. 

~London and the kingdom. A history. 
London, Longmans, Green & co., 1894-
1895. 

3v. front. (facsim., part. fold.). 22cm. 

62. H. 95. 

:Sharpe, Richard Bowdler, 1847 1909. 
A hand-book to the birds of Great Bri-

tain. Lnndon, W. H. Allen & ro , IR94-
189 7. 

4v. col. froht., illus. pl. (pan. col.). 19cm. 
(Allen's naturalist's hbrary.) 

155. c. 27. 

Sharpe, Richard Bowdlcr 1847-1909 and 
Whitehead, John. 
On the birds of North Borneo (In 

Whitehead, John. "Exploration of Mount 
Kina Balu, North Borneo, 1893. p. 200-
248.) 

70. E. 6. 
Sharpe, Samuel, 1799-18gl. 

The history of Egypt, from the earliest 
times till the ~:onquest by the Arabs, A.D 
640, 4th ed. London, Edward Maxon & 
co., 1859. 

2v. fronts. (maps), itlus. 22cm. 

121. B. 207. 

2 p.l., iii-ix p. (facsim.) I J., 94p., I J. 20cm. 
(Tbe Berkshire series ·1). 

Contains facsim. reproduction of the original 
t. - p. of 10111 quartsed. 

Dedication signed "E.S." but has often been 
wrongly assigned or listed as anonymous. 

Based in part on Boccaccio's Decamaron (vii, 
• 6). Limited cd.-500 copies. 

156. c. 767 [1] . 

Sharpley, C. Elissa, comp. 
Anthology of Ancient Egyptian poems. 

Lo11don, John Murray, [1925]. 
91 p. 17cm. (The wisdom of the east series). 
"Bibl." : p. 87. 

159. B. 31. 

Sharrock, J. A. 
South Indian missions, containing glim­

pses into the lives and customs of the 
Tamil people'. Westminster, Society for 
the propagation of the Gospel in foreign 
parts, 1910. 

viii, 31~ p. fro:1t., pl. 19cm. 

179. A. 485. 

Sharvananda, Swami. 
The religion and philosophy of t.l).e Gita. 

New Delhi, the Ramakrishna ashram 
1933. • 

I p. I. iv p. II., 166 p. !Scm. 

--The history of the Hebrew nation, and 
its literature ; 6th ed. with an appendix 1 

oo the Hebrew chronology, London, El­
liot Stock, 1908. I 

179. E. 835. 

Shashi Bhushan Mitra 
xxvii, 451 p. 19cm. 

109. A. 33. ' See Mitra, Shashi Bhusban. 

Sharpe, W. R. S . , comp. I Shastri, H. Krishna, tr. 4 

Bombay, the gateway of India. [Born- A.soKA, King of Magadha. 
bay, the Port Trust, 1930.] The new Asokan edict of Maski, 

vi 85 (ll p., front., illus., pl. (part fold.), l ttr.] by H. Krishna Shastri. 
may, (part fold.). 29 x 23cm. 

163. G. 8. I 174. A. 74. 
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Shastri, Pasbupatinatb 

See Pashupatinatb Shastri. 

Shattuck, Leroy Altus, 1911-

SHAW 3675 

Shaw, Albert, 1857-1947. 

-Municipal Government. .... [another 
ed.] 1900. 

148. E. 9 (1). 
Municipal indebtedness : a study of the 

debt to property ration. Baltimore, The : . . . . 
Johns Hopkins press 1940. -. -Mumctpal government m Great Bn-

' tam. New York, The Century co., 1895. 
145p. charts, fold. tables. 24cm. (The Johns 

Hopktns univers1ty studies in historical and poli­
tical science series LVIll, no. 2) 

Bib!. : p. 137-140. 

viii p., 21, 385 p. 2lcm. 

148. E. 15. 

Shaugi Affandi 
148G1073(58/2). . [ th d ] 1902 \ -- -- ano er e . . 

See Shoghi , effendi. l 148. E. 15 (1). 

Shaukat Ali a;zd Muhammad Ali. 
\ 

For India and Islam, by Ali brothers. 
Calcutta, Saraswaty Library, 1922. 

1\ --Political problems of American deve­
lopment. New York, The Columbia 

I university press, 1907. 

I p.l., 120p. pl. 18cm. 
8.) 

(Swarajya series, no. l viii, 268p. 2vcm. (Columbia University Loc 
I tures: George Blumenshon foundation, 1907. 
I 

172. A. 989. I 122. A. 5. 

Shauk~t Husain Zaidi, ~yed. . . I Shaw, Alfred Ca~l, 1847-
0utlmes of eco.nom1c~ ; w1th sp~Jal 1 What shall 1 read ? Birmingham, prio-

reference to Delht provmce. Delhi. S. · ted by percival Jones Jtd. 1909. 
Chand and bros., 1933. j ' 

214p. 18cm. 

1 

39 P· 24cm. 
147. A. 903. 156. E. 731. 

Shaukatullab A11sari 
See Anl>ari, Sbaukatullah. 

Shave, D . W., )t. auth. 
GREGORY, James S. and SHAVE, D. W . 

The U.S.S.R. : a geographical survey, 
1945. 

63. D. 143. 

Shaw, Albert, 1857-1947. 
International bearings of American 

policy. Baltimore, The Johns Hop­
kins press, 1943. 

x, 492p., 23cm. 

148. D. 667. 

~unicipal government in continental 
Europe. Lond<'n, T. F. Unwin, 1895. 

xii p, 21, 505 p. 2lcm. 
2 copies. 

I 

148. E. 9. 

Shaw, Arch Wilkinson, 1876-

An approach to business problems. 
Cambridge, Harvard university press, 
1916. 

xxvi p., 11., 332 p. 23cm. (Harvard business 
studies, v. 2.) 

147. E. 427. 

Shaw, Sir Charles, 1795-187 1. 

Personal memoirs and correspondence 
of Colonel Charles Shaw, ... of the 
Portugese service, ... comprising a 

I narrative of the war for constitutional 
1 liberty in Portugal and Spain, from its 

commencement in 1831 to the dissolution 
of the British Legion in 1837. London, 
Henry Colburn, 1837. 

2v, fronts. (ports.). l lcm. 

113. G.111 
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Shaw, Charles B. I Shaw, Frederick G. 
A list of books for college libraries, Fiscal facts and fictions ;. a strictly 

1931-78. Chicago, American Library As- I commercial view of the tanff problem. 
-sociation, JQ40. London, Bailliere, Tindall and cox, 1904. 

ix, 284p. 26cm. 

161. D. 242. 

Shaw, Charlotte Frances Payne-Town­
shend, "Mrs. Bernard Shaw" . 

BRlllUX, EUGENE. 
Three plays . . . the English versions 

by Mrs. Bernard Shaw, 1917. 

157. B. 353. 

BRII!UX, EUGBNB. 

Womac on her own, False ends and 
The Red robe : three plays . . . The 
English versions by Mrs. B. Shaw, ... 
1916. 

157. B. 267. 

Shaw, Cuthbert, 1739-1771. 
The poetical works of Cuthbert Shaw 

. .. To which is prefixed the life of the 
author. Edinburgh, printed by Mundell 
& son, 1795. 

[555]-573 p. 22cm. (The poets of Great Britain.) 
Bound with othu bollkll'ts. 

156. D . 567[9]. 

Shaw, Daphne, comp. 

viii, 240 p. 22cm. 

147. E. 169. 

j Shaw, G. J. 
1 The staff corps : officer's companion 
, and probationer's "Vade mecum." A 

useful hand-book for all ranks. Madras, 
1 Higginbotham and co., 1887. 

vi p. , 21., 232, xvi p. l2cm. 

170 B. 119. 

Shaw, George, 1751-1813. 
General Zoology ; or, Systematic na­

tural history. With plates ... and most 
select specimens, engraved principally 
by Mr. Heath. London, Printed for 
G. Kearsley, 1800-1826. 

14v. illus., pl. 21cm. 
Title and imprint vary. 
Each volume in two parts each with general 

engr. special t.-p. 
Contents :- T-IT. Mammalia. 1800-1.- TII. 

J Amphibia. 1802.- JV-V. Pisces. 1803-4.- Vl. 
Insecta. 1806.- V£1-Vlll . Aves. 1809-12.- TX-XlV, 

l pt. I. Aves, by J. F. Stephens. 1815-26.-[XIV, 
pt. 2.] Gene1al index to the Zoology, by G . Shaw 
and J. F . Stephens. 1836. 

lmpnfect set . Library has ; v. I-XII. 

154. D. 5. 

Shaw, George A. 
Madagascar and France. With some 

1 account of the island, its people, its 
BRITISH SCIENCE GUILD. I r~sources and development... Lon-

A Catalogue of British scientific and don, the Religious tract society, 1885. 
technical books, 3rd ed. Comp. by 1 320p. front., illus., pl.,ports •• fold. map. 19cm. 
Daphne Shaw, 1930. I The fauna of Madagascar: p. 243-241 ; The 

flora of Madagascar: p. 282-305. 
161. I. 267. ! 

' 
I 
I 

94. c. 17. 

Shaw, Elton Raymond, 1886- 1 Shaw, George Bernard, 1856-1950. 
The national debt and our future : 

a look ahead on the Chase-Hansen­
Barle superhighway to deficit spending 
prosperity. Washington, Shaw publi­
shing co., c1946. 

189p. bibl. 20cm. 

174. F. 1325. 

The adventures of the black girl in her 
search for God. London, Cons ble & 
company ltd. [1933]. 

74p., 21, illus. 21cm. 
Engraved t,-p. 
Designed and engraved by John Farblgh. 

160. A. 847. 
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Shaw, George Bernard, 1856-1950. 
Androcles and the lion, Overruled, 

Pygmalion. London, Constable & co., 
1923. 

cxviH, 205 p. 18cm. 

156, c, 365, I 

SHAW 3677 

Shaw, George Bernard, 1856-1950. 
D.~:amatic opinions and essays, with 

an apology, containing as well A word on 
the dramatic opinions and essays of 
Bernard Shaw by James Huneker. New 
York, Brentano, 1928. 

2v. 19cm. 
156. F. 2023. 

--The apple cart : a political extrava- ' 
ganza. London, Constable and com- 1--Essays in Fabian socialism. London,. 
pan~, 1930. Constable & co. [1932]. 

XXIX, 78 p., 11. 18cm. ·· 326 [l 21 

157. H . 269. 

--Back to Methuselah : a metabiologi­
cal pentateuch. London, Constable and 
company, 1924. 

xci, 267 p. I Scm. 

156. c. 691. 

- - Standard ed. 1931. 

vu, J p. em. 

149. D. 539. 

--Everybody's political what's what ? 
London, Constable & co., ltd., 1944. 

viii, 380p. 19cm. 

148. B. 1129. 

156. C. 691(1). - Freedom (In Freedom by Sir Ernest 

C h 1 B 
, fi . Sta d d ~ Benn and others, p. 137-149). 

-- as e yron s pro ess10n ; n ar 
ed. London, Constable & co., 1932. 148. B. 753. 

xx, 250p. 20cm. I · 
6 9 

1 --Geneva ; a fancied page of history in 15 . c. 51. . . three acts ; illus. by Feliks Topolski~ 

--The complete plays of Bernard 
Shaw. London, Constable & Co., [1931]. 

v. l131p. 28cm. 
Imperfect; T-p., p. 1-6 & p. 715-724 wanting. 

156. c. 863. 

--Doctors' delusions, Crude crimino­
logy and Sham education. [Standard ed.J 
London, Constable and co., 1932. 

xii. 372 p.,. 1121cm. 

156. E. 1417. 

--The doctor's dilemma, Getting married 
& The shewing-up of Blanco Posnet. 
London, Constable & company, 1924. 

xciv, 407 p. 17cm. 

• 156. c. 683 • 

--[Standard ed.] 1932. 

ix 456 [1] p. 2lcm. 

London, Constable & co., ltd., 1939. 
vii, Ill; (I] p. illus., plates. 19tcm. 

156. c. 1097. 

~ --Geneva, Cymbeline refinished, and 
1 Good King Charles. London, Cons-

1 

table & co., 1946. 
Y, 234p. 20tcm. 

156. c. 1237. 

--Heartbreak house, Great Catherine. 
and Playlets of the war [contains also 0' 
Flaherty, V. C., the Inca of Jerusalem, 
Augustus does his bit & Annajanska]. 
London, Constable and co., 1925. 

1, 258 p. 18cm. 
156. c. 689 • 

. -Heartbreak house. [Standard ed.] 
I London, Constable and company [1931]. 

vi, 290 p, 11. 21cm 

156. c. 683(1). ; 156. c. 973. 
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Shaw, George ~mard, lts56·!950. • Shaw, George Bernard, 1856-1950. 
Immaturity. [Standard ed.]. London, Major critical essays : The quintes-

CoDstable and company {1931]. sence of Ibsenism. The perfect Wag-
xliv, 423 (I) p. front . (port.). 2Jcm. nerite. Tbe sanity of art. [Standard ed.]. 
Written in 1879. London, Constable and company ltd. 

[1932]. 
156. c. 949. 

--Imprisonment. [Cbeslehurst, Kent] I 
Prison medical reform council [1944]. 

vii , 331 [I] p. Zlcm. 

156. F. 2167. 

F1rst published as preface to • English prisons ---;-Man and superman ; a comedy and 
50p., 21-icm. I · 

under Local Government" by Sidn~y and Bcatnce philosophy ; rev. ed. London, Cons-
Webb. table and co .. ltd., 1931. 

149
. D. 

79
1. I xxxvii, 224 [ I] f'. 20!cm. 

I 

T 
. f G F I 156. c. 357. 

- - n pr~ts~ o uy awkes. (Tn Where 
standssoctaltsmto-day? 1933.p.l61-205.) M · fO W'Jd [N 

1 

- - emones o scar 1 e. o place, 

148. o. 317. , no pub., 1918.] 

l 
32 p. 19rm. 

--· The intelligent woman's guide to Bound with Harris, Frank, "Oscar Wi'lde" 
socialism and capitalism. London, 1 19!8. vol. 2. 

Constable & co., 1928. 
2 p.l., vii-xxxvi, 492 p., I I. 23cm. 

149. D. 455. 

--The irrational knot, being the second 
novel of his nonage. London, Archibald 
Constable, 1905. 

156. F. 1419. 

Misall iance, The Dark lady of the Son­
nets •. and Fanny's first play. With a 
treattse on Parents and children. Lon­
don, Constable and company ltd., 1914. 

1 cxxi, 234p. 18cm. 

xxvi, 7-418 p. l!!cm. 
Incomplete : wanting pages at the beginning & ; 156. C. 145. 

end. 
156. C. 551. - Music in London, 1890-94. (Standard 

ed.l. London, Constable and corn-
- -Standard ed. 1931. pany ltd. (1932]. 

3 v. 21cm. 
ese en ICJSims were contnbuted week by 

week to the World". 
156. c. 551(1). I "Th 't' . . . 

John Bull's other island, and Major 
Barbara, also, How he. lied to her bus- 1 138. D. 209. 
band. London, Constable & co., 1907. 

hi, 293 p. 18cm. 1 --Our theatres in the nineties. London, 
! Constable & company, 1932. 

----1924 ed. 

156. C. 241. 3v. 21cm. 
A selection f~om th~ criticisms, edited by Hune­

lcer; was pubhsbed 10 two vols. in 1906 under 
156. C. 241 (1). title "Dramatic opinions and essays". 

- Love among the artists; a novel. Lon­
don, Constable and company ltd., 1932. 

157. H . 275. 
tl 

I --Pen portraits aod reviews. [Stand-2 p. 1., 438, [I p.) t9cm. 
Jmpcrf~ct. Wanting. 333-336p. I 

ard ed.] London, Constable and com­
pany ltd., [1932]. 

vi, 304, Ill p., 2lcm. 

156. C. 947. I 156. F. 2129. 
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Shaw, George Bernard, 1856-1950. 

Plays : pleasant aod unpleasant. 
London, Constable & co., 1905. 

2v. 18cm. 

SHAW 3679 

Sbaw, George Bernard, 1856-1950. 

Saint Joan : a chronicle play in six 
scenes and an epilogue. London, Cons­
table and company, 1925. 

bcii, I 14 p. 17cm. 

156. c. 685. 

Contents:-v. J. (Unpleasant plays): Widowers' 
houses. The Philanderer. Mrs. Warren's Profes­
sion : v .2 (Pleasant plays): Arms and the man : a 1 
comedy. Candida : a mystery. The man of 
de tiny :a trifle. You never can tell : a comedy. 

156. C. 323. \ --The sanity of art: an exposure of the 
current nonsense about artists being 

----Another ed. Grant Richards, I degenerate. London, New age press, 
1901. 1908. 

2p. 1., 104p. 17cm. 156. c. 323 (1). 
A criticism of Max Nordau·s "Dcaenerahon·• 

- - The political madhouse io America 1 originally pub. in "Liberty", ed. by R.B. Tucker, 
witb some other essays. 

and nearer home ; a lecture. London, 
Constable & co., 1933. 137. A. 323. 

63p. 21cm. 
American ed. [New York, Dodd Mead & co.] 

has titk : The fun:re of political scienCe in Ame-
rica. ~--Selected novels ... New York, Caxton 

house, inc. [1946]. 
148. B. 641. 

- - Prefaces. London, Constable & co., 
1904. 
viii, 802p. 25cm. 
Illus. t. -p. 
"These prefaces, forming a series of pamphlets 

and essays on current political and social problems 
are quite journalistic in character, and cover a 
pcnod of nearly thirty years." -p. vii. 

156. E. 34. 

--The quintessence of l bsenism ; now 
completed to the death of Ibsen. Lon­
don, Constable & co., ltd., 1913. 

xiK, 210p. 17cm. 
T.,p. wanting. 
Originally written as a "Paper on I bsen" read 

before the Fabian society the 18th of July, 1890-
-Pref. 

157. E. 123. 

--Ruskin's politics. [Published forJ the 
Ruskin centenary council, London, Chris­
tophe~, 1921. 

32 p. 19..:m. 
Lecture aiven at the Ruskin centenary exhi­

bition held at the Royal academy on the 21st 
No\ember 1919. 

156. F. 1439. 

.;i p., I I •• 726p. 20.cm. (The Caxton library of 
the world's greatest literature). 

ConterJts :- Introduction, by Arthur Zeiger.­
The irrational knot.-Cashel Byron's profession. 
-The unsocial SOCialist. 

156. c. 1267. 

~~--Shaw on vivisection ; comp. & ed. by 
G.H. Bowker for the National anti-vivisec­
tion society. London, George Allen & 
Unwin, 1949. 

65p. front. (port.) 19cm. 

134. B. 133. 
I 

~ --Short stories, scraps and shavings. 
With wood engravings by John Farleigh. 
[Standard ed.] London, Constable and 
company, [1934]. 

vii, 304 p, 11, front., illus. 21cm. 
CoottrJts :-Aerial football : the new game ; 

-T11e Emperor and the little girl ;-The Miracul­
ous revenge ;-The theatre of the future :- A 
dressing room secret;- Don Giovanni explains;­
Beauty's duty :-Still after the Doll's house;-The 
Domesticity of Franklyn Barnabas ;-Death of an 
old rcvolution:ory hero ; -The serenade :-A 
Sunday on tbeSurrey bills; -Cannon-fodder ;-The 
adventures of the Black Girl in her search for 
God. 

156. E. 1411. 
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Shaw, George Bernard, 1856-1950. 
The simpleton, The six, and The 

millionairess ; being three more plays. 
London, Constable & co., 1949. 

v. 200p. 20cm. 

156. c. 1345. 

--Sixteen self sketches. London, Cons­
table and co., ltd., 1949. 

x, 133, flJ p. front., pl., ports. 19icm. 

124. B. 363. 1 

--Three plays for Puritans : the Devil's 
disciple ; Caesar and Cleopatra, and Cap­
tain Drassbound's convcr:.iuu. London, 
Constable and company, 1914. 

xxxvij p, 2 I. 3-308 p. port. 17cm. 

I 
I 

156. C. 367. I 

--Too true to be good, Village wooing 
and On the rocks. Three plays. London, 
Constable and co. [1934]. 

vi, 273, [I ] p. 21cm. 

156. c. 943. 

--Translations and tomfooleries. Lon­
don, Constable & co. [1932]. 

v,234 p.,ll. 21cm. 
Contents :-Jitta's atonement;-Trifies and tom­

fooleries; -The admirable Bashville ; or, Cons­
tancy unrewarded ; -Press cuttings ; -The 
Glimpse of reality :-Passion, poison, and petrifa­
ction ; or, The fatal gazogene; -The fascinating 
founding; -The Music -cure. 

156. c. 875. 

-An unsocial socialist. A novel. [Stan· 
dard ed.] London, Constable and com· 
pany, [1932]. 

vi, 258 p., 11. 21cm. 

156. c. 945. 

SHAW 

Shaw, George Bernard, 1856-1950. 

What I really wrote about the war. 
[Standard ed.]. London, Constable and 
company ltd. [1931]. 

xx, 418 p. 11. 21cm. 
Contents :-Before the war ; -Common sense 

a bout the war ; -The bard case of Belgium ; 
-Nonsense about neutrality ; -The case against 
Germany ; -The humors of patriotic indignation ; 
-Early war reputations ; -Compulsory soldiering ; 
-The conscientious objectors : -Joy riding at the 
front ; -Cataclysm ; -Peace conference hints ; 
-Post-war controversy ; -The Washington con­
ference ; -numin" candle at both ends ; -Th.: 
league of nations-Appendix. 

108. D. 599. 

Shaw, George Bernard, 1856-1950. 

BRIEUX, Eugene. 

Three plays. With a preface by Ber­
nard Shaw, 1917. 

157. B. 353. 

KAzl , I. I. and KAzr, Mrs. I. I. 
Adventures of the brown girl-com­

panion to the Black Girl of Mr. Bernard 
Shaw • in her search for God. Lahore, 
[n.d.). 

160. A. 1027. 

Shaw, George Bemard, 1856-1950. 
TERRY, Dame Ellen. 

Ellen Terry and Bernard Shaw; a 
correspondence, 2nd ed., 1931. 

156. F. 2035. 

Shaw, Mrs. George Bernard, 1856-1950. 

See Shaw Charlotte Frances Payne­
Townshend, "Mrs. Beruard Shaw". 
Shaw, George Elliott. 

Quinine manufacture in India. . seven­
teenth Streatfield memorial lecture, 1934. 
London, The Institute of Chemistry of 
Great Britain and Ireland, 1935. 

16 p. pl. 22cm. 

135. F. 479 
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Shaw, Herman, 1891- 1 

Applied geophysics : a brief survey of 
the development of apparatus and me­
thods employed in the investigation of 
subterranean structural conditions and the 
location of mineral deposits. London, 
His Majesty's stationery office, 1936. 

101 [l) p. pl. 24cm. 
Issued by the G.B.J. Board of Education: 

Science Museum. 
153. B. 143. 

Shaw, H. G. 
Observations of atmospheric refraction, 

1905-09. Debra Dun, printed at the 
office of the Trigonometrical survey of ' 
India, 1911. 

1 p. 1., 16 p. fold. pl. 27cm. (Survey of India. 
Professional paper, no. 2.) 
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Shaw, James. 
Ready reckoner ... 3rd ed. 1919. 

152 D. 87(1)· 
Shaw, John, ed. 

The charters of the High court of 
Judicature at Madras, and of the courts 
which preceded it, from 1687 to 1865. 
Ed. by ... John Shaw. Madras, Prin­
ted at the government press, 1888. 

2 p. 1., 160 p. 26cm. 

172. A. SG. 

--Charters relating to the East India 
Company from 1600 to 1761. Reprinted 
... with . . . additions and a preface by J. 
Shaw. Madras, printed at the Govern-

131· A. 24· ment press, 1887. 

Shaw, Henry, 1800-1873. \ xx, 310 p. 28cm. 

The handbook of mediaeval alphabets 1 
and devices. London, Bernard Quaritch. . 
1853. . 

172. A. 70. 

[8) p. [37) pl. 28cm. 
161. A. 12. i A . fth ed' f -- synops1s o e proce .LOgs o the 

Shaw, Mrs . Hudson 
See Royden, Agnes Maud. 

Shaw, Irwin, 1913-
Bury and dead. (In Famous plays of 

1936, p. [329]-389.) 

156. c. 1027. 

Shaw, James. 
A ready reckoner containing tables from 

1 pie to 100 rupees, for ascertaining the 
value of any number of articles. 4th ed. 
Calcutta, Thacker Spink & co., 1931. 

vii, 82p. 25cm. 
651.4655/Sh 534. 

-Ready reckoner, containing tables from 
3 pie~ to 100 rup~s, for ascertaining the 
value of any number of articles. Cal­
cutta, printed by ... Eastern Bengal 
state railway press, 1894. 

4 p.l., 82 p. 20 x 24cm. 

152. D. 87. 

Agri-horticulture society of Madras, from 
July 1835 to December 1870, with an 
index to the synopsis and to the procee­
dings of 1871, 1872, 1873 and 1874. 
Madras, Gantz Brothers, 1877. 

2 p. 1., 92, vii p. 21cm. 

161. R. 15. 

--A tramp to the diggings : being notes 
of a ramble in Australia and New Zealalld 
in 1852. London, Richard Bentley, 1952. 

vii, 317 p. 19cm. 

104. A. 51. 

--Travels in England : a ramble with the 
city and town missionaries. London, 
William Johnson, 1R61. 

3 p. 1., 392 p. 19cm. 
Extremf'l · brittle. 

62. D. 41· 
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Shaw, Sir Napier 
See Shaw, Sir William Napier, 1854-

Sbaw, P. K. 
The menance of plague and how to 

meet it. Barnagore, Printed at the Home 
press, 1917. 

3 p. I. l8cm. 
133. B. 67. 

SHAW 

Shaw, Thomas, 1694-175 J. 
Travels or observations relating to 

several parts of Barbary and the Levant. 
Oxford, printed at the Theatre, 1738. 

[662) p. pl., map (part ·fold). 32 em. 
Various paging. 

93. c. 2. 

Shaw, Thomas B. 

l THOMPSON, A. Hamilton. 
Shaw, Patrick Dunlop. A history of English literature. . . foun. 

The negotiable instruments act, act I ded upon the manual ofT. B. Shaw, 1914-
xxvi of 1881, being a~ act to defin~ and 156. F. 1345. 
amend the Jaw relatwg to promtssory 1 
notes, bills of exchange and cheques. 
With notes. Madras, Higginbotham & 
co., 1882. 

XXXV, 314 p, 2lcm. 

Shaw, Ranoo Lal. 
What is religion ? 

190&.] 
8p. 17cm. 

171. A. 1JJ. 

[Calcutta, no pub. 1 

1Jou11d with other pamplt/ets. 

178. A. 23 [24]. 

Shaw, Robert Barkley, 1839-1879. 

ShAw, Thomas Edward, pseud. 

See Lawrence, Thomas Edward, 
1888-1935. 
Shaw, Vero KembeJJ. 

The encyclopaedta of the stable : a .. . 
manual of the horse ... comprising .. . 
hmts to horse owners. London, George 
Routledge and sons, [1909]. 

xi, 363, (I] p. illus., pl. 22cm. 
133. G. 87. 

Shaw, W. S. Jagoe. 
A clinical handbook of mental diseases 

for the use of students and medical practi­
tioners in India. Calcutta, Butterworth 
& Co., 1935. 

[5] p. 1., 202, xxix p. pl. 19cm. 

132. H. 169. 

A sketch of the Turki language, as 
spoken in Eastern Turkistan (Kashgar 
and Yarkand), together with a collection 
of extracts. Lahore, printed at the Cen­
tral jail press, 1875. I Shaw. Wilkinson J., 1835-

-v. Z4cm. 
The extracts include ''Stones rrom Forbes' ' The elements of modern tacttcs pracn-

Persian grammar, tr. into Tutki." and 'Ex 1 cally applied to English formations. 8th 
tracts from tho Tazkirat·ui-Bughra" and are ed., rev ... London, Kegan Paul Trench 
accoml?anied by literal transl~tions into.English I Trubner and Co. 1894. ' ' 
SynoptJcal table of a Turk1 v::rb-conJugauon . ' 
folded table (in pocket) at end. 1 xvJ, 511 [I] P· foldfront.,fold. pl. fold. map:: 

. . fold plans, fold d1agrs. 17cm. (Military 
A revtsed repnnt (of pt. I) appeared under handbooks for officers and non-commission 

title :·A grammar. of the l. anguage~ o.f ~as~ern I officers. vol. 2.) One folded map inpocket. 
Turkastan." The JOurnal of the As1al!c Soc1ety 
of Bengal, v. 46. {1877). Part II appeared in 
1880 as extra volume to v. 47 pt. 1 of the same 129. A. 67. 

jo~~~~~~Y has: pt. 1 only (4 .:opies) ----lOth ed. rev. and corrected.l899. 

177. H. 10. 129. A. 69. 
--Visits to High Tartary, Yarkand, and 
Kashghar (formerly Chinese Tartary), Shawt William. 
and return journey over the Karakoram Golden dreams and waking r&lities· 
Pass ... London, John Murray, 1871. being the adventures of a gold-seeke; 

xv, LlJ, 486p. incl. col. front., ilhts., col. / in California and the Pacific Islands. 
plates, 2 fold. maps. 22cm. London, Smith, Elder and Co., 1851. 

Brill/e. xii, 316 p. 19cm. 
65. F. 19. I 99. E. 19. 



SHAW 

Shaw, William Arthur, 1865-, ed. 
A bibliography of the historical works 

of Dr. Creighton . .. Dr. Stubbs ... Dr. 
S. R. Gardiner and ... Lord Acton. 
Edited for the Royal Historical Society 
by W. A. Shaw etc. London, office of the 
[Royal Historical] society, 1903. 

63p. 2Jcm. 
161. D. 589. 

--Currency, credit and the exchanges 
during the great war and since (1914-26) 
more particularly with reference to the 
British Empire. London, George G. 
Harrap, 1927. 

202 [1] p. 2lcm. 
147. F. 675. 

Shaw, Sir William Napier, 1854-1945. \ 
The air and its ways ; the Rede lecture 

(1921) in the University of Cambridge, 
with other contributions to meteorology 
for schools and colleges. Cambridge, 
at the University press, 1923. 

xix {l], 237 p. iUus., xxviii pl. on 141., diagrs. 
27cm. 

153. B. 22. 

- Air currents and the laws of 
ventilation ; lectures on the physics of the 
ventilation of buildings delivered in the 
University of Cambridge in the Lent term, 
1903. Cambridge, at the univeristy press, 
1907. 

xii, 94 p. diagrs. 22cm. (Cambridge physical 
series.) 

153. c. 55. 

-The drama of weather. Cambridge, 
at the university press, 1933. 8 

xiv, 269 p. front ill us. (incl. chartS) diagrs. 
2lcm. 

153. B. 121. 

--Forecasting weather ... 2nd ed. rev. 
and enl. London, Constable and Com­
pany, 1923. 

xliii, 584 p. fold front., illus. (incl. maps, 
diagrs. charts, tables). 22cm. 

153. B. 103. 

--Ma!ual of meteorology ... with the 
assistance of Eliane Austin. Cambridge, 
At tM Univ. press, 1926-31. 

SHCHERBATSKOI 3683 

Shaw, Sir William Napier, 18S4-194S. 
Solar physics in relation to meteoro­

logy (In Lockyer, T. Mary and Lockyer, 
Winifred L. "Life and work of Sri Norman 
Lockyer", 1928. p. 353-362.) 

152. B. 111. 

Shawcross, J., ed. 
CoLERlOGB, Samuel Taylor. 

Biographia literaria .. . Ed ..• by J. 
Shawcross, 2v. 1907. 

156. E. 649. 

Shawe, E. 
F RANCU:, A. H., ed. 

Ladakhi songs, ed. in co-operation 
with Rev. S. Ribbach and Dr. E. Shawe, 
1899. 

178. D. 357. 

Shawki, Ahmed 

See Ahmad Sbawqi. 
Shay, Frank, 1888- . 

The practical theatre : a manual for 
little theatres, community players, ama­
teur dramatic clubs and other indepen· 
dent producing groups. New York, 
London, D. Appleton, 1926. 

xii p., 11, 144 p. front., illus., pl. diaats. 
19cm. 

"A little theatre working library": p. 136-139; 
157. H. 229. 

Sbcherbatskoi, Fedor lppoUtovlch, 1866-
. .. Buddhist ]ogic, by Th. Stcherbatsky 

... Leningrad, Izdalstvo Akademii Nauk 
SSSR, 1932,32. 

2v. 22cm. (Bibliotheca buddhica uvi). 
Vol. 11 has subtitle ! containing a translation 

or the short treatise or logic by Dbatmakirti. and 
of its commentary by Dharmottara, with nots, 
appendices and indices. 

Library has v. U only. 
179. E. 753. 

--The central conception ofBuddhism 
and the meaning of the word "dharma" 
by Th. Stcherbatsky. London, Royal 
Asiatic society,1923. 

4 p. l., ll2p. 22cm. (Prize publication tund 
vol. vii). 

178. D. 755 
4v. iUus., plates. maps, tables, diagrs. 26cm. rA th · ----l no et copy.] 

153. B. 187. I 178. D. 757. 
17 



SHCHERBATSK.OI 

SbeberNUkoi, Fedor I,.lltoftda. 
-Prof. Dr. 0. Rosenberg Einer biogra­

phischen Skizze (In Rosenberg, 0 . K. J, 
Die WeJtanschanung des modernen Bud­
dbasmus im fernen osten .. 1924. p. 44-67 .) 

178. D. 885[6). 
Sbcberbatskoi Fedor JppoUtovicb, tr. 
BODHISA.TWA M AITRBYA. 

Madhyanta-Vibhanga .. tr ... from the 
Sanscrit by Th. Stcherbatsky. 1936. 

Sbcbukln, Ivan Vasilevich. 
178. D. 89[30]. 

La peinture J ndienne ; a 1' epoq ue des 
grands Moghols. Paris, Ernest Leroux, 
1929. 

SHEDDEN 

Shearer, M. H.,jt. aulh. 
F tNCH, Vernon Clifford and others. 

The earth and it!> resources : a modern 
physical geography. 1943. 

61. D. 105. 

Shearin, Hubert Gibson , 1878-
The expression of purpose in Old 

English prose. New York, Henry Holt 
and Co., 1903. 

3 p. 1., 149, [I] p. 20crn. (Yale studin in 
English.} 

Bib!.: p. 142·149. 
Ph. D. thesis presented to the faculty of the 

Graduate school of Yale University,t902. 

158. A. 269. 3 p 1., 214 p., II. , pl. 32x25cm. (Et ude Part ; 
et d•archeologie.) Shearman, Harold Charles. 

l)jbl.: p. 177-193. : 

174. A. 30~. 
Sbcbukin, Ivan Vasllevicb. 
CONSTANTINOPLB. Univcrsite Kutupltani 

Les manuscripts orientaux illustres de Ia 
bibliotheque de l'univcrsite de Stamboul 
par Fehmi Edhem et Jvan Stchoukine. 
1933. 

161. H. 32. 

Shcbuktn, Ivan Vnsil'evich. 
PARIS. Musec: National du Louvre. 

Le~ miniatures lndiennes de 1\:p()q ue 
del> grands mogb.ols au Musee due Louvre 
par Ivan Stchoukine. 1929. 

174. A. 306. 

She wasn't ashamed : Autobiography of 
an Indian prostitute ; 5th ed. Lahore, 
International publishers, 1945. 

xvi, [I SJ, 207p. I 7cm. 

Shea , David, tr. 
M JRKHA.WANO. 

173. A. 581· 

History of the early kings of Persia ; 
tr. by D. Shea. 1832. 

114. D. 9. 

Shearer, Augustus Hunt, ed. 
ALLISON. William Henry ana others, ed. 

A guide to historical literature, ed. by ... 
an~ Augustus Hunt Shearer .. 1931. 

016.9/ A 438. 

Adult education for democracy. Lon­
don, Workers' educational association, 
1944. 

95p. I8lcm. 

148. G. 1471. 

Shearman, Sir Montague, 1857-1930. 
Athletics and football . .. With a contri­

bution on paper-chasing by W. Rye and 
an in trod. by Sir Richard Webster ... New 
ed. London, Longmam, Green, and Co., 
1888. 

xxiv, 410 p, front ., illus., pl. !Scm. (The 
Badminton library of sports and pastimes.) 

136. B. 203. 

Shears, F. S. 
The chivalry of France (In Prestage, 

Edgar, ed. Chivalry, 1928, p. 57-80). 

Shebbeare, E. 0 ., jt. auth. 
RussELL, P. T., and others. 

126. A. 43. 

Nursery notes for Bengal. .. Calcutta, 
1921. 

135. B. 163. 

Shedden, Thomas. 

Three e~says on philosophical skbjects. 
London, Longmans, Green, and co., 
1866. 

3 p. 1., 286 p. 19cm. 

ISO. A.l9. 



SHEB 

She, Sir Martin Alder, 1769-1850. 
Elements of art, a poem, in six Cantos ; 

with notes and a preface ; in~l~c;tmg 
strictures on the state of the arts, cntJCJsm, 
patronage and public state. London, 
William Miller, 1809. 

1 p. 1., v-xxviii p., 21., 400 p. 21cm. 
"Contain ... tbe three remainjna books of a 

poem, which was printed ... under the title of 

368S 

Sheen, Fultola Jollli, 1895-
Qod and intelligence in modorn philoJ 

sophy ; a critical study in the light of ttie 
philosophy of Saint Thomas. With an 
introd. by G. K. Chesterton. London 
Longmans, Green and co., 1925. 

xiii p. 1 I, 295 p. 23cm. 

160. A. 735. 

156 
D 

3 
, Sheen, John Charles. 

• • • An appendix relative to the conduct 

Rhymea on art" .pref. 

--The life of Sir Martin Archer Shee, 
President of the Royal Academy, by hls 
son, Martin Archer Shee. London, 
Longman, Green, Longman and Roberts, 
1860. 

2 v. 2Jcm. 

of the British forces, . upon their first 
becoming the masters of that place 
[Bednore)~ (In Oakes, Henry "An authen­
tic narrative of the treatment of the 
English who were taken prisoners on the 

\ ~eduction of Bednore by Tippoo Saib, 

\ 

1785, p. 69-93.) 

137. B. 107. 167. F. 7. 

Sbeean, Vjncent, 1899-
Between the thunder and the suo. 

London, Macmillan and Co., 1944. 
vH, 338 p. 21!cm. 

108. E. 325. 

--Lead, kindly light. New York, Ran­
dom house, 1949. 

viii, 374 p. 23cm. 
Bibl .. p. 365-369. 

149. D. 899. 

--This house against this house. Lon­
don . Macmillan and Co., 1947. 

v, 377 p. 21icm. 

Sbeean, Vincent, tr. 
CuRIE, Eve. 

108. E. 583. 

Madame Curie, tr. by Vincent 
1944. 

Sheean. 

152. B. 161. 

Sheehy-Skeffington, Francis, 1878-1916. 
Michat,l Davitt, revolutionary, agitator 

ane lahotir leader ... With an introd. by 
Justin M'Carthy. London, T. Fisher 
UJlwin. 1908. 

Dl, 291, (I] p. rront. (port.). 23cm. 

124. D. 599. 

I 

- - --[Another copy] 

169. A. 103[1] 

Sheffield, Frank. 
How I killed the tiger. With an appen­

dix containing some general information 
about India ; 2nd ed. London, Frank 
Sheffield, 1902. 

x, I 14 p. front., pl. 23cm. 
136. B. 179. 

Sheffield, John Baker Holroyd, 1st earl of, 
1735-I82l. ed. 

GIBBON, Edward. 
Miscellaneous works of E. Gibbon ... 

With ... rtotes by John Lorrl Sheffield, 1796 
1797. 

156. B. 4. 

! Sheikb 
I See Shaikh 

Sheil, Mary Leonora (Woulfe), lady. 
Glimpses of life and manners in Persia, 

With notes on Russia, Koords, Toorko. 
mans, Nestorians, Khiva, and Persia. 
London, John Murray , 1856. 

xi [1],402 p. front.,pl. (incl. pons.) 19cm. 
Note&, etc., by Sir Justin Shdl. 

fi7. A. 27. 
17 A 



3686 SHElL 

SbeU, Richard Lalor, 1791-1851. 
Sketches, legal and political ; ed. with 

notes, by M. W. Savage. London, Henry 
Colburn, 1855. -

2v. 21cm. 
"These volumes consist of the principal contri­

butions of the late Mr. Sheil to the ' New 
monthly mapzine ·.-Pref. 

146. G. 31. 

Sbeilds , Francis Webb. 
The strains on structures of iron-work ; 

with practica I remarks on iron construc­
t ion ... 2nd ed. London, John Weale, 
1867. • 

Sl p. fold. pl. 23cm. 
131. B. 53. 

Sheldon, Henry Clay, 1845-1928. 
Unbelief in the nineteenth century : 

a critical history. London, Robert 
Culley, [1907]. 

viii p, II, 399 p. 21cm. 
160. A. 263. 

Sheldon, Herbert Percival, 1887-
Elementary banking with the text of 

the Bills of exchange act, 1882 ; the Bills 
of exchange (crossed cheques) act, 1906 ; 
and the Bills of exchange (time of noting) 
act, 1917 ; 3rd ed. London. Macdonald 
and Evans. 1930. 

3p. l., 2-303 p. 21icm. 
147. F.· 903. 

Sheldon, J ohn P rince, 1841-1913. 
Dairying : a book for all who are 

engaged in the production and manage­
ment of milk London, Cassell and 
company, 1912. 

xn, 465 [I] p. col. front .• illus., pl. 21cm. 

134. G. 61. 

--The farm and the dairy, London, 
George Bell and sons, 1908. 

viii, 158 p 19cm. 

134. G. 45. 

Sbeldon, Wilmon Henry, 1875-
America's progresstve philosophy. New 

Haven, Yale University press, 1942. 
•x, 232 p. 20cm. (Powel lectures on philoso­

phy at Indian University, seventh series). 

1~. C. l39. 

SHELLEY 

Sbeldoa, Wilmon Henry, 1875-
Strife of systems and productive 

duality, an essay in philosophy. Cam­
bridge, Harvard university press, 1918. 

x, 534 p, II. 22cm. 
150. A. 353. 

Shelley, Charles Percy Byssbe, 1827-1890. 
Workshop appliances ... London, Long­

mans, Green and co., 1873. 
ix [1), 312 p. illus. 18cm. (Textbooks of 

Science series.) 
131. B. 139. 

Shelley, Frances (Winckly) lady, 1787-1873. 
The diary of Frances, Lady Shelley, ed. 

by her grandson R. Edgcumbe. London, 
John Murray, 1912-13. 

2v. illus. plates, ports. (incl. fronts.) fold. plan, 
facsim. fold, geneal. table. 23cm. 

Contents-v. I. 1787-1817-v. 2. 1818-187. 
124. A. 175. 

Shelley, Gerard, tr. 
MATSKY, I. M. 

Before the storm : recollections ; t r· 
from the Russian by Gerard SheUey. 
(1943]. 

125. B. 621 . 

Shelley, Henry Charles. 
Inns and taverns of old London, settiog 

forth the historical and literary association 
of those ancient host~lries, together with 
an account of the most notable coffee­
houses, clubs and pleasure-gardens of the 
British metropolis. London, Sir Isaac 
Pitman and son, 1909. 

x, 366 p. front., pl., port. 19cm. 

61. H. 169. 

--Literary by-paths in old England · 
with illustrations from photographs by th~ 
author. London, Grant R ichards, 

. 1909. / 
xvi, 400 p. inC'I. front., illus. pl. 2lcm. 
Contents : I. In Spenser's footsteps.-II. The 

Hc:>"ole of Sir Philip Sidney.-ID. M~orials of 
Wtlham Penn.-IV. The Birth-place "of Gray' a 
Elegy.-V. Gilbert White's Selbome.-VI.Oold­
smith's Deserted Village. -VII. Bums iD 
Ayrshire.-VIII. Keats and his circle.-IX. Ia 
Carlyle's country.-X. Thomas Hood's boeel 
and friends.-XI. Royal WiDchester. 

156. F. m. 



SHELLEY 

SheUey, Mrs. Mary Wollstonecraft (God· 
win), 1797-1851. 

Rambles in Germany and Italy, in 
1840. 1842, and 1843. London, E<hvard 
Moxon, 1844. 

2 v. :!Ocm. 
63. B. 19. 

Shelley, Mrs. Mary Wollstonecraft (God-
win), 1797-1851 and others. · • n 
Lives of the most eminent French 

writers. Philadelphia, Lea and Blan­
chard, 1840. 

8 v. 18cm. 
156. F. 53. 

Shelley, Percy Bysshe, 1792-1822. 
The complete poetical works of Shelley 

including materials never before printed 
in any edition of the poems. Ed ... by T. 
Hutchinson. Oxford, Clarendon press, 
1904. 

xxviii, 1023 [I] p. 22cm 

SHELLEY 3687 

Shelley, Percy By!llle, 1792-1822--oolltd. 
Letters from P. B. Shelley to Elizabeth 

Hitchener ... With an introd. and notes. 
London, Bertram Dobell, 1908. 

li, 351 [I] p. 19cm. 
Appendix : Harriet Shelley to Elizalx:th Hitche· 

ner, p. 311-316. 
"fh~ letters are tran~ribed in 1896 by Mr. 

Thos J. Wise, who in 1900 printed them for 
private circulation only in an issue ... of thirty 
copies. The book is now reprinted from stereo­
typed plates then made ; but the introduction 
and notes are now added for the first time."­
p. li. 

156. F. 679. 
--The letters of Pc:rcy By)-;he Shellep 
Selected with an introd. by R. Brimley 
Johnson. London, John Lane and Bodley 
Head Ltd., [1929]. 

viii p, II, 200 p. 19cm. (The Quill library.) 

156. F. 1937. 
-Letters of P. B. Shelley. With an 
introductory essay by Robert Browning. 
London, Edward Moxon, 1852. 

vi p., II, 1 6~ [I] p. 19cm. 
156. D. 597. I Mr. Moxon recalled this work shonly after 

--The complete works of Percy Bysshe 
Shelley ; newly ed. by Roger Ingpen and 
Walter E. Peck. London, pub. for th.e 
Julian editions by Ernest Benn ltd., New 
York, Charles Scribner's sons, 1926-30. 

10 v. '231Cm. 
Vols. J-3, 1927; v. 4-5, 1928; v. 6, 1929; v. 7, 

1930 ; v. 8-10, 1926. 
Contents.-v. 1-4; Poems.-v. 5·7 ; Prose [ed. 

by Roaer lngpen].-v. 8 : Notes on Shelley's 
correspondents. Letters, 1803 to 1812, ed. by 
Roger Ingpen.-v. 9 : Letters, 1812 to 1818, ed. 
by Roger lngpcn.-v. 10 : Letters, 1818 to 1822, 
ed. by Roger lngpen. 

156. B. 295. 

--Defence of poetry (In Peacock, 
Thomas Love. Peacock's four ages of 
poetry. Shelley's Defence of poetry, etc., 
1923. p. 21-59). 

156. F. 1447. 

--Essays, letters from abroad, transla­
tions a~ fragments ... Ed. by \irs. Shelley. 
Londorf, Fdward Mo><on, 1840. 

2 v. 19cm. 
llft:Omplete ; WQIIt/~. v. I, t. p. cl p. i-vi. 
lklttle. 

156. E. 301. 

publication, on discovering that most of the 
letters were utter forgerie~. pieced out with a few 
genuine phrases from Shelley's pen.-<:f. Preface 
to Shelley memorials : Peacock's Four aaes of 
poetry. Oxford, 1921 (p. xxiV). 

156. F. 379. 
--The letters ofP. B. Shelley, containing 
material never before collected. ed. by 
Roger Jngpen. New ed. with additions 
and corrections. London, G. Bell and 
sons, 1914. 

2v. 19cm. (Bohn's standard library)· 4 

Paged continuously. 
"Reprinted from stereotype plates." 

156. F. 1081. 
--The lyrical poems and translations of 
Percy Bysshe Shelley ; arranged in 
chronological order, with a preface by 
C. H. Herford. London, Chatto and 
Windus, 1918. 

xxvi, 480 p. 11. 20cm. 
156. D. 839. 

- Poems of Shelley ; an anthology in 
commemoration of the poet's death, the 
8th July 1822. fSelected and ed. with a 
prefatory note by T. J. Colden. Sander­
son, London.] Richard Colden-Sanaer­
son. 1922. 

2 p. 1., [9)-252 p. 11. llan. 
156. D.U~. 



SHELLBY 

Shelley, Petty 6y&lbc, 1792-1822-oontd. 
Prometheus unbound ; a lyrical 

drama. Ed. by Vida D. Scudder. Boston, 
D. C. Heath and Co., 1908. 

xiv, 15-166 p. !Scm. (Heath's Enslish clas­
sics). 

Brittle. 

SHELTON 

I SbeUey, Percy Bysshe, 1792-1822~wld. 
SouTHEY, Robert. 

The correspondence of Robert ~outhey 
with Caroline Bowles, to whtch arc 
added correspondence with Shelley a.nd 
Southey's dreams ... 1881. 

156. F. 151. 
157. H. 145. 1 

S belley, T. 1\1. 
--The pro~e works ... I:d. by H. B. Indian gardens and what to grow in 
Forman. London, Reeves and Turner, 1880. them. Calcutta, T. Black and Co., 1878. 

4v. front., pl., port. 22cm. 
156. B. 89. 

--Shelley al Oxford ; the early corres­
pondence of P. B. Shelley with his friend 
T. J. Hogg together with letters·Of Mary 
Shelley and T. L. Peacock and a hitherto 
unpublished prose fragment by Shelley, 
ed. by Walter Sidney Scott. [London), 
\he ColJcn Cockerel press, 1!.>44. 

79p. incl. front., illus. (ports.). 25cm. 
"Limited to 500 copies ... No. 377." 

156. E. 38. 

- The Shelley correspondence in the 
Bodleian library. Letters of P. B. Shelley 
and others, mainly unpublished from the 
collection presented to the library by 
Lady Shelley io 1892. Ed. by R. H. Hill... 
With a chronological table of the collection 
and a 'Jist of other Shelley manuscripts 
and relics in the library. Oxford, printed 
for The Bodleian library, by J. Johnson, 
1926 . 

• xv, 48 p. 26cm. 
156. F. 34. 

--Shelley's letters to Peacock. (In Pea­
cock, Thomas Love. Peacock's memoirs 
of Shelley with Shelley's letters to Pea­
cock ... l909, p. [93-219]. 

l56.F. 839. 

- - With Shelley in Jtaly. A selection of 
poems and letters of P. B. She!Jey, re­
lating to his life in Italy, ed. by A. B. 
McMahan. London, T. F. Unwin, 1907. 

v, 125 p. 22cm. 
Reprinted from the "Journal of the Agric~l­

tural and Horticultural society of India", Vol. IV, 
part J, new. scr. 

135 . . \. 69. 

Shelton, Mrs. A. K., ed. 
Dainty confections ; 400 splendid 

recipes for puddings, bread, cakes and 
sweets. Collected and arranged by 
"Alicia" (Mrs. A. K. Shelton). Calc14tta, 
Thacker, Spink and Co., 1918. 

3 p. 1., 177 p. illus. 19cm. 

135. D. 55. 

Shelton, Mrs . Flora Beal. 
Shelton of Tibet. With an introd. by 

J. G. Ogden and the afterglow by Edgar 
Dewitt Jones ... New York, George H . 
Doran Company, 1923. 

xv [5], 21-319 p. front., _pl., ports. 20cm. 

125. c. 55. 

--Sunshine and shadow on the Tibetan 
border. Cincinnati, Foreign Christian 
missionary socie!y, [1912]. 

141 p. front., pl. , ports. 19cm. 

179. A. 595. 

S belton, Henry Stanley, 1876-
Thoughts o f a schoolmaster (or, Com­

monsense in education). London, Hut­
chinson and Co., [1934]. 

2 p. I. ix-xiv p., 11, r/-256 p. 19cm. 

148. G. 1125. 

xxiii, 293 [I) p. front., pl. 21cm. SbeJton, Thomas, tr. 

156. F. 645. CERVANTES, Saavedra Miguel De. 
-The works of P. B. Shelley, with his The history of Don Quixote of the 
life. London, John Ascham, 1834. I Mancha ; tr. from tbe Spanish ... by T. 

x v. t6cm. Shelton, 1923. 
156. D. 113. 157. E. 36f. 



SHELVANKAR 

Slaelvanltar, Krbbaano Sbiftno, 1906-
Ends are means ; a critique of social 

values. With an introduction by H. 
Levy. London, Lindsay Drummond Ltd., 
1938. 

xv, il., 156 p. 19cm. 
Being an examination of Aldous Huxley's 

philosophy. 
"A note on books .. : p. 143-144. 

t49. n. 651. 

Shelvaakar, Krislmarao Shivarao, tr. 
K~YSERLINO, Herman, comp. 

The art of life ... Tr ... from the French 
by K. S. Shelvankar, 19~7. 

150. A. 709. 

Shelvankar, R. S. 
A report on the Mod! manuscript.s in 

the Saraswati Mahal ltbrary, TanJOre, 
by R. S. Shelvankar. Madras, University 
of Madras, 1933. 

vi {1], 59p. 25cro. (Bulletins of ~e dept. ot 
Indian history and archaeology. Umvers1ty of 
Madras·3). 

165. A. 565. 

Shems-ud-Din 
See Shams-ud-Din. 

Shen, Tseng-Wim. 
The Chinese earth ; stories ; tr. by Ching 

Ti and Robert Payne. London, George 
Allen and Unwin Ltd., 1947. 

289 p. 19cm. 
155. E. 649. 

Sheooy, Bellikoth Ra~huaath, 1908-
Ceylon curr~ncy ~nd ban.king ; with a 

foreword by Su Cectl H . Ktsch. London, 
Longroans, Green and Co., 1941. 

x.i, 300 p. tables, diagrs. 21tcm. 
Bible. p. 288-293 

147. F. 114i3. 

--The post-war depression and the way 
out. Allahabad, Kitabistan [1944]. 

159 p. 18cm. 
147. A. 857, 

• 

SHEPHERD 

Sbenstone, William, 1714-1763. 
Men and manners ; selected and intro­

duced by Havelock. Ellis. [London], 
Golden Cockerel press, 1927. 

2 p. 1., iii-xxiii p., i e, 97, [l] p., II. 20cm. 
156. E. 1313 

Sbeo Narain, Pandit. 
Asoka. Calcutta, Banaras. Maha 

Bodhi society, (n.d.). 
13, [IJ p. 20icm. (Maha llodhi pamphlet 

series, No. 17). 
178. D. 1143. 

- - Buddhism. Calcutta, Mahabodhi So­
ciety, 1931. 

45 p. 22cm. (Maltabodhi pamphlet series, 12) 
178. D. 1055. 

-Saranath, By P. Seho Narain. Calcutta• 
Mahabodhi Society, [1937]. 

38p. 2\*cm. (Mahabodhi pamphlet series, 10). 
178. D. 1217. 

- Shephard, Haratio Hale, and Brown, 
Kenworthy. 
Commentaries on the Transfer of pro­

perty act, 1882, (act IV of 1882) amended 
by Act m of 1885. Madras, Higginbotham 
and co.,) London, Stevens and sons, 1887. 

lvi, 315 p. 20cm. 

/ 
171. A. 151• 

Shephard, Horatio Hale, jt. autlz. 
CUNNIN'GHAM, Sir Henry Stewart and 

S HEPHARD, H. H. 
The Indian contract act, no. ix of 1872. 

together with an introduction and expla­
natory notes ... l873- . 

171. ·'· 535· 

Shepherd, A. F. 
The campaign in Abyssinia. Bombay, 

"Times of India" press, 1868. 
xxvi, 388, I p. front. (fold. map). 22cm. 

111. c 5. 

Sbep.l:!rd, Edmund T. 

- Th~ sterling asset~ of the Reserve 
Bank of Indta.. New Delhi, In<lian 
c;ouncil of world aft'airs, 1946. 

Practical farming in relation to sods, 
manures and crops with a chapter on 
homestead construction including a num­
ber o&. plans and sections. Lcndon. 
Crosby Lockwood and Sou, 1906 

viii, l63 p t\\blcs. 21ie • 

172. F. 1115. 
viii, 154 p. ,1. 22cm. 

134. c. 141. 
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Slaepherd, T homas Hosmer. Sbepberd, William Robert, 1871- 1934. 
London and its environs in the nine- Central and South America. London, 

~nth century,. i~lustrated .by a se~ies ?f Williams and Norgate, (1914]. 
vte~s from ongt~al drawtn.g~ ... Wtth. hts- vili, [9) 256 p. map. t7cm. (Home Univer-
toncal, topographical and cntiC:al notices., sity Library of Modern Knowledge, No. 92.) 
Series the first ... London, Jones and Co. Title and added title within ornamental borders. 
18.29. t 

1 p. 1., 172, ii p. pl. 27cm. 
Engraved t. p. 

I 156. A. 171[92]· 

Text by James Elmes of Brit Mus. catalogue. 
62. H. 24· 

Sheppard, Alfred Tresidder, 1871-
The art and practice of historical 

fiction. London, Humphrey Toulmin. 
1930. --Modern Athens ; displayed in a series 

of views ; or, Edinburgh in the nineteenth . 300 p. 23cm. 
~entury ; from original drawings by Mr./ 
T. H. Shepherd. With historical, topo-

156. c. 841. 

g raphical, and critical illustrations. Lon- Sh d Ed 1845 d 
don, Jones and Co., 1831. eppar • gar, ·• e · 

1 1 · ·· 3 88 11 1 26lcm 1 George, Duke of Cambridge ; a mem-
p. ·• vt, 11 • - p, · Pates. 2 

6
i E 

8 
I oir of his private life based on the journals 

· • · and correspondence of His Royal High­
ness. London, Longmans, Green, and 
Co., 1906. 

Shepherd, W. J. 

2 v. front., pl., port., facsim. 23cm. 
124. B. 85. 

A personal narrative of the outbreak 
and massacre at Cawnporc, during the 
S epoy revolt of 1857. 2nd ed. Rev. 
and corrected. By W. J. Shepherd, one 
of the survivors of the garrison under Sheppard, Eric William, 1890-
Major-Genl. Sir Hugh Massy Wheeler, . . . 
and in connection with the above is A short htstory of the Bnttsh army to 
now added England's great mission to 1 1914. London, Constable and company 
India. Lucknow, printed at the London ltd., 1926. 
printing press, 1879. xiii, 314 p. maps (I fold). 22cm. 

• General worka : notes for reading" : p. ix. 
··Notes for further reading" at end of most of 

the chapters. 

3 p. 1., vi, 161, 70, xxxiv p, front., fold. map & 
plan. 2lcm. 

2 copies. 
166. D. 39· 

-- --3rd ed. Lucknow, Methodist 
publ i~hing house, 1886. 

166. D. 39(1). 

Shepherd, Walter. 

110. D. 101. 

Sheppard, H. Fleetwood. 
BARING-GOULD, S. and SHEPPARD, H· 

Fleetwood, comp. 
Songe and bn.llads of the West, [1891]. 

157. H. 6 Science marches on ; the origin, pro­
gress and significance of scientific know­
ledge ; with a fvreword by S. W. Wool-
dridge. London, George G. Harrap and Sheppard, J. J ., ed. 
Co. Ltd. , 1939. Territorials in India ; a souvenir of 

420 
" · 

1 1 their historic arrival for military duty in p . • cont., tl t:~ .• ., ates. 2lcm. .. 
152 

the Land of the rupee". From the Royal 
. A. 471. 0 H B b d . pera ouse, om ay, prepare m accor-

Sbepberd, William Ashton. dance with the instructions of the pro-
From Bombay to Bushire, and Bussora ; prietor, Mr. J. F. Karaka. Ed. ~y J. J. 

including an account of the present state Sheppard, .... Calcutta, J. J. Sheppard, 
of Persia, and notes on the Persian War. 1916. 
London, Richard Bentley, 1857. xi, 226 p. fron!., illus., (incl. ports.), fold. mq 

XJ, 236 p. 19cm. 1 29x22cm. 
67. A. 17. 170. A. 22 
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Sheppard, Jobo Tresidder, 1881-
The wisdom of Sophocles ; an essay. 

London, George Allen and Unwin Ltd., 
1947. 

76 p. 18lem. (fhe interpreter series, v. 5.) 
156. G. 543. 

Sheppard, Samuel Townsend. 
Bombay. The Times of India Press, 

1932. 

SHER 3691 

Shepperson, Alfred B. 
Cotton facts. A compilation ... of the 

crops, receipts, exports, stocks, home 
and foreign consumption, visible supply, 
prices, and acreage of cotton in the 
United States and other countries ... Also 
cotton mill statistics of the United States, 
Europe, India, etc. New York, Alfred 8. 
Shepperson, 1905. 

5 p. 1., xx, 161 p. 17cm. 
134. F. 37. 

Shepperson, Arcbibals Bolling. 
The novel in motley ; a history of the 

burlesque novel in English [An appendix 
- - The Bombay Volu~teer rifle~ ; a his- containing a list of burlesque and parody-
tory. B.~mbay, .!he T1mes Pres:;, 1919. burlesque novels in English published 

4 p. 1., 166 p. 11, front., pl., port., map. 23cm. 
2 copies. 

168. B. 19. 

4 p. 1., Ill, 199, vup, front., pl., port. 25cm. between 1830 and 1900). Cambridge, 
110. D. 22. l Harvard University Press, 1936. 

- -The Byculla club 1836-1916 ; a his- viii p. 2 1, [3]-301 p. front. (port.). 20cm. 
tory lUustrated by Cecil L. Burns. Bom- Bibl. p. [283]-285. 
bay, Bennett, Coleman and co., 1916. 

xi [3], 173, iv p. cot. front pl., port., fold. map 
24cm. 

106. E. 8. 
Sheppard, T. Wilfred. 

A guide to training and stable manage­
ment of Polo Ponies for beginners in 
India. Calcutta, Caledonian printing 
Co., 1927. • 

vii p, 2 1, 90 p. pl. 18cm. 
136. D. 151, 

Sheppard, William, d. 1675 1 
Sheppard's touchstone of common 

assurances ; or, A plain and familiar 
treatise, opening the learning of common 
assurances or conveyances of the kingdom. 
7th ed ... by Richard Preston. London, 
J. and W. T. Clarke, 1820-1821. 

2 v. 24cm. 

Sheppard, William Carey. 
PEASLEE, John B. 

145. E. 145. 

Occasional verses and sacred songs. 
By J. B. Peaslee ... and Rev. W. C. Shep­
pard, 1905. 

• 156. D. 631. 

Sbepperley, WIUlam. 
A history of photography. London, 

Arthurs Press, Ltd., [1930). 
4 p.l., (100) p. pl., port. 2Scm x 19cm. 

137. G. so. : 

156. F. 2363. 

Sher, Ahmed Lodbi. 
Indian slime-moulds myxomocetes 

(being descriptions of the species collected 
by the late Mrs. Drake). With a fore­
word by Haraprasad Chaudhuri. Lahore, 
University of the Punjab, 1934. 

4 p. 1., 34 p. front. (port.), xvii, pl. 24cm. 
155. D. 247· 

Sber Ali Jafari, called Afsos. 
The Araish-i-Mahfil; or, The ornament 

of the assembly literally, tr. from Urdu by 
Major Henry Court. ... 2nd ed. rev. and 
corrected. Calcutta, printed at Baptist 
mission press, 1882. 

6 p. 11, 198 p. 24cm. 
174. G. 339(1). 

-- --[Another ed). Allahabad, 1871. 
174. G. 339. 

Sher Gil, Amrita. 
The art of Amrita Sber Gil. . [ten 

coloured plates) with an introd. by Karl 
Khandalavala. Allahabad, The Allahabad 
block works, Ltd., 1943. 

7p. front., port., 10 col. plateS. 24lcm. (Series 
of the Roerich Centre of art and culture, 
Allahabad). 

174. A. 441. 
Sher Singh, Sardar. 

The morlern scientific shorthand or the 
longhand-in-shorthand. [ Ramban, 
Lahore, no pub. 1928.] 

42 p . 22cm. 137. G. 115 



3692 SHERARD 

Shenrd, Robert Harberoqh, ed. 
LOTI, Pierre, pseud [i.e. Capt. J. Viand .] 

India ... Ed. by R. H . Sherard, 1928. 

162. c. 99. 

Sherburn~ George. 
The early career of Alexander Pope. 

Oxford, The Clarendon press, 1934. 
vi [2), 326 p. 11, front. (port.) plan. 23cm. 

124. D. 1131. 

Sherer, G. M. 

SHERIDAN 

Sberer. Moyle, 1789-1869. 
Military memoirs of field Marshal the 

Dulce of Wellington. London, Longman, 
Rees, Orme Brown and Green, 1830-32. 

2 v. 17cm. 
Engraved t. p. 

124. E. 129. 

--Recollections of the peninsula, 5th 
eel. London, Printed for Longman, Rees, 
Orme, Brown, and Green, 1827. 

358 p. 2(}lcm. 
63. E. 49. 

Brief narrative called for by General ' --Sketches of India written by an officer 
Sir James Outram ... showing how the [M. Sherer] for fireside travellers at home. 
73rd Native Infantry was saved, and the 2nd ed. with additions. London, Long­
lives of all the Europeans at Julpigoree man, Hurst, Rees, Orme, Brown and 
as well as the treasuries, and peace of the Green, 1824. 
surrounding di'>tricts were pr,.-: ~rved, 
during the Rebellion in 1857-58 Jersey, lv, 358 p. 22cm. 
printed by George Alexander paris, 1860. 162. A. 133. 

16 p. 21cm. 
Signed. G. M. Sherer, Coluncl. -- --3rd ed. 1825. 
Bound wffh other pampflltts. 162. A. 133(1). 

170. B, 203(2) · 

Sherer, John Walter 
At home and in Lndia ; a volume of 

miscellanies. London, W. H. Allen co., 
1883. 

Sheriarji Dadabhai Bharucba, Ervad. 
See Bharucba, Sheriarji Dadabhai., 
Ervad. 

Sheridan, Richard Brinsley Butler, 1751-
1816. 

6 p. 1., 230 p. front. 20cm. The dramatic -works of ... With a memoir 
175. C. 13· of his life by G. G. [Sigmund]. London, 

0 
.
1 1

." d . I I d. . Henry G. Bohn, 1848. - a1 y 11e unng t 1e n tan mutmy ; . . .. 
pers .. .mal experiences of 1857. London, I vw, 563 p. !Scm. 
Swan Sonnenschein co., 1898. 

viii p, ll, 197 [I) p, front. (port.) 19cm. 

166. D. 123· 

-- -[Another ed.], 1910. 
166. D. 123(1). 

- - A Princess of Islam. [A novel.] Lon­
don, Swan Sonnenschein and co., 1897. 

156. c. 73. 

--The Filipino martyrs, a story of the 
crime of February 4, 1899. By an eye 
witness, R. B. Sheridan. London, New 
York, John Lane, The Bodley Head, 1900. 

212 p. front. (fold map), pl., port. 19cm. 

112. F. 7. 

xii, 340 p. 19cm. 
--Plays. London, J. M. Dent and sons 

175 D 17 td., New York, E. P. Dutton and co., 
0 

• • 1943. 

Sberer, John Walter,jt. auth. viii p., 11., 411 p. 16icm. 
MAUDE, Francis Cornwallis (liU/ SHERER, \ eo,nteots-1 !he ~ivals. II St. PatricVs day ; 
:John Walter or, The schemmg lieutenant. Ill. The duenna. 

· lV. A trip to Scarborough. v. The school for 
Memories of the mutiny. With ~hich I ~~- vi. The critic 1 or, A trqedy rebeaned. 

is incorporated the personal narrative of vu. ~azarro. . .. 
J. W. Sherer. 1894. Ltst of work: p. 'ut. 

166. D. 307. 156. C. 73(1). 
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SberWu, Rkbid artasley Butler, 17 5 l-
1816. 

The school for scandal, a comedy. 
Calcutta, (no pub)., 1813. 

2 p. I,, 62 [2) p. 19cm. 
Reprinted from the Dublin edition. 

156. c. 19· 

--The ~peech of R. B. Sheridan .on 
Wednesday the 7th of February, 1787, in 
bringing forward the fourth charge against 
Warren Hastings, Esq., relative to the 
Begums of Oude. The 2nd ed. rev. 
London, printed for J. French, 1787. 

I v. 76 p. 22cm. 
8 .und '~itlr othrr pamplrlt!ts. 

Sberidu,. nomas, 1719-1788.~d. 
A short address to the public upon the 

subject of the utmost importance to the 
future safety and welfare of the British 
dominion. London, J. Dodsley, 1783. 

I p. 1., 16 V· 2Scm. 
Bound with ot/rt!r bo·>klets. 

172. A. 154[4]. 

Sberidan and his times. By an Octogen­
arian, who stood by hi-; knee in youth 
and sat at his table in manhood. 
London. J. F. Hope, 1859. 
2 v. front (v. I pori.). 18cm. 

124. D. 161. 
169. A. 137(1]. ' 

--Speechcc; of the late right honourable Sherifi' .• F. ~·· .ed. . , 
Richard Brinsley Sheridan (Several cor- PITMAN s d1ctt<~nary of hfe ~suran~ ; 
rected by himself). Ed. by a constitu- a com~rehenstve. encyclopaedta of. u~-
tional friend. London Patrick \1artin formatiOn and dtri!CtiOn on the pnnct-
1816. ' ' ples, law and practice of life assurance ... 

5 v. front. (port. v. 1}. 21cm. 
ed. by F. H. Shertff. London. 1930. 

no. E. 23. 368.303/P 683. 

Sheriff, Mohideen 
See Mubi-ud-Din-Sbarift'. 

--The trial of Warren Hastings. Passe­
ges from the speech in summing up the evi­
denc~ on the second article of charge 
relating to the Begums of Oudh, June 
3rd, 6th, lOth, 13th, 1788. Reply to 
Lord Morington, 1794. (In Paul, Her­
bert, ed. Famous speeches, 19ll, p. 

Sherley, Sir Anthony, 1556-1635. 

21Q-229). 

Sir Anthony Sherley and his PersiaD 
adventure, including some contemporary 
narratives relating thereto, Ed. by Sir 

110. E. 121. E. Dens ion Ross, London, George Routl-
Sberid.aD, Richard Briosly Butler. edge & sons, [1933]. 
A LBTTER to Richard Brinsley Sheridan xJtxviii, 293p. front., pl., port., fold. map. 

on the proposed renewal of the 22cm. (T?e Broad way traveller~). 
charter of the East India Company, I 2 copres. · 
by a friend to the freedom of the 
press .. 1793. 

169• A. 14l(S). Sberlock, Frederick. 

61 .8 .461[19]. 

Sberidaa, Thomas, 1719-1788. Famous churches. London, Fredk. 
British education ; or, The source of 

the disorders of Great Britain ... A new ed, 
re\' ... London, Edward and Charles Dilly, 
1769. 

liVi, S07 p. 19cm. 

Sherlock ltd., [1909]. 
253p. front., itlus. 17cm. 

• 150.H.ll7. 
148. G. 103. 

- - A course of lectures on elocutio11 ; I Sherlock, Robert Lionel, 1875-
toget~r with two dissertations on Jan- Man's influence on the earth. London. 
guage, and some other tracts relative to Thornton Butterworth ltd., 1931. 
those subjects. London, Printed by W. 2S6p. t7cm. {Home university library or 
Strabam, 1762. modern k.oowlcdae.) 

xv'ii, (10], ::62 p. 7~. Bibl. : p. 2S2-2Sl. 

150. G. 2. 156.ft.l71 (154). 
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Sherman, Charles Phineas, iS74- 1 Sherrill, Charles Hitchcock, 1867-1936. 

Roman law in tbe modern world .. . 2nd · A stained glass tour in Italy. London, 
cd. New York, Baker, Voorhis & co., 1924. John Lane the Bodley Head, 1913. 

3v. 23cm. xiv, 1 74p. front, pl. fold. map 23cm. 
B ibl. footnotes. 

145.C.49. 

S herman, Henry Clapp, 1875-
Tbe science of nutrition. New York, 

Columbiu university press, 1945. 
xp.l 1., 253p. tables. 21icm. 
Selected bibl. : p.[229]-242. 

6411/S 55. 

138.A.l21. 

- -Stained glass tours in England. 
London, John Lane, The Bodley Head; 
New York, John L 1oe company, 1909. 

xv, 254p. front., pl. 22cm. 
l38.A.37. 

Sberring, Charles Atmore. 
S herman, Henry Clapp, 1875- and Western Tibet and the British border· 

Lanford, Caroline (Sherman), 1911- land, the sacred country of Hindus and 
An introduction to foods and nutrition. Buddhists. ;.with an account of~he govern-

New York, The Macmillan co., 1943. m~nt, rehgwn and customs of 1ts peoples. 
viii, 292p . ilhlb .. tables. 20cm. Wtth_ a. chapter by T. G. L?ngstaff .... .. · . . I descnbmg an attempt to chmb Gurla 

Suggested readings' at the end of chapter- Mandhata. London, Edward Arnold, 
135.E.29. 1906. 

S herman, John, 1823-1900. 
xv, 376p. incl. illus. port., maps. diagrs., 

2 fold maps. 24cm. 
Imperfect ; wanting front. and one fold map. 

67.F.73. 

vii, 640p., 24cm. Sherring, Herbert. 
Includes his annual reports as Secretarv of the Light and shade [a collection of short 

Selected speeches and reports on finan· 
~e and taxation, from 1859 to 1878. 
New York, D. Appleton and company 
1879. ' 

Treasury for 1877 and IS7S. · I stories and verse). Calcutta, Thacker 
147.F.l0S. Spink & co., 1889. 

S herman, William Tecumseh, 1820-1891. 
M emoirs of General W. T . Sherman. 

By himself. London, Henry, S. King & 
co., 1875. 

2v. fold maps. 22cm. 
i mperfect, wanting maps. 

Sherpur M unicipality. 
122.G.3· 

Bye-laws for the Sherpur Municipality 
[Mymenshingh, printed at the Sen press: 
1919.) 

23ll)p. 22cm. 

171.A.1571. 

S herrard, Owen Aubrey, 1887-
A life of Emma Hamilton. London 

Sidgwick & Jackson, 1927. ' 
xi, 345[1) p. ix pl. (incl. front., port., facsim.) 

23cm. 

142.8.129. ; 

3 p.J., IS5p., !Scm. 
156.C.Sll. 

--The Mayo College, "the Eton of 
India". A record of twenty years 1875-
1895. Calcutta, Thacker, Spink and co., 

1897. 
2v. !Scm. 

148.G.3. 

--The romance of the twisted spear and 
other tales in verse. London, Smith, 
Elder & co., 1909. 

ix, 29Sp. 19cm. 
175.C.213· 

Sberring, Matthew Atmore, 1826-1880. 
Benares and its antiquities. A~ecture 

delivered before the Benares debating 
club on the 25th July, 1863. Benares, 
Printed at the medical hall press, 1863. 

34p. 19cm. 
160.A.l9[20]. 
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Sherring, Matthew Atmore, 1826-

1880-contd. 
Hindu tribes and castes. Calcutta, 

Thacker Spink & co. ; London, Trubner 
& co., 1872-1881. 

3v. plates, geneal. table. 27cm. 
v.l brittle. 

Title varies :-v.l. Hindu tribes and caste 
as represented in Benarcs. v.2. - t?gether 
with an account of the Mahomedan tnbes of 
the North-west frontier and of the aboriginal 
tribes of the central provinces. v.3. -together 
with three dissertations : on the natural 
history of Hindu castes ; the untity of the Hindu 
race ; and the prospects of Indian caste ; and 
including a general index of the three volumes. 

List of books, etc., quoted or referred to ; 
v.2, p.v-ix, v.3, p.v-vi. 

173.H.88. 

--The history of Protestant miss!ons in 
India from their commencement m 1706 
to 1881. N~w ed. brought down to date, 
by the Rev. E. Sto~row ..... London, 
The religious tract soc1ety, 1884. 

xv, 463[J)p., fold. map. 19cm. 
179.A.125. 

--The Indian Church during the great 
rebellion ; an authentic narrative of the 
d isasters that befell it ; its sufferings ; and 
faithfulness unto death of many of its 
European and native members. London, 
James Nisbet & co., 1859. 

xii, 355p. 18cm. 
179.A.Sl. 

--The missionary life and labours of the 
Rev. William Smith. Benares, Printed 
at the medical hall press, 1879. 

I p.l., viii, 196p. 17cm. 
179.B.39. 

--The sacred city of the Hindus : an 
account of Benares in ancient and modern 
times. With an introd. by Fitzeward Hall. 
London, Trubner & co., 1868. 

xxxvi, 388p., 21cm. 

162.G.13· 
Sberrington, Charles Ely Rose, 1897-

The economics of rail transport in 
Great'sritain. London, Edward Arnold 
& co., 1928-37. 

2v. fold. charts, diagrs. 20!cm. 
Contents :--v.l. History and development, 

1928.-v.2. Rates and service. 2nd ed. 1937. 
130.E.313. 
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Sherrington, Sir Cbarles Scott, 1857-

Mammalian physiology, a course of 
practical exercises. Oxford, Clarendon 
Press ; London, [etc.], Humphrey Mil­
ford, 1919. 

' xi, [1], 156p., illus., col. plates (part double) 
diagrs. 26cm. ~ 

134.B.14 .. 

--Man on his nature. Cambridge, Uni­
versity press, 1942. 

Sp.l., 413[1] p., illus., vii plates. 21cm. 
"The Gifford lectures, Edinburgh, 1937-38". 
Bibliogaphical foot-notes. 

lSO.C.lll. 

Sberson, Errall Henry Stuart, 1858-
Thc lively lady Townshend and her 

friends : an effort to set forth the doings 
and the surroundings of a typical lady 
of quality of the eighteenth century. Lon­
don , William Heinemann, 1926. 

xi, 314p. front., pl. port., fold. geneal. table. 
23cm. 

62.D.173 

--Townshend of Chitral and Kut : 
based on the diaries and private papers 
of the Major-General Sir Charles Vere 
Town-shend. London, William Heine­
mann ltd., 1928. 

8 p.l., Slip. front., pl. port. 22cm. 

124.E.427. 

Sberston, Jobn, 1857-1899. 
Tactics as applied to schemes ... 3rd ed. 

... enl: London, W. Thacker, & co., 1902. 
xii, 204p., fold. maps (in pockets), diagrs. 

(part fold.) 22cm. 

129.A.81. 

Sherwani, Haroon Khan. 
Mahmiid Giiwwan the Great Bahmani 

Wazir. Allahabad, Kitabistan, 1942. 
xiv, 267p. front. (facsim.) plates, geneal. 

tables (I fold.) 20cm. 
•• List of works referred to or consulted" : 

p. [233]·238. 

167.G.109. 



SHERWANI 

">berwaal, Haroo11 Kba.-contd, 
Stud ies in the history of early Muslim 

political thought and administration. 
l ahore, Sh. M . Ashraf, 1942. 

viii, I 1.. 290p. 21cm. 
' Bibl. foot-notes. 

178.G.973. 

Sberwill, J. L. 

SHERWOOD 

Sherwood, Mary Martha (Butt), 1775-
185 1-contd. 

The life Qf Mrs. Sherwood, chiefl y 
autobiograph c..tl with extracts from .Mr. 
Sherwood's journal during his imprison­
ment in France and residence in India. 
J:d. by her daughter, Sophta Kelly. 
Lond;:,n, Darto n & co., 1854. 

Jtii, 600p. 2h.m. 
169.C.343. 

Geographical and statistical report of 
the Oinagcpore district, Calcutta, [no .--The works of 1.1 rs. Sben .. ood , being 
pub.), 1865. the only uniform edition ever published 

ii, 56p. fold. map., JOcm. in the United States. New York, Harper 
The maps bear the imprint : Published under and brothers, 1837. 

1he direction of Col. H. L. Thuillier ... SUJ'\eyor ' 
General of India. I 

163.A.12. 

SberwiJI, Walter S. 
GeogruphicaJ and statistical account 

of the district of Beerbboom. Calcutta, 
Calcutta aazctte office, 1855. 

1 p.l., S3p. (part. fold), fold. map. 26cm. 

16v. fronts. (v. l-15, v. J4 port.) 17cm. 
Imperfect, wanting v. 16. 

Added t.-p. engraved. 

Cotttents :-v.J. Henry Milner.-v.2. History of 
the Fairchild family. Orphans of Normandy. The 
Iauer days. v.J Lillie Henry and his bearer. 
Lillie Lucy and her Dhaye. Memoirs of Sergeant 
Dale, his daughter and the Orphan Mary. The 
history of Susan Gray. The history of Lucy 
Clare, The hedse of thorns. The recap. 
tured Negro. Susannah. The history of 

163.A.8. Theophilus and Sophia. Abdallah, the 
Merchant of Bagdad.-v.4. The Indian 

--Geographical and statisticial report of 
the dist rict of Bhuugulpoor, Calcutta. 
Calcutta Gazette office, 1854. 

I p.l., 84p. Jtcm. 

ptlgrim. The broken hyacinth. The little wood­
man. The babe\ in the wood. Cl:lra Stephens. 
The golden Clew. Katharine Seward. Mary 
Anne. The iron cage. The little beggars.-v.5. 
The Infant's progress. The flowers of the forest. 
Juhana Oakley. Ermina. cmancipation.-v.6. 
The aoverness. The little Memiere. The stranger 

163.A.6.

1 
at home. P~re Ia chai~e. En.:'•~h Mary. My 
uncle Timothy .. - v. 7. Th: nun. Intimate ftiends. 
My aunt Kate Emmeline. The gipsy babes. 
The baslet maker. The butterfly. Alune · 
or, Le Bachen Hollh. Prncr.L!>tination ; or, Th~ 

- ---[another c<!.) 1869. 

163.A.6(1). evil of delay. The mourning queen. v.8. Vic­
toria. Arzoomund. The birthday present. The 

Sbenrill, Walter . 
Note:. upon a tour through the Rsj­

muhal .Hills. [Calcutta, Asiatic society 
of Bengal, 1852.] 

544-606p. 21cm. 

From the ·• Journal of the Asiatic Society or 
Bengal." 
Bound ••itlt other pamphl~ts. 

errand boy. The orphan boy. The two sisters. 
Julian Percival. Edward Mansfield. The in-
firmary. Mrs. Cath:trine Crawley. Joan. 
The young fort!'ter. The bitter sweet. 
Common error~. -v.9.-12. The lady of 
the Manor.-v.IJ. The Mailcoach. My three 
uncltl.. The old lady's complaint. The hours 
of infancy. The shepherd's fountain. Economy. 
"Hoc age". Old things and new things. The 
Swiss cottage. Obstinacy punished. The 
infant's srave. The father's eye. The red book.. 
Dudley Castle: The happy grandmother. 
The blCI\Sed family. My god-mother. The use-

16J.A.63[S]. ful little girl. Caroline Mordaunt. The fevre. 
ThO\ penny tract. The potters' commo• The 

"b"rwood,MaryMartbn(Butt), 1775-1851. china manufactory. Emily lind her brothers. 
·:> " v. 14. The monk of Cimie:.. The Ro~ary. Tho 

Emancipation. London, HouJsh>n Roman b3ths. S.:tint Hospke. The \'tolent leaf. 
and son, 1829. The con\ent of St. Clair.-v. 15. Henry Milner. 1 Sabbaths on the continent. The idler. 

156.C.229. 175.C.19. 
I SOp. tront. 14cm. 



SHERWOOD 

S herwood, Robert Emmet, 1896.-
The White House papers of Harry L. 

H()plcins : an intimate history. London. 
Eyre & Spottiswoode, 1948-49. 

2v. plates, facsims. 22cm. 
Content• :- v.l. September 1939-January 

1942; - Y.2. January 1942-July 1945. 

125.C.227. 

Sbeshadriyar 
See Dra,id, B. T. 

Sheshgiri, B. S. 

SHIAM 3697 

I Shew Sbunk.er Singh, Munshl 
See Singh, Sbew Shunter, Mwrshi. 

Sbewaram, N. Pberwani 
See Pberwanl Sbewaram N. 

Sbewdas, tr. 
Vetalapancavimsati. 

The Veta! panchvishi ... tr. from the 
Sanskrit ofDhewdas rsic.}, 1890. 

147.E.399 

'!he Bombay Karnataka; a geog~~- SheweU-Cooper, w. E. , ed. 
ph1cal survey. Dharwar, B. S. Sheshgm• 

1 
S Tb 

] 949. \ MITH, omas. 
vii, 20Sp. front. plates. maps, table$. !Scm. ! The profitable culture of vegetables 

· ed. rev. and brought up-to-date by W. E. 
163.F.157. Sbewell-Cooper, with illustrations, 1945. 

S besnag. 
Paramarthasara, of Sreemut Shesnag ; 

tr. from Sanskrit by Nanda La! Dhole. 
Calcutta, Heeralal Dhole, 1900. 

I p.l., ISp., I.J. 16 em. 
Bound with other booklets. 

179.A.251[3]. I 

135.A.99. 

(The) .Shewing-up of Blanco posnet. 
SHAW, George Bernard, 1856-1950. 

(In Iris Doctors dilemma, 1924. p. 295-407). 

156.C.683. 

Sbestov, Lev, 1866-1938. Shewring, Walter, ed. 
Anton Tchckhov, and other essays,. ·1 GILL Eric 

tr. by S. Koteliansky and J. M. Murry. ' • 
Dublin and London, Mauosel & co., Letters ... cd . by Walter Shewring, 
1916. 1947. 

xviii, 205p. IScm. 
~ Contents :-Anton Tchekhov (Creation from 
the void)-The gift of prophecy-Penultimate 
words-The theory of knowledge. 

157.E.241. 

Shettjee Sabibjee. 
Open letters to public person on public 

questions. Calcutta, J. Morgan and co., 
1884. e i 

Sip. 17cm. 
-Reprinted from "Gup and Gossip". 
Bound with other boo/..lets. 

165.A.129{2]. 

137.B.249. 

(The) Shi King ; the old " Poetry Classic" 
of the Chinese_ A close metrical trans­
lation, with annotations, by W. Jenn­
ings. London, George Routledge and 
sons, 1891. 

3S3p. fold., pl. 19cm. (Sir John Lubbock's 
Hundred Books, ii.) 

2 copies. 

174. D. 23. 

Sblarn Monohar Lal 
See I.al, Shiam Manobar, 



3698 SHIB SHIH 

Sbib Chandra Bose I Shields, George. 
1 The passing day : a play i.n six scenes 

and the Jailbird : a comedy tO three acts. 
London, Macmillan & co., 1937. 

See Bose, Shib Cbander. 

Sbib Chandra Dutt 
See Datta, Sbib Chandra. 

Sbib Narayan Ray 
See Ray, Sbib Narayan. 

Sbib Natb Basa 
See Basa, Sbibnath. 

Sblbli Numani, 'Shamsul Ulema Maulana'. 
An enquiry into t~e de~truction of 

the ancient Alexandnan hbrary ... tr. 
from the original Urdu by Muhammad 
Ghouse Sayeed. Hyderabad, Muhammad 
Ghouse Saveed, 1893. 

2 p 1., 43p., llkm. 
161. E. 221. 

-AJ-Farooq, life of Omar the great : 
the second Caliph of Islam; tr. by Mao­
lana Zafar Ali Khan. Lahore, Muham­
mad Ashraf, 1939. 

-v., front. 2lcm. 
Library has vol. 1 only 

Imfcrfect ; wonting front. 
178. G. 899. 

---2nd ed. with t.-p. 'Umar tbe 
Great (the second Caliph of Islam) 1943. 

178. G. 899(1). 

Shibnath Basu 
See Basu, Sbibnath. 

Shield, Alice and Lang, Andrew,I844-1912. 
The king over the water. London, 

Longmans, Green & co., 1907. 
xiii, 499p. front., port. 23cm. 
Authorities consulted: p. 476-479. 

2 copies. 

111. D. 203. 

Shield, William. 
Principles and practice of harbour 

construction. London, Longmans, Green 
& Co., 1895. 

xiii, 299p. illus. 25cm. ~Longman's civil 
engineering seri~s). 

1 1., 267 [I] p. t9cm. 

156. c. 1045. 

Shiget.sugu Kishi 

See Kishi, Sbigetsugu. 

Shigeyoslti Obata 

See Obata, Sbigeyoshi. 

Shigram-Po. 

The life and adventures of Shigram-Po, 
cadet in the service of the Hon'ble East 
India Company on the Bengal establish­
ment, from the first dawning of his mili­
tary mania to his retirement. [In verse) 
.... By the ~uthor of"Occasional Poems," 
etc. Calcutta, printed at the Govern­
ment gazette press, 1821. 

x, 306, xlix p. 17cm. 

175. c. 97. 

Shih, Kuo-beng. 

China enters the machine age : a study 
of labour in Chinese war industry ; with 
a supplementary chapter by J.u-K'ang 
T'ien ; ed. and tr. by Hsiao-Tung Fei and 
Francis L. K. Hsu. Cambridge, Mass., 
Harvard university press, 1944. 

xx.iv, 206p., incl. tables, diagrs. 20cm. 

Maps on lining-papers. 

147. B. 479. 

Shih Shun Liu. 
Extraterritoriality : its rise and its 

decline. New York, Columbia univer· 
sity, 1925. t 

235p. 23cm. (Columbia university studies in 
history, economics and public Jaw, vol. cxvii, 
no. 2.) 

132. B. '7. , 145. B. 303. 



SHIHABUDDIN SHIN RAN 3699 

Sbihabuddin Abu ' 1'-Abbas Ahmad b. 
b. Abi Ghudda Al-Qalqashandi 

All 1 Shillong Government Library. 

See AI-Qalqashandi Sbibabuddin, etc. 

A list of occasional a rticles relat ing to 
Assam and the countries adj oining to be 

I found in the journals and books i n tho 
. . . . I Shillong government library, also an 

Shihab-Udd~n Talisb, Ahmad abo M ubam- alphabetical list of authors. Shillong, 
mad Wah. Printed at the Assam Secretariat pnnt-
Tarikh-i-Asham. Recit de {'expedition ing office, 1905. 

de M ir-Djumlah au pays d ' Assam, 1 3 p. l., 40p. 24cm. 
t radu it sur Ia version Hindoustani de I 
Mir-H ucaini [of the Persian Fathiyyah 
i' lbratiyyah o~ Shiha~ U~d in Talish] par 1 Shils , Edward. 
T. Pavte. Pans, BenJamm D uprat, 1845. M v. . 

161. P. 17. 

3 I ... · 
3 1

6 
21 

ANNHEJM rv..RL, j t . tr. p. ., III-XXXI, p, Cm. 
Ideology and U topia ... tr. from the 

164. A. 57. 
1 

German by Louis Wirth and Edward 
Shils.. . l936. 

ShiUinhlaw, J ohn Joseph , 1830- I 149. B. 295. 
A narrative of the Arctic d iscovery, I 

from the earliest period to the present Shimmura, Izuru 
time. With the detatls of the measures See I zuru Sbimmura. 
adopted by H er Majesty's governmen t 
for the relief of the expedition under Sir Shin-Iou-ti, pseud. 
John Frankline. London, William 1 See Bertrtu~ Henri. 
Shobert, 1850. 

xx, 348p., front. (port.). 19cm. 

98. c. 25. INDIA. lAws, Statutes, etc. I 
Sbingne, P. B. , jt. ed. 

T he code of civil procedure, Ac t V c f 
SbiiHogton, Violet Mary, and Chapman, j t908, ... by D .F . Mulla; 11th ed. by .. . 

A. B. Wallis. r P. B. Shtngne, 1941. 
The commercial rela tiom of England 

1 and Portugal. London, George Rout-
ledge & sons, [1 907]. 

xx>-u, 344p., fron1. (map), tables. 19cm. 
Thc~es approved for the degree of doctor of 

science (economics) in the University of London . 
. Bib!. and list of manuscript ~ources : p. xv­

>.Xtv. 

147. F.. Z81. 

Shilloog Government Library. 

171. A. 2319. 

Sbinicbi Fujii 
See Fujii, Shinichi. 

Shinn, J osiah, Hazen, 1849-1917. 
Fort Jefferson and its commander ; 

1861-2 [compiled from the officia 1 
records and other authentic sources] . 
G overnor's Island, N.Y.H., 1910 • 

2Sp . 24cm. 

Catalogue of books by authors' names 
... in the Shillong G overnment Library. 
[Shill eng, 1904.) 

66 p. 24cm. 
l Reprinted from the "Journal of the MilltarJ 

Service institution". 

161. I. 199A. 129. B. 89. 

-Catalogue of books in the Shillong Shinran, 1173-1262. 
gover~ent libra ry. [R ev. ed.) [Shilloog, Buddhist Psalms ; tr. from the 1apanese 
Assam Secreta riat print ing office, 1913.) , nf Sbinran Shonin by S. Yamabe and L. 

3 p.l., 44p., 1 1. I4cm. J Adams Beck. London, Jo lJO Murray, 1921. 
2 copies. 1 91p. 17cm. (The Wisdom of the Cast series.) 

161. I. 199. I 178. D. 703. 
33 LNL/56 11 
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Shioya, Sakae, 1873-
Cbtlshingura ; an exposition. Tokyo, 

Tbe Hokuseido press, 1940. 
xii, 236p. front. fold . col. plates. 22cm. 

174. D. 183. 

The ship-builder's repository [or a treatise 
on marine architecture ... ] [no place, 
no pub.], 1788. 

SHlPP 

Shipley, Joseph Twadell, 1893-
Dictionary of word origins. New York, 

The Philosophical library, [1945}. 
x p., 1 1., 430p. 25 em. 

158. A. 387. 

Shipley, Joseph Twadell, 1893- ed. 

472p. 25cm. 
Dictionary of world literatures, cri· 

I ticism, forms, technique. New York, 
The philosophical library, [1943]. T.p. wanting. 

131. H . 4. 

Shipley, A. F. , ed. 

CAM.BRIDGE natural history, ed. by .... 
and A. F. Shipley. 1895-1906. 

154. D. 283 

Shipley. Sir Arthur Everett. 1861-1927. 
Notes on parasites (In Gardiner, John 

Stanley, ed. "The fauna and geography 
of the Maldive and Laccadive archipela­
goes, vol. 2, p. 846.). 

154. D. 12. 

--Sipuocu1oidea, with an account of a 
new genus Jitha-crosiphon. (In Gardiner, 
John Stanley, ed. " The fauna and geo­
graphy of the Maldive and Laccadive 
archipelagoes ... vol. I , p. 131-140.). 

154. D. 12. 

Shipley, Sir Arthur Everett, 1861-1927 and 
Macbride, E. W. 
Zoology. An elementary text book. 

Cambridge, Univ. press, 1901 . 
xxi, 632p. illus. 2lcm. (Cambridge natural 

XV, 633p. 22cm. 

803/Sh 64. 

Shipley, Joseph Twa dell, 1893,-tr. 
ELUARD, Paul. 

Pablo picasso ; tr. by Joseph T. Shipley. 
1947. 

137. H. 76. 

Shipman , Henry Robinson, ed. 
ALLISON, William Henry, and others , ed. 

A guide to historical literature, ed. by 
.. . and Henry Robinson Shipman. 1931. 

Shipp, Horace, 1891-, tr. 

PooRTENAAB, Jan. 

016. 9/A 438. 

An artist in the 
H. Shipp [1927]. 

tropics. Tr ... by 

70. c. 24. 

science manuals biological series.) Shipp, John, 1784-1834. 
154. D. 279. Memoirs of the extraordinary military 

career of John Shipp, late a lieutenant 
Shipley, Sir Arthur Everett, 1861-1927, in His Majesty's 87th regiment. London, 

jt. auth. Hurst, Chauce, & co., 1829. 
ScHUSTER, Arthur and SmPLEY, Arthur, E. 3v. front., (port., vol. 1). !Scm. 

Britain's heritage of science ... 1918. , 169. c. 217. 
152. B. 79. , ' 

. . --The ~ilitary bijou ; or •. The contents 
S~1pley, Str Arthur Everett, 1861-1927, ed. 1 of a sold1er's knapsack : betng tht glean-
\\ etSMANN, AuousT. I ings of thirty-three years' active service. 

Essays upon heredity and kindred London, Whittaker, Treacber, and co., 
biC>logical problems ... Ed. by ... A. E. 1831. 
Shipley, 2v. 1891. I 2v. !Scm. 

154. c. 189. 169. c. 325. 



SHIPTON SHIRLEY-FOX 3701 

Shipton, Eric Erle, 1907- I Sbirley, James, 1596-1666. 
Nanda Devi. With a foreword by ! James Shirley. With nn introduction 

H ugh Ruttledge. London, Hodder & ; by E. Gosse, etc. London, T. Fisher 
Stoughton, [1936]. : Unwin, 1913. 

xvi, 3J0p., front, illus., pl. 22cm. \ xxx, 466p., front. (port.) 18cm. (The Mer· 
. b rd b 'th maid series). ~ch plate aoc:ompamed Y gua s eet Wl Contents :-James Shirley- The Witty Fair 

descnptJve letter·press. One.- The Traitor Hyde Park.-The Lady 
The drawings in the text are by Bip Pares. I of Pleasure.-The CardinaL-The Triumph of 

Peace. 
164. F. 191. I 156. c. 291[10]. 

- - Upon that mountain ; with a fore : Shirley, Mary Margaret, 1899-
word by Geoffrey Winthrop Young. Lon· \ The first two years ; a study of twenty­
don. Hodder and Stoughton, ltd., 1943. \ five babies. Minneapolis, The Univer-

222p., front .. plates, maps. 20cm. sity of Minnesota press, [1931·1933]. 

164. F. 223. I Jv. front. pia~. ~bit:s (I fold), diagrs,. fo~a. 
2lcm. (Universtty 01 Mmnesota. The msutute . I of child '>~<elf are. Monograph seriC$ Nos. 6, 7 & 8.) 

Shipton: Geofrc~ Morgan 1910-,jt. aurn. Btbl.: v.l., p. 219•221 ; v.2, p. 503·506; 
SHIPTON, Enberg. Robert M. and v.3 .. p. 223. 

G EOFREY • M · I Contents :-v. I. Postural aod loco-motor 
Notes on the chalco1ithic and early development.-:v.U. I!ltell~tual development.­

bronze age pottery of Meginddo ... 1934. 
1 

v.IIl. Personality mamfestat:ons. 
1 148. G. 1317. 

138. A. 85. I 

Sbirali, Vishnudass . 
Hindu music and rhythm. [Paris], 

Printed by Studium [and] pub. by Uday 
Shankar & company of H indu dancers 
and musicians, [1936]. 

Shirley, Ralph, 1865-
The problem of rebirth : an enquiry 

into the basis of reincarnationist hypo­
thesis. London, R ider and co., ( 1936). 

192p. 19cm. 
160. s. 139. 

3 p.J.. 49, [l)p. (incl. plates) 25cm. 

Includes music (unaccompanied melodies). I 
138 D 64. - A short life of Abraham Lincoln. 

· · London, William Rider & son, 1919. 

Shirazi , Habib-Ullab, Mirza 
See Habib-UIIah Shirazi. 

Shirley, pseud. 

See Skelton, Sir John, 1831-1897. 

Shirley, Alfred James, 1875-, jt. auth. 
HOOPER, John & SHJRELY, Alfred, J. 

Handcraft in wood and metal [191 3]. 

137. A. 34. 

Shirley, odrew, 1900- . 

vii , 182p. front., pl., port. 19cm. 

125. c. 23. 

I Shirley, Walter Waddington, 1828-1R66. 
1 Royal and other b.istorical letters illus­

trative of the reign of Henry III from the 
originals in the pubHc record offices. 

1 
London, Longman, Green, Longman. 

• and Roberts, 1862. 
. -v. front. (fold fac$im.) 25cm. (Rerum Britanni· 

carum medii aevi scriptores.) 
lncomplete: Ubrary flas v.l (1216-1235). 

111. A. 22. 
Bonington London, Kegan 

Trench Trubner & .;o., ltd., 1941. 
ix, 166p., 157 plates. 24cm. 

Paul, I Shirley-Fox, John Shirley. 

Angling adventures of an artist. Lon­
don, John Murray, 1923. Plates on both sidu. 

Bibl.: p. 81·82. 
124. D. I Jtiii, J62p. front., illus., pl. 21cm. 

1233. 136.B.363. 
18 .. 



3702 SHIROKOV SHIV A 

Shirokov, M. 1 
(THB) LENINGRAD I NSTITUTE of I Shirras, George Findlily, 1885-

PHILOSOPHY I Science of public finance, 3rd ed. 
A text book of Marxist philosophy (completely rev. and rewritten) London, 

prepared by the ... under the direction Macmillan & co., I 936. 
of M . Shirokov ... Indian ed. 1944. lv. diagrs. 20 em. 

150. A. 857. Paged continuously: v. J. xliv, 518 p.-v.2., 
>.XU, 521-1 J46p. 

Shiromani Gurdwara Pa rbandbak Com- 147. F. 669(1). 
mittee, Amritsar. 
Sat Sree Akal. T he struggle for frec- ~1 Shirreff, A. G., tr. 

dom of. rel igio~s worship in Jaito. Amrit- ] A J~J, Malik, Muhammad. 
sar, S~1roman1 G urdwara Parbandhak 1 Padmavati (tr. by A. G. Shirreff 1944. 
Committee, 1924. \ ' 175. F. 109. 

lp.l., ii p., 2 1, 54p., front. (fold. plan). 2lcm. 
178. 1". 27. Shirres, L. P . 

Sbirra~, G~orgr Findl~ty , !8R5 
An analy•ds of the ideas of economics. 

London, Lonemans, Green and co., 1893. 
Federal finance tn peace and war ; 

wjth special reference to the Umtcd 
States of America and the Briu:.h Com­
monwealth. London, Macmillan & co., 

xp., 1 1., 260p. illus 19.:m. 

147. A. 21S. 

1944. 1 Shirt, G., comp. 
(A) StNDHI-ENGLJSH, dict10oary, comp. 

147. F. 1275. by G. Shirt, 1879. 
xvl, 377p. tables. 22cm. 

Shirras, George Findlay, 1885-
l ndian finance and banking. London, 

Macmillan and co , 1920. 
Shishir Kumar Ghose 

See Ghosh, Shisbir Kumar. 
XIV, 535p. front., fold map, tables. 22cm. 
lmptrfecr, wantin1: map. Shisbir Kumar M aitra 

172. F. 445. See Maitra, Shisbir Kumar. 

- - Memorandum on banking. (C(llcutta, Shiv Kisban Kaul 
no pub., 1917). 1 See Kaul, Shiv Kishan. 

I 
147. F . 32. 

1 
Shiv Ram Kashyap 

·----[Another ed.). 1918. 1 See Kasbyap, Sbi• Ram. 

147. F. 34. Shi\'a 

32cm. 

P d k
. d d . b I See also Siva. 

176. H. 3. 

- overty an ·m re econom1c pro - 1 
!ems in India. Simla, Govt. of India Sbiva Chandra Vidyamava Bbattacharyya 
prer.s. 1935. 

4 p. 1., 59, vi p. incl. tables. 2scm. I S~e Bbattacharyya , Sbh1l Chandra 

127 E 
j V1dyarnava. 

. .71. . . I Shiva Cbaran. • 
- The sc1ence of J?Ublic fi nance. [2nd , Life of Gautama Buddha. Lucknow, 

ed.J London, Macmillan and co., 1925. Printed at the Newul Kishore press 1802. 
xx!v, 70~p. incl. tables, diagrs. front. 22cm. 1 ' 
First ed. 1924, seconded. 1925. 1 1 p.l., v. p. , 1 1., 200p. pl. 18cm. 

147. F. 669. I 178. D. 971. 



SHIV A 

Shin Ram, V. 
Comparative colonial policy with spe­

cial reference to the American colonial 
policy ; being the Patna U~versity read~r­
sbip lectures, I 925, by Shiva Ram w1th 
a foreword by Lord Oliver. Calcutta, 
Longmans, Green and co., ltd., 1926. 

lOC, 297p. 19cm. 
J copi~s. 

148. H . 121. 

Shiv a Ram, V. and Sharma, Brij Mohan. 
India and the League of Nations ; with 

a foreword by K. Y. Reddi. Lucknow, 
The Upper India publishing house, 1932. 

2, 239p., 18cm. 
148. B. 971. 

SHOES 

Sboberl, Frederick, tr. 
TlnERS, M. A. 

3703 

The history of the French Revolution ; 
tr. with notes and illus. from the most 
authentic sources by F rederick Shober!, 
5v., 1846. 

Library has : vols. I, 2 and 4. 

Shoberl, Frederic, tr. 
TITSINGH, M. 

ll3. c. 603. 

Illustrations of Japan ... tr. by F . 
Shobert, 1822. 

115. F. 4. 

Shoemaker, Francis. 
Aesthetic expcncncc and the humani-

Sbiva Rao, B. , ed. ~ies : .modem id~as of aestheti.c ex1=er-
. . . 1ence m the r~dmg of world literature. 

Select c~nstllutlons of . the world. 1 New York. Columbia university press 
Madras, Pnnted at the law JOUrnal press, 1943 ' 
1934. . 

xviii, 339p. 21cm. 
684p. 25cm. 

156. A. 257. 148• B. 649.

1 

81bl.: p. 289-318. 

Sbiva Rao, B. and Pole,~- Graham. 
1 

Shoemaker, Michel Myers, 1853-1924. 
The problem o~ Ind1a, by ... fore- I The heart of the Orient ; saunterings 

word by L.or~ Ohvcr. London, The 
1 

through Georgia, Armenica, Persia, 
labour pubhshmg co., ltd., 1926. Turkomania and Turkestan to the Vale 

94p. 17cm. of Paradise~ New York ~nd London. 

'. 
172. A.• ll27. G. P. Putnam's sons, 1904. 

Shiva Sbambu Sharma 
See Sharma, Shiva ShamliU. 

Sbiva Sbaran 
See Danielou, Alain. 

Sbivapadasundaram, S . 

3 p.J., v-xiii, 416p., incl. front., pl. ports., 
fold. map, fold. plan. 21cm. 

65. F. 99. 

~~ --Indian pages and pictures, Rajputana, 
Sikkim, the Punjab, and Kashmir ... 
New York & London. G. P. Putnam's 

j sons, 1812. 
xxii p, I I. 475p. front., pl., portS, 21cm. 

I . C. 915•4/Sb74. 
The Saiva school of Hinduism, with a I 

preface by J. S. Mackenzie. London, 
George Allen and Unwin, [1934]. . . . 

189
P 20cm. -Quamt c::orners of anc1ent .emptrt:s, 
· 178. c. 1313. I Southern Ind1a, Burma and Mantia. New 

York and London, G. P. Putnam's sons, 
Shivgan Chand , Swami. 1899. 

The divine wisdom of Judian rishi!' ; xix, 212p. front., pl. 21cm. 
or, An essence of the hidden Vedic truths 
and Yot;a philosophy, fwith a preface by Shoes murder. 
Mun>hi Gopi Nath ). Lahore, Oriental OANOARAM and $Pw P.RASAr;, de/en-
press, 1894. dants. 

65. E. 13. 

iv. 96p. 23cm. The trial.. .The Shoes murder, 1927. 
Jmptrf~ct ; wanting 1.-p. 

171. B. 271. 179. E. 1159. 1 



3704 SHOGLI 

Sbogli, effendi. 
Bahai administration. 5th ed. Wilmet- : Sbome, J. G. 

te, IU ., Bahai publishing committee, ! HASnE, w. 

SHOOK 

1945. I A correspondence between W. Hastie 
x, 197p., 22cm. and Prof. Kali Cbaran Banerj i and the 
Contents :- Excerpts from the will and testa: Editor of the I. C. Herold (i.e. J. G . 

ment _of 'Abdui-Baha- Lettcrs from Shogh• Shome) l8Bl. 
etrendt. • 

178. H. 213. 
171. B. 119[2]. 

- The promised day is come. Bombay. 1 
The Baha'i Assembly of Bombay, 1942. Shome, M oheodraoath. 

xiii, 17lp. front . (port.), plates (col.) 21cm. \ The spirit of Anglo-Bengali maga-
178. H . 183. 1 zines, in a series of reviews. Calcutta, 

Thacker, Spink, 1873. 
MIRZA I x p., 2 1., 72p. 20cm. 

Sbogbi, effendi, tr. 
HAHA-ULLAH [HuSSAIN' Au NuRI 
known as Baha-Ullah). 1 175. G. 13. 

Epistle to the son of the wolf ; tr. by i 
Sbogbi effendi, I 941. • Shome, P ratul Chandra. 

178. H. 201. I Keshub Chander Sen as an exponent 
t of Hindu social consciousness. A lecture 

Shogbi, effendi, tr. I delivered on the occasion of the four­
BAHA ULLAH [H ussAIN' Au N URJ MIRZA teenth anniversary of Mr. Sen's death. 
known as Baha-Ullah). l Calcutta, Printed by H. C. Das, 1898. 

Gleanings from the writings of Baha- 1 lOp. 21crn. 
Ullah, tr. by Shoghi effendi. 1943. Bound with othrr pamphlm. 

178. H. 205. I 169. A. 171[14]. 

Sbogbi, effendi, tr. : Shone, Isaac. 
BAHA-ULLAH lHUSSAIN' Au NURI MIRZA \ Report on the sewerage of Cannes. 
known ~~ Ba~~-Ullah ) . . on the Shone hydro-pne11matic system. 

The K1tab-1-1qan : the book o~ ecru- I London, M. S. Rickerby, 1385. ' 
tude : revealcJ by · · · tr. by Shoght effen- 50 p. fold. plan., 24cm. 
di, 1943. 1 

178. H. 203. I 132. c. 49 • 

Sboghi, effendi, tr. 
NABIL. 

. 
, Shoo King 
I Sec Shu Ching. 

The dawn breakers Nabil's narrative 1 
of the early days of the Bahai revelation 1 Sboobridge, Leonard. , jt. auth. 

tr. from the original Persian and ed. W ALDSTElN, Charles and SHOOBRIDGB 
by Shoghi effendi .... 1932. I Leonard. • 

178. H. 163. , Herculaneum : past, present and future 
I • •• 1908. 

Shome, Boroda Prosonno. 1 

Old Gaya and the Gywals. with an ! 63. C. 18. 
incidental notice of the image of Buddha '1 

and Buddha Gaya temple. Calcutta, s . . Shook, Clarence A., jt. auth. • 
C. Auddy & co., 1904. 1 BROWN, Ernest, W. and SHOOK, Clarence 

lp. 1., ii, 52p. 19cm. l A. 
178. C. 251· 1 , Planetary theory .•. l 933. 

-- -2nd ed. 1905. 1 
178. c. 251 (1). I 153. A. Z&l .. 



SHORE 

Shore, Charles John, 2nd baron Teign­
mouth 

See Teignmouth Charles John Shore, 
2nd baron, 1796-1885. 

Shore, Clifford Bower 
See Bower-Shore, Clifford. 

Shore, Frederick John. 
Notes on Indian affairs. Loncion, John 

W. Parker, 1837. 
2v. 2k:m 
2 copies of vI. 

172. A. 95. 

Shore, Henry Noel 
See Teignmouth, Henry Noel Shore 

baron, 1847-1926. 

Shore, Sir John, Jst earl ofTeignmouth 
See Teignmouth, Sir John Shore, 1st 

earl. of 1751-1834. 

SHORT 370S 

Shorr, Philip, 1898-
Science and superstition in the eigh­

teenth century. A study of the treat­
ment of science in two encyclopedias of 
1725-1750. Chambers' Cyclopedia : 
London (1728) ; Zedler's universal 
lexicon : Leipzig (1728-1750). New York, 
Columbia University press, 1832. 

lp.l., 5-83p., 23cm. 
Thesis (Ph-0.)-Columbia university, 1932. 
Bib!. : p. 78-79. 

I Published also as 'Studies in history, econo­
, mics and public law, ed. by the Faculty of poli­

tical science of Columbia university, no. 364. 

125. A. 363. 

Short, Bertie. 
"Between the Indian flags". Calcutta, 

C. J. A. Pritchard, 1887. 
3 p.l., xv, 292p. front., port. 19cm. 

136. D. 7. 

Shore, Maurice, J. Short, Charles, ed. 
Soviet education : its psychology and A Latin dictionary ... rev. and eo!. and 

philosophy. New York, Philosophical in great part ~ewritten by ... and Char!es 
library, 1947. Short., 1900 . 

xxii, 346p. tables. 21cm. 
Bib!. : p. [319]-339. 

. 
i 
i 
' I 

158. B. 111. 

379. 947/Sh 78. 1 Short, Thomas. 
. . . The wars in Egypt from the rebellion 

Shore, W llham Tc•gnmouth, 1865-1932. under Arabi Pasha to the fall of Khar-
Charlcs Dickens and his friends. Lon- toum. Bristol, printed for the auth0r by 

don, Cassell and company, 1909. John Wright & co., (1900). 
viii, 323lljp., front. plates, portS .. facsim. . v. 143p., front. (port.). 19cm. 

22cm. I 156. F. 871. 121. B. 145. 

Sbores Louis 1904.-.' ' . l (A) Short account of Colonel Kyd, the 
. Basic reference ~ooks ; an mtroduc- founder of the Royal botanic garden, 

Uon to the eval~atJOn: stucry ~nd use of ' Calcutta. Reprinted from vol, IV of 
r~ference matenal~ with spec1al el!lpha- , the Annals of the Garden. Calcutta, 
sts on some 300 titles. 2nd ed. Chicago, Printed at the Bengal Secretariat press 
Ill., American Library Association, 1939. 1893. · • 

xiii, 472p .. illus., diagrs. ( I fold.) 23cm. 
"Readings " at end of each chapter. 

161. E. 575. . . 
Shore)', Paul, 1857-1934, tr .. 
PLATO. 

The Republic.' With an English cr. by 
P. Shorey, 2v. 1930. 

156. G. 243 (G. 65]. 

1 p.l., lip., froot. (port.) 34cm. 

289. A. 25. 

Short account of the Ganges canal. 
[no place, 110 pub.] 1854. 
24, (12j, [28] p. front. 29cm. 
In English, Hindi and Urdu. 

132. A. 94. 



3706 SHORT 

Short essays and reviews on the educa­
tional policy of the Government of 
J ndia, as expou nded by H . Sumner 
Maine, Sir Donald Friel M acloid and I 
the la te Thomas B. Macaulay, Calcutta. 
printed at the .. Englishman' ' press, 
1866. 1 
3 p.l., 158. xv p. 21cm. \ 

Reprinted from the ''Englishman." 
Bound with othtr pamphlets. 

SHORT 

(A) Short history of the secret motivecs 
which induced the deceased Alemdar 
Mustafa Pasha, and the leaders of the 
city of AdrianoRJe to Constantinople 
with the stratagems they employed in 
order to depose Sultan Mustafa and 
restore, to the throne Sultan Selim the 
Martyr, in ... A. D . 1807. Tr. from the 
Turkish, by Col. T . Gordon. 1834. (In 
Miscellaneous translations from oriental 

172. H . 51 (1). \ languages, 1834, vol. 2, paper 3.) 
174. c. 4. 

. . (A) Short h1story of the Tcrapantbi 
(A) Short exammat1on of the Hyderabad sect of the Swetamber Jains and its 

pap~rs, as far they rela.te to the house of I tenets. 3rd ed. Calcutta [no put·.]. 
W1lham Palmer & co. m a Jetter address- 1944 ' 
ed to the proprietors of E~st India Stock. \ s4 p. · 22 em. 
By an enemy to oppressiOn. London, 178. D . 1293. 
Printed for J. M. Richardson, 1825. Short notes on Mountain Railways 
114 p. 20 em. for India. \\ith a uescription of Sed· 
Bomlll with Mhtr pmnphlrts. gwick's patent J lydraulic Lifts for hill 

stations. Allahabad. [1877]. 
38 p. 23! em. 
Bour1d with orlrrr panrplr/tts. 

169. A. 59f71. 

(.\) Short history of english transac- I 130. F. 47f5). 
tions m the East Indies. Cambridge. Short notes and observations drawn from 
printed for the author by Fletcher and the present decaying condition of this 
Hod~on, 1776. kingdom in point of trade, laid down 
5 p. t., lv, 11!3 p. 16 em. in twehe particular~ some of which 

167. A. 47. 

(A) Short history of the charitable 
corporation, from the date of their 
Charter, to their late petition ... London, 
A. Millar, 1732. 
30 p. 24 an. 
The title-page mutilated. 
Bound with Mlrer patnplrltts. 

147. H . 27(2). 

(A) Short history of the Dungarpur 
state or Western Ragar, from the e~trlie~t 
times to year 1909 A. D . C:\lcutta, Pandit 
Thakur Prasad Misra and Kishori La I 
Gupta, 191 I. 

9 p. 1., 132 p. pon. 19 

'2 copits. 
em. 

166. G. 27. 

(A) Sbort history of the loyal house of 
Murshidabad. Cl\lcutta, Thacker, Spink' 
& co. [printers], 1910. 1 
19p. 17cm. 1 

(Not intended for publication.) I 
165. c. 59. 

might (if rea~onably applied) possibly 
contribute to our recovery. -I. Against 
tran-.portation of our wools, &c. -11. 
Reformation in our manufactures. 
- IlL To encourage our fishings. - IV. 
All persons, as well strangers ac; English 
that shall contribute to the increase of 
our manufactures, to be equally encou­
Jaged. -V. All commoditiesemploy'd 
in our manufactures, as well as our 
manufactures to be free of customs or 
other imposition whatsoever. -VI. 
Vain and unnecessary commodities to be 
most laden with duties. - VII. Foreign 
commodities exported to have the whole 
customs paid back. -VIII. Ireland to 
be encouraged in setting up of woollen 
manufactures. - IX. A free trade to 
Virginia, is the only way to make that 
country thrive. - X. His Majesties 
revenue will be best laid for the nation 
in general, where it shaJI least burthen 
or disturbe trade.- XI. Of officlrs to be 
employ'd in the management of His 
M ajesties revenue. - XII. To restrain 
our great excess in apparel, &c. London, 
[no pub.] 1662. 
11 ., 14 p. 20cm. 

203. A. 35[7]. 



SHORT 

Sbort notes on the Tagore family by a 
friend. Calcutta, Printed at the Sen 
press, 1895. 
26, v. p . 18 em. 

Bound with othu booklets. 

Bound with Mhu bookl!!ts. 

SHORTER 3707 

156. F. 437. 

Jtilt, 450 p. front., pl., port. 22 em. 

124. D. f 87. 169. A. 65(1). 

(A} Short sketch of the life of Maharoja I - -Napoleon as a man of letters. (In 
Sir Sourendra Mohun Tagore, Daha- Napoleon, I. " Napoleon in his own. 
dur. Calcutta, printed by H. C. Duua defence", 1910. p, xiii·xlix.) 
& co. 1889. 
9 p. 17 em. 
Reprintod from the Calcutta chronicle, 4th & 

11th March 1889. 
Bound with otlr !!r pamphlets. 

169. B. 17(12). 

A) Short sketch of the Nankce-Ka­
punth, Golab dasseas and Nirunka­
rees. Lahore Central police office, 1867. 

125. B. 43. 

Shorter, Clement King, 1857-1926. 
BoRRow, George. 

The works of George Borrow ; ed. 
... by C. Shorter, 1923. 

156. B. 265. 
I p. I., 150-153 p . 21 em. (Selected papers I 

No. II). 

Bound with other pamph/Pts. 
1 

Shorter, Mrs. Clement King 

160. A. 1[3). 
Su Shorter, Dora (Sigerson), d. 1918. 

Shorter , Dora (Sigerson), d. 1918. 

Shorter, Alan Wynn, 1905?-1938. The sad years. London, Constable 
The Egyptian gods : a handbook· 

1 
and co., 1919. 

London, Kegan Paul, Trench, Trubner Jtiv. 86p. front. (port.). 20 em. 
& co., (1937). 

Jtiv, 143 [I] p. front. bibl. 19 an. 

294. 31/Sb 81. 

-E~ryday life in ancient Egypt. 
London, Sampson Low, Marston & Co., 
(1932). 

xif p. 1 1., 201! p. front ., pl. 23 em. 

121. B. 187. 

156. D. 881. 

Shorter Elizabethan poems. With an 
introd. by A. H . Bullen. Westmins­
ter, Archibald Constable and co. ltd., 
1903. 

XltVI, 358 p. 221..01. 
At head of title : An English Garner. 

156. A. 323. 



3708 SHORTER 

(The) Shorter Oxford English dictionary 
on historical principles prepared by 
William Little ... H. W. Fowler ... J. 
Coulson . .. Rev. & ed. by C. T. Onions. 
. . . Oxford, Clarendon press, 1933. 

2 v. 28 x 30 em. 
" An abridgment officially authorized by the 

Delegates of the Oxford University Press of A I 
new English dictionary on historical principles, 
later known as The Oxford English dictionary"­
Pref. 

423/Sh 81· 

Shortland, Edward. 
The southern district of New Zealand ; 

a journal, with passing notices of the 
customs of the aborigines. London, 
Longman, Brown, Green & Loogmans, 
1851. 

xiv p., I 1.. 315 [I] p. fold. map, fold. table~ 
19cm. 

104. G. 33. 

- -Traditions and superstitions of the 
New Zealanders, with illustrations of 
their manners and customs. London, 
Longman, Brown, Green & Longmans, 
1854. 

xii. 295 [I] p. , fold. table. IS em. 

104. G. 65. 

Shortrede, R. 
Latitude of the Debra and on the 

disturbing attraction of the H imahlyas. 
(no place, no pub. 1848]. 

93-105 p. 27cm. 
Reprinted from the .. Royal Astron. Soc. 

rLondon, 1848.] vol. 17. Read on June, JR. 
l S48. 

173. G. 26. 

Shortt, John. 
An account of the tribes on the Neil-

SHORTT 

Shortt, John. 
A contribution to the ethnology of 

Jeypore. (London, no pub., 1867.] 
264-310 p. 22 en •. 

Reprinted from the "Transactions of the 
Ethnological Society of Londoo". 

173. H. 91. 

--A hand-book to coffee planting in 
Southern I ndia. Madras, Printed by 
Pharoah and co., 1864. 

x, 182, viii p. 22 em. 
134. E. 7. 

Shortt, John, ed. 
The bill ranges of Southern India ... 

ed. by J. Shortt. Madras, Higginbotham 
and co., 1870-1883. 

- v. 21 em. 
Library has : v. 2, 4, 5 & 6. 

163. D. 213. 

Shortt, John. 
A manual 1J of Indian agriculture. 

Madras, Higginbotham and <.;u., 1889. 
viii, 328p. fold., pl. 22 em. 

134. D. 15. 

--A manual of Indian cattle and sheep, 
their breeds, management and diseases. 
Madras, Higginbotham and co., 1876. 

vi, 130p. pl. IS em. 
134. G. 13· 

--A monograph on the cocoanut, palm, 
or, cocos nucifera. Madras, Printed at 
the government press, 1888. 

22p. front., pl. 25 em. 

173. D. 105. 

ghe~ri~s, ... and ~ gcographicaJ and Shortt , John ed. & tr. 
statiStical memo1r of the Neugherry ' 
Mountains, by the late Col. Ouchter!ony ; l MACLEAN, W. C. 
ed. by Dr. J. Shortt. Madn:s, Higgin- A treatise on the small pox ... Tr. 
botham & co., 1868. from Hindoostanee into English and 

viii, 84 p. 22 em. j Tamil by J. Shortt. 1857. 
173. H. 17. I 

Shortt, John, ed. 
MORGAN, H. R. 

132. D. 9(1). 
' 

--An autobiographical memoir ... 
Madras, Higginbotham and co., 1R39. 

iv, 130 p. 19 em. 
Fore::trv in Southern India ... ed. by 

J. Shortt."t884. 
133. H. 55. 135. B. 7. 



SHOSHEE SHREWSBURY 37()1) 

Sboslsee Chooder Dutt , Shoup, Carl. 

Set> Dott, Shosbee Cbunder. 

Shot ' ba Rust' haveli. 
The man in the panther's skin : a 

romantic epic by Shot ' ha Rust ' hav~li­
A. close rendering from the Georg1an 
attempted by M. S. Wardrop: London, 
the Royal Asiatic society, 1912. 

xviii, 273 [I] p. 21 em. (Oriental translation 
Fund, new series, vol. 21.). 

174. c. 151. 

Shotwell, J ames Thompson, 1874-
An introduction to the history of 

history. New York,~Columbia university 
press, 1922. 

xii, 339 p. pl. 23 em. (Records of civili­
zation : sources and studies.) 

106. A. 73. 

- - -- rev. cd. with t. -p. 
of history. 

The history 
1 

Bib!. : p.[379]-392 
Librory h~M : v. I . 

106. A. 73 [1]. 

Shotwell, James Thompson, 1874-, ed. 
Go\'ernments of contincntdl Europe. 

New Y vrk, The Macmillan co., 1946. 
xxix p., I !., 3-1104 p. maps (part double). 

23~ em. 
Map~ on lining papers. 
Includes bib!. 
Contellls : France and the low countries, 

by R. K. Gooch ; Germany and Central Europe 
by Karl Loewenstein ; Italy and Switzerland 
by Arnold J. Zurcher ; Soviet Russia, by Michael 
T. Florinsky ; The Scandmavian countries, by 
Nils Herlitz & John H. Wuorinen. 

148. B. 1265. 

I 

Federal finances in the coming decade : 
some cumulative possibilities, 1941-51. 
New York, Columbia University Press,. 
1941. 

xii, 121 p. tables. 21tem. 

Sbouries, H . D. 
Handbook of every 

Lahore, Careers, [n.d.]. 
[6], 292 p. illus. 17i em. 

Sbovona Devi. 

147. F. 1159. 

day science. 

152. A. 485. 

The orients pearls : Indian folk- lore. 
London, Macmillan & co., 1951. 

viii, 177 p. front. (port. ). 18 em. 

Showerman, Grant, tr. 
OVIDIUS NASO, Publius. 

173. H . 155. 

Heroides and Amores. With an 
English tr. by G. Showerman, 1914. 

156. G. 243(L. 11). 

Showers, Charles Lionel. 
A missing chapter of the lndian mutiny. 

London, Longmans, Green and Co., 
1888. 

vi 12], 214 p. front., fold. map. 22 em. 
166. D. 129. 

Showers, H . L ., comp. 
[Notes on Jaipur.] Prepa~ed on be~alf 

of His HtghnesH the MaharaJa of Jatpur 
in connection with the visit cf His Excell­
ency the earl of Minto, Viceroy and 
Governor-General of India. [Ajmer, 
Scottish mission industrie8 co., ltd. 1909] 

4p. 1., 141 [I] p. 22 em. 
Prefac: signed : H. L. Showers. 

162. H. 57~ 

Shrewsbury, Charles Talbot, duke oj, 
tc60-1718. 

Private and original correspondence of 

T d Lo · Charles Talbot, Duke of Shrewsbury, 
Shotwell, James bompson, an onus, with King William, the leaders of the 

Louise Ropes. I Whig party, a.nd other distinguished 
Tht! see of Peter. New York, Colum- statesmen .. . By W. Coxe. London, 

bia university press, 1927. LongDlan, Hurst. Rees, Orme, and Brown,. 
xxvi, 737 p., 22 em. (Records of eivili- 1821. 

zation, sources and studies). 2 p. 1., xiv (3], 3-665 [I) p. front. (port.) 
26cm. 

160. K. 93. 124. D. 12. 



3710 SHREWSBURY 

Shrewsbury, WiUiam J. 
Several reasons for the " Book of 

common prayer" ; slightly abridged from 
a tract. Cape Town, printed by G. J. 
Pike, 1836. 

SHUCKBURGH 

Shrikrishna Ragbanath Shastri Talekar 
See Talekar, Shrikrisna Raghunath 

SbAJitri. 

Sbrimali, K. L. 
18 p. 21 em . The Wardha scheme ; the G andhian 

plan of education for rural India 
169. A. 107(6). Udaipur, Vidya bhawan society, [1949]. 

xviii,308p.incl.tables. !Scm. 
Shri Gunanand. 1 Bibl. : p. 298-308. 
FBER, Leon, 1830- I. C. 371·41Sr33. 

Notice sur L'Histoire du Nepal, 1877, j . 
(History of Nepal tr. from the Parbatiya Sbnman Narayan Agarwal 
by ... and Shri Gunanand). 

1 
See Agarwal, Sbriman Narayan. 

148. B. 111 [3]. . Sbrimpton, A. W ., and Molgan, Alan E. 

Sbri Gunanand, jt. tr. 
WRIGHT, Daniel, ed. 

History of Nepal, tr. from the Pa1 bat1y.1 
lsn. 

168. E. 5. 

Shridbar Ramkrisna Bbandarkar 
See Bbandar'kar, Shridbar Ramkrisna . 

Sbridharani, Krisbnalal J ethalal, 191 1-

The Mahatma and the world. New 
Y ork, Duell, Sloan and Pearce, 1946. 

xviii, 247 p. I em. 
2 c:opi~.f. 

169. D. 1119. 

--My India, my West ; with an in trod. 
by Louis B omfield. London, Victor 
<Jollancz It 1., 1942. 

380 p. 18! em. 

A history of New Zealand. 2nd rev. 
& cnl. ed. Auckland, Whitcomb & 
Tombs ltd., [n.d. j. 

452 p. front rlttc~.. IIH em. 
123. A. 35. 

Sbripada Bandyopadbya 
See Bandyopadhyaya, Sbripada. 

I Shroff, A. D. 
Statement o~ views submitted to the 

stock cxchan~e enquiry committee. 
!Bombay, Time~ ofJndia press, 1937.1 

IJ r. 23cm. 
147. F. 1043. 

Shu Ching. 

Ancient China ... The Shoo King, 
the historical classic : being the most 
ancient. .. record <'f the annals of the 
Chinese- Empire ... Tr. by w. H . 
Medhurst Shanghae, fno pub.,] 1846 . 

>.vi, 408 p, map. 22 em. 
BriiiJe; t.p. wanting. 

llS. E. 55. 

172. A. 1855. Shuck, J. Lewis, tr . 

I 
PORTFOLIO Chinenc;is : or, a collection 

Shrigley , I. , ed. of authentic Chinese state papers . .. 
The price of gold : documents iii us- i With a tr. · ·by J · L. Shuck, 1840. 

1rating the statutory control through the j 115. E. 9. 
Bank of England of market price of 
-gold, 1694-1931. With a preface by I Shackborgb, Evelyn Shirley. 
R . Holland M artin. London, P. S. King ' A history of Rome to the battle of 
.& Son, 1935. Actium. London, Macmillan and cc., 

bt, 108 p. tables. 211 em. !894. 

• 

147. F. 1179. 
xxvi. 809 p. 19 em. 

107. D. 79. 
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Sbnfeldt, R . w. 1 Shull, Aaron Franklin, 1881· 
The myology of the raven (Corvus j Heredity .. . contd. 

cotax sinuatus) A guide to the study of 

1 

__ --4th ed. 1948. 
tM muscular system in birds. London, ix 311 p. front. , illus.. t:lhles.. diagrs. 
Macmillan and co., 1890. 23 'em. (McGraw-Hill publications in the 

ltix, 343 ll} p. 23 em. 

1 

Zoologtcal Sciences). 

Bibl. : p. 319-328. 154. C. 485(1). 

155. C. 43. i Shulman, Milton, 1913-

1 Defeat in the West ; with an introd, 
Shuh!ii Hsu ; hy Mai-Gen. Sir Ian Jacob. London, 

See Hsu, Shohsi. I Seeker· a nd Warburg, 1947. 

C 
xv, 336 p. bibl. 21l em. 

Sboi Ho buan. 108. E. 589. 
All men are brothers (Sho.~ i Hu Chuan), Shum Shrre Tbapa 

tr. from the Chinese by Pearl S. Buck. S Th Sh Sh 
Lo ndon, Methuen & co., 1937. ee apa, "' om ere. 

xiv, [2] p., 127 p. front. 21 em. 

174. D. 181. 

Shukla, Chandrashanker, ed. 
Gandhiji as we know him ; by seventeen 

contributo rs ; with a foreword by Sarojini 
N aidu. Bombay, Vora & co .• publishers 
ltd., 1945. 

vip., I I ., [9]-145 p. 18 em. 

169. D. 1057. 

Shukla, Chandrasbanker, cd. 
Incidents of Gandhiji's life, by fifty four 

contributors ; ed. by Chandrashanker 
Shukla. Bombay, Vora co., [ 1949) 

xvi, 344 p. ftont. (port.) 21! em. 

169. D. 1171. 

Sbukovski, Valentin, jt. autlz. 

SALEMANN, Carl. 
Persische grammatik von C. 

Salemann und V. Shukovski. 1889. 

177. F. 85. 

SbukraUah, Ibrahim 
See llirahim Sbukrallab. 

Shull, Aaron }"ranklin, 1881-
Heredity. 3rd ed. New York, 

McGf aw-Hill book co., 1938. 
xvii, 44..! p. front.. illus. , diagrs. 23 em. 

(McGraw-Hill poublications in tho Zoologjcal 
Sciences). 

"Literature cited" : p. 415-423. 

154. c. 485. 

~human, Edwin L. 
Practical journalism : complete manual 

of the best newspaper methods. New 
York & London, D. Appleton and Co., 
1926. 

xvii, 264 p. J I. 19 em. 
Works consulted : p. 255. 

Sbombboo Chunder Dey 
See De, Shumbboo Cbund~:r. 

Shumway, Waldo. 

157. G. 35. 

Introduction to vertebrate embryo­
logy. . . a text book for colleges and 
universities. New York, John Wilev & 
Sons, 1927. 

viii. 314 p. illus. 23 em. 
References at the end of each chapter. 

154. G. 13. 

Shungoonny Menon, P. 
A history of Travancore from the 

earliest times. Madras, Higginbotham 
and co .• 1878. 

ltV [I). 523 p. pl., port. 21 em. 

167. G. 9. 

Shanker Damoodherjee, comp. 
The French exchange calculator a t 

rate~ progressing by quarters of a centime 
from fcs . 2.25, to fcs. 2.60 per rupee. 
Bombay, printed at the Fort mercantile 
pr~ss, I 874. 

1 p.1.,141 p. 28xt2cm. 
173. B. 14. 
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'Shunker Natb, pundit, ed. 
Om Christ. Who and what He was. 

Ed. by Pundit Shunker Nath. London, 
Lalla Tek Chand fandon, 1927. 

3(v}. 18 CT!\. 

Library has : pt. I &. 2 only. 
Con~nts : pt. I. Christ, a HindU disciple 

nay a Buddh.i~t saint.-pt. 2. Christ, a pure 
Vedantist . 

160. F. 251. 

Shanker Natb, p:mdit. 
The study of the Vedas by the women 

and the Shudras. Calcutta, Pandit 
Shunker Nath, 1929. 

35 p. 18 em. 
178. c. 1023. 

--What is Arya Samaj 1 Two Addre:;:;c:; 
to the educated Indian gentlemen and 
on the principle~ of the Arya Samaj 
and Vedic doctrines as preached and 
believed by Maharsee Sree Swami Daya­
nund Saraswatty. Calcutta, printed at 
the Aryavarta press, 1 ?04. 

80 p . 18 em. 
BOWid with other pamphlets. 

160. s . 35[4]. 

SbQPp, Paol F. 
The European powers and the near 

eastern question, 1806-1807. New York, 
Columbia university press, 1931. 

576 p. 23 em. (Columbia university studies 
in history, C'ICOnomics and public law, no. 349). 

Bib! .. p. 559-565. 
108. D. 549. 

Shushtari, A.M. A. 
Su Agba Muhammad Abbas Sbll) htari. 

Shuster, Arthur, and Shtpley, Atthar E. 
Britain's heritage of science. London, 

Constable & co., 1918. 
xv, 334 p. rront .• port. 19 em. 

152. B. 79. 

Shuster, George N. 
The English ode ; from Milton to 

Keats. New York, Columbia university 
press, 1940. 

~i p .•. 2 1., l.JJ-3~4 p. 22i em. (Columbia 
UD1vers1ty stud•es m English and comparative 
literature series-no. 1 SO). 

156. F. 2605. 

SHWE 

Shuster , W. Morgan. 
The strangling of Persia : a record of 

European diplomacy and oriental intrigue. 
London, T. F. Unwin, 1912. 

378 p., front., pl. , port. 22 em. 
2 copies 

114. D. 41. 

Sbutaro MatsusbitJt 
See Matsushita, Sbotaro. 

Shute, Clarence. 
1 The psychology of Aristotle ; an 
1 

analysis of' tbe living being. New York, 
1 Columbia University pre!ls, 1941. 

I xiv, 148 p. 21! em. (Columbia studies in 
philosophy series, no. 1). 

150. c. 209. 

Shuttleworth, G. E. 
Men tally deficient children : their 

treatment and training. 2nd. ed. London, 
H. K. Lewis, 1900. 

xvi, 180 p. 19 em. 
Bibl. : p. 168-172. 

132. H . 95. 

--The relationship of marriages of 
consanguinity to mental unsoundness. 
Lewes, H. Welff, [1886]. 

I p. l., 8 p. 21 em. 
A paper read August I 1, 1886, berore the sec­

tion of psychology, British med~l association 
annual meeting at Brighton. 

Bound witlr otht'r pamphlets. 

I 132. G. 113[4]. 

I Shuttleworth, Sir James Kay. 
.Public education, . as affected by the 

mmutes of the commtttee of Privy Council 
from 1846 tol852, with suggestions as 
to future policy. [London, Spottiswoodes 
and Shaw, 1853]. 
500p. 22 an. 

148. G. 47. 
8:lway Yoe, (pseud.} 

See Scott, Sir James George. 
Sbwe Zan Aung and WaUescr, Max. 

Dogmatik des modernen siid~chen 
Duddbismus. Heidelberg, J n Kommis­
sion bei 0. Harrassowitz, 1924. 

28p. 23 em. (Materialien zur Kunde des 
Buddhismus, 5 Hero. 

178. D. 885{5]. 



SHWE 

Sbwe Zan ADDg, ed. 
ABmDHAMMATIHA-SANoAHA. 

Compendium of philosophy, being a 
tr . .. of the Abhidhammattha-Sangaha, 
with introductory essay and notes by 
S. Z. Auog, 1910. 

178. D. 379[2]. 

Shyama Shankar, pundit. 
Buddha and his sayings, with comments 

on re-incarnation, Karma, Nirvana. 
London, Francis Griffiths, 1914. 

x, 11-JOOp. 19 em. 

158. D . 531. 

--Wit and wisdom oflndia; a collection 
of humourous folk-tales of the court 
and country-side current in India. With 
an introd. by Francis Henry Skrine. 
London, George Routledge & Sons ltd., 
1924. 

xv, [l], 192p. illus., front.~ col. plates. 18 em. 

175. F. 299. 

Siao King-fang 
See Hsiao, Chin-fang. 

Sibbald, Susan. 
The memoirs of Susan Sibbald (1783-

1812), ed. by her great grand-son Francis 
Paget Hett. London, John Lane the 
Bodley Head, 1926. 

lUliii, 339p. front., pl., ports. 23 em. 

\ 124. A. 247. 

Sibli Nomani, Shamsul-Ulama. 
See Shibli Numani, Shamsul Ulama 

Maulana' 

Sibly, Ebenezer. 
A new and complete illustration of the 

occult sciences : or the art of foretelling 
future &vents and contipgencies, by the 
aspects, po:.itions and influences, of the 
heavenly bodies .. . London, E. Sibly, 
[1783]. . 

xii, 13-1126 [4}p. front. illus.,pl. 26 em. 

153. A. 28. 
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Sibome, H. T., ed. 
Waterloo letters ... Ed .... by ... H. T. 

Siborne. London, Cassell & company, 
1891. 

xiv, p., 1 1., 415 p. front., fold. map, 23 em. 

111. D. 35. 

Sibome, William. 
History of the war in France and 

Belgium in 1815. Containing minute 
details of the battles of Quatre-bras 
Ligny, Wavre and Waterloo. 2nd ed. 
London, T. and W. Boone, 1844. 

2v. front., pl., port. 22 em. 

111. D. 117. 

....--The Waterloo campaign, 1815. 4th 
ed. Birmingham, The war library, 1894. 

132p. illus, (incl. port. & map). 20cm. ~.The 
war library). 

2 copies. 
108. D. 291. 

Sibpor Civil Engineering College, Library. 
Library catalogue. Calcutta, The 

Bengal Secretariat press, 1905. 
-v. 23 em . 
Library has : Sec. I. Mathematics, Science, 

EngineerillgL Agriculture and Education. 

161. c. 25. 

Sibree, James. 
Madagascar and its people. Notes of 

a four years' residence. With sketch of 
the history, position and prospects of 
mission work amongst the Malagasy. 
London, The religious tract society, 
1870. 

576p. front., illus., pl. 18 em. 

Sibson, A. E. 
SIBSON, Alfred. 

94. c. 9. 

Artificial manures ... re-written by the 
author and A. E. Sibson, 1901. 

134. c. 231. 

Sibson, Alfred. 
Artifical manures, how "to make, buy, 

value ·and use ... , re-written by the 
author and A. E. Sibson, 3rd. ed. 
London, William A. May, 1901. 

viii, 152p. 18 em. 

134. c. 231. 
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Sibson, Francis. 
Collected works of Francis Sibson ... 

ed. by W. M. Ord. London, Macmillan 
& co., 1881. 

4v. illus., pl. 23cm. 

132. D. 3. 

SIDDIQ 

Sickert, Oswald. 
Modem No and letters from Japan 

(In Waley, Arthur. " The No plays of 
Japan ", 1921. p. 306-315). 

174. D. US. 

Siddha Mohan Mitra 
Sibthorpe, C. See Mitra, Siddha Mohan, 1858-1925. 

Clinical manual for India ... 5th ed. 
rev. and partly rewritten by various : Siddhanta, Nirmal Kumar. 
authors. Madras, Supdt. , Govt. press, , The heroic age of India, a compa-
1903. ! rative study ... London, Kegan Paul, 

xvi, 438p. ill us. 22cm. Trench, Truboer & Co. ; New York, 
133. B. 19. Alfred A. Knopf, 1929. 

I p. 1., v-viii, 232p. 23 em. 

175. H. 121. 
Siddhattha, pupil of Buddhappiya. 

--Clinical manual for the use of students 
in the Madras Medical College, 2nd ed. 
Madras, Higginbotham and co., 1883. 

Des Sarasangabo, cines Kompen· 
diums buddhistischcr Anschauougen, 133· B. 5• erstes Kapitel ... Uebersetzung, Anmer-

2p. 1, [iii]-xv [i], 224p. 21 em. 

kungen ... Vorgelegt par K. E. 
Sibthorpe, ~· H. and Yaqub Kb~n. I Neumann. Leipzig, G. Kreysing, 1890. 

A ca~echtsm on the. regula~10ns for 
1
· 32 .. 1 1. 21 em. 

conductmg the musketry mstruct1on of the P 178. D. 339. 
native army in English and Hindustani. Siddheswar Nandy 
Rev. ed. Bombay, Education society's 
press, 1875. See Nandi, Siddheshwar. 

3 p. 1., 383[1]p. 21 em. 

170. B. 283. 

--[Another ed.). Bombay, 1876. 
170. B. 283(1). 

Sichel, Edith. 

Siddheswar Varma 
See Varma, Siddhesbwar. 

Siddiq, S. M. 
India's trade with the Middle East. 

New Delhi, The Indian institute of inter­
national affairs, 1946. 

The renaissance. London, Williams ,. 32P 2oi<:m 
and Norgate. [1914]. · · 

vi,7-256p. 17cm. (Home university library ! 173. B. 373. 

of modem knowledge, no. 93.) I 
Books recommended: p. 251-254. , Siddiq Hasan, Mohammed, Sayyid. 

156. A. 171 [93]. • An interpreter of Wababiism .. . 
1 Sayyid Muhammad Siddik Hasan, 

Siebel, Wnlter. 
Sheridan, from new and original ma­

terial, including a manuscript diary by 
Georgiana., Duchess of Devonshire. 
London, Constable & co., 1909. 

2v. front., pl., ports., fold. geneal. table. 22 em. 

156. F. 837. 

~-Sterne : a study. To which is added. 
The journal to Eliza. London, Williams 
and Norgate, 1920. 

xill, 360p. front., pl., port., facsim. 22 em. 

156. F. 1141. 

tr. from the original Urdu & ed. by 
Sayyad Akbar Alam. Calcutta, Sayyid 
Muhammad Siddik Hasan, 1884. 

xxvi, 121p. 22 em. 

178. G. 21. 

Siddiq Hossein, Sayyid. ' ' 
Bhopal affairs. A defence, by Seddi­

que Hossein. Calcutta, Printeri at J. G. 
Chatterjee & co's., press, 1888. 

1 p. 1.. iii, 74p. 22 em. 
167. D. 1~. 
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Siddiqi, M. Radaddin 
See Raziud-Din Siddiqi. M. 

S iddiqi, Margbub. 
Realism in Sha kespeare's last plnys. 

Allahabad, Ahid Uddin, Nizami press. 
rprinlm], 1943. 

cover-title, 1 p. 1., 62p. I 8 em. 

156. F. 2823. 

SIDDONS 371S 

Siddons, Joachim Heywu4. 
The hand-book of British Icdia : a 

guide to the stranger, the traveller, th~ 
1 resident, and all who may have business 

with or appertaining to India .. 3rd e<!. 
with .. .. additions. London. W rr.. H. 
Allen & co., 1854. 

xvi, 512p. front. (fold. map). 17 em. 

162. A. 289. 

S iddiqi, Mohammed Burbanuddin, Moulvi. --India : its history, climate, produc-
. . uons, and field spo rts ; with notices of 

1 
The CarnatJc a nd Ku~nool · .. their European life a nd manners and the 

a~t Muhammadan rulers , co~Hammg a various travelling ro utes . .. London, 
bnef ... account of. . . the history _of Georee Routledge and co. 1853. 
the two great Mohammedan dynasttes I ... - . ' 
of Southern India viz., the Carnatic and v•u. 207P· •llu~. t5cm. 
Kurnool and of their las t Mohammedan 162. A. 649. 
rulers ; specially prepared ... Madras, 
Commercial press f1m'ntPrs], 1905. I --India : its history, climate, produc-

t p. 1., ii, 93p. 21 em. • tions. with a full account of the origin, 
167. H. 47. progress, and development of the Benga l 

iddiqi, Mohammed bafquat Ullab, tr. 
'ABU MuHAMMAD ' AnouL HAQ HAI)QINJ. 

M utiny, a nd suggestions as to the future 
Government of India ... London, George 
Routledge and co., ) 851. 

vi, 219p. front. , illus. JScm. 

166. D. 205. 
An introduction to the commentary 

on the Holy Qoran ; being an English 1 
tra nslation of AI Bayan [by Muhammed 1 
Shafqat Vllah Siddiqi of Budaon]. 1910. --Memorials o f Affghanista n : being 

state papers, official documents, des-
175. A. 61. patches, authentic narratives, etc., 

Siddiqi, 5-. A. 
illustrative of the British expedition 
to, a nd occupatio n of, AfTghaniRtan and 

Public finance in 
Muhammad Ashraf, 

'iv. 242p. 20Jon. 
Bibl. : p. 234-242. 

Islam. Lahore, S(.;inde, between the years 1838 and 1842. 
1948. Calcutta, Ostcll snd Lepage. 1843. 

147. F. 1361. 

Siddons, Henry. 
Time's a tellta le : a co.nedy, in five 

acts, as performed at the Theatre-royal, 
Drury-la ne. Londo n. Longman, Hurst, 
Rees & Orme, 1807. 

vi(2J, 67p. 21cm. 
Bound with othtr booldtts. 

169. A. 89(2). 

S iddODIJ, Joachim Heyward. 
The British officer ~ his position, duties, 

emoluments and privileges. London, 
Smith, Elder & co., 1851. 

XV, 325p. 20!cm. 

I p. 1., 6 I. . 304, clxiip. front . fold., plans 
21cm. 
2 copits. 

166. c. 11 . 

--The memoirs of a journalist. Eol. 
rev. and corrected by the author. 
London, The Offices of the Times of India 
1873. 

2p.l., iv,261p. 20cm. 
2 copits. 

J7!.G.l . 

- - The old field officer ; or, The military 
sporting adventures of M~ior Wo rthinr­
ton; ed. [or, rather written] b)' 1. H. 
Stocquclcr. Edinburgh, Adam and 

1 Charles Black, ! 853. 
2v.ln I. 19lcro. 

170. B. 145. I 169. c. 159 
19 IILNL/56 
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Stddoos, Joachim H eyward. I Sidgwick, AUred. 
The oriental interpreter and treasury Distinction and the criticisms of 

o ( Eest India knowledge. London, James, \ beliefs. London, Longmans, Green & co., 
MadJen, 1848. 1892. 

2p. 1., 360p. 19 em. I viii, 279p. 19cm. 

162. A. 181. 

--A personal history of the Horse­
Guard : fro~ 1750 to 1872. London, 
Hurst and Blackett, 1873. 

x. 292p. 21c;m. 

110. D . 13. 

Siddons, Joachim Heyward, ed. \ 
Norr, Sir William. 

Memoirs and correspondence of. .. 
eJ. by .T. H. Stocqueler, 18·54. 2v. 

169. c. 421. 

<.ii:febotham, Herbert, 1872·1940. 

150. B. 55. 

-- Fallacies ; a view <'f Logic from the 
pactical side. 2nd ed. London, Kegan 
Pul, Trench, Trubner & co., ltd., 1890. 

:\Vi, 37Sp. 18!cm. 

150. G. 193. 

idgwick, Arthur and Sidgwick. Eleanor 

Mildred. 
Henry Sidgwick. A memoir by A. S. 

and E. M.S. l ondon, Macmillan & co. , 
1906. 

xi. 63Jp. front.. pori. .22cm. 
Bibl. : p. 623. 

Great Britain and Palestine. London, 
Macmillan and co., 1937. 124. n. 725 . 

148. B. 811 . Sidgwick, Arthur, tr. 
tX , 310p. fr.1n1. , pl.. port. 22cm. \ 

AESCHYLUS. 

Sidebottom, John lL Aescbyli tragoediae ... Recensuit A. 
The overland majJ : a postal historical Sidgwick, [1902). 

study of the mail route to l ndia. London, 
Allen~ Unwin, 1948. 156. G. 319. 

xi, 174p., I I. front, (port.) illus., plates, maps 
rac:sim. l 4x 18m. 

Bibl. p. 1 67~. 
Pub. for tbe Postal history societ). 

149. F . 2. 

Sidersky Da~id, 1858-; 
Le6 orig;nes des legendes musutmanes 

dans le Coran et dans les vtes des pro­
phetes. Paris, Librarie O rientaliste Paul 
Geuthner, 1933. 

viii 161[1)p. 2Scm. 

S idgwick, E leanor Mildred,jt. auth. 
Sroow:CK, Arthur and SIDGWICK, Eleanor 
MtJd\ed. 

Henry Sidgwick. A memoir ... 1906. 

124. D. 725. 

Sidgwick, Henry. 
The development of European 

London, Macmillan and co., 
polity. 

1903. 

Ui!>l. footnotes. xxvi, 454p. 2lcm. 

178. G. 90. I 148. B. 12~ 
Sidgwick Alfred. 

The application of 
Mncmitlac & cc., 1910. 

ix, Jllp. t9cm. 

logic. London, ~--The elements of politic:. 4th ed. 
1 London, Macmillan & co., 19J9. 

xxw. 66Sp. 22cm. 

50. G. 65 148. B. Sll 
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Sidpk~ Henry. 
Miscellaneous .essays and addresses. 

London, Macmillan & co., 1904. 
vii{l), 374p. 22cm. 

156. E. 537. 

--National and international right and 
wrong : two essays ... \Vith a preface 
by the Right Hon. Viscount Bryce .. . 
London, George Allen & Unwin, 1919. 

77[1]p. 18cm. 

150. E. 177. I 

- - Outlines of the history of ethics, for 
English readers. 5th ed. London, 
Macmillan & co., 1925. 

xxvi, 288p. !Scm. 

150. E. 205. 

--Philosophy, its scope and relations : 
an introductory course of lectures. 
London, Macmillan and co., 1902. 

xvii, 252p. 2lcm. 

150. A. 117. 

- - Practical ethics. A collection of 
addresses and essays. London, Swan 
Sonnenschein & co., 1898. 

vii p, 1 1., 260p. 19cm. 

150. E. 3. 

--The principles of political economy. 
London, Macmillan and co., 1883. 

xx, 59l[l]p. 22cm. 

147. A. 87. 

--3rd ed. 1901. 
147. A. 87(1). 

SidgwicktMrs. Henry. 
The higher educatio~ of women, (In 

Roberts, R. D., ed. " Education in the 
nineteenth century,'' p. 201-209). 

148. G • .C23. j 

SIDNRY 3717 

Sidgwick, J. B., comp. 
LANDOR, Walter Savage, 1775-1864. 

The shorter poems ... selected and 
ed. , by J. B. Sidgwick. 1946. 

156. D. 1899. 

Sidgwick, John Benson, 19 J 6-
Direction finding by the stars. London 

Faber and Faber, 1944. 
88p. incf. iUus. (charts), forms. diagrs. 19crn. 

153. A. 395. 

Sidgwick, John Benson, 1916-
Introductory astronomy : a guide for 

night watchers ; with a foreword by 
Clyde Fisher. New York, Phlloso­
pbicallibrary. 1949. 

viii. 9-137'p. ill us. (charts). 23cm. 

153. A. 397. 

Sidgwick, Nevil Vincent, 1873-
The electronic theory of Valency. 

Oxford, At the Clarendon press, B27. 

xi[ l ), JIOp., I I. illus. 23cm. 

153. c. 195. 

Sidi Ali Reis. 
The travels and adventures of the 

Turkish Admiral Sidi Ali Reis in India, 
Afghanistan, Central As1a, and Persia . 
during the years 1553-56. Tr. from the 
Turkish with notes by A. Vambery 
London, Luzac & co., 1899. 

3 p. 1.. xvm. 123p .• 1 1. 20cm. 

162. B. 7. 

Sidney, Algernon, 1622-1683. 
Disco!Jrses concerning governmect to 

which are added, memoirs of his life 
and an apology for himself ... 3rd ed. 
London, A. Millar, 1751. 

J p. 1 .• liu[SJ, 3-49Sp. 29cm. 

l-48. B. 4o 
}9.1 
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8kloey, Eclwia. 

The life of Lord Hill, G. C. B. late 
Commander of the forces. 2nd ed. 
London, John Murray, 1845. 

xv, ~95p. front . (port.) . 21cm. 

124. E. 251. 

-·-The life of the Rev. R owland Hill 
4th ed. with ... additions. London [no 
pub.), 1844. 

xxvp., I 1., 434 p. locm. 
,60. L. 149. 

Sidn\ly, Sir Philip, 1554 1586. 

SIECK.E 

t Slclney, R1cbard J. H . 
Malay Land, " Janah Malayu": Some 

phases of life in modern British Malaya ... 
London, Cecil Palmer, (1926}. 

300p, front. , iUus. ,pl. 22cm. 

68. B. 45 . 

Siclney, Samuel, 1813-1883. 
Gallops and gossips in the bush of 

Australia : or, Passages in the life of 
Alfred Barnard. London, Longman, 
Brown, Green and Loogmans, 1854. 

vii, 227p.front. 17cm. 

104. A. 89. 

- The three colonies of Australia : New 
South Wales. Victoria. South Australia. 

The complete works ; cd. by Albert 

theit pastures. copper mines, & gold 
fields. .. London, Ingram, Cooke & 
co., 1852. 

Feni.llerat. Cambridge, At the uni-
verstty press,' 19 I 2-1926. I p. 1., xvip, I I. ( J7)·425(3]p. front .. , . ill us, 

1 pl. 21cm. 
English I 4v. (front). 20cm. 

classics). 
(Cambridge 

Contents :- v.T. The Countesse of Pembroke's 1 

Arcadia ;- -v.2. The last part of the Countessc 
o f Pcmbruke's Arcadia, Astrophel & Stella and I 
other poems. The lady of May ;-v. 3. The 
def.:nc:c of poeste. Political discourses, corres· 
pondence, t ranslation ;-v.4. The Countess of 
Pembroke's Arcadia. being the original version 
nuw for the first time printed. 

2 copin tach ofv. 3 & 4. 

156. D. 883. 

--The Countcs" of Pembroke's Arcadia. 
With notes and introductory essay by 
H . frisbwell. London, Sampson Low, 
Son&. Marston, 1867. 

x:uvi, 476p. !Scm. 

156. E. 101. 

Sitlney, Richard J. H . 

lt1 Ba>ttsh Malavll tn-day. London 
Hu\chinson & co., [1927). • 

31 tp.ff0nt .. illus.(iocl. map), pl., port. 23cm. 

68. B. 51. 

\ 

104. A. 103. 

Sidonius, Gaiu~ Solliu!t Apollinsris 
See Apollinaris idonius, Caios 

Sollius. 

(Das) Siebengestirn Sechste Folge. Mei­
sterwer ke dcu tscher Novellistik. Buchsch 
muck von Friedrich Seyffert. [Leipzig. 
Spamersche Buchdruckerei, 1920]. 
152p. 18cm. 

157. D. 265. 

Siebert, Fredrick eaton, 1901-
The rights and privileges of the press. 

New York. London, D. Appletoncen­
tury company, (1934). 

X\<ii, 429p. 21cm. 

157. G. 61. 

Siecke, Ernst. " 
Die Urreligion der Indogermanen. 

Vortrag gehalten im Vereio fil r Volks­
kuntJe. Berlin, Mayer & Muller, 1897. 

38p. 23cm. 

15~. E. 421. 
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~iecke, Ernst. 1 SielaJI', Erich, jt. autlt. 
- Indra's Orachenkampf, (nach dem ; ScHULZ, Kurd and SIELAFF, Erich. 
Rig-Veda). Berlin, Weidmanoscher Die schiilerfucherei in der volksschule, 
Buchhandlung, 1905. ...1930. 

18p. 25em. 

178. c. 1145. 

Sicgbaho, Manne. 
The spectroscopy of X-rays ; tr. with 

the author's additions by Geroge A. 
Lindsay. London, H . M ilford. Oxford 
university press, 1925. 

161. E. 375. 

Siem, Tjan Tjoe. 
Javaanse Kaartspelen ; bijdrage tot de 

beschrijving van land en volk. Ban· 
doeng, A. C. Nix co., 1941. 

4p. 1., 168p. illus., plates. 26 em. (Verhandelin· 
gcn van het koninklijk Bataviaasch Oenootschap 
van kunsten en Wetcnschappen, deel 75). 

xii, 287p. illus. 24 em. 
Bib!. : p. 265-285. 

136. D. 18. 

153. D . 89. I Siemens, S ir Charles William. 

Siegfried, Andre, 1875- 1A collection of papers and discussions .. . 
'I On the conservation of solar energy. 

America comes of age : a F rench London, Macmillan and co., 1883. 
analysis; tr .... by H . H . Hemming and I xx, lllp. , iUus. 21 em. 
Doris Hemming. London, Jonathan 
Ca pe, 1927. 

x. 358p. 23 em. 

108. B. 87. 

--Democracy in New Zealand ; tr. from 
the French of Andre Siegfried, by E. V. 
Burns. With an introd. by William 
Downie Stewart. London, G. Bell & 
~ons , 1914. 

xxiii. 298p. fold. map. 19cn•. 

123. A. 13. 

- - England's crisis : tr. from the French 
by H. H. Hemming and Doris Hemming. 
London, Jonathan Cape, !1931 ). 

256p. 20 em. 

135. G. 685. 

- - Europe's crisis ; t r. from the French by 
H. H Hemming & Doris Hemming. 
London, Jonathan Cape, 1935. 

128p. 19! em. 

148. B. 843. 

--- The • Mediterranean ; tr. from the 
French by Doris Hemming. London, 
Jonathan Cape, 1948. 

221p. maps. 29 em. 

64. G. 31. 

153. c. 19. 

Sienkiewicz, Henryk, 1·846-1916. 
" Quo Vadis. ' A narrative of the time 

of Nero ... Tr. from the Polish by J. 
Curtin. London, [no pub.] , 1900. 

542p. 17 em. 
T. p . wallting. 

Sieveking, L. Marie, tr. 
CoRTI. count Egon. 

113. E. 113. 

The downfall of three dynasties. tr. 
by L. M. Sieveking and Ian F. D. Morrow 
.. . 1934. 

Sieveking, L. Marie, tr. 
ROSENBERG, Arthur. 

113. F. 369. 

A history of the German republic ; 

1 tr. by .. . L. Marie Sieveking, 193fl. 
I 113. D. 291. 

Sigerist, Henry E rnest, 1891-
Medicine and human welfare. New 

Haven, Yale University press, 1941. 
xiii, 148 p.lUu:;. 21 em. (The Terry lectures J. 
2 copies. 

131. D. 313. 
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Sigma, pseud. 
Something about Sindh, by Sigma. 

K arachi, P rinted at the Commercial 
press, 1882. 

49p., 11 . 19 an. 

163. F. 109. 

Sigma iotroducti(,ns to science' . 
I. Evans, David , S. Frontiers of 

astronomy. 1946. 

153. A. 411. 

2. JV r.ming. 

SIKANDAR 

Sigurj6nssoo, J 6baun. 
Moderr{ Icelandic plays : Eyvind of the 

hiJJs, The H raun farm ; tr. by Henninge 
K rohn Schanche. New York, The Ame­
rican Scandinavian foundation, 1916. 

vii, 131 [2] p. illus. 19 em. (Scandinavian 
classics, vol. vi.). 

157. E. 161 J6]. 

Sigwart, Christoph. 
Logic ... tr. by Helen Dendy; 2nd ed., 

enl. London. Swan Sonnenschein & 
co., 1895. 

2v. 21! em. (Library of philosophy). 
3. 'Wanting. 
4. Daunt, ) . G. Electrons in action. 

1946. l 
Contents 'v. I. The judgment, concept and in 

ference.- v. 2. Logical methods. 
150. G. 199. 

153. c. 461. Sih-Gung Cheng. 
Modern China : a political study. 

5. Wantin g. 
6. Duthie, E. S. Molecules against 

microbes. 

Oxford, The Clarendon press, 1919. 
vii, 380p. (incl. map). 19 em. 

115. E. 165. 

1 54. c. 605. I s I E G ib er , . . 

7-9. Wanting. 
10. Williams, Trever Jlltyd. Drugs 

from plants. 1947. 
134. A. 345. 

11-16. Wanting. 
17. Guttamacher, Alan Frank. The 

story of human birth. 1949. 

133. F. 145. 

Sigmond, G. C.., M.D. 
Tea ; its ctl'ects, me<iicinal and moral. 

London, Longman, Orme, Brown, Green 
& Longmans, 1839. 

viii, 244p. 17em. 
134. E. 33. 

Sigmund, G. G. I 
The Life of the right honourable Sheri- I 

dan .• (In Sheridan, Richard Brinsley, I 
Butler. " D ramatic works," ... with a 
memoir of bis life by G. G. S. 1848. I 
p. 1-206). I 

156. C. 73. I 

Cicero of Arpinum : a political and 
literary biography, being a contribution 
to the history of ancient civilization and 
a guide to the study of Cicero's writings. 
New Haven , Yale university press, 1 et~.], 
1914. 

xip, 2 1., 3·487p. 21 em. 
Bib!: p. 468-477. 

107. D. 83. 

Sibler, E. G, ed, 
BoTSFORD, G. W. and SIHLER, E. G. ed. 

Hellenic civilization ; ed. by ... E.G 
Sihlcr, 1915. 

149. B. 33. 

Sikandar, Begam of Bhopal. 
A pilgrimage to Mecca, by the Nawab 

Sikaodar Begam of Bhopal ; tr. from the 
original Urdu, and ed. by M rs. Willo.tgh­
by-Osborne. Followed by a historical 
sketch of the reigning family of Bhopal 
... and an appendix. Tr. byt the Rev. 
William Wilkinson. London, Wm. H. 
Allen co., 1870. 

xii, 241 [ 1] p. p l. , port. 22 em. 

66. E. 2 
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Sikandar Cbaodhuri 
See Chaodburi, Sikandar. 

Sikandar ibn Muhammad called Manjhu 
Akbar, b. 1553. 
Mirati Sikandari ; or, The mirror of j 

Sikandar .. . tr. by Fazlullah Lutfullah 
Faridi. Dharampur, Printed at the 
Education society's press, [ 1900}. 

2p. 1., 327, xlvii, Sp. 23 em. 

Sil, Brajendranath. 
Comparative studies in Vaishu .. vtsm and 

Christianity, with an examination of the 
Mahabharata legend about Narada's pil· 
grimage to Svetadvipa and an introduction 
on the bistorico-comparative m~thod 
Calcutta, Hare press, 1899. 

2 p. 1., xl, 103 p. 23 em. 

178. B. 43. 

- - A memoir on the coefficients of oum-

1 

bers, being a chapter in the theory of 
168. A. 12. numbers. Calcutta, Jadu Nath Seal, 1891. 

iv, 100 p. 22! em. 

A history of Gujaral from !407 until the death 
of Muzaffar Shah Ill in 1593. The original work 
(Ca. 1611) was in Persian. 

Sikemier, W., ed. 
(A) PoLYGLOIT vocabulary, English, 

152. F . 7. 

German, Canarese Tutu and Malaya.., 
lam ; (edited by W. Sikeroier.} 1880. 

176. F. 73· 

- -New essays in criticism. Calcutta. 
Som brothers, 1903. 

Sikes, Enoch Walter. 
The transition of North Carolina from 

colony to commonwealth. Dissertation 
submitted to the Board of university stu­
dies of the Johns Hopkins university for 
the degree of doctor of philosophy. 
Baltimore, [no. pub.] 1898. 

84 [2) 23 em. 
122. E. 139. 

Sikes, Rev. Thomas, Vicar of Guils· 
borough. 
A dialogue between a minister of the 

church and his parishioner concerning the 
christian's liberty of choosing his teacher. 
2nd ed. London , F. and C. Rivington, 
1802. 

3lp. 17 em. 

160. K. 89[4}. 

Sikkhan de Raj di Vikhia. 
History of the Sikhs; or, T ranslations of 

the Sikkhan de Raj di Vikhia as laid down 
for the examination in Panjabi ... tr. 
and e~ by Major tfcnry Court. Labore 
P rinted g,t the Ci\ i I & military gazett~ I 
press, 1888. 

l xxxiv, 239p. 24 em. I 

167. c. 9. \ 

3 p. 1., v, !55 p. 28l em. 
175. F. 33. 

- - The pos1 tive sci.ences of the ancient 
Hi ndus by Brajendra Nath Seal. Lon­
don, Longmans, Green and co., 1925. 

viii, 294 p. 21 em. 

173. c. 47. 

--The quest eternal. London, N. Y., 
H umphrey Milford, 1936. 

x, 92 p. 22! em. 
A collection of philosophical poems. 

175. F. 441. 

Sil, Mahendra Lal. 
Table of proportionate prices of gunny 

bags, by M. L. Seal. Calcutta, fno pub.}, 
1884. 

72 p. llx 9 em. 

173. B. 137. 

- - - 3rd ed. 1906. 
173. B. 137 (A) 

----6th cd. 1935. 
173 B. 137 (A). 

Sil, Mahendra Lal & co. , pub. 
Seal's gunny tonnage calculator ... 

Calcutta, D. K. Seal, 1940. 
viii, 117 p. 19 em. 

173. B. 347 
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SiJacara, Bhikkhu. • SiJberliog, Norman J . 
Pancha Sila : the five precepts. Adyar, Cost of living index (In Clapham, J. 11. 

Madras, Theosophical publishing house, "An economic history of modern Britain 
1913. . .. 1926. vi. p. 601-602). 

147. A. 453. 
3 p. J. , ii, 87 p. 18 em. 

Sila~ra, Bhikkhu, tr. 
D AHLKE, Paul. 

178. D. 1017. 

Buddhism and science, tr. from the ' 
German by the Bhikkhu Silacara, 1913. 

Silbermann~ Henri. 
Die Seide : ihre Geschichte. Gewin­

nung and Verarbeitung. Leipzig, H. A. 
Ludvig Degener, 1897. 

2v. ill us. 25 em. 

135. G. 86. 

178. D. 517. Sitbemogl, lsidor. 
Der Buddhismus nach seiner Entste-

. hung, Fortbildung und Verbreitung. Eine 
--Buddhist essays ... tr .... by Blukkhu I kulturhistorische Studie ... Zweite erga­
Silacara, 1908. nztt' Ausgabe. Munchen, J. J. Lent-

1 ner, 1903. 
178. 0. 283.

1 

.,u;, 207, . 22 <m. 

Silacara, Bhikkhu, tr. 

1 

178. D. 169. 

SUTIAPITAKA- M ajjhima- Nika va. 

The Majjhima-Nikaya. The first fifty --Verfassung und gegeowlirtiger Bes­
discourses from the collection of the tand siimtlicher Kirchen des Orients Eine 
medium-length discourses of Gotama the kanonistisch-statistische Abhandlung .. . 
Bttddha ... Freely rendered and abrid- Zweite, giinzlich umgerbeitete Aufiage .. . 
ged from the Pali by the Bhikkhu Sila- herausgegeben von .... J. Schnitzer. Rege · 
cara 2v .... 1912-1913. nsburg, G. J. Manz, 1904. 

178. D. 435, xxiv, 3% p. 22 em. 

- - -- 2nd ed. 1924. 160. 0. 25. 

178 . D. 435. (1) Silberrand, Charles Arthur. 

Silappadhikaram. 
Kovalan and Kannaki ; the story of the 

Silappadhikararo ; tr. by A.S. Pancha­
pakesa Ayyar. Madras, C. Coomaras­
wamy Naidu & Sons, 1 n.d.J. 

vii, 82 o. 21 em. 

187. B. 106. 

Silas, Ellis. 
A primitive Arcadia, being the impres­

sions of an artist in Papua ... London, 
T . Fisher Unwin Ltd., 1926. 

250 p. front. pl. fold . map. 23 em. 

105. B. 97. 

A monograph on cotton fabrics pro­
duced in the North-Western Provinces and 
Oudh. Allahabad, North-Western provil'l:­
ces and Oudh government press, 1898. 

2 p . 1., 2, 68p. inc! illus., pl. tables, diagrs. 
28em. 

135. F. 54. 

Silberstein, Ludwik, 1872.-
Projective vector algebra : an algebra 

of vector independent of the axioms of 
congruence and of parallels. London, G. 
Bell and sons, 1919. 

4p. 1., illus. 22 em. 

152. F. 81. 
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~ilbersteiD, Ladwfk, 1872. I 
The size of the universe. Attempts at 

a determination of the curvature radius of 
pacetime. (Londonl, O.U.P. , 1930. 
viii, 215, [I) p.IIJus. (tables). 19 ~ em. 

153. A. 245. 

The theory of relativ1ty. 2nd enl. ed. I 
London, Macmillan co., 1924. · 

x, S63p. illus. 22cm. 

ilberstein, Ludwik, 1827-
LORENTZ, H. A. 

153. c. 151. 

Lectures on theoretical physics.. . tr. by 
L. Silberstein . .. 

153. c. 183. 

ilburn, P. A. 
The colonies and imperial defence. 

London, Longmans, Green & co., 1909. ' 
vii, 360p. 20 em. 

J29. B. 83. 

( ilbana M isra). 
The Qanti9atakam ; or, A hundred verses 

on tranquillity, [by Silhau Misra) ; tr. & 
ed., from the onginal Sanskrit by Moben­
dranath Chatterjee, with notes and original 
text. Calcutta, The Orienta l publica- J 

tion office, 1896. 

The last twenty pages contain original Sans-
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SJLk, A. E. 
A manual of surface drainage with 

drain sections and discharge tables for tbe 
use of municipal engineers in Bengal. 
Calcutta, S. K. Lahiri & co., t900. 

3p. 1., 131, vii p. fold. plan. 19 em. 

132'. c. 33. 

--Municipal engineering applicable to 
conditions cx.,isting in Bengal. Six lec­
tures delivered in February and March 
1899, at the Civil engineering college, 
Sibpur. Calcutta, Bengal Secretariat press, 
1899. 

20p. 1., liSp. bibl. 25 em. 
2 eopiu. 

132. c. 57. 

-- A sewage disposal experiment in Cal­
cutta. Calcutta. Bengal secretariat press, 
1900. 

3p. lp., 26p. fold. plan. 24 em. 

132. c. 13. 

--2nd ed. 1903. 
132. c. 13(1). 

-~Tables for calcu lating the discbar~e of 
water in pipes for water and power sup­
plies. London, E. & F. N. Spur ; New 
York, Spon & Chamberlain, 1899. 

2 p . 1., 60 p . 18 em. 

132. A. 153. 
3 p. 1., iv, 55, [24] p. 18 em. I 

krit text, pages with Sanskrit numerals. Silk, J. F rederick W. 
Modern anaesthetics. 

179. E. 137. Edward Arnold, I 920. 
2nd ed. London, 

ilius ltalicus, Tiberius Catius. 1 
Punica. With an English translation 

by J. D. Duff. London , William Heine­
mann ltd., Hl34. 

2v. 17 em. (The Loeb classical library). 

156. G. 243(L. 64). 

--The. Punics of C. Silius ltalicus. Tr. 
into English verse by ... H. W. Tytler. 1 
Calcutta, printed by V. Holcroft, Asiatic. 
press, 1828. 

2v. 22cm. 
I Brittle.) 

156. H. 227. 

xv, 191 p. illus. 19 em. 

133. F. 77. 

S UI, Louise Morgan (Smith), tr. 
DrMNET, Ernest. 

The Bronte sisters ; tr .... by L. M. 
Sill ... l927. 

156. F. 1791. 

Silliman, Beajamin, 1816-1885. 
A visit to Europe in 1851. New York, 

G. P. Putnam & co., 1854. 
2v. front. 14 em. 

61. 8.19. 
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Silone, Jgnazio. 1 
The school for dictators ; tr. from the 

I talian by Gwenda David and E ric Mos­
bacher. London, Jonathan Cape, 1939. 

3:>3 p. 191 em. 

Silone; Jgnazio, ed. 
MAZZtNJ, Giuseppe. 

149. D. 663. 

The living thoughts of Mazzini ; Pre­
sented by Tgnazio Silooc ; 2nd ed. 1946. 

157. c. 273. 

Si\va, Carlos Martinez 
See Martinez-Silva, Csrlos. 

Silva, Jose Vicente Castro. 
Set> Castro S ilva, Jose Vicente. 

Silva, Joseph de, tr. 

GoMEZ, Francisco Luiz. 
The Brahmans. Tr .... ?y J. De Silva.J889. 

175. D. 573. 

Silva, Manoel Galvao da 
See Galvao da Silva, Manoel. 

Silva, Ricardo. 
Un Domingo en Casa y Otros Cuadros. 

LBogota, Minerva, 1936.] 
157p, 1 1., 17 em. (Biblioteca Aldeana de 

Colombia ' Seleccion Samper Ortega de Llteratura 
Colombiana, no. 25.). 

157. E. 651 . 

Silvagni, David. 
Rome, its princes, priests and people : 

a sketch from 1789 to 1 876. From Signor 
David Silvagni's work "La Corte e Ia · 
societa Roman a nei secoli xviii e xix." Tr. j 
by Fanny McLaughlin. London, Elliot • 
Stock, 1888. 

3 p. 1., 331, x p. 22 em. 

107. D. 69. 

SILVESTRE 

Silver, A. H. and Mebta, J. K. 
Notes on wool in India. Calcutta, 

office of the Superintendent, government 
printing, Indja, 1919. 

3 p. 1., 89 [I] p. 25 em. 
On bead of title: !ndian muojtions board. 

135. F . 178. 

Silver, S. William, comp. 
YoRK GATE LIBRARY, London. 

Catalogue of the York Gate library, 
formed by Mr. D. W. Silver, 1886. 

161. K. 60. 

Silver Hackle, pseud. 
Man-eaters and other denizens of the 

Tnctian jungle. By "Silver Hackle., 
Calcutta and Simla, Thacker, Spink & co., 
1928. 

viiip, 21, 295p. ill us. 23 em. 

136. B. 399. 

(The) Silver Hill ; A Burmese drama, tr. 
by E. B. Sladcn and T. P. Sparkes. 
Rangoon. printed at the Pegu press 1856. 

vi, [7]-43p. 20 em. 
Bound with othe1 pamphlet~. 

174. c. 115f3). 

Silver question reviewed. By an Indian 
Official. Calcuttst. Thacker Spink & 
co., 1878. 
Jll>p. 22cm. 

147. F. 45. 

Silverman, H. A. 
Taxation : its incidence and effects. 

London, Macmillan & co., 1931. 
xix, 359p. fold. tables. 20 em. 
Select bib!. : p. 347-353. 

147. F . 915. 

Silvestre, J . 
L'Empire d' Anoam et le peupfe anna­

mite ... Paris, Ancienne librairie Germar 
Baillier et cie, 1889. 

2p. 1., 380 p. fold. map. 18 em. 

68. B. 11. 
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~u.~tre, Luis Segundo de. 1 Sim, James Duncan Stuart , jt. auth. 
T raosito [a novel.] (Bogota, Minerva, R OBINSON, Arthur and SIM, James Duncan 

1936). Stuart. 
Employer's Uability under the Work­

men's Compensation Act, 1897, and the 
employers' liability Act, 1880 ... 2ud 
ed .... l898. 

172p. 20 em. (BibHoteca Aldeana de Colom­
bia : Selcc:ci.oo Samper Ortega de Literatura 
Colombiana, no. 14.). 

157. E. 657. 

1 Silvestre de Sacy, Antoine Isaac. 
Principes de grammaire generale ... 

Cinquieme ed., ... corrigee. Paris, A. Belin, 
1824. 

xix, 286p. J :> em. 
158. A. 15. 

Silvestre de Sacy, Antoine Isaac, ed. 
lBN-t-MALIK, MUHAMMAD IBN-I-ABDUL­
LAH. 

Alfiyya ... ouvragc de Djemal-Eddin 
Mohammed .. publie en original avec un 
commentaire par Silvestre de Sacy, 1833. 

177. G. 83. 

Silvio, Edward. 
Index to periodical literature on 

socialism. Californ ia, Santa Barbara, 
1909. 

I p. 1., 3-45p . port. 22 em. 

147. B. 59. 

Sim, Katharine. 
Malayan landscape ; with an introd . 

by Sir Richard Winstedt. London, Mi­
chael Joseph Ltd., 1946. 

248 p. front. , plates, ports. 21 em. 
"Col. maps on lining papers". 

Simakoff, N. 

68. B. 77. 

L'art de L'Asic centrale, recueil de 
l'art dccoratif de l'Asie centrale. Ou­
vrage honore d ' une medaille d'urgcnt a 
!'exposition nationale de Moscou en 1882. 
St. Petcrsbourg, Ia Societe imperiale 
d'encouragement a.ux beaux arts ... l883. 

6p. 1., 50 plates. 57x42 em. 
Additional title in Russian at the head of 

l.-p. 
208. H. 15. 

Simcox ,A. H. A. 
A memoir of the Khandesh Bhil corps. 

l 6J. D. 569. 1825-1891 ; comp. from original records 
S'l in Edward c by A. H. A. Sjmcox.:.with preface by 

1 v • ' . omp. . . Lieu •-Col. R . M. Betham, etc. Bombly, 
Why I am tn favor of soc1altsm: 1 Thacker & Company 1912. 

symposium. Sacramento, California, (no 1 4 1 · P 11 2g1p pi' map 25 em 
pub, J9J3.). l p .. ,IV ' > ' '' ' ' 

36 I I 24 I
' 170. A. 233 . 

p., . em. 
1 Simcox, Edith J emima. 

149.D. 277. Primitive civilizations ; or, Outlinee of 

--Why 1 am opposed to socialism : 
original p~pers by leading men and women. 
Sacramento, California, [no pub, 1913.]. 

the history of ownership in archaic com­
munities. London, Swan Sonnenschein­
& co., 1894. 

53 [2) p. 24 em. 
2v. 22cm. 

149. B. 9. 

149. D. 277 A. 1 Ch d 1897 
1
-- eap c . . 

Sim, James D~ncan Stua.rt, ed. I 2"· 
2
2cm. 149. B. 9(1). 

PRAU, John T1dd . · · s· J .. . . . . I 1me, ames. 
The law of fnenaly soc1et1es and mdus- . . . . . 

rial and provident societies ... 14th ed. By Lessmg [hiS hfe and wntmg). Len-
D. s. Sim, 1909. don, Truboer & co., 1S77. 

2v. front. (port.) 21cm. 

147. F. 397. 113. D. ltS. 
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S imeoos, A. T . W . 1 Simla. Central Libra ry 
The conquest of tuberculosis. Cal- 1 Author Catalogue with an abstract 

c utta, Thacker Spink & co. Ltd., [n.d.] 1 subject index. 2nd ed .. .1911. 
xi, 7Sp. 18~ em. \ 

1 161. I. 28 (1). 
132. G. 223 • . 

Simhasaoadvatrimsat. 
Legends of Vikramadittya retold 

in English prose ; by Thakur Rajendra 
Singh. Allahabad, printed at the I ndian 
press, 1913. 

2 p. 1., vi, 143p. 18 em. 
Translation of the Hindi version (Sin(lllat-an 

Batti4~) of the original Sanskrit work. 

174. E. 485. 

- Vikrama's adventures ; or, The thirty· 
two tales of the Throne ; a collection of 
stories about king Vikrama. a!. told by 
the thirty two statuettes that supported 
Jus throne. ed. in four different recensions 
of the Sanskrit original (Vikrama· 
Charita or Sinhasana-Dvatrinsaka) and 
Lr. int0 English with an introd. by Frank­
lin Edgerton. Cambridge (Mass.), Har­
vard Univ. press. 1926. 

2v. 2Si em. (Harvard Oriental series, v. 26 
and 27). 

Contents :-[v.] I : Translation, in four parallel 
nx:cnsions;-[v)2: Text, in fourparallel recensions. 

174. E.699. 

S imkins, A. P. 
The staff and staff corps officer's guide : 

a handy book of reference, for all officer!> 
{)f the British and Indian army on the 
staff at the three presidencies. Calcutta, 
Wyman Bros., 1868. 

[SSO)p. 21 em. 
Various paging 

Simla . Baptist Mission 

170. B. 149. 

Sec Baptist Missionary Society, Simla. 

--Subject-index of official and non­
official publications in the library. Simla, 
printed at the government central prin­
ting office. 1907. 

279p. 31 em. 
[3 copies of supplement No. 1, 1907. 2 copies 

of supplement No. J 1908. 1 copy of supplement , 
No. 3. 1909. 2 copies of supplement No. 4, 
1910.) 

161. I. 30. 

S imla. Director General of Railways. 
Library. 

Catalogut: of books, etc., in the 
Library of Director general of railways. 
Simla, Governmt!nt Central branch press, 
1884. 

1p. 1.. 127p. 23 em. 

161. I. 25. 

S imla. Native Fine and Industrial Art 
Exhibition at " Ravenswood" . 

Catalogue of the third Native fine and 
industrial art exhibition held at " Ravens­
wood" on the 24th September, 1881. 
Simla. Government Central Branch press, 
1881. 

3p. I., 33p. 24 em. 
135. F . 131. 

- Fifty-one photographic illustrations 
taken by order of the Government of 
India of some selected objects shown at 
the third exhibition of native fine and 
industrial art opened at Simla by His 
Excellency the Viceroy on the 24th Sep­
tember 1881. London, printed by the 
Woodbury permanent photographic prin­
ting company, 1883. 

23 [I) p. mounted pl. 25 em. 

137. A. 58. 
Simla. New Club. 

S imla. Central Library. Th 1 and reguiations of the New 
I S

. . d e ru es , • 
Author cata ogue. m1la_. pnnte at club established tst January, 1888. Simla, 

the government central prmtmg offic~. Cotton and Morris, 1887. 
1906. I 1 p. 1., tS p. 20 em. 

1 p. 1., 96 p. 30 em. Bound with other pamphlets. 

161. I . 28. I 149. D . 189 (31. 



SIMLA 

Simla. United Semee Clab. 
Bye-laws as to ihe chalet, the library, 

open tennis court, covered tennis court, 
racquet court ar.d bendochy. Simla, 
printed at the " Simla Courier" press, 
1906. 

13 p. 16 em. 

161. R. 17. 

Simla. United Service Club. Library. 
Catalogue of the books in the library 

of the United service club. Simla, prin- . 
ted at the Simla Times press, 1895. 

4 p. 1., 210 p. 21 em. 

161. l. 13. 

Simla. United Servke Institution . Library. 
Catalogue of the United service institu­

tion of India library. Simla, printed by 
Beni Prasad Singh, at the Station Press, 
rgs6. 

I p . 1., 99, 8. p. 23 em. 

Bound wth other pamph/!'/.1. 
161. 1.83[1]. 

Simla as the seat of government. 
Calcutta, printed by J. N. Chatterjee, 
at the New Wellington press, [ 1875]. 
1 p. 1 .. 171-184 p. 21 em. 
Reprinted from the "National Magazine" 

August JS/5. 
fl ,.,,tf witlr other pamplrll'l r. 

172. A. 457(3). 

Simla illustrated . A series of photo­
graphic views of the summer capital 
of India. Calcutta and Simla, Thacker, 
Spink & co., 1901. 
3 p. 1., [21 pl.] 18 x 25 em. 

164. F. 43(1) . 

-----2nd ed. 192 1. 
164. F. 43(2). 

SIMMONDS 

Siaunoads, Florence, tr. 
MICHEL, Emile. 

3727 

Rembrandt ; his life, his work, and his 
time (tr.] from the French by Florence 
Simmonds, 2v. I 894. 

Simmonds , Plorence, tr. 
MIOEON, Gaston. 

125. B. 24. 

I r. Japan ; pilgrimages to the shrines of 
art. tr. from the French by F. Sim­
monds, 1908. 

69.A·93. 

Simmonds, P. L. 
The commercial dictionary of trade 

products, manufacturing and technical 
terms, moneys, weights a nd measures of 
all countries ... New cd. London, 
George Routedge and sons, 1892. 

viii, SlOp. 18 em. 

147. E. 401. 
·-·Tropical agriculture. A treatise on 
the culture, preparation, commerce, and 
consumption of the principal products of 
the vegetable kingdom. London, and 
New York, E. & F. N. Spon, 1877. 

xvi, SISp. 22 em. 

134. c. 63. 

- - --New ed. 1889. 
134. c. 63(1). 

- - Waste products and undeveloped subs­
tances ; or, Hints for enterprise in neglec­
ted fie lds. London, Robert Hardwicke, 
1862. 

vip , I I .• 430p. 17 em. 

135. c. 677. 

- --3rd. ed. 1876. 
Simmershcb, Oscar. 135. G. 677(1). 

The chemistry of coke : founded on Simmonds, P · L. 
the • •Grundlagen d..:r Koks-chemic" of . UR£, Andrew. 
0 Simmersbnch. 2nd ed. . . by I The cotton manufacture .. . ' <' which 
W. C. A~d~r. on. Glasgow and Edin- is added, a supplement ... by P. L. 
burgh, Wtlham Hodge & co, 1904 Simmonds, 1861. 

IQ, 21, 201 {IJ p . iUus., fold. fables. SJ em. I · 
~. ss. I 135. G. 89. 



3728 SIMMONS 

Simmons, A. T. and Stenbouse, C. 
Physical geopgraphy for Indian stu­

dents ; being a completely revised and 
enlarged ed. of . . . "Class-book of 
Physical geography" by Cyril S. Fox. 
London, Macmillan & co. ltd., 1942. 

xu, 564p. illus., maps. 18 em. 

61. A. 93. 

Simmons, Charles H ., comp. 
A bibHography of John Masefield• 

London, Oxford university press, 1930. 
xi, 171 p. 11. front. (port.). pl. 21 em. 

1~6. A. 525. 

Simroons, Ernest Joseph, 1903-
An outline of modern Russian litera-

ture, 18FO-i940. Tth:tc:t , New Yo1k, 
Cornell university press, 1944. 

v, 3-93p. II em. 
"A selective guide to modern Russian literature 

in English translation (1880-1940)": p. 75-90. 

157. E. 817. 

Simmon.s, Ernest Joseph, 1903, ed. 
USSR ; a concise handbook . I thaca, 

Cornell university press, 1947. 
viiip. , 11 ., 494p. 22i em. 
Bib!. at the end of each chapter. 

.. Article originally written for the Encyclopedia 
Americana.-Pref. 

9J4. 7fSi 47. 

Simmons, Grorge. 
A British rifle man ; the journals and 

correspondence of Major George Simmons 
rifle brigade, during the Peninsular war 
and the Campaign of Waterloo. Ed. with 
introd. by Lieut.-Colonel W. Verner. 
London, A & C Black, 1899. 

xxvil, 386p. 21 em. 
2 cqp/es. 

SIMMS 

Simmons, Jack, 1915-, jt. auzh. 
PERHAM, Margery, and SIMMONs, J. 

African discovery ; an anthology of 
exploration. p 942.). 

61. D. 109. 

Simmons, Leo WilliAm. 
The role of the aged in primitive 

society. New Haven, Pub. for the 
Dept. of sociology by Yale University pre­
ss. 1945. 

vi, (2]-317p. ill us. (maps), tables ( I fold .) 
23} em. 

Bibl. : p. [239]-308. 

149. B. 441. 

Simmons, Lucretia Van Tuyl. 
Goethe's lyric poems in English transla­

tion prior to J 860. Madison, University 
of Wisconsin, 1919 

202 p. 25 em. (University of Wisconsin 
Studies in Language and Literature, No. 6.). 

157. D. 6. 

Simmons, Thomas Frederick. 
Remarks on the constitution an'd prac­

tice of courts martial ; with a summary of 
the law of evidence, as connected with 
such courts ; also some notice of the 
criminal law of England, with reference 
to the hundred and second article of 
war. London, T. Egerton, 1830. 

I p . 1., v-xv, 487 p], p. 21 em. 
Bound with the supplement ... including the 

alterations effected by the mutiny act & articles of 
war for 1833 & by the Irish disturbance act 
1833. 

129. c. ·tJt. 

- - 3rd ed. 1843. 
129. c. 131{1). 

-- - - Sth ed. rev. 1863. 
124. E. 3. 129. C. 131(2). 

Simmor.s, Jack, 1915-
Southey. London, Collins, 1945. 
256p. front. 2, plates, ports. 21 em. 
"List of Southey 's works" : p . 226- 229. 
~o~" (bibliographical}: p. 230-250. 

156. F. 2779. 

Simms, Frederick Walter, 1803-1865. 
Practical tunnelling .. . 2nd e<r. rev. 

with additional plates, by W. D. HaskoU. 
London, Lockwood & co., 1860. 

2 p. 1., 189 p, illus., pl. (mostly fold.) 27 em. 

130. c ...... 



SIMMS 

Simms, Frederick Walter , 1803-1 865. 
Practical tunnelling, explaining in detail 

the setting out of the works, shaft-sinking 
and htading, driving, ranging the lines 
levelling under ground, sub-excavating, 
timbering, and the construction of the 
brickwork of tunnels with the amount of 
labour required for, and the cost of, the 
various portions of the work ; 3rd ed. 
rev. and extended with additional chapters 
mustrating the recent practice of tunnel­
ling as exemplified by the St. Gothard 
Mont Cenis and other modern works, 
by D. Kinnear Clark. London, Crosby 
Lockwood and co., 1877. 

xviii, 354 p. illus., fold. plates (diagrs.). 26~cro. 

130. c. 44 (1). 

Simms, Frede.rick Walter, I 803-1 865, ed. 
Public works of Great Britain ... Ed. 

by F. W. Simms. London, John Weale, 
1838. 

xii, 27, 23, 24, 70, front. , pl. 53x35 cro. 

220. I. 18. 

--A treatise on the principal mathema­
tical and drawing instruments employed 
by the engineer, architect, and surveyor. 
2nd ed .... with a description of the 
theodolite, by H . J. Castle ... and ins-
tructions in field work . .. (London), 
John Weale, 1845. 

xi, 153p. front. , pi, illus. 17 cro. 

131. A. 41. 

- -3rd ed. 1847. 

131. A. 41 (1). 

Simms, J oseph. 
Physi<>gnomy illustrated ; or, Nature's 

revelations of character. A description 
of the meQtal, moral and volitive dis­
positions of mankind, as manifested in 
the human form and countenanc-e. lOth 
ed. Nzw York, Murray Hill publishing 
corop;:my, 1891. 

xxiv, 600 p, illus. 24 em. 

134. B. 21. 

SIMON 3719 

Simoett, WOiiam Edward, 1881· 
The British colonial empire. London, 

George Allen & Unwin ltd., 1942. 
2S4p. front. map (col.) , diagr. 18l em. 
•Colonial crests' on end papers. 

112. D . 111. 

--Leisure, how to enjoy it. london, G. 
Allen & Unwin ltd., 1948. 

160p. lSi em. 

136. D. 249. 

I Simon, Andre Louis, 1877- , comp. 
Wme ; beer, cider, spirits ; liqueurs, 

cocktails, cups, mixed drinks, soft drinks, 
and mineral waters. London, The wine 
and food society, 1946. 

vi, [2], 178p. 21! em. 
A concise encyclopaedia of gastronomy. 

135. E. 25. 

Simon, Brian. 
A student's view of the universtlles. 

London, Longmans, Green and co., 1944. 
142p. 18! em. 

Simon, Edith, tr. 
KOESTLER, Arthur. 

148. G. 1409. 

The gladiators ; tr. by Edith Simon, 
1949. 

157. E. 865. 

Simon, Edouard. 

The Emperor William and his reign. 
London, Remington & co., 1886. 

2v, front. (port.). 22 em. 
v.2 wanting. 

113. D. Sl. 

Simon, Sir Ernest Darwin, 1879-

A city council from within. With a 
preface by . . . Graham Wallas. Lon­
don, Longmans, Green & co., 1926. 

xx, 246 p. 22 em. 

141. E."· 
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